17.12.10
Заседание Межведомственного Совета по противодействию коррупции в МО Нефтеюганский район
Сегодня в администрации Нефтеюганского района состоялось заседание Межведомственного Совета по противодействию коррупции. В своем послании Президент РФ обозначил, что принципиальной задачей остается борьба с коррупцией. Национальной стратегией по противодействию коррупции является обеспечение участия институтов гражданского общества по противодействию коррупции. Наиболее активными представителями гражданского общества, участвующими в противодействии коррупции в администрации района являются представители бизнеса, благотворительности, которые входят в Межведомственный совет при главе района.

В текущем году КРУ администрации района проведено 95 плановых и внеплановых проверок, из которых 8 носили комплексный характер. Заслушаны отчеты глав сельских поселений Каркатеевы, Лемпино об итогах работы межведомственных советов при главах поселений. За отчетный период коррупционных факторов не выявлено. 



27.10.10
Заседание Межведомственного Совета по противодействию коррупции в МО Нефтеюганский район
Сегодня в администрации Нефтеюганского района состоялось заседание Межведомственного Совета по противодействию коррупции. Учитывая актуальность, остроту и сложность этой проблемы, были заслушаны доклады руководителей отдела внутренних дел по Нефтеюганскому району и Нефтеюганской межрайпрокуратуры о ходе реализации федерального законодательства в области противодействия коррупции. 

В соответствии с распоряжением администрации района утвержден порядок работы телефонной «горячей линии», которая проводится дважды в год, весной и осенью. В текущем году обращений граждан на телефоны «горячей линии» не поступали. Продолжить регулярное проведение мониторинга эффективности принимаемых мер по противодействию коррупции с обязательным освещением результатов в средствах массовой информации.

Также заслушаны отчеты надзорных органов о мерах по противодействию коррупции при осуществлении надзорных функций на территории района.

Заслушаны отчеты глав сельских поселений Усть-Юган, Куть-Ях об итогах работы межведомственных советов при главах поселений. За отчетный период коррупционных фактов не выявлено. 



16.06.10
Эффективна системная антикоррупционная работа
Сегодня в администрации Нефтеюганского района состоялось заседание Межведомственного Совета по противодействию коррупции. В муниципалитете на сегодняшний день завершена работа по формированию нормативной правовой базы в сфере противодействия коррупции. Организована и проводится внутренняя антикоррупционная экспертиза проектов нормативно-правовых актов, обеспечено своевременное представление муниципальными служащими сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. 

«Работа по противодействию коррупции носит системный характер: ее эффективность связана с постоянностью проводимых антикоррупционных мероприятий, а также с совершенствованием действующих методов, в том числе проведением мониторингов происходящих процессов», - убежден глава муниципалитета Владимир Семенов. 

Результаты проведенной работы в этих направлениях обсуждали на Межведомственном Совете. 
За текущий период 2010 года проведено десять антикоррупционных экспертиз муниципальных правовых актов - коррупциогенных факторов не выявлено. 

Проверка достоверности предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими и членами их семей выявила несколько случаев недостоверных сведений. Как правило, это касается технических ошибок при заполнении справок установленного образца. По данным нарушениям муниципальными служащими представлены уточненные справки о доходах и даны письменные объяснения. 

В ближайшее время в администрации пройдет заседание комиссии, рассматривающей требования к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликтов интересов. В рамках заседания будут рассмотрены все факты по каждому в отдельности муниципальному служащему.  

Комплекс антикоррупционных мер проводится в налоговой инспекции: создана система уведомления руководства обо всех случаях обращения к сотруднику с целью склонения к совершению коррупционного правонарушения. Образована специальная комиссия по рассмотрению и урегулированию возникающих конфликтов интересов. В налоговой инспекции работает «Телефон доверия» и «Почтовый ящик доверия». 

Члены Совета заслушали отчеты о проведении антикоррупционных мер в сельских поселениях Чеускино и Сингапай. В данном направлении в поселках проводится планомерная работа.



10.02.10
Профилактика - лучшее средство в борьбе с коррупцией
Над составлением перечня коррупциогенных должностей работают в Нефтеюганском районе.

Сегодня об этом   говорили на первом в этом году  заседании межведомственного совета при главе района.  Открывая заседание, глава района Владимир Семенов отметил, что «одним из направлений противодействия коррупции является профилактика. В этой работе должны участвовать не только правоохранительные органы со средствами массовой информации, но и органы власти». 

Администрация района проводит целенаправленную работу по  предупреждению элементов коррупционности в органах исполнительной власти. Разработан и утверждён план действий на период 2008-2010 года. На заседании обсудили итоги  работы за прошлый год по утвержденному плану. Ведется контроль за  нормативно-правовыми актами. Они  подвергаются экспертизе внутри администрации, а затем направляются в прокуратуру. Все муниципальные служащие  сдают декларацию о доходах. В прошлом году выявлено несколько случаев несвоевременной сдачи и  недостоверных случаев предоставления сведений. Проведена индивидуальная работа, виновные подвергнуты административному наказанию. Работает телефон «горячей линии».

Предупредительная работа по профилактике коррупционности  в комитете по имуществу направлена на упорядочение контроля над процессами управления муниципальным имуществом, его рациональным использованием. Рабочие группы ведут систематический анализ работы по инвентаризации и списанию в муниципальных предприятиях.

Подобная работа ведется также в области  муниципального градостроительства, капитального строительства и недропользования. Тщательно отслеживаются исполнение сроков и качество работы по муниципальным контрактам. Нарушители контрактов заносятся в реестр неблагонадежных, некоторые  вынуждены объясняться в суде, выплачивать договорные неустойки.
