22.12.11
Чтобы деятельность власти была прозрачной
Проявлений коррупции в Нефтеюганском районе не выявлено. Это факт констатировали сегодня на заседании межведомственного Совета при главе района по противодействию коррупции.

О результатах и реализации мероприятий национальной стратегии противодействия коррупции и национального плана противодействия коррупции на территории района в текущем году проинформировали Павел Гусенков, Нефтеюганский межрайпрокурор, и Владимир Заремба, начальник ОМВД России по Нефтеюганскому району. 

Работа контрольно-ревизионной комиссии показала, что проявлений коррупции, личной заинтересованности при выполнении должностных полномочий в деятельности должностных лиц муниципалитета, его структурных подразделений, учреждений и предприятий не установлено. В течение года контрольно-ревизионным управлением проведено 79 проверок в структурных подразделениях и бюджетных учреждениях. Ведется проверка сметной документации, актов выполненных работ, муниципальных контрактов, исполнение законодательства в сфере исполнения заказов.

На совещании заслушали информацию о реализации мер по обеспечению предоставления услуг в электронном виде, созданию многофункциональных центров, разработке регламентов исполнения муниципальных функций. Подвели итоги работы межведомственного Совета при главах сельских поселений. 



21.12.11
По принципу «единого окна»
В 2012 году в Югре откроется первый многофункциональный центр, оказывающий гражданам государственные услуги по принципу «одного окна». Об этом стало известно на итоговом заседании межведомственного Совета по противодействию коррупции, которое провела губернатор Наталья Комарова.

Первый такой центр появится в Ханты-Мансийске. Принцип устройства такого центра – на одной площадке с высокой степенью автоматизации процедур граждане смогут получать целый пакет услуг, многие из которых будут предоставляться по принципу «одного окна». Многофункциональные центры будут соответствовать всем необходимым требованиям комфортности, обладать возможностью предварительной записи с использованием любых средств связи - от телефона до интернета, должны быть оборудованы местами ожидания и удобно расположены. 



18.11.11
Фактов коррупции не зарегистрировано
В Нефтеюганском районе действует ряд мер, направленных на противодействие коррупции. Работает межведомственный совет под председательством главы муниципалитета Владимира Семенова.

За 2011 год контрольно-ревизионным управлением администрации района организовано 76 плановых и внеплановых проверок, три из которых носили комплексный характер. Кроме того, за этот год проведено 76 экспертиз антикоррупционной направленности в муниципальных правовых актах. Коррупциогенных факторов выявлено не было.

На официальном сайте администрации Нефтеюганского района систематически публикуются отчеты Главы района и глав городского и сельских поселений района. Дважды в год осуществляется работа телефонной «горячей линии» в целях реагирования на факты коррупции. Граждане, которые зафиксировали факты коррупционной деятельности, могут обратиться по телефонам 8(3463) 250-190, 250-140. 



18.10.11
Противодействие коррупции
В администрации Нефтеюганского района в целях противодействия коррупции организованная работа телефонной «горячей линии». Граждане, которые зафиксировали факт коррупционной деятельности, могут обратиться по телефонам 250-190 и 250-140. Подробнее здесь 



27.09.11
Коррупционные риски - к минимуму
Пропагандирование антикоррупционной политики через средства массовой информации - вопрос весьма актуальный. 

На официальном сайте администрации района, в муниципальной газете «Югорское обозрение» и на телевидении систематически публикуются материалы данной тематики. Муниципалитет организовал работу телефонной «горячей линии». Граждане могут сообщить информацию о выявленных ими фактах коррупционной деятельности. Предполагается обеспечить постоянную работу «горячей линии». Таким образом, жители смогут в любой момент оповестить органы местного самоуправления о зафиксированных нарушениях.

На заседании межведомственного совета при Главе района, которое состоялось сегодня, особое внимание было уделено профилактическим мероприятиям антикоррупционной политики. Создана и стабильно функционирует комиссия Роспотребнадзора по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих. На основании утвержденных планов контрольно-надзорных мероприятий, комиссия проводит проверки. В работе по жалобам граждан используются различные методы, в том числе обращения через сеть Интернет. 



19.07.11
Заседание Думы Нефтеюганского района
Сегодня состоялось пятое заседание Думы Нефтеюганского района пятого созыва. В его работе принял участие Глава Нефтеюганского района Владимир Семенов. 

Депутаты рассмотрели более двадцати вопросов. Было утверждено исполнение бюджета за 1 квартал текущего года. Уточненный план по доходам за три отчетных месяца в бюджет получено доходов в размере 574 миллиона рублей. 

Депутаты утвердили Порядок направления средств бюджета на оформление в упрощенном порядке прав граждан на земельные участки. Постановка земельных участков на кадастровый учет будет осуществляться за счет средств бюджета. 

Также на заседании заслушали информацию должностных лиц об исполнении плана капитального строительства за 1 полугодие 2011 года, о реализации программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании Нефтеюганский район на 2011-2015 годы», целевой «Программы по содержанию и ремонту автомобильных дорог общего пользования, предназначенных для решения местных вопросов межмуниципального характера на период 2011-2015 гг.».

Согласно информации начальника управления архитектуры и капитального строительства, в рамках подпрограммы «Развитие материально-технической базы сферы образования» окружной целевой программы «Новая школа Югры» близится к завершению строительство комплекса «Школа – Дом детского творчества – Врачебная амбулатория» в сп.Куть-Ях. На сегодняшний день введены в эксплуатацию «Школа» на 180 учащихся и «Врачебная амбулатория». Заканчиваются строительные работы по «Дому детского творчества». Строители планируют сдачу объекта в августе 2011 года. В программу «Новая школа Югры» включен еще один объект – детский сад на 200 мест в Пойковском. Строительство уже начато. Ведется проектирование по детскому саду на 80 мест в Каркатеевы.

В рамках подпрограммы «Обеспечение комплексной безопасности и комфортных условий в учреждениях культуры» окружной целевой программы «Культура Югры» на 2011-2013 годы и на период до 2015 года» планируется ввести в эксплуатацию в этом году комплекс «Сельский Дом культуры – Библиотека» в Сентябрьском.

Идет сбор исходно-разрешительной документации по строительству лыжной базы в Усть-Югане. Завершается работа по оформлению документации на строительство полигона ТБО в Салыме.

Подытоживая работу депутатов, Глава района Владимир Семенов отметил: "Сегодня мы провели пятое заседание Думы района. Приняли к сведению исполнение бюджета за первый квартал текущего года. Доходная часть бюджета исполнена на 23% от годовых назначений, это является не плохим результатом. Обсудили ход реализации программ «Энергосбережения», капитального строительства за первое полугодие. В целях выявления в решениях Думы коррупционных факторов, а также проведения независимой экспертизы с участием граждан района, утвердили положение. Это обеспечит возможность доступа к информации о правотворческой деятельности Думы". По всем вопросам повестки дня были приняты соответствующие решения. 



17.06.11
Коррупциогенные риски свести до минимума
В администрации Нефтеюганского района прошло заседание межведомственного совета при главе Нефтеюганского района по противодействию коррупции. На совещании обсудили эффективность принимаемых мер по минимизации коррупционных рисков при реализации федерального законодательства о размещении заказов товаров, выполнении работ и оказании услуг для муниципальных нужд. Процесс размещения заказов четко регламентирован, начиная от принятия документации о размещении заказа и заканчивая процедурами обжалования результатов. Также с 1 января 2011года действует единый, общероссийский сайт для размещения информации о заказах. Это дает возможность любому предпринимателю ознакомиться с необходимыми данными в масштабах всей страны. Нужно отметить, что в настоящее время в Югре начался процесс создания системы мониторинга и анализа результативности исполнения, государственных и муниципальных контрактов, которая позволит снизить вероятность коррупционных проявлений на этапе исполнения договорных обязательств. 

Также на совещании была представлена информация об итогах работы Совета при главе сельского поселения Сингапай по противодействию коррупции в администрации поселения. Здесь создан план, согласно которому ведется работа. В частности, в числе мероприятий - сбор справок о доходах и имуществе муниципальных служащих, организация проверок достоверности предоставляемых данных и другие. Антикоррупционная экспертиза проектов и действующих нормативных актов проходит в соответствии с утвержденным порядком. 



01.04.11
Антикоррупционные меры
Губернатор Югры Наталья Комарова подписала распоряжение об усилении мер по профилактике коррупционных правонарушений в органах государственной власти автономного округа. 

В Нефтеюганском районе действует ряд мер, направленных на противодействие коррупции. Работает межведомственный совет под председательством главы муниципалитета Владимира Семенова. За первый квартал этого года контрольно-ревизионным управлением администрации района организовано 18 проверок, две из которых носили комплексный характер. Кроме того, за три месяца проведено 13 антикоррупционных экспертиз муниципальных правовых актов - коррупциогенных факторов не выявлено. На сайте публикуются отчеты главы района и глав городского и сельских поселений района. Дважды в год проводится телефонная «горячая линия» в целях реагирования на факты коррупции. Муниципальные служащие Нефтеюганского района в соответствие с законодательством до 30 апреля должны предоставить сведения о доходах. Кадровые службы уже принимают данные сведения. 



29.03.11
Итоги «горячей линии»
В администрации Нефтеюганского района подвели итоги работы телефонной «горячей линии», организованной в целях реагирования на факты коррупции. За 11 дней, с 15 по 25 марта 2011 года, поcтупило только одно обращение. Данное заявление будет рассмотрено в прокуратуре. 



11.03.11
Телефонная «горячая линия»
В Нефтеюганском районе в период с 15 по 25 марта 2011 года с 8.30 до 17.30 будет работать телефонная «горячая линия», организованная в целях реагирования на факты коррупции. Звонки принимаются по номерам телефонов: 8 (3463) 250-190, 250-140. 



05.03.11
Совет по противодействию коррупции
В Ханты-Мансийске состоялось заседание межведомственного Совета по противодействию коррупции. 

До 30 апреля руководители организаций округа должны предоставить полные и достоверные сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Об этом на заседании заявила губернатор Югры Наталья Комарова. 

Глава региона коснулась проблемы, так называемой, «бытовой» коррупции и коррупции в сфере предоставления земельных участков. В городах и районах округа проводилось социологическое исследование. Как свидетельствуют результаты мониторинга, наиболее коррумпированными органами власти югорчане называют Государственную инспекцию безопасности дорожного движения, высшие учебные заведения и правоохранительные органы.

Среди механизмов, позволяющих снизить факты коррупционных проявлений в округе, Наталья Комарова назвала меры по внедрению регламентов предоставления гражданам государственных услуг и в том числе, касающихся реализации окружных программ, распространение практики «одного окна» в  учреждениях и широкое внедрение работы с населением посредством сети Интернет.



23.03.11 
Вступительное слово Главы района на заседании межведомственного Совета по противодействию коррупции 
"Добрый день уважаемые члены межведомственного Совета и приглашённые! Сегодня мы проводим первое в этом году заседание межведомственного Совета по противодействию коррупции. Одной из важнейших предпосылок для успеха системной модернизации является создание благоприятного делового климата и снижение уровня коррупции. Как в целом в стране так и в Нефтеюганском районе многое делается в этом направлении.

Учитывая актуальность, остроту и сложность проблемы борьбы с таким социальным злом, как коррупция, мы продолжаем обсуждения принимаем конкретные меры направленные на предупреждение коррупционных проявлений в органах местного самоуправления, контрольных и надзорных органах. Согласно утвержденной повестке заслушаем доклады о итогах работы в 2010 году, заслушаем доклады департамента образования, ЖКК, комитета по здравоохранению, какие ими принимаются меры по недопущению проявлений коррупции в данных подразделениях. В настоящее время наиболее активно проявляется так называемая «бытовая коррупция». Кроме того заслушаем отчет юридического комитета по вопросу антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов принимаемых администрацией района. Также заслушаем глав городского поселения Пойковский и сельского поселения Салым об итогах работы Советов на местах и проводимых мероприятиях по противодействию коррупции в поселениях района. Кроме того начальник отдела кадров и муниципальной службы доведет информацию о предоставлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2011 году и характерных ошибках допущенных в 2010 году.

Приступаем к нашей работе." 

Владимир Семенов, 
глава Нефтеюганского района

ПОВЕСТКА заседания Межведомственного Совета при главе района по противодействию коррупции 23 марта 2011 год
