28.12.12
Открытость и прозрачность власти
Члены Межведомственного Совета при главе Нефтеюганского района по противодействию коррупции провели завершающее заседание в этом году. На повестке дня – планирование деятельности на 2013 год.

«Органы местного самоуправления, правоохранительные структуры, институты гражданского общества должны выработать и применять комплекс мер, которые позволят эффективно и бескомпромиссно вести борьбу с любыми проявлениями коррупции», - подчеркивает глава муниципалитета Владимир Семёнов. 

В следующем году Межведомственный Совет продолжит работу в нескольких направлениях. В числе важных вопросов - повышение мер эффективности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, недопущение коррупционных проявлений при реализации закона о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, проведение антикоррупционных экспертиз проектов и нормативно-правовых актов.

Межведомственные Советы при главах поселений также продолжат совершенствовать работу по профилактике коррупции. Особое значение будет уделяться обучению муниципальных служащих, соблюдению законодательных норм в практике своей деятельности, размещению сведений о доходах муниципальных служащих. На официальном сайте каждого поселения созданы разделы «Противодействие коррупции», где можно ознакомиться с нормативно-правовой базой, утвержденными планами поселений по реализации этого направления.

В Нефтеюганском районе ведется информационно-пропагандистское сопровождение мероприятий по противодействию коррупции через СМИ. Организована телефонная «горячая линия», куда граждане могут сообщить о фактах коррупционной деятельности.

Правительство округа в ноябре 2012 года провело мониторинг, согласно которому определяли уровень коррумпированности служащих в органах самоуправления муниципальных образований Югры. Цель проведения мониторинга - изучение общественного мнения о коррупции в Югре. По результатам опроса, Нефтеюганский район является территорией с самым низким показателем уровня коррупции. Глава муниципалитета Владимир Семёнов отметил, что это результат качественной работы органов местного самоуправления и других структур, открытого и прозрачного взаимодействия с населением. 



19.12.12
На Совете глав
Сегодня состоялось заседание Совета глав муниципальных образований Нефтеюганского района.

Главным вопросом повестки дня стало обсуждение результатов работы Совета в 2012 году. В течение года на 12 заседаниях рассмотрено 68 вопросов. В процессе обсуждения предложенных тем, проблем и инициатив было принято 110 решений, 104 из них исполнено. 

В большинстве своем принятые решения касались вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения и управленческих решений по исполнению законодательства в области местного самоуправления. Совместно с органами государственной власти на Совете глав был рассмотрен и ряд значимых вопросов государственной политики. В частности: проект Концепции развития доступного арендного жилья в Ханты-Мансийском автономном округе ¬ Югре; Стратегия долгосрочного развития пенсионной системы РФ; обеспечение организованного проведения призывной кампании в Вооруженные Силы Российской Федерации; взаимодействие с многофункциональным центром по предоставлению государственных и муниципальных услуг; работа участковых уполномоченных полиции. 

Особенностью работы Совета глав муниципальных образований в 2012 году стало введение управленческих инноваций при решении вопросов местного значения: в поселениях создана максимально благоприятная среда функционирования гражданского общества; введена система взаимодействия по размещению материалов на сайтах поселений и тем самым усовершенствован механизм противодействия коррупции посредством обеспечения публичности в деятельности органов местной власти; стали применяться современные информационные технологии с использованием социальных сетей в целях развития и построения информационного общества и повышение юридической грамотности граждан; усовершенствован порядок оповещения и информирования населения в случае возникновения чрезвычайных ситуаций или стихийных бедствий с учетом современных требований; выстроена единая централизованная система по обеспечению пожарной безопасности на территории Нефтеюганского района; принято перспективное решение по развитию гражданско-патриотического воспитания.

Также на заседании были рассмотрены вопросы, внесенные в повестку дня заседания по инициативе глав поселений, касающиеся капитального ремонта домов и предоставления садовых, огородных и дачных участков.

Подводя итоги работы Совета, глава Нефтеюганского района Владимир Семёнов отметил профессиональную заинтересованность руководителей поселений, способность к оперативному обеспечению выполнения решений, принятых на заседаниях, и поблагодарил глав поселений за проделанную работу. 



10.12.12
Борьба с коррупцией
Международный день борьбы с коррупцией отмечается ежегодно 9 декабря по инициативе Организации объединенных наций (ООН).

В этот день 2003 года в мексиканском городе Мерида на политической конференции высокого уровня была открыта для подписания конвенция ООН против коррупции. Этот международный договор предусматривает меры по предупреждению коррупции, наказанию виновных, а также механизмы международного сотрудничества в борьбе с ней. Он обязывает государства-члены проводить политику противодействия коррупции, одобрить соответствующие законы и учредить специальные органы для борьбы с коррупцией. Конвенция вступила в силу в декабре 2005 года после ее ратификации 30 странами. Россия ратифицировала ее в марте 2006 года.

По словам исполнительного директора управления по наркотикам и преступности ООН Юрия Федотова, ежегодно в мире люди тратят на взятки в общей сложности 1 триллион долларов. Эта цифра сопоставима с ВВП крупной страны.

9 декабря во многих странах мира проходят демонстрации, встречи, конференции, семинары и другие мероприятия, приуроченные к международному дню борьбы с коррупцией.

Каждый год для этого дня задается какая-то определенная тема. Так, в 2011 году день прошел под лозунгом ACT (сокращение от английского against corruption today, т.е. "Против коррупции сегодня").

В 2012 году темой международного дня борьбы с коррупцией стала "Коррупция. Твое "нет" имеет значение" (Corruption. Your 'No' Counts). Отметим, что в Нефтеюганском районе данное направление работы держит на особом контроле глава муниципалитета. В районе в целях реагирования на факты коррупции работает телефонная «горячая линия». Ежедневно, кроме выходных, в рабочие часы (08.30-17.30) граждане, зафиксировавшие коррупционные нарушения, могут обратиться по телефонам: 8 (3463) 250-190, 250-140.



23.10.12
Скажем коррупции нет
В Нефтеюганском районе в целях реагирования на факты коррупции работает телефонная «горячая линия». Ежедневно, кроме выходных, в рабочие часы (08.30-17.30) граждане, зафиксировавшие коррупционные нарушения, могут обратиться по телефонам: (3463) 250-190, 250-140.

Сбор и предварительную обработку информации осуществляют специалисты управления по вопросам местного самоуправления граждан администрации района.



02.10.12
Под контролем
Эффективная работа системы противодействия коррупции. Именно такую задачу ставит глава Нефтеюганского района Владимир Семёнов перед органами местного самоуправления, контрольными и надзорными органами. 

Сегодня состоялось очередное заседание Межведомственного Совета при главе района по противодействию коррупции.

В числе актуальных вопросов - недопущение коррупционных проявлений при реализации закона о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. Именно федеральный закон №94-фз устанавливает единый порядок размещения заказов на всей территории РФ. Основной его целью является обеспечение гласности и прозрачности, предотвращение коррупции.

С 1 января 2011 года основным способом размещения заказа являются открытые аукционы в электронной форме, которые способствуют повышению конкуренции, снижают уровень коррупции, как следствие, позволяют более эффективно расходовать бюджетные средства. Для этого работает единый общероссийский сайт для размещения заказов, что дает возможность любому предпринимателю ознакомиться с информацией в масштабах всей страны. За текущий период в 2012 году заказчики Нефтеюганского района объявили 348 аукционов в электронной форме. По 249 аукционам определили победителей, в них приняли участие 678 участников.

На заседании также заслушали информацию о результатах деятельности по проведению антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов в Нефтеюганском районе. Главы сельских поселений отчитались о проделанной работе в данном направлении на своих территориях.

На заседании было отмечено, что принятые меры позволили добиться в отчетном периоде недопущения фактов коррупции на территории района. 



26.09.12
Не допустить коррупции
В Нефтеюганском районе противодействию коррупции уделяется особое внимание. При главе района функционирует Межведомственный Совет. Его деятельность направлена на эффективное решение вопросов противодействия коррупции и устранения причин, ее порождающих. Серьезное внимание уделяется проведению проверок нормативно-правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления.

Ведется пропаганда антикоррупционной политики через СМИ. Организована телефонная «горячая линия», куда граждане могут сообщить о фактах коррупционной деятельности.



31.08.12
В налоговой инспекции работает «телефон доверия»
Для оперативного реагирования на факты коррупционных проявлений со стороны федеральных, государственных, гражданских служащих в налоговой службе работает «телефон доверия»:
ФНС России: (495) 913-00-70;
УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре: (3467) 39-46-67, e-mail: ufns86@r86.nalog.ru;
Межрайонная ИФНС России №7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре: (3463) 25-65-06, 
e-mail: i861910@r86.nalog.ru

В нерабочее время и выходные дни телефоны работают в режиме автоответчика.



18.07.12
Качественная работа дает положительный результат
Подготовка объектов жилищно-коммунального комплекса к отопительному сезону, оповещение при возникновении чрезвычайных ситуаций, профилактика коррупциогенных проявлений – эти и другие актуальные вопросы вынесли сегодня на повестку заседания Совета глав поселений. Природные катаклизмы, в частности наводнение в Краснодарском крае, послужило причиной для активизации деятельности, направленной на обеспечения безопасности населения. Глава района Владимир Семёнов держит этот вопрос на личном контроле: «Необходимо построить работу таким образом, чтобы в случае возникновения чрезвычайной ситуации, мы были готовы противостоять любым капризам природы». Участники заседания детально рассмотрели систему оповещения населения при угрозе стихийного бедствия. С жителями поселений проводятся беседы и инструктажи, проверяется работа специального оборудования – громкоговорителей, электрических сирен для подачи сигнала «Внимание всем!». На стендах, в телевизионном эфире систематически размещается информация с алгоритмом действий для граждан, оказавшихся в чрезвычайной ситуации. Участники заседания предложили также использовать рассылку смс с мобильных телефонных. 

Поселки Нефтеюганского района продолжают работу по подготовке к отопительному сезону. На эти цели из муниципального, окружного бюджетов, средств поселений и управляющих компаний выделено почти 100 миллионов рублей. Сегодня мероприятия выполнены на 40%. Продолжается ремонт жилого фонда, учреждений здравоохранения, культуры и спорта, образования. Работа осуществляется согласно утвержденному плану.

Задолженность населения за оказанные коммунальные услуги перед организациями жилищно-коммунального комплекса – еще один серьезный вопрос для обсуждения на заседании. На начало 2012 года долг сельчан составлял более 101 миллиона рублей. Благодаря совместной работе организаций коммунального комплекса, глав поселений, администрации района, задолженность жителей за первое полугодие снизилась на 4 миллиона рублей. В результате совместных усилий уровень собираемости платежей на текущий момент года составляет 102,1%.

На Совете обсудили результаты проведения экспертизы нормативных правовых актов на антикоррупционную составляющую.

Глава района Владимир Семёнов считает, что деятельность по противодействию коррупции по-прежнему остается важнейшей стратегической задачей деятельности государства и гражданского общества. «Органы местного самоуправления, правоохранительные структуры, институты гражданского общества должны выработать и применять комплекс мер, которые позволят эффективно и бескомпромиссно вести борьбу с любыми проявлениями коррупции», - подчеркивает Владимир Николаевич. 



04.07.12
Противодействие коррупции
«Органы местного самоуправления, правоохранительные структуры, институты гражданского общества должны вырабатывать и применять комплекс мер, которые позволят эффективно и бескомпромиссно вести борьбу с любыми проявлениями коррупции», - отмечает Владимир Семёнов.

Противодействие коррупции является приоритетным, основополагающим направлением деятельности администрации Нефтеюганского района. Постановлением главы Нефтеюганского района утвержден план противодействия коррупции в Нефтеюганском районе на 2012 - 2013 годы. В администрации функционирует Межведомственный совет по противодействию коррупции. Его деятельность направлена на профилактику выявления и пресечения коррупционных нарушений. Серьезное внимание уделяется проведению проверок нормативно-правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления. Ведется пропаганда антикоррупционной политики через СМИ. 

В Нефтеюганском районе организована работа телефонной «горячей линии». Граждане, зафиксировав факт коррупционной деятельности, могут сообщить о нём, позвонив по телефонам 250-190, 250-140 и круглосуточно в службу ЕДДС по телефону 250-112. 



21.06.12
Противодействие коррупции – стратегическая задача
Сегодня состоялось очередное заседание Межведомственного Совета по противодействию коррупции. 

Во вступительном слове председатель Совета, глава Нефтеюганского района отметил, что противодействие коррупции по-прежнему остается важнейшей стратегической задачей деятельности государства и гражданского общества. «Органы местного самоуправления, правоохранительные структуры, институты гражданского общества должны выработать и применять комплекс мер, которые позволят эффективно и бескомпромиссно вести борьбу с любыми проявлениями коррупции», - подчеркнул Владимир Семёнов.

Члены совета заслушали информацию о результатах деятельности и мерах по повышению эффективности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. О работе правоохранительных органов, направленной на выявление, пресечение и расследование преступлений коррупционной направленности, доложил начальник ОМВД по Нефтеюганскому району Владимир Заремба. Особое внимание сотрудников подразделения экономической безопасности и противодействия коррупции сосредоточено на выявлении и пресечении преступлений в топливно-энергетическом комплексе, а также на повышении эффективности борьбы с проявлениями коррупции, в том числе в сфере ЖКХ. В 2012 году сотрудниками подразделения возбуждено одно уголовное дело как преступление коррупционной направленности, проведены проверки по 27 материалам и сообщениям о преступлениях. Во взаимодействии с органами контрольно-ревизионного отдела администрации, счетной палаты Думы Нефтеюганского района проводится сбор информации о финансовых нарушениях и злоупотреблениях должностных лиц. Фактов нарушений не выявлено.

Главы поселений Сингапай и Чеускино проинформировали собравшихся об итогах работы межведомственных советов при главах сельских поселений. На заседании было рекомендовано главам муниципальных образований района привлекать к экспертизе принимаемых на уровне поселений нормативно-правовых актов независимых экспертов и общественность.

Напомним, что в целях реагирования на факты коррупции в Нефтеюганском районе работает телефонная «горячая» линия: 8 (3463) 250-190, 250-140. 



11.04.12
Комплексная система по противодействию коррупции
В Югре создана комплексная система по противодействию взяточничеству. 

Во всех муниципалитетах сформированы законодательные и организационные основы борьбы с коррупцией, действуют соответствующие советы на региональном и муниципальном уровнях. 

В Нефтеюганском районе противодействию коррупции уделяется особое внимание. При главе района функционирует Межведомственный Совет. Его деятельность направлена на профилактику выявления и пресечения коррупционных нарушений. Принятые меры позволяют не допускать фактов коррупции на территории района. Серьезное внимание уделяется проведению проверок нормативно-правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления. 

Ведется пропаганда антикоррупционной политики через СМИ. Организована телефонная «горячая линия», куда граждане могут сообщить о выявленных фактах коррупциогенной деятельности. 



28.03.12
Противодействие коррупции
Сегодня состоялось заседание Межведомственного Совета при главе Нефтеюганского района по противодействию коррупции. Участники совещания обсудили итоги работы Совета за 2011 год. 

Глава Нефтеюганского района держит на особом контроле работу, направленную на предупреждение коррупционных проявлений в органах местного самоуправления, контрольных и надзорных органах.

Специалист отдела кадров и муниципальной службы представила доклад о работе по профилактике коррупционных и иных правонарушений в администрации района. Акцентировала внимание на итогах предыдущей декларационной кампании.

Проведение антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов. В настоящее время этому вопросу уделяется особое внимание, так как многие сферы деятельности органов власти являются повышенным источником проявления коррупции. Присутствующие заслушали информацию о результатах деятельности по проведению антикоррупционной экспертизы нормативно-правовых актов в Нефтеюганском районе. 

Главы сельских и городского поселений отчитались о проделанной работе в данном направлении на своих территориях.

На заседании было отмечено, что принятые меры позволили добиться в отчетном периоде недопущения фактов коррупции на территории района. 



21.03.12
Обсудили актуальные вопросы
Сегодня состоялось заседание Совета глав поселений. На повестке дня – насущные вопросы. 

Главы заслушали информацию директора департамента жилищно-коммунального комплекса о реализации программы «Наш дом». В 2011 году по этой программе отремонтировано 12 домов и выполнено благоустройство территорий в поселениях: Чеускино, Сентябрьский, Усть-Юган. Финансирование составило свыше 32 миллионов рублей. На 2012 год подана заявка на включение в программу 23 домов. К вышеназванным поселениям добавятся еще Сингапай и Салым. На выполнение запланированного объема работ требуется 58 миллионов рублей. Глава Нефтеюганского района Владимир Семенов, принявший участие в заседании, подчеркнул, что реализация программы «Наш дом» позволит произвести капитальный ремонт жилья в районе и благоустроить придомовые территории в поселках с минимальным привлечением дополнительных средств местного бюджета.

Руководитель ДЖКК проинформировал глав поселений о растущей задолженности населения за потребленные коммунальные услуги – по данным на 10 марта долг вырос на 4 миллиона рублей и составляет 105 миллионов рублей. На заседании обсудили меры, направленные на снижение задолженности.

Еще один актуальный вопрос – противопаводковые мероприятия. Главы рассказали о проделанной работе по предупреждению чрезвычайных ситуаций, связанных с активным таянием снега, грядущим паводком. Во всех поселениях идет вывоз снега, чистятся крыши, проверяется готовность аварийно-спасательных формирований. На территориях попадающих в зону подтопления уточнены схемы эвакуации жителей, сельчанам раздаются соответствующие памятки. 

На заседании обсудили также мероприятия по акарицидной обработке территорий поселений, заслушали информацию о работе, направленной на противодействие коррупции и другие. 



18.01.12
Соблюдение закона 
Противодействие коррупции является приоритетным, основополагающим направлением деятельности администрации Нефтеюганского района. В 2011 году специалисты контрольно-ревизионного управления провели 86 плановых и внеплановых проверок, 133 проверки сметной документации, актов выполненных работ, 350 муниципальных контрактов, 32 проверки исполнения законодательства в сфере размещения заказов. 

Фактов коррупциогенного характера в деятельности муниципального образования, его структурных подразделений, учреждений, предприятий не выявлено.

