04.06.14
Пресекать любые проявления коррупции
Сегодня члены Межведомственного Совета по противодействию коррупции при главе Нефтеюганского района рассмотрели на плановом заседании ряд актуальных вопросов.

Представители органов местного самоуправления, ОМВД по Нефтеюганскому району и межрайонной прокуратуры проинформировали собравшихся о работе по взаимодействию с общественными организациями, гражданами и институтами гражданского общества, направленной на противодействие коррупции. 

Глава Нефтеюганского района убежден, что в районе сложилась устойчивая тенденция к развитию и совершенствованию механизмов противодействия коррупции. «Тем не менее, всем заинтересованным структурам следует выстроить работу так, чтобы выработать нетерпимость к коррупционным проявлениям среди населения. Только в этом случае можно будет добиться наибольшей эффективности в данной работе»,- считает Владимир Семёнов.

В муниципалитете созданы и осуществляют свою деятельность различные структуры гражданского общества: ветеранские, молодежные, спортивные, национально - культурные и иные общественные организации, а также религиозные общины. Работает Общественный совет Нефтеюганского района, координационный Совет по делам национально - культурных автономий и взаимодействию с религиозными объединениями, молодежный парламент при Думе района. В поселениях района осуществляют деятельность общественные советы, созданные при главах поселений. На заседаниях общественники имеют возможность обсудить и высказать предложения по вопросам местного значения, в том числе и антикоррупционной направленности. 

Пропаганда антикоррупционной политики ведется через средства массовой информации. Материалы, направленные на предупреждение коррупционных правонарушений, размещаются в телевизионном эфире, в печатных изданиях и на официальном сайте Нефтеюганского района. Отметим, на официальном сайте создан раздел «Противодействие коррупции», где можно ознакомиться с нормативно-правовой базой, утвержденными планами по реализации этого направления, материалами, отражающими деятельность органов местного самоуправления по противодействию коррупционным проявлениям. 

Также на заседании была озвучена информация об услугах по предоставлению земельных участков. В ходе доклада было отмечено, что в 2014 году жалоб от населения по нарушению сроков предоставления услуг не поступало.

Главы сельских поселений: Сентябрьский, Чеускино и Сингапай отчитались о проделанной работе по противодействию коррупции на подведомственной территории.

Отметим, в целях реагирования на факты коррупции в Нефтеюганском районе работает телефонная «горячая» линия. Граждане, зафиксировав факт коррупционной деятельности, могут сообщить о нём, позвонив по телефонам 250-190, 250-140 и круглосуточно в службу ЕДДС по телефону 250-112.


05.03.14
Единая антикоррупционная политика
Сегодня состоялось заседание Межведомственного Совета по противодействию коррупции при главе Нефтеюганского района. 

В муниципалитете разработан План противодействия коррупции в Нефтеюганском районе на 2014-2015 год. Одним из приоритетных направлений деятельности являются меры по совершенствованию муниципального управления. На заседании заслушали информацию об анализе поступивших в адрес органов местного самоуправления обращений граждан. Всего за январь-февраль поступило 69 обращений, связанных в основном с жилищными и земельными вопросами. По результатам рассмотрения, информации о фактах коррупции в обращениях не выявлено.

О проводимой работе в сфере противодействия коррупции рассказали главы поселений Нефтеюганского района. На территориях также действуют Советы, в соответствии с законодательством реализуются плановые мероприятия. Особое внимание уделяется проведению экспертизы нормативных правовых актов, кадровой работе – проводятся заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов; обучение специалистов, ответственных за это направление. 

Должностные лица администрации района готовы оказать консультационную помощь поселениям непосредственно на местах - в скором времени будет разработан график выездных встреч. Это позволит повысить качество работы в сфере противодействия коррупции.

Немаловажную роль имеет информационная открытость муниципальной власти. На официальных сайтах органов местного самоуправления района и поселений созданы разделы «Противодействие коррупции», где систематически размещается информация по этому направлению. Также в целях реагирования на факты коррупции работает телефонная «горячая» линия. 

В январе 2014 года на территории муниципалитета был проведен мониторинг общественного мнения по вопросам противодействия коррупции. Участие в нем приняли 600 человек. Результаты опроса показали, что большинство жителей района не сталкивались в своей жизни с коррупционными проявлениями. Глава Нефтеюганского района Владимир Семёнов еще раз подчеркнул, что единая антикоррупционная политика в муниципалитете должна выстраиваться путем комплексного взаимодействия всех заинтересованных служб: «Наша задача состоит в том, чтобы бескомпромиссно вести борьбу с любыми проявлениями коррупции», - нацелил коллег Владимир Николаевич.


28.02.14
Антикоррупционная политика муниципалитета
Приоритетным направлением деятельности органов местного самоуправления Нефтеюганского района является противодействие коррупции. При главе Нефтеюганского района действует Межведомственный Совет. Его деятельность направлена на профилактику коррупционных нарушений в органах местного самоуправления, контрольных и надзорных органах.

В муниципалитете разработан План противодействия коррупции в Нефтеюганском районе на 2014-2015 год. Согласно документу особое внимание будет уделено проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, мерам по совершенствованию муниципального управления, кадровому и образовательному обеспечению, реализации законодательства в сфере закупок, взаимодействию с институтами гражданского общества. В числе новых направлений –антикоррупционная политика в молодежной среде. В Нефтеюганском районе запланирован ряд мероприятий с участием общеобразовательных учреждений и Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района – организация «круглых столов» и встреч с представителями правоохранительных органов, внедрение антикоррупционного курса в рамках предмета «обществознание», создание подростковых и студенческих тематических дискуссионных площадок и другие. 

Отметим, что в целях реагирования на факты коррупции в Нефтеюганском районе работает телефонная «горячая» линия. Граждане, зафиксировавшие коррупционные нарушения, могут обратиться по телефонам 8 (3463) 250-190, 250-140.



25.02.14
Открытость и доступность власти
Губернатор Югры Наталья Комарова провела заседание Координационного совета по вопросам взаимодействия исполнительных органов государственной власти автономного округа и территориальных органов федеральных ведомств. Ключевой темой для обсуждения стало создание общественных советов при федеральных органах исполнительной власти. 

Наталья Комарова напомнила коллегам, что ряд задач по взаимодействию органов власти с советами был поставлен президентом РФ Владимиром Путиным в послании Федеральному собранию и на заседании Комиссии по мониторингу достижения целевых показателей развития страны. В частности, создание и развитие механизмов предварительного рассмотрения проектов общественно значимых нормативных правовых актов, привлечение общественности к выработке решений на ранних этапах, совершенствование системы общественного контроля за работой государственных органов власти. По словам главы региона, в налаживании деятельности советов при федеральных ведомствах могут быть использованы уже созданные в округе практики. Одной из наиболее эффективных наработок губернатор назвала опыт, связанный с использованием краудсорсинга. 

Также глава региона отметила значимость участия общественных советов в общественном контроле, выработке и реализации стратегических решений. «Общественные советы – это наши партнеры и помощники в реализации Стратегии-2030. Через этот институт осуществляется контроль за исполнением чиновниками возложенной на них персональной ответственности за ключевые проекты. Такой подход повышения активности гражданского общества и личной ответственности исполнителей, мне кажется, также был бы полезен для федеральных органов власти», - отметила Наталья Комарова.

В качестве еще одного направления работы общественных советов глава региона выделила их системное участие в разработке и общественной экспертизе правовых актов, связанных со стандартами предоставления государственных услуг, а также в антикоррупционной, кадровой и закупочной работе ведомств. «Эти направления деятельности вызывают у общественности наибольшее внимание и требуют открытости. Результаты таких независимых общественных экспертиз должны быть доступными. Люди должны понимать, насколько их инициатива или оценка приняты и реализованы. Для этого необходимо, в том числе, системно публиковать отчеты об экспертизах и ежегодные доклады о деятельности советов», - нацелила коллег Наталья Комарова.

Еще один вопрос повестки был связан с взаимодействием пресс-служб территориальных подразделений федеральных органов власти со средствами массовой информации. «Как правило, федеральные органы власти широко используют информационные возможности. При этом большее внимание необходимо уделить контактам именно с муниципальными СМИ. Через них зачастую проще зайти в каждый дом и в каждую семью, рассказать об изменениях в уплате налогов, предупредить о пожарной опасности или паводке. Оперативно осведомлять людей – наша прямая обязанность, и такие институты необходимо использовать максимально», - подчеркнула глава региона.



19.02.14
Вклад в становление молодежного парламентаризма
Первое в этом году заседание Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района началось с приятной новости. Активную деятельность организации отметили на окружном уровне – председатель организации удостоен благодарственного письма Думы Ханты-Мансийского автономного округа за вклад в развитие молодежного парламентаризма.

Действительно, парламентарии Нефтеюганского района уже несколько лет демонстрируют активную гражданскую позицию, участвуют в различных мероприятиях, проявляют нормотворческие инициативы. И в этом году молодежь не останется в стороне от общественной жизни муниципалитета. Например, в течение февраля при содействии территориальной избирательной комиссии и участии Советов молодежи в поселениях проходят различные мероприятия, посвященные Дню молодого избирателя.

Еще одно плановое направление - антикоррупционная политика в молодежной среде. В муниципалитете запланирован ряд профилактических мероприятий с привлечением представителей правоохранительных и надзорных структур - это и заседания «круглых столов» по обсуждению кодекса этики, встречи, внедрение в школах антикоррупционного курса в рамках предмета «обществознание», создание подростковых дискуссионных площадок по этой тематике и другое.

Молодежный парламент Югры уже несколько лет реализует ряд социально значимых проектов – «УДАР», автопробег «Победа – одна на всех» и акция «Земля городов-героев – городам Югры». Молодежь Нефтеюганского района поддерживает эти проекты и участвует в них. В 2014 году парламентарии района инициировали создание мобильной фотовыставки «Связь времен», приуроченной к 70-й годовщине снятия блокады Ленинграда. В настоящее время фотовыставка путешествует по общеобразовательным учреждениям. Позже фотографии будут переданы в школьные исторические музеи.



17.01.14
Скажем коррупции нет
В округе подвели итоги работы «телефона доверия» по фактам коррупционной направленности в 2013 году. В прошлом году на «телефон доверия» поступило 15 сообщений от 12-ти граждан, что на 61,5 % меньше чем в 2012 году. Максимальное количество отмечено в марте и июле прошлого года.

Заявителей волнуют вопросы незаконного создания товарищества собственников жилья, вывоза цветного металла, оформления наследства, пересчета коммунальных платежей, социального обеспечения инвалидов, действия сотрудников ГИБДД и другие.

В ходе рассмотрения отдельных сообщений, содержащих сведения о фактах коррупционных правонарушений, было принято решение о направлении их в соответствующие территориальные органы федеральных органов исполнительной власти согласно компетенции. Исполнительными органами государственной власти автономного округа рассмотрено 3 сообщения. По результатам рассмотрения всем заявителям даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством.

Напомним, с февраля 2010 года в Аппарате Губернатора Югры в круглосуточном режиме организована работа «телефона доверия» по фактам коррупционной направленности. Номер «телефона доверия» (3467) 39-26-93, 8-800-101-86-00.

В Нефтеюганском районе в целях реагирования на факты коррупции также работает «телефонная горячая линия». Граждане, зафиксировав факт коррупционной деятельности, могут сообщить о нём, позвонив по телефонам 250-190, 250-140.
