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[bookmark: _GoBack]Анализ нарушений антимонопольного законодательства, а также положений, способствующих возникновению возможных рисков таких нарушений, выявленных при проведении экспертизы проектов нормативных правовых актов администрации Нефтеюганского района, а также при анализе нормативных правовых актов администрации Нефтеюганского района в 2023 году

Положение о системе внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Нефтеюганского района (антимонопольном комплаенсе), утверждено постановлением администрации Нефтеюганского района от 16.03.2020 № 311-па (далее – Положение).
Положением определен порядок проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов и анализа нормативных правовых актов в соответствии с которым юридическим комитетом администрации Нефтеюганского района в отчетном периоде в целях предупреждения принятия нормативных правовых актов, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства в отчетном периоде проведена экспертиза 82 проектов нормативных правовых актов, разработанных структурными подразделениями администрации Нефтеюганского района  (далее - нормативные правовые акты, проекты нормативных правовых актов) (далее - экспертиза).
В соответствии с Положением в целях проведения общественного обсуждения на предмет выявления возможных рисков нарушения антимонопольного законодательства проекты нормативных правовых актов размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на портале проектов нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры по адресу: http://regulation.admhmao.ru.
Предложений и замечаний к проектам муниципальных нормативных правовых актов не поступило.
Кроме того, в рамках Соглашения о взаимодействии с Департаментом экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры (далее соответственно - Депэкономики Югры, автономный округ) по вопросам функционирования антимонопольного комплаенса в автономном округе в отчетном периоде 7 проектов муниципальных нормативных правовых актов, разработанных во исполнение переданных Нефтеюганскому району отдельных государственных полномочий автономного округа, размещены в модуле «Антимонопольный комплаенс» специализированного программного обеспечения «Кодекс» для прохождения экспертизы.
По результатам проведенной экспертизы заключений Депэкономики Югры с выводами о наличии в постановлении администрации Нефтеюганского района положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации, не поступали.
Также в отчетном периоде проведен анализ 2 действующих нормативных правовых актов, принятых во исполнение переданных государственных полномочий автономного округа, на предмет наличия положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства. 
По результатам проведенных экспертизы и анализа заключений Депэкономики Югры с выводами о наличии в постановлении администрации Нефтеюганского района положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства Российской Федерации, не поступали.
Также в 2022 году распоряжением администрации района утвержден перечень нормативных правовых актов администрации Нефтеюганского района (далее - Перечень), подлежащих рассмотрению на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, за 2022 год.
Перечень размещен на официальном сайте для сбора замечаний и предложений граждан, некоммерческих организаций и представителей предпринимательского сообщества на предмет соответствия их антимонопольному законодательству, со ссылками на документы.
Замечаний и предложений к Перечню не поступило.
В результате проведенного юридическим комитетом администрации Нефтеюганского района анализа муниципальных нормативных правовых актов, включенных в Перечень, положений, содержащих возможные риски нарушения антимонопольного законодательства, а также положений, способствующих их возникновению, не выявлено.

В 2022 году в деятельности администрации Нефтеюганского района и ее структурных подразделений нарушений антимонопольного законодательства не выявлены.

Настоящий анализ проведен во исполнение подпункта 2.1 пункта 2 Плана мероприятий (дорожной карты) по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2022 год.

Анализ позволяет сделать вывод о том, что отсутствие нарушений антимонопольного	законодательства,	выявленных в деятельности администрации Нефтеюганского района свидетельствует об эффективности применения таких инструментов предупреждения возможных рисков нарушения антимонопольного законодательства как экспертиза и анализ. Принятый комплекс мер, направленных на функционирование антимонопольного комплаенса, является достаточным и эффективным, при условии дальнейшего недопущения возрастания рисков нарушения антимонопольного законодательства.





