






Информация
по правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу в 3 квартале 2022 года решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления муниципального образования, муниципальных организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений

Согласно пункту 2.1. части 1 статьи 6 Федерального закона от 19.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» профилактика коррупции осуществляется путем рассмотрения в органах местного самоуправления, наделенных федеральным законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, не реже одного раза в квартал вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) указанных органов и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.
Руководствуясь пунктом 2.1 Плана противодействия коррупции в Нефтеюганском районе на 2021-2023 годы, утвержденного постановлением Главы Нефтеюганского района от 24.02.2021 № 13-пг (с изменениями от 01.09.2021 № 79-пг), сообщаем Вам об отсутствии вступивших в законную силу в 3 квартале 2022 года решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления Нефтеюганского района.
Ввиду отсутствия вступивших в законную силу в 3 квартале 2022 года решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления Нефтеюганского района, приведена правоприменительная практика других муниципальных образований, на примере следующего судебного акта.	Вступившим в законную силу решением Арбитражного суда Свердловской области от 26.07.2022 по делу А60-23789/2022 решение администрации Белоярского городского округа признано незаконным.
 Открытое акционерное общество "МРСК УРАЛА" обратилось в суд с иском к администрации Белоярского городского округа о признании незаконным решения  об отказе в установлении публичного сервитута, выраженные в письмах от 31.01.2022 № 01-15/623, № 01-15/622, устранении допущенных нарушений прав и законных интересов ОАО «МРСК Урала» путем возложения обязанности на Администрацию Белоярского городского округа вынести решения об установлении публичного сервитута на основании ходатайств ОАО «МРСК Урала» об установлении публичного сервитута (от 18.11.2021 исх. № 225, № 226 на земельный участок 66:06:0000000:687 (вх. 66:06:4501021:8201, 66:06:4501021:1280), для размещения инженерных сооружений - линия электропередач «Отпайка от ВЛ 10 кВ «Рассоха» на СТП-66029. СТП - 66029. ВЛ-0,4 кВ (электроснабжение ЭПУ-0,4 кВ, находящегося по адресу: Свердловская область, Белоярский район)», «Отпайка от ВЛ 10 кВ «Урал» на ТП66056. ТП- 66056. ВЛ-0,4 кВ (электроснабжение ЭПУ-0,4 кВ, находящегося по адресу: Свердловская область, Белоярский район, КН 66:06:4501021:3976)».
Как следует из материалов дела, ОАО «МРСК Урала» принадлежит на праве собственности объект электросетевого хозяйства «Отпайка от ВЛ 10 кВ «Рассоха» на СТП-66029. СТП - 66029. ВЛ-0,4 кВ (электроснабжение ЭПУ-0,4 кВ, находящегося по адресу: Свердловская область, Белоярский район)», что подтверждается записью о государственной регистрации права в ЕГРН № 66:66:4501021:7254-66/028/2019-1 от 06.03.2019 (далее Объект 1).
ОАО «МРСК Урала» принадлежит на праве собственности объект электросетевого хозяйства «Отпайка от ВЛ 10 кВ «Урал» на ТП-66056. ТП - 66056. ВЛ-0,4 кВ (электроснабжение ЭПУ-0,4 кВ, находящегося по адресу: Свердловская область, Белоярский район, КН 66:06:4501021:3976)», что подтверждается записью о государственной регистрации права в ЕГРН № 66:66:4501021:7253-66/028/2019-1 от 06.03.2019 (далее Объект 2).
В интересах ОАО «МРСК Урала» в Администрацию Белоярского городского округа направлены ходатайства об установлении публичного сервитута: исх. № 225 от 18.11.2021 для целей эксплуатации существующего объекта электросетевого хозяйства «Отпайка от ВЛ 10 кВ «Рассоха» на СТП- 66029. СТП - 66029. ВЛ-0,4 кВ (электроснабжение ЭПУ-0,4 кВ, находящегося по адресу: Свердловская область, Белоярский район)», в отношении земельных участков с кадастровыми номерами 66:06:4501021:8202, 66:06:0000000:687; исх. № 226 от 18.11.2021 для целей эксплуатации существующего объекта электросетевого хозяйства «Отпайка от ВЛ 10 кВ «Урал» на ТП-66056. ТП - 66056. ВЛ-0,4 кВ (электроснабжение ЭПУ-0,4 кВ, находящегося по адресу: Свердловская область, Белоярский район, КН 66:06:4501021:3976)», в отношении земельного участка с кадастровым номером 66:06:0000000:687 (вх. 66:06:4501021:1280).
По результатам рассмотрения ходатайств Администрация вынесла решения от 31.01.2022 № 01-15/623 (в отношении Объекта № 1), № 01-15/622 (в отношении Объекта № 2) об отказе в установлении публичного.
Полагая, что отказы приняты незаконно, заявитель обратился в суд.
Федеральным законом Российской Федерации от 03.08.2018 N 341-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части упрощения размещения линейных объектов» введена норма (глава V.7 (статьи 39.37. - 39.50.) Земельного кодекса Российской Федерации), положения которой предусматривают установление публичного сервитута в отдельных целях и регулируют правоотношения, возникающие в связи с установлением, осуществлением и прекращением действия публичного сервитута.
Согласно п. 1 ст. 3.6. Федерального закона от 25.10.2001 N 137-ФЗ "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации" (далее - «Закон 137-ФЗ») юридические лица, имеющие на праве собственности, праве оперативного управления или праве хозяйственного ведения сооружения, которые в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации могут размещаться на земельном участке и (или) землях на основании публичного сервитута, имеют право переоформить право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком, право аренды земельного участка на публичный сервитут в порядке, установленном пунктом 2 настоящей статьи, при условии, что право собственности, право оперативного управления или право хозяйственного ведения на указанные сооружения возникло до 1 сентября 2018 года.
С ходатайством об установлении публичного сервитута согласно п.1 ст. 39.40. ЗК РФ вправе обратиться организация, являющаяся субъектом естественных монополий, - в случаях установления публичного сервитута для размещения инженерных сооружений, обеспечивающих деятельность этого субъекта, а также для проведения инженерных изысканий в целях подготовки документации по планировке территории, предусматривающей размещение указанных сооружений, инженерных изысканий для их строительства, реконструкции.
ОАО «МРСК Урала» является субъектом естественной монополии в топливно-энергетической сфере и в силу ст. 39.40 ЗК РФ относится к лицам, имеющим право ходатайствовать об установлении публичного сервитута - в случаях установления публичного сервитута для размещения инженерных сооружений, обеспечивающих деятельность этого субъекта.
В связи с этим ОАО «МРСК Урала» обратилось с заявлением (ходатайством) об установлении публичного сервитута.
В обоснование отказа в удовлетворении заявления указано на то, что заявителем не соблюдены условия установления публичного сервитута, предусмотренные ст. 39.39 ЗК РФ, а именно установление публичного сервитута предполагается на земельном участке с кадастровым номером 66:06:0000000:687 относящимся к категории земель - земли запаса, которые допустимо использовать только после перевода их в другую категорию.
Указанные основания для отказа в принятии решения по установлению публичного сервитута судом отклонены в связи со следующим.
Согласно п. З ст.23 ЗК РФ к правоотношениям, возникающим в связи с установлением, осуществлением и прекращением действия публичного сервитута, положения Гражданского кодекса Российской Федерации о сервитуте и положения главы V.3 Земельного кодекса не применяются.
В соответствии со ст. 39.37 ЗК РФ публичный сервитут устанавливается для использования земельных участков и (или) земель в. следующих целях: размещение объектов электросетевого хозяйства, тепловых сетей, водопроводных сетей, сетей водоотведения, линий и сооружений связи, линейных объектов системы газоснабжения, нефтепроводов и нефтепродуктопроводов, их неотъемлемых технологических частей, если указанные объекты являются объектами федерального, регионального или местного значения, либо необходимы для организации электро-, газо-, тепло-, водоснабжения населения и водоотведения, подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения, либо переносятся в связи с изъятием земельных участков, на которых они ранее располагались, для государственных или муниципальных нужд.
Согласно норме п.2 ст. 23 ЗК РФ сервитут может быть установлен решением исполнительного органа государственной власти или органа местного самоуправления в целях обеспечения государственных или муниципальных нужд, а также нужд местного населения без изъятия земельных участков (публичный сервитут).
Из положений п.4 ст. 39.38, п.4 ст. 39.39 ЗК РФ, следует, что заявитель вправе обратиться за установлением публичного сервитута для размещения и эксплуатации объектов электросетевого хозяйства в отношении любого земельного участка в органы местного самоуправления городского округа.
В силу требований статьи 39.41 ЗК РФ в ходатайстве об установлении публичного сервитута должны быть указаны:
1) наименование и место нахождения заявителя, государственный регистрационный номер записи о государственной регистрации юридического лица в едином государственном реестре юридических лиц и идентификационный номер налогоплательщика;
2) цель установления публичного сервитута в соответствии со статьей 39.37 настоящего Кодекса;
3) испрашиваемый срок публичного сервитута;
4) срок, в течение которого использование земельного участка (его части) и (или) расположенного на нем объекта недвижимости в соответствии с их разрешенным использованием будет невозможно или существенно затруднено в связи с осуществлением деятельности, для обеспечения которой устанавливается публичный сервитут (при возникновении таких обстоятельств). В указанный срок включается срок строительства, реконструкции, капитального или текущего ремонта инженерного сооружения;
5) обоснование необходимости установления публичного сервитута;
6) указание на право, на котором инженерное сооружение принадлежит заявителю, если подано ходатайство об установлении публичного сервитута для реконструкции или эксплуатации указанного инженерного сооружения;
7) сведения о правообладателе инженерного сооружения, которое переносится в связи с изъятием земельного участка для государственных или муниципальных нужд, в случае если заявитель не является собственником указанного инженерного сооружения;
8) кадастровые номера (при их наличии) земельных участков, в отношении которых подано ходатайство об установлении публичного сервитута, адреса или иное описание местоположения таких земельных участков;
9) почтовый адрес и (или) адрес электронной почты для связи с заявителем
В соответствии с пп.1 п.5 ст. 39.41 ЗК РФ к ходатайству об установлении публичного сервитута прилагаются: подготовленные в форме электронного документа сведения о границах публичного сервитута, включающие графическое описание местоположения границ публичного сервитута и перечень координат характерных точек этих границ в системе координат, установленной для ведения Единого государственного реестра недвижимости.
Требования к графическому описанию местоположения границ публичного сервитута, точности определения координат характерных точек границ публичного сервитута, формату электронного документа, содержащего указанные сведения, устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на осуществление функций по нормативно-правовому регулированию в сфере ведения Единого государственного реестра недвижимости, осуществления государственного кадастрового учета недвижимого имущества, государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, предоставления сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, (п.7 ст.39.41 ЗКРФ).
В п. 1 Приказа Минэкономразвития России от 10.10.2018 N 541 "Об установлении требований к графическому описанию местоположения границ публичного сервитута, точности определения координат характерных точек границ публичного сервитута, формату электронного документа, содержащего указанные сведения" (далее «Требования №541») установлено, что графическое описание местоположения границ публичного сервитута (далее - графическое описание) составляется с использованием сведений кадастровых планов территорий, единой электронной картографической основы и иных материалов, содержащихся в государственных фондах пространственных данных (далее -картографическая основа), а также данных, полученных по результатам работ по определению местоположения границ публичного сервитута в соответствии с законодательством Российской Федерации, и состоит из схемы расположения границ публичного сервитута (далее - схема расположения) и описания границ публичного сервитута, содержащего координаты характерных точек границ публичного сервитута (далее соответственно - описание границ, характерные точки).
В соответствии с п.З Требований №541 на схеме расположения указываются: проектные границы публичного сервитута и характерные точки; установленные границы административно-территориальных образований (в случае если границы публичного сервитута пересекают границы административно-территориальных образований); проектное местоположение инженерного сооружения (в случае если публичный сервитут устанавливается для использования земельных участков и (или) земель в целях размещения инженерного сооружения); границы и кадастровые номера земельных участков (при их наличии), в отношении которых испрашивается публичный сервитут; используемые условные знаки и обозначения; масштаб.
Согласно пункту 8 статьи 39.43 ЗК публичный сервитут считается установленным со дня внесения сведений о нем в ЕГРН в соответствии со статьей 7 Закона N 218-ФЗ сведения о границах публичного сервитута вносятся в реестр границ ЕГРН (состав вносимых в названный реестр сведений о публичном сервитуте определен частью 6 статьи 10 Закона N 218-ФЗ). Сведения о публичном сервитуте вносятся в ЕГРН в порядке информационного взаимодействия по аналогии со сведениями о зонах с особыми условиями использования территорий и отражаются в этом же в разделе, где отображаются зоны с особыми условиями использования. Эта норма была введена законодателем в целях упрощения размещения объектов инженерно- технического обеспечения и сокращения сроков технологического присоединения к сетям. При этом анализ норм ЗК и Закона N 218-ФЗ (в редакции Федерального закона от 03.08.2018 N 341-ФЗ "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части упрощения размещения линейных объектов") позволяет сделать вывод, что законодатель разделяет понятия "сервитут" и "публичный сервитут", и, поскольку ЗК не установлено иное, публичный сервитут не подлежит государственной регистрации в реестре прав ЕГРН, часть земельного участка, на которую распространяется публичный сервитут, также не вносится в кадастр недвижимости ЕГРН. При установлении публичного сервитута участок для этих целей как объект недвижимого имущества не формируется и не обособляется. Сведения о публичном сервитуте вносятся в ЕГРН в порядке информационного взаимодействия по аналогии со сведениями о зонах с особыми условиями использования территорий и отражаются в этом же в разделе, где отображаются зоны с особыми условиями использования.
ОАО «МРСК Урала» при обращении с ходатайством об установлении публичного сервитута руководствуется указанными законодательными нормами. Ходатайство заявителя соответствуют требованиям статей 39.40, 39.41 ЗК РФ: содержат сведения, необходимые для рассмотрения и принятия решения полномочным органом, а также обоснование необходимости установления публичного сервитута. К ходатайству ОАО «МРСК Урала» приложена схема расположения границ публичного сервитута, в которой отображены все определенные законодателем требования.
Доказательств несоответствия площади, иных несоответствий заинтересованным лицом не представлено (ст. 65 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации).
Обращения ОАО «МРСК Урала» соответствуют требованиям статей 39.40, 39.41 ЗК РФ, содержат сведения, необходимые для рассмотрения и принятия решения полномочным органом, а также обоснование необходимости установления публичного сервитута. К заявлениям ОАО «МРСК Урала», направленным в адрес Администрации, приложены сведения о границе публичного сервитута и свидетельства о государственной регистрации права на сооружения.
Таким образом, ОАО «МРСК Урала» обратилось с надлежащим обращением в порядке гл. V.7 ЗК РФ.
В ст. 39.44 ЗК РФ перечислены основания отказа в установлении публичного сервитута. Согласно п. 2 указанной статьи в отказе должны быть перечислены все основания указанного отказа.
Доказательств наличия указанных обстоятельств заинтересованным лицом не представлено (ст.65 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации).
В соответствии со ст. 103 ЗК РФ к землям запаса относятся земли, находящиеся в государственной или муниципальной собственности и не предоставленные гражданам или юридическим лицам, за исключением земель фонда перераспределения земель, формируемого в соответствии со статьей 80 настоящего Кодекса. Использование земель запаса допускается после перевода их в другую категорию, за исключением случаев, если земли запаса включены в границы охотничьих угодий, случаев выполнения работ, связанных с пользованием недрами на таких землях, и иных предусмотренных федеральными законами случаев.
Однако указанное заинтересованным лицом основание для отказа не относится к предусмотренным ст. 39.44 ЗК РФ
Иных оснований заинтересованным лицом не доказано, судом не усмотрено.
Следовательно, решения от 31.01.2022 № 01-15/623 (в отношении Объекта № 1), № 01-15/622 (в отношении Объекта № 2) об отказе в установлении публичного сервитута нарушают права и законные интересы ОАО «МРСК Урала» в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, является незаконными.
В связи с этим заявленные требования подлежат удовлетворению.
При этом, поскольку вопросы реализации решения об установлении публичного сервитута, его конкретные условия, содержание, не являются предметом рассмотрения настоящего дела и должны быть урегулированы в соответствии с установленными Земельным кодексом РФ требованиями, суд обязывает заинтересованное лицо устранить допущенное нарушение прав и законных интересов акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Урала» путем принятия решения по вопросу установления публичного сервитута на основании заявлений ОАО «МРСК Урала» об установлении публичного сервитута от от 18.11.2021г. № 225, № 226.
  Заявленные истцом требования удовлетворены.
Решение Администрации Белоярского городского округа об отказе в установлении публичного сервитута, выраженные в письмах от 31.01.2022 № 01-15/623, № 01-15/622 судом признано незаконным.
Суд обязал администрацию устранить допущенное нарушение прав и законных интересов акционерного общества "Межрегиональная распределительная сетевая компания Урала" путем принятия решения по вопросу установления публичного сервитута на основании заявлений ОАО «МРСК Урала» об установлении публичного сервитута от 18.11.2021г. № 225, № 226 и взыскал с администрации в пользу акционерного общества "Межрегиональная распределительная сетевая компания Урала" 6000 рублей - возмещение расходов по оплате государственной пошлины.
Рассмотренный в настоящем докладе судебный акт подтверждает необходимость принятия муниципальными органами решений в соответствии с нормами действующего законодательства.
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