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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»

информирует

ВАМ  ИСПОЛНИЛОСЬ 14  ЛЕТ,  НО НЕТ  ЕЩЁ 18 ЛЕТ,

ВАМ КРАЙНЕ НЕОБХОДИМЫ СРЕДСТВА

НА  ЛИЧНЫЕ  РАСХОДЫ,  ПОМОЩЬ СЕМЬЕ…

(
ЗА СОДЕЙСВТИЕМ В ПОИСКЕ ПОДХОДЯЩЕЙ

РАБОТЫ ВЫ МОЖЕТЕ ОБРАТИТЬСЯ В КУ «НЕФТЕЮГАНСКИЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ»
ОРГАНИЗАЦИЯ ВРЕМЕННОГО ТРУДОУСТРОЙСТВА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ГРАЖДАН В ВОЗРАСТЕ

ОТ 14 ДО 18 ЛЕТ

                                              (без признания безработными)
Законом РФ «О занятости населения в РФ»  несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет отнесены к числу гражданам, испытывающим трудности в поиске работы
.

Органы службы занятости населения активно содействуют трудоустройству несовершеннолетних граждан, зарегистрированных в службе занятости по месту жительства в целях поиска подходящей работы.

Для регистрации в службе занятости  Вам необходимо

лично представить следующие документы:

( для впервые обратившихся:

заявление-анкету (заполненное  разборчиво от руки, без сокращений слов, заверенное  личной подписью гражданина)

или письменное согласие с предложением о предоставлении государственной услуги по организации временного трудоустройства; 
паспорт гражданина РФ или документ, его заменяющий;

индивидуальную программу реабилитации инвалида, выдаваемую в установленном порядке (для граждан, относящихся к категории инвалидов);

( при последующих обращениях:

паспорт гражданина РФ или документ, его заменяющий;

индивидуальную программу реабилитации инвалида, выдаваемую в установленном порядке (для граждан, относящихся к категории инвалидов).

После регистрации в службе занятости Вам может быть оказана государственная услуга по временному трудоустройству в рамках мероприятия активной политики занятости «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет».
Государственная услуга по организации временного трудоустройства предоставляется при наличии одного из следующих оснований:
( предложения работника службы занятости о предоставлении государственной услуги по организации временного трудоустройства, согласованного с получателем государственной услуги; 
( личного обращения получателя государственной услуги с заявлением-анкетой о предоставлении государственной услуги по организации временного трудоустройства.                 

Вам  могут отказать в предоставлении государственной услуги при:
( отсутствие у Вас необходимых для получения государственной услуги документов;

(  представление  Вами письменного заявления об отказе от предложения работника службы занятости о предоставлении государственной услуги. 

Ваша работа может быть интересной и разнообразной

( Участникам временных работ могут быть предложены следующие виды работ:

- озеленение и благоустройство территорий, зон отдыха, работа в лесном хозяйстве; 

- заготовка сельхозпродукции, дикоросов;

- уход за престарелыми, инвалидами и больными;

- работы гражданско-патриотического характера (благоустройство и озеленение парков Победы, скверов и аллей памяти, территорий вокруг памятников, стел; помощь в восстановлении и реставрации памятников, обелисков, а также надписей на них; сбор и оформление материалов для последующего издания книг памяти; оказание социальных услуг ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г., вдовам ветеранов и участников ВОВ, боевых действий  (приобретение и доставка предметов первой необходимости и продуктов питания, уборка жилья, прополка, полив огородов, уборка территории двора) и многие другие.

Достойный труд достойно вознаграждается!

По окончании периода участия во временных работах:
( Вы можете рассчитывать на гарантированную оплату труда от работодателя пропорционально отработанному времени или в зависимости от выработки в соответствии с заключенным срочным трудовым договором и согласно нормам трудового законодательства РФ
; 
( Вам может быть оказана материальная поддержка службой занятости. 

Ваше трудоустройство организуется  в течение всего календарного года (как в период каникул, так и  в свободное от учебы время в течение учебного года):

( в молодежных трудовых отрядах по месту жительства, а также с выездом за пределы места жительства (на территории Российской Федерации);
( на предприятиях (в организациях, учреждениях всех форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории Вашего города или района.
Подробная информация по адресу:  КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» г. Нефтеюганск, 2 мкр., дом.24, кабинет414. Контактное лицо:  заместитель начальника отдела содействия занятости населения, профессионального обучения и профессиональной ориентации Шимчук Ирина Витальевна, тел. 224740.
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� ч.2. ст.5 Закона РФ «О занятости населения в РФ»








� Главы 20, 21, 42 Трудового Кодекса Российской Федерации





