
КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»
информирует

Уважаемые  учащиеся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций  Нефтеюганского региона!

Стартует проект «Выбор за тобой»!

       КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»   информирует о проведении комплекса мероприятий  по профессиональной ориентации агитационной и информационной направленности, способствующих ориентации будущей профессии учащимися общеобразовательных организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, и трудоустройству среди учащихся профессиональных образовательных организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.    

     Организатор проекта «Выбор за тобой» - Департамент труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

         Участники проекта: КУ «Нефтеюганский центр занятости населения», органы управления образованием МО города Нефтеюганска и Нефтеюганского района, Общеобразовательные и профессиональные образовательные организации Нефтеюганского региона, предприятия (организации), расположенные на территории МО города Нефтеюганска и Нефтеюганского района, учащиеся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций  Нефтеюганского региона.

 
Основные мероприятия проекта: «Профориентация вне рамок», «Рабочая профессия – путь к успеху», «Славим человека труда».

          Цель проекта: повышение престижа рабочих профессий у учащихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций и знакомство их с организацией производственного процесса, условиями труда, с передовой техникой и технологией, используемыми на предприятиях.

         Задача проекта: расширение у учащихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций знаний, представлений о рабочих профессиях, формирование позитивной мотивации к выбору рабочих профессий (специальностей), воспитание уважения к людям труда.

      Контактное лицо: Начальник отдела  по профессиональной ориентации и профессионального обучения Управления занятости населения Департамента труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры   Канюкова Наталья Николаевна, тел. 8-(3467)331613.









