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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»

Информирует

Информация о положении на рынке труда Нефтеюганского  региона  на 01.02.2017

Нефтеюганский регион на сегодняшний день остается одним из наиболее благополучных территорий округа. Ситуация на рынке труда сохраняет свою стабильность. К наиболее актуальным направлениям региональной экономики можно отнести такие направления, как: «Строительство и архитектура», «Энергетика», «Автоматика и управление», «Транспорт и связь», «Образование и педагогика», «Здравоохранение», развитие которых увеличивает спрос на трудовые ресурсы.

В январе 2017 года за государственными услугами в области содействия занятости населения обратились  245  человек, в том числе 187 жителей  города Нефтеюганска, 57 – Нефтеюганского района, из них за содействием в поиске подходящей работы 181  человек (город – 143, район –37).

На 01 февраля 2017 года численность граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы, составила 298 человек (город - 228, район – 68).

В январе 2016 года признано безработными 30 человек (город - 20, район – 10).                             

На 01 февраля 2017 года численность безработных граждан составляет 98 человек (город – 71,  район – 27). 

Уровень регистрируемой безработицы по городу 0,1 %, по району 0,09 %.

Демографический состав безработных граждан на 01 февраля 2017 года распределился следующим образом: доля женщин от числа безработных составила  60,2 %, соответственно,  доля мужчин составила 39,8 %.

По образованию состав безработных имеет следующую структуру:

- высшее профессиональное  образование имеют – 44 человека  (44,9 %)  от  общего числа   безработных граждан);

-  среднее профессиональное образование –  32 человека (32,6 %);

-  имеют среднее (полное) общее образование –  8 человек (8,2 %);

-  имеют основное общее образование – 5 человек (5,1 %);

-  не имеют основного общего образования – 9 человек (9,2%).


Возрастная структура состава безработных граждан представлена следующим образом:

- в возрасте 16-29 лет – 32 человека, или 32,6 %;

- предпенсионный возраст имеют 9 человек, или 9,2 %;

- других возрастов – 57 человек, или 58,2 %.

На 01 февраля 2017 года в банк вакансий по Нефтеюганскому региону  заявлено    2012 рабочих мест, из них по рабочим профессиям (специальностям) – 1139.

Коэффициент напряженности  составляет по г.Нефтеюганску 0,15%, по Нефтеюганскому району – 0,15%. 

Профессиональный ряд ищущих работу граждан достаточно широк.  Однако, как и прежде, на регистрируемом рынке труда имеет место несоответствие профессионально-квалификационного состава ищущих работу граждан структуре заявленных вакантных рабочих мест. По-прежнему наблюдается дефицит следующих специальностей:  машинисты различных видов специальной техники, электросварщики и электрогазосварщики, электромонтеры, монтажники, слесари-сантехники, слесари по контрольно-измерительным приборам и автоматике, каменщики, плотники, штукатуры, облицовочники-плиточники.  Все чаще предприятия нуждаются в рабочих выполняющие комплекс взаимосвязанных работ: слесарь-ремонтник, слесарь электрик по ремонту электрооборудования, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий. Значительную часть банка вакантных должностей для служащих занимают вакансии инженерно-технических работников. Среди различных инженерных специализаций можно выделить такие как инженер - механик, инженер-программист, инженер-энергетик и другие. Система здравоохранения испытывает острую нехватку врачей и  медицинских сестер.

Информация о положении на рынке труда, оказываемых услугах и проводимых мероприятиях КУ «Нефтеюганский  центр занятости населения»,  в т.ч. о вакантных рабочих местах, размещена Интернет-ресурсах:

· Всероссийский портал «Работа в России»: http://trudvsem.ru/default.aspx
· Официальный сайт администрации и Думы г.Нефтеюганска: http://www.admugansk.ru/catrgoru/49
· Официальный сайт администрации Нефтеюганского района: http://www.admoil.ru/internet centr zanytosti/html
Единый портал государственных услуг Российской Федерации: www.gosuslugi.ru
