Ситуация на рынке труда 

в городе Нефтеюганске и Нефтеюганском районе

на 02.10. 2017 года

  В г.Нефтеюганске за период с 29 сентября по 02 октября 2017 за содействием в поиске подходящей работы обратились 90 человек, в том числе 83 подростка  в возрасте от  14 до 18 лет, желающих работать  в свободное от учебы время;  признано безработными 4 человека, в том числе: инвалиды – 0; выпускники – 0. Из числа безработных, поставленных на учет, уволено с предприятий 4 человека, в том числе: по инициативе работника 3 человека, по сокращению (ликвидации) – 1 человек, по другим причинам – 0. 

Работу постоянного характера курьером нашел 1 человек. 

По состоянию на 02.10.2017 численность ищущих работу граждан составляет 214 человек, в том числе  незанятой категории -  109 человек, из них безработных – 55, в том числе: инвалиды –1; выпускники  – 8.

Потребность в работниках, заявленная работодателями г.Нефтеюганска  на конец отчетного периода составляет 1645 единиц. 

Уровень регистрируемой безработицы – 0,08 %.
В Нефтеюганском районе за период с 29 сентября по 02 октября 2017 года за содействием в поиске подходящей работы обратились  22 человека, в том числе 21 подросток в возрасте от  14 до 18 лет, желающий работать  в свободное от учебы время; признано безработными 2 раннее не работавших человека, в том числе: инвалиды – 1; выпускники – 1. 

Работу с постоянным характером работы упаковщиком нашел 1 человек. 

По состоянию на 02.10.2017 численность ищущих работу граждан составляет 51 человек, в том числе  незанятой категории -  28 человек, из них безработных – 20, в том числе: инвалиды – 2; выпускники  – 1.

Потребность в работниках, заявленная работодателями Нефтеюганского района  на конец отчетного периода составляет 735 единиц. 

Уровень регистрируемой безработицы – 0,06 %.
