Консультационные пункты для граждан предпенсионного возраста по вопросам содействия трудоустройству
[bookmark: _GoBack]Во исполнение протокола совещания в Федеральной службе по труду и занятости с руководителями органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих полномочия в сфере занятости населения,  от 10 июля 2018 года №1, в рамках  работы  с гражданами предпенсионного возраста в Нефтеюганском центре занятости населения  созданы консультационные пункты для граждан предпенсионного возраста по вопросам содействия трудоустройству.
 Консультации для граждан предпенсионного возраста по вопросам трудоустройства проводят: 
- начальник отдела трудоустройства Гукова Алена Анатольевна (8-3463-224707);  заместитель начальника отдела трудоустройства Нетунаев Константин Петрович (8-3463-221560);
- начальник отдела содействия занятости населения, профобучения и профориентации  Пушкина Ольга Викторовна (8-3463-224204;  заместитель начальника отдела содействия занятости населения, профобучения и профориентации Шимчук Ирина Витальевна (8-3463-220771).
Уважаемые граждане  предпенсионного возраста! Ждем Вас по адресу: г.Нефтеюганск, 2а мкр., дом 9/3,  1 этаж, отдел трудоустройства, отдел отдела содействия занятости населения, профобучения и профориентации в часы приема получателей государственных услуг: 
ПН – ПТ с 09-00 до 17-00
 

