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[bookmark: _GoBack]Создание новых рабочих мест – содействие трудоустройству незанятых одиноких родителей, родителей, воспитывающих детей инвалидов, многодетных родителей, женщин, осуществляющих уход за ребенком в возрасте до 3 лет

На территории Нефтеюганского региона в рамках государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Поддержка занятости населения», утвержденной постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 5 октября 2018 года № 343-п, реализуется комплекс мероприятий, направленных на содействие трудоустройству родителей, в том числе женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей.
Комплекс мер включает  мероприятия по следующим направлениям:
- профессиональное обучение женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста 3 лет, и женщин, осуществляющих уход за ребенком в возрасте до 3 лет;
- переобучение, повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком в возрасте до трёх лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости;
 - содействие трудоустройству незанятых одиноких родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей через создание дополнительных (в том числе надомных) постоянных рабочих мест.

В 2020 году организовано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 79 женщин.
Женщины получили профессии (специальности), востребованные на рынке труда, такие как: повар, младший воспитатель, оператор котельной, делопроизводитель, специалист по работе с семьей.
Повышение квалификации осуществлялось по программам: контрактная система  в сфере закупок товаров, работ, услуг, товароведение и товароведческая экспертиза, документационное обеспечение и управление архивоведением, специалист по кадрам со знанием программы «Зарплата и управление персоналом», право и организация социального обеспечения, психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья, дополнительное образование детей, физическая культура детей дошкольного возраста, бухгалтерский и налоговый учёт на предприятии, адаптивная физическая культура, педагогическое сопровождение в условиях реализации ФГОС в дошкольном образовании. 
В целях трудоустройства родителей, воспитывающих несовершеннолетних детей, организована  информационно - разъяснительная работа с работодателями  о необходимости создания ими рабочих мест с особым режимом работы (проводятся встречи, круглые столы, индивидуальные консультирования, информирование при подаче вакансий, размещение информации на информационных стендах, семинары для сотрудников кадровых служб и др.).
В случае трудоустройства гражданина на рабочее место с применением гибких форм занятости или надомного труда в рамках мероприятия «Содействие развитию гибких форм занятости и надомного труда» государственной программы автономного округа «Поддержка занятости населения» предусмотрено предоставление субсидии на приобретение средств и (или) предметов труда для осуществления им деятельности на рабочем месте либо на дому, размер которой равен 88, 2 тыс. рублей.
Следующие мероприятия содействия трудоустройству:
- организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы;
- организация проведения общественных работ для не занятых трудовой деятельностью и безработных граждан;
 - содействие самозанятости безработных женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей; 
 - содействие трудоустройству незанятых одиноких родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей через создание дополнительных (в том числе надомных) постоянных рабочих мест.
В 2020 году временные рабочие места были созданы в девяти организациях, было создано 105 рабочих мест, трудоустроены 107 ищущих работу и безработных граждан.  
Развитие малого предпринимательства на уровне региона является весьма актуальной проблемой на сегодняшний день, так как это один из способов решения проблемы безработицы.
Государственной программой Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Поддержка занятости населения» предусмотрено мероприятие по содействию самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и гражданам, признанным в установленном порядке безработными и прошедшими профессиональное обучение или получившими дополнительное профессиональное образование по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации.
Субсидия безработному гражданину, открывшему собственное дело, выплачивается на цели, предусмотренные технико-экономическим обоснованием (бизнес-планом), в размере 220,0 тыс. рублей.
Что касается постоянного трудоустройства, работодатель создает  рабочее место (в том числе на дому) для трудоустройства незанятых одиноких родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов, многодетных родителей, после чего ему компенсируются произведенные затраты по созданию рабочего места в размере, не превышающем 50,0 тыс. рублей. В 2020 году было создано и оснащено одно такое рабочее место для многодетной мамы по профессии «массажист».    
