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КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»
информирует

Уважаемые  граждане, вынужденно покинувшие территорию Украины!
Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование незанятых граждан!

В рамках Порядка по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования незанятых граждан (далее – Порядок), граждане, вынужденно покинувшие территорию Украины и находящиеся на территории Российской Федерации, которым предоставлено временное убежище, обратившиеся в целях поиска подходящей работы в службу занятости,  могут пройти профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование.
Граждане, прибывшие для временного проживания в жилых помещениях, не являющихся их местом жительства, на срок свыше 90 дней, обязаны по истечении указанного срока обратиться к должностным лицам, ответственным за регистрацию, а при их отсутствии – к собственнику жилого помещения и представить документы для оформления регистрации по месту пребывания.

Участникам Порядка могут быть только граждане, имеющие временную или постоянную регистрацию по месту пребывания или по месту жительства в пределах Российской Федерации, в соответствии с Административным регламентом предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, утвержденный приказом от 11 сентября 2012 года № 288.
По вопросам профобучения можно обратиться в КУ «Нефтеюганский центр занятости населения» по адресу: г. Нефтеюганск, 2 мкр., дом 24 (вход со двора), 1 этаж, кабинет 102, тел. 8-3463-224204. Часы приема граждан:  понедельник, среда, пятница  с 9.00  до 17.00, вторник с 12.00 до  20.00, четверг с 11.00 до 19.00 часов.










