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Служба оперативной помощи.

В целях оказания оперативной, информационно-разъяснительной, консультационной и  психологической помощи гражданам, попавшим в ситуации, связанные с потерей рабочего места, пресечению нарушений прав работников при увольнении создана Служба оперативной помощи.
Координатор Службы оперативной помощи – заместитель директора Нефтеюганского центра занятости населения - адрес: г. Нефтеюганск, 2 мкр. дом 24 (каб. №104),  контактный телефон: 224708
Участники взаимодействия Службы по городу 

Нефтеюганску:
-Психологи Учреждения социального обслуживания Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Центр социальной помощи семье и детям «Веста», контактный телефон: 272991, 222886;

-Специалист-эксперт Департамента образования отдел общего образования, инспектирования и оценки качества образования, контактный телефон: 234648;

-Заместитель председателя Комитета по здравоохранению, контактный телефон: 237953;

-Директор молодежной биржи труда Департамента по социальным вопросам, контактный телефон: 229219;

-Заместитель начальника отдела по вопросам предпринимательства и трудовым отношениям Департамента по делам администрации города, контактный телефон: 237765. 
 Участники взаимодействия Службы по Нефтеюганскому району:

-Заместитель председателя Комитета по здравоохранению администрации Нефтеюганского района, контактный телефон: 290001;

-Начальник отдела трудовых отношений и охраны труда администрации Нефтеюганского района, контактный телефон: 250819;

-Начальник отдела по делам несовершеннолетних, защите их прав администрации Нефтеюганского района, контактные телефоны: в городе – 250187, 290026, в г.п. Пойковский – 250847, в с.п. Салым - 290580;

-Начальник отдела по делам молодежи Департамента культуры молодежной политики и спорта администрации Нефтеюганского района, контактный телефон: 250288;

-Специалист-эксперт отдела общего, специального и дополнительного образования Комитета по образованию администрации Нефтеюганского района.  

Более подробную информацию Вы можете получить в

Нефтеюганском центре занятости населения:  г. Нефтеюганск, 2 мкр., дом 24,  каб. № 104, тел. 8-3463-224708
