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О Т Ч Е Т

о работе депутатского объединения Всероссийской политической партии 
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района за 2022 год
Депутатское объединение Всероссийской Политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района (далее – депутатское объединение) является постоянным депутатским объединением, образованным в соответствии с Уставом Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и Регламентом Думы Нефтеюганского района. 

Депутатское объединение сформировано 21 сентября 2016 года. Работа депутатского объединения строится в соответствии с Положением о депутатском объединении «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района, утвержденным решением собрания депутатского объединения и на основе Плана работы на текущий год.

В состав депутатского объединения входят 16 депутатов Думы Нефтеюганского района, сформированной из глав городского и сельских поселений, и делегированных депутатов Советов депутатов городского и сельских поселений. Руководитель депутатского объединения - Котова Татьяна Георгиевна. 15 депутатов являются членами Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 1 – сторонник Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Деятельность депутатского объединения осуществляется в соответствии с задачами, стоящими перед Партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Основными направлениями работы депутатского объединения являются: нормотворческая деятельность, контрольная деятельность, работа с избирателями, организация публичных мероприятий и участие в них, взаимодействие с депутатскими объединениями в Советах депутатов поселений, информирование населения о работе посредством средств массовой информации. 
В 2022 году проведено 11 собраний (1 в режиме ВКС), на которых было рассмотрено 94 вопроса. Все члены депутатского объединения активно участвовали в работе собраний.

Основная часть рассмотренных на заседаниях депутатского объединения вопросов была направлена на правовое обеспечение социально-экономического развития Нефтеюганского района, реализацию социально-значимых партийных проектов и мероприятий, выполнение мероприятий по Посланию Президента Федеральному Собранию Российской Федерации, контроль за исполнением национальных проектов. 

В числе рассмотренных в отчетном периоде вопросов: 

об отчете о работе депутатского объединения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района за 2 полугодие 2021 года;
об итогах работы Думы Нефтеюганского района за 2021 год;
об отчете Главы Нефтеюганского района о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Нефтеюганского района за 2021 год;
о состоянии работы с обращениями граждан в администрации Нефтеюганского района, городском и сельских поселениях района за 2021 год и о результатах проведения общероссийского дня приема граждан;
об исполнении бюджета Нефтеюганского района за 2021 год;
об организации отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодёжи в Нефтеюганском районе в 2021 году;
о реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2019-2024 годах и на период до 2030 года» за 2021 год;

о ходе реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Нефтеюганском районе на 2019-2024 годы и на период до 2030 года»;
о реализации муниципальной программы «Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений в Нефтеюганском районе на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» в 2021 году;

о строительстве объектов образования и жилищно-коммунального комплекса на территории Нефтеюганского района;
о состоянии готовности к пожароопасному и паводковому периоду 2022 года на территории Нефтеюганского района;

об обращении депутатов совета депутатов сельского поселения Салым о безнадзорных (бродячих) собаках;  

о выдвижении кандидатуры для избрания председателя постоянной комиссии Думы Нефтеюганского района по бюджету, налогам, имуществу и местному самоуправлению;
- о готовности образовательных учреждений к новому учебному году;

- о подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района к осенне-зимнему периоду;

- о бюджете Нефтеюганского района на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов;
- о ходе реализации муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании Нефтеюганский район на 2019-2024 годы и на период до 2030 года»;

- о ходе реализации муниципальной программы Нефтеюганского района «Развитие транспортной системы Нефтеюганского района на 2019 – 2024 годы и на период до 2030 года»
В рамках осуществления депутатского контроля на каждом собрании рассматривался вопрос «О ходе работ на объектах Нефтеюганского района, вошедших в проект «Карта развития Югры». Депутатами на собрании коллегам-однопартийцам была представлена информация о ходе работ на следующих объектах (с нарастающим итогом):
-
реконструкция водоочистной станции со строительством блоков водоподготовки и обработки воды в гп. Пойковский (в январе, мае, сентябре); 
-
благоустройство парка «Зеленый остров» в сп Куть-Ях (в апреле, октябре); 

-
строительство историко-культурного музея – заповедника «Священная кедровая роща» в сп. Салым (в феврале, октябре); 
-
строительство блочно-модульной водоочистной установки производительностью 250 м3/сутки в сп. Каркатеевы (в марте, июне, октябре, ноябре);
- строительство в Нефтеюганском районе комплексного межмуниципального полигона для размещения, обезвреживания и обработки твердых коммунальных отходов для городов Нефтеюганска и Пыть-Яха, поселений Нефтеюганского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (август)
Особое внимание было уделено обсуждению ежегодного Послания Президента Российской Федерации Совету Федерации Российской Федерации. На партийном контроле депутатов – единороссов реализация национальных проектов на территории Нефтеюганского района - строительство комплексного межмуниципального полигона для размещения, обезвреживания и обработки твердых коммунальных отходов для городов Нефтеюганска и Пыть-Яха, поселений Нефтеюганского района в рамках национального проекта «Экология» (ответственный Котова Т.Г.). 
В рамках нормотворческой деятельности члены депутатского объединения единогласно поддержали 121 проект муниципальных правовых акта Думы района, а именно: изменения в Устав Нефтеюганского района, правовые акты в области бюджетного, налогового законодательства, в сфере управления и распоряжения собственностью муниципального образования, в области землепользования и другие. Все рассмотренные и одобренные на собрании в течении 2022 года проекты решений были приняты Думой Нефтеюганского района. В 2022 году проведено 15 заседаний Думы района, 31 заседание постоянных комиссий. 

В работе Собраний депутатского объединения в течение 2022 года принимали участие: заместитель председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, член депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе автономного округа Семенов Владимир Николаевич, депутат  Тюменской областной Думы, член депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в областной Думе Зеленский Александр Александрович, члены местного политического совета Нефтеюганского района, депутаты – члены депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Советах депутатов поселений, члены Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района.

На протяжении всего периода осуществлялось постоянное взаимодействие депутатского объединения и местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», которое определялось последовательной совместной работой по основным направлениям деятельности Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Помимо нормотворческой работы, депутатами велась активная общественная деятельность. Члены депутатского объединения участвовали в общественной жизни поселений, торжествах, приуроченных к знаменательным датам, культурно-массовых, спортивных и экологических мероприятиях. 
Активное участие приняли в мероприятиях по организации предварительного голосования по кандидатурам для последующего выдвижения от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» кандидатов на должность глав поселений Пойковский, Сентябрьский и Каркатеевы, в депутаты совета депутатов сельского поселения Куть-Ях, в формировании корпуса наблюдателей, которые через Общественную палату делегированы на участки голосования в сентябре. Члены депутатского объединения провели встречи в трудовых коллективах, встречались с населением в избирательных округах, решали проблемные вопросы граждан. В итоге кандидаты от «ЕДИНОЙ РОССИИ» одержали безоговорочную победу в ходе выборов глав поселений сельских поселений Каркатеевы и Сентябрьский, депутатов Советов депутатов сельского поселения Куть-Ях.

Кроме того, депутатами - членами депутатского объединения велась активная общественная деятельность по реализации проектов и программ Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 

Приоритетными для депутатов являются вопросы социальной поддержки старшего поколения. В рамках партийного проекта постоянно проводятся мероприятия различной направленности для пожилых людей, ветеранов. Депутатами регулярно оказывается социально-бытовая помощь ветеранам и пенсионерам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Проводятся социальные акции, такие как «Спешите делать добро», а также пропагандистские акции, направленные на вовлечение занятиями физической культурой и спортом граждан старшего поколения в целях популяризации здорового образа жизни, создание условий для активного долголетия старшего поколения («Скандинавская ходьба», «Человек идущий»); вовлечение граждан старшего поколения в культурные процессы: приглашение пенсионеров на благотворительные спектакли, выставки,  киносеансы в новогодние, пасхальные, рождественские праздники, концерты (открытый фестиваль-конкурс людей старшего поколения «Бабушка рядышком с дедушкой», областной фестиваль-конкурс гармонистов «Гармония»). Члены депутатского объединения по возможности оказывают помощь Советам Ветеранов городского и сельских поселений Нефтеюганского района; информируют граждан старшего возраста по вопросам их социальной поддержки. В рамках мероприятий, приуроченных к 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, депутаты провели ряд встреч и выездных приемов, целью которых было оказание адресной помощи участникам и ветеранам войны, их вдовам, труженикам тыла, приняли участие во всероссийских акциях «Бессмертный полк» и «Георгиевская ленточка». 

Неоднократно в течение года депутаты участвовали в экологических мероприятиях. В их числе: тематические – экологический марафон «Моя Югра – моя планета», субботники в рамках акций «Спасти и сохранить», «Эстафета добрых дел», «Берег добрых дел», «Зеленая пятница», озеленительные – в рамках акции «Сад Памяти» высажено 160 саженцев кедра.
В преддверии Дня знаний депутаты-единороссы навестили детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, вручили школьные принадлежности, подарки первоклассникам, накануне Нового года вручили сладкие подарки. 
Члены депутатского объединения активно подключились к сбору гуманитарной помощи для жителей Донбасса, мобилизованных граждан. Пункты сбора открыты и функционируют по настоящее время в каждом поселении. Благодаря четкой организованной работе депутатов, их неоднократного личного участия, широкой информационной кампании, организованной в личных социальных сетях и СМИ, в различных акциях по сбору гуманитарной помощи (детские книги, наборы первоклассникам, продукты длительного хранения, предметы бытовой химии и т.д.) принял участие практически каждый житель Нефтеюганского района. Под персональную опеку депутатов взята каждая семья мобилизованного. В рамках проекта «Новый год - в каждый дом» осуществлено поздравление детей мобилизованных с Новым годом на дому.
Депутаты-единороссы постоянно взаимодействуют с населением района. Члены депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» активно использовали следующие формы работы: депутатские запросы и ответы по письменным заявлениям и обращениям граждан, формат «прямой линии», формат личных встреч с руководством и коллективами организаций, учреждений и предприятий, на которых также и отчитывались о своей деятельности. 

В течение 2022 года проведено 132 приема граждан по личным вопросам. Рассмотрено депутатами: писем, обращений граждан – 188, из них решено положительно – 135, по 53 даны консультации. Ни одно из обращений по результатам приемов не осталось без внимания. Ответы и разъяснения на поставленные вопросы граждане получали непосредственно в процессе приема, решение отдельных вопросов депутаты брали под личный контроль.

Основная тематика обращений граждан – улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма, переселение из общежитий, аварийных домов, ветхого жилья, предоставление субсидии на жилье, вопросы землепользования, транспортное обслуживание населения и т.д. 

Для информирования жителей района о проводимых мероприятиях и строящихся объектах в рамках реализации национальных проектов депутатами-членами депутатского объединения размещались материалы в СМИ и социальных сетях, на сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района, а также в мобильном приложении «ВВЕРХ». 

Главная задача депутатов депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района – исполнение взятых обязательств перед избирателями на дальнейшее социально-экономическое развитие района, повышение уровня жизни населения и благополучия каждой семьи.

Подробную информацию о деятельности депутатов депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» можно найти на сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района: http://www.admoil.ru/narod-i-vlast/duma-rajona.
Адрес депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района: 628309, г. Нефтеюганск, 3 микрорайон, д. 21, каб. № 427, тел.8 (3463) 250143, адрес электронной почты: duma@admoil.ru. Постоянный адрес страницы депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ»: http://www.admoil.ru/deputatskie-ob-edineniya/deputatskoe-ob-edinenie-vpp-edinaya-rossiya 
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