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ДЕПУТАТСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПАРТИИ 

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
В ДУМЕ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА









ПРОТОКОЛ СОБРАНИЯ

	27 января 2021 года
г. Нефтеюганск (в режиме ВКС)
	                                                 № 53


Всего депутатов депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района – 16
Присутствовали депутаты Думы Нефтеюганского района:
1. Архипов Альберт Вячеславович

2. Ахметзянова Наталья Викторовна

3. Бочко Алла Анатольевна
4. Гаибова Зоя Викторовна

5. Жильцова Лариса Владимировна

6. Кокшаров Анатолий Владимирович

7. Котова Татьяна Георгиевна
8. Светлаков Андрей Владимирович

9. Сидорова Светлана Олеговна
10. Мякишев Владимир Анатольевич

11. Сочинская Алена Витальевна

12. Светлаков Андрей Владимирович

13. Ряполова Галина Николаевна

14. Фоменкина Наталья Николаевна

15. Куликов Владимир Юрьевич
16. Швецов Эдуард Владимирович
Собрание правомочно.
Председательствующий: Котова Татьяна Георгиевна – руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района. 

Собрание депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района открыла и огласила итоги регистрации депутатов на Собрании руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Т.Г.
Слушали: 

Руководителя депутатского объединения Котову Т.Г. о повестке Собрания.

Решили:

Принять повестку Собрания депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района:
Повестка дня

собрания депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
в Думе Нефтеюганского района

1.
О вопросах, выносимых на пятьдесят четвертое заседание Думы Нефтеюганского района

Докладывает руководитель депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Татьяна Георгиевна

2. Об информации Департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района о проблемных вопросах на территории района:

- соблюдение температурного режима в жилых домах и в социальных учреждениях;

- работа коммунальных служб;

- вывоз и утилизация ТБО.

Докладывает директор департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместитель главы Нефтеюганского района Кошаков Валентин Сергеевич

3. Об информации о проживании граждан в ветхом и аварийном жилье на территории Нефтеюганского района

Докладывает директор департамента имущественных отношений – заместитель главы Нефтеюганского района Бородкина Оксана Владимировна
4. Об отчете о деятельности депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района за 2020 год

Докладывает руководитель депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Татьяна Георгиевна

Результаты голосования:    
«за» - 13
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

По первому вопросу повестки

«О вопросах, выносимых на пятьдесят четвертое заседание Думы Нефтеюганского района»
Слушали:

Руководителя депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котову Т.Г. о вопросах, выносимых на пятьдесят четвертое заседание Думы Нефтеюганского района.
Заслушав и обсудив информацию руководителя депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котовой Т.Г. о вопросах, выносимых на пятьдесят четвертое заседание Думы Нефтеюганского района,

Решили:

Одобрить повестку дня пятьдесят четвертого заседания Думы Нефтеюганского района, голосовать за принятие решений солидарно.

Результаты голосования:    
«за» - 16
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0
Решение принято.

По второму вопросу повестки

2. Об информации Департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района о проблемных вопросах на территории района:

- соблюдение температурного режима в жилых домах и в социальных учреждениях;

- работа коммунальных служб;

- вывоз и утилизация ТБО.

Слушали: директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместителя главы Нефтеюганского района Кошакова В.С.
1. Соблюдение температурного режима в жилых домах и в социальных учреждениях

В муниципальном образовании Нефтеюганский район расположено 10 населенных пунктов (г.п.Пойковский, с.п.Каркатеевы, с.п.Лемпино, с.п.Усть-Юган, п.Юганская Обь, с.п.Салым, с.п.Сентябрьский, с.п.Куть-Ях, с.п.Сингапай, п.Чеускино), в которых проживают 44 664 человека. На территории района находится 844 многоквартирных жилых дома, 1131 индивидуальных жилых строений и 61 объект социально-культурного назначения. Для обеспечения данных объектов в районе работает 20 котельных, 16 из которых находятся в муниципальной собственности.

Согласно СанПиН 2.1.2.2645-10, ГОСТу Р 51617-2000 и Правилам предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354 температура в квартире должна быть не менее 18-20 градусов тепла. В угловых комнатах квартир температура воздуха должна быть выше на 2 градуса (22 градуса). 
В рамках постановления Правительства РФ от 15 мая 2013 г. № 416 аварийно-диспетчерская служба принимает заявки с уточнением информации аварийных повреждений, регистрирует их и устраняет данные повреждения. При необходимости ресурсоснабжающей организацией, управляющей компанией, представителями администрации поселения и собственником помещения проводится комиссионное обследование. Информация о всех авариях и происшествиях передается в единую диспетчерскую службу для своевременного устранения аварии и внесения информации в систему мониторинга.
Таким образом, по вопросу некачественного предоставления услуг отопления в период 29.12.2020 по 30.12.2020 были проведены комиссионные обследования и составлены акты по следующим адресам: дом №28, №38, №30, №36, №40 сп.Сингапай. По итогам обследования было установлено, что температурный режим в жилых домах №38, №30, №36 соответствует нормативным показателям. В жилом доме №28 для доведения температуры до нормативных параметров 18 января 2021 года установлен циркуляционный насос, а в доме №40 необходима заделка межпанельных швов (данные работы необходимо проводить при наступлении благоприятной погоды). Мероприятия и сроки их проведения в жилом доме № 40 согласованны с собственником жилого помещения.

Санитарно-эпидемиологические требования к параметрам микроклимата в организациях социального обслуживания регламентированы санитарно-эпидемиологическими правилами СП 2.1.2.3358-16 и установлены в пределах 18-24 градусов тепла. В адрес департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района обращений о несоблюдении температурного режима на объектах социальной сферы не поступало. Все объекты социального назначения предоставили необходимые документы и получили паспорта готовности своевременно.

В настоящее время котельные МО Нефтеюганский район работают в штатном режиме, подача тепловой энергии производится согласно температурного графика.

2. Работа коммунальных служб 
В целях бесперебойного обеспечения объектов коммунальными услугами в ресурсоснабжающих организациях имеется необходимый материальный запас: трубы стальные различных диаметров, трубы специальные (для газоснабжения, канализации, котловые), различная запорная арматура, фитинги различные (фланцы, переходы, заглушки), кабельная продукция, технологическое оборудование, на случай ликвидации аварийных ситуаций на общую сумму 10 189, 184  тыс. руб. Создан запас материальных ресурсов Нефтеюганского  района (вентиля, краны, заглушки, насосы и др.) на сумму 1 719,472 тыс.руб. Резервные запасы комплектующими размещены на складе МКУ «УКС и ЖКК НР». 

Все котельные обеспечены автономными источниками питания ДЭС. Муниципальное образование Нефтеюганский район обладает круглогодичной транспортной инфраструктурой и доступностью всех поселений. Организациями заключены договора на поставку топлива (нефть).

Во всех организациях созданы аварийные бригады, всего 27 бригад, в составе которых числится 74 человека. Все они обеспечены необходимой техникой в количестве 25 единиц и специализированным оборудованием.

Для обеспечения бесперебойного и безаварийного тепло-, водоснабжения, водоотведения, повышения эффективности работы объектов ЖКХ в период подготовки к осенне-зимнему периоду проведены мероприятия по замене инженерных сетей, технологического оборудования, гидропневматической промывке инженерных сетей, ревизия запорной арматуры, чистка канализационных колодцев.

Все сведения об авариях своевременно передаются в единую диспетчерскую службу Нефтеюганского района.

Согласно Приказа Министерства энергетики РФ от 12 марта 2013 г. № 103 «Об утверждении Правил оценки готовности к отопительному периоду» ресурсоснабжающие организации получили паспорта готовности предприятия в указанные сроки.

МО Нефтеюганский район на основании акта повторной проверки готовности к отопительному периоду от 29.10.2020 №58-045-А, получил паспорт готовности № 58-026-П от 29.10.2020 г.

Информация о телефонах аварийно-диспетчерских служб размещена на сайте МО Нефтеюганский район.
3. Сбор и транспортирование ТКО с территории поселений Нефтеюганского района
По результатам конкурсного отбора, проведенного Департаментом промышленности автономного округа Югры, заключено соглашение об организации деятельности по обращению с ТКО от 2 апреля 2018 года № 25. Статус регионального оператора по обращению с ТКО на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры присвоен АО «Югра-Экология», сроком на 10 лет.
В рамках заключенных договоров между АО «Югра-Экология» и специализированными организациями, сбор и транспортирование ТКО осуществляют: ООО «ПТК» (сельские поселения Каркатеевы, Куть-Ях, Салым, Сингапай, Лемпино, Сентябрьский, Усть-Юган) и ООО «Сибирь» (гп.Пойковский).

Размещение и захоронение твердых коммунальных отходов осуществляется на: 
1. Полигон для захоронения бытовых отходов сп. Салым (отходы с сп. Салым, Куть-Ях, Сентябрьский); 

2. Полигон для складирования бытовых и промышленных отходов гп.Пойковский (отходы с гп.Пойковский, сп. Лемпино);

3. Полигон по обезвреживанию твёрдых бытовых отходов г.Нефтеюганск (отходы с сп. Сингапай, Усть-Юган, Каркатеевы).

График вывоза твердых коммунальных отходов

	Наименование поселения
	Дни в которые осуществляется сбор и транспортирование ТКО

	Пойковский
	В холодное время (при среднесуточной температуре +5 °C и ниже) вывоз мусора осуществляется не реже, одного раза в трое суток. 

В теплый период (при среднесуточной температуре свыше +5 °C) мусоровозы должны вывозить ТКО ежедневно.

	Сингапай

Чеускино
	Понедельник, среда, пятница

Вторник, четверг, суббота

	Каркатеевы
	Вторник, четверг, воскресенье

	Куть-Ях
	Вторник, четверг, воскресенье

	Салым
	Вторник, четверг, суббота, воскресенье

	Лемпино
	Воскресенье 

	Усть-Юган
	Вторник, суббота

	Сентябрьский
	Вторник, четверг, воскресенье


При понижении температуры воздуха ниже -30оС в рамках предотвращения несвоевременного сбора и транспортирования ТКО и захламления мест (площадок) накопления ТКО, ответственными лицами администрации муниципального образования Нефтеюганский район совместно с ответственными лицами администраций поселений района ведется мониторинг сбора и транспортирования ТКО.
Со 02 января по 04 января 2021 года, при температуре воздуха ниже -30оС, на территории городского поселения Пойковский были зафиксированные жалобы жителей по вопросу несвоевременного сбора и транспортирования ТКО и захламления мест (площадок) накопления ТКО. В связи с чем, в диспетчерскую АО «Югра-Экология» и организацию осуществляющую деятельность по сбору и транспортированию ТКО были направлены заявки, которые в срок 1 календарный день были выполнены. 
Жалобы в период с 05 января по настоящее время, от жителей района не поступали.
С актуальной информацией по обращению с твердыми коммунальными отходами жители могу ознакомиться на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района, на главной странице, в баннере «Новое в обращение с твердыми коммунальными отходами».
Заслушав и обсудив информацию директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместитель главы Нефтеюганского района Кошакова В.С. о проблемных вопросах на территории района: соблюдение температурного режима в жилых домах и в социальных учреждениях; работа коммунальных служб; вывоз и утилизация ТБО.
Решили:
1. Информацию о проблемных вопросах на территории района принять к сведению.
Результаты голосования:    
«за» - 16
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

Решение принято.
По третьему вопросу повестки

«Об информации о проживании граждан в ветхом и аварийном жилье на территории Нефтеюганского района»
Слушали:

Директора департамента имущественных отношений – заместителя главы Нефтеюганского района Бородкину О.В. о проживании граждан в ветхом и аварийном жилье на территории Нефтеюганского района.
В ответ на Ваш запрос о предоставлении информации о ветхом и аварийном жилье, для рассмотрения на собрании депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», сообщаем следующее:

По состоянию на 01.01.2020 на территории Нефтеюганского района насчитывалось 167 многоквартирных домов общей площадью 95,0 тыс. кв.м, в которых проживают 5,8 тыс. чел., признаны аварийными, в том числе 77 многоквартирных домов (из них полностью расселены и снесены 15 домов) общей площадью 45,5 тыс. кв.м в которых проживают 2,9 тыс. чел. до 01.01.2017 года

В целях расселения граждан из аварийного жилищного фонда на 2020 год было доведено 687 303, 96 тыс. рублей, из них средства бюджета автономного округа 611 700,50 тыс. рублей, средства местного бюджета 75 603,43 тыс. рублей.

Приобретено 337 жилых помещения в гп.Пойковский,  п.Юганская Обь, п.Сингапай, с. Чеускино, общей площадью 17,3 тыс. кв. м, для переселения граждан из жилых домов, признанных аварийными до 1 января 2017 года и после 01.01.2017 года, 

Расселено 12,0 тыс. кв. м. аварийного жилья, в которых проживают 1,1 тыс. человек, в том числе произведены выплаты выкупной стоимости за изымаемое жилое помещение по 125 жилым помещениям, общей площадью 6,0 кв.м, 0,4 тыс. человек.

Кассовое исполнение составляет 649 653,08 тыс. рублей, из них средства бюджета автономного округа 578 191,17 тыс. рублей, средства местного бюджета 71 461,91 тыс. рублей.

На 2021 году предусмотрено 1 449 544,76 тыс. рублей, из них средства бюджета автономного округа 698 414,20 тыс. рублей, средства местного бюджета 86 320,86 тыс. рублей.

Планируется к приобретению жилые помещения более 13,0 тысяч кв. м в гп. Пойковский, а также выплата по возмещению за изымаемое жилое помещение собственникам проживающих в жилых домах, признанных аварийными до 1 января 2017 года.
Заслушав и обсудив информацию департамента имущественных отношений – заместителя главы Нефтеюганского района Бородкиной О.В. о проживании граждан в ветхом и аварийном жилье на территории Нефтеюганского района, решили:
Информацию о проживании граждан в ветхом и аварийном жилье на территории Нефтеюганского района принять к сведению.

Результаты голосования:    
«за» - 16
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

Решение принято.
По четвертому вопросу повестки

«Об отчете о деятельности депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района за 2020 год»
Докладывала руководитель депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Т.Г. о деятельности депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района за 2020 год. Отчет о деятельности был утвержден на заседании местного политсовета Нефтеюганского района 22.01.2021.
Заслушав и обсудив информацию председателя Думы Нефтеюганского района Котовой Т.Г. о деятельности депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района за 2020 год, решили:
Отчет о деятельности депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района за 2020 год принять к сведению.

Деятельность депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района за 2020 год признать «удовлетворительной».

Информацию о деятельности депутатского объединения партии разместить на сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района в разделе «Депутатские объединения ЕДИНАЯ РОССИЯ Думы района».
Результаты голосования:    
«за» - 16
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0
Решение принято.
Руководитель депутатского 

объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 

в Думе  Нефтеюганского района




   
 
Т.Г.Котова 
№ 127   «20»   апреля 2005 г.

















