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ДЕПУТАТСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПАРТИИ 

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
В ДУМЕ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА









ПРОТОКОЛ СОБРАНИЯ

	31 августа 2021 года
г. Нефтеюганск
	                                                 № 61


Всего депутатов депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района – 16
Присутствовали депутаты Думы Нефтеюганского района:
1. Архипов Альберт Вячеславович

2. Ахметзянова Наталья Викторовна

3. Берг Александр Викторович
4. Бочко Алла Анатольевна
5. Гаибова Зоя Викторовна

6. Котова Татьяна Георгиевна
7. Куликов Владимир Юрьевич

8. Ряполова Галина Николаевна

9. Мякишев Владимир Анатольевич
10. Светлаков Андрей Владимирович
11. Сидорова Светлана Олеговна


12. Жильцова Лариса Владимировна      

13. Фоменкина Наталья Николаевна

14. Швецов Эдуард Владимирович

Собрание правомочно.

Председательствующий: Котова Татьяна Георгиевна – руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района
Собрание депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района открыла и огласила итоги регистрации депутатов на Собрании руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Т.Г.
Слушали: 

Руководителя депутатского объединения Котову Т.Г. о повестке Собрания.

Решили:

Принять повестку Собрания депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района:
Повестка дня

собрания депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
в Думе Нефтеюганского района

1.
О вопросах, выносимых на шестьдесят второе заседание Думы Нефтеюганского района

Докладывает руководитель депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Татьяна Георгиевна

2. О подготовке образовательных организаций Нефтеюганского района к новому 2021-2022 учебному году

Докладывает директор департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района Котова Надежда Васильевна 

3. Об информации о реализации муниципальной программы Нефтеюганского района «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера Нефтеюганского района на 2019-2024 годы и на период до 2030 года»

Докладывает председатель комитета по делам народов севера, охраны окружающей среды и водных ресурсов Воронова Ольга Юрьевна
Голосовали «за» - 14 (единогласно).

Решение принято.

По первому вопросу:
«О вопросах, выносимых на шестьдесят второе заседание Думы Нефтеюганского района»
Слушали:

Руководителя депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котову Т.Г. о вопросах, выносимых на шестьдесят второе заседание Думы Нефтеюганского района.
Заслушав и обсудив информацию руководителя депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котовой Т.Г. о вопросах, выносимых на шестьдесят первое заседание Думы Нефтеюганского района,

Решили:

Одобрить повестку дня шестьдесят второго заседания Думы Нефтеюганского района, голосовать за принятие решений солидарно.

Результаты голосования:    «за» - 14
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0
Решение принято.

По второму вопросу:
«2. О подготовке образовательных организаций Нефтеюганского района к новому 2021-2022 учебному году» 

Слушали: директора департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района Котову Н.В.
– Оценка готовности образовательных организаций к началу нового 2021/2022 учебного года в Нефтеюганском районе началась 30 июля и завершилась 13 августа. К приемке предъявлено 30 учреждений (13 школ, 13 ДОУ и 4 УДО, в том числе одна частная организация АНО ДО «Реченька»), все 100% организаций приняты межведомственными и общественными комиссиями, акты подписаны.

В результате комплексных мероприятий, выполненных в ходе подготовки к новому учебному году: 

-  во всех образовательных организациях обеспечены комфортные и безопасные условия пребывания обучающихся и педагогов;

- обновлено учебное оборудование, произведены закупки учебников, пособий, рабочих тетрадей, обеспеченность учащихся учебниками и учебными пособиями составляет 100%;

- обеспеченность кадрами к 1 сентября также составит 100%;

- усилены санитарно-эпидемиологические мероприятия в условиях распространения новой коронавирусной инфекции. 

С 1 сентября 2021 года за парты сядут 5116 обучающихся, из них 505 первоклассников. 

В новом учебном году в районе снижается показатель по второй смене с 25,7% до 12,6%. Этому способствовали ввод новых мест:

100 мест в Пойковской СОШ № 2 (за счет помещений музыкальной школы); 

95 мест в результате ввода в эксплуатацию реконструируемого объекта Салымской СОШ № 2;

200 мест в Салымской СОШ № 1 (за счет использования помещений детской школы искусств, которые расположены в смежном здании).

Таким образом, в п. Салым вопрос второй смены закрыт.

Объем финансирования мероприятий по подготовке составил 52,1 млн. рублей. Приоритетным направлением в этом году были мероприятия, направленные на обеспечение антитеррористической защищенности объектов (требования, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2019 года № 1006). На эти цели направлено 16,6 млн. рублей (8,0 млн. рублей –МБ, 8,6 млн. рублей – дотация), это достаточно для устранения всех замечаний по результатам категорирования на 32 объектах.

По результатам присвоены следующие категории:

1 категория – 2 объекта (д/с «Жемчужинка, НРМОБУ «Обь-Юганская СОШ»);

2 категория – 5 объектов (Пойковская СОШ №1, Салымская СОШ №1, Куть-Яхская СОШ, д/с «Солнышко» п.Сентябрьский, д/с «В гостях у сказки»);

3 категория – 25 объектов.

Предписания в части нарушений требований пожарной безопасности отсутствуют. 

В ходе плановых проверок Роспотребнадзора в 2020/2021 учебном году выдано 18 предписаний о нарушениях требований санитарного законодательства (15 школы и 3 ДОУ). В период подготовки устранено 130 мероприятий со сроком исполнения до 01.09.2021 года. 

В 6 школах Нефтеюганского района с 1 сентября будет организован подвоз обучающихся школьными автобусами по регулярным маршрутам к месту учебы и обратно. В подвозе задействовано 8 автотранспортных средств для 318 обучающихся в соответствии с договорами на предоставление транспортных услуг со специализированными автотранспортными предприятиями. Годовой объем средств на ст. 222 «Подвоз школьников» составляет 25,6 млн. рублей (МБ).

Горячим питанием охвачены 100% обучающихся:

в 10 школах питание осуществляется путем привлечения юридических лиц, предоставляющих услугу в сфере организации питания; 

в 3 школах организация питания осуществляется самостоятельно, повара находятся в штате образовательных организаций (Обь-Юган, Усть-Юган, Лемпино).

Расходы на питание:

льготная категория - 336 рублей в день на 1 обучающегося (ОБ);

1-4 классы, не относящиеся к льготной категории, составляет 134 рублей в день на 1 обучающегося (ФБ, ОБ, МБ 3,5%);

5-11 класс, не относящиеся к льготной категории, составляет 44 рубля в день на одного обучающегося (МБ).

В Куть-Яхской СОШ создан очередной и это уже будет четвертый в районе Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». В летний период проведены ремонтные работы по обустройству помещений с использованием фирменного стиля, в августе-сентябре будет поставлено необходимое оборудование. Отличительной особенностью Центра в Куть-Яхской школе станет приобретение «Планетария» для изучения предметной области Астраномия. 

Три школы района (Каркатеевская, Куть-Яхская и Салымская 1) получили субсидии на создание условий для занятия физической культурой и спортом из федерального и окружного бюджетов в рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка», что позволило отремонтировать спортивные залы, создать комфортные и безопасные условия для обучающихся.  

Заслушав и обсудив информацию директора департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района Котовой Н.В.,
Решили:
1. Информацию принять к сведению.
Результаты голосования:    «за» - 14
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0
Решение принято.
По третьему вопросу:
«Об информации о реализации муниципальной программы Нефтеюганского района «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера Нефтеюганского района на 2019-2024 годы и на период до 2030 года»»
Слушали: председателя комитета по делам народов севера, охраны окружающей среды и водных ресурсов Воронову О.Ю.

– Ответственным исполнителем муниципальной программы является администрация Нефтеюганского района – комитет по делам народов Севера, охраны окружающей среды и водных ресурсов, соисполнителем - Департамент культуры и спорта, Департамент образования и молодежной политики Нефтеюганского района.

Мероприятия программы направлены на содействие самобытному социально-экономическому и культурному развитию коренных малочисленных народов Севера, защиту их исконной среды обитания, традиционного образа жизни, хозяйственной деятельности и промыслов, сохранение родного языка, национальных ремесел, спорта коренных малочисленных народов Севера

Устойчивое социально-экономическое развитие может быть обеспечено только в случае повышения качества жизни населения.

Традиционное природопользование и традиционный образ жизни коренных малочисленных народов Севера сохраняются в местах жизнедеятельности на ТТП, а главным образом в юртах района. Благодаря статусу особо охраняемых территорий традиционного природопользования, возможна защита исконной среды обитания и традиционного образа жизни КМНС, сохранение биологического разнообразия, охрана экосистемы в границах ТТП.
В рамках исполнения переданного государственного полномочия по государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Устойчивое развитие коренных малочисленных народов Севера» коренному населению оказаны меры господдержки в виде предоставления субсидий. В 2020 году на реализацию государственных полномочий выделено 190,9 тыс. рублей на 3 выплаты (компенсация приобретения технических средств, субсидия по заготовленной продукции охотпромысла).

В пределах муниципального образования располагаются 33 территории традиционного природопользования (ТТП), общая площадь которых составляет половину территории района. В качестве возмещения ущерба, наносимого окружающей среде в результате хозяйственной деятельности, нефтяные компании заключают экономические соглашения с субъектами права традиционного природопользования (более 50). Основная часть соглашений заключена с ОАО «РН-Юганскнефтегаз», НК «Салым Петролеум Девелопмент НВ», ОАО «Сургутнефтегаз». 

В Нефтеюганском районе проживают коренные малочисленные народы общей численностью 553 человека, в том числе в юртах района – 92. В результате принимаемых мер обеспечена стабильная динамика роста численности коренных малочисленных народов Севера, проживающих в Нефтеюганском районе. За 7 лет прирост составил 7 % (01.01.2014 - 513 чел, а на 01.01.2021 - 553 чел.) 

В 2020 году произведено 13 облетов юрт района. Вылеты осуществлялись для доставки школьников на обучение в школу-интернат и обратно, для вывоза дикоросов, завоза продуктов питания и товаров первой необходимости.  
При выезде в г.Нефтеюганск для оформления документов, приобретения продуктов питания, медицинского осмотра жителям юрт предоставлялось проживание в гостинице «Маяк» за счет средств местного бюджета (30 проживаний).

В декабре из резервного фонда Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 26 граждан из числа коренных малочисленных народов Севера, ведущих традиционный образ жизни, получили единовременную помощь в виде продуктового набора (по цене 4 тыс.руб). 
По инициативе Губернатора Югры в 2019 году в районе реализовано мероприятие по обеспечению доступа к услугам связи и государственным сервисам (два IT – стойбища), одно из которых в 2020 году посетила Н.В. Комарова по приглашению жителей юрт Пунси. В 2021 году подключено к сети Интернет еще 4 стойбища. 

  Учитывая условия ограничительных мер, связанных с распространением COVID-2019, в 2020 году проведение мероприятий, направленных на развитие традиционной культуры, фольклора, сохранение культурного наследия коренных малочисленных народов (Вороний день, Международный день коренных малочисленных народов мира) прошло в онлайн-формате. 

В целях укрепления финно-угорских связей, поддержки и развитии языков и культуры коренных малочисленных народов Севера на территории Нефтеюганского района проведен конкурс на предоставление субсидий СО НКО. Благодаря чему в рамках конкурса реализован проект «Традиции народов ханты и манси». Проведены: на территории «Пунси Пуут» БТиО «Сказка» -  социальный этнографический тур «Моя Югра», приуроченный к Всемирному дню туризма, маршруты выходного дня, Праздник День земли, мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству для коренных жителей с приобретением материалов сукна и бисера; в Центре туризма и отдыха «Парус» - литературные хантыйские чтения, День коренных малочисленных народов, День рыбака. Издан сборников стихов мансийского автора В.Д.Речкина. Жителям юрт предоставлены продуктовые наборы для 15 семей (2 раза).

Состоялся конкурс на предоставление гранта в форме субсидии на реализацию проекта: модернизация ЦТиО «Парус», места проведения мероприятий направленных на укрепление финно-угорских связей, этнографического туризма.

На тему поддержки и развития языков и культуры коренных малочисленных народов, проживающих на территории Нефтеюганского района, изготовлены телевизионный фильм, ролики и информационная печатная продукция (календари, буклеты, листовки). Приобретена мультстудия, изготовлены куклы народа ханты. Создан культурно-просветительский информационный ресурс «Салымский край».

1. Исполнение расходных обязательств муниципальной программы в 2020 году. План на реализацию мероприятий программы составил 16 831,3 тыс. рублей, в том числе:

- бюджет автономного округа – 310,4 тыс. рублей;

- местный бюджет –16 520,8 тыс. рублей.

Исполнение за 2020 год составило 100%, в том числе бюджет автономного округа 99,3%, местный бюджет 100%. 

2. Достижение целевых показателей муниципальной программы в 2020 году. Общее количество целевых показателей муниципальной программы 2, из них:

- достигнуты плановые значения по следующим показателям: Количество пользователей территориями традиционного природопользования, из них количество пользователей территориями традиционного природопользования из числа коренных малочисленных народов - 318; количество граждан из числа коренных малочисленных народов, участвующих в мероприятиях, направленных на развитие традиционной культуры, родного языка, национального спорта и финно-угорских связей, сохранение культурного наследия коренных малочисленных народов - 402. 

3. Исполнение программных мероприятий за 8 месяцев 2021 года составило 15 248,1 тыс. рублей, в том числе:

- бюджет автономного округа – 486,7 тыс. рублей;

- местный бюджет – 14 961,4 тыс. рублей.

Исполнение за истекший период 2021 года составило 85%. 

Таким образом, программными мероприятиями учитываются все основные направления деятельности в сфере устойчивого развития коренных малочисленных народов Севера, предусмотренные Модельной муниципальной программой. В настоящий момент идет корректировка муниципальной программы по наименованию мероприятий и целевым показателям. 

Заслушав и обсудив информацию председателя комитета по делам народов севера, охраны окружающей среды и водных ресурсов Вороновой О.Ю., решили:
Информацию принять к сведению.
Результаты голосования:    «за» - 14
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0
	Руководитель депутатского 

объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района

	
	Т.Г. Котова



№ 127   «20»   апреля 2005 г.























