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ДЕПУТАТСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПАРТИИ 

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
В ДУМЕ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА









ПРОТОКОЛ СОБРАНИЯ

	16 февраля 2022 года
г. Нефтеюганск
	                                                 № 68


Всего депутатов депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района – 15
Присутствовали депутаты Думы района:

1. Архипов Альберт Вячеславович 
2. Ахметзянова Наталья Викторовна
3. Берг Александр Викторович
4. Жильцова Лариса Владимировна
5. Куликов Владимир Юрьевич
6. Кокшаров Анатолий Владимирович 
7. Светлаков Андрей Владимирович
8. Сидорова Светлана Олеговна
9. Сочинская Алена Витальевна

10. Швецов Эдуард Владимирович

Собрание правомочно.

Председательствующий: Котова Татьяна Георгиевна – руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района.
Собрание депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района открыла и огласила итоги регистрации депутатов на Собрании руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Т.Г.
Слушали: 

Руководителя депутатского объединения Котову Т.Г. о повестке Собрания.

Решили:

Принять повестку Собрания депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района:
Повестка дня

собрания депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
в Думе Нефтеюганского района

1. О вопросах, выносимых на семьдесят первое и семьдесят второе заседаний Думы Нефтеюганского района

Докладывает руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Татьяна Георгиевна

2. Об отчете Главы Нефтеюганского района о результатах его деятельности, деятельности администрации Нефтеюганского района, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Нефтеюганского района, за 2021 год

Докладывает Глава Нефтеюганского района Бочко Алла Анатольевна
3. О ходе работ на объектах Нефтеюганского района, вошедших в проект «Карта развития Югры» 
Докладывает член депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского, глава сельского поселения Салым Ахметзянова Наталья Викторовна 
Результаты голосования:    
«за» - 11
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

По первому вопросу повестки

«О вопросах, выносимых на семьдесят первое и семьдесят второе  заседаний Думы Нефтеюганского района»

Слушали:

руководителя депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котову Т.Г. о вопросах, выносимых на семьдесят первое и семьдесят второе заседаний Думы Нефтеюганского района.
Заслушав и обсудив информацию руководителя депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котовой Т.Г. о вопросах, выносимых на семьдесят первое и семьдесят второе заседаний Думы Нефтеюганского района,
Решили:

Одобрить повестки дня семьдесят первого и семьдесят второго заседаний Думы Нефтеюганского района, голосовать за принятие решений солидарно.

Результаты голосования:    
«за» - 11
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

По второму вопросу повестки

«Об отчете Главы Нефтеюганского района о результатах его деятельности, деятельности администрации Нефтеюганского района, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Нефтеюганского района, за 2021 год»

Слушали:

Главу Нефтеюганского района:  

Уважаемые депутаты, жители Нефтеюганского района, приглашенные!

В соответствии с действующим законодательством и Уставом Нефтеюганского района представляю вашему вниманию отчет о работе главы и администрации муниципального образования за 2021 год.

2021 год был богат на события значимые для государства. Это год проведения многоуровневых выборов: мы избрали депутатов Государственной Думы Российской Федерации, депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, депутатов Тюменской областной Думы. Нефтеюганский район занял 1 место среди муниципалитетов округа по количеству избирателей, приявших участие в выборах.  С 15 октября по 14 ноября проводилась Всероссийская перепись населения 2020. Нефтеюганский район ответственно и добросовестно выполнил эту государственную задачу, охватив переписью 100% населения Нефтеюганского района.

Пользуясь случаем, хочу искренне поблагодарить всех жителей Нефтеюганского района за участие в мероприятиях, направленных на сохранение стабильности и уверенности в будущем нашей Родины. А наша задача состоит в выработке эффективных и оперативных решений в интересах граждан, для улучшения качества их жизни. 

Главные задачи местной власти по решению вопросов местного значения и исполнению переданных полномочий определены 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления…». Приоритетные направления, насущные задачи заключаются в исполнении Указов Президента и решений Правительства Российской Федерации, Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Думы Нефтеюганского района и, конечно же, в соответствии с теми вопросами, обращениями граждан, депутатов, общественных формирований, которые поступали к нам в течение года.

В Нефтеюганском районе в рамках 6-ти национальных проектов реализуются 17 региональных проектов. По ним в 2021 году исполнено 14 показателей (из 16  показателей). В 2022 году нам необходимо исполнить 21 показатель.

В основе экономики Нефтеюганского района лежит промышленное производство. На 32 промышленных предприятиях, осуществляющих деятельность на территории района, заняты 57% от всей численности работающих.  

В 2021 году экономика сумела оправиться от вызванного пандемией прошлогоднего спада. И уже сейчас необходимо обеспечить переход от экстренных мер к системным решениям для достижения качественного и долгосрочного роста экономики. Необходимо стимулировать занятость и деловую активность, привлекать инвестиции и технологии в перспективные проекты.

Пандемия новой коронавирусной инфекции внесла коррективы в демографические показатели. 

В 2021 году в Нефтеюганском районе зарегистрировано актов гражданского состояния о рождении – 317 детей (2020 год – 362). Из числа родившихся: мальчиков – 161 (2020 год – 175), девочек – 156 (2020 год – 187). У родителей коренных малочисленных народов Севера родилось 8 детей, в одной Пойковской семье родилась двойня. Число умерших в 2021 году составило 257 человек (2020 год – 254 человека). Естественный прирост в 2021 году составил 60 человек (2020 год – 108).

Тем не менее, по зарегистрированным актам гражданского состояния о рождении и смерти: рождаемость превысила смертность за 5 лет в 1,7 раза. 

Результатом прироста населения является правильная сформированная социальная политика, проводимая в районе и меры государственной поддержки семей, имеющих детей.

В 2021 году мы чествовали 4 семейные пары золотых юбиляров и в дальнейшем будем направлять силы на укрепление института семьи, пропаганду традиционных семейных ценностей.

Важные и социально значимые цифры: в 2021 году большинство предприятий сохранили трудовые коллективы.
Реальные располагаемые доходы населения с учетом индекса потребительских цен составили 100,1% к уровню 2020 года. 

Средний размер дохода пенсионера вырос на 5,2% по сравнению с аналогичным периодом 2020 года и составил 23 321,1 рублей, соотношение дохода пенсионера и прожиточного минимума составили 175,4%.

Численность граждан, получающих пенсию, составила 12 064 человек, что составляет 26,8% от численности постоянного населения Нефтеюганского района.

Восстановление экономических показателей в 2021 году можно объяснить новыми мерами поддержки населения и бизнеса, которые принимались как на уровне Российской Федерации, так и Ханты-Мансийского автономного округа и в Нефтеюганском районе. И как следствие безработица в Нефтеюганском районе остается самой низкой в Югре (безработица в России – 4,3%, в Югре – 0,46%, в Нефтеюганском районе - 0,13%).

Наращивание инвестиций, усиление предпринимательской 
активности – основа экономического роста и увеличения ресурсов для развития других сфер жизни населения.

Экономика района имеет стабильный приток инвестиций.

За 9 месяцев 2021 года привлечено более 113 миллиардов рублей инвестиций, или 128 % к аналогичному периоду прошлого года. Цифры не окончательные, официальные данные за год будут доступны во втором полугодии. По объему инвестиций на душу населения район традиционно занимает 3 место в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре. 

На территории района на завершающей стадии находится строительство масштабного инвестиционного проекта окружного уровня «Комплексный межмуниципальный полигон для размещения, обезвреживания и обработки твердых коммунальных отходов для городов Нефтеюганска и Пыть-Яха, поселений Нефтеюганского района» с объемом инвестиций 1,1 млрд. рублей и созданием до 70 новых рабочих мест.  

Увеличению объемов переработки попутного нефтяного газа на территории района до 2023 года способствует также строительство Майского газоперерабатывающего комплекса на общую сумму 25 млрд. рублей.

Хочу отметить частные инвестиции, направленные на диверсификацию экономики района:

- строительство птичника на 7500 голов и кормоцеха в п.Сингапай; 

-    строительство цеха розлива воды в п.Салым;

- строительство придорожного кафе на межселенной территории (в районе п. Сингапай);

-   создание транспортно-логистического комплекса в п. Юганская Обь;

- создание производства по переработке изношенных автомобильных шин и других резинотехнических изделий  в резиновую крошку.

В целях совершенствования правовой базы продлили свое действие решения об освобождении от уплаты земельного налога для инвестиционных проектов в приоритетных отраслях (сельскохозяйственное производство; дошкольное и начальное общее образование; услуги в сфере семейного, молодежного и детского досуга; СОНКО; машиностроение и металлообработка), расширен перечень льгот по арендной плате за земельные участки, предоставленные в аренду без торгов.

В отчетном году актуализирован план мероприятий («дорожная карта») по содействию развитию конкуренции. 

Из 36 товарных рынков, реализуемых в автономном округе, в «дорожную карту» включены 24 товарных рынка, которые существенно влияют на социально-экономическое развитие Нефтеюганского района.

В 2021 году достигнуты значения по запланированным 22 ключевым показателям развития конкуренции.

Нефтеюганский район принимает участие в реализации 1 регионального проекта, входящего в национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». 

На территории  Нефтеюганского  района осуществляют деятельность 917 субъектов малого и среднего предпринимательства (в том числе 694 индивидуальных предпринимателя), что на 39 субъектов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В период с 2017 по 2021 год общая сумма предоставленной субсидии из бюджета автономного округа и расходы местного бюджета составили 16,2 млн.руб. Финансовая поддержка за 5 лет предоставлена 104 (ста четырём) субъектам малого и среднего предпринимательства Нефтеюганского района. Также расширен перечень имущественной и финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства за счет средств местного бюджета. 

В 2021 году продолжена работа по популяризации и продвижению образа «самозанятого». Результат – 706 граждан зарегистрированы в качестве самозанятых, это стабильно выше планового показателя на 2022 год – 464 человека.

Считаем, что создание комфортной предпринимательской среды является стратегическим приоритетом. Это вложения в новые рабочие места, фундамент для долгосрочного роста и благополучия Нефтеюганского района. Мы и дальше будем поддерживать наших предпринимателей. 

Приоритетным направлением является поддержка сельхозтоваропроизводителей. Следует отметить существенное увеличение финансирование данной отрасли в условиях пандемии. 

В 2021 году общее финансирование муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» из бюджетов всех уровней составило 214,4 млн. рублей, что на 32,9% больше по сравнению с 2020 годом.

Благодаря поддержке значительно укрепляется материально-техническая база крестьянских (фермерских) хозяйств: приобретено 2 транспортных средства для доставки продукции, холодильное оборудование, оборудование для переработки молочной продукции и напольного содержания птицы, навесное оборудование для сельскохозяйственной техники.

В 2021 году на XXIII Всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень» наш Сельскохозяйственный рыбоохотпромысловый производственный кооператив «Волна» удостоен двух золотых медалей. Продукция района также была представлена во Втором Национальном конкурсе региональных брендов продуктов питания «Вкусы России» и на окружном конкурсе «Лучший Товар Югры – 2021», где в общей сложности товаропроизводители получили 16 дипломов.

Нефтеюганский район ставит своей задачей получение максимального эффекта от предоставления земельных участков в собственность и в аренду. Так, в 2021 году администрацией   была продолжена работа по актуализации базы данных по выявлению земельных участков, не прошедших регистрацию и подлежащих налогообложению.

Согласно анализа за прошедшие пять лет наблюдается положительная динамика заключения договоров аренды земельных участков. Заключены 243 новых договоров аренды в отношении 764 земельных участков  за 2021 год.

В 2021 года  были сформированы и предоставлены                    14 земельных участков льготной категории граждан. 

В период с 2017 по 2021 год Нефтеюганским районом предоставлено 34 земельных участка под строительство многоквартирных жилых домов, в том числе 10 участков в 2021 году.

Проведено 46 аукционов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков на общую сумму 13,8 млн.рублей. 

Градостроительная деятельность в 2021 году 
была направлена на обеспечение устойчивого развития района на основе территориального планирования и градостроительного зонирования. 

В целях комплексного развития территории были: 

- внесены изменения в генеральный план сельского поселения Сингапай;

- внесены изменения в правила землепользования и застройки межселенной территории Нефтеюганского района, городского поселения Пойковский и сельских поселений Каркатеевы, Куть-ях, Салым, Сентябрьский, Сингапай;

- подготовлена документация по планировке планируемых к застройке и реновации территорий в городском поселении Пойковский и сельских поселений Куть-Ях, Салым, Сингапай, Сентябрьский, Усть-Юган;

- во всех поселениях внесены изменения в местные нормативы градостроительного проектирования территории.

- утверждено 104 проекта планировки и проекта межевания межселенной территории Нефтеюганского района для размещения объектов добычи нефти.

За 2021 год выдано 51 разрешение на строительство объектов, в том числе 29 новых разрешений на строительство. 

Следует отметить, что 100% услуг по выдаче разрешений на строительство и разрешений на ввод в 2021 году предоставлено посредством Единого портала предоставления государственных и муниципальных услуг.  

Строительство жилья – неизменно высокий уровень социального запроса. В 2021 году на территории района введено в строй 21,97 тысяч квадратных метров жилья. 

 В этом сегменте важное направление – переселение граждан из аварийного фонда. По состоянию на 1 января 2021 года на территории района находятся 187 аварийных домов, в которых проживает более 6 тысяч человек. В отчетном году был расселено и снесено 20 аварийных домов. А с начала реализации национального проекта расселено 37 МКД/ 24,3 тыс.м.кв. домов, признанных аварийными и подлежащими сносу.

До конца 2022 года планируется расселить 40 МКД/ 22,2 тыс.м.кв. домов, признанных аварийными до 01.01.2017 года.

В поселениях района сформировано 10 земельных участков под строительство многоквартирных домов, все участки уже предоставлены застройщикам.

Мы планируем ввести в эксплуатацию в 2022 году 24,5 тыс. кв. метров. 

Следует сказать о полном выполнении задачи по расселению балков. На 1 января 2012 года в реестре приспособленных строений насчитывалось 928 балков. Сейчас в реестре приспособленных строений нет. 

В продолжение темы жилья отмечу, что в целях реализации Указов Президента Российской Федерации разработаны и утверждены муниципальные подпрограмма и адресная программа, в рамках которых в 2021 году приобретены в муниципальную собственность 299 жилых помещения общей площадью 16,53 тыс.м.кв. на общую сумму 937 145,19 тыс.рублей. Выкупная стоимость за изымаемое жилое помещение предоставлена 85 собственникам на общую сумму 177 502,8 тыс.рублей. В 2021 году 388 семей получили возможность улучшить свои жилищные условия с поддержкой государства. 

Для снижения наличия непригодного для проживания жилья и увеличения обеспеченности на одного жителя в 2021 году введено в эксплуатацию 3 многоквартирных дома (166 квартир), общей площадью 8,7 тыс. кв.м. и 142 индивидуальных жилых дома, общей площадью 13,3 тыс.кв.м.

Анализируя исполнение национального проекта «Жилье и городская среда» следует отметить, что мероприятия, направленные на достижение целевых показателей были обеспечены финансами на 100 %. В этой связи хочу поблагодарить Губернатора и Правительство Югры за оказанную поддержку.

Комфортные условия проживания зависят и от состояния жилищно-коммунального комплекса. Это одна из тех тем, которая интересна и близка каждому жителю. Поэтому этой сфере мы уделяем большое внимание. 
При составлении плана мероприятий по подготовке объектов ЖКХ к отопительному периоду учитываются предложения администраций поселений, Общественного совета по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и дорожной деятельности. Общее финансирование на выполнение мероприятий по подготовке объектов к осенне-зимнему периоду составило 81,6 миллионов рублей. При этом более 88% - средства бюджета Нефтеюганского района и средств предприятий коммунального комплекса.

В окружную программу капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Нефтеюганского района, на период с 2015 по 2046 год включены 188 многоквартирных домов.

В 2021 году Региональной программой был предусмотрен капитальный ремонт общего имущества в 23-х МКД, из них: 

– Проектные работы в 9 МКД: гп.Пойковский. 

– Строительно-монтажные работы в 14 МКД: п.Сингапай, гп.Пойковский. 

Запланированные работы по капитальному ремонту МКД завершены в срок в 7 МКД. 

С 1 января 2019 года в соответствии с Федеральным законом Нефтеюганский район перешел на новую систему обращения с отходами. 

В 2021 году для внедрения раздельного (двухконтейнерного) накопления отходов: серые контейнеры – влажные (органические) отходы, синие контейнеры – смешанные отходы, мы обеспечили все поселения необходимым количеством контейнеров.

В 2021 году во всех поселениях Нефтеюганского района правовыми актами утверждены нормативы накопления ТКО.
В соответствии с поручениями Губернатора – проведены натуральные замеры для определения норматива накопления ТКО для садоводческих и огороднических товариществ. На основании полученных данных в декабре 2021 года утвержден норматив накопления ТКО, который составил 1,099 м3/год.

В завершение темы ТКО отмечу, что внедрение раздельного накопления твердых коммунальных отходов планируется после ввода в эксплуатацию Комплексного межмуниципального полигона для городов Нефтеюганск, Пыть-Ях, поселений Нефтеюганского района. Ориентировочная дата ввода – 2 квартал 2022 года.

Наша задача сделать поселения комфортными для проживания, чтобы жители и гости любовались, гордились нашим районом. 

В 2021 году три проекта из сп.Сингапай, Куть-Ях и Лемпино участвовали в региональном конкурсе «В инициативе будущее Югры» среди инициативных граждан. Победителем стал проект Веры Наргиной из сп.Лемпино «Обустройство пешеходной дорожки».

В сельском поселении Сентябрьский реализован проект «Сквер Победы». 

В продолжение темы благоустройства общественных территорий хочется рассказать об уникальной практике Нефтеюганского района, отмеченной Губернатором Югры Н.В.Комаровой. Поддержанная главами поселений инициатива администрации района по поэтапному благоустройству общественных территорий показала свою эффективность. По итогам общественного обсуждения к реализации в 2022 году отобрана общественная территория «Зеленый остров» в сп.Куть-Ях. Проектом предусмотрено круглогодичное использование парка. Пешеходная зона в зимний период будет использоваться как лыжная трасса, которая будет использоваться и для тренировок, и для прогулок на лыжах.

Выражаю благодарность главам поселений и депутатам района за слаженную, командную работу.

Тема чистой воды постоянно поднимается нашими гражданами на встречах.

В 2019 году положено начало реализации регионального проекта «Чистая вода» в рамках национального проекта «Экология». 

В настоящее время ведутся работы по строительству блочно-модульной   установки ВОС в Каркатеевы.  

На завершающем этапе - ПИР систем водоочистки в п. Сингапай и Салым, а также объект, вошедший в национальный проект «Экология», «Реконструкция водоочистных сооружений в гп. Пойковский», по которому уже заключен муниципальный контракт на строительно-монтажные работы по объекту ВОС – 7000 м3/сут.  При поддержке Губернатора автономного округа объект обеспечен финансированием из федерального, окружного и местного бюджетов.  Ввод объекта запланирован на 2023 год. 

С 2017 года реализуется дорожная карта по приведению КОС на территории Нефтеюганского района к нормативному состоянию до 2030 года. В рамках «дорожной карты» в ноябре 2021 года введены в эксплуатацию КОС в сп.Усть-Юган. Данный проект мы рассматриваем как пилотный для реализации   на территории Нефтеюганского района, в первую очередь в сп.Куть-Ях, сп.Салым в отношении КОС, переданных ОАО «РЖД».

Касаясь темы экологии, хочу отметить, что Нефтеюганский район стал лидером по итогам реализации 18 проектов международной акции «Спасти и сохранить»

В 2021 году в субботниках по очистке от мусора берегов водных объектов Нефтеюганского района приняли участие 435 человек. Очищено более 8 км береговой линии, собрано 166 м3 мусора.


Силами экологического патруля Нефтеюганского района, в том числе благодаря неравнодушным и ответственным гражданам, надзорными органами выявлено 16 мест несанкционированного размещения отходов. Все выявленные места захламления ликвидированы. 

Дорожная деятельность непосредственно связана с комфортной средой проживания и безопасностью жителей. В отчетном году мы приступили к масштабной работе по капитальному ремонту подъездной дороги к Усть-Югану. 28 января 2020 года заключен муниципальный контракт. Срок выполнения работ – 3 года, с 01.05.2020 по 01.10.2022.

В состав объекта входит проведение капитального ремонта моста через ручей на км 17+508, 15 съездов, 5 пропускных труб. В 2021 году объём строительно-монтажных работ по объекту выполнен на сумму 272 367,3 тыс. рублей (в том числе БАО – 245 130,5 тыс. рублей, МБ – 27 236,8 тыс. рублей). Капитальный ремонт полотна ведётся с опережением графика, что позволит выполнить работы по объекту в полном объёме ранее предусмотренного муниципальным контрактом срока.   

Всего за пять лет отремонтировано более 32 километров муниципальных дорог.

В 2022 году планируем приступить к выполнению работ по «Капитальному ремонту моста через ручей на км 21+217 автомобильной дороги «Подъездная автомобильная дорога к сп.Усть-Юган участок 3 (от северной границы п.Усть-Юган до южной границы п.Юганская Обь, протяженностью 14,365 км.

Уважаемые земляки!  Первостепенная роль в деле воспитания и обучения подрастающего поколения всегда принадлежит системе образования. В непростой и крайне напряженный период 2021 года образовательные организации района показали свою устойчивость, мобильность, готовность к изменениям и что самое главное результативность деятельности.

Нефтеюганский район успешно справляется с задачей по удовлетворенности спроса на места в детские сады для детей в возрасте до трех лет.  

Введен в эксплуатацию Детский сад на 120 мест в п. Сингапай. Образовательный процесс начнется в марте и позволит решить задачу доступности дошкольного образования для детей до 3 лет. 
В Детском саду «Капелька» городского поселения Пойковский открыты две группы компенсирующего вида и одна группа комбинированного вида. В Детском саду «Лесовичок» городского поселения Пойковский дети-аллергики в возрасте от 1,5 до 3-х лет посещают группу оздоровительной направленности.

В 2021 году для решения задач по обеспечению современных условий обучения и переходу на односменный режим введено два новых объекта: 

- Комплекс «Школа - Детский сад» в п. Юганская Обь для 130 обучающихся и 80 воспитанников, включая детей до трех лет;

- Салымская СОШ № 2 после проведения реконструкции и строительства дополнительного корпуса на 95 мест. Теперь здание школы соответствует нормам по набору помещений и площадям. Таким образом, задача в переводе на односменное обучение в Салыме решена.

Четвертое обновленное образовательное пространство в районе Центр «Точка роста» появилось в Куть-Яхской СОШ для изучения предметной области «астрономия».  

В 2021 году в Нефтеюганском районе повысился показатель качества ЕГЭ по учебным предметам: литература, информатика и ИКТ, химия.

 Начиная с 2018 года Пойковская школа № 1 является «кузницей» выпускников со 100 балльным результатом по русскому языку и литературе. 

В 2021 году 21 выпускник общеобразовательных организаций получил аттестат с отличием. 

Важным показателем качества обучения являются стабильно высокие образовательные результаты школ, вошедших в перечень образовательных организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – это Пойковские школы №1 и №4, Салымская школа №1. 

Эффективность системы образования с точки зрения ее результативности невозможно рассматривать в отрыве от побед и достижений обучающихся в олимпиадах, конкурсах, в исследовательской и проектной деятельности.

И здесь особое внимание заслуживает Пойковская школа №1, которая по итогам участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников заняла семь призовых мест, из них три победителя. Обучающаяся Пойковской школы №4 стала победителем регионального этапа Всероссийской научно-практической конференции молодых исследователей «Шаг в будущее», а обучающаяся Пойковской школы №1 стала обладателем диплома III степени Международного форума «Шаг в будущее - 2021».

Все же многое в образовательном процессе зависит от педагога. Профессионализм и результаты высоких показателей коллективов образовательных учреждений и отдельных педагогов подтверждаются достижениями на окружных и всероссийских конкурсах.

Мы гордимся достижениями наших педагогов!

Учитель химии Пойковской школы № 2 стала победителем конкурса на присуждение премии за достижения в педагогической деятельности (Президентский Грант). 

Воспитатель детского сада «Солнышко» городского поселения Пойковский победила во Всероссийском конкурсе «Моя страна – моя Россия».

Учитель биологии Обь-Юганской школы победила в муниципальном этапе и стала лауреатом окружного этапа конкурса профессионально мастерства.

Ситуация, связанная эпидемиологической обстановкой в автономном округе, внесла свои коррективы и в работу учреждений культуры, деятельность которых была в максимально короткие сроки переориентирована на работу в удаленном режиме, и в онлайн формате. Тем не менее, активность жителей района по участию во Всероссийских акциях и всех других мероприятиях нисколько не снизилась, а напротив, приобрела новые акценты, внимание наших земляков и расширила масштабы охвата участников.
В новом, онлайн формате, наши творческие коллективы приняли участие в 317 мероприятиях, с охватом участников и количеством просмотров более 300 единиц.

Результатом активного вовлечения некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в области культуры, в развитие культурного пространства в Нефтеюганском районе, стала победа 4 некоммерческих организаций в конкурсе на предоставление субсидий в размере 1 837,0 рублей.

Творческие коллективы приняли участие в фестивалях-конкурсах всех уровней: от районного до международного и пополнили «копилку» наград на 670 дипломов: 13 – Гран-При, 299 – Лауреата, 358 – Дипломатов.


Развитие в районе физической культуры и спорта, распространение стандартов здорового образа жизни является одним из приоритетов социальной политики, эффективное использование ее возможностей способствует укреплению здоровья и профилактике многих социальных болезней.


В 2021 году проведено 140 спортивно-массовых мероприятий (в том числе выезды на соревнования различных уровней) с участием более чем 4000 человек и половина из них – дети. 28 спортивных секций осуществляют учебно-тренировочный процесс на территории района в соответствии с рекомендациями Роспотребнадзора.


Количество спортивных сооружений района в 2021 году увеличилось на еще одну единицу за счет введения в эксплуатацию физкультурно-оздоровительного комплекса в сп.Сингапай. 

В 2021 году из 7 некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в области спорта на территории района, стали победителями: студия спорта «Ника» гп.Пойковский заняла первое место в номинации «Поддержание здорового образа жизни и физическая культура» в региональном конкурсе «Лучший социальный проект года-2021», Автономная некоммерческая организация «Центр развития физической культуры и спорта «Во славу спорта» стала победителем окружного конкурса на оказание государственной услуги «Спортивная подготовка 
по неолимпийским видам спорта» - по виду спорта "шахматы" на этапе начальной подготовки.

Последствия принятых решений по вводимым ограничениям полностью легли на плечи предпринимателей и на экономику района.  Поступления доходов в бюджет Нефтеюганского района за 2021 год составили в сумме 6 706,0 млн. рублей, из них:

· объем налоговых и неналоговых доходов, поступивших в 2021 году, составил 2 809,9 млн.рублей с увеличением на 570,8 млн. руб. в сравнении с прошлым годом, за счет поступлений сумм по искам в возмещении вреда, причиненного окружающей среде в бюджет муниципального района;

·  общая доля безвозмездных поступлений к объему доходов составила 56,9%.

В 2021 году бюджетные ресурсы были сконцентрированы на ключевых моментах бюджетной политики, направленных на решение важнейших социальных задач. 

Общий объем расходов Нефтеюганского района за 2021 год составил 6 757,1 млн. рублей.

Почти половина средств направлена на развитие социальной сферы: образования, культуры, физической культуры и спорта. 

В условиях дефицита бюджета проведена большая работа по повышению эффективности использования бюджетных средств с эффектом от проделанной работы в 109,6 млн руб.

В целях частичного финансирования дефицита бюджета Нефтеюганского района из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры предоставлен бюджетный кредит в сумме 57 млн. рублей.

По результатам регионального этапа в номинации «Лучший проект местного бюджета для граждан» Нефтеюганскому району по проекту бюджета на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов присвоено I место в категории среди юридических лиц, с максимальным количеством баллов среди всех муниципальных образований округа в количестве 260. 

Реализация механизмов инициативного бюджетирования в Нефтеюганском районе началась в 2017 году.

Всего за пять лет реализации «Народного бюджета» с 2017 по 2021 годы было подано 148 заявок, 104 проекта стали победителями, фактически реализовано 103 проекта, общее количество благополучателей составило 186,5 тыс. человек, общее количество участников конкурса - 6,5 тыс. человек, общее количество участников инициативных групп - 537 человек. Основная доля проектов направлена на благоустройство мест массового отдыха населения и на строительство игровых детских площадок. Всего из бюджета Нефтеюганского района проектам победителям с 2017 по 2021 годы выделено 134,6 млн. рублей. 

На 2022 год конкурсный отбор инициативных проектов, реализуемых в Нефтеюганском районе, состоялся в 2021 году. В соответствии с рейтингом победителями признаны 9 проектов. Из бюджета Нефтеюганского района на реализацию инициативных проектов будет направлено 12,0 млн. рублей.

Благодаря информационным технологиям совершенствуется механизм предоставления муниципальных услуг. В электронную форму предоставления переведены 23 муниципальные услуги из 52, предоставляемых муниципальным образованием Нефтеюганский район. Жители Нефтеюганского района, не выходя из дома, могут подать заявление в электронной форме на предоставление услуг, относящихся к сферам образования, земельных отношений, строительства, ЗАГС, архива и т.д.

В течение 2021 года жителям Нефтеюганского района через Единый портал государственных и муниципальных услуг предоставлено 193 091 услуг, что составило 85,6% от общего числа предоставленных услуг.

Пандемия подтолкнула к поиску новых форм коммуникации с нашими жителями. Был организованы прямые эфиры в социальной сети «Инстаграм» с актуальной информацией о ситуации в поселениях по COVID-19, важными вопросами районной повестки. Каждое обращение, поступившее в аккаунт Главы в Инстаграм, анализируется и по каждому готовился персональный ответ. 

В прямых эфирах прослеживалась активность и заинтересованность граждан во встречах с должностными лицами администрации района. Всего в 2021 году состоялась 119 встреч, в которых приняло участие свыше 3000 человек. По сравнению с 2020 годом количество встреч увеличилось на 18%.

Критика, пожелания, требования, обращения, просьбы - все это ложится в основу управленческих решений. 

Основными вопросами, поступившими от жителей поселений Нефтеюганского района, были: снос ветхого и аварийного жилья, ремонт жилищного фонда, газификация поселений, ремонт дорог, строительство новых жилых домов, строительство водоочистных сооружений, вопросы здравоохранения.

Пандемия изменила формат проведения мероприятий, но не стала препятствием созданию единого социокультурного пространства, укреплению связей между представителями различных национальностей, проживающих в Нефтеюганском районе.

На территории Нефтеюганского района осуществляют деятельность 29 социально ориентированных некоммерческих организаций. 

По итогам конкурса на гранты Президента Российской Федерации в 2021 году победителем признана Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» с проектом, направленным на развитие социальной активности   молодежи, чьи физические возможности ограничены.

Четыре проекта Нефтеюганского района стали победителями окружных конкурсов на гранты Губернатора автономного округа.

По результатам проведенных окружных и федеральных грантовых кампаний общественные организации Нефтеюганского района привлекли в 2021 году в муниципалитет почти 4,5 млн. рублей. 

Уважаемые земляки! Подводя итоги 2021 года – года Науки и технологий в России, года Знаний в Югре, мы вспоминаем важные для нашего района события - празднование 50 -летия со дня образования  поселков Юганская Обь и Сентябрьский.

И сегодня мы отмечаем не только достигнутые успехи, но и ставим задачи на будущее.

2022 год в Российской Федерации - год народного искусства и нематериального культурного наследия народов России.

Губернатор автономного округа объявила 2022 год Годом здоровьесбережения.

Еще два знаковых события для Нефтеюганского района – это 240-я годовщина со дня образования национального поселения Лемпино, и 55 - летие городского поселения Пойковский.

 В 2022 году нам просто необходимо сохранить достигнутые темпы развития, обеспечивая преемственность поколений, окружив заботой детей и тех, кто нуждается в нашем внимании.

Дорогие земляки! В заключение своего доклада хочу поблагодарить всех, кто внес свой вклад в социально-экономическое развитие Нефтеюганского района!

Особая благодарность заместителю председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  Владимиру Николаевичу Семенову, депутату Тюменской областной Думы Александру Александровичу Зеленскому, руководителям градообразующих предприятий и федеральных структур Нефтеюганского района, депутатам Думы района.   

Благодарю всех жителей за творческий труд и от всей души желаю крепкого здоровья и успехов в нашей общей работе!

Заслушав и обсудив проект отчета Главы Нефтеюганского района о результатах его деятельности, деятельности администрации Нефтеюганского района, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Нефтеюганского района, за 2021 год 
Решили:
1. Принять к сведению проект отчета Главы Нефтеюганского района о результатах его деятельности, деятельности администрации Нефтеюганского района, в том числе о решении вопросов, поставленных Думой Нефтеюганского района, за 2021 год.
Результаты голосования:
«за» - 11
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0

По третьему вопросу повестки

«О ходе работ на объектах Нефтеюганского района, вошедших в проект «Карта развития Югры» 
Слушали:

Члена депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района, главу сельского поселения Салым Ахметзянову Наталью Викторовну: 
           На территории сельского поселения Салым находится уникальное, достопримечательное  место – объект  культурного наследия  «Сырковый Сор», который внесен в единый государственный реестр объектов культурного наследия «Памятников истории и культуры». Археологами  проведены многолетние научные исследования на территории объекта.  Результаты исследований  позволяют  рассматривать дальнейшее использование территории достопримечательного места для создания музея-заповедника историко-культурной направленности.  В целях  исполнения требований  в области охраны объектов культурного наследия, муниципалитетом проведены работы в части   разработки проекта по обеспечению сохранности объектов археологического наследия  достопримечательного места  «Сырковый Сор» (заключен договор с поставщиком услуг  АНО «Институт археологии Севера» на разработку проекта на сумму 498 630 руб. 88 коп.) .          В рамках совместного рабочего совещания администрации поселения с представителями  Службы государственной охраны культурного наследия ХМАО – Югры и  Института археологии Севера   рассмотрены основные мероприятия на проведение первоочередных проектных работ по созданию историко-культурного комплексного музея «Священная кедровая роща».

         Разработана концепция основных проектных решений:  

         Историко-культурный музей-заповедник «Священная кедровая роща» будет расположен на территории 54 га достопримечательного места «Сырковый Сор».

     Структура музея-заповедника предполагает:

      - здание музея;

      - историко-этнографический комплекс;

     - археологический комплекс;

     - природно – экологический комплекс;

     - спортивный комплекс;

     - зону рекреации.

 Ожидаемые результаты:

      - сохранить территорию уникального природного комплекса, достопримечательного места «Сырковый Сор» и обеспечить сохранность объектов культурного наследия в их естественной природной и исторической среде;
      -сформировать на территории поселения культурнопространственные ориентиры коренных народов Севера для дальнейшего сохранения, развития и изучения  историко-культурного наследия  без утраты своей самобытности, а жителям и гостям поселения приобщиться к древней истории Югры.

Для участия в районном конкурсном отборе проектов «Инициативное бюджетирование» в 2021 году общественным советом с.п.Салым и Департаментом культуры и спорта Нефтеюганского района были направлены 5 проектов по созданию историко – культурного музея – заповедника на территории берега озера Сырковый Сор:

- «Санитарная очистка территории памятного места регионального значения «Священная кедровая роща»»;

- «Создание экспозиции историко – культурного музея – заповедника «Священная кедровая роща».  «Первое поселение Югры», «Первые охотники Югры»;

- «Создание экспозиции историко – культурного музея – заповедника «Священная кедровая роща».  Информационно-издательское сопровождение музейно-выставочных проектов «Священная кедровая роща»;

- «Создание экспозиции историко – культурного музея – заповедника «Священная кедровая роща». «Прыжок в прошлое»;

- «Создание экспозиции историко – культурного музея – заповедника «Священная кедровая роща» «Юрты Кинтусовские – поселок Салым»».

 Проекты были одобрены на заседании конкурсной комиссии Нефетеюганского района, для реализации в 2022 году. Общее финансирование проектов составит 7 547,880 тыс.руб., в том числе:

- бюджет Нефтеюганского района 7 490,000 тыс.руб.;

- средства населения 26,300 тыс.руб.;

- средства индивидуальных предпринимателей 31,580 тыс.руб.

Заслушав и обсудив информацию члена депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района, главы сельского поселения Салым Ахметзяновой Натальи Викторовны 
.
Решили:

1. Информации принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района.

Результаты голосования:    
«за» - 11
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

Руководитель депутатского 
объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 
в Думе Нефтеюганского района
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