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ДЕПУТАТСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПАРТИИ 

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
В ДУМЕ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА









ПРОТОКОЛ СОБРАНИЯ

	20 апреля 2022 года
г. Нефтеюганск
	                                                 № 70


Всего депутатов депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района – 16
Присутствовали депутаты Думы района:

1. Архипов Альберт Вячеславович 
2. Ахметзянова Наталья Викторовна
3. Бородина Ирина Сергеевна

4. Гаибова Зоя Викторовна
5. Жильцова Лариса Владимировна
6. Котова Татьяна Георгиевна
7. Куликов Владимир Юрьевич
8. Мякишев Владимир Анатольевич 
9. Ряполова Галина Николаевна
10. Сидорова Светлана Олеговна
11. Сочинская Алена Витальевна

12. Швецов Эдуард Владимирович

13. Фоменкина Наталья Николаевна

Собрание правомочно.

Председательствующий: Котова Татьяна Георгиевна – руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района.
Собрание депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района открыла и огласила итоги регистрации депутатов на Собрании руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Т.Г.
Слушали: 

Руководителя депутатского объединения Котову Т.Г. о повестке Собрания.

Решили:

Принять повестку Собрания депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района:
Повестка дня

собрания депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
в Думе Нефтеюганского района

1. О вопросах, выносимых на семьдесят четвертое заседание Думы Нефтеюганского района

Докладывает руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Татьяна Георгиевна

2.
Об информации о состоянии готовности к пожароопасному и паводковому периоду 2022 года на территории Нефтеюганского района

Докладывает председатель комитета гражданской защиты населения Нефтеюганского района Сычёв Александр Михайлович

3.
Об информации о состоянии работы с обращениями граждан в администрации Нефтеюганского района, городском и сельских поселениях района за 2021 год

Докладывает начальник управление по вопросам местного самоуправления и обращениям граждан Михалева Светлана Евгеньевна

4.
Об информации о реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2019-2024 годах и на период до 2030 года» за 2021 год

Докладывает начальник отдела по сельскому хозяйству Березецкая Юлия Николаевна

5. О ходе работ на объектах Нефтеюганского района, вошедших в проект «Карта развития Югры» 

Докладывает член депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района, глава сельского поселения Куть-Ях Жильцова Лариса Владимировна
Результаты голосования:    
«за» - 13
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

По первому вопросу повестки

«О вопросах, выносимых на семьдесят четвертое  заседание Думы Нефтеюганского района»

Слушали:

руководителя депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котову Т.Г. о вопросах, выносимых на семьдесят первое и семьдесят второе заседаний Думы Нефтеюганского района.
Заслушав и обсудив информацию руководителя депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котовой Т.Г. о вопросах, выносимых на семьдесят четвертое заседание Думы Нефтеюганского района,
Решили:

Одобрить повестку дня семьдесят четвертого заседания Думы Нефтеюганского района, голосовать за принятие решений солидарно.

Результаты голосования:    
«за» - 13
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

По второму вопросу повестки

«Об информации о состоянии готовности к пожароопасному и паводковому периоду 2022 года на территории Нефтеюганского района»

Слушали:

председателя комитета гражданской защиты населения Нефтеюганского района Сычёва Александра Михайловича:  

О готовности к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в период весенне-летнего половодья 2021 года.

В целях готовности к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в период прохождения весенне-летнего половодья 2022 года в муниципальном образовании приняты следующие меры:

Разработан и утвержден План мероприятий по организации безаварийного пропуска льда и уменьшению негативных явлений в период весенне-летнего половодья 2022 года на территории Нефтеюганского района (постановление администрации Нефтеюганского района от 04.03.2022 № 297-па). 
На основе анализа паводковой обстановки на территории Нефтеюганского района за прошедшие годы (с 2013 по 2021), с учетом зон затопления, подтопления, определенных в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 № 360 «Об определении границ зон затопления, подтопления» а также с учетом проведенных в 2015-2021 годах превентивных мероприятий по переселению граждан из зон возможного подтопления (затопления) в населенных пунктах, сформирован уточненный Реестр населенных пунктов Нефтеюганского района, попадающих в зоны затопления (подтопления) при воздействии различных гидрологических и гидродинамических процессов и явлений. 

В соответствии с Реестром населенных пунктов Нефтеюганского района, попадающих в зоны затопления (подтопления) при воздействии различных гидрологических и гидродинамических процессов и явлений, в зону возможного затопления (подтопления) попадает четыре населенных пункта (п. Салым, п. Юганская Обь, с. Лемпино, пгт. Пойковский) 
В результата весенне-летнего паводка в зоне затопления (подтопления) на территории населенных пунктов может оказаться 124 земельных участка, 68 жилых домов, в которых проживает 209 человек, в том числе 56 несовершеннолетних.

В зоне возможного подтопления может оказаться 31 садоводческое и огородническое некоммерческое товарищество (межселенная территория).
Согласно представленного КУ «Центр обработки вызовов и мониторинга систем обеспечения безопасности жизнедеятельности» Прогноза вероятности возникновения чрезвычайных ситуаций на территории МО Нефтеюганский район в период весенне-летнего половодья в 2022 году, прогнозируются умеренные риски затопления (подтопления) населенных пунктов.

Наивысший уровень подъема воды в реках на территории Нефтеюганского района наблюдался в 2015 году, в частности на реке Юганская Обь в 2015 году наивысший уровень воды по гидропосту города Нефтеюганска составил 1008 см при критическом уровне 935 см.

Информация о рисках подтопления (затопления) населенных пунктов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, попадающих в зоны подтопления (затопления) при воздействии различных гидрологических и гидродинамических процессов и явлений размещена на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района в разделе «Предупреждения и ликвидация ЧС». 

Более точный и детализированный прогноз рисках подтопления (затопления) населенных пунктов будет размещен после получения. 

В рамках подготовки к паводковому и пожароопасному периоду 2022 года проведено заседание комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности (далее - КЧС и ОПБ) Нефтеюганского района, на котором рассмотрены вопрос:

- «О ходе подготовки Нефтеюганского районного звена территориальной подсистемы РСЧС Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в период весенне-летнего половодья 2022 года».

- О ходе подготовки Нефтеюганского районного звена территориальной подсистемы РСЧС Ханты-Мансийского автономного округа-Югры к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в связи с возникновением лесных и ландшафтных (природных) пожаров в пожароопасный сезон 2022 года в лесах на территории Нефтеюганского района.

Проведена проверки готовности органов управления, сил и средств Нефтеюганского районного звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к действиям по предназначению в паводкоопасный период 2022 года. По результатам проведенной проверки Нефтеюганский муниципальный район Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в целом «готов к выполнению задач по предназначению» в паводкоопасный период 2022 года.
Для своевременного реагирования в соответствии с Планом действий по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера муниципального образования Нефтеюганский район для смягчения рисков предусмотрена группировка сил и средств муниципального звена ТП РСЧС: 123 чел., 31 ед. техники, в том числе 8 ед. инженерной техники, 12 плавсредств, в том числе от МЧС России 26 чел., 2 ед. техники, 1плавсредство.

Находятся в готовности:

- аэромобильная группировка 6 Пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС (далее - 6 ПСО ФПС ГПС) Главного управления МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (далее - ГУ МЧС России по ХМАО-Югре) в количестве 18 чел.;

- силы и средства Нефтеюганского инспекторского участка Центра ГИМС ГУ МЧС России по ХМАО-Югре (далее - ГИМС) в количестве 3 чел., 1 ед. техники и 1 плавсредство.

Для мониторинга обстановки и организации выполнения задач спланировано привлечение 3 оперативных групп, в том числе:

1 оперативная групп - от 6 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России;

2 оперативных групп - от муниципального звена ТП РСЧС (оперативные группы муниципальных образований, подверженных подтоплению).

В целях первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения в поселениях Нефтеюганского района, подверженных угрозе затопления (подтопления) ведется работа по заключению соглашений (договоров) по вопросам организации и осуществления обеспечения питанием и питьевой водой. 

В целях первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения в поселениях Нефтеюганского района, подверженных угрозе затопления (подтопления) заключены договоры (соглашения):

- по вопросам предоставления транспорта для эвакуации, 

- по вопросам организации и осуществления обеспечения питанием и питьевой водой.

- обеспечение питанием: ООО «Пойков-Торг», ИП Джалилов Д.П., ООО «Заимка», ООО «Радуга», ИП Кифтин С.В., МУП «Пыть-Яхторгсервис», ООО «Тройк», ИП «Нурматова», ИП «Тихонов», ООО «Северянин», ООО «Три медведя». 

- обеспечение питьевой водой (в том числе поставка бутилированной воды): ПМУП «УТВС», филиал №1 ПМУП «УТВС», ИП Забеленчиков О.В., МКУ АХС «Север», ИП Кубышкина Н.В.,  ООО «Тройка», ИП «Нурматова», ИП «Тихонов», ООО «Северянин». 

В целях организации эвакуации населения из зоны подтопления, заключено соглашение от 16.12.2014 № 359 об организации взаимодействия между администрацией Нефтеюганского района и Муниципальным предприятием Нефтеюганское районное муниципальное унитарное «Торгово-транспортное предприятие» по вопросам предоставления специальной техники для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Нефтеюганского района.

Медицинское обеспечение пострадавшего населения осуществляет БУ ХМАО-Югры «Нефтеюганская районная больница». За каждым Пунктом временного размещения закреплены работники Бюджетного учреждения ХМАО-Югры «Нефтеюганская районная больница».

Психологическую помощь пострадавшему населению оказывает Бюджетное учреждение ХМАО-Югры «Нефтеюганский районный комплексный центр социального обслуживания населения»

В целях снижения риска затопления территорий населенных пунктов талыми водами проводятся мероприятия по:

- уборке и вывозу из населенных пунктов снежных масс;
- определены места для временного складирования снежных масс;

- очистке снега с крыш зданий (многоквартирных жилых домов, объектов социальной и производственной сферы).

Всего по состоянию на 06.04.2022 очищено крыш 403 ед., Крыши зданий расчищаются по мере необходимости, согласно графика. Очистка крыш от снежных масс управляющими организациями началась с ноября 2021 года.

Ежедневно для очистки крыш зданий привлекается 6 ед. техники и 24 человека.

Во всех поселениях Нефтеюганского района заключены муниципальные контракты на зимнее содержание, в рамках которых осуществляется очистка от снежных масс территорий различного назначения (общественные и дворовые территории, внутриквартальные проезды, пешеходные улицы, автомобильные дороги).

Графики уборки снега публикуются и своевременно актуализируются на официальных сайтах органов местного самоуправления поселений, а также размещаются в социальных сетях. 

Уборка дворовых территорий осуществляется управляющими организациями самостоятельно и органами местного самоуправления поселений в рамках муниципальных контрактов на зимнее содержание. Управляющими организациями производится уборка территории на основании графиков, согласованных с Советами многоквартирных домов. 

Всего в районе подлежат очистке:

- муниципальные автомобильные дороги протяженностью 176,2 км (площадью 1 174,264 тыс.м2),  доля очищенных дорог составляет 99,0%;

- 758 общественных и дворовых территорий (площадью 117,65 тыс.м2): общественные территории – 543 ед., дворовые территории 215 ед., доля очищенных общественных и дворовых территорий составляет 99,0%.

С начала зимнего сезона 2021-2022 годов по состоянию на 06.04.2022 вывезено 134059,9 м3 снега. Для расчистки автомобильных дорог, внутриквартальных проездов, общественных и дворовых территорий и вывоза снежных масс с территорий населенных пунктов привлечено 59 единиц техники, 59 человек.

На объектах коммунальной инфраструктуры Нефтеюганского района проведена очистка территорий водозаборных и водоочистных сооружений от снежных масс, проведена проверка состояния ливневых коллекторов, отводов, колодцев. 

2. О подготовке к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в связи с возникновением лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров в пожароопасный сезон 2021 года.
В целях подготовки районного звена территориальной подсистемы РСЧС Ханты-Мансийского автономного округа-Югры к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в связи с возникновением лесных и ландшафтных (природных) пожаров в пожароопасный сезон 2022 года в лесах организована и проводится следующая работа:

Утвержден План мероприятий по подготовке к пожароопасному периоду 2022 года на территории Нефтеюганского района (постановление администрации Нефтеюганского района от 16.03.2022 № 378-па).
Сформированы патрульный, маневренная и патрульно-контрольные группы 

Создан оперативный штаба по предупреждению и ликвидации пожаров в Нефтеюганском районе (постановление администрации Нефтеюганского района от 26.04.2017 № 675-па).
Территориальным Отделом-Нефтеюганское лесничество разработан и утвержден Плана тушения лесных пожаров на период пожароопасного сезона 2022 года.
В соответствии с приказом Департамента гражданской защиты населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 04.03.2022 № 2-нп «Об утверждении перечня населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров, территорий организаций отдыха детей и их оздоровления, территорий садоводства или огородничества, подверженных угрозе лесных пожаров в 2022 году» на территории Нефтеюганского района расположено 11 населенных пункта подверженных угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров.

На все населенные пункты подверженные угрозе природных пожаров, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» разработаны и утверждены Паспорта населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров.

На случай проведения эвакуации населения на территории Нефтеюганского района созданы 16 пунктов временного размещения пострадавших общей вместимостью 5466 человек. Дополнительно размещение населения предусмотрено на муниципальных объектах культуры и спорта (вместимостью 3339 чел.).
Проводится работа по корректировке Плана действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, Плана эвакуации населения, материальных и культурных ценностей Нефтеюганского района при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

Ведется работа по корректировке расчета сил и средств муниципального звена территориальной подсистемы РСЧС Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

При возникновении природных пожаров на территории района для тушения планируется задействовать силы и средства БУ ХМАО-Югры «База авиационной и наземной охраны лесов», территориального отдела - Нефтеюганское лесничество, арендаторов лесных участков.

При ухудшении оперативной обстановки с пожарами возможно дополнительно привлечь:

- личный состав 6 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по ХМАО-Югре» - 5 человек, 1 ед. техники;

Для тушения лесных пожаров привлекаются арендаторы лесных участков, всего привлекается 4 организации (6 групп общей численностью 28 чел.):

Ханты-Мансийский Филиал ПАО НК "Русснефть" (3 группы общей численностью 15 чел.);

- ООО «Лесник плюс» (1 группа численностью 5 чел.);

- ИП "Сорочкина В.С." (1 группа численностью 3 чел.);

- ООО "Югра-Транс-Строй-Лес" (1 группа численностью 5 чел.).

Арендаторы лесных участков выделяют 29 ед. техники.

Противопожарную защиту населенных пунктов расположенных на территории района осуществляет филиал КУ ХМАО-Югры «Центроспас-Югория» по Нефтеюганскому району, которое располагает следующими силами и средствами: 43 единицы техники и 253 человека личного состава.

На территории муниципального образования создано 10 патрульных групп, 1 маневренная и 1 патрульно-контрольная группа (постановление администрации Нефтеюганского района от 11.04.2017 № 571-па «О создании и организации деятельности патрульных, маневренной, патрульно-контрольной групп на территории Нефтеюганского района»).  

Общая численность групп составляет 54 человек, в т.ч.:

- патрульных - 35 человека;

- маневренной - 11 человек;

- патрульно-контрольной - 8 человек.

В целях первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения в поселения Нефтеюганского района, подверженных угрозе природных пожаров ведётся работа по заключению соглашений (договоров) по вопросам организации и обеспечения питанием и питьевой водой.

На 2022 год объем резервного фонда администрации Нефтеюганского района составляет 6600,00 тыс. рублей.  

Созданы материальные ресурсы (запасы) на общую сумму 7457,00 тыс. рублей, в том числе:

- резерв материальных ресурсов (запасов) для первоочередного обеспечения населения, пострадавшего в чрезвычайных ситуациях (вещевое имущество, предметы первой необходимости, инструменты и др.) на сумму 3565,90 тыс. рублей;
- медикаменты и оборудование 678,00 тыс. рублей;

- неснижаемый резерв материальных ресурсов (запасов) для устранения неисправностей и аварий на объектах жилищно-коммунального хозяйства - 1719, 47 тыс. рублей. (вентиля, краны, заглушки, насосы и др.);

- резервы материальных ресурсов (запасов) средств защиты населения от природных пожаров 308,91 тыс. рублей;

Доля укомплектованности резерва материальных ресурсов (запасов) для ликвидации чрезвычайных ситуациях и в целях гражданской обороны составляют 75,8 % от утвержденных номенклатуры и объемов.

В администрации Нефтеюганского района создан резерв материально-технических средств для тушения пожаров.

- бензиновые мотопомпы в количестве 4 шт. 

- ранцы противопожарные «РП-18-Ермак» (м) в количестве 20 шт.;

- напорные пожарные рукава – 20 шт., стволы пожарные – 4 шт.;

- инвентарь (лопата штыковая пожарная – 20 шт., ножовка по дереву – 20 шт., пила двуручная – 20 шт., топор – 20 шт., бензопила STIHL MS 180 – 3 шт.);

прочий инвентарь (ведро – 20 шт., грабли – 20 шт., канистра – 7 шт.).

В поселениях Нефтеюганского района создан резерв материально-технических средств для тушения пожаров.

Оповещение осуществляется: 

- по муниципальной системе оповещения населения Нефтеюганского района, пульт управления системой оповещения расположен в помещении МКУ «ЕДДС Нефтеюганского района» по адресу: г.Нефтеюганск, ул. Нефтяников, строение 8. 

Муниципальная система оповещения Нефтеюганского района сопряжена с Региональной автоматизированной системой централизованного оповещения населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

В состав муниципальной системы оповещения входит 16 точек звукового оповещения населения, установленные в населенных пунктах: Пойковский, Салым, Сивысь-Ях, Сентябрьский, Сингапай, Чеускино, Куть-Ях, Каркатеевы, Лемпино, Усть-Юган, Юганская Обь. 

Оповещение населения района планируется проводить с использованием ООО «ТРК «Сибирь», официального сайта органов местного самоуправления Нефтеюганского района, радиостанций ООО ТРК «Сибирь», и также звуковыми сиренами С-40, ГГС, установленных в населённых пунктах района, с помощью автомобилей ОМВД России по Нефтеюганскому району, филиала КУ ХМАО-Югры «Центроспас-Югория» по Нефтеюганскому району с громкоговорящими установками, а также посредством посыльных по разработанным маршрутам.

В целях оповещения населения с операторами подвижной связи заключено два  соглашения о взаимодействии по обеспечению передачи сигналов оповещения и (или) экстренной информации (Филиалом ПАО «МТС» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, Ханты-Мансийским филиалом ООО «Т2 Мобайл»).
Откорректированы списки оповещения членов комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности района и эвакуационной комиссии района.

На официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района в разделе «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций» размещены памятки и рекомендации по мерам и правилам пожарной безопасности, по действиям населения в чрезвычайных ситуациях, в т.ч. при лесных пожарах, разъяснения действующего законодательства в области пожарной безопасности и мерах ответственности за нарушение требований пожарной безопасности.
Аналогичные материалы размещаются на сайтах городского и сельских поселений.

В образовательных учреждениях проводятся тематические уроки по вопросам безопасного поведения на водных объектах в паводковый период, мерах пожарной безопасности, родительские собрания на которых освещаются вопросы безопасного поведения на водных объектах в период ледохода и паводка, вопросы пожарной безопасности.

В рамках мероприятий по подготовке к пожароопасному сезону 2022 года и паводковому периоду 2022 года  в апреле текущего года запланировано проведение:

- рабочего совещание с руководителями организаций сельскохозяйственного производства, осуществляющих деятельность на территории Нефтеюганского района по вопросам подготовки к пожароопасному и паводковому периоду 2022 года, 
- рабочего совещание с руководителями (представителями) садоводческих некоммерческих товариществ и огороднических некоммерческих товариществ, по вопросам подготовки к пожароопасному и паводковому периоду 2022 года, в том числе по вопросам изменения в законодательстве в области пожарной безопасности.

Заслушав и обсудив информацию председателя комитета гражданской защиты населения Нефтеюганского района Сычёва Александра Михайловича о состоянии готовности к пожароопасному и паводковому периоду 2022 года на территории Нефтеюганского района,
Решили:
1. Принять к сведению информацию о состоянии готовности к пожароопасному и паводковому периоду 2022 года на территории Нефтеюганского района.
2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района.
Результаты голосования:
«за» - 13
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0
По третьему вопросу повестки

«Об информации о состоянии работы с обращениями граждан в администрации Нефтеюганского района, городском и сельских поселениях района за 2021 год» 

Слушали:

начальника управления по вопросам местного самоуправления и обращениям граждан Михалеву Светлану Евгеньевну: 
Право граждан на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления относится к числу основных прав. Именно через обращения можно их реализовывать, защищать и восстанавливать.

Поэтому основными целями в работе с обращениями граждан  являются совершенствование и повышение уровня удовлетворенности заявителей результатами рассмотрения их обращений и принятым по ним мерам.

За отчетный период в адрес органов местного самоуправления Нефтеюганского района поступило  

- 457 письменных, устных обращений и запросов граждан, содержащих 489 вопросов, что на 14% меньше обращений и вопросов, чем в 2020 году.

Увеличилась доля обращений, поступивших посредством сети «Интернет», что составляет 93 % от общего количества обращений, поступивших непосредственно от заявителей (в 2020 году 72 %).  Снижаются доли поступления обращений в письменной и устной формах, что свидетельствует об успешном развитии  электронных технологий во взаимодействии с населением. 

В соответствии с типовым общероссийским тематическим классификатором обращений граждан, организаций и общественных объединений выявлено, что наибольшее количество вопросов граждан относится к тематическому разделу «Жилищно-коммунальная сфера» и составляет 60% от общего количества  вопросов (в 2020 году – 46%). Наиболее часто встречающиеся вопросы: улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма, переселение из аварийных домов, ветхого жилья. 

Уменьшилось количество вопросов тематического раздела «Экономика» и составляет 28 % от общего количества вопросов (в 2020 году – 38%). Наиболее часто встречающиеся вопросы: архитектура и градостроительство, приватизация земельных участков, выделение земельных участков, установление границ земельных участков, арендные отношения в области землепользования, транспортное обслуживание населения, отлов животных без владельцев.

В период введения ограничительных мер, принятых для предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной COVID-19, обеспечена реализация права граждан на личный прием посредством специального программного обеспечения в режиме видео-конференц-связи с соблюдением требований, установленных постановлением Главы района.

К должностным лицам органов местного самоуправления района на личные приемы в 2021 году обратилось 44 жителя района, что на 5% больше, чем в 2020 году. Рассмотрено 41 обращение, что на 17 % больше чем в 2020 году.

Из общего количества поступивших 489 вопросов  – поддержано, в том числе меры приняты по 135, даны 354 разъяснения.
 

В администрации городского и сельских поселений района за 2021 году поступило – 389 письменных и устных обращений, что на 36% больше чем в 2020 году – 285.

Количество личных приемов в поселениях района увеличилось на 46% (110) в соотношении с 2020 годом (59), принято граждан на 6% (233) меньше чем в 2020 году (247), рассмотрено 238 обращений, что на 4% больше чем в 2020 году (247).

Анализ тематической структуры показал, что жителей Нефтеюганского района, как и в предыдущие годы, волнуют вопросы практически всех сфер жизни: сноса ветхого, аварийного жилья и приобретение жилья, ремонта жилищного фонда, оформления бесхозяйного жилья, газификации поселений, строительства водоочистных сооружений, выделение, оформление земельных участков. 

Основной задачей работы с обращениями граждан в отчетном году оставалась работа повышения эффективности работы с обращениями, снижения активности населения, а также повышения уровня удовлетворенности авторов обращений результатами рассмотрения их обращений, и принятым по ним мерам. 

Качественное исполнение функций по реализации Федерального закона от 02.05.2006 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» в рамках Порядка организации рассмотрения обращений граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц, поступающих в администрацию Нефтеюганского района позволило обеспечить согласованную работу всех структур администрации района в рассмотрении обращений граждан. 

Платформа обратной связи

В 2021 году граждане, для направления сообщений и обращений в государственные органы, органы местного самоуправления, государственные и муниципальные учреждения, иные организации, осуществляющие публично значимые функции начали активно использовать федеральную государственную информационную систему "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)".  

В 2020 году поступило – 9 обр. в 2021 году – 66 обр.

Сообщения и обращения направлялись посредством Единого портала, а именно через электронные формы Единого портала, размещенные на официальных сайтах органов и организаций – банеры: «Госуслуги. Решаем вместе», личные кабинеты гражданина или мобильное приложение Единого портала. 

Платформа обратной связи (ПОС) Единого портала создана для повышения качества обратной связи с населением и необходимости решения актуальных для граждан проблем (уборка снега, отлов животных без владельцев, благоустройство поселений, ремонт внутри дворовых дорог...).

Подготовка ответов на сообщения и обращения осуществлялась уполномоченными исполнителями органов и организаций в сроки, не превышающие 30 календарных дней или до 10 календарных дней для отдельных категорий сообщений и обращений, обрабатываемых в ускоренном порядке (Фаст-трек).

По итогам рассмотрения сообщений и обращений ежемесячно Центр управления регионом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проводит рейтинг работы муниципальных образований автономного округа по своевременному и качественному рассмотрению сообщений граждан и организаций, поступающих на ПОС. 

С целью повышения эффективности работы на ПОС направлены методические рекомендации Центра управления регионом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для изучения и применения в работе.

1. ПОС: о ключевых показателях рейтингования работы.

2. Анализ ответов на сообщения, поступающие на ПОС.

3. ПОС: использование шаблонизированных ответов для закрытия сообщений. Проведение опросов.

В связи с этим в текущем году продолжена работа по объективному, всестороннему и своевременному рассмотрению порядка рассмотрения сообщений и обращений граждан в системе ПОС.

Заслушав и обсудив информацию начальника управления по вопросам местного самоуправления и обращениям граждан Михалевой Светланы Евгеньевны о состоянии работы с обращениями граждан в администрации Нефтеюганского района, городском и сельских поселениях района за 2021 год», 

Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района.

Результаты голосования:    
«за» - 13
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

По четвертому вопросу повестки

«Об информации о реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2019-2024 годах и на период до 2030 года» за 2021 год»

Слушали:

начальника отдела по сельскому хозяйству администрации Нефтеюганского района Березецкую Юлию Николаевну:
Муниципальное образование Нефтеюганский район в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 16 декабря 2010 года № 228-оз наделено отдельным государственным полномочием по поддержке сельскохозяйственного производства и деятельности по заготовке и переработке дикоросов (за исключением мероприятий, предусмотренных федеральными целевыми программами) (далее – Закон № 128-оз)

В целях исполнения Закона № 128-оз утверждено постановление администрации Нефтеюганского района от 09.03.2021 № 337-па-нпа «Об утверждении Порядков предоставления субсидий на поддержку и развитие растениеводства, животноводства, малых форм хозяйствования, на развитие рыбохозяйственного комплекса и деятельности по заготовке и переработке дикоросов из бюджета Нефтеюганского района за счет субвенций из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В муниципальной программе Нефтеюганского района «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2019-2024 годах и на период до 2030 года» определены основные направления и задачи по поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей за счет средств окружного и муниципального бюджетов.

По состоянию на 01.01.2022 года показатель общего поголовья сельскохозяйственных животных по Нефтеюганскому району составил 5067 голов. Валовой надой молока за отчетный период составил 4811,0 тонн (на 4,2 % от плана). Производство мяса всех видов скота и птицы в живом весе составил– 1278,0 тонн (на 1,3 % от плана). 

На 01.01.2022 заготовка дикоросов составила – 46,006 тонн (на 9,3 % от плана), вылов рыбы составил– 699,0 тонн (100,1 % от плана).

Динамика основных показателей развития

агропромышленного комплекса за период с 2017-2021г.

	№ п/п
	Показатели
	Единица изм.
	2017 г.
	2018 г.
	2019 г.
	2020 г.
	2021г.

	1.
	Сельскохозяйственные товаропроизводители
	ед.
	161
	161
	161
	164
	164

	2.
	Производство сельскохозяйственной продукции:
	
	
	
	
	
	

	
	Мясо всех видов скота и птицы в живом весе
	тонн
	1195,0
	1190,0
	1218,4
	1255,8
	1278,0

	
	Молоко
	тонн
	4127,8
	4291,7
	4355,6
	4780,0
	4811,0

	
	Вылов рыбы
	тонн
	645,7
	664,8
	666,9
	677,336
	699,0

	3.
	Поголовье сельскохозяйственных животных
	гол.
	5841
	4906
	4855
	4986
	5067

	4.
	Финансирование МП всего:
	тыс. руб.
	107764,5
	97915,5
	173599,1
	176464,2
	214403,528

	
	федеральный бюджет
	
	338,7
	0
	1573,5
	305,0
	1047,6 

	
	окружной бюджет
	
	89405,9
	74775,7
	85445,0
	112375,4
	133457,306

	
	местный бюджет
	
	18019,9
	23139,8
	86580,6
	63783,8
	79898,622


Общее финансирование муниципальной программы в 2021 году из бюджетов всех уровней составило 214,4 млн.рублей, что на 21,5 % больше по сравнению с 2020 годом.

Из бюджета автономного округа и бюджета Нефтеюганского района местным сельскохозяйственным товаропроизводителям оказывалась поддержка в форме субсидий за реализованную продукцию, на развитие материально- технической базы, на возмещение и обеспечение затрат по кормам, ГСМ и коммунальным услугам. 

На официальном сайте Нефтеюганского района в разделе сельское хозяйство - создан навигатор современных мер поддержки АПК, который включает 14 видов поддержки. По каждому виду поддержки отражен полный перечень необходимых документов, образцы документов с возможностью скачивания, нормативные правовые акты, сроки подачи документов, а также адреса и контакты ответственных исполнителей.
В 2021 году поддержкой воспользовалось 32 сельскохозяйственных товаропроизводителей, из них НРМУП «Чеускино», 18 крестьянских (фермерских) хозяйств, 10 личных подсобных хозяйств и 3 предприятия иной формы. 

Благодаря поддержке значительно укрепляется материально-техническая база крестьянских (фермерских) хозяйств: приобретено 2 транспортных средства для доставки продукции, холодильное оборудование, оборудование для переработки молочной продукции и напольного содержания птицы, навесное оборудование для сельскохозяйственной техники. 

В 2021 году улучшены жилищные условия двух семей из сельского поселения Салым (на 180,1 кв.м.) за счет социальных выплат на сумму 5,9 млн.рублей из бюджетов всех уровней в рамках Государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Развитие агропромышленного комплекса». 

Для обеспечения стабильной благополучной эпизоотической обстановки в Нефтеюганском районе в 2021 году, в рамках исполнения отдельного государственного полномочия в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10.12.2019 № 89-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельным государственным полномочием Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев», предусмотрено финансирование (бюджет автономного округа, бюджет района и поселений) на отлов, содержание в приюте и проведение необходимых мероприятий животных без владельцев в размере 14,160 млн. рублей. За отчетный период в Нефтеюганском районе отловлено 268 голов, 286 голов прошли процедуру вакцинации и биркования, 210 голов подвергнуты стерилизации (кастрации), 112 голов переданы владельцам (новым владельцам) животных, 52 собаки выпущены в прежнее место обитания, находится на содержании в приюте 191 голова.

Для создания благоприятных условий проживания жителей муниципальных образований Нефтеюганского района, по поручению Губернатора создается приют на 300 голов животных без владельцев на территории сельского поселения Сингапай. На создание приюта из бюджета района предусмотрено более 47,0 млн.рублей. 

В 2021 году сельскохозяйственные товаропроизводители приняли участие в XXIII Всероссийской агропромышленной выставке «Золотая осень» и удостоены двумя золотыми медалями. Продукция района также была представлена во Втором Национальном конкурсе региональных брендов продуктов питания «Вкусы России» и на окружном конкурсе «Лучший Товар Югры – 2021», где в общей сложности производители получили 16 дипломов. 

На территории Нефтеюганского района проведена 30-я сельскохозяйственная выставка «Товары Земли Нефтеюганской», на которой крестьянские (фермерские) хозяйства, предприятия, индивидуальные предприниматели, владельцы личных подсобных хозяйств представили широкий ассортимент молочных и мясных продуктов, хлебобулочных изделий, колбас и полуфабрикатов, а любители садоводства и огородничества показали плоды своих трудов. Сельскохозяйственная продукция выпускается под брендом «Сделано в Югре».

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела по сельскому хозяйству администрации Нефтеюганского района Березецкой Юлии Николаевны о реализации муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2019-2024 годах и на период до 2030 года» за 2021 год,

Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Отделу по сельскому хозяйству администрации Нефтеюганского района:

– в 2022 году обеспечить своевременное доведение средств финансовой поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям.
– разработать меры поддержки для фермеров, сельхозтоваропроизводителей распространяющих собственную продукцию в отдаленных поселениях Нефтеюганского района;
– разработать план мероприятий, направленный на увеличение числа фермерских хозяйств, сельхозпроизводителей в отдаленных поселениях Нефтеюганского района.
Результаты голосования:    
«за» - 13
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

По пятому вопросу повестки

«О ходе работ на объектах Нефтеюганского района, вошедших в проект «Карта развития Югры» 
Слушали:

Члена депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района, главу сельского поселения Куть-Ях Жильцову Ларису Владимировну: 
На данный период проведены работы:

13.10.2021 заключён муниципальный контракт № 0187300000721000004  на выполнение работ по  благоустройству общественной территории парк «Зеленый остров» в сельском поселении Куть-Ях 1 этап, контракт заключён с ИП Петроченко К.Н.

Разработан и согласован календарный план производства работ по благоустройству общественный территории поселения 

Исполнитель в январе 2022 года проводил  мониторинг рынка цен и сбор коммерческих предложений для закупки строительных материалов и МАФ по обустройству пешеходной зоны парка.

28.02.2022 Исполнитель заключил договор на поставку гранитной крошки.

На начала марта  2022 года в соответствии с техническим заданием Исполнитель  закупил строительные материалы: геотиксиль, щебень, песок. 

В конце марта  2022 года ИП Петроченко К.Н. закупил  оцинкованного профиля для пешеходной тропы.

В настоящее время Исполнитель  проводит сбор коммерческих предложений по закупке МАФов.


Планируемы  работы по контакту:

1.Подготовительные работы: 

- очистка территории планируемого парка от валежника и мусора, вырубка мелколесья и сухостоя. 


2. Устройство пешеходной тропы -470 м.


3. Освещение.


4. Установка МАФов.


Сдача объекта парк  «Зеленый остров»  до 01.11.2022 года

Заслушав и обсудив информацию члена депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района, главы сельского поселения Куть-Ях Жильцовой Ларисы Владимировны: 

Решили:

1. Информации принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района.

Результаты голосования:    
«за» - 13
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

Руководитель депутатского 
объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 
в Думе Нефтеюганского района



   
 
Т.Г.Котова 
№ 127   «20»   апреля 2005 г.

















