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ДЕПУТАТСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПАРТИИ 

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
В ДУМЕ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА









ПРОТОКОЛ СОБРАНИЯ

	28 сентября 2022 года
г. Нефтеюганск
	                                            № 74


Всего депутатов депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района – 16
Присутствовали депутаты Думы района:

1. Архипов Альберт Вячеславович 

2. Ахметзянова Наталья Викторовна

3. Берг Александр Викторович

4. Бородина Ирина Сергеевна 

5. Жильцова Лариса Владимировна
6. Котова Татьяна Георгиевна 
7. Куликов Владимир Юрьевич

8. Мякишев Владимир Анатольевич

9. Ряполова Галина Николаевна

10. Светлаков Андрей Владимирович

11. Сидорова Светлана Олеговна

12. Сочинская Алена Витальевна

Собрание правомочно.

Приглашенные:

	Петрова О.Н.
	- заместитель директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района;


		Средства массовой информации.



	


Председательствующий: Котова Татьяна Георгиевна – руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района.
Собрание депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района открыла и огласила итоги регистрации депутатов на Собрании руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Т.Г.
Слушали: 

руководителя депутатского объединения Котову Т.Г. о повестке Собрания.

Решили:

Принять повестку Собрания депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района:
Повестка дня 

семьдесят четвертого собрания депутатского объединения партии 

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района
1. О вопросах, выносимых на семьдесят девятое заседание Думы Нефтеюганского района

Докладывает руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Татьяна Георгиевна

2. Об информации о подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района к осенне-зимнему периоду 2022-2023 годов 

Докладывает заместитель директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района Петрова Ольга Николаевна

3. «О ходе работ на объектах Нефтеюганского района, вошедших в проект «Карта развития Югры» 

Докладывает член депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района, глава городского поселения Пойковский  Бородина Ирина Сергеевна
Результаты голосования:    
«за» - 12
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

По первому вопросу повестки

«О вопросах, выносимых на семьдесят девятое заседание Думы Нефтеюганского района»

Слушали:

руководителя депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котову Т.Г. о вопросах, выносимых на семьдесят девятое заседание Думы Нефтеюганского района:
Заслушав и обсудив информацию руководителя депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котовой Т.Г. о вопросах, выносимых на семьдесят девятое заседание Думы Нефтеюганского района,
Решили:

Одобрить повестку дня семьдесят девятого заседания Думы Нефтеюганского района, голосовать за принятие решений солидарно.

Результаты голосования:    
«за» - 12
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0

По второму вопросу повестки
«Об информации о подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района к осенне-зимнему периоду 2022-2023 годов»
Слушали:

заместителя директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района Петрова О.Н.: 
В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2022-2023 годов муниципального образования Нефтеюганский район в установленном порядке утверждены планы мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к осенне-зимнему периоду 2022-2023 годов. 

В целях реализации мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального комплекса к осенне-зимнему периоду 2022-2023 годов муниципальным образованием Нефтеюганский район запланированы финансовые средства на сумму 66 854, 7722 тыс. рублей, из них за счет:

бюджет автономного округа – 2 472,900 тыс. рублей; 

местного бюджета – 32 621, 3852 тыс. рублей;

предприятий коммунального хозяйства в размере - 31 760, 487 тыс. рублей.

Кассовое исполнение по состоянию на 23.09.2022 составляет 60 284,00 тыс. рублей, в том числе:

бюджет автономного округа – 2 472,900 тыс. рублей; 

местный бюджет – 26 050,61411 тыс. рублей.; 

предприятий коммунального хозяйства- 31 760, 487.

Произведена замена 2,45км из 2,45 км ветхих сетей тепловодоснабжения (100 % от запланированного объема), из них:

– 100 % ветхих тепловых сетей (1,05 км); 

– 100% ветхих водопроводных сетей (1,4 км).

 Уровень готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства района к осенне-зимнему периоду по состоянию на 20.09.2022 составляет: 

- котельные 100 % (20 ед.); 

- центральные тепловые пункты 100 % (8 ед.);

- сети теплоснабжения 100 % (158,18 км); 

- сети водоснабжения 100 % (142,88 км);

- сети водоотведения 100 % (98,68 км);

- газопроводные сети 100 % (29,85 км);

- жилищный фонд 100 % (603,7тыс. кв.м.)

На территории поселений Нефтеюганского района в период с февраля по июль 2022 года созданы комиссии по проверке готовности теплоснабжающих, теплосетевых организаций и потребителей тепловой энергии к отопительному периоду 2022-2023 годов, проверке подлежали 63 объекта социально-культурного назначения.


По состоянию на 01.09.2022 года 100% объектов социально-культурного назначения получили паспорта готовности. 


Управляющие организации ООО «УКС», ООО «Сибирь», ООО «Жилой квартал», ООО "Русь" получили паспорта готовности на жилищный фонд (МКД), в связи с образовавшейся задолженностью за топливно-энергетические ресурсы акты с замечаниями к отопительному сезону получили управляющие компании: ООО «Ресурс», ООО «Универсал-Монтаж», ООО «ТеплоСтройКомплект», ООО «СК-Дом», ООО «ЮграКомфорт».

Теплоснабжающими и теплосетевыми организациями ведется работа по формированию пакета документов для получения паспортов готовности (срок получения паспортов не позднее 1 ноября 2022 года).

Срок получения паспорта готовности к осенне-зимнему периоду муниципального образования Нефтеюганский район- не позднее 15 ноября 2022 года.


    Подача отопления на объекты социально-культурного назначения осуществлена по заявкам организаций с 1 сентября 2022 года, подача отопления на жилищный фонд осуществлена с 08.09.2022 года согласно постановлению администрации Нефтеюганского района от 29.08.2022 № 1554-па.

На сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района, в разделе «Деятельность - Жилищно-коммунальное хозяйство» размещена «Горячая линия Департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса по вопросам подачи тепла в квартиры».
В период с 17 октября 2022 по 29 октября 2022 на территории муниципального образования Нефтеюганский район пройдет проверка Северо-Уральского управления Ростехнадзора по оценке готовности к отопительному периоду 2022-2023 гг.

 В ресурсоснабжающих организациях имеется необходимый материальный запас: трубы стальные различных диаметров, трубы специальные (для газоснабжения, канализации, котловые), различная запорная арматура, фитинги различные (фланцы, переходы, заглушки), кабельная продукция, технологическое оборудование, на случай ликвидации аварийных ситуаций на общую сумму 17 006,88 тыс. руб. 

Согласно постановления администрации Нефтеюганского района от 22.06.2016 № 896-па-нпа «О создании резервов материальных ресурсов (запасов) Нефтеюганского района для ликвидации чрезвычайных ситуаций и в целях гражданской обороны» создан материальный запас (вентиля, краны, заглушки, насосы и др.) на сумму 1704,07238 тыс. руб. Резервные запасы комплектующих размещены на складе МКУ «УКС и ЖКК.» НР.  

В целях предупреждения и ликвидации аварийных ситуаций на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства Нефтеюганского района сформированы 24 бригады, в составе которых числится 85 человек. Все обеспечены необходимой техникой в количестве 30 единиц и специализированным оборудованием. В течении 2022 года ресурсоснабжающими организациями было проведено 152 из 218 запланированных противоаварийных тренировок.

Все котельные обеспечены автономными источниками питания ДЭС. 

В соответствии с пунктом 2 перечня поручений Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 04.01.2021 и пунктом 7 перечня поручений Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по итогам рабочей поездки в Сургутский район от 27.01.2021, в Нефтеюганском районе ведется работа по оценке готовности сетей электроснабжения садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ (далее – СиОНТ) к работе в осенне-зимний период 2022-2023 годов . 

Руководствуясь рекомендациями Департамента жилищно-коммунального комплекса и энергетики ХМАО-Югры (письмо №33-Исх-1034 от 03.03.2021), в соответствии с Положением о проверке готовности субъектов электроэнергетики к работе в ОЗП, утвержденным решением протокола от 06.07.2012 № 10 Правительственной комиссии по обеспечению безопасности электроснабжения выполнено следующее.

1. Утверждена комиссия для проведения оценки готовности электрических сетей СиОНТ к работе в ОЗП 2022-2023 годов.

2. Организовано взаимодействие с председателями СиОНТ и представителями территориальных сетевых организаций (далее – ТСО) с целью обеспечения выполнения указанными организациями и лицами комплекса мероприятий по подготовке электрических сетей к работе в ОЗП и дальнейшего проведения совместной комиссионной проверки готовности электрических сетей к работе в ОЗП 2022-2023 годов.

3. Организована работа по оказанию содействия СиОНТ изъявивших желание передать свои сети на баланс ТСО.

4. Проведена совместная комиссионная проверка по выполнению условий и оценке готовности электрических сетей СиОНТ к работе в ОЗП 2022-2023 годов, с составлением соответствующего акта.

По результатам совместной комиссионной проверки, по состоянию на 20.09.2022 года, установлено следующее:

	Наименование
	Количество

	Всего СиОНТ
	90

	в том числе:

	Электрические сети СиОНТ переданные на баланс ТСО
	47

	Электрические сети СиОНТ находящиеся в процессе передачи на баланс ТСО
	5

	СиОНТ не желающие передавать электрические сети на баланс ТСО
	28

	СиОНТ не проверяемые из-за отсутствия председателя
	10

	В результате проверки составлены акты
	90 (100%)

	из них:

	Электрические сети СиОНТ переданные и находящиеся в процессе передачи на баланс ТСО, акты проверки подписаны
	52

	Электрические сети СиОНТ не переданные на баланс ТСО, акты проверки подписаны
	28

	Электрические сети СиОНТ не переданные на баланс ТСО, отказ от проверки и выполнения условий проверки, ввиду отсутствия председателя. Составлены акты отказа
	10

	Всего подписано актов
	90 (100 %)


Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района.

Результаты голосования:
«за» - 12
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0
По третьему вопросу повестки
«О ходе работ на объектах Нефтеюганского района, вошедших в проект «Карта развития Югры» 

Слушали:

члена депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района, главу городского поселения Пойковский  Бородина И.С.:
По состоянию на отчетную дату на объекте задействовано:

- 19 человек,  

- 5 единицы техники.

09.08.2022 на объекте проведено рабочее совещание с участием представителей   ДСиЖКК НР, МКУ «УКСиЖКК НР», проектировщика, застройщика.  

Выполнено устройство фундамента здания Блока ВОС с АБК и основания под фильтровальные емкости, выполнены работы по бетонированию днищ резервуаров Р-3 и Р-4, работы по бетонированию стен резервуара Р-3. Установлены колонны каркаса. Выполнены работы по установке металлических балок каркаса здания блока водоподготовки. Выполнены работы по армированию резервуаров и бетонированию Р-1 и Р-2. Выполнены работы  по устройству монолитного пояса АБК отм.+4.300.

Ведутся работы по кладке стен АБК. Ведутся работы по монтажу плит перекрытия и устройству монолитных участков АБК отм. +4.500. Ведутся работы по монтажу опалубки и бетонированию резервуаров Р-4. Ведутся работы по бетонированию основания полов в осях 1-10 А-Б. Ведутся работы по подготовке основания полов в осях 1-4. Также, ведутся работы по армированию и бетонированию лотков Л1, Л4, Л5.
Выполнен вынос сетей ТВС из-под насосной станции 2го подъема. Выполнено устройство фундаментов насосной станции 2го подъема. Выполнены работы по бетонированию и армированию фундаментных балок насосной станции 2го подъема. Ведутся работы по утеплению полов. 

Ведутся работы по устройству фундамента станции промывных вод (бетонная подготовка ростверков). Задавлено 115/115 свай. Ведется статическое испытание свай. 

Выполнены работы по устройству фундамента ККП.
Выполнены работы по устройству напорного канализационного коллектора (спаяно, пробурено и уложено 2514 м.п трубопровода).

Строительная готовность объекта: 21,3 %.

Внеплощадочные сети ливневой канализации объекта «Здание станции 2-го Подъема, ВОС-8000 м3» гп.Пойковский.
29.04.2022 заключен договор с ООО «Научно Производственный центр промышленной очистки воды» на выполнение проектно-изыскательских работ по объекту, сроком 73 рабочих дня (11.08.2022), стоимостью 587 200 руб. 

05.05.2022 осуществлен выезд специалистов ООО «ГСС» для проведения полевых работ по инженерно-геодезическим изысканиям. Инженерно- геодезические изыскания выполнены.

Договором предусмотрено:

- проектирование – 42 рабочих дня;

- проведение негосударственной экспертизы сметной документации – 10 рабочих дней.

Проектирование ведется согласно условий договора.

Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собрании фракции совета депутатов городского поселения Пойковский, собраниях первичных отделений городского поселения Пойковский.
Результаты голосования:
«за» - 12
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0
Руководитель депутатского 
объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 
в Думе Нефтеюганского района



   

 
Т.Г.Котова
№ 127   «20»   апреля 2005 г.

















