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ДЕПУТАТСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПАРТИИ 

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
В ДУМЕ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА









ПРОТОКОЛ СОБРАНИЯ

	12 апреля 2023 года
г. Нефтеюганск
	                                            № 80


Всего депутатов депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 
в Думе Нефтеюганского района – 16
Присутствовали депутаты Думы района:

1. Архипов Альберт Вячеславович 

2. Ахметзянова Наталья Викторовна

3. Берг Александр Викторович 

4. Гаибова Зоя Викторовна
5. Жильцова Лариса Владимировна

6. Кокшаров Анатолий Владимирович

7. Котова Татьяна Георгиевна

8. Куликов Владимир Юрьевич

9. Мякишев Владимир Анатольевич

10. Сидорова Светлана Олеговна
11. Сочинская Алена Витальевна 
12. Швецов Эдуард Владимирович

Собрание правомочно.

Приглашенные:
	Пикурс Н.В.
	-
	председатель Контрольно-счетной палаты Нефтеюганского района;

	Гирина И.А.
	-
	заместитель начальника отдела по сельскому хозяйству администрации Нефтеюганского района;

	Рошка И.В.
	-
	начальник отдела социально-трудовых отношений администрации Нефтеюганского района;

	Сычёв А.М.
	-
	председатель комитета гражданской защиты населения Нефтеюганского района; 

	Средства массовой информации.


	


Председательствующий: Котова Татьяна Георгиевна – руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района.
Собрание депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района открыла и огласила итоги регистрации депутатов на Собрании руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Т.Г.
Слушали: 

руководителя депутатского объединения Котову Т.Г. о повестке Собрания.

Решили:

Принять повестку Собрания депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района:
Повестка дня 
восьмидесятого собрания 

депутатского объединения Партии 

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района   
1.
О ходе работ на объектах Нефтеюганского района, вошедших в проект «Карта развития Югры» («Автомобильная дорога Нефтеюганск – левый берег р. Обь. Реконструкция мостового перехода через протоку Чеускино на км 5+367»)

Докладывает руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района, председатель Думы Нефтеюганского района Котова Татьяна Георгиевна

2.
Об отчете Контрольно-счетной палаты Нефтеюганского района 
за 2022 год

Докладывает председатель Контрольно-счетной палаты Нефтеюганского района Пикурс Надежда Викторовна

3.
О ходе реализации муниципальной программы Нефтеюганского района «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2019-2024 годах и на период до 2030 года» за 2022 год

Докладывает заместитель начальника отдела по сельскому хозяйству администрации Нефтеюганского района Гирина Ирина Александровна

4.
О ходе реализации муниципальной программы «Социальная поддержка жителей Нефтеюганского района на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» за 2022 год

Докладывает начальник отдела социально-трудовых отношений администрации Нефтеюганского района Рошка Ирина Викторовна

5.
О состоянии готовности к пожароопасному и паводковому периоду 2023 года на территории Нефтеюганского района

Докладывает председатель комитета гражданской защиты населения Нефтеюганского района Сычёв Александр Михайлович

Результаты голосования:    
«за» - 12
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0
По первому вопросу повестки

О ходе работ на объектах Нефтеюганского района, вошедших в проект «Карта развития Югры» («Автомобильная дорога Нефтеюганск – левый берег р. Обь. Реконструкция мостового перехода через протоку Чеускино на км 5+367»)
Слушали:


руководителя депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района, председателя Думы Нефтеюганского района Котову Т.Г.
- Работы по объекту «Автомобильная дорога Нефтеюганск – левый берег р. Обь. Реконструкция мостового перехода через протоку Чеускино на км 5+367» ведутся в соответствии с Государственным контрактом заключенным с подрядной организацией АО_«Мостострой-11».
По существу сообщаю следующее: 

– финансовое обеспечение осуществляется за счет средств бюджета ХМАО-Югры;

– текущее состояние работ по реконструкции: по состоянию на 09.03.2023 г. выполнены работы по сооружению временной объездной дороги, включая строительство временного моста, выполнен демонтаж старого моста, производится сооружение новых опор моста и изготовление металлоконструкций пролетного строения на заводе АО «Стальмост» в г. Тюмени;
– перечень работ, запланированных к выполнению: в период до паводка, планируется выполнить сооружение опор и надвижку металлического пролетного строения. Окончание реконструкции, согласно Государственному контракту – не позднее 10 декабря 2023 года;
– наличие/отсутствие рисков отставания от графика и другая информация, характеризующая темпы реализации объекта: по состоянию на 09.03.2023 г. работы выполняются в соответствии с графиком производства работ.

Решили: 
1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собрании фракции совета депутатов сельского поселения Сингапай, держать на контроле сроки исполнения работ по данному объекту. 
Результаты голосования:
«за» - 12
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0

По второму вопросу повестки

«Об отчете Контрольно-счетной палаты Нефтеюганского района за 2022 год» 

Слушали:

председателя Контрольно-счетной палаты Нефтеюганского района Пикурс Н.В.:

- Отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты Нефтеюганского района за 2022 год

1.
Основные положения 

Планирование деятельности Контрольно-счётной палаты Нефтеюганского района осуществлялось на основании плана, сформированного с учетом результатов контрольных экспертно-аналитических мероприятий, 

а также на основании поручений Главы Нефтеюганского района, Думы Нефтеюганского района, поручений и запросов высших должностных лиц Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счётной палаты Нефтеюганского района (далее – КСП Нефтеюганского района) за 2022 год подготовлен в соответствии с требованиями абзаца 12 статьи 10 Положения о Контрольно-счётной палате Нефтеюганского района, утвержденного решением Думы Нефтеюганского района от 26 января 2022 года № 715 (далее – Положение). 

Отчёт подготовлен на основании материалов, составленных по итогам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий КСП Нефтеюганского района.

В отчётном году КСП Нефтеюганского района обеспечена реализация полномочий, возложенных на неё Положением, Бюджетным кодексом Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. 

Деятельность КСП Нефтеюганского района основана на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

2. Правовой статус КСП Нефтеюганского района

КСП Нефтеюганского района является органом местного самоуправления Нефтеюганского района и обладает правами юридического лица, имеет гербовую печать и бланки со своим наименованием.

3. Контрольная деятельность

3.1. В рамках контрольно-ревизионной деятельности в соответствии 

с планом работы в 2022 году КСП Нефтеюганского района проведено 8 контрольных мероприятий, в том числе:

1)
экспертно-аналитическое мероприятие по поручению Главы Нефтеюганского района по вопросу соответствия формирования расходов на оплату труда муниципальных служащих в органах местного самоуправления Нефтеюганского района нормативам, установленным постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 23.08.2019 № 278-п в 2021 году.

Выводы по результатам экспертно-аналитического мероприятия:

1.
расчет фонда оплаты труда содержит показатели и нормативы, установленные Постановлением правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 23.08.2019 № 278-п «О нормативах расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре». 

2.
фактически для расчета фонда оплаты труда муниципальных служащих в органах местного самоуправления Нефтеюганского района применяются должностные оклады, утвержденные Решением Думы Нефтеюганского района от 27.12.2016 № 57 «Об утверждении Положения о денежном содержании муниципальных служащих в органах местного самоуправления Нефтеюганского района», которые были установлены согласно постановления Правительства ХМАO – Югры от 24.12.2007 № 333-п «О нормативах расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» (документ утратил силу в связи с изданием постановления Правительства ХМАО – Югры от 23.08.2019 № 278-п).

По результатам контрольного мероприятия составлено заключение № 1 от 19.01.2022 года.

Информация по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлена Главе Нефтеюганского района, с предложением о рассмотрении вопроса по внесению изменений в правовой акт, регулирующий вопросы материального обеспечения деятельности муниципальных служащих.

2)
экспертно-аналитическое мероприятие по вопросу соблюдения действующего законодательства в области экономики, финансов и бухгалтерского учета при ведении финансово-хозяйственной деятельности муниципальным унитарным предприятием сельского поселения Сингапай «Управление жилищно-коммунального обслуживания» за период с 01 января 2021 года по 31 декабря 2021 года.


Выводы по результатам экспертно-аналитического мероприятия:

1.
В положение об учетной политике для целей бухгалтерского учета на 2021 год не соблюдены все нормы Положения по бухгалтерскому учету, утвержденного Приказом Министерства финансов РФ от 06.10.2008 № 106н (в ред. от 07.02.2020 № 18н), а также федеральных стандартов по бухгалтерскому учету.

2.
Установлен факт занижения стоимости имущества на сумму 

176 009 107,19 рублей, что подтверждается оборотно-сальдовой ведомостью по счету 01 (основные средства) за 2021 г. Данное занижение стоимости имущества приводит к существенному искажению бухгалтерской отчетности.

3.
В нарушение требований, установленных подпунктами 6, 7 части 2 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ, приняты к учету первичные учетные документы (требования-накладные, акты на списание материалов) при отсутствии обязательных реквизитов (наименование должности лица (лиц), совершившего (совершивших) сделку, операцию и ответственного (ответственных) за ее оформление, либо наименование должности лица (лиц), ответственного (ответственных) за оформление свершившегося события, а также подписи лиц, с указанием их фамилий, инициалов либо иных реквизитов, необходимых для идентификации этих лиц).

4.
В нарушение Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» отсутствуют приказы на норму расходов на ГСМ.

5.
Выявлены нарушения процедуры закупки товаров работ (услуг).

6.
В нарушение пункта 4 Постановления Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2007 г. № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» средний дневной заработок для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска исчисляется не за последние 12 календарных месяцев. 

Общая сумма нарушений составила переплата – 1 013,14 рублей в том числе НДФЛ 132,00 рубля, недоплата – 2 721,31 рублей в том числе НДФЛ 354,00 рублей.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлено заключение № 2 от 08.04.2022.

О принятых мерах по итогам проведенного экспертно-аналитического мероприятия, муниципальным унитарным предприятием сельского поселения Сингапай «Управление жилищно-коммунального обслуживания» направлена информация об устранении нарушений с приложением подтверждающих документов.

Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлена в Думу Нефтеюганского района и Главе муниципального образования Нефтеюганский район.

3)
контрольное мероприятие по вопросу законного и эффективного использования имущества, находящегося в собственности муниципального образования сельское поселение Сентябрьский.

Выводы по результатам контрольного мероприятия:

1.
В нарушение пункта 4 Приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» в предоставленном реестре по некоторым объектам, включенным в раздел № 1 реестра, отсутствуют сведения о кадастровой стоимости недвижимого имущества, не по всем объектам есть кадастровые номера, по объектам, сданным в аренду не заполнена колонка «сведения об установленных в отношении муниципального недвижимого имущества ограничениях (обременениях) с указанием основания и даты их возникновения и прекращения». В разделе № 2 не заполнены сведения о начисленной амортизации (износе). 

2.
В нарушение пункта 144 Инструкции № 157н имеются объекты, учтенные на счете 108.55 «материальные запасы, составляющее казну» должны быть учтены на счете 105.02 «материальные запасы».

3.
В нарушение п. п. 143, 145 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.12.2010 № 157н, пункта 2 статьи 5 Положения о порядке управления и распоряжения собственностью муниципального образования сельское поселение Сентябрьский имущество казны, отраженное в бухгалтерском учете, не соответствует перечню имущества казны, указанного в реестре недвижимого, движимого имущества.

4.
В нарушение Федерального закона от 06.11.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» нежилой объект «Храм «В честь воздвижения Животворящего Креста Господня» кадастровый номер 86:08:0020401:1468 отсутствует в бухгалтерском учете и реестре муниципальной собственности.

5.
В нарушение пункта 6 Приказа Минэкономразвития РФ от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества» внесение в реестр сведений об объектах учета и записей об изменении сведений о них осуществляется несвоевременно свыше 2-недельного срока с момента возникновения, изменения или прекращения права на объекты учета.

6.
В нарушение ст. 11 Федерального закона от 06.11.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 1.5 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13.06.1995 № 49, инвентаризация имущества муниципальной казны не проводилась.

Функция контроля эффективности использования и сохранности муниципального имущества, находящегося в казне поселения носит формальный характер и сводится к нерегулярному сбору оперативной информации, при этом отсутствует объективная информация, о муниципальном имуществе включая приобретенном на бюджетные средства.

По результатам контрольного мероприятия составлен акт № 3 от 20.06.2022 года.

В целях принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем, Контрольно-счётной палатой Нефтеюганского района в адрес Главы сельского поселения Сентябрьский было направлено представление от 23.06.2022 № 1.

Информация о результатах контрольного мероприятия направлена в Думу Нефтеюганского района и Главе муниципального образования Нефтеюганский район.

4)
контрольное мероприятие по вопросу аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального учреждения «Администрация сельского поселения Салым» по заключенному муниципальному контракту от 28.06.2021 № 0187300000521000013-0049397-01 по устройству асфальтобетонного основания для многофункциональной спортивной площадки всесезонного использования на территории берега озера сырковый Сор п. Салым в рамках реализации муниципальной программы сельского поселения Салым «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании сельское поселение Салым на 2021-2025 годы», утвержденной постановлением администрации сельского поселения Салым от 26.11.2020 № 125-п (в редакции с изменениями и дополнениями).

Выводы по результатам контрольного мероприятия:

1. планируемые и осуществленные закупки соответствуют целям, определенным с учетом положений Федерального закона № 44-ФЗ;

2. расходы произведены с учетом принципа ответственности за результативность и эффективность осуществления закупок;

3. закупки, подлежащие размещению в единой информационной системе МУ «Администрация сельского поселения Салым» обнаружены в открытом и свободном доступе с соблюдением принципа открытости и прозрачности в сфере закупок;

4. не выявлено нарушений обоснованности и законности выбора конкурентного способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя);

5. в соответствии с частью 2 статьи 72 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальные контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, сформированным и утвержденным в установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд порядке и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств;

6. в нарушении пункта 12 Постановления Правительства РФ от 30.09.2019 № 1279 «Об установлении порядка формирования, утверждения планов-графиков закупок, внесения изменений в такие планы-графики, размещения планов-графиков закупок в единой информационной системе в сфере закупок, особенностей включения информации в такие планы-графики и о требованиях к форме планов-графиков закупок и о признании утративших силу отдельных решений Правительства Российской Федерации» установлено несвоевременное размещение плана – графика на 2021 год, который утверждается в течение 10 рабочих дней со дня, следующего за днем доведения до соответствующего заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.

За вышеуказанное нарушение частью 4 статьи 7.29.3 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность, а именно - нарушение срока утверждения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана закупок, плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей.

Однако, учитывая положения ч. 1 и ч. 3 ст. 4.5 «Сроки давности» КоАП РФ срок давности по данному нарушению составляет 1 год, следовательно, Контрольно-счётная палата Нефтеюганского района не вправе передавать материалы по установленному нарушению в органы уполномоченные на составление протоколов об административных правонарушениях.  

7. в нарушении статьи 179 Бюджетного Кодекса Российской Федерации, а также подпункта 6.3 пункта 6. Порядка разработки муниципальных программ сельского поселения Салым, их формирования, утверждения и реализации, утвержденного постановлением администрации сельского поселения Салым от 11.11.2016 № 192-п (утратило силу в связи с утверждением постановления администрации с.п. Салым от 28.12.2021 № 176-п «О порядке разработки и реализации муниципальных программ и ведомственных целевых программ сельского поселения Салым»), согласно которого муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу. Установлено несвоевременное приведение объемов финансирования муниципальной программы сельского поселения Салым «Формирование современной городской среды в муниципальном образовании сельское поселение Салым на 2021-2025 годы» (в редакции от 22.04.2022 № 85-п), утвержденной постановлением с.п. Салым от 26.11.2020 № 125-п в соответствии с решением о бюджете.

По результатам контрольного мероприятия составлен акт № 4 от 27.06.2022.

В целях принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем, Контрольно-счётной палатой Нефтеюганского района в адрес Главы сельского поселения Салым было направлено представление от 01.08.2022 № 2.

Информация о результатах контрольного мероприятия направлена в Думу Нефтеюганского района и Главе муниципального образования Нефтеюганский район.

5)
контрольное мероприятие по вопросу законности и эффективности использования субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг подведомственным учреждением Департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 1» г.п. Пойковский за 1 полугодие 2022 года.

Выводы по результатам контрольного мероприятия:

1.
Предоставленное на контрольное мероприятие, утвержденное муниципальное задание МОБУ «СОШ № 1» пгт. Пойковский на 2022-2024 годы соответствует форме муниципального задания, утвержденной приложением к Постановлению администрации Нефтеюганского района от 30.09.2015 № 1809-па «О формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями Нефтеюганского района и финансовом обеспечении его выполнения» (в ред. от 18.03.2022 № 390-па) (далее по тексту – Положение о формировании муниципального задания). 

2.
Финансовое обеспечение муниципального задания в 2022 году осуществлялось в соответствии с заключенным между Департаментом образования и молодежной политики Нефтеюганского района и МОБУ «СОШ № 1» г.п. Пойковский соглашением о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) № 1 от 10.01.2022 года.

3.
Расходование средств субсидии МОБУ «СОШ № 1» г.п. Пойковский осуществлялось на основании Плана финансово-хозяйственной деятельности на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов, утвержденного директором департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района 21.12.2021, что не противоречит Порядку составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности в Департаменте образования и молодежной политики, утверждённому Приказом департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района от 15.11.2019 № 921-о.  

4. Фактов начисления заработной платы работникам при отсутствии рабочих табелей не установлено.

5. Случаи выплаты заработной платы по фиктивным трудовым договорам и соглашениям в проверяемом периоде не установлены.

По результатам контрольного мероприятия составлен акт № 5 от 29.08.2022.

Информация о результатах контрольного мероприятия направлена в Думу Нефтеюганского района и Главе муниципального образования Нефтеюганский район.

6)
экспертно-аналитическое мероприятие по вопросу определения правомерности и обоснованности планируемых и фактически произведенных расходов (выборочно), составляющих структуру фонда оплаты труда сотрудников подведомственного учреждения департамента культуры и спорта Нефтеюганского района - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение спортивная школа «Нептун», расположенное в  городском поселении Пойковский за 2021 год, январь - июль 2022 года, а так же определения соответствия формирования штатной численности учреждения нормативам, установленным методиками, либо техническими характеристиками объекта за 2021 г. и январь-июнь 2022 г.

Выводы по результатам экспертно-аналитического мероприятия:

1.
Нефтеюганского районное бюджетное учреждение спортивная школа «Нептун» осуществляет свои полномочия и деятельность в соответствии с действующим законодательством, нормативно-правовыми актами Нефтеюганского района, а также локальными актами учреждения.

2.
В нарушение стати 372 Трудового кодекса РФ Положение об оплате труда НРБУ СШ «Нептун» не согласовано с мнением представительного органа работников (к примеру, профсоюз).

3.
Структура фонда оплаты труда по всем категориям работников учреждения сформирована в соответствии с Положением об установлении системы оплаты труда работников НРБУСШ «Нептун».

4.
При выборочной проверке начисления заработной платы за период с января по июль 2022 нарушений не установлено.

5.
Фактов начисления заработной платы работникам при отсутствии рабочих табелей не установлено.

6.
Случаи выплаты заработной платы по фиктивным трудовым договорам и соглашениям в проверяемом периоде не установлены.

7.
Предоставленные бухгалтерские документы по форме и содержанию реквизитов соответствуют требованиям, утвержденным Приказом Минфина России от 30 марта 2015 года № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению».

8. Предотвращено недопущение не эффективных расходов бюджетных средств, выраженных в «резервации средств» при планировании сметы расходов учреждения на предстоящий финансовый год в сумме более 3000,00 тыс. руб.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия подготовлено заключение № 6 от 29.09.2022.

Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлена в Думу Нефтеюганского района и Главе муниципального образования Нефтеюганский район.

7)
контрольное мероприятие по вопросу законности и эффективности использования средств бюджета Нефтеюганского района, направляемых на реализацию Регионального проекта «Чистая вода» муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании Нефтеюганский район на 2019-2024 годы и на период до 2030 года», утвержденной постановлением администрации Нефтеюганского района от 31.10.2016 № 1804-па-нпа (в ред. от 27.06.2022 № 1111-па-нпа).

Выводы по результатам контрольного мероприятия:

1. Реализация регионального проекта «Чистая вода» осуществляется в рамках соответствующего федерального проекта, направленного на повышение качества питьевой воды посредством модернизации систем водоснабжения и водоподготовки с использованием перспективных технологий.

2. Целевым показателем регионального проекта «Чистая вода» является увеличение к 2025 году доли населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, обеспеченного качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения, доли городского поселения Российской Федерации, обеспеченного качественной питьевой водой из системы централизованного водоснабжения.

3. Мероприятия регионального проекта «Чистая вода» включены в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании Нефтеюганский район на 2019-2024 годы и на период до 2030 года», утвержденную постановлением администрации Нефтеюганского района от 31.10.2016 года № 1804-па-нпа.

4. План мероприятий по реализации регионального проекта «Чистая вода» показал, что значение показателя «Доля городского поселения Российской Федерации, обеспеченного качественной питьевой водой из системы централизованного водоснабжения», реализуемого на принципах проектного управления муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании Нефтеюганский район на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» соответствуют целям, задачам и значениям регионального проекта и соответствуют документам стратегического планирования Нефтеюганского района.

5. Финансовое обеспечение регионального проекта «Чистая вода» осуществляется за счет средств федерального бюджета, бюджета автономного округа и бюджета муниципального образования.

6.
Расходные обязательства муниципального образования Нефтеюганского района в целях реализации регионального проекта «Чистая вода» установлены постановлением администрации Нефтеюганского района от 31.10.2016 № 1804-па-нпа «Об утверждении муниципальной программы Нефтеюганского района «Развитие жилищно-коммунального комплекса и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании Нефтеюганский район на 2019-2024 годы и на период до 2030 года».

7. Согласно информации о реализации региональных проектов, входящих в состав национальных проектов Российской Федерации за сентябрь 2022 года, предоставленной ответственным исполнителем проекта, по состоянию на 30.09.2022 ведется основной этап строительства в соответствии с графиком выполнения работ. Сроки сдачи объекта намечен на ноябрь 2023 года. 

8. Не целевого использования бюджетных средств не установлено.  

По результатам контрольного мероприятия составлен акт № 7 от 29.12.2022.

Информация о результатах контрольного мероприятия направлена в Думу Нефтеюганского района и Главе муниципального образования Нефтеюганский район.

8)
контрольное мероприятие по вопросу аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального казенного учреждения «Управление капитального строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района» по заключенным муниципальным контрактам от 17.12.2021 № 01872000017210017660001 на выполнение работ по реконструкции объекта: «Здание станции 2-го Подъема, ВОС-8000 м³» в г.п. Пойковский Нефтеюганского района, от 24.01.2022 № 02-02 на оказание услуг по проведению строительного контроля при строительстве: «Здание 2-го Подъема, ВОС-8000 м³» в г.п. Пойковский Нефтеюганского района и от 06.05.2022 № 27-02 на оказание услуг по ведению авторского надзора за выполнением работ по реконструкции объекта: «Здание станции 2-го Подъема, ВОС-8000 м³» в г.п. Пойковский, Нефтеюганского района.  

Выводы по результатам контрольного мероприятия:

1.
планируемые и осуществленные закупки соответствуют целям, определенным с учетом положений Федерального закона № 44-ФЗ;

2.
расходы произведены с учетом принципа ответственности за результативность и эффективность осуществления закупок;

3.
закупки, подлежащие размещению в единой информационной системе МКУ «УКС и ЖКК НР» обнаружены в открытом и свободном доступе с соблюдением принципа открытости и прозрачности в сфере закупок;

4.
не выявлено нарушений обоснованности и законности выбора конкурентного способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя);

5.
в нарушении норм статьи 16 Федерального закона и пункта 12 постановления Правительства от 30.09.2019 № 1279 «О планах-графиках закупок и о признании утратившими силу отельных решений Правительства Российской Федерации», план-график закупок товаров, работ, услуг на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 года опубликован с нарушением срока;

6.
на момент размещения извещения о проведении электронного аукциона 13.11.2021 и внесении изменений в план-график бюджетные ассигнования в размере 964 576 632,47 рублей не отражены в полном объеме в муниципальной программе «Обеспечение экологической безопасности Нефтеюганского района на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» (в редакции от 25.10.2021 № 1847-па-нпа), утвержденной постановлением Нефтеюганского района от 31.10.2016 № 1784-па-нпа, в рамках которой осуществлялось финансирование;

7.
установлены факты несвоевременной оплаты выполненных работ (услуг), что связано с установлением предельных объемов финансирования на октябрь 2022 года по КОСГУ 310 департаментом финансов Нефтеюганского района и длительностью получения согласованной заявки от департамента жилищно-коммунального комплекса и энергетики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для перечисления из бюджета ХМАО – Югры в бюджет муниципального образования Нефтеюганский района межбюджетных трансфертов в форме субсидий на реализацию мероприятий по строительству и реконструкции (модернизации) объектов.

По результатам контрольного мероприятия составлен акт № 8 от 29.12.2022.

В целях принятия мер по устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшем, Контрольно-счётной палатой Нефтеюганского района в адрес руководителя учреждения было направлено представление от 29.12.2022 № 3.

Информация о результатах контрольного мероприятия направлена в Думу Нефтеюганского района и Главе муниципального образования Нефтеюганский район.

4. Экспертно-аналитическая деятельность

4.1.
В рамках осуществления экспертно-аналитической деятельности КСП Нефтеюганского района в текущем отчетном периоде проведено 574 экспертно-аналитических мероприятия, их них:

4.1.1. 6 экспертиз - по соответствию вносимых изменений в решение Думы Нефтеюганского района от 08.12.2021 № 695 «О бюджете Нефтеюганского района на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» бюджетному законодательству Российской Федерации, бюджетному законодательству Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, муниципальным правовым актам Нефтеюганского района (далее по тексту – бюджетное законодательство);

4.1.2. 1 экспертиза по соответствию проекта решения Думы Нефтеюганского района о бюджете на 2023 год и плановый период 2024-2025 годы нормам бюджетного законодательства;  

4.1.3. 100 заключений на проекты постановлений администрации Нефтеюганского района о внесении изменений в муниципальные программы;

4.1.4. 114 финансово-экономических экспертиз по соответствию бюджетному законодательству, а также иным нормативно-правовым актам Российской федерации и автономного округа (в том числе 48 экспертиз на проекты решений Думы Нефтеюганского района и 66 экспертиз на проекты постановлений администрации Нефтеюганского района); 

4.1.5.
в рамках оперативного (текущего) контроля за исполнением бюджета Нефтеюганского района подготовлено 3 экспертных заключения на отчет об исполнении бюджета Нефтеюганского района за первый квартал, первое полугодие и 9 месяцев 2022 года;

4.1.6. в рамках последующего контроля подготовлено 1 заключение на отчет об исполнении бюджета МО Нефтеюганский район за 2021 год, а также на годовую отчетность главных администраторов доходов бюджета Нефтеюганского района (5 экспертных заключений).

4.1.7.
В рамках заключенных Соглашений с поселениями Нефтеюганского района, Контрольно-счётной палатой Нефтеюганского проведены следующие экспертно-аналитические мероприятия:

- 26 экспертиз по соответствию вносимых изменений в решения Совета депутатов городского и сельских поселений «О бюджете городского и сельских поселений на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы» бюджетному законодательству Российской Федерации, бюджетному законодательству Ханты - Мансийского автономного округа – Югры, муниципальным правовым актам Нефтеюганского района, муниципальным правовым актам поселений, входящих в Нефтеюганского района;

- 231 экспертных заключений на проекты постановлений администраций городского и сельских поселений об утверждении муниципальных программ и о внесении изменений в муниципальные программы городского и сельских поселений, входящих в состав Нефтеюганского района;

- 8 экспертиз по соответствию проектов решений Советов депутатов городского и сельских поселений о бюджете городского и сельских поселений на 2023 год и плановый период 2024-2025 годы нормам бюджетного законодательства;  

- подготовлено 16 заключений по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджетов городского и сельских поселений, входящих в состав муниципального образования Нефтеюганский района (8 внешних проверок годовой отчетности за 2021 год, 8 - квартальной отчетности за 2022 год);

- 64 экспертных заключения на проекты НПА, связанных с исполнением расходных обязательств (Положение о денежном содержании, Положение о размере, порядке и условиях предоставления гарантий, Дорожный фонд, Бюджетный процесс). 

4.1.8 По результатам проведенных финансово-экономических экспертиз проектов нормативно-правовых актов, поступивших из поселений района, установлено следующее нарушение:

- несоблюдение положений, установленных «Порядком разработки, утверждения и реализации муниципальных программ, утвержденных исполнительным органом власти поселений, входящих в состав Нефтеюганского района».

В целях реализации представленных на экспертизу проектов решений, а также с целью устранения отдельных недостатков, по результатам отдельных экспертиз КСП Нефтеюганского района выдавались практические рекомендации разработчикам проектов, большая часть которых исполнена. 

5. О взаимодействии

В рамках взаимодействия с исполнительным органом власти, Контрольно-счётная палата принимала участие в заседаниях бюджетной Комиссии по формированию проекта бюджета Нефтеюганского района на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов и внесению изменений и дополнений в решение о бюджете на 2022 год и плановый период 2023-2024 годы, а также в заседаниях Координационного совета по проведению экспертизы и оценки эффективности реализации муниципальных программ Нефтеюганского района.

В соответствии с заключенным Соглашением в Нефтеюганскую межрайонную прокуратуру направлялись акты и заключения, подготовленные КСП Нефтеюганского района по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

В целях реализации Бюджетного кодекса РФ, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом  от 07.12.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» между Думой Нефтеюганского района, КСП Нефтеюганского района, представительными органами поселений, входящих в состав Нефтеюганского района, заключены Соглашения о передаче Контрольно-счётной палате Нефтеюганского района  полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Соглашения заключены на период с 15 февраля 2022 года по 31 декабря 2024 года.

6. Гласность

В соответствии с действующим законодательством, КСП Нефтеюганского района осуществляет информирование о своей деятельности. 

В отчётном периоде информация о деятельности КСП Нефтеюганского района размещалась на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района.
Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района
Результаты голосования:
«за» - 12
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0
По третьему вопросу повестки
«О ходе реализации муниципальной программы Нефтеюганского района «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2019-2024 годах и на период до 2030 года» за 2022 год» 

Слушали:

заместителя начальника отдела по сельскому хозяйству администрации Нефтеюганского района Гирину И.А.:

- муниципальной программой Нефтеюганского района «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2019-2024 годах и на период до 2030 года» определены основные направления и задачи по поддержке сельскохозяйственных товаропроизводителей за счет средств окружного и муниципального бюджетов.

Агропромышленный комплекс Нефтеюганского района представлен ООО «СХП «Чеускино»; тремя предприятиями рыбной отрасли, в том числе два из них 
по заготовке и переработке дикоросов; 17 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами; 140 личными подсобными хозяйствами; 2 предприятиями иной формы собственности, СППК «Лидер».

По состоянию на 01.01.2023 года показатель общего поголовья сельскохозяйственных животных по Нефтеюганскому району составил 5910 голов. Валовой надой молока за отчетный период составил 4902,0 тонн (на 1,9 % от плана). Производство мяса всех видов скота и птицы в живом весе составил– 1287,0 тонн (на 0,7 % от плана). 

В Нефтеюганском районе деятельность по производству пищевой рыбы осуществляют 3 предприятия, 2-е из которых осуществляют деятельность по заготовке и переработке дикоросов. На 2022 год плановый объем вылова составляет – 712,0 тонн, объем заготовки дикоросов– 42,9 тонна. На 01.01.2023 заготовка дикоросов составила – 50,3 тонн (на 17 % от плана), вылов рыбы составил– 713,4 тонн.
Динамика основных показателей развития

агропромышленного комплекса за период с 2017-2021г.

	№ п/п
	Показатели
	Единица изм.
	2018 г.
	2019 г.
	2020 г.
	2021г.
	2022г. 

	1.
	Сельскохозяйственные товаропроизводители
	ед.
	161
	161
	164
	164
	164

	2.
	Производство сельскохозяйственной продукции:
	
	
	
	
	
	

	
	Мясо всех видов скота и птицы в живом весе
	тонн
	1190,0
	1218,4
	1255,8
	1278,0
	1287,0

	
	Молоко
	тонн
	4291,7
	4355,6
	4780,0
	4811,0
	4902,0

	
	Вылов рыбы
	тонн
	664,8
	666,9
	677,336
	699,0
	713,4

	3.
	Поголовье сельскохозяйственных животных
	гол.
	4906
	4855
	4986
	5067
	5910

	4.
	Финансирование МП всего:
	тыс. руб.
	97915,5
	173599,1
	176464,2
	214403,53
	237764,4

	
	федеральный бюджет
	
	0
	1573,5
	305,0
	1047,6 
	992,6

	
	окружной бюджет
	
	74775,7
	85445,0
	112375,4
	133457,31
	154348,9

	
	местный бюджет
	
	23139,8
	86580,6
	63783,8
	79898,622
	82422,9


В соответствии с Законом Ханты – Мансийского автономного округа от 16 декабря 2010 № 228-оз, муниципальное образование Нефтеюганский район осуществляет отдельное государственное полномочие по поддержке сельскохозяйственного производства и деятельности по заготовке и переработке дикоросов, по итогам 2022 года в бюджет района поступило субвенций в размере 138,6 млн.рублей.

Общее финансирование муниципальной программы в 2022 году из бюджетов всех уровней составило 237,7 млн.рублей, что на 10,9 % больше по сравнению с 2021 годом.

Благодаря поддержке из бюджетов всех уровней значительно укрепляется материально-техническая база крестьянских (фермерских) хозяйств: приобретено 3 единицы сельскохозяйственной техники с навесным оборудованием, холодильное оборудование и оборудование для выращивания птицы, 2 единицы самоходной техники.

В 2022 году улучшены жилищные условия одной семьи из сельского поселения Салым (на 80,4 кв.м.) за счет социальных выплат на сумму 3,6 млн.рублей из бюджетов всех уровней в рамках Государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Развитие агропромышленного комплекса». 

Для обеспечения стабильной благополучной эпизоотической обстановки в Нефтеюганском районе в 2022 году, в рамках исполнения отдельного государственного полномочия в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10.12.2019 № 89-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельным государственным полномочием Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев», предусмотрено финансирование (бюджет автономного округа, бюджет района и поселений) на отлов, содержание в приюте и проведение необходимых мероприятий животных без владельцев в размере 15,2 млн. рублей. За отчетный период в Нефтеюганском районе отловлено 286 собак, все они прошли процедуру вакцинации и биркования, 234 собаки подвергнуты стерилизации (кастрации), 45 собак передано владельцам (новым владельцам) животных, 11 собак выпущено на прежнее место обитания, находится на содержании в приюте 275 голов.
Для создания благоприятных условий проживания жителей муниципальных образований Нефтеюганского района, по поручению Губернатора создан приют на 300 голов животных без владельцев на территории сельского поселения Сингапай. На создание приюта из бюджета района и автономного округа направлено 46,5 млн.рублей. 

В 2022 году сельскохозяйственные товаропроизводители приняли участие на Международной агропромышленной выставке «АГРОРУСЬ» и были удостоены золотой медалью в номинации «За производство высококачественной продовольственной продукции». Продукция района также была представлена на окружном конкурсе «Лучший Товар Югры – 2022» и «Лучшие вкусы Югры».

На территории Нефтеюганского района проведена 32-я сельскохозяйственная выставка «Товары Земли Нефтеюганской», на которой крестьянские (фермерские) хозяйства, предприятия, индивидуальные предприниматели, владельцы личных подсобных хозяйств представили широкий ассортимент молочных и мясных продуктов, хлебобулочных изделий, колбас и полуфабрикатов, а любители садоводства и огородничества показали плоды своих трудов. Сельскохозяйственная продукция выпускается под брендом «Сделано в Югре».

В 2022 году общественность Нефтеюганского района привлекалась к обсуждению нормативных правовых актов в сфере агропромышленного комплекса в рамках проводимых публичных консультаций оценки регулирующего воздействия.

Основными задачами прогнозного периода являются увеличение объемов производства и реализации сельскохозяйственной продукции с 2 до 5 %; дальнейшее укрепление материально – технической базы местных товаропроизводителей и развитие системы переработки сельскохозяйственной продукции.
Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района

Результаты голосования:
«за» - 12
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0
По четвертому вопросу повестки
«О ходе реализации муниципальной программы «Социальная поддержка жителей Нефтеюганского района на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» за 2022 год» 

Слушали:

начальника отдела социально-трудовых отношений администрации Нефтеюганского района Рошка И.В.:

- В 2022 году муниципальная программа «Социальная поддержка жителей Нефтеюганского района на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» реализовывалась ответственным исполнителем - отделом по опеке и попечительству администрации Нефтеюганского района совместно с соисполнителями: 

- Департамент имущественных отношений Нефтеюганского района,

- МКУ «Управление по делам администрации Нефтеюганского района»,

- Администрация Нефтеюганского района (отдел по делам несовершеннолетних, защите их прав),

- Управление по вопросам местного самоуправления и обращениям граждан администрации Нефтеюганского района.

В отчетном периоде муниципальная программа соответствовала основным направлениям Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Нефтеюганский район до 2030 года, утвержденной решением Думы Нефтеюганского района от 31.07.2018 № 257, целевым показателям государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Социальное и демографическое развитие», утвержденной постановлением Правительства Ханты-Мансийского АО – Югры от 31.10.2021 № 469-п.

Целью реализации муниципальной программы являлось создание условий для устойчивого естественного роста численности населения, снижение уровня бедности, повышение качества жизни жителей Нефтеюганского района.

Достижение поставленной цели осуществлялось посредством решения 2-х задач:

Задача 1. Устойчивое демографическое развитие. Оказание государственной поддержки семьям, имеющим детей. 

Для решения поставленной задачи в рамках программы были реализованы следующие основные мероприятия:

1. Основное мероприятие: «Дополнительные гарантии и дополнительные меры социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, а также граждан, принявших на воспитание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».

В 2022 году приобретены 2 жилых помещения (квартиры) в пгт. Пойковский за счет средств федерального и окружного бюджетов, на сумму 3 728,6 тыс. руб., в том числе:

- федеральный бюджет – 1 677,86 тыс. рублей;

- окружной бюджет в целях соблюдения уровня софинансирования -                  2 050, 73 тыс. рублей;

- окружной бюджет (субвенция) – 0,01400 тыс. рублей.

Освоение финансирования по мероприятию – 99,99%.

Доля обеспеченных жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоявших на учете на получение жилого помещения, включая лиц в возрасте от 23 лет и старше, за отчетный год в общей численности детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, состоящих на учете на получение жилого помещения, включая лиц в возрасте от 23 лет и старше (всего на начало отчетного года)  составила 78,9 % при плане на 2022 год в 54%.

Из 19 детей-сирот и лиц из их числа, состоящих в списке на получение жилья, в 2022 году 15 детям-сиротам предоставлено 15 жилых помещений по договорам найма специализированных жилых помещений, в том числе: 

- гп. Пойковский - 12, 

- г.Нефтеюганск - 1,

- Сургутский район - 2. 

В том числе, Депгосимуществом Югры в 2022 году приобретено 5 жилых помещений (Сургутский район – 4, г. Нефтеюганск – 1).

Проведена работа по оздоровлению детей в санаторно-курортных организациях, оздоровительных лагерях и предоставлению путевок, а также оплате проезда к месту лечения (отдыха) и обратно с соблюдением всех условий в соответствии с действующим законодательством. Возмещены расходы                               13 получателям.

Произведены ежемесячные выплаты приемным родителям денежными средствами на обеспечение детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лицам из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на 133 детей. Всего получателей – 55 человек.

Расходы составили 37 801,14 тыс. руб. или 99,8% от плана (при плане 37 865,0 тыс. руб.)., окружной бюджет. 

Данная мера социальной поддержки носит заявительный характер, выплата вознаграждений произведена согласно реестру приемных родителей.

Доля граждан, обеспеченных мерами социальной поддержки, от численности граждан, имеющих право на их получение и обратившихся за их получением, составила 100%. 

2. Основное мероприятие «Организация деятельности по опеке и попечительству».

В рамках данного мероприятия исполнялись переданные государственные полномочия в сфере опеки и попечительства.

В 2022 году на территории Нефтеюганского района отделом по опеке и попечительству выявлено 16 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Все несовершеннолетние дети переданы на воспитание в семьи граждан. Ни один ребенок не был передан под надзор в государственное учреждение.

Расходы на содержание отдела и выплату заработной платы (10 человек) составили 17 141,10 тыс. руб., в том числе:

- окружной бюджет – 16 973,7434 тыс. руб., 

- местный бюджет – 167,36 тыс. руб.

Кроме того, в рамках данного основного мероприятия в 2022 году 10 гражданам выданы сертификаты на оплату услуг по подготовке лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей. По результатам прохождения подготовки все 10 граждан получили свидетельства, выданные автономной некоммерческой организацией «Центр социально-психологической помощи населению «ВестаПлюс».

Произведена оплата сертификатов на сумму 311,306 тыс. руб. 

Освоение бюджета органа местного самоуправления по исполнению государственных полномочий в сфере опеки и попечительства составило 99,2%.

3. Основное мероприятие «Популяризация семейных ценностей и защиты интересов детей».

В рамках данного мероприятия исполнялись переданные государственные полномочия по созданию и осуществлению деятельности территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

При осуществлении мер, предусмотренных законодательством Российской Федерации, по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в 2022 году организовано и проведено 70 заседаний муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. В ходе заседаний было принято 498 постановлений.

Расходы на содержание отдела и выплату заработной платы (5 человек) составили 9 611,59 тыс. руб., в том числе:

- окружной бюджет – 9 528,1 тыс. руб., 

- местный бюджет – 83,49 тыс. руб.

Освоение бюджета органа местного самоуправления по исполнению государственных полномочий по созданию и осуществлению деятельности территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав составило 100%.

Задача 2. Получение социальной поддержки отдельными категориями граждан. 

Реализовано основное мероприятие «Дополнительная мера социальной поддержки отдельным категориям граждан, страдающих хронической почечной недостаточностью и нуждающихся в процедуре программного гемодиализа»                   

В 2022 году из местного бюджета единовременную социальную выплату получили 9 граждан целевой категории – жителей Нефтеюганского района. 

Выплата предоставлена на общую сумму 480,0 тыс. руб., в размере 40 или 60 тыс. руб. на человека, в зависимости от удаленности проживания гражданина от места проведения процедуры гемодиализа. 

Поддержка оказана 100% обратившихся.

Всего исполнение расходных обязательств по муниципальной программе составило 99,7%. 

На реализацию программы в 2022 году было запланировано финансирование в размере 69 269,84896 тыс. руб., исполнено 69 073,75193 тыс. руб., в том числе: 

- федеральный бюджет – 1 677,86245 тыс. руб., исполнено 100%;

- бюджет автономного округа – 66 665,03297 тыс. руб., исполнено 99,7%;

- местный бюджет – 730,85651 тыс. руб., исполнено 100%;

Иные источники финансирования не запланированы.

Оценка эффективности реализации муниципальной программы за 2022 год проводилась по 4 целевым показателям, достигнуто плановое значение по 4. Программа признана результативной.

С 01.01.2023 действует новое постановление администрации Нефтеюганского района от 31.10.2022 № 2078-па-нпа «О муниципальной программе Нефтеюганского района «Социальная поддержка жителей Нефтеюганского района».
Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района
Результаты голосования:
«за» - 12
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0
По пятому вопросу повестки
«О состоянии готовности к пожароопасному и паводковому периоду 2023 года на территории Нефтеюганского района» 

Слушали:

председателя комитета гражданской защиты населения Нефтеюганского района Сычёв А.М.:
- - в целях готовности к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в период прохождения весенне-летнего половодья 2023 года в муниципальном образовании приняты следующие меры:

Разработан и утвержден План мероприятий по организации безаварийного пропуска льда и уменьшению негативных явлений в период весенне-летнего половодья 2023 года на территории Нефтеюганского района (постановление администрации Нефтеюганского района от 24.03.2023 № 394-па).

В соответствии с Реестром населенных пунктов, попадающих в зоны затопления (подтопления) при воздействии различных гидрологических и гидродинамических процессов и явлений, на территории Нефтеюганского района в зону возможного подтопления попадает четыре населенных пункта (п.Салым, п.Юганская Обь, с.Лемпино, пгт.Пойковский).

- п.Салым, р.Вандрас,

Подтопление населенного пункта происходит при уровне воды в реке Вандрас – 712 см., (гидрологический пост Салым). Максимальный уровень воды за весь период наблюдения составляет 825 см (р.Вандрас)

В зону затопления попадает 45 земельных участка, 35 жилых зданий, в которых фактически проживает 92 человека, в том числе 31 несовершеннолетних. В зоне возможного затопления находится 1 котельная (Котельная №1 Пойковского МУП «Управление тепловодоснабжения», расположенная по ул.Набережная). 

- с. Лемпино, р.Большой Салым, 

Подтопление населенного пункта происходит при уровне воды в реке Большой Салым – 677 см. (гидрологический пост Лемпино). Максимальный уровень воды за весь период наблюдения составляет 806 см (р.Большой Салым).

В зону затопления попадают 19 земельных участков, 11 жилых домов, в которых фактически проживает 34 человека, в том числе 9 несовершеннолетних. 

- п. Юганская Обь, р.Юганская Обь,

Подтопление населенного пункта происходит при уровне воды в реке Юганская Обь – 850 см. (гидрологический пост Нефтеюганск). Максимальный уровень воды за весь период наблюдения составляет 1008 см (р.Юганская Обь).

В зону затопления попадает 19 земельных участков, 2 жилых домов, в которых проживает 40 человек, в том числе 10 несовершеннолетних.

- пгт. Пойковский, пр.Большая Юганская, 

Подтопление населенного пункта происходит при уровне воды в пр. Большая Юганская 950 см. (гидрологический пост Нефтеюганск). Максимальный уровень воды за весь период наблюдения составляет 1008 см (гидрологический пост Нефтеюганск).

В зону затопления попадает 40 земельных участков, 20 жилых домов, в которых проживает 43 человека, в том числе 7 несовершеннолетних.

В результате весенне-летнего паводка в зоне подтопления на территории населенных пунктов может оказаться 123 земельных участка, 68 жилых домов, в которых проживает 209 человек, в том числе 57 несовершеннолетних.

В зоне возможного подтопления может оказаться 31 садоводческое и огородническое некоммерческое товарищество (1183 земельных участка общей площадью 1774500 кв. м.). 

В период весенне-летнего паводка на территории Нефтеюганского района  могут пострадать 20 сельхозтоваропроизводителей (затапливаются места традиционного выпаса домашних животных).

Согласно представленного КУ «Центр обработки вызовов и мониторинга систем обеспечения безопасности жизнедеятельности» Предварительного прогноза рисков в период весенне-летнего половодья 2023 года: 

- вскрытие рек на территории автономного округа ожидается в сроки, близкие к среднемноголетним (апрель-май);

- период формирования высших уровней половодья (май-июль)

Наивысший уровень подъема воды в реках на территории Нефтеюганского района наблюдался в 2015 году:

- на реке Вандрас наивысший уровень воды по гидропосту Салым составил 825 см;

- на реке Юганская Обь наивысший уровень воды по гидропосту города Нефтеюганска составил 1008 см;

- на реке Большой Салым наивысший уровень воды по гидропосту Лемпино составил 806 см.

Согласно Предварительного прогноза рисков в период весенне-летнего половодья 2023 года, можно сделать вывод, что высшие уровни воды весеннего половодья не достигнут критических уровней затопления территорий населенных пунктов, включенных Реестр. 

В случае реализации наихудшего сценария, при позднем вскрытии рек, друж-ном характере весны (апрель-май) создаются предпосылки увеличения вероятности затопления территорий и объектов населенных пунктов включенных в «Реестр населенных пунктов, попадающих в зоны затопления (подтопления) при воздействии различных гидрологических и гидродинамических процессов и явлений.

В рамках подготовки к паводковому периоду 2023 года 24.03.2023 проведено заседание комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности  Нефтеюганского района, на котором рассмотрен вопрос: «О ходе подготовки Нефтеюганского районного звена территориальной подсистемы РСЧС Ханты-Мансийского автономного округа-Югры к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций в период весенне-летнего половодья 2023 года».

Межведомственной рабочей группой проведена оценки готовности Нефтеюганского муниципального района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к паводкоопасному периоду 2023 года в соответствии с требованиями распоряжения Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 11.03.2012 № 136-рп «О мероприятиях по организации безаварийного пропуска льда (борьбе с заторами) и предупреждению негативных явлений, связанных с половодьем в весенне-летний период на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры»

По результатам проведенной оценки готовности Нефтеюганский муниципальный район Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в целом «готов к выполнению задач по предназначению» в паводкоопасный период 2023 года

Для своевременного реагирования в соответствии с Планом действий по предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера муниципального образования Нефтеюганский район для смягчения рисков предусмотрена группировка сил и средств муниципального звена ТП РСЧС: 154 чел., 41 ед. техники, в том числе 5 ед. инженерной техники, 11 плавсредств, в том числе от МЧС России 15 чел., 2 ед. техники, 1 плавсредство.

Находятся в готовности:

- Оперативная группа 6 Пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС (далее - 6 ПСО ФПС ГПС) Главного управления МЧС России по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре (далее - ГУ МЧС России по ХМАО-Югре) в количестве 5 чел.1 ед. техники;

- аэромобильная группировка 6 ПСО ФПС ГПС в количестве 8 чел.;

- силы и средства Нефтеюганского инспекторского участка Центра ГИМС ГУ МЧС России по ХМАО-Югре (далее - ГИМС) в количестве 2 чел., 1 ед. техники и 1 плавсредство.

Для мониторинга обстановки и организации выполнения задач спланировано привлечение 3 оперативных групп, в том числе:

1 оперативная групп - от 6 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России;

2 оперативных групп - от муниципального звена ТП РСЧС (оперативные группы муниципальных образований, подверженных подтоплению). 

В целях первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения в поселениях Нефтеюганского района, подверженных угрозе затопления (подтопления) заключены договоры (соглашения):

- по вопросам предоставления транспорта для эвакуации, 

- по вопросам организации и осуществления обеспечения питанием 

(ПМУП «УТВС», ООО «СалымАква», ИП Забеленчиков О.В., ООО «Заимка», ООО «Радуга», ИП Атаев А.А., МКУ «АХС «Север»);

Подвоз воды осуществляется специализированной техникой МКУ «Административно-хозяйственная служба «Север» (учредитель - МУ «Администрация сп.Лемпино) автомобиль – автоцистерна 4616-000001-01, возможен подвоз чистой питьевой воды из пгт.Пойковский по договору с ПМУП «УТВС. Поставка бутилированной воды осуществляется в рамках заключенных соглашений, договоров с организациями. 

- по обеспечению материально-техническими средствами, предметами первой необходимости, предоставления специальной техники (ИП Куфтин С.В., ИП Гурбанов К.Г., ООО «Теплотехник», ООО «Кристалл 86», ООО «ЗСЛК», ООО «ДСП», ООО НСА ТрансОйл, ПМУП «УТВС).

Организована работа по заключению соглашений (договоров) с жителями имеющих плавсредства, в настоящее время заключено 10 соглашений с жителями с.Лемпино. 

В целях организации эвакуации населения из зоны подтопления, заключено соглашение от 16.12.2014 № 359 об организации взаимодействия между администрацией Нефтеюганского района и Муниципальным предприятием Нефтеюганское районное муниципальное унитарное «Торгово-транспортное предприятие» по вопросам предоставления специальной техники для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Нефтеюганского района.

Медицинское обеспечение пострадавшего населения осуществляет БУ ХМАО-Югры «Нефтеюганская районная больница». За каждым Пунктом временного размещения закреплены работники Бюджетного учреждения ХМАО-Югры «Нефтеюганская районная больница».

Психологическую помощь пострадавшему населению оказывает Бюджетное учреждение ХМАО-Югры «Нефтеюганский районный комплексный центр социального обслуживания населения».

В соответствии с «Планом основных мероприятий Нефтеюганского района в области ГО и ЧС, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2023 год», «Планом учений и тренировок на 2023 год», «Тематическим планом проведения тренировок оперативной дежурной сменой ЦУКС МЧС России по ХМАО-Югре с оперативно-дежурными сменами местных гарнизонов пожарной охраны и ЕДДС муниципальных образований ХМАО-Югре на 2023 год» в первом полугодии запланировано 18 учений и тренировок по действиям при угрозе и (или) возникновении чрезвычайных ситуаций в период весенне-летнего половодья, по состоянию на 10 апреля 2023 года проведено 8 учений и тренировок, т.ч.:

- 23 марта, сп. Лемпино, командно-штабная тренировка «Действия КЧС и ОПБ, эвакуационной комиссии при возникновении ЧС в паводковый период 2023 года»;

- 24 марта, сп.Усть-Юган, комплексные учения, «Эвакуация населения на случай возникновения чрезвычайной ситуации угроза затопления п.Юганская Обь».

В период с 15 по 16 марта 2023 года силы и средства Нефтеюганского районного звена территориальной подсистемы РСЧС ХМАО-Югры принимали участие командно-штабном учении, проводимом МЧС России с органами управления и силами РСЧС по отработке вопросов ликвидации чрезвычайных ситуаций, возникающих в результате природных пожаров, защиты населенных пунктов, объектов экономики и социальной инфраструктуры от лесных пожаров, а также безаварийного пропуска весеннего половодья в 2023 году.

В целях снижения риска затопления территорий населенных пунктов талыми водами проводятся мероприятия по:

- уборке и вывозу из населенных пунктов снежных масс;

- определены места для временного складирования снежных масс;

- очистке снега с крыш зданий (многоквартирных жилых домов, объектов социальной и производственной сферы).

С 10 апреля 2023 года постановлением администрации Нефтеюганского района введен запрет выход граждан и выезд транспортных средств (за исключением специальных транспортных средств оперативных служб и транспортных средств, конструктивно предназначенных для преодоления водных объектов и оборудованных для данных целей в соответствии с законодательством Российской Федерации) на ледовую поверхность водных объектов, расположенных на межселенной территории Нефтеюганского муниципального района Ханты- Мансийского автономного округа – Югры.

Заключен договор с Обь-Иртышским управлением по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды «На оказание услуг по предоставлению специализированной гидрологической информации» (о видах ледяных образования и ледовых явлениях, уровнях воды по 4 гидрологическим постам (Лемпино, Салым, Пойковский, Нефтеюганск).

Дежурной сменой ЕДДС Нефтеюганского района» в период весенне-летнего паводка начиная с 15.04.2023 будет ежесуточно осуществляться мониторинг паводковой обстановки. Информация о состоянии ледовой обстановки водных объектов и уровнях воды на реках Нефтеюганского района ежедневно будет размещаться на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района.

Проводится работа с основными сельскохозяйственными товаропроизводителями на случай возникновения ЧС, связанной с паводковой ситуацией в весенне-летний период 2023 года.

О подготовке к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в связи с возникновением лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров в пожароопасный сезон 2023 года

В целях подготовки районного звена территориальной подсистемы РСЧС Ханты-Мансийского автономного округа-Югры к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в связи с возникновением лесных и ландшафтных (природных) пожаров в пожароопасный сезон 2023 года в лесах организована и проводится следующая работа:

Утвержден План мероприятий по подготовке к пожароопасному периоду 2023 года на территории Нефтеюганского района (постановление администрации Нефтеюганского района от 27.03.2023 № 397-па).

В соответствии с приказом Департамента региональной безопасности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27.02.2023 № 8-нп «Об утверждении перечня населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров, территорий организаций отдыха детей и их оздоровления, территорий садоводства или огородничества, подверженных угрозе лесных пожаров в 2023 году» на территории Нефтеюганского района расположено 11 населенных пункта подверженных угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров.

На все населенные пункты подверженные угрозе природных пожаров, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации» разработаны и утверждены Паспорта населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров.

24.03.2023 проведено заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Нефтеюганского района, на котором рассмотрен вопрос: «О ходе подготовки Нефтеюганского районного звена территориальной подсистемы РСЧС Ханты-Мансийского автономного округа-Югры к действиям по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в связи с возникновением лесных пожаров ландшафтных (природных) пожаров в пожароопасный сезон 2023 года в лесах на территории Нефтеюганского района. О планируемых мероприятиях по защите населённых пунктов и социальной инфраструктуры от лесных и ландшафтных (природных) пожаров».

Сформированы патрульные, маневренная и патрульно-контрольныя группы. 

Создан оперативный штаба по предупреждению и ликвидации пожаров в Нефтеюганском районе (постановление администрации Нефтеюганского района от 26.04.2017 № 675-па).

Откорректированы списки оповещения членов комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности района и эвакуационной комиссии района.

Территориальным отделом - Нефтеюганское лесничество разработан и утвержден Плана тушения лесных пожаров на период пожароопасного сезона 2023 года.

Проводится работа по корректировке Плана действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, Плана эвакуации населения, материальных и культурных ценностей Нефтеюганского района при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

Ведется работа по корректировке расчета сил и средств муниципального звена территориальной подсистемы РСЧС Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

При возникновении природных пожаров на территории района для тушения планируется задействовать силы и средства БУ ХМАО-Югры «База авиационной и наземной охраны лесов», территориального отдела - Нефтеюганское лесничество, арендаторов лесных участков.

При ухудшении оперативной обстановки с пожарами возможно дополнительно привлечь:

- личный состав 6 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по ХМАО-Югре» - 10 человек, 2 ед. техники;

Для тушения лесных пожаров привлекаются арендаторы лесных участков, всего привлекается 8 организации (14 групп общей численностью 89 чел.):

Арендаторы лесных участков выделяют 92 ед.техники в том числе 1 катер, 1 беспилотный летательный аппарат.

Ханты-Мансийский Филиал ПАО НК "Русснефть" (1 группа 5 чел.);

- ООО «Лесник плюс» (1 группа 5 чел.);

- ИП "Сорочкина В.С." (1 группа 4 чел.);

- ООО "Югра-Транс-Строй-Лес" (2 группы 20 чел.);

- ООО «РН-Юганскнефтегаз» (6 групп 30 чел.); 

- ООО "РН-Уватнефтегаз" (1 группа 10 чел.)

- ООО «Ремстройкомплект» (1 группа 5 чел.)

- КС-5 Южно-Балыкское ЛПУМГ «ООО Газпром трансгаз Сургут» (1 группа 10 чел.) 

Противопожарную защиту населенных пунктов, расположенных на территории района, осуществляет филиал КУ ХМАО-Югры «Центроспас-Югория» по Нефтеюганскому району, которое располагает следующими силами и средствами: 43 единицы техники и 253 человека личного состава.

На территории муниципального образования создано 10 патрульных групп, 1 маневренная и 1 патрульно-контрольная группа (постановление администрации Нефтеюганского района от 11.04.2017 № 571-па «О создании и организации деятельности патрульных, маневренной, патрульно-контрольной групп на территории Нефтеюганского района»).  

Общая численность групп составляет 54 человек, в т.ч.:

- патрульных - 35 человека;

- маневренной - 11 человек;

- патрульно-контрольной - 8 человек.

На случай проведения эвакуации населения на территории Нефтеюганского района созданы 16 пунктов временного размещения пострадавших общей вместимостью 5466 человек. 

В целях первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения в поселения Нефтеюганского района, подверженных угрозе природных пожаров ведется работа по заключению соглашений (договоров) по вопросам организации и обеспечения питанием и питьевой водой.

На 2023 год объем резервного фонда администрации Нефтеюганского района составляет 15 528,263 тыс. рублей.  

Созданы материальные ресурсы (запасы) на общую сумму 6558,306 тыс. рублей, в том числе:

- резерв материальных ресурсов (запасов) для первоочередного обеспечения населения, пострадавшего в чрезвычайных ситуациях (вещевое имущество, предметы первой необходимости, инструменты и др.) на сумму 2 311,479 тыс. рублей;

- медикаменты и оборудование 792,00 тыс. рублей;

- неснижаемый резерв материальных ресурсов (запасов) для устранения неисправностей и аварий на объектах жилищно-коммунального хозяйства - 1719, 47 тыс. рублей. (вентиля, краны, заглушки, насосы и др.);

- резервы материальных ресурсов (запасов) средств защиты населения от природных пожаров 308,91 тыс. рублей;

В администрации Нефтеюганского района создан резерв материально-технических средств для тушения пожаров.

- бензиновые мотопомпы в количестве 4 шт. 

- ранцы противопожарные «РП-18-Ермак» (м) в количестве 20 шт.;

- напорные пожарные рукава – 20 шт., стволы пожарные – 4 шт.;

- инвентарь (лопата штыковая пожарная – 20 шт., ножовка по дереву – 20 шт., пила двуручная – 20 шт., топор – 20 шт., бензопила STIHL MS 180 – 3 шт.);

- прочий инвентарь (ведро – 20 шт., грабли – 20 шт., канистра – 7 шт.).

Кроме того, имеется оборудование для оснащения спасательных постов на водных объектах (спасательный конец Александрова 3 шт., спасательный жилет 10 шт., спасательный круг 12 шт., лодка надувная 2 шт., 2 лодочных мотора).

В городских и сельских поселениях Нефтеюганского района, созданы свои резервы материально-технических средств для тушения пожаров.

В соответствии с «Планом основных мероприятий Нефтеюганского района в области ГО и ЧС, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2023 год», «Планом учений и тренировок на 2023 год», «Тематическим планом проведения тренировок оперативной дежурной сменой ЦУКС МЧС России по ХМАО-Югре с оперативно-дежурными сменами местных гарнизонов пожарной охраны и ЕДДС муниципальных образований ХМАО-Югре на 2023 год» в первом полугодии запланировано 6 тренировок по действам при возникновении лесных и ландшафтных (природных) пожаров.

Оповещение населения осуществляется по муниципальной системе оповещения населения Нефтеюганского района. Муниципальная система оповещения Нефтеюганского района сопряжена с Региональной автоматизированной системой централизованного оповещения населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

Муниципальная система оповещения Нефтеюганского района сопряжена с Региональной автоматизированной системой централизованного оповещения населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

В состав муниципальной системы оповещения входит 16 точек звукового оповещения населения, установленные в населенных пунктах: Пойковский, Салым, Сивысь-Ях, Сентябрьский, Сингапай, Чеускино, Куть-Ях, Каркатеевы, Лемпино, Усть-Юган, Юганская Обь. 

Последняя проверка муниципальной системы оповещения с запуском оконечных устройств проведена 31.10.2022 (акт от 02.11.2022). 

Согласно акту последней комплексной проверки, готовность МАСЦО муниципального образования оценена как «готова к выполнению задач».

Согласно утвержденному паспорту МАСЦО, охват населения техническими средствами оповещения в автоматизированном или автоматическом режиме составляет 100,0 %.

Для доведения до населения экстренной информации администрацией Нефтеюганского района заключены соответствующие соглашения с 2-мя операторами подвижной радиотелефонной связи (филиал ПАО «МТС» в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, Ханты-Мансийский филиал ООО «Т2-Мобайл»). 

Оповещение населения района планируется проводить с использованием ООО «ТРК «Сибирь», официального сайта органов местного самоуправления Нефтеюганского района, радиостанций ООО ТРК «Сибирь», и также звуковыми сиренами С-40, ГГС, установленных в населённых пунктах района, с помощью автомобилей ОМВД России по Нефтеюганскому району, филиала КУ ХМАО-Югры «Центроспас-Югория» по Нефтеюганскому району с громкоговорящими установками, а также посредством посыльных по разработанным маршрутам.

Организована и проводится разъяснительная работа среди населения:

- о мерах безопасности в паводковый период, правилах поведения и действиях населения в период вскрытия рек, прохождения ледохода и паводка, об угрозе возникновения затопления и правилах поведения при стихийных бедствиях

- о мерах и правилах пожарной безопасности, по действиям населения в чрезвычайных ситуациях, в т.ч. при лесных пожарах и ландшафтных (природных) пожаров, разъяснения действующего законодательства в области пожарной безопасности и мерах ответственности за нарушение требований пожарной безопасности.

В средствах массовой информации с начала подготовки к паводковому периоду осуществляется продвижение информационных материалов, в т.ч. на телевидении, в газете, на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района и сайтах поселений, входящих в состав Нефтеюганского муниципального района.

Среди населения распространяются памятки о безопасном поведении на водных объектах в период ледохода и паводкового периода.

Осуществляется информирование населения о проводимых мероприятиях по обеспечению пожарной безопасности, об обстановке с пожарами, выступления должностных лиц по вопросам пожарной безопасности, а также разъяснения действующего законодательства в области пожарной безопасности и мерах ответственности за нарушение требований пожарной безопасности.

В образовательных учреждениях проводятся тематические уроки по вопросам безопасного поведения на водных объектах в паводковый период, мерах пожарной безопасности, родительские собрания на которых освещаются вопросы безопасного поведения на водных объектах в период ледохода и паводка, вопросы пожарной безопасности.

Информационно-разъяснительная работа проводится в ходе рейдовых мероприятия путем проведения инструктажей, бесед и распространения памяток безопасного поведения на водных объектах в паводковый период, мерах пожарной безопасности, по действиям населения в чрезвычайных ситуациях, в т.ч. при лесных пожарах. 

В ходе проведения инструктажей и бесед населению разъясняются требования действующего законодательства в области пожарной безопасности и ответственности за нарушение требований пожарной безопасности.

На официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района в разделе «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций» размещены памятки и рекомендации о мерах безопасности в паводковый период, правилах поведения и действиях населения в период вскрытия рек, прохождения ледохода и паводка, об угрозе возникновения затопления и правилах поведения при стихийных бедствиях, по мерам и правилам пожарной безопасности, по действиям населения в чрезвычайных ситуациях, в т.ч. при лесных, разъяснения действующего законодательства в области пожарной безопасности и мерах ответственности за нарушение требований пожарной безопасности.

Дежурной сменой МКУ «Единая дежурно-диспетчерская служба Нефтеюганского района» в период весенне-летнего паводка будет ежесуточно осуществляться мониторинг паводковой обстановки. Информация об уровнях воды на реках Нефтеюганского района ежедневно будет размещаться на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района.

Аналогичные материалы размещаются на сайтах городского и сельских поселений.

Для проведения информационно-разъяснительной работы и пропаганды знаний в области пожарной безопасности планируется задействовать патрульные группы волонтерские и общественные объединения

В рамках мероприятий по подготовке к поводковому периоду и пожароопасному сезону 2023 года и паводковому периоду 2023 года  в апреле текущего года запланировано проведение:

- рабочего совещание с руководителями организаций сельскохозяйственного производства, осуществляющих деятельность на территории Нефтеюганского района по вопросам подготовки к пожароопасному и паводковому периоду 2023 года, 

- рабочего совещание с руководителями (представителями) садоводческих некоммерческих товариществ и огороднических некоммерческих товариществ, по вопросам подготовки к пожароопасному и паводковому периоду 2023 года, в том числе по вопросам изменения в законодательстве в области пожарной безопасности.
Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района
Результаты голосования:
«за» - 12
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0
Руководителя депутатского 
объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 
в Думе Нефтеюганского района



   

 
Т.Г.Котова
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