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ДЕПУТАТСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ПАРТИИ 

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»
В ДУМЕ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА









ПРОТОКОЛ СОБРАНИЯ

	1 марта 2023 года
г. Нефтеюганск
	                                            № 79


Всего депутатов депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 
в Думе Нефтеюганского района – 16
Присутствовали депутаты Думы района:

1. Архипов Альберт Вячеславович 

2. Бородина Ирина Сергеевна
3. Гаибова Зоя Викторовна 

4. Жильцова Лариса Владимировна

5. Котова Татьяна Георгиевна

6. Куликов Владимир Юрьевич

7. Мякишев Владимир Анатольевич

8. Ряполова Галина Николаевна

9. Светлаков Андрей Владимирович

10. Сидорова Светлана Олеговна
11. Швецов Эдуард Владимирович

12. Фоменкина Наталья Николаевна
Собрание правомочно.

Приглашенные:
	Кошаков В.С.
	-
	 директор Департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района - заместитель главы Нефтеюганского района;

	Камышан И.И.
	-
	заместитель директора департамента образования Нефтеюганского района; 


	Сиротина Е.Ф.
	-
	начальник управления по связям с общественностью администрации Нефтеюганского района; 


	Михалева С. Е.
	-
	начальник управления по вопросам местного самоуправления и обращениям граждан администрации Нефтеюганского района;


	Средства массовой информации.


	


Председательствующий: Котова Татьяна Георгиевна – руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района.
Собрание депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района открыла и огласила итоги регистрации депутатов на Собрании руководитель депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района Котова Т.Г.
Слушали: 

руководителя депутатского объединения Котову Т.Г. о повестке Собрания.

Решили:

Принять повестку Собрания депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района:
Повестка дня 
семьдесят девятого собрания 

депутатского объединения Партии 

«ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района   
1. О ходе работ на объектах Нефтеюганского района, вошедших в проект «Карта развития Югры» («Нефтеюганская районная больница. Строительство поликлиники на 500 посещений в смену»)


Докладывает член депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района, глава городского поселения Пойковский Бородина Ирина Сергеевна

2.
О строительстве объектов жилищно-коммунального комплекса на территории Нефтеюганского района

Докладывает директор департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместитель главы Нефтеюганского района Кошаков Валентин Сергеевич

3.
Итоги реализации приоритетных национальных проектов «Образование», «Демография» в 2022 году

Докладывает заместитель директора департамента образования Нефтеюганского района Камышан Ирина Игоревна

4.
О реализации муниципальной программы «Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений в Нефтеюганском районе на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» в 2022 году

Докладывает начальник управления по связям с общественностью администрации Нефтеюганского района Сиротина Елена Федоровна

5.
О состоянии работы с обращениями граждан в администрации Нефтеюганского района, городском и сельских поселениях района за 2022 год

Докладывает начальник управления по вопросам местного самоуправления и обращениям граждан администрации Нефтеюганского района Михалева Светлана Евгеньевна

Результаты голосования:    
«за» - 12
   




«против» - 0

 




«воздержались» - 0
По первому вопросу повестки

О ходе работ на объектах Нефтеюганского района, вошедших в проект «Карта развития Югры» («Нефтеюганская районная больница. Строительство поликлиники на 500 посещений в смену»)

Слушали:


члена депутатского объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района, глава городского поселения Пойковский Бородину И.С.:
- поликлиника в городском поселении Пойковский является объектом регионального значения и реализуется за счет средств окружного бюджета в рамках государственной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения», утвержденной постановлением Правительства ХМАО - Югры от 14.12.2020 №566-п.

Программой предусмотрено финансирование объекта в общей размере 1 369 699,20 тыс.руб. со сроком освоения до 2025 года.

Проектирование и строительство объекта осуществляется на основании заключенного Управлением капитального строительства ХМАО-Югры государственного контракта с ООО «Стройинвестгрупп» г. Сургут от 13.07.2021. Куратором проекта является Департамент строительства  и жилищно-коммунального комплекса ХМАО-Югры.

В контракте предусмотрено 2 этапа:

1. Проектно-изыскательские работы 17 месяцев с даты заключения контракта (окончание работ декабрь 2023 года).

2. Выполнение работ по строительству объекта 37 месяцев с момента выполнения первого этапа (окончание работ январь 2027 года).

Проектом строительства предусмотрено строительство 5-этажного нежилого здания (из ячеистобетонных блоков из автоклавного газобетона), предусматривающего возможность приема в 1 смену – 500 человек, использование 35 коек дневного стационара и размещение на прилегающей территории игровой площадки. Площадь застройки – 4 061,9 кв.м.

Администрацией гп.Пойковский 11.10.2022 выдано разрешение на строительство № 86-RU86503101-0017-2022 сроком до 11.11.2025.

Земельный участок под объектом находится в собственности ХМАО-Югры и используется УКС ХМАО-Югры на основании договора безвозмездного пользования земельным участком от 19.09.2022. Срок предоставления земельного участка – 11 месяцев – до 14.09.2023.

На текущую дату подрядчиком завершено проектирование объекта и документы направлены на государственную экспертизу, отрабатываются замечания.

Строительство объекта осуществляется в соответствии с утвержденным графиком. Готовность объекта 6%. Ведутся работы по фундаменту.

Для реализации проекта на текущую дату профинансировано:

- выплачен аванс на приобретение строительных материалов на сумму в размере  558 441 100 руб. 

- выплачен аванс на осуществление проектирования на сумму в размере 11 001 250 руб. 

Решили: 
1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собрании фракции совета депутатов городского поселения Пойковский, держать на контроле сроки исполнения работ по данному объекту. 
Результаты голосования:
«за» - 12
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0

По второму вопросу повестки

«О строительстве объектов жилищно-коммунального комплекса на территории Нефтеюганского района» 

Слушали:

директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместитель главы Нефтеюганского района Кошакова В.С.:

- департаментом жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района реализуется муниципальная программа «Жилищно-коммунальный комплекс и городская среда» в рамках которой ведется строительство объектов жилищно-коммунального комплекса на территории Нефтеюганского района.

В 2021 году разработана проектная документация на реконструкцию ВОС-8000 м3/сут в гп.Пойковский. Реализация проекта начата в 2022 году. 

На сегодняшний день ведется основный этап строительства, включающий: блок подготовки, здание промывных вод, административно-бытовое здание, здание насосной станции 2-подьема, канализационно-насосная и сети напорной канализации, комплексная трансформаторная подстанция. Параллельно изготавливается и поставляется на строительную площадку технологическое оборудование. Первая партия фильтровального оборудования отправлена с завода-изготовителя в декабре 2022 года и находится на складе ресурсного предприятия.
Завершение реконструкции объекта запланировано в ноябре 2023 года.


Кроме того, хотелось бы отметить, что данный объект входит в региональный проект «Чистая вода», входящий в состав национального проекта «Жилье и городская среда» и при поддержке Губернатора Югры обеспечен финансированием из федерального, окружного и местного бюджетов. Стоимость проекта составила свыше 1 млд.руб.

В результате население гп.Пойковский будет обеспечено чистой питьевой водой.
Параллельно в 2020 году начато строительство водоочистных сооружений в сп.Каркатеевы мощностью 250 м3/сут. В настоящее время строительная готовность объекта составляет 90 %. В летний период планируется выполнить работы по благоустройству территории и пуско-наладочные работы. Ввод объекта в эксплуатацию запланирован в 2023 году.

В целях строительства комплекса водоочистных сооружений в сп.Сингапай завершаются проектно-изыскательские работы по комплексу сооружений водоснабжения, водоочистки и сетей водоснабжения. После получения заключения гос.экспертизы проектной документации и при подтверждении финансирования начнется строительство объекта.
Для улучшения показателей качества питьевой воды и подпора технологии очистки вод на станции обезжелезивания в сп.Салым была привлечена проектная организация. В результате обследования предложено провести ремонтные работы с заменой оборудования, фильтрующих установок. Заключен МК со сроком выполнения работ до апреля 2023 года.

В целях бесперебойного прохождения отопительного сезона и в связи с высоким процентом износа котельной в сп.Сингапай, принято решение о строительстве новой котельной. Проектирование планируется начать в 2023 году.
В начале текущего года Правительством ХМАО-Югры утверждена региональная программа округа «Модернизация систем коммунальной инфраструктуры на 2023-2027 годы».

В региональную программу включены 3 объекта по капитальному ремонту сетей ТВС на территории гп.Пойковский. Капитальный ремонт объектов будет осуществляться в период 2023-2024 гг. Финансовые затраты предусмотрены из бюджетов всех уровней (ФБ, ОБ, МБ). Одним из условий предоставления субсидии является наличие проектной документации. В связи с этим в 2023 году муниципальной программой «Жилищно-коммунальный комплекс и городская среда» запланировано выполнение проектно-изыскательских работ. На ПИР из бюджета района выделены финансовые средства в размере 7 млн.руб.

Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района
Результаты голосования:
«за» - 12
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0
По третьему вопросу повестки
«Итоги реализации приоритетных национальных проектов «Образование», «Демография» в 2022 году» 

Слушали:

заместителя директора департамента образования Нефтеюганского района Камышан И.И.:

- приоритеты развития сферы образования на ближайшую перспективу определили стратегические задачи, установленные Указами Президента РФ от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года» и от 29.05.2017 N 240 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства».

В феврале текущего года в региональные проекты были внесены изменения, так два региональных проекта «Учитель будущего» и «Поддержка семей, имеющих детей» признаны завершенными, в стадии разработки региональный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».  

Муниципальной программой Нефтеюганского района «Образование 21 века на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» предусмотрена реализация мероприятий по пяти региональным проектам:

«Содействие занятости» (3 показателя);

 «Современная школа» (1 показатель);

«Успех каждого ребенка» (4 показателя);

«Цифровая образовательная среда» (4 показателя);

«Социальная активность» (1 показатель).

Для достижения целевых показателей, в департаменте образования и молодежной политики утвержден план мероприятий, определены ответственные.

Результаты реализации по пяти региональным проектам отражаются в степени достижения целевых показателей. В 2022 году оценка проводится по 13 показателям. 
Содействие занятости 

Нефтеюганский район успешно справляется с задачей по удовлетворенности спроса на места в детский сад для детей в возрасте до трех лет.  Во всех детских садах района обеспечивается потребность населения в предоставлении таких услуг в результате перепрофилирования групп. 

В декабре 2022 года открыто первое негосударственное частное дошкольное учреждение в сельском поселении Сингапай ООО «Семь гномов», по состоянию на 1 февраля 2023 г. в частный сад зачислены 37 воспитанников.

Современная школа

Региональным проектом «Современная школа» определены задачи обновления образовательной среды, ее инфраструктуры, технического и технологического оснащения. 

В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» в Салымской СОШ №2 – проведены ремонтные работы по обустройству помещений с использованием фирменного стиля и создан пятый в районе Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», приобретена мебель. Создание Центра позволило расширить возможности предоставления качественного современного образования для обучающихся и сформировать у ребят современные технологические и гуманитарные навыки. 

На территории этой же школы в июле 2022 года была оборудована зона воркаута, обустройство площадки стало возможным благодаря компании «Салым Петролеум Девелопмент Н.В.».  

Инициативная команда Усть-Юганской школы выиграла финансирование на проект «Реконструкция спортивной площадки», в рамках регионального конкурса инициативных проектов – 2022. В рамках реализации этого проекта школа получила современную спортивную площадку для занятий спортом.

Благодаря грантовой поддержке в районе реализуется проект «Молодёжный медиаковоркинг», открытие запланировано на октябрь 2022 года.  Это уникальный для Нефтеюганского района проект, который вписывается в концепцию креативной индустрии, поддерживаемой правительством Российской Федерации. Реализация проекта стала возможной благодаря активной жизненной позиции сотрудников молодежного центра «Перспектива» и поддержке администрации Нефтеюганского района.

При активном участии Совета учащихся Нефтеюганского района были реализованы 16 молодежных инициатив муниципального проекта «Моя школа - моя инициатива», в школах района созданы креативные пространства развития и релакс-зоны.

НРМОБУ «Сингапайская СОШ» проведен ремонт помещений для создания «Центра патриотического воспитания «СиЭргия».  Военно-патриотический центр является основным элементом современной образовательной и воспитательной среды в системе допобразования. Цель центра — формирование у обучающихся патриотизма, чувства национальной гордости, гражданского достоинства, любви к Отечеству и своему народу.

Достижение целевого показателя регионального проекта «Современная школа» в части включения педагогов в систему непрерывного обновления профессиональных знаний:

В течении 2022 года 10 педагогических работников образовательных организаций Нефтеюганского района обучены в центрах непрерывного повышения профессионального мастерства.

Профессиональное педагогическое сообщество Нефтеюганского района - активный участник конкурсных мероприятий, в 2021-2022 учебном году это:

- Окмянская Анна Викторовна – учитель русского языка и литературы, Салымской школы № 2 – 3 место в конкурсе профессионального мастерства в сфере образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Педагог года – Югры – 2022». 

- Смирнова Елена Алексеевна – педагог-организатор детского сада «Родничок» гп. Пойковский лауреат конкурса профессионального мастерства в сфере образования Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, в номинации «Воспитатель дошкольного образовательного учреждения». 

- Шаль Олеся Васильевна - учитель химии Пойковской школы №2 и Овчинников Роман Александрович - учитель физической культуры Пойковской школы №4 победители регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Мой лучший урок».

- Перова Марина Анатольевна - воспитатель детского сада «Солнышко» гп. Пойковский лауреат 2 степени IX Всероссийского конкурса «Воспитатели России».  

Дипломом победителя Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «Школа года -2022» удостоена Пойковская средняя общеобразовательная школа № 2 .

Диплом победителя Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «Гордость отечественного образования» - Центр развития творчества детей и юношества.

В этом году дошкольное образовательное учреждение «Детский сад «Морошка» стал победителем Всероссийского смотра-конкурса «Образцовый детский сад -2022».

Диплом лауреата открытого межрегионального конкурса «100 престижных образовательных организаций России» удостоен «Детский сад «Солнышко» пгт.Пойковский.
Цифровая образовательная среда

В 100% общеобразовательных организациях достигнут показатель по увеличению скорости интернет не менее 50 Мбит/с. Все школы района имеют доступ к информационной системе ГИС «Образование – Югры» и образовательным ресурсам (ОП «Яндекс.Учебник», ООО «Учи.ру», ООО «ЯКласс» и другие), которые активно использовались педагогами и обучающимися наших школ в период дистанционного формата обучения в условиях распространения коронавирусной инфекции covid-19.

Достигнуты фактические значения показателей по региональному проекту «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование»:

− доля обучающихся, для которых созданы равные условия получения качественного образования вне зависимости от места их нахождения посредством предоставления доступа к федеральной информационно-сервисной платформе цифровой образовательной среды: по плановым значениям – 0,23, по достигнутым показателям – 1,24 на конец 2022 года; 

− доля педагогических работников, использующих сервисы федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды: по плановым значениям – 0, 31, по достигнутым показателям – 2,66 на конец
2022 года; 

− доля образовательных организаций, использующих сервисы федеральной информационно-сервисной платформы цифровой: по плановым значениям – 0, 44 и по достигнутым показателям – 4,19 на конец 2022 года.

Сервисы федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды согласно пояснений федерального оператора – это
ФГИС «Моя школа» и платформа «Сферум».

Успех каждого ребенка

Проект направлен на создание и работу системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи. В рамках проекта ведется работа по обеспечению равного доступа детей к актуальным и востребованным программам дополнительного образования, выявлению талантов каждого ребенка и ранней профориентации обучающихся.

Достижению целевых показателей по охвату дополнительным образованием способствуют проведение мероприятий по развитию одаренных детей, технического и творческого потенциала, совершенствованию воспитательной работы, а также мероприятий конкурсной направленности и профессиональной ориентации – олимпиады; ученик года; шаг в будущее; всероссийские открытые уроки «ПроеКТОрия»; программа «Большие вызовы»; конкурс «Большая перемена»; проектная деятельность «Академия успеха», «Медиашкола», клубы «Кросс» и «Вираж».

В федеральном проекте «Успех каждого ребенка» 4 основных показателя. 

Первый показатель - "Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием".     

По данным АИС «Персонифицированное дополнительное образование по итогам 2022 года данный показатель достигнут и составил 87, 1 % (6895 детей)

Дополнительное образование детей является эффективным инструментом поиска возможностей, обучающихся для их самореализации и раскрытия их талантов.

В 2022 году по итогам участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников у наших обучающихся 11 призовых мест, из них 7 победителей.

К Пойковской школе №1, у которой стабильно высокий уровень подготовки к олимпиаде по предметам, присоединились Пойковская школа №2 с победой по русскому языку и Пойковская школа № 4 с победой по экологии. 

В заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников по предмету история и предмету искусство (мировая художественная культура) - победителем стал учащийся Пойковской школы № 1. 

На XXVI окружной конференции молодых исследователей «Шаг в будущее» учащийся Пойковской школы № 2 занял 1 место. 

Призером II степени Международного Форума «Шаг в будущее» стала обучающаяся Пойковской школы №4. 

В марте 2022 года ученица Обь-Юганской школы, стала финалистом очного Всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив «Леонардо», 

В апреле ученица Обь-Юганской школы стала победителями второго (очного) тура Всероссийской конференции «Первые шаги в науку».

Обучающийся Сингапайской школы стал победителем Всероссийской научно-практической конференции для школьников «На пути к познанию».

Победителем регионального этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» стала обучающаяся Чеускинской школы. 

Участница первой инженерной смены «Нефтяная школа» Пойковской школы № 1 приняла участие в финале зимней школы «ЭнерГений» и в составе региональной команды заняла 2 место. 

В период осенних каникул обучающиеся из Пойковской школы № 2 и Обь-Юганской школы приняли участие в 15 - м Международном конкурсе научно-исследовательских и творческих работ «Старт в науку». Девушки награждены дипломами победителей заключительного этапа. 

Обучающиеся из Центра компьютерных технологий и Пойковской школы № 1 в ноябре приняли участие в финале конкурса «Молодой изобретатель Югры» в г. Ханты-Мансийске, который проходил на базе «Технопарка высоких технологий». Команда Пойковской школы № 1 заняла 3 место, команда ЦКТ получила специальный приз акционерного общества Газпром.

Обучающийся 5 класса из Пойковской школы № 4 стал победителем заключительного этапа Национальной технологической олимпиады  Junior в 2022 году в направлении «Технологии и креативное программирование». 

показатель - "Доля обучающихся по образовательным программам основного и среднего общего образования, охваченных мероприятиями, направленными на раннюю профессиональную ориентацию, в том числе в рамках программы "Билет в будущее". 

В целях достижения данного показателя Министерством просвещения РФ утвержден план проведения открытых уроков «ПроеКТОрия». Четвертый год Департаментом образования Нефтеюганского района организуется муниципальный конкурс «Я – будущий педагог». 

Впервые в этом учебном году школы района приступили к реализации регионального проекта «Будущий профессионал», обеспечив 100% участие в проекте обучающихся 9-10 классов с охватом 717 чел.

Каждый участник проекта получил индивидуальные рекомендации по построению профессионального маршрута. По итогам 2022 года целевой показатель достигнут с охватом 932 обучающихся. ( 31, 2%).

Еще один показатель регионального проекта «Успех каждого ребенка» - "Охват детей деятельностью региональных центров выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи. 

597 обучающихся Нефтеюганского района после прохождения конкурсного отбора приняли участие в образовательных программах и проектных сменах, проводимых Региональным центром выявления и сопровождения детей, проявивших выдающиеся способности - «Месторождение талантов», созданного на базе автономного учреждения ХМАО-Югры «Региональный молодежный центр» и Сургутским гос. университетом. Показатель достигнут – 8,7%.

В 2022 году 1 753 ребенка получили услуги дополнительного образования с использованием сертификата персонифицированного финансирования, что составляет 25,0% от общего числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по программа дополнительного образования. Показатель достигнут.

Социальная активность

По показателю «Общая численность граждан, вовлеченных центрами (сообществами, объединениями) поддержки добровольчества (волонтерства) на базе образовательных организаций, некоммерческих организаций, государственных и муниципальных учреждений, в добровольческую (волонтерскую) деятельность, значение показателя достигнуто в объеме 5920 вовлеченных человек от 7 лет (значение показателя на 2022 год составляет 5900чел. от 7 лет). 

Целевые показатели регионального проекта "Социальная активность" достигаются путём вовлечения ребят и молодёжи в добровольческую и волонтёрскую деятельность.  В результате развития молодежного добровольчества:

 -  2 проекта Нефтеюганского района стали финалистами, а один в категории «Бизнес» стал победителем международной премии #МыВместе; 

 - молодежью Пойковского был реализован инициативный проект «Добрые подкасты», первым участником и собеседником которого стала Губернатор Югры Наталья Комарова;

- Два добровольческих проекта стали победителями Всероссийского конкурса «Регион добрых дел» и получили грантовую поддержку. В размере более полумиллиона рублей.

Важным этапом развития молодежной инфраструктуры в муниципалитете стало создание и открытие молодежного медиаковоркинга на базе комплексного молодежного центра «Перспектива», молодежная инициатива была поддержана по итогам участия в региональном конкурсе инициативного бюджетирования.

Проекты шести молодых людей Нефтеюганского района получили грантовую поддержку в размере более 1 млн. рублей по итогам участия в конкурсе Федерального агентства по делам молодежи.

Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района
Результаты голосования:
«за» - 12
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0
По четвертому вопросу повестки
«О реализации муниципальной программы «Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений в Нефтеюганском районе на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» в 2022 году» 

Слушали:

начальника управления по связям с общественностью администрации Нефтеюганского района Сиротину Е.Ф.:

- муниципальная программа «Профилактика экстремизма, гармонизация межэтнических и межкультурных отношений в Нефтеюганском районе на 2019-2024 годы и на период до 2030 года» реализована в соответствии со Стратегией государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года и Стратегией противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года. Целью программы является укрепление единства народов Российской Федерации, проживающих на территории Нефтеюганского района, профилактика экстремизма в Нефтеюганском районе.

С целью содействия этнокультурному развитию народов, формированию общероссийского гражданского самосознания, патриотизма 
и солидарности в Нефтеюганском районе в 2022 году прошли различные этнокультурные, спортивные, просветительские, пропагандистские, просветительские мероприятия в форме «круглых столов», встреч, фестивалей, Дней национальных культур, выставок, конкурсов. В числе самых крупномасштабных – районный конкурс национальных обрядов, традиций, праздников «Лики наследия» в рамках муниципального марафона национальных культур «Золотой багульник» (163,3 тыс.руб.), национальные праздники («Навруз», «Сабантуй», «Сибирская слобода»), религиозные праздники («Пасха», «Крещение Господне», «Курбан Байрам»). Для представителей национальных общественных объединений и религиозных организаций организован семинар-практикум на тему «Муниципальная повестка современности. Профилактика проявлений экстремизма в обществе» (150,0 тыс. руб.). Библиотеки пополнились новой литературой на языках народов России (167 экземпляров) - (100,0 тыс.руб.). С 12 по 16 сентября 2022 года в них были организованы книжно-иллюстрированные выставки о культуре и традициях народов, проживающих на территориях Нефтеюганского района и Ханты-Мансийского автономного округа-Югры с охватом почти 6 тысяч человек. В образовательных учреждениях и учреждениях культуры организованы просветительские мероприятия, направленные на популяризацию и поддержку русского языка, а также родных языков народов России, среди них: библиотечные уроки в рамках проведения Дня славянской письменности и культуры, лекции, беседы, олимпиады, познавательные программы. Количество участников, вовлеченных в процесс – 1000 человек. 
Более 5 тысяч 600 человек приняли участие в мероприятиях, направленных на укрепление общероссийского гражданского единства, приуроченных к памятным датам в истории народов России, государственным праздникам: Дню России, Дню конституции РФ, Дню государственного флага, Дню народного единства, Дню образования Ханты-Мансийского автономного округа. 

В процесс сохранения межнационального и межконфессионального мира и согласия в нашем муниципалитете вовлечены субъекты профилактики, наши национальные объединения, религиозные организации, дети и молодежь. Именно на эту уязвимую целевую аудиторию направлен целый комплекс мероприятий в рамках программы. Например, в 2022 году около 300 детей приняли участие в районном фестивале самодеятельного художественного творчества детей и юношества «Содружество. Мы – вместе» (100,0 тыс. рублей). Подростки и молодежи с большим интересом откликнулись на инициативу проведения интеллектуальных игр «Этноквиз.ЭлемеНтаРиУМ». В 2022 году цикл игр приурочен ко Дню народного единства. Также запущен проект, рекомендованный муниципалитету по результатам окружных социологических исследований – это создание кросс-культурного пространства на базе НРМОБУ «Сингапайской СОШ», в рамках работы которого дети и молодежь разных национальностей теперь проводят досуговые мероприятия. Для обеспечения игрового формата деятельности кросс-культурной молодежной зоны разработана авторская познавательно-развлекательная настольная игра «Народная» (100,0 тыс.руб.).  

Для развития кадрового потенциала в сфере межнациональных (межэтнических) отношений, профилактики экстремизма было обучено 25 педагогов общеобразовательных организаций, специалистов по работе с молодежью и работников учреждений культуры Нефтеюганского района, отвечающих за организацию работы по профилактике экстремизма, гармонизацию межэтнических и межкультурных отношений (30,0 тыс. рублей).

Муниципальная программа в значительной степени нацелена на создание условий для языковой и социокультурной интеграции иностранных граждан. Так, на базе НРМОБУ «Сингапайская СОШ» работает муниципальный центр культурно-языковой адаптации детей мигрантов, в общеобразовательных организациях района на постоянной основе организуется комплексная работа, и проводятся мероприятия, направленные на создание благоприятных условий, способствующих формированию толерантного сознания у учащихся к культуре другой нации. В течение учебного года социальными педагогами и классными руководителями проводились профилактические беседы и классные часы. Охвачено 100% детей иностранных граждан. Хочется отметить практику, реализуемую в рамках программного мероприятия, проведение в Сингапайской школе ежегодного Фестиваля национальных культур под девизом «Мы – разные, мы – вместе, школа – наш общий дом». В 2022 году он объединил более 120 участников - классные коллективы (дети и педагоги) с помощью песен, танцев, стихов, национальных костюмов представили культуру народов, проживающих на территории РФ.

Также, с целью распространения информационных материалов, способствующих адаптации иностранных граждан в культурное и социальное пространство Нефтеюганского района, разработаны буклеты «В помощь иностранному гражданину» с информацией о новых правилах пребывания иностранных граждан на территории Российской Федерации, контактной информацией для решения вопросов в сферах здравоохранения, образования, взаимодействия с общественными организациями, государственными учреждениями. Буклеты (500 штук) переданы в Отделение по вопросам миграции ОМВД России по Нефтеюганскому району и организации, использующие труд        иностранных граждан в августе 2022 года.

Укреплению межнационального и межконфессионального взаимодействия способствует и комплексная информационная кампания.  

В целях повышения интереса журналистского сообщества и жителей района к данной теме в 2022 году:

- организован конкурс журналистских работ на лучшее освещение в средствах массовой информации вопросов межнационального (межэтнического), межконфессионального и межкультурного взаимодействия на территории Нефтеюганского района, победителями стали 10 работ (90,0 тыс. рублей).
- проведен районный конкурс социальной рекламы (видеоролик, плакат), направленной на укрепление общероссийского гражданского единства, гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений, профилактику экстремизм.  По итогам конкурса определено 6 победителей (20,0 тыс. рублей).
- в эфире местного телеканала вышел специальный репортаж о Дне России; изготовлены презентационный фильм «Богатство семьи», 16 информационных сюжетов, направленных на гармонизацию межнациональных отношений, укрепление единства российской нации; 5 интервью с представителями национальных объединений и религиозных организаций, с деятелем искусства, с представителем правоохранительных органов; 10 объявлений с озвучкой о телефонной «горячей линии». Также осуществлялась трансляция трех видеороликов, направленных на социокультурную адаптацию иностранных граждан в Нефтеюганском - «Гостеприимный Пойковский», «Из Судана в Сибирь», «У дружбы нет национальности». Информационные материалы изготовлены и выпущены в эфир в рамках муниципальных контрактов на общую сумму 1 292,1 тыс. рублей. в том числе 106,7 тыс. рублей - бюджет автономного округа.

- в августе 2022 года для журналистов был организован пресс-тур по храмам и мечетям Нефтеюганского района. Сотрудники местных СМИ, гости из г. Пыть-Яха познакомились с историей создания культовых объектов поселка Салым и Сентябрьский, посетили воскресные классы, побеседовали со священнослужителями. Был организован круглый стол на тему: «Противодействие идеологии терроризма и экстремизма в молодежной среде», в рамках встречи была отмечена важность повышения компетентности журналистов в освещении религиозной тематики для грамотной подачи материалов, затрагивающих вопросы веры и мировоззрения, чтобы избегать недоразумений, разночтений и нареканий со стороны верующих.

В целях развития духовно-нравственных основ и самобытной культуры российского казачества, а также повышения его роли в воспитании подрастающего поколения в духе патриотизма в Нефтеюганском районе состоялся районный фестиваль традиционной казачьей культуры «Родное приволье» (85,7 тыс. руб.). Участие в этом авторском мероприятии приняли 280 человек. В течение года в НРМОБУ «Чеускинская СОШ» была реализована программа дополнительного образования «Юный казак - гражданин - патриот», направленная на формирование у детей и молодежи уважительного отношения ко всем этносам и религиям. С ребятами (2 и 9 классы) проводились занятия по строевой, физической подготовке, истории казачества.
Еще одна важная задача муниципальной программы - развитие системы мер профилактики и предупреждения межэтнических, межконфессиональных конфликтов. Ежеквартально осуществляется мониторинг состояния межнациональных, межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций и выявления фактов распространения идеологии экстремизма (сбор, анализ информации осуществляется ежеквартально). За 2022 год конфликтов не выявлено. Обстановка в сфере межнациональных, межконфессиональных отношений стабильная, спокойная.
 В рамках мониторинга информационного пространства в 2022 году выявлено 150 материалов, включенных в Федеральный список экстремистских материалов и 69 материалов, не вошедших в Федеральный список экстремистских материалов, но направленных на разжигание религиозной ненависти и вражды. Вся информация с указанием адресов, ссылок направлена в надзорные и правоохранительные органы для подготовки исков о признании информации запрещенной к распространению, блокировки сайтов. 
За 2022 год в общеобразовательных организациях Нефтеюганского района проводились мероприятия по воспитанию патриотизма, культуры мирного поведения, по обучению навыкам бесконфликтного общения, а также умению отстаивать собственное мнение, противодействовать социально опасному поведению, в том числе вовлечению в экстремистскую деятельность, всеми законными средствами»:
- различные анкетирования и диагностики;
- разъяснительная работа в виде бесед, лекций, встреч об административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений экстремистской направленности. Проведено 80 бесед;

- круглые столы по проблемам в сфере профилактики экстремизма в молодёжной среде. Состоялось 17 заседаний круглых столов;

- мероприятия по недопущению вовлечения несовершеннолетних в криминальные субкультуры, в ряды экстремистских и террористических организаций через просветительскую деятельность с обучающимися и их родителями с привлечением представителей территориальных отделов УФСИН ОМВД России, отдела по делам несовершеннолетних, защите их прав. Состоялось 110 мероприятий.

- культурно-просветительские и воспитательные мероприятия с участием представителей общественных и религиозных организаций, деятелей культуры и искусства по привитию молодежи идей межнационального и межрелигиозного уважения (онлайн-конкурсы, онлайн-фестивали, онлайн-выставки, онлайн-форумы и т.д.). Проведено 288 мероприятий.


В 2022 году на реализацию Программы выделено 2324,5 тыс. рублей (из них 106,7 тыс.рублей – бюджет автономного округа). Все денежные средства освоены в полном объеме - 100%. Проведено 112 мероприятий с охватом более 13 тысяч человек. В связи с отменой ограничительных мер, связанных с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой COVID-19, большинство мероприятий проведено в очном режиме, этим и обусловлено увеличение количества участников мероприятий. 

Достигнуты плановые значения по всем 3 целевым показателям: 
- в мероприятиях, направленных на этнокультурное развитие народов России, приняли участие 6180 жителей района (план- 3300 чел.);

- в мероприятиях, направленных на укрепление общероссийского гражданского единства, приняли участие 7884 жителей района (план – 6200 чел.).

- в 2022 году Всероссийским Центром изучения общественного мнения г. Москва проведено социологическое исследование по изучению мнения населения о состоянии межнациональных и межконфессиональных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в разрезе муниципальных образований. По результатам опроса 92% опрошенных жителей Нефтеюганского района положительно оценили состояние межнациональных отношений в муниципалитете (план 81%).
Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района
Результаты голосования:
«за» - 12
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0
По пятому вопросу повестки
«О состоянии работы с обращениями граждан в администрации Нефтеюганского района, городском и сельских поселениях района за 2022 год» 

Слушали:

начальника управления по вопросам местного самоуправления и обращениям граждан администрации Нефтеюганского района Михалеву С.Е.:

- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", Федеральный закон от 09.02.2009 № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" 

За отчетный период в адрес органов местного самоуправления Нефтеюганского района поступило: 

- 374 письменных, устных обращений и запросов граждан, содержащих 390 вопросов, что на 18% меньше обращений и на 20% вопросов, чем в 2021 году – 457 обращений, 489 вопросов соответственно.

Положительной динамикой остается активное использование удаленной формы доступа для подачи обращений через информационно-телекоммуникационную сеть Интернет, доля которых в 2022 году (93 %) увеличилась на 4% в сравнении с 2021 годом (89%).
В соответствии с типовым общероссийским тематическим классификатором обращений граждан, организаций и общественных объединений выявлено, что наибольшее количество вопросов граждан относится к тематическому разделу «Экономика» и составляет 52 % от общего количества вопросов (205) в сравнении с сопоставимым периодом 2021 года (140) 28%.
По вопросам анализируемого тематического раздела актуальными являются: оформление земельного участка под ИЖС в собственность, продление срока договора аренды земельного участка, приватизация земельных участков, выделение земельных участков, установление границ земельных участков, арендные отношения в области землепользования, транспортное обслуживание населения, качество воды, отлов животных без владельцев.
Уменьшилось число поступивших вопросов по тематике «Жилищно-коммунальная сфера» и составляет 40 % от общего количества вопросов (158), поставленных в обращениях, в сравнении с сопоставимым периодом 2021 года (295) - 60%. Актуальными вопросами данного тематического раздела являются вопросы: улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма, содержание общего имущества (канализация, вентиляция, кровля, ограждающие конструкции, инженерное оборудование, места общего пользования, придомовая территория), переселение из подвалов, бараков, коммуналок, общежитий, аварийных домов, ветхого жилья. Данные вопросы остаются актуальными для жителей района в связи с переселением граждан из аварийного жилищного фонда.
Тематические разделы: «Социальная сфера» составляет 6 % от общего количества вопросов (23), «Оборона, безопасность, законность» (3) 1%, «Государство. Общество. Политика» (1) составляет 1 % соответственно. 
В соответствии с графиком личного приема граждан Главой Нефтеюганского района, заместителями Главы района в 2022 году проведено 19 личных приемов – 2021 (17), обратились 36 граждан, что на 18% меньше, чем в 2021 году (44). Рассмотрено 40 обращений, что на 2 % меньше, чем в 2021 году (41).

Из общего количества поступивших 390 вопросов – поддержано, в том числе меры приняты по 139, дано 251 разъяснение.
 

В администрации городского и сельских поселений района в 2022 году поступило 369 – письменных и устных обращений, что на 5 % меньше, чем в 2021 году – 389.

Количество личных приемов в поселениях района уменьшилось на 37% (69) в соотношении с 2021 годом (110), принято граждан на 12% (205) меньше чем в 2021 году (233), рассмотрено 205 обращений, что на 14% меньше чем в 2021 году (238).

В отчетном периоде жителей Нефтеюганского района волнуют вопросы – переселение из общежитий, аварийных домов, ветхого жилья, санитарно-защитной зоны, оплата (повышение) жилищно-коммунальных услуг, подключение индивидуальных жилых домов к централизованным сетям водо-, тепло - газо-, электроснабжения и водоотведения ремонта жилищного фонда, рассмотрение земельных споров, арендные отношения в области землепользования. 

Платформа обратной связи

В 2022 году граждане, для направления сообщений и обращений в государственные органы, органы местного самоуправления, государственные и муниципальные учреждения, иные организации, осуществляющие публично значимые функции продолжали активно использовать федеральную государственную информационную систему "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)".  

Платформа обратной связи (ПОС) позволяет гражданам через форму на портале Госуслуг, мобильное приложение «Госуслуги. Решаем вместе», а также виджеты на сайтах органов власти направлять обращения в государственные органы и органы местного самоуправления по широкому спектру вопросов, а также участвовать в опросах, голосованиях и общественных обсуждениях. 

Основная цель ПОС — быстрое решение актуальных проблем граждан.

Платформа позволяет получать объективную информацию об актуальных проблемах, волнующих граждан, и принимать необходимые быстрые меры для их решения. 

В 2022 году поступило – 80 сообщений граждан, что на 21% больше, чем в 2021 году (66) чаще всего граждане сообщали о проблемах уборки снега, отлов животных без владельцев, ремонт внутри дворовых дорог, освещение дорог, о несанкционированных свалках.

По территориальной принадлежности наибольшее количество сообщений поступило в гп.Пойковский – 58; сп.Сингапай – 7; сп.Усть-Юган – 2; сп.Куть-Ях – 1; с.Лемпино – 1.  

В администрацию Нефтеюганского района поступило – 11 сообщений.  

Подготовка ответов на сообщения осуществлялась уполномоченными исполнителями органов и организаций в сроки, не превышающие 30 календарных дней или до 10 календарных дней для отдельных категорий сообщений и обращений, обрабатываемых в ускоренном порядке (Фаст-трек).

По итогам рассмотрения сообщений и обращений ежемесячно Центр управления регионом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проводит рейтинг работы муниципальных образований автономного округа по своевременному и качественному рассмотрению сообщений граждан и организаций, поступающих на ПОС. 

ПОС — это важная опция для граждан — это возможность отследить статус обработки сообщения, а также оценить по итогам качество полученного ответа или решения.

В 2022 году продолжена работа по реализации Указа Президента Российской Федерации от 17 апреля 2017 года № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций». Согласно результатам мониторинга, проведенного Управлением Администрации Президента Российской Федерации, Нефтеюганский район имеет высокий уровень исполнительский дисциплины по предоставлению информации органами и учреждениями в течение всего года и составляет 100%.

Снижение активности населения в 2022 году на 18%, указывает на повышение уровня удовлетворенности авторов результатами рассмотрения их обращений и принятым по ним мерам.   

В 2023 году будет продолжена практика встреч Главы района с гражданами, трудовыми коллективами, общественными организациями, представителями организаций, учреждений Нефтеюганского района.

Подготовлен и утвержден распоряжением администрации Нефтеюганского района от 23.01.2023 № 27-ра График выездных личных приемов граждан по месту жительства руководителями структурных подразделений администрации Нефтеюганского района и уполномоченными на то лицами на 2023 год.

Решили:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рассмотреть данный вопрос на собраниях депутатских объединений в советах депутатов поселений, собраниях первичных отделений с участием членов депутатского объединения в Думе Нефтеюганского района
Результаты голосования:
«за» - 12
   





«против» - 0

 





«воздержались» - 0
Руководителя депутатского 
объединения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 
в Думе Нефтеюганского района



   

 
Т.Г.Котова
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