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Обзор обращений, поступивших в Думу Нефтеюганского района в 2022 году
Председателем и депутатами Думы Нефтеюганского района организована постоянная работа по приему обращений от граждан Нефтеюганского района. Письменные обращения поступают лично, по почте, через официальную электронную почту представительного органа власти (Duma@admoil.ru). Помимо работы с письменными обращениями, ежемесячно председатель и депутаты Думы Нефтеюганского района проводят личные приемы граждан по различным вопросам. Обращения также поступают от органов местного самоуправления и организаций различных форм собственности.
Работа с населением остается приоритетным направлением деятельности Думы Нефтеюганского района. Поскольку половина депутатов Думы состоит из глав поселений, это позволяет им более тесно и эффективно общаться с населением, решая многие вопросы оперативно на местах.
К депутатам Думы района поступило 188 писем, обращений, заявлений от жителей района, из них решено положительно – 135 (72%), по 53 (28%) даны консультации. По-прежнему, самыми актуальными для жителей района являются вопросы, касающиеся улучшения жилищных условий, предоставления жилого помещения по договору социального найма, переселения из общежитий, аварийных домов, ветхого жилья, предоставления субсидии на жилье и т.д. Наиболее часто встречающиеся вопросы:  архитектура и градостроительство,  приватизация земельных участков,  выделение земельных участков,  установление границ земельных участков,  арендные отношения в области землепользования,  транспортное обслуживание населения,  отлов животных и т.д. 

