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Отчет о работе
Молодежного парламента
при Думе Нефтеюганского района за 2012 год

В 2012 году состоялось четыре заседания Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района (далее – Молодежный парламент), в том числе одно выездное заседание в с.п. Сингапай, которое проводилось совместно с местным Советом молодежи. Всего на заседаниях  было рассмотрено более 20 вопросов.

Парламент района активно взаимодействует:

· Дума Нефтеюганского района (присутствуем на заседаниях); 
· Молодежным парламентом при Думе ХМАО – Югры (в состав вхожу я);
· Территориальной избирательной комиссией Нефтеюганского района; 
· Отделом по делам молодежи Департамента культуры, молодежной политики и спорта администрации Нефтеюганского района;
· Органами местного самоуправления муниципальных образований Нефтеюганского района. 
В течение 2012 года, в целях повышения политической и правовой культуры, а также электоральной активности молодежи проводилась работа по информированию молодежи района о региональном этапе всероссийского конкурса молодежных авторских проектов, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий "Моя страна – Моя Россия", окружного конкурса «Моя законотворческая инициатива», распространились резолюции и итоговые документы окружных форумов и иных мероприятий сферы молодежного парламентаризма,  проводились социальные опросы молодежи.
В марте 2012 года в г.Нижневартовск, состоялось заседание круглого стола на тему развития молодёжного парламентаризма в Югре, в мероприятии приняла участие делегация Молодежного парламента.  К обсуждению были приглашены Председатель Думы автономного округа Борис Хохряков, заместитель Председателя Думы автономного округа Александр Сальников, депутаты окружного парламента Олег Нам, Сергей Великий, Василий Юрченко, Андрей Сидоров, Александр Смирнов, главы муниципалитетов округа, которые в эти дни в Нижневартовске участвовали в Координационном совете муниципальных образований и Думы Югры пятого созыва.

На заседании были рассмотрены итоги и перспективы развития молодёжного парламентаризма на территории автономного округа. Представители Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района выступили с докладом, поделились опытом своей работы и особенностями деятельности молодёжных консультативно-совещательных органов муниципальных образований Нефтеюганского района.
Представители муниципальных образований в ходе проведения данного круглого стола выразили свою поддержку деятельности консультативно-совещательным органам, а представители ряда муниципалитетов, в которых данные органы отсутствуют, выразили своё желание способствовать их созданию, в частности Председатель Думы города Сургута поддержал идею создания такого органа в городе Сургуте.

В апреле 2012 года делегация Молодежного парламента приняла участие   в V форуме молодых парламентариев «Гражданский курс», который был организован Избирательной комиссией при поддержке Думы ХМАО– Югры. Форум прошел в городе Ханты-Мансийске в мероприятии приняли участие члены молодёжных консультативно-совещательных органов региона, молодёжных организаций, в том числе молодые депутаты, представившие 18 муниципальных образований Югры, эксперты из Москвы, Самары, республики Калмыкия, Курганской, Челябинской и Тюменской областей, а также Ямало-Ненецкого автономного округа.

В рамках форума прошли следующие мероприятия: пленарное заседание по теме: «Интернет как инструмент формирования гражданского общества»; Молодежная гостиная: «Власть и молодежь: партнерство, взаимодействие, консолидация усилий», методическое занятие: «Информационная поддержка общественных инициатив»; «Публичные слушания, как инструмент формирования общественного мнения»; «Основы социального проектирования и интернет, как инструмент социального проектирования»; Семинарское занятие: «Методы и средства формирования информационного поля при реализации общественных инициатив и социальных проектов». По итогам форума подготовлена и принята резолюция, которая в последствии была направлена в муниципальные образования автономного округа.

С 1 по 9 мая 2012 года был проведён автопробег по городам Уральского федерального округа на автомобилях ГАЗ М-20 «Победа – одна на всех».

Основная цель автопробега – укрепить среди молодого поколения чувство гражданственности, патриотизма, высокой социальной активности, технической культуры, а также обратить внимание общества и, прежде всего молодёжи, на недопустимость разжигания межнациональных конфликтов, способных повлечь за собой катастрофы, подобные Второй мировой войне.

Проект стартовал 1 мая 2012 года в городе  Нижневартовске. Колонна из трех раритетных автомобилей ГАЗ М-20 «Победа» отравилась в Мегион, проследовала через Лангепас, Сургут, Нефтеюганск, Пойковский, Ханты-Мансийск, Тобольск, Тюмень, Курган и Челябинск. Финишировал автопробег 9 мая 2012 года в Екатеринбурге. Всего за 9 дней участники пробега посетили 11 городов в пяти регионах УрФО. На протяжении всего маршрута колонну сопровождали автодом и автомобили технических служб. В столицах регионов УрФО численность колонны увеличивалась за счет автомобилистов, желающих принять участие в акции. 

В городах, где были остановки, проведены пресс-конференции с участием организаторов автопробега, самих автомобилистов, ветеранов Великой отечественной войны; также проводились встречи молодежных, патриотических общественных организаций с участниками военных сражений и тружениками тыла. Главными темами таких встреч стали преемственность поколений, вклад молодежи в разгром фашисткой Германии и пропаганда дружеских отношений народов, проживающих в России. 

По инициативе Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района,   г.п. Пойковский посетил автопробег «Победа одна на всех» на легендарных автомобилях ГАЗ М-20. Автопробег легендарных автомобилей, посвящен 67-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Посмотреть на раритеты пришли сотни пойковчан. Дети и взрослые с удовольствием фотографировали ретро-машины. Некоторым малышам посчастливилось посидеть за рулем. Волонтеры и члены молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района провели на площади акцию «Георгиевская ленточка». Жителям поселка подарили яркие ленточки и календари с именами героев Великой Отечественной войны, свои навыки продемонстрировали воспитанники ВПК «КРОСС».

Во время импровизированной пресс-конференции присутствующие задали вопросы участникам автопробега. Пойковчане интересовались техническим состоянием машин, качеством дорог, планами водителей и маршрутом следования колонны по городам Уральского Федерального округа. Участники автопробега в ответном слове поблагодарили жителей Нефтеюганского района за теплый прием. По итогам мероприятия организаторам встречи автопробега в Пойковском были вручены благодарственные письма от Молодежного парламента Югры.
Делегация Молодежного парламента приняла участие в первом региональном молодежном форуме «Юридические чтения», мероприятие состоялось  24-25 мая 2012 года г. Ханты-Мансийск. 

Организаторы: ФГБОУ ВПО «Югорский государственный университет», Ханты-Мансийское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России». Форум прошел в формате мастер-классов практикующих юристов, дебатов с участием потенциальных работодателей, школьной гостиной. Молодые парламентарии Нефтеюганского района приняли участие в круглом столе: «Обеспечения конституционного права граждан на квалифицированную юридическую помощь» (выступили с докладом).  

В июне 2012 года делегация Молодёжного парламента участвовала в секции «Молодёжный парламентаризм» в рамках II окружного молодежного инновационного «Конвента Югры». В рамках секции для молодёжи Югры прошли следующие мероприятия: тренинг: «Твори и властвуй! Современные техники развития креативноти»; встреча с Дегтярёвым Сергеем Юрьевичем – заместителем Председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по теме общественного проекта «Россия без дураков»; Дискуссионный подиум «Я и Россия»; методическое занятие: «Секреты продвижения. Как с наименьшими затратами продать свой продукт» и Ликбез по молодёжным инициативам.
В июне 2012 года Молодежным парламентом района была сформирована рабочая группа по подготовке предложений в рамках общественного этапа разработки Стратегии социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры до 2020 года и на периода до 2030 года (далее –  проект Стратегии).

В ходе II окружного молодежного инновационного «Конвента Югры» было проведено заседание Молодежного парламента округа, на котором состоялось обсуждение основных положений проекта Стратегии и были внесены многочисленные предложения для дальнейшей их оценки и проработки рабочей группой. Затем в адрес Губернатора автономного округа были направлены предложения к проекту Стратегии, в которые вошли предложения от нашего парламента.
Так же одним из приоритетных направлений работы Молодежного парламента является пропаганда здорового образа жизни, в этих целях ежегодно в рамках празднования Дня молодежи, при поддержке сектора по ФК и спорту администрации г.п. Пойковский, проводится турнир по уличному баскетболу, команда молодежного парламента ежегодно принимает участие в парусной регате на призы Главы Нефтеюганского района, в этом году заняли второе место. Также команда молодежного парламента принимала активное участие в мероприятиях проводимых в рамках окружного фестиваля работающей молодежи  «Стимул». Молодые парламентарии участвовали в соревнованиях по пейнтболу, картингу, футболу, баскетболу, где неоднократно занимали призовые места. Нефтеюганский район признан лучшим муниципальным образованием ХМАО – Югры и стал абсолютным чемпионом 2012 года окружного фестиваля «Стимул», молодые парламентарии сделали большой вклад в эту победу. 

В заключении хотелось бы отметить следующие моменты - Члены Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района активно участвовали в мероприятиях по повышению политической и правовой культуры на территории округа и района, принимали участие в реализации различных социальных проектов, разрабатывали свои предложения в нормативно-правовые акты районного и окружного уровня, занимались пропагандой гражданско-патриотического воспитания и спортивного образа жизни. 

Однако необходимо сконцентрироваться на своей основной деятельности, а именно более активно заниматься законотворчеством и повышением правовой культуры молодежи. Для этого членам Молодежного парламента и Советов молодежи необходимо:
· Наладить взаимодействие с Главой и Думой своего муниципального образования (необходимо систематически участвовать в заседаниях), а также общественными объединениями и организациями, с целью мониторинга сфер требующих новых нормативно правовых актов и решений 
· Заниматься повышением политической и правовой культуры среди молодежи, с учетом того, что в 2013 году на территории Нефтеюганского района будут проходить выборы в семи муниципальных образованиях из девяти;

· Агитировать молодежь и самостоятельно принимать участие в конкурсе социальных проектов «Моя страна – моя Россия», «Моя законотворческая инициатива» и др.

· Участвовать в избирательных компаниях в качестве доверенных лиц, членов избирательных комиссий и кандидатов в депутаты;
· В Нефтеюганском районе развивается институт наставничества для трудных подростков, молодежь должна активно этому содействовать и выступать в качестве наставников.
Председатель Молодежного парламента
при Думе Нефтеюганского района
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