


Отчет о деятельности Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района VI созыва за 2017 год

Согласно решению Думы Нефтеюганского района от 27.10.2016 № 26 «О создании Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района 
VI созыва» молодежный парламент состоит из 16 человек – в нем присутствуют представители каждого поселения Нефтеюганского района. 
В 2017 году сформирован новый состав Молодежного парламента, в июне 2017 г., в связи с уходом в  декретный отпуск Председателя Молодежного парламента Максимовой Екатерины Михайловны, был назначен исполняющий обязанности Председателя Молодежного парламента - представитель с.п. Чеускино – Тихонов Никита Сергеевич.
Всего в 2017 году, согласно плану работы Молодежного парламента на 2017 год, было проведено 4 заседания, по одному в каждый квартал.
Членами Молодежного парламента было рассмотрено множество важных вопросов, среди которых: 
– Презентация законопроекта «О совершенствовании законодательства в сфере государственных закупок» в рамках участия в образовательном семинаре Всероссийского образовательного проекта «Школа молодых законотворцев»;
- «О деятельности Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района VI созыва по антикоррупционному просвещению молодежи»;
- «Об итогах проведения Акции «День молодого избирателя», участии в окружных и  Всероссийских мероприятиях  по вопросам избирательного права и избирательного процесса»;
- «О Всероссийском проекте «Село - территория возможностей» и конкурсе на выявление лидеров общественного мнения на сельских территориях»;
- «О проведении в 2017 году велопробега, посвященному Победе в Великой отечественной войне 1941-1945 г.г.»;
- «Об избрании исполняющего обязанности Председателя Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района VI созыва»; 
- О проведении районного творческого конкурса «Коррупция – это» и многие другие.
Также в феврале 2017 г. на очередном заседании Молодежного парламента состоялась встреча с депутатом Тюменской областной Думы VI созыва,  членом Фракции ВПП «Единая Россия» Богданом Иосифовичем Богославец.
В октябре 2017 года молодые парламентарии с целью обучения приняли участие в заседании Думы Нефтеюганского района, собрании фракции ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Нефтеюганского района. Думой района для молодых парламентариев был организован методический семинар по  нормотворческой деятельности.
Исполняющий обязанности председателя Молодежного парламента нового состава принял участие в заседании Молодёжного парламента при Думе Ханты Мансийского автономного округа - Югры и семинаре "Антикоррупционный урок: антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, как средство снижения коррупционных рисков".
Члены Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района ведут активную работу совместно с Советами молодежи поселений Нефтеюганского района, так, благодаря участию в конкурсе социальных проектов в рамках трехстороннего договора пожертвования компании Салым Петролеум Девелопмент в сельских поселениях Нефтеюганского района было трудоустроено более 100 человек. 
	В рамках муниципальной программы Нефтеюганского района «Образование 21 века на 2014-2020 годы» с целью организации досуга неорганизованных детей и подростков в период летних каникул, привлечения их к осуществлению социально - значимой деятельности, а также с целью возрождения и пропаганды дворовой культуры Советами молодежи поселений совместно с членами Молодежного парламента была проведена работа по организации дворовых площадок на территории поселения. Сотрудниками филиала КЦСОН  «Забота» в течение двух месяцев (июнь, июль) реализовывалась подпрограмма по организации отдыха и оздоровления несовершеннолетних в каникулярный период «Игры в нашем дворе» для дошкольного и школьного возраста, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации.
	 В течение года для молодежи в поселениях проводились мероприятия, направленные на развитие творческих способностей, формирование духовно-богатой, нравственно-здоровой и гармоничной личности. 
	Так, Члены Молодежного парламента совместно с Советами молодежи поселений принимали участие в районных конкурсах и праздниках:
·  в муниципальном молодежном образовательном Форуме «М.И.Р. молодых»;
·  в региональном семейном фестивале «Благовест»;
·  В XIV открытом районном фестиваль игры КВН;
· в районном празднике «С юбилеем, молодежка!», посвященном Дню молодежи России и 25-летию реализации государственной молодежной политики в  Нефтеюганском районе; и т.д.
        Особое внимание уделялось духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи. Участие в акциях («Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Триколор» и др.).
        В сфере патриотического воспитания молодежи проводилось тематическая программа ко дню вывода войск из Афганистана «Была война…», концерт, посвященный ко дню Защитника Отечества «Славные сыны России», конкурсная  программа посвященная дню молодого избирателя «Своя игра-День молодого избирателя», конкурс на лучшую памятку «Молодому избирателю», молодежная информационная акция «Мой выбор-мое право!» 
	
В целях формирования гражданского и патриотического воспитания молодежи и подготовки граждан к военной службе совместно с СК весной и осенью традиционно организуется «День призывника».  С января проводилась акция милосердия «Снег за окном» - ребята очищали мемориал «Ни кто не забыт и ни что не забыто», площадки детского сада «Солнышко от снега». Февраль стал месячником патриотического воспитания под названием «Служить России суждено тебе и мне», где были проведены спортивные соревнования, конкурсы рисунков, познавательные программы, слайдовые презентации, но самым важным событием стало 15 февраля Совет молодёжи и волонтеры поздравили воинов интернационалистов с их праздником. 
В преддверии праздника Великой Победы к 9 мая, были проведены Всероссийские акции, 18 апреля «Письмо Победы», 22 апреля «Георгиевская ленточка» (волонтеры сельского поселения Сентябрьский раздали жителям и гостям поселка более двухсот георгиевских лент),  «Свеча памяти»,  «Дерево Победы», «День памяти и скорби»,  Туристический слет среди организаций с.п. Сентябрьский, посвященный Дню России, День  народного единства ,  8 мая «Мы гордимся Вами!» поздравление ветеранов на дому, «Лента дружбы» - Акция дружбы.
	Множество мероприятий в сфере избирательного права было организовано членами Молодежного парламента, такие как: турнир знатоков избирательного права «Будущее начинается сегодня» в рамках общероссийского Дня молодого избирателя, акция по раздаче листовок «Будь в теме» в рамках общероссийского Дня молодого избирателя. (В результате акции ребята раздали около 60 листовок.), круглый стол на тему «Выборы в РФ».
07.05.2017 года состоялся, ставший ежегодным, организуемый Молодежным парламентом «Велопробег», посвященный Дню Победы в ВОВ (г.п. Пойковский). По окончанию мероприятия все участники возложили цветы к памятнику скорбящей матери. В мероприятии приняли участие более 300 человек во всех поселениях. Также в этом году при поддержке Ассоциации велопробега г.Ханты-Мансийска всем участникам велопробега в Пойковском была выдана тематическая экипировка и памятные призы. 
В феврале 2017 года члены молодежного парламента Елена Федорова и Екатерина Максимова были награждены дипломами Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, за участие в окружном творческом конкурсе по организации информационно-разъяснительной деятельности «Выборы – моё дело!».
Имея положительную практику участия в федеральном «Тесте по истории Отечества», молодые парламентарии прошли тестирование и в 2017 году.
2 марта 2017 года в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации прошел Всероссийский Молодёжный Законотворческий форум. Форум стал общественно - государственной коммуникативной площадкой, на которой были рассмотрены 8 законодательных инициатив, разработанных молодыми гражданами - участниками Всероссийского образовательного проекта «Школа молодых законотворцев». Одним из законопроектов, который обсуждался на Форуме, стал проект «О внесении изменений в Федеральный закон от 5 апреля 2013 года N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд". Проект разработан в рамках образовательного семинара «Школа молодых законотворцев» в Ханты-Мансийском автономном округе председателем Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района Максимовой Екатериной. 
По итогам Форума председатель организационного комитета Всероссийского проекта «Школа молодых законотворцев», заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Карелова Галина Николаевна вручила Екатерине диплом лауреата Всероссийского проекта «Школа молодых законотворцев» - за подготовку законопроекта – победителя Всероссийского молодежного законотворческого форума. 



Председатель Молодежного парламента
 при Думе Нефтеюганского района 
VI созыва 							   Максимова Е.М.
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