Отчет о работе Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района VI созыва за 2018 год

Согласно решению Думы Нефтеюганского района от 27.10.2016 № 26 «О создании Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района VI созыва» молодежный парламент состоит из 16 человек – в нем присутствуют представители каждого поселения Нефтеюганского района. 
В 2018 году сформирован новый состав Молодежного парламента. Переизбраны председатель – Стехнович Анастасия Владимировна, заместитель председателя – Богатырёва Анастасия Владимировна, секретарь – Колмогоров Иван Андреевич.
Первое заседание в 2018 году состоялось 20 февраля. Были рассмотрены вопросы:
- «Об итогах работы Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района VI созыва за 2017 год»; 
- «Об избрании председателя, заместителя председателя, секретаря Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района VI созыва»;
- «О делегировании кандидата в состав Молодежного парламента при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;
- «О плане работы Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района на 2018 год»;
- «О молодежной избирательной комиссии и  плане мероприятий по формированию правовой культуры и электоральной активности молодежи на территории Нефтеюганского района в рамках Президентской выборной кампании  в 2018 году»;
- «О мероприятиях районного, окружного и Всероссийского уровня». 
В рамках заседания состоялась оргдеятельностная игра «Законотворец». Участники участвовали в тренинге на командообразование и учились генерировать идеи. 
Второе заседание прошло  совместно со школой специалистов  муниципальных образований, работающих в сфере государственной молодежной политики 22 мая. Были рассмотрены вопросы:
- «Об опыте работы специалистов учреждений культуры и спорта по организации и проведению мероприятий патриотической направленности,  популяризации государственных праздников и памятных дат, воспитанию гражданственности и патриотизма населения Нефтеюганского района.»
- «О реализации социальных проектов «Патриотический велопробег» и «Квест «В поисках триколора».
- «Об исполнении п. 2.3 протокола №4 заседания Комиссии при Губернаторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по развитию гражданского общества.»
- «Об организации занятости несовершеннолетних, в том числе, находящихся в социально-опасном положении, в рамках летней  оздоровительной кампании 2018 года.»
- «О результатах реализации направлений добровольчества: корпоративное и семейное волонтёрство.»
- «Специалистам  муниципальных образований, работающих в сфере государственной молодежной политики и членам Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района VI созыва организовать привлечение молодёжи для участия в форумах»
- «О создании ячейки «Кибердружина».
- «О мероприятиях в направлении «поддержка молодых семей, клубных формирований молодых семей» 
- «О  молодежных мероприятиях 2, 3, 4 кварталов 2018 года:
- Международный молодежный конкурс социальной рекламы «Вместе против коррупции»;
- региональный молодёжный проект «Молодёжная лига управленцев Югры»;
- Курсы повышения квалификации для участников регионального молодёжного проекта «Молодёжная лига управленцев Югры», молодых семей, руководителей детских, молодёжных и волонтёрских объединений,
 - О проведении районного праздника, посвященного Дню молодежи России.»
- «Об итогах заседания комиссии по присуждению премии главы Нефтеюганского района в  целях  поддержки и поощрения талантливой молодежи.»
- «О вручении поздравительных открыток призывникам весенней призывной кампании – 2018» .
Третье заседание прошло 18 сентября, совместно с участниками «Молодой лигой управленцев Югры» и председателями советов молодежи поселений. В рамках заседания была проведена форсайт-сессия. Результатом  мозгового штурма стало два проекта о повышении заинтересованности молодежи 18-30 лет к деятельности советов молодежи в поселениях, а так же привлечение их к волонтерскому движению. Данные проекты защищались Председателем Молодежного Парламента Нефтеюганского района на итоговой форсайт-сессии в г.Ханты-Мансийске 05 октября 2018 года.
Всего за год было рассмотрено более 30 вопросов. В рамках заседаний проводились образовательные семинары для членов парламента, посвященные таким важным темам, как нормотворческое регулирование в сфере молодёжной политики и молодежное нормотворчество, а также проходили встречи с депутатами Думы Нефтеюганского района, на которых молодые парламентарии могли на прямую задать интересующие вопросы.
В марте и октябре председатель Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района VI созыва приняла участие в заседании Молодёжного парламента при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры шестого созыва. 
Молодые парламентарии совместно с отделом по делам молодежи департамента образования и молодёжной политики Нефтеюганского района организовали проведение районной деловой игры «Выборы», а также приняли участие в ней.  
Члены Молодёжного парламента активно принимали участие в подготовке к выборам президента Российской Федерации, информировали жителей поселений о том, что необходимо принять участие и отдать свой голос 18 марта. Также принимали участие во флешмобе «УчастОК», были наблюдателями за ходом выборов Президента Российской Федерации
В начале апреля молодые парламентарии приняли участие в обучающем мероприятии по написанию социальных проектов. 
Члены Молодёжного парламента приняли участие в муниципальном молодежном образовательном Форуме «М.И.Р. молодых» и районном конкурсе «Совет молодёжи – 2018». Председатель парламента представил к защите проект о проведении Квест-игры «В поисках триколора» ко Дню Флага, который был реализован 18 августа в с.п.Сентябрьский. Заместитель председателя Анастасия Богатырева также получила грант на реализацию проекта «Патриотический Велоквест», который был реализован 25 августа в г.п.Пойковский.
В летний период члены Молодежного парламента приняли участие в деятельности рабочей группы по контролю за соблюдением трудового законодательства в отношении несовершеннолетних и качественной организации мероприятий по организации дворовых площадок,  временной трудовой занятости. 
В сентябре 2018 года члены Молодежного парламента приняли участие в муниципальном этапе «Молодой лиги управленцев Югры», а уже в ноябре Виктория Попок стала победителем окружного этапа в направлении «Бюджетная сфера» и была отмечена Премией Губернатора в целях поощрения талантливой молодежи Югры.
В октябре Виктория Попок стала участником регионального форума «Югра многонациональная», где продемонстрировала проект, связанный с необходимостью повышения уровня информированности детей о культуре народов Югры в Сингапайской школе.
В течение 2018 года отделом по делам молодёжи департамента образования и молодёжной политики Нефтеюганского района совместно с Молодёжным парламентом при Думе Нефтеюганского района были организованы беседы с обучающимися образовательных организаций на тему: «Коррупция – это…». В беседах приняли участие 1033 человека. 
Члены Молодёжного парламента при Думе Нефтеюганского района и Советов молодёжи поселений Нефтеюганского района организовали раздачу памяток «Что делать, если вы столкнулись с коррупцией» жителям поселений. Информация была доведена до 650 человек.
С целью выявления отношения молодёжи к коррупции был организован опрос в социальной сети «ВКонтакте» группе «Молодёжный парламент Нефтеюганского района» https://vk.com/molparnr?w=wall-9737300_320
Члена Молодежного парламента активно принимали участие в текущих районных конкурсах и мероприятиях: «Если б я был Главой…», «Репортер», «Атлас народностей Югры», фотокросс «Волонтер по-нашему», патриотические акции. 
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