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о деятельности Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района за 2022 год.
Согласно решению Думы Нефтеюганского района от 27.10.2016 № 26 «О создании Молодежного парламента при Думе Нефтеюганского района VI созыва», молодежный парламент состоит из 14 человек – в нем присутствуют представители каждого поселения Нефтеюганского района. 
Согласно протокольному решению заседания от 10.09.2021 года на начало 2022 года председатель молодежного парламента – Голикова Агата Леонардовна, заместитель председателя Крышмару Лариса Георгиевна, секретарь – Гайк Екатерина Михайловна.
Первое заседание в 2022 году состоялось 21 февраля 2022 в заочном формате. Согласно пункту 5.1. положению о МП заседания не реже 1 раза в полугодие. 
В заседании приняла участие Татьяна Георгиевна Котова, руководитель фракции «Единая Россия», председатель Думы Нефтеюганского района. В рамках заседания были подведены итоги работы парламента за 2021 год, приняли план на 2022 год, так же приняли участие в Семинаре по нормотворческой инициативе «Путь нормотворческой инициативы» и провели общественные слушания по вопросу безнадзорных животных.
 Парламентарии обсудили предстоящие окружные и федеральные мероприятия, приняли решение об участии. 
В течении 2022 Члены Молодежного парламента активно принимают участие в текущих районных и окружных форумах, конкурсах и мероприятиях: 
В 2022 году значительное внимание членов молодежного парламента было уделено подготовке и проведению мероприятий, посвященных празднованию годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Парламентарии приняли активное участие в акциях «Окна Победы», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», в поздравлениях ветеранов.
Члены Молодёжного парламента ежегодно принимают участие в муниципальном конкурсе молодежных инициатив:
- Новожилов Дмитрий, Крышмару Лариса Георгиевна, Тунгусова Людмила Александровна, Никитина Людмила Владимировна;
Парламентарии активно приняли участие в сборе гуманитарной помощи жителям ДНР и ЛНР, а таже в сборе гуманитарной помощи мобилизованным гражданам, добровольцам и их семьям, в акции «Книги-Донбассу».
Стехнович Анастасия - Победитель семейного чек-листа, ежегодный участник фестиваля семей «Добрый дом», Победитель Всероссийского конкурса «Навигаторы детства 2.0», вошла в кадровый резерв советников по воспитанию и взаимодействию с общественными объединениями.
Лариса Крышмару приняла участие в окружном форуме добровольцев, выиграла грант в Молодёжных инициативах 15.000 рублей на реализацию проекта «Фастфудики», состоит в кибердружине НР, приняла участие в фестивале «Добрый Дом», форум добровольцев Уральского и Поволжского регионов в г. Нижний Новгород, форум «МИР молодых», форум «Мосты».
Тунгусова Людмила приняла участие в акции «Книжный совет от читателя «МБУ Централизованная библиотечная система г. Макеевки», правовая онлайн игра «Что? Где? Когда?», форум инициатив «Неравнодушный район» Площадка «Работа с молодыми лидерами», тренинг «Геймификация», прохождение обучающей тренинговой программы в инклюзивном полевом лагере по направлению «Медиа продвижение», форум «Территория смыслов» Смена «Управление», историческо-культурный форум «Истоки», победители семейного фестиваля «Добрый дом», в сентябре приняла участие в форуме «Мир молодых», ноябрь – с классом прошли регистрацию в проекте «Орлята России»
Людмила Никитина приняла участие в районных конкурсах «Весь апрель никому не верь», «Угадай мелодию», получила Благодарственное письмо за большой вклад в развитие и сохранения культуры Нефтеюганского района, является лауреатом молодежной премии Главы Нефтеюганского района за успехи в области добровольческой и волонтёрской деятельности, Лауреатом 1 степени Международного фестиваля культуры финно-угорских народов «Живущие по солнцу», районный фестиваль традиционной казачьей культуры «Родное приволье» 3 место «Соло», муниципальный форум инициатив «Неравнодушный район», победитель грантового конкурса, участие в Дне молодежи «Мир, дружба, жвачка», лауреат 1 степени Всероссийского фестиваля-конкурса национальных культур «Карусель дружбы», лауреат 1 и 3 степени международного фестиваля культуры финно-угорских народов «Живущие по солнцу», 3 место в районном конкурсе среди добровольцев (волонтеров) культуры Нефтеюганского района «ДоброТвОрец: Действуй-Твори-Объединяй».
Анастасия Гаврилова приняла участие в форуме уральского федерального округа «УТРО», муниципальный форум «Неравнодушный район».
Гимранова Алена стала победителем Всероссийского конкурса «Краеведы России» в номинации «Методические работы», лауреатом 2 степени Международного фестиваля «Дружба Народов» в номинации творческие проекты; обладателем Почетной грамоты департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района за активную гражданскую позицию и развитие направлений государственной молодежной политики на территории г. п. Пойковский и с связи с празднованием Дня молодежной политики; Благодарности Главы городского поселения Пойковский за большой вклад в реализацию молодежной политики в муниципальном образовании городского поселении Пойковский, активную жизненную позицию и в связи с празднованием Дня молодежи России; получила Сертификат участника образовательной площадки «Креативное сообщество» форума инициатив «Неравнодушный район», диплом участника и лауреата II степени в составе образцового коллектива вокальной группы «БИС» на 74-ом Международном фестивале конкурсе «Казанские узоры». 
Агата Голикова получила Благодарственное письмо Центрально избирательной комиссии Российской федерации за организацию и проведение выборной кампании в сентябре 2021 года, благодарственное письмо от Единой России за поддержку и участие в акции по сбору гуманитарной помощи жителям ДНР и ЛНР, Благодарственное письмо Избирательной комиссии ХМАО-Югры за сотрудничество по развитию правовой культуры молодых и будущих избирателей, Диплом лауреата молодежной премии главы Нефтеюганского района за успехи в области общественной деятельности; проходила обучающую стажировку в сфере гражданской активности и добровольчества (волонтерства) в Кемеровской области-Кузбасс, вошла в состав Молодежного парламента при Думе ХМАО-Югры 7 созыва, принимала участие в форуме УрФО «УТРО», выиграла грант на реализацию проекта «Мастерская «Столяриус».
Новожилов Дмитрий – 1 место в Номинации «Страна возможностей», «Волонтеры» с проектом «Поисковый отряд «Красноармеец» в региональном этапе Международной премии #МЫВМЕСТЕ, финалист Международной премии #МЫВМЕСТЕ, реализует проект «О героев былых времен…», принимал участие в окружном конкурсе «Отец года».
Казанцева Софья - победитель Педагогический дебют 2022 муниципальный уровень, участник окружного конкурса Педагог года Югры.
Федорова Елена – приняла участие в форуме «МИР молодых», в грантовом конкурсе Губернатора Югры, в районном конкурсе «Антикоррупция», в межрегиональном конкурсе УРФО «Антитеррор».
Прошу принять к сведению и признать удовлетворительным деятельность молодёжного парламента за 2022 год. 

