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Муниципальное образование Нефтеюганский район

дума 

НефтеюганскОГО  районА 
3 мкр., 21 д., г.Нефтеюганск,

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра,

Тюменская область, 628309

Телефон: (3461) 25-01-43; факс: 22-89-15
E-mail: duma@admoil.ru; http://www.admoil.ru
УФК  по  Ханты-Мансийскому автономному округу –Югре  (Департамент финансов (МУ «Дума Нефтеюганского района») Р/с 40204810200000000045
в РКЦ Ханты-Мансийск  г. Ханты-Мансийск 
БИК 047162000, ИНН 8619008384,
 КПП 861901001, ОКПО 49837293
	29.05.2017
	№
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В соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009  № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96,  Положением о порядке внесения проектов решений в Думу Нефтеюганского района, утвержденного Решением Думы Нефтеюганского района от 16.11.2012 № 299, Решением Думы Нефтеюганского района от 25.06.2013 № 375 «О Порядке проведения антикоррупционной экспертизы Решений и проектов решений Думы Нефтеюганского района»  проведена экспертиза проекта решения Думы Нефтеюганского района от 26.09.2012 № 271 «Об утверждении Положения о размере, порядке и условиях предоставления гарантий лицам, занимающим должности, не относящиеся к должностям муниципальной службы, и осуществляющим техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления Нефтеюганского района» (далее – Проект) на соответствие действующему законодательству, Уставу муниципального образования Нефтеюганский район и наличие коррупциогенных факторов.
Статьей 313 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ) установлено, что государственные гарантии и компенсации лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, устанавливаются настоящим Кодексом, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации (часть 1).

Дополнительные гарантии и компенсации, указанным лицам могут устанавливаться законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами исходя из финансовых возможностей соответствующих субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и работодателей (часть 2 статьи 313 ТК РФ).

Так, подпунктом 50 пункта 2 статьи 23 Устава муниципального образования Нефтеюганский район за Думой Нефтеюганского района закреплено полномочие по утверждению положения о размере, порядке и условиях предоставления гарантий лицам, не отнесенных к должностям муниципальной службы и осуществляющих техническое обеспечение органов местного самоуправления. 
Согласно статье 1 Закона Российской Федерации от 19.02.1993 № 4520-1 «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» гарантии и компенсации для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в организациях, финансируемых из федерального бюджета, устанавливаются федеральными законами, в организациях, финансируемых из бюджетов субъектов Российской Федерации, - законами субъектов Российской Федерации, в организациях, финансируемых из местных бюджетов, - муниципальными правовыми актами, в организациях, не относящихся к бюджетной сфере, - работодателем, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Законом.
Кроме того, в соответствии со статьей 9 Закона Ханты-Мансийского автономного округа от 09.12.2004 № 76-оз «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе-Юре, работающих в организациях, финансируемых из бюджета автономного округа», органы местного самоуправления муниципальных образований автономного округа могут использовать положения настоящего Закона при установлении гарантий и компенсаций для лиц, проживающих в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре, работающих в организациях, финансируемых из местных бюджетов.
 Таким образом, Проект разработан в пределах правотворческой компетенции Думы Нефтеюганского района.
Проект разработан с целью внесения изменений в условия предоставления гарантий лицам, занимающим должности, не относящиеся к должностям муниципальной службы, и осуществляющим техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления  Нефтеюганского район. Уточнен период предоставления гарантии, как компенсации стоимости расходов по проезду к месту получения услуг, предусмотренных путевкой или связанных с отдыхом и обратно в пределах Российской Федерации
 Проектом предусмотрено его опубликование в газете «Югорское обозрение», что соответствует п.3. ст. 46 Устава муниципального образования Нефтеюганский район.

Пунктом 2 Проекта определен порядок вступления постановления в законную силу, что соответствует ч.3 ст. 15 Конституции Российской Федерации, ч. ст. 47 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 46 Устава муниципального образования Нефтеюганский район, которые предусматривают, что муниципальные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, вступают в силу после их официального опубликования.

По результатам юридической экспертизы сделаны выводы:

о соответствии Проекта законодательству Российской Федерации, Уставу муниципального образования Нефтеюганский район;

об отсутствии  коррупциогенных факторов; 

об отсутствии нарушений правил юридической техники.

Специалист-эксперт






              Н.В.Бабкина

ЗАКЛЮЧЕНИЕ


на проект решения Думы Нефтеюганского района от 26.09.2012 № 271 «Об утверждении Положения о размере, порядке и условиях предоставления гарантий лицам, занимающим должности, не относящиеся к должностям муниципальной службы, и осуществляющим техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления Нефтеюганского района»








