ДУМА  НЕФТЕЮГАНСКОГО  РАЙОНА  


ПРОЕКТ  РЕШЕНИЯ

О приостановлении действия отдельных положений решения Думы Нефтеюганского района от 14.05.2012 № 216 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Нефтеюганский район»

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» 

Дума Нефтеюганского района решила:

1.	Приостановить до 1 января 2019 года действие пункта 9 приложения к решению Думы Нефтеюганского района от 14.05.2012 № 216 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Нефтеюганский район» (с изменениями на 27.12.2016 № 54).
2.	Настоящее решение Думы Нефтеюганского района вступает в силу после официального опубликования в газете «Югорское обозрение».




















Пояснительная записка
к проекту решения Думы Нефтеюганского района «О приостановлении действия отдельных положений решения Думы Нефтеюганского района от 14.05.2012 № 216 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Нефтеюганский район»



Данный проект разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом от 11.10.2018 № 355-ФЗ «О приостановлении отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации».
Проектом предлагается приостановить до 01 января 2019 года пункт 9   приложения к решению Думы Нефтеюганского района от 14.05.2012 № 216 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Нефтеюганский район» (с изменениями на 27.12.2016 № 54): «9. Решения Думы района о внесении изменений в муниципальные правовые акты о налогах и сборах, решения Думы района, регулирующие бюджетные правоотношения, приводящие к изменению доходов бюджета Нефтеюганского района и вступающие в силу в очередном финансовом году, должны быть приняты до 1 октября текущего года.
Решения Думы района о внесении изменений в муниципальные правовые акты о налогах и сборах, решения Думы района, регулирующие бюджетные правоотношения, принятые после дня внесения в Думу района проекта решения о бюджете Нефтеюганского района на очередной финансовый год и плановый период, приводящие к изменению доходов (расходов) бюджета Нефтеюганского района, должны содержать положения о вступлении в силу указанных нормативных правовых актов Думы района не ранее 1 января года, следующего за очередным финансовым годом.»
Предлагаем рассмотреть и принять данный проект Решения Думы Нефтеюганского района.
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