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дума  Нефтеюганского  района  

ПРОЕКТ  решениЯ

Об утверждении Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам городского и сельских поселений, входящих 
в состав Нефтеюганского района, предоставляемых из бюджета Нефтеюганского района в рамках мероприятий муниципальной программы Нефтеюганского района «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2019 – 2024 годах и на период до 2030 года»
В соответствии со статьей 142.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решением Думы Нефтеюганского района от 27.11.2019 № 434 «Об утверждении Порядка предоставления субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов из бюджета Нефтеюганского района»

Дума Нефтеюганского района решила:

1. Утвердить Порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам городского и сельских поселений, входящих в состав Нефтеюганского района, предоставляемых из бюджета Нефтеюганского района в рамках мероприятий муниципальной программы Нефтеюганского района «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2019 – 2024 годах и на период до 2030 года» согласно приложению к настоящему решению.

2. Настоящее решение вступает в силу после официального опубликования в газете «Югорское обозрение.
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№ ___   
Порядок

предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам городского 
и сельских поселений, входящих в состав Нефтеюганского района, предоставляемых из бюджета Нефтеюганского района в рамках мероприятий муниципальной программы Нефтеюганского района «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2019 – 2024 годах и на период до 2030 года»

(далее - Порядок)

1.
Настоящий Порядок устанавливает случаи и порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов бюджетам городского и сельских поселений, входящих в состав Нефтеюганского района (далее – поселения), из бюджета Нефтеюганского района (далее – иные межбюджетные трансферты). 

2.
Иные межбюджетные трансферты предоставляются поселениям 
на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев в рамках муниципальной программы Нефтеюганского района «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2019 – 2024 годах и на период до 2030 года», утвержденной постановлением администрации Нефтеюганского района от 31.10.2016 № 1793-па-нпа (далее – муниципальная программа).

3.
Иные межбюджетные трансферты носят целевой характер и направляются поселениям на финансирование мероприятий, предусмотренных Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10.12.2019 № 89-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельным государственным полномочием Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев».
4.
Иные межбюджетные трансферты предоставляются бюджетам поселений при наличии правового акта органов местного самоуправления поселения, устанавливающего мероприятия программы поселения, аналогичные мероприятиям муниципальной программы и расходные обязательства поселения, на исполнение которого предоставляются иные межбюджетные трансферты. 
5. Основанием для предоставления иных межбюджетных трансфертов 
из бюджета Нефтеюганского района является постувшие соответствующие обращения глав городского и сельских поселений Нефтеюганского района (далее – соответствующее обращение) с обоснованием потребности в финансовых средствах.

6. Порядок расчета и распределения объема иных межбюджетных трансфертов (TPi) поселениям на реализацию мероприятий определяется по формуле:

(TPi)  = Si /∑ni * Vмб, где:

Si – потребность i-го поселения в финансировании за счет иных межбюджетных трансфертов согласно соответствующего обращения;

∑ni - суммарная потребность в финансовых средствах i-го поселения, согласно поступившим соответствующим обращениям;

Vмб – объем средств бюджета Нефтеюганского района, предусмотренных на предоставление иных межбюджетных трансфертов поселениям на реализацию мероприятий, указанных в пунктах 2-3 настоящего Порядка.
7. Иные межбюджетные трансферты предоставляются на основании соглашения о предоставлении иных межбюджетных трансфертов из бюджета Нефтеюганского района в бюджет поселения.

Соглашение на предоставление иных межбюджетных трансфертов заключается между администрацией Нефтеюганского района и администрацией поселения (далее-Соглашение).
8.
Городское и сельские поселения Нефтеюганского района вправе предусмотреть в местных бюджетах средства на софинансирование расходных обязательств, направленных на организацию мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев, соответствующие мероприятиям муниципальной программы при соблюдении бюджетного законодательства.
9.
Администрация поселения несет ответственность в установленном законодательством порядке за соблюдение условий, установленных Порядком, за целевое использование предоставленных иных межбюджетных трансфертов.

10.
В случаях выявления нецелевого использования иных межбюджетных трансфертов средства подлежат возврату в бюджет Нефтеюганского района в установленном законодательством порядке.

11.
Контрольно-ревизионное управление администрации Нефтеюганского района, Контрольно-счетная палата Нефтеюганского района осуществляют контроль целевого использования иных межбюджетных трансфертов бюджета Нефтеюганского района.
PAGE  

