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Администрация Нефтеюганского района

КОМИССИЯ ПО ВОПРОСАМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ И СОЦИАЛЬНОЙ СТАБИЛЬНОСТИ, МОНИТОРИНГУ ДОСТИЖЕНИЯ ЦЕЛЕВЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НЕФТЕЮГАНСКИЙ РАЙОН
ПРОТОКОЛ

	30.06.2021
	№
	28


г.Нефтеюганск

Присутствовали:
	Лапковская
Галина Васильевна
	· глава Нефтеюганского района, председатель комиссии;

	
	

	Члены комиссии:
Бузунова 

Мария Фёдоровна


	· директор департамента финансов – заместитель главы Нефтеюганского района;



	Кошаков 

Валентин Сергеевич

Катышева
Юлия Рашидовна
Докукина
Изида Фаритовна
Маккамбаева
Лала Жалалидиновна

Секретарь комиссии
Танская

Диляра Нугмановна


	· директор департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместитель главы Нефтеюганского района; 

· председатель комитета по экономической политике и предпринимательству;

· начальник отдела социально-трудовых отношений администрации Нефтеюганского района;

· заместитель начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России   № 7 по ХМАО – Югре, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 3 класса;
· начальник отдела социально-экономического развития комитета по экономической политике и предпринимательству администрации Нефтеюганского района.


Программа заседания:

1. О рассмотрении задолженности организаций Нефтеюганского района, имеющих задолженность по уплате налогов в бюджет, взносов во внебюджетные фонды в сумме, превышающей доходы организации от финансово-хозяйственной деятельности более чем за 3 месяца (более чем 3 среднемесячных доходов за год) в целях предупреждения возникновения задолженности по выплате заработной платы.

Слушали: 

Заместителя начальника Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 7 по ХМАО – Югре, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 3 класса Маккамбаеву Л.Ж.:

По состоянию на 15.06.2021 количество организаций на территории муниципального образования Нефтеюганский район, имеющих задолженность по уплате налогов в бюджет, взносов во внебюджетные фонды в сумме, превышающей    1 млн. рублей, по сравнению с предыдущим кварталом выросло на 9 и составило  14 единиц.

Общая сумма задолженности по уплате налогов в бюджет, взносов во внебюджетные фонды в сумме, превышающей доходы организации от финансово хозяйственной деятельности, по сравнению с 1 кварталом 2021 года выросла на       206,7 млн. рублей и составила 249,6 млн. рублей (на 15.03.2021 сумма составляла 42,9 млн. рублей). 

Наибольшие доли в общей сумме задолженности приходятся на ООО «Тепловик» (40,4%) и ООО «Ремстройкомплект» (32,0%).
Из 14 предприятий, имеющих задолженность по уплате налогов в бюджет, взносов во внебюджетные фонды, в отношении 2 предприятий открыто конкурсное производство – ООО «Тепловик» (с 16.07.2020) и ООО «Промысловик» (с 15.10.2019).
  С целью сокращения налоговой задолженности проводятся заседания комиссии по урегулированию задолженности по налогам, ведется работа по привлечению к ответственности юридических лиц, применяются меры принудительного взыскания. 
Решили:
1. Принять к сведению информацию Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 7 по ХМАО – Югре.
2. Рекомендовать Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 7 по ХМАО – Югре продолжить работу по урегулированию задолженности по уплате налоговых платежей организаций, осуществляющих деятельность на территории Нефтеюганского района.
Глава Нефтеюганского района                                                        Г.В.Лапковская
Секретарь комиссии                                                                         Д.Н.Танская 

Рассылка:

- членам комиссии.
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