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Администрация Нефтеюганского района

КОМИССИЯ ПО ВОПРОСАМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ И СОЦИАЛЬНОЙ СТАБИЛЬНОСТИ, МОНИТОРИНГУ ДОСТИЖЕНИЯ ЦЕЛЕВЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ НЕФТЕЮГАНСКИЙ РАЙОН
ПРОТОКОЛ

	29.06.2022
	№
	30


г.Нефтеюганск

Присутствовали:
	Бочко 

Алла Анатольевна
	· Глава Нефтеюганского района, председатель комиссии;

	
	

	Члены комиссии:


	

	Кошаков 

Валентин Сергеевич
Катышева
Юлия Рашидовна
Докукина
Изида Фаритовна
Журавлева
Лариса Анатольевна
Секретарь комиссии
Танская

Диляра Нугмановна


	· директор департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района; 

· председатель комитета по экономической политике и предпринимательству;

· начальник отдела социально-трудовых отношений администрации Нефтеюганского района;

· исполняющий обязанности директора КУ «Нефтеюганский центр занятости населения»;
· начальник отдела социально-экономического развития комитета по экономической политике и предпринимательству администрации Нефтеюганского района.


Программа заседания:
1. О ситуации на рынке труда Нефтеюганского района.

2. Об увеличении минимального размера оплаты труда с 01.06.2022.

По вопросу 1 
Выступила исполняюший обязанности директора Казенного учреждения «Нефтеюганский центр занятости населения» Журавлева Лариса Анатольевна:

Ситуация на рынке труда Нефтеюганского района стабильная. Во          2 квартале 2022 года за содействием в поиске подходящей работы обратились 441 человек. Признано безработными 14 человек.

На работу постоянного характера трудоустроено 17 человек.

Численность высвобождаемых работников в связи с организационно-штатными изменениями на 27.06.2022 составляет 5 человек. 
По состоянию на 27.06.2022 численность ищущих работу граждан составляет 191 человек, из них безработных граждан 24 человека, в том числе 1 выпускник учреждений профессионального образования (за аналогичный период 2021 года 47 человек).

Потребность в работниках, заявленная работодателями на конец отчётного периода, составляет 884 единицы.

Уровень регистрируемой безработицы на 27.06.2022 составил 0,09% (за аналогичный период 2021 года 0,18%).

Коэффициент напряженности на рынке труда составляет 0,05 незанятых человек на одну заявленную вакансию.  

Решили:
1. Принять к сведению информацию Казенного учреждения «Нефтеюганский центр занятости населения» о ситуации на рынке труда Нефтеюганского муниципального района и продолжить еженедельный мониторинг ситуации на рынке труда. 
По вопросу 2

Выступила исполняюший обязанности начальника социально-трудовых отношений Докукина Изида Фаритовна:

Постановлением Правительства РФ от 28.05.2022 № 973 «Об особенностях исчисления и установления в 2022 году минимального размера оплаты труда, величины прожиточного минимума, социальной доплаты к пенсии, а также об утверждении коэффициента индексации (дополнительного увеличения) размера фиксированной выплаты к страховой пенсии, коэффициента дополнительного увеличения стоимости одного пенсионного коэффициента и коэффициента дополнительной индексации пенсий, предусмотренных абзацами четвертым - шестым пункта 1 статьи 25 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» установлено, что с 01.06.2022 подлежит увеличению на 10% минимальный размер оплаты труда, установленный с 1 января 2022 года Федеральным законом "О минимальном размере оплаты труда".

Таким образом, с 1 июня 2022 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) составляет 15 279 рублей в месяц.

В соответствии со статьей 133 Трудового кодекса Российской Федерации месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже МРОТ. При этом заработная плата работников организаций, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, должна быть в размере не менее МРОТ, после чего к ней должны быть начислены районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, что определено постановлениями Конституционного суда Российской Федерации от 07.12.2017 года № 38-П и от 11.04.2019 года № 17-П.

В связи с этим, а также в соответствии со статьей 315 Трудового кодекса РФ с 1 июня 2022 года в Нефтеюганском районе месячная заработная плата работника, при условии, что он полностью отработал за этот период норму рабочего времени и выполнил нормы труда (трудовые обязанности) должна составлять не менее величины:

от 25 974,3 рублей до 33 613,8 рублей с учетом размера районного коэффициента к заработной плате (1,7) и наличия у работника процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера (от 0% до 50%).

На основании вышеизложенного, работодателям нужно проанализировать заработные платы работников и при необходимости произвести соответствующую доплату до МРОТ.

Решили:
1. Отделу социально-трудовых отношений разместить информацию для работодателей об увеличении минимального размера оплаты труда с 01.06.2022 на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района и в средствах массовой информации.
Глава Нефтеюганского района                                           А.А.Бочко
Секретарь комиссии                                                             Д.Н.Танская 

Рассылка:

- членам комиссии.
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