03.04.2018
Уважаемые руководители предприятий!
Министерством промышленности и торговли Российской Федерации запланировано проведение конкурса «Торговля России», по итогам которого будут выбраны лучшие решения и идеи, реализуемые разными торговыми форматами.
Конкурс будет проводиться по следующим номинациям:
«Лучший торговый город»;
«Лучшая торговая улица»;
«Лучший нестационарный торговый объект»;
«Лучшая ярмарка»;
«Лучший розничный рынок»;
«Лучший мобильный торговый объект»;
«Лучший несетевой магазин».
Документы, необходимые для участия в конкурсе «Торговля России», принимаются на адрес электронной почты: torgrussia@minprom.gov.ru до 20 апреля 2018 года включительно.
Методические рекомендации по подготовке и проведению Минпромторгом России конкурса «Торговля России».

26.03.2018
Уважаемые предприниматели!
15-17 мая 2018 года в г.Москве состоится Второй Евразийский Форум по хлебопечению «Хлеб – это мир» (далее – Форум), организаторами которого являются Международный Союз Пекарей и Кондитеров (UIBC), Ассамблея народов Евразии и Российская гильдия пекарей и кондитеров (РОСПиК).
Программа Форума содержит: пленарное заседание, круглые столы, специализированную выставку «Пекарь и кондитер», фестиваль «Российский пряник», соревнования пекарей «Кубок России по хлебопечению», мастер-классы, ярмарку и другие мероприятия.
В целях обеспечения обсуждения широкого круга актуальных вопросов развития хлебопекарной и кондитерской отрасли, к участию в Форуме приглашаются заинтересованные предприятия, специализирующиеся на производстве хлебобулочных и кондитерских изделий, сырья, смежных отраслей пищевой промышленности.
Для посещения Форума необходимо пройти регистрацию на сайте www.breadbusiness.ru, раздел «Онлайн – регистрация на Второй Евразийский форум по хлебопечению».
Информацию об участии необходимо направить до 20.04.2018 в оргкомитет Форума на адрес электронной почты: kiselev@rospik.ru, или сообщить по телефону: 8(495)755-50-35, 755-50-38, контактное лицо – Киселев Максим Владимирович.
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