24.10.11
Золотая инновация 
Департамент экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры осуществляет прием заявлений от малых инновационных компаний на участие в ежегодном конкурсе «Золотая инновация».

Победителям конкурса предоставляются премии для реализации инновационных проектов в размере 330 тысяч рублей.
Конкурс проводится по следующим номинациям:
- лучший инновационный проект в сфере экологии;
- лучший инновационный проект в сфере недропользования;
- лучший инновационный проект в сфере строительства;
- лучший инновационный проект в сфере энергосбережения, производства и распределения электроэнергии 
и предоставления коммунальных услуг;
- лучший инновационный проект в сфере информационных технологий;
- лучший инновационный проект в сфере транспорта.

С положением об организации и проведении ежегодного конкурса «Золотая инновация» можно ознакомиться на сайте Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: www.admhmao.ru в разделе «Экономическое развитие»\\«Инновационная политика» вкладка «Формы поддержки малых инновационных компаний».

Прием документов осуществляется с 3 по 31 октября 2011 года Депэкономики Югры по адресу: г. Ханты-Мансийск, ул. Чехова, д. 12а, каб. 305, в рабочие дни с 9.00 до 17.00 (перерыв на обед с 13.00 до 14.00). Контактные телефоны для справок: (3467) 035-00-79, 35-00-51.   



24.10.11
Лучший молодой предприниматель 2011 года
В целях поддержки и стимулирования деятельности субъектов молодежного предпринимательства и инфраструктуры поддержки малого предпринимательства,  в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре второй год проводится Региональный этап Общенациональной третьей ежегодной премии на звание «Лучший молодой предприниматель 2011 года». Организаторами которого являются региональное отделение по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре Общероссийской общественной организации «Ассоциация молодых предпринимателей» совместно с Фондом поддержки предпринимательства Югры, обществом с ограниченной ответственностью «Окружной бизнес-инкубатор» и Ханты-Мансийским региональным отделением политической партии «Единая Россия».

К участию в премии допускаются субъекты малого-молодежного предпринимательства: коммерческие организации и физические лица, занимающиеся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица, - соответствующие условиям, определенным законодательством Российской Федерации в сфере развития малого предпринимательства, зарегистрированные и осуществляющие свою деятельность в  масштабах Российской Федерации.

Под молодежным предпринимательством понимается осуществление хозяйственной деятельности в качестве индивидуального предпринимателя лицом, не достигшим возраста 31 года, либо в качестве юридического лица, не менее 75 процентов долей уставного капитала которого принадлежат физическим лицам, не достигшим возраста 31 года, средний возраст штатных сотрудников и возраст руководителя не превышает 30 лет.

Премия  проводится по следующим номинациям: 
- Лучший  молодой бизнес-старт  года.
- За значительный вклад в развитие молодежного предпринимательства.
- Лучший  молодой предприниматель в области  строительства.
- Лучший молодой  предприниматель в области информационных технологий.
- Лучший молодой  предприниматель в области маркетинга, рекламы и PR.
- Лучший молодой  предприниматель в области финансов.
- Лучший молодой  предприниматель в сфере АПК.
- Лучший молодой  предприниматель в индустрии  туризма.
- Лучший молодой предприниматель в индустрии питания.
- Лучший молодой  предприниматель в сфере товаров  народного потребления.
- Лучший молодой предприниматель в области инноваций.

При проведении премии учитываются следующие критерии:
- рост объема производства, выручки (в фактических ценах);
- создание новых рабочих мест;
- освоение и внедрение инновационных технологий и проектов;
- выход на новые товарные рынки;
- стабильность и рентабельность;
- уровень заработной платы работников;
- уровень социального обеспечения работников предприятия;
- благотворительность, спонсорство и другие мероприятия социальной направленности.

Для участия в премии  необходимо направить  не позднее 20 ноября следующие документы в скан варианте на адрес электронной почты: amp86@mail.ru с дублированием оригиналов по почте: 628181, Ханты-Мансийский автономный округ, г. Нягань, микрорайон 2, д. 14, офис 2:
- заявку на участие в премии; 
- анкету;
- копию бухгалтерского баланса участника конкурса за отчетный период или копию налоговой декларации за отчетный год для индивидуальных предпринимателей;
- копию свидетельства о регистрации учредительных документов (для юридических лиц);
- копию свидетельства о регистрации в качестве индивидуального предпринимателя;
- описание в свободной форме успешной деятельности, перспектив развития субъектов малого предпринимательства в рамках номинации премии;
- документы, подтверждающие благотворительную деятельность, если она осуществлялась;
- кроме вышеперечисленных документов предприятия могут направить любые документы по усмотрению, подтверждающие достигнутый ими коммерческий успех (публикации в прессе, рекомендательные письма органов местного самоуправления, рекомендации общественных организаций, гильдий, копии дипломов, полученных на выставках, ярмарках или иных конкурсах и др.).

Награждение победителей регионального этапа состоится в ноябре 2011 года в рамках проведения зонального Слета молодых предпринимателей в г. Советский.

Из 11 победителей региональной премии, региональный оргкомитет премии направляет 5 заявок победителей на участие во Всероссийском этапе премии «Лучший молодой предприниматель 2011 года», который пройдет 8 декабря 2011 года в г. Москва.

Положение, заявка, анкета размещены на сайте Ассоциации молодых предпринимателей по адресу: amphmao.ru.

Контактное лицо: Нефёдова Алёна Васильевна, телефон/факс: (34672) 61016, 8-908-887-10-87 



18.08.11
Предприниматель года 2011
Внимание руководителей субъектов малого и среднего предпринимательства Нефтеюганского района! 

Отдел по предпринимательству и потребительскому рынку комитета по экономической политике и предпринимательству администрации Нефтеюганского района осуществляет прием заявок на участие в конкурсе «Предприниматель года 2011». Информацию о конкурсе, сроках и условиях приема заявок вы найдете в распоряжении от 09.08.2011 № 1827-ра "О проведении районного конкурса «Предприниматель года 2011» среди субъектов малого и среднего предпринимательства Нефтеюганского района".

По всем вопросам обращаться в отдел по предпринимательству и потребительскому рынку комитета по экономической политике и предпринимательству по телефонам 8 (3463) 250-163; 250-199 



09.08.11
Экстремальная бизнес-игра
«Деловой десант» - экстремальную бизнес-игру под таким названием организуют региональное отделение «Ассоциация молодых предпринимателей» и ООО «Окружной бизнес-инкубатор». 

19 августа в Ханты-Мансийске состоится сбор участников и деление на команды по 5-6 человек. В месте сбора организатор сообщит участникам город, в котором будет проходить игра. До места проведения «Делового десанта» молодых людей доставит организатор. Уже «на месте» команды получат набор заданий и «стартовый комплект»: по 200 рублей на человека и фотоаппарат. Игроки должны будут заработать как можно больше денег в незнакомом городе и справиться с рядом нестандартных заданий. 

Избавление от привычных стереотипов и раскрытие потенциала – вот основные задачи «Делового десанта». Победителя определит организатор путем оценки достижений команды: количества заработанных денег, баллов за выполнение заданий, наличием или отсутствием фактов нарушения правил игры. 



25.07.11
Конкурс молодежных бизнес-проектов «Путь к успеху»
С целью развития деловой активности и поддержки инициатив молодежи по разработке и реализации перспективных и социально-значимых для муниципального образования бизнес-проектов на территории автономного округа с 21 июня по 13 декабря текущего года проводится конкурс «Путь к успеху». Для участия приглашается молодежь в возрасте от 18 до 30 лет. 

Конкурс включает в себя несколько этапов, на каждом из которых участники проходят различные испытания. Первый этап – отбор участников и самопрезентация, выявление предпринимательских способностей кандидатов путем психологического тестирования и предварительная оценка их бизнес-идей. Второй этап – образовательный. Участникам будет прочитан курс «Генерация роста». На третьем этапе конкурсантам предстоит публично защитить свои проекты. Экспертная комиссия будет оценивать каждый проект и выявит победителей, которые получат грантовую поддержку в размере до 300 тысяч рублей от Фонда поддержки предпринимательства Югры на реализацию проекта. Четвертый этап – награждение победителей и практическая реализация их бизнес-проектов. 

Организаторы конкурсного мероприятия – ООО «Окружной бизнес-инкубатор» при участии Фонда поддержки предпринимательства Югры. Более подробная информация и заявка на участие здесь


28.04.11
Название конкурса: Всероссийский конкурс «Молодой предприниматель России – 2011»
Цель конкурса: популяризация предпринимательства как эффективной жизненной стратегии в молодежной среде 
Участники конкурса: граждане Российской Федерации в возрасте от 16 до 30 полных лет на момент подачи заявки на участие 

Всероссийский конкурс «Молодой предприниматель России – 2011» проводится поэтапно:
I этап - Региональный: 12 апреля - 31 мая 2011 года;
II этап – Окружной: 1 июля – 30 октября 2011 года;
III этап – Всероссийский: 1 ноября – 5 декабря 2011 года.

Положение о конкурсе
