01.11.2013
Приглашаем к участию в ежегодных конкурсах
В целях реализации окружной программы «Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2011-2013 годы и на период до 2015 года» Торгово-промышленная палата ХМАО-Югры приглашает бизнес-сообщество Нефтеюганского района к участию в ежегодных конкурсах «Лучший товар Югры» и «Лидер бизнеса Югры», которые проходят при поддержке Правительства автономного округа с 2003 года.

Конкурс «Лучший товар Югры – 2013» нацелен на привлечение внимания потребителей к качественным и конкурентоспособным товарам и услугам, производимым на территории ХМАО-Югры, повышение уровня признания торговой марки югорских предприятий.

Конкурс «Лидер бизнеса Югры – 2013» проводится с целью развития предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре и способствует выявлению и поощрению предприятий и предпринимателей региона, достигших наивысших технико-экономических и социальных показателей в своей отрасли деятельности.

Церемония награждения победителей конкурса будет проходить с 9 по 11 декабря 2013 года на площадке КВЦ «Югра-Экспо» в г. Ханты-Мансийске в рамках праздничных мероприятий, посвященных 83-ей годовщине Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на окружной выставке-ярмарке «Товары земли Югорской».

Победители конкурса «Лидер бизнеса Югры» получат знаковый символ конкурса «Бегущий меркурий», а также именной диплом. 

Компаниям-победителям конкурса «Лучший товар Югры» будет вручена именная медаль и сертификат, дающий право использовать знак Конкурса в рекламных целях предприятия, а также маркировать товар/услугу знаком «Лучший товар Югры – 2013».

Для участия в конкурсе необходимо направить в оргкомитет заявку до 15 ноября 2013 года, заполнить и отправить пакет участника до 22 ноября 2013 года. Необходимый перечень документов направлять по e-mail: tpp_ugra@mail.ru с пометкой «Лучший товар Югры – 2013», по e-mail: expo-reklama@nm.ru с пометкой «Лидер бизнеса Югры – 2013».

Более подробную информацию о конкурсе: пакет участника, заявку, Положение можно получить на сайте ТПП ХМАО-Югры и по телефонам: (3467) 37-18-83, 37-18-82. 



15.10.2013
Региональный образовательный проект «Кубок Югры по управлению бизнесом – Точка роста»
В целях развития управленческого потенциала и повышения конкурентоспособности предприятий и организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, под патронатом Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – Н.В.Комаровой, в октябре 2013 года в шестой раз проводится региональный образовательный проект «Кубок Югры по управлению бизнесом – Точка роста».

Проект реализуется в рамках крупнейшего в мире международного соревнования «Global Management Challenge – Глобальный управленческий вызов» при поддержке Внешэкономбанка, Агентства стратегических инициатив и Минпромторга России.

Организаторами образовательного проекта выступают: Правительство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Фонд поддержки предпринимательства Югры.

Для участия в демо-тесте инновационного Кубка Югры по управлению бизнесом «Точка роста» необходимо до 15 октября 2013 года пройти электронную регистрацию на официальном сайте проекта: www.86.globalmanager.ru.

Соревнование пройдет по олимпийской системе в IV тура: 
I. Отборочный тур до 256 команд с января по февраль 2014 года (On-line).
II. Четвертьфинал до 128 команд - март 2014 года (On-line).
III. Полуфинал до 64 команд – март 2014 года (On-line).
IV. Очный финал, 8 команд, г. Ханты-Мансийск, 3 декада марта – 1 декада апреля 2014 г. (1 день, очно).

Дополнительная информация по тел.: 
8 (912) 908-18-18 – Мария Сергеевна Нарыгина, 
8 (952) 721-88-13 – Александр Сергеевич Кабешов,
e-mail: tochkarosta@gmail.com. 

Пояснительная записка «Концепция образовательного проекта по управлению бизнесом «Кубок Югры по управлению бизнесом «Точка роста»


30.09.2013
Конкурс инновационных проектов «Золотая инновация»
Департамент экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры осуществляет прием заявок от инновационных компаний для участия в конкурсе инновационных проектов «Золотая инновация» в 2013 году.

Конкурс проводится по следующим номинациям:
- лучший инновационный проект по направлению: природопользование;
- лучший инновационный проект по направлению: недропользование;
- лучший инновационный проект по направлению: современные материалы и технологии их создания;
- лучший инновационный проект по направлению: новые приборы и устройства;
- лучший инновационный проект по направлению: информационные технологии;
- лучший инновационный проект по направлению: медицина будущего и биотехнологии.

В каждой номинации определяются победитель и два лауреата, занявшие соответственно 1, 2 и 3 место.

Размер денежной премии в номинациях составляет:
1-ое место – 600 тыс. рублей;
2-ое место – 300 тыс. рублей;
3-е место – 100 тыс. рублей.

Участниками конкурса могут быть субъекты малого и среднего предпринимательства - физические и юридические лица, осуществляющие инновационную деятельность на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, отвечающие следующим требованиям:
- зарегистрированные и осуществляющие инновационную деятельность на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- не имеющие просроченной задолженности в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации и государственные внебюджетные фонды;
- не находящиеся в процессе реорганизации или ликвидации.

Заявка на участие в конкурсе подается в запечатанном конверте и содержит:
- инновационный проект, (представляется на бумажном и электронном носителях (CD-диске);
- смету планируемых расходов на реализацию инновационного проекта;
- копию свидетельства о государственной регистрации юридического лица, заверенную нотариально или копию свидетельства о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, заверенную нотариально;
- выписку из единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (полученную не ранее чем за шесть месяцев до даты окончания срока подачи заявок на участие в Конкурсе);
- справку налогового органа, подтверждающую отсутствие просроченной задолженности;
- заверенные нотариально копии учредительных документов (для юридических лиц).

С Положением об организации и проведении ежегодного конкурса «Золотая инновация» можно ознакомиться на сайте Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: http://www.depeconom.admhmao.ru/ в разделе «Инновационная политика» (вкладка «Ежегодный конкурс «Золотая инновация»).

Прием заявок осуществляется с 23 сентября по 22 октября 2013 года Департаментом экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по адресу:628006 г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, д. 5, каб. 421, в рабочие дни с 09:00 до 17:00 (перерыв на обед с 13:00 до 14:00).

Заявки на участие в конкурсе будут вскрываться 23 октября 2013 года по адресу: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, д. 5, каб. 418 в 10:00 часов.

Контактное лицо: Першин Анатолий Петрович, Халимов Артем Саматович телефон для справок: (3467) 35-00-49, 35-00-85. 



«Молодой предприниматель России – 2013»
В соответствии с целевой программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе на 2011-2015 годы», с целью популяризации и вовлечения молодежи в предпринимательскую деятельность на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в текущем году с 21 августа стартовал Региональный этап Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России – 2013». 

Основная цель Конкурса: популяризация предпринимательства как эффективной жизненной стратегии в молодежной среде.

Организаторами является: Департамент экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Департамент образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Фонд поддержки предпринимательства Югры, общество с ограниченной ответственностью «Окружной Бизнес-Инкубатор», Региональное отделение по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре Межрегиональной общественной организации «Ассоциация Молодых Предпринимателей».

Участниками конкурса могут стать молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет, зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей или являющиеся соучредителями или представителями руководства одной компании. Конкурсные заявки принимаются с 21 августа по 30 сентября 2013 года. 

Конкурс проводится по 10 номинациям:
- «Успешный старт»;
- «Социально-ответственный бизнес»;
- «Студенческий бизнес»;
- «Инновационный бизнес»;
- «Сельское хозяйство»;
- «Сфера услуг»;
- «Производство»;
- «Женское предпринимательство»;
- «Семейный бизнес»;
- «Франчайзинг»;
- «Вклад в развитие молодежного предпринимательства» (рассматривается членами жюри вне конкурса).
Очная презентация участников Конкурса планируется в период с 10 по 11 октября 2013 года.

Победители Конкурса будут направлены для участия во Всероссийском этапе в г.Москву.

Контактное лицо: заместитель генерального директора Фонда поддержки предпринимательства Югры – Кислер Александр Владимирович, тел.: 8-902-814-41-17.

Положение о проведении Регионального этапа Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России – 2013» 


05.06.2013
Конкурс на получение федеральной субсидии на реализацию социально значимых бизнес-проектов
Принимаются заявки на участие в программе федерального субсидирования социального предпринимательства.
Организатором конкурсного отбора, согласно Приказу № 220 от 24.04.2013, является Минэкономразвития России. 
Подробная информация здесь
Контактные телефоны: (495)691 15 26, (495)691 26 66.
Электронная почта: Putilina@economy.gov.ru 



01.04.2013
Фонд поддержки предпринимательства Югры выступает с инициативой проведения в 2013 году Окружного конкурса детских творческих работ «Предпринимательство сегодня».

Конкурс направлен на популяризацию предпринимательской деятельности среди учащихся средних общеобразовательных учреждений, творческих коллективов и формирование положительного мнения среди подростков и молодых людей о предпринимательской деятельности.

Участниками конкурса являются учащиеся 6-11 классов средних общеобразовательных учреждений и творческих организаций, расположенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Номинации конкурса:
1. «Литературное творчество»
2. «Изобразительное искусство»
3. «Фотография»

Более подробную информацию Вы можете получить в Нефтеюганском филиале Фонда поддержки предпринимательства Югры по телефонам: 22-43-02, 22-04-28.

Положение о муниципальном конкурсе детских творческих работ «Предпринимательство сегодня» 2013
Положение об окружном конкурсе детских творческих работ «Предпринимательство сегодня» 


27.03.2013
Название: Районный конкурс «Предприниматель года 2013»
Цель: поддержка и стимулирование предпринимательской деятельности, пропаганда достижений, роли и значимости малого и среднего предпринимательства в социально-экономическом развитии Нефтеюганского района 
Участники:
- юридические лица и индивидуальные предприниматели, которые согласно Федеральному закону от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» являются субъектами малого и среднего предпринимательства;
- субъекты малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные и осуществляющие деятельность на территории Нефтеюганского района;
- субъекты малого и среднего предпринимательства, не имеющие задолженности по уплате налоговых платежей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды.
Срок предоставления документов: не позднее 19 апреля 2013 года.

ПОЛОЖЕНИЕ о районном конкурсе «Предприниматель года 2013» среди субъектов малого и среднего предпринимательства Нефтеюганского района 


13.03.2013
«Малый бизнес Югры»
Фонд поддержки предпринимательства Югры в период с 25 февраля по 31 мая 2013 года проводит III Окружной конкурс фоторабот "Малый бизнес Югры" в рамках мероприятий целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2011-2013 годы и на период до 2015 года».

К участию приглашаются любители и профессионалы фотодела, проживающие на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в возрасте от 18 лет.
Конкурс проводится среди двух зачетных групп в номинациях:
Зачетная группа "Фотографы-любители от 18 до 30 лет":
- одиночное фото;
- серийная фотография (от трех до семи фотографий).

Зачетная группа "Профессиональные фотографы и фотожурналисты от 18 лет":
- серийная фотография (от трех до семи фотографий).

На конкурс принимаются фотоматериалы, отражающие различные стороны деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, демонстрирующие профессиональные достижения и успехи предпринимателей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Творческие работы в электронном виде необходимо направить в адрес организаторов или самостоятельно разместить на сайте Фонда поддержки предпринимательства Югры (www.sb-ugra.ru) до 21 апреля 2013 года.

Почтовый адрес: 628012, г.Ханты-Мансийск, ул.Пионерская, 14, офис 45.
Адрес электронной почты: konkurs_hmao@mail.ru (в теме сообщения сделать пометку «Окружной конкурс фоторабот», в названии файла - ФИО автора, название работы).
Обладателям 1,2,3 мест в каждой номинации вручат Дипломы победителей и специальные призы. Автор лучшей фотоработы получит Гран-при Конкурса – iPad. Кроме того, по итогам он-лайн голосования определятся обладатели призов зрительской симпатии в каждой из номинаций. Награждение победителей состоится в рамках проведения Дней предпринимательства в Югре.

Телефон для справок в Ханты-Мансийске: (3467) 32-04-90.

Положение об Окружном Конкурсе фоторабот
Конкурсная заявка 


05.03.2013
«Путь к успеху!»
В рамках реализации окружной целевой программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ханты – Мансийском автономном округе – Югре на 2011 – 2013 годы и на период до 2015 года» для жителей Нефтеюганского района проводится конкурс молодежных бизнес – проектов «Путь к успеху!».

Главная задача Конкурса – выявление творческих, интересных и финансово – привлекательных идей и претворение их в жизнь.

Срок проведения конкурса с 01.02.2013 г. по 31.05.2013 г.

Молодые жители автономного округа в возрасте от 18 до 30 лет включительно, желающие открыть свое дело, могут до 30 марта на сайте Фонда поддержки предпринимательства Югры www.sb-ugra.ru оформить он-лайн заявку для участия в конкурсе.

Молодежный конкурс включает в себя несколько этапов, на каждом из которых участники проходят различные испытания.

Первый этап (01.02.2013-31.03.2013) – подготовительный, в период которого осуществляется информационная кампания Конкурса, целью которой является вовлечение молодых людей к участию в конкурсе, а также отбор участников путем электронного тестирования на выявления предпринимательских способностей кандидата и предварительная оценка бизнес – идей.

Второй этап (01.04.2013-15.05.2013) – образовательный, в ходе которого участникам будет прочитан курс «Генерация роста» продолжительностью 64 академических часа.

Третий этап (15.05.2013-23.05.2013) – завершающий, в период которого осуществляется:
- публичная защита бизнес – проектов участниками конкурса. Экспертная комиссия будет оценивать каждый проект и выявит победителей, которые получат грантовую поддержку до 300 тысяч рублей от Фонда поддержки предпринимательства Югры на реализацию бизнес – проекта. Остальные участники конкурса, чьи проекты получат высокие оценки Экспертной комиссии, смогут воспользоваться всеми видами государственной поддержки малого предпринимательства: оформить микрозайм для пополнения оборотных средств, покупки оборудования, расходных материалов, пройти обучение в рамках образовательных программ Фонда поддержки предпринимательства Югры, получить любую консультационно-информационную поддержку, на льготных условиях арендовать офисные помещения.

Четвертый этап (23.05.2013-31.05.2013) – торжественная церемония награждения победителей.

На все возникшие вопросы по участию в конкурсе вам ответят по телефону:
в Ханты-Мансийске: (3467) 35-64-94;
в Нефтеюганске: (3463) 22-43-02, 22-04-28.

Положение о конкурсе молодежных бизнес – проектов «Путь к успеху!» 


11.02.2013
Конкурс молодежных бизнес-проектов «Путь к успеху!»
1 февраля в Югре стартовал ежегодный окружной конкурс молодежных бизнес-проектов «Путь к успеху!». Молодые жители автономного округа в возрасте от 18 до 30 лет включительно, желающие открыть свое дело, могут до 30 марта на сайте Фонда поддержки предпринимательства Югры www.sb-ugra.ru оформить он-лайн заявку для участия в конкурсе.

Конкурс проводится на территории 22 муниципальных образований автономного округа в рамках окружной целевой программы развития малого и среднего предпринимательства. Проект направлен на развитие деловой активности и мотивация молодежи автономного округа к занятию предпринимательской деятельностью, помощь в разработке и реализации бизнес-идей, которые будут способствовать социально-экономическому развитию региона.

Каждого участника протестируют на наличие предпринимательских способностей, после чего допустят к обучению в рамках специальной образовательной программы «Генерация роста». Конкурсанты доработают свои идеи и оформят в бизнес-план, который им предстоит презентовать перед членами конкурсной комиссии. В итоге - победители конкурса в каждом муниципальном образовании получат от Фонда поддержки предпринимательства Югры гранты в размере до 300 тысяч рублей на реализацию своих бизнес-проектов.

Организаторы конкурса: Департамент экономического развития автономного округа, Фонд поддержки предпринимательства Югры. Соорганизаторами конкурсов на территориях выступают администрации муниципальных образований. 

К сведению: Конкурс молодежных бизнес-проектов «Путь к успеху» предусмотрен комплексом мероприятий, направленных на вовлечение молодежи автономного округа в предпринимательскую деятельность и их дальнейшую поддержку в реализации своих бизнес-идей и реализуется в рамках региональной целевой программы развития малого и среднего предпринимательства в автономном округе. По итогам конкурса 2012 года грантовую поддержку получили 89 молодых предпринимателей Югры.

На все возникшие вопросы по участию в конкурсе вам ответят по телефону в Ханты-Мансийске: (3467) 35-64-94; в Нефтеюганске: (3463) 22-43-02, 22-04-28. 

