05.12.2013
Школа социального предпринимательства
Центр инноваций социальной сферы объявляет конкурсный набор слушателей Школы социального предпринимательства.

Слушателями Школы социального предпринимательства могут стать представители малого и среднего бизнеса, общественных организаций, граждане, желающие реализовать свой социально-предпринимательский проект.

Программа Школы состоит из четырех образовательных модулей (192 часа). Обучение ведется в очно - заочной форме: по 3 дня, 1 раз в месяц. Срок обучения по программе - шесть месяцев. Список слушателей будет объявлен до 08 декабря 2013 года.

Первая сессия слушателей Школы будет проводиться 11-13 декабря 2013 года в г. Ханты-Мансийске в конференц-зале Окружного бизнес-инкубатора (ул. Пионерская 14).

Обучение включает в себя 4 направления: образовательное, консультационное, менторское и ресурсное. Итог обучения - создание социально - предпринимательских проектов и возможная их реализация на территории автономного округа. А так же сертификат, удостоверяющий прохождение курсов по программе «Социальное предпринимательство».

Желающие принять участие в конкурсе должны направить заполненную заявку-анкету кандидата не позднее 6 декабря 2013 года по факсу (3467) 333-070, а также по электронной почте: social@sb-ugra.ru (с пометкой «Школа социального предпринимательства»).

По всем интересующим вопросам набора слушателей в Школу социального предпринимательству обращаться по тел.: 8-902-814-63-42, контактное лицо: Ирина Петровна Тихай.

За дополнительной информацией обращаться в ПРЕСС-СЛУЖБУ Фонда поддержки предпринимательства Югры по тел.: 8 (3467)356-494, e-mail: MViktoria@sb-ugra.ru, sb-ugra@yandex.ru.

23.08.2013 
Курсы для начинающих предпринимателей
В соответствии с целевыми программами «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2011-2013 годы и на период до 2015 года» и «Развитие малого и среднего предпринимательства Нефтеюганского района на 2012-2014 годы и на период до 2015 года», в 2013 году муниципальным образованием Нефтеюганский район осуществляется грантовая поддержка начинающих предпринимателей. Необходимым условием для получения гранта является прохождение претендентом обучения по основам предпринимательской деятельности (не менее 48 академических часов).

Фонд поддержки предпринимательства Югры реализует образовательный проект «Школа предпринимательства», который включает проведение Курса для начинающих предпринимателей. Мероприятие пройдет с 20 сентября по 8 октября 2013 года.

Образовательное мероприятие проводится для начинающих предпринимателей и безработных граждан Нефтеюганского района, желающих открыть свое дело.

Дополнительную информацию (место и время проведения образовательного мероприятия, запись в группу и др.) можно получить по телефонам Нефтеюганского филиала Фонда поддержки предпринимательства Югры: (3463) 22-43-02, 22-04-28 (Метельская Ксения Сергеевна).
Программа обучающего курса 



26.06.2013
Совещание для предпринимателей 
27 июня в 14.00 часов в г. Сургуте пройдет совещание с представителями малого и среднего предпринимательства, а также с представителями общественных организаций, предпринимателей по вопросам осуществления федерального государственного пожарного надзора.

Место проведения: г. Сургут, ул. Артёма, 9, блок «В», конференц-зал ГОУ ВПО «Сургутский государственный педагогический университет».

На совещание приглашаются соответствующие управления (департаменты, службы) администраций муниципальных образований, курирующие вопросы предпринимательства, а также бизнес-сообщества, осуществляющие деятельность на территории Нефтеюганского района.

За дополнительной информацией обращаться по телефону: 8(3463) 230160. Повестка совещания здесь 


14.05.2013
Круглый стол для предпринимателей 
21 мая 2013 года в городе Нефтеюганске состоится Круглый стол «О взаимодействии контрольно-надзорных органов с предпринимательством города Нефтеюганска и Нефтеюганского района», организатором которого является Фонд поддержки предпринимательства Югры.

На Круглом столе выступят и ответят на вопросы предпринимателей представители:
- ГУ МЧС России по ХМАО-Югре;
- Управления Роспотребнадзора по ХМАО-Югре;
- Службы по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды;
- УФНС России по ХМАО-Югре;
- Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по ХМАО-Югре;
- Ханты-Мансийского Негосударственного Пенсионного фонда.

Запись по телефону: (3467) 363-602. 
Контактное лицо по вопросам организации Круглого стола со стороны Фонда поддержки предпринимательства Югры: Байрамгулова Альфия Рафаэльевна, тел. (3467) 333-143, e-mail: bairamgulova@hmaobin.ru.
Повестка круглого стола 


26.04.2013
Югорский Форум по франчайзингу
31 мая 2013 года в г. Сургуте пройдет Югорский Форум по франчайзингу. Организаторами Форума выступают Департамент экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Фонд поддержки предпринимательства Югры.

Основная цель Форума – создание на территории Югры коммуникационной площадки для обсуждения основных трендов и перспектив развития рынка франчайзинга в России, заключение соглашений о стратегическом партнерстве между федеральными и региональными участниками рынка, расширение географии сотрудничества малого и среднего бизнеса округа. 

В задачи мероприятия входит привлечение внимания бизнес-сообщества Ханты-Мансийского автономного округа к теме франчайзинга, обсуждение возможностей создания комфортных условий для участников регионального рынка и построения взаимовыгодных отношений между заинтересованными сторонами. 

Аудитория Форума: предприниматели, топ-менеджеры, представители муниципалитетов, частные инвесторы, франчайзеры, девелоперы, владельцы торговой недвижимости, представители СМИ.

Место проведения Форума: Сургутский государственный университет, расположенный по адресу: г. Сургут, пр. Ленина, 1. 

Контактное лицо от Фонда поддержки предпринимательства Югры по вопросам организации и участия в Югорском форуме по франчайзингу: главный специалист Евро Инфо консультационного центра Байрамгулова Альфия Рафаэльевна, тел. (3467) 333-143, e-mail: bairamgulova@hmaobin.ru.
Проект программы


16.04.2013
Практика финансирования производственных старт-ап проектов: региональный опыт
18 апреля 2013 года в Ханты-Мансийске в рамках Югорского промышленного форума – 2013 состоится открытый семинар на тему: «Практика финансирования производственных старт-ап проектов: региональный опыт».

Помимо семинара в рамках работы секции будут представлены перспективные инновационные проекты, реализуемые на территории УрФО. На секции будут присутствовать представители инвестиционных структур (члены Клуба инвесторов РО НО «Деловая Россия», представители инвестиционных фондов и частные инвесторы).

Указанное мероприятие проводится для предпринимателей, изобретателей, разработчиков инновационных проектов и управляющих проектами, а также инвесторов.
Автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Технопарк высоких технологий» приглашает всех заинтересованных лиц. Дополнительную информацию по участию в семинаре можно узнать по телефону в г. Ханты-Мансийск (3467) 36-18-89. 
Программа семинара 



18.03.2013 
Глобальные изменения в бухгалтерском учете и налогообложении
Фонд поддержки предпринимательства Югры проводит бесплатный консультационный семинар на тему «Глобальные изменения в бухгалтерском учете и налогообложении для субъектов малого предпринимательства с 01.01.2013 года». Специальные налоговые режимы (УСН, ЕНВД, Патентная система)». Семинар состоится 22.03.2013 в 10.00 часов по адресу: г.Нефтеюганск, 9 мкр., д.29 (конференц-зал). Программа проведения семинара прилагается.

Образовательное мероприятие проводиться для главных бухгалтеров, руководителей предприятий, индивидуальных предпринимателей, аудиторов, членов НП ААС.

Получить дополнительную информацию и записаться на участие в семинаре можно по телефонам: 
- г.Нефтеюганске (3463) 22-04-28. Контактное лицо – Ксения Сергеевна;
- г. Нижневартовск (3466) 48-08-08, 43-60-60. Контактное лицо – Алена Владимировна, Яна Станиславовна.
Программа семинара


11.03.2013
«Школа предпринимательства»
В соответствии с целевой программой «Развитие малого и среднего предпринимательства Нефтеюганского района на 2012-2014 годы и на период до 2015 года», начиная с 2013 года, муниципальным образованием Нефтеюганский район осуществляется грантовая поддержка начинающим предпринимателям. Необходимым условием для получения гранта является прохождение претендентом обучения по основам предпринимательской деятельности (не менее 48 академических часов).

Фонд поддержки предпринимательства Югры реализует образовательный проект «Школа предпринимательства», который включает проведение Курса начинающих предпринимателей. Мероприятие планируется провести с 15 по 31 марта 2013 года в городском поселении Пойковский. Образовательное мероприятие проводится для начинающих предпринимателей и безработных граждан Нефтеюганского района, желающих открыть свое дело.

На возникшие вопросы по участию в проекте вам ответят в Ханты-Мансийске: (3467) 356-494 (Антипова Лия Сергеевна); 
в Нефтеюганске: (3463) 22-43-02, 22-04-28 (Метельская Ксения Сергеевна).
Программа обучающего курса
График обучающего курса 



11.02.2013
Форум для молодых предпринимателей 
15-16 февраля 2013 года в г. Сургуте, в СУРГУ (ул. Ленина 1) состоится Форум для молодых предпринимателей с целью консультирования в области управления коммерческой деятельностью «Предпринимательство: пути развития и формы поддержки». 

Форум пройдет в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Сургуте на 2010-2012 года и на период до 2015 года». Подробнее здесь 

