18.10.17
Уважаемые предприниматели!
31 октября 2017 года в г.Екатеринбурге состоится семинар на тему: «Практика управления качеством и безопасностью продуктов питания: санитарно-гигиенические, эпидемиологические и товароведные аспекты».
Место проведения: г.Екатеринбург, ул.Чкалова 3, 4 этаж Екатеринбургский филиал ФАУ «РосКапСтрой».
Программа семинара


19.05.17
Уважаемые предприниматели!
Сообщаем Вам, что Фондом «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства» запланировано проведение Круглого стола на тему: «Экспорт: новые возможности экономического роста».

В рамках Круглого стола будет проведено обсуждение проблемных вопросов экспорта, таких как: экономическая целесообразность экспортной деятельности, выгоды и перспективы для компаний-экспортеров; государственная поддержка субъектов малого и среднего бизнеса в сфере экспорта на федеральном и региональном уровнях.

Дата и время проведения мероприятия:
30 мая 2017 года с 14-00 до 16-00 по адресу: г. Нягань, 1 мкр., д. 46, корп. 1 (конференц-зал «Дома Молодежи»).



25.04.17
Уважаемые предприниматели!
8-9 июня 2017 года в г.Москве в рамках Всероссийского форума «Российское село-2017» состоится Второй Всемирный форум по хлебопечению «Хлеб - это мир», организатором которого является Российская Гильдия пекарей и кондитеров при поддержке Международного союза пекарей и кондитеров.

В целях обеспечения обсуждения широкого круга актуальных вопросов развития хлебопечения, к участию в Форуме приглашаются руководители предприятий, специализирующиеся на производстве хлебобулочных изделий, сырья, ингредиентов для хлебопечения, смежных отраслей пищевой промышленности.

Информацию об участии необходимо направить организаторам Форума на адреса электронной почты: nesvet@rospik.ru, kiselev@rospik.ru, или сообщить по телефонам: 8(495)755-50-35, 755-50-38, контактное лицо – Киселев Максим Владимирович.



Приглашаем предпринимателей и некоммерческие организации познакомиться со спецификой ведения социального бизнеса в определенных отраслях
С 17 по 22 марта 2017 года в 6 городах автономного округа пройдет тематический отраслевой курс, позволяющий получить необходимые знания и навыки для запуска и успешного функционирования социального бизнес-проекта в сферах детского досуга, спорта, трудоустройства инвалидов, ухода за пожилыми людьми.

Лекторами отраслевого курса выступят эксперты Фонда региональных социальных программ «Наше будущее».

Обучение будет проходить параллельно на трех площадках по трем темам, что позволит более детально рассмотреть особенности и специфику ведения социального проекта, а также разработать пошаговый механизм его реализации.

Темой первой площадки станет: «Трудоустройство людей с ограниченными возможностями, существующие проблемы и возможные способы их решений». Эксперт, руководитель регионального центра профессиональной реабилитации инвалидов Сергей Севастьянов поделится своим опытом создания специальных рабочих мест для людей ограниченными возможностями. Участники смогут изучить нормативно-правовую базу в этой сфере, а также узнать о том, как и чем может помочь инвалиду в поиске работы социальный предприниматель.

Слушатели второй площадки изучат тему: «Создание детского досугового центра». Руководитель международного образовательного центра Монтессори-педагогики, эксперт Сергей Стулов познакомит участников с целым перечнем актуальных вопросов, в том числе: определение направления деятельности, выбор организационно-правовой формы, подбор персонала и помещения, формирование материально-технической базы. Участники научатся разрабатывать бизнес-план, узнают о том, как привлечь бюджетное финансирование, а также рассмотрят пути преодоления возможных трудностей в работе.

На третьей площадке в рамках семинара «Развитие доступного спорта: открытие тренажерного зала» создатель и руководитель сети тренажерных залов, эксперт Виктор Филимонов расскажет об основных этапах реализации проекта в данной сфере с учетом специфики работы с социально-незащищенными группами населения. Слушатели курса познакомятся с бизнес-процессами, научится проводить анализ рынка и конкурентной среды.

График проведения отраслевого курса:
17 марта - г. Нижневартовск, 18 марта - г. Сургут, 19 марта - г. Нефтеюганск, 20 марта - г. Ханты-Мансийск, 21 марта - г. Нягань, 22 марта - г. Югорск.

Помимо трех очных площадок в рамках отраслевого курса будет предоставлена возможность изучить дистанционно тему: «Как реализовать проект по домашнему и стационарному уходу за лицами пожилого и старческого возраста». Вебинар проведет эксперт Андрей Захарчук - кандидат медицинских наук, врач-гериатр 3, 5-9 апреля (6 дней по 2 академических часа). Слушателей курса познакомят с действующим законодательством в сфере охраны здоровья граждан и организации медико-социальной помощи, а также с особенностями организации ухода за геронтами (пожилыми пациентами) в пансионате и на дому.

К участию приглашаются начинающие и действующие социальные предприниматели, представители социально ориентированных некоммерческих организаций.

Подробная информация по телефону: 8 (3467) 333-896. Посещение бесплатное, зарегистрироваться можно в календаре мероприятий на сайте www.sb-ugra.ru.
Организатором мероприятия является Центр инноваций социальной сферы Фонда поддержки предпринимательства Югры совместно с Фондом региональных социальных программ «Наше будущее».

Проект реализуется в соответствии с окружной государственной программой «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2016 - 2020 годы».

Программа проведения семинаров по отраслевому курсу
График проведения отраслевого курса в г.Нефтеюганск 


Уважаемые предприниматели!
с 13 по 15 февраля 2017 года пройдет XI Международная конференция «Кондитерские изделия XXI века», которая состоится по адресу: г.Москва, 1-й Щипковский пер., д.20 (Международная промышленная академия).

В рамках конференции предусмотрен VIII Международный смотр качества кондитерских изделий «Инновации и традиции».

Заявки на участие в конференции принимаются до 6 февраля 2017 года по тел./факсу 8(495)959-66-86; 8(499)235-40-68; e-mail: chibisovaelena@grainfood.ru.

Контактное лицо: Колегова Татьяна Петровна, главный специалист отдела сельского хозяйства и аквакультуры, тел.: 8(3467)33-14-00

