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Муниципальные меры поддержки бизнеса 

В Нефтеюганском районе финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется через реализацию региональных проектов «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» и «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса»:
- по оплате коммунальных услуг нежилых помещений;
- по оплате аренды (субаренды) нежилых помещений;
- по оплате оборудования (основных средств) и лицензионных программных продуктов.
В рамках мероприятия муниципальной программы «Финансовая поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства и начинающим предпринимателям» предоставляется финансовая поддержка:
- грант в форме субсидий начинающим предпринимателям;
- грант в форме субсидий на развитие бизнеса.
- субсидия на возмещение части затрат по приобретению основных средств;
- субсидия на возмещение части затрат по обязательной и добровольной сертификации (декларированию) продукции (в том числе продовольственного сырья) местных товаропроизводителей;
- субсидия на возмещение части затрат, связанных с участием в выставках, ярмарках.
Меры поддержки агропромышленного комплекса на территории Нефтеюганского района (окружной бюджет):
- поддержка и развитие растениеводства;
- субсидии на поддержку и развитие животноводства;
- субсидии на развитие рыбохозяйственного комплекса;
- субсидии на поддержку и развитие малых форм хозяйствования;
- субсидии на развитие деятельности по заготовке и переработке дикоросов;
Меры поддержки агропромышленного комплекса на территории Нефтеюганского района (местный бюджет):
Финансовое возмещение и (или) обеспечение затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей в связи с производством сельскохозяйственной продукции (развитие животноводства, рыбохозяйственного комплекса, системы заготовки и переработки дикоросов) на безвозмездной и безвозвратной основе по следующим направлениям:
- приобретение кормов для сельскохозяйственных животных;
- обеспечение сельскохозяйственных объектов коммунальными услугами;
- приобретение горюче-смазочных материалов и запасных частей для сельскохозяйственной техники и (или) техники.
В муниципальном образовании Нефтеюганский район, а также в муниципальных образованиях, входящих в состав Нефтеюганского района, приняты муниципальные правовые акты, регулирующие оказание имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.
Имущественная поддержка в виде передачи имущества, включенного в перечень, в пользование и (или) владение предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства на льготных условиях.
Продлили действия льготы по освобождению от уплаты земельного налога (Решение Думы Нефтеюганского района от 28.10.2020 № 535 «О внесении изменений в решение Думы Нефтеюганского района от 21.10.2011 № 90 «Об установлении земельного налога») освобождаются от уплаты земельного налога:
- организации-инвесторы, реализующие инвестиционные проекты в Нефтеюганском районе по объектам, определенным постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югра от 05.04.2013 № 106-п «О плане создания объектов инвестиционной инфраструктуры в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре» в размере не менее 100 миллионов рублей;
- субъекты малого (среднего) предпринимательства, реализующие инвестиционные проекты в Нефтеюганском районе, в соответствии с приоритетными направлениями развития Нефтеюганского района, в размере не менее 20 миллионов рублей; 
- вновь зарегистрированные субъекты малого (среднего) предпринимательства Нефтеюганского района, в течение двух налоговых периодов с момента государственной регистрации, имеющие в собственности земельный участок, используемый для осуществления деятельности в соответствии с приоритетными направлениями развития Нефтеюганского района;
- организации, реализующие инвестиционный проект в соответствии с соглашением о защите и поощрении капиталовложений.
Продолжает действовать налоговая льгота для субъектов предпринимательской деятельности в условиях принимаемых ограничительных мер в период распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019), на межселенной территории муниципального образования Нефтеюганский район с 1 января 2020 года снижена ставка налога на имущество физических лиц с 1,7% до 0,7%.






