Информация о реализации в автономном округе мероприятия по временному трудоустройству  граждан на рабочие места лиц, поступивших на военную службу по контракту, призванных на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации для участия в специальной военной операции

Мероприятие реализуется в соответствии с:
· Порядком участия государственных учреждений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и муниципальных учреждений в мероприятиях временного и постоянного трудоустройства (Приложение 7), утвержденным постановлением Правительства автономного округа от 24 декабря 2021 №578-п «О мерах по реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Поддержка занятости населения».
· Порядком предоставления субсидии юридическим и физическим лицам на организацию временного и постоянного трудоустройства граждан (Приложение 8), утвержденным постановлением Правительства автономного округа от 24 декабря 2021 №578-п «О мерах по реализации государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Поддержка занятости населения».
С учетом изменений, внесенных постановлением Правительства автономного округа от 23 сентября 2022 года № 473-п «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»

Цель мероприятия:
компенсации части расходов работодателю  по оплате труда работников, вновь принятых на работу по срочному трудовому договору на рабочее место сотрудника, поступившего на военную службу по контракту либо призванного на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации для участия в специальной операции, в целях сохранения за ним рабочего места.

Участники мероприятия:
работодатели - юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, физическое лицо, зарегистрированное в установленном порядке в качестве индивидуального предпринимателя, индивидуальный предприниматель, зарегистрированный в качестве главы крестьянского (фермерского) хозяйства, нотариус, занимающийся частной практикой, адвокат, учредивший адвокатский кабинет;
сотрудники,  поступившие на военную службу – лица из числа граждан, проживающих в автономном округе и прервавших трудовую деятельность в связи с военной службой по контракту, призыву по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации для участия в специальной военной операции

Для участия в мероприятии работодатель:
Проходит отбор, в установленном порядке, заключает с центром занятости населения соглашение о предоставлении субсидии на возмещение части расходов по оплате труда гражданина, трудоустроенного по срочному трудовому договору на рабочее место сотрудника,  поступившего на военную службу.
 Размер компенсации составляет  15 279 рублей с применением к нему районного коэффициента и процентной надбавки к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, с увеличением на сумму страховых взносов. 
Период участия в мероприятии -   до 12 месяцев.
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Более подробную информацию  о порядке и условиях участия Вы можете получить в центре занятости населения по месту нахождения организации.
