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Обучение в VI Школе социального предпринимательства выходит на финишную прямую. Слушатели образовательного проекта дорабатывают свои социальные идеи, готовят презентации, осваивают ораторское искусство. Все это необходимо участникам, чтобы успешно защитить свои проекты и приступить к их реализации. 
Защита бизнес-проектов слушателей образовательного курса состоится в период с 14 по 27 июня в следующих городах автономного округа:
14 июня – город Урай;
15 июня – город Югорск;
18 июня – город Ханты-Мансийск;
20 июня – город Нижневартовск;
21-22 июня – город Сургут;
27 июня – город Нефтеюганск.
Авторы бизнес-проектов выступят перед экспертным сообществом из числа представителей исполнительных органов государственной власти региона, бизнеса и общественности.
Отметим, что публичная презентация социальных инициатив югорчан – это заключительный этап уникальной образовательной программы, позволяющей участникам обучения пройти путь от идеи до готового к реализации бизнес-проекта.
На протяжении четырех месяцев слушатели постигали азы социального предпринимательства,  учились вести бухгалтерию, составлять финансовый план будущего бизнес-проекта, разрабатывать маркетинговую стратегию. Наряду с базовыми знаниями будущие предприниматели освоили такие новые направления, как внедрение в социальные проекты принципов «бережливого производства» и автоматизация бизнес-процессов при помощи современных IT-технологий. 
Генеральный директор Фонда поддержки предпринимательства Югры Сергей Стручков выразил уверенность: «Знания и компетенции, полученные в рамках образовательной площадки, будут способствовать появлению новых и, что немаловажно, устойчивых проектов, работающих на благо многих жителей Югры. А мы в свою очередь продолжим сопровождение социальных предприятий в ходе их дальнейшей реализации, что позволит сделать проекты более успешными».
Уже в скором времени в Югре начнут работу порядка двухсот социально ориентированных предприятий в сфере здравоохранения, дошкольного и дополнительного образования, семейного досуга, физической культуры и спорта, здравоохранения, ухода за пожилыми, реабилитации людей с ограниченными возможностями здоровья. Много инициатив направлено на всестороннее развитие детей, в том числе «особенных» ребят.
Важно отметить, что качественное бизнес-образование для социальных предпринимателей и некоммерческих организаций региона, стало возможным благодаря программе Школы, которая была разработана Фондом поддержки предпринимательства Югры совместно с Фондом региональных социальных программ «Наше будущее» и сформирована с учетом специфики региона.
Проект реализован в соответствии с государственной программой «Социально-экономическое развитие и повышение инвестиционной привлекательности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в 2018 – 2025 годах и на период до 2030 года».
