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САМЫЕ НАДЕЖНЫЕ И НАИМЕНЕЕ НАДЕЖНЫЕ МАРКИ БЛЕНДЕРОВ
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Качественный блендер – это не только производительность, но и надежность. Опрос владельцев блендеров раскрыл бренды, чьи устройства прослужат дольше всего. 
Всего в исследование надежности было включено 14 брендов, в том числе Blendtec, Cuisinart, Hamilton Beach, KitchenAid, Ninja, Nutribullet, Oster, Vitamix, Wolf. 
Почти все они представлены на российском рынке. Более 80% владельцев устройств от Vitamix и Breville будут выбирать этот же бренд в будущем.

Nutribullet оказался самым популярным брендом среди тех, кто планирует покупать персональный блендер. 

САМЫЕ НАДЕЖНЫЕ ПОЛНОРАЗМЕРНЫЕ БЛЕНДЕРЫ

Большинство пользователей считает, что блендер должен проработать как минимум восемь лет. У большинства опрошенных у устройства не было поломок, и они до сих пор пользуются тем блендером, который купили в 2013 году и позднее. 
Vitamix и Wolf стали брендами, которые получили «отлично» и за надежность, и за удовлетворенность пользователей своим устройством. 
Calphalon занял третье место: он признан надежным, но к нему были претензии по удобству. 
Наименее надежными признаны Blendtec и Braun. Еще ряд торговых марок получили средние оценки – Black+Decker, Breville, Cuisinart, Dash, KitchenAid и Nutribullet. 

САМЫЕ НАДЕЖНЫЕ ПЕРСОНАЛЬНЫЕ БЛЕНДЕРЫ

Braun и Breville получили оценки «отлично»: пользователи ими довольны и готовы рекомендовать другим. 
Второе место поделили Ninja и Vitamix. 
Наименее надежными признаны Nutribullet и Bella: пользователи сталкивались с постоянными проблемами и не довольны работой устройств этих марок. Calphalon, Cuisinart, Hamilton Beach и Oster получили чуть более высокие баллы.
 	Владельцы блендеров Black+Decker назвали свое устройство надежным, но не порекомендовали бы его другим.
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