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Администрация Нефтеюганского района
департамент  финансов
приказ
	26.12.2017
	№ 167-п 

	
	


г.Нефтеюганск
О внесении изменений в приказ департамента финансов Нефтеюганского района

от 13.12.2017 № 155-п «Об установлении структуры, перечня и кодов целевых статей расходов бюджета Нефтеюганского района»
В соответствии со статьей 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 № 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), в целях организации работы по планированию бюджета Нефтеюганского района на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов и исполнению бюджета Нефтеюганского района по расходам в 2018 году, п р и к а з ы в а ю:
1. Пункт 3 приказа дополнить абзацем следующего содержания: 

«- от 26.12.2017 № 166-п «О внесении изменений в приказ департамента финансов Нефтеюганского района от 17.11.2016 № 146-п «Об установлении структуры, перечня и кодов целевых статей расходов бюджета Нефтеюганского района».
2. Пункт 5 приказа изложить в следующей редакции:

«5. Настоящий приказ применяется с 1 января 2018 года.».

3. Настоящий приказ подлежит размещению на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района

4. Эксперту отдела правовой работы и кадров Чикишевой Ю.О. довести настоящий приказ до сведения заместителей директора департамента, начальника управления отчетности и исполнения бюджета, начальников отделов департамента, главных распорядителей бюджетных средств, получателей бюджетных средств, комитета по экономической политике и предпринимательству, ответственных исполнителей и соисполнителей муниципальных программ.

5. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя директора департамента финансов Московкину Л.Д.

Директор департамента финансов –

заместитель главы Нефтеюганского района



М.Ф. Бузунова
