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Администрация Нефтеюганского района
департамент  финансов
приказ
	26.01.2018
	                                                              №_13-п__   

	
	


г.Нефтеюганск
О внесении изменений в приказ Департамента финансов Нефтеюганского района от 26.01.2017 №15-п «Об утверждении типовых форм соглашений (договоров) между главным распорядителем средств бюджета Нефтеюганского района и юридическим лицом (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателем, физическим лицом - производителем товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из бюджета Нефтеюганского района»
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг», п р и к а з ы в а ю:

1.
Внести изменения в приказ Департамента финансов Нефтеюганского района от 26.01.2017 № 15-п «Об утверждении типовых форм соглашений (договоров) между главным распорядителем средств бюджета Нефтеюганского района и юридическим лицом (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателем, физическим лицом - производителем товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из бюджета Нефтеюганского района» (с изменениями на 14.07.2017 № 94-п) (далее - Приказ) следующие изменения:

1.1. пункт 3. Приказа изложить в следующей редакции:

«3. При наличии в постановлениях Администрации Нефтеюганского района, регулирующих  предоставление из бюджета Нефтеюганского района субсидий  юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг (далее – субсидии), особенностей предоставления субсидии главным распорядителям средств бюджета Нефтеюганского района включать указанные особенности в соглашения (договоры) между главным распорядителем средств бюджета Нефтеюганского района и юридическим лицом (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателем, физическим лицом - производителем товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из бюджета Нефтеюганского района и (или) изменять положения типовых форм соглашений (договоров) между главным распорядителем средств бюджета Нефтеюганского района и юридическим лицом (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателем, физическим лицом - производителем товаров, работ, услуг о предоставлении субсидии из бюджета Нефтеюганского района.».
2.
Эксперту отдела правовой работы и кадров Ю. О. Чикишевой довести    

настоящий приказ до сведения заместителей директора департамента,      начальника управления отчетности и  исполнения бюджета, начальников отделов департамента, главных распорядителей и получателей средств бюджета Нефтеюганского района, исполнителей и соисполнителей муниципальных программ Нефтеюганского района.

3.
Настоящий приказ подлежит размещению на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 января 2018 года.
Директор департамента финансов -

заместитель главы 
Нефтеюганского района



                                      М.Ф.Бузунова
