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Администрация Нефтеюганского района

департамент  финансов
приказ

	30.10.2018
	№ 176-п

	
	


г.Нефтеюганск

Об утверждении порядка направления главным распорядителем средств бюджета Нефтеюганского района в Департамент финансов Нефтеюганского района информации о результатах рассмотрения дела в суде и (или) результатах обжалования судебного акта

На основании пункта 4 статьи 242.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п р и к а з ы в а ю:

 1. Утвердить Порядок направления главным распорядителем средств бюджета Нефтеюганского района в Департамент финансов Нефтеюганского района информации о результатах рассмотрения дела в суде и (или) результатах обжалования судебного акта, согласно приложению к настоящему приказу.

2. Настоящий приказ подлежит размещению на официальном сайте органов местного самоуправления  Нефтеюганского района

3.
Специалисту-эксперту отдела правовой работы и кадров                      Чикишевой Ю.О. довести настоящий приказ до сведения заместителей директора департамента, начальника управления отчетности и исполнения бюджета, начальников отделов департамента, главных распорядителей бюджетных средств.  
4. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела правовой работы и кадров  Романца И. В.

Директор департамента финансов –

заместитель главы 

Нефтеюганского района                                                                             М. Ф. Бузунова

Приложение  к приказу

                                                                                                             Департамента финансов 

                                                                                                             Нефтеюганского района
от 30.10.2018 № 176-п
Порядок

направления главным распорядителем средств бюджета Нефтеюганского района в Департамент финансов Нефтеюганского района информации о результатах рассмотрения дела в суде и (или) результатах обжалования судебного акта
Настоящий Порядок устанавливает правила представления главным распорядителем средств бюджета Нефтеюганского района в Департамент финансов Нефтеюганского района (далее - Департамент) информации о результатах рассмотрения дела в суде и (или) результатах обжалования судебного акта.
Главный распорядитель средств бюджета Нефтеюганского района, представлявший в суде интересы Нефтеюганского района в соответствии с пунктом 3 статьи 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации, обязан в течение 10 дней после вынесения (принятия) судебного акта в окончательной форме, направить в Департамент информацию о результатах рассмотрения дела в суде, предоставить предложения по внесению изменений в сводную бюджетную роспись на сумму, подлежащую взысканию на основание судебного акта, а также представить информацию о наличии оснований для обжалования судебного акта. 
При наличии оснований для обжалования судебного акта, а также в случае обжалования судебного акта иными участниками судебного процесса главный распорядитель средств бюджета Нефтеюганского района в течение 10 дней после вынесения (принятия) судебного акта апелляционной, кассационной или надзорной инстанции в окончательной форме обязан представить в Департамент информацию о результатах обжалования судебного акта.

Информация, направляемая в Департамент подписывается руководителем главного распорядителя средств бюджета Нефтеюганского района или лицом, исполняющим его обязанности.
