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Администрация Нефтеюганского района

департамент  финансов
приказ

	11.03.2019
	                                                                                            № 63-п

	
	


г.Нефтеюганск
О внесении изменений в приказ Департамента финансов Нефтеюганского района

от 30.12.2016 № 177-п «О порядке взаимодействия Департамента финансов Нефтеюганского района с субъектами контроля»
На основании пункта 11 Правил осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 12.12.2015 № 1367 «О порядке осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», п р и к а з ы в а ю :

1. Внести изменения в Порядок взаимодействия Департамента финансов Нефтеюганского района с субъектами контроля, утвержденного Приказом Департамента финансов Нефтеюганского района от 30.12.2016 № 177-п «О порядке взаимодействия Департамента финансов Нефтеюганского района с субъектами контроля»,  изложив его в редакции согласно приложению к настоящему приказу. 
2. Эксперту отдела правовой  работы и кадров Руш Е.А.:

- довести настоящий приказ до сведения главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов доходов бюджета, муниципальных образований городского и сельских поселений Нефтеюганского района;

- ознакомить с настоящим приказом начальников отделов и работников Управления отчетности и исполнения бюджета под роспись.

3. Настоящий приказ  подлежит размещению на официальном сайте органов  местного самоуправления Нефтеюганского района.

4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника управления отчетности и исполнения бюджета Молдован О.В.

Заместитель директора департамента                                          Л.Д. Московкина
Приложение к приказу 

Департамента финансов
Нефтеюганского района
от «11» марта 2019 г. № 63-п 
Порядок взаимодействия
Департамента финансов Нефтеюганского района с субъектами контроля
I. Общие положения

1. Настоящий Порядок взаимодействия Департамента финансов Нефтеюганского района (далее – Департамент финансов) с субъектами контроля (далее – Порядок) разработан в соответствии с пунктом 11 Правил осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 12.12.2015 № 1367 «О порядке осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Правила).

Органом контроля является финансовый орган Нефтеюганского района – Департамент финансов. 

2. Контроль осуществляется в отношении соответствия информации, содержащейся в документах, указанных в части 5 статьи 99 Федерального закона (далее соответственно - объекты контроля, контролируемая информация):

а) информации об объеме финансового обеспечения закупки, утвержденном и доведенном до заказчика в установленном порядке;

б) информации об идентификационном коде закупки;
в) в планах-графиках, информации, содержащейся в планах закупок;

г) в извещениях об осуществлении закупок, в документации о закупках, информации, содержащейся в планах-графиках;

д) информации, содержащейся в условиях проектов контрактов, направляемых участникам закупок;

е) в реестре контрактов, заключенных заказчиками, условиям контрактов.
3. В соответствии с пунктом 4 Правил, субъектами контроля, осуществляемого Департаментом финансов, являются:

а) муниципальные заказчики, осуществляющие закупки от имени Нефтеюганского района за счет средств бюджета Нефтеюганского района, в том числе при передаче им полномочий муниципального заказчика в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации (далее – муниципальные заказчики);

б) муниципальные бюджетные учреждения Нефтеюганского района (далее – бюджетные учреждения), осуществляющие закупки в соответствии с частью 1 статьи 15 Федерального закона;
в) муниципальные автономные учреждения Нефтеюганского района (далее – автономные учреждения), осуществляющие закупки в соответствии с частью 4 статьи 15 Федерального закона.
4. Контроль осуществляется Департаментом финансов в отношении:

а) объектов контроля, подлежащих в соответствии с Федеральным законом размещению в информационной системе, при их направлении субъектами контроля для размещения в установленном порядке в информационной системе;
б) объектов контроля, не подлежащих в соответствии с Федеральным законом размещению в информационной системе, путем направления в орган контроля контролируемой информации;
в) объектов контроля (сведения об объектах контроля), направляемые уполномоченными органами, уполномоченными учреждениями, осуществляющими определение поставщиков (исполнителей, подрядчиков) для одного или нескольких заказчиков в соответствии со статьей 26 Федерального закона, а также организатором совместных конкурсов и аукционов, проводимых в соответствии со статьей 25 Федерального закона.
5. Муниципальные учреждения (за исключением казенных учреждений) в целях обеспечения контроля представляют в орган контроля включенные в планы финансово-хозяйственной деятельности учреждений показатели выплат по расходам на закупку товаров, работ, услуг, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом,  отраженных в  таблице 2.1 пункта 8 Требований к плану финансово-хозяйственной деятельности бюджетного учреждения, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.07.2010 № 81н (далее – показатели выплат по расходам на закупку товаров, работ, услуг учреждения).

Сведения предоставляются посредством электронной связи, а при отсутствии технической возможности на бумажном носителе. При предоставлении информации посредством электронной связи и на бумажном носителе субъект контроля обеспечивает идентичность сведений, представленных на указанных носителях.
6. При осуществлении контроля Департаментом финансов проводится:

а) проверка информации об объеме финансового обеспечения, включенного в планы закупок, в части непревышения объема финансового обеспечения над: 
- лимитами бюджетных обязательств на закупку товаров, работ, услуг на соответствующий финансовый год и плановый период, доведенными в установленном порядке до муниципального заказчика как получателя бюджетных средств с учетом принятых и неисполненных обязательств субъектами контроля, а также объемами средств, содержащимися в нормативных правовых актах, предусматривающих в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации возможность заключения муниципального контракта на срок, превышающий срок действия доведенных лимитов бюджетных обязательств;

- показателями выплат на закупку товаров, работ, услуг на соответствующий финансовый год и плановый период, осуществляемых в соответствии с Федеральным законом, включенными в планы финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных учреждений, по году начала закупки; 

б) проверка контролируемой информации в части:

- непревышения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), соответствие начальной (максимальной) цены контракта и идентификационного кода закупки по каждой закупке, включенной в такое извещение и (или) документацию (сведения о приглашении и (или) сведения о документации), начальной (максимальной) цене контракта по соответствующему идентификационному коду закупки, содержащейся в плане-графике закупок, над аналогичной информацией, содержащейся в плане закупок;

- соответствия начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и идентификационного кода закупки, содержащихся в извещении об осуществлении закупки, приглашении принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), проекте контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и (или) в документации о закупке, включая изменения указанных извещений, приглашения, проекта контракта и (или) документации, аналогичной цене, содержащейся в плане-графике закупок;            
- непревышения цены контракта, предложенной участником закупки, признанным победителем определения поставщика (подрядчика, исполнителя), участником закупки, предложившим лучшими условия после победителя, единственного участника, заявка которого признана соответствующей требованиям Федерального закона, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), содержащейся в протоколе определения поставщика (подрядчика, исполнителя), над аналогичной ценой, содержащейся в документации о закупке;

-  соответствия цены проекта контракта и идентификационного кода закупки, содержащихся в указанном проекте, направляемом участнику закупки (возвращаемом участником закупки подписанным), с которым заключается указанный контракт, аналогичной информации, а в случае принятия заказчиком решения, предусмотренного частью 18 статьи 34 Федерального закона;
- непревышения цены проекта контракта над начальной (максимальной) ценой контракта, содержащейся в документации о закупке.
7. В случае соответствия контролируемой информации требованиям, установленным частью 5 статьи 99 Федерального закона:

объекты контроля, подлежащие в соответствии с Федеральным законом размещению в информационной системе размещаются в информационной системе (в том числе посредством информационного взаимодействия информационной системы с государственной интегрированной информационной системой управления общественными финансами «Электронный бюджет», муниципальными информационными системами в сфере закупок) в течение одного рабочего дня со дня направления объекта контроля для размещения в информационной системе.
8. В случае несоответствия контролируемой информации требованиям, установленным частью 5 статьи 99 Федерального закона, орган контроля направляет субъектам контроля протокол с указанием выявленных нарушений, а объекты контроля, подлежащие в соответствии с Федеральным законом размещению в информационной системе, не размещаются в информационной системе до устранения указанного нарушения и прохождения повторного контроля.
При отсутствии отметки органа контроля о соответствии информации, включенной в объект контроля, такие объекты контроля не подлежат направлению участникам закупок, а сведения о контракте не подлежат включению в реестр контрактов, содержащий сведения, составляющие государственную тайну.
II. Особенности взаимодействия Департамента финансов

с субъектами контроля при проведении совместных конкурсов

и аукционов, централизации закупок

9. Объекты контроля (сведения об объектах контроля), направляемые уполномоченными органами, уполномоченными учреждениями, осуществляющими определение поставщиков (исполнителей, подрядчиков) для одного или нескольких заказчиков, а также организатором совместных конкурсов и аукционов, проверяются на:

а) соответствие начальной (максимальной) цены контракта и идентификационного кода закупки по каждой закупке, включенной в такое извещение и (или) документацию (сведения о приглашении и (или) сведения о документации), начальной (максимальной) цене контракта по соответствующему идентификационному коду закупки и идентификационному коду закупки, указанным в плане-графике закупок соответствующего заказчика;          
б) соответствие включенных в проект контракта, направляемого участнику закупки (контракт, возвращаемый участником закупки) (сведениях о проекте контракта): 

- цены контракта - цене, указанной в протоколе определения поставщика (подрядчика, исполнителя) (сведениях о протоколе), предложенной участником закупки, с которым заключается контракт, по закупке соответствующего заказчика.                                                                                                                                                                                                        

10. Объекты контроля по закупкам, указываемым в плане-графике закупок отдельной строкой, проверяются на непревышение включенной в план-график закупок информации о планируемых платежах по таким закупкам с учетом:
- информации о начальной (максимальной) цене, указанной в размещенных извещениях об осуществлении закупок и (или) документации о закупке, проектах контрактов, направленных единственному поставщику (подрядчику, исполнителю) (сведениях о приглашении и (или) документации, сведениях о проекте контракта), в отношении закупок, процедуры отбора поставщика (исполнителя, подрядчика) по которым не завершены;
- суммы цен по контрактам, заключенным по итогам указанных в настоящем пункте закупок.                                                                                                                       
11. Проект контракта, при заключении контракта с несколькими участниками закупки в случаях, предусмотренных частью 10 статьи 34 Федерального закона, проверяется на:
- соответствие идентификационного кода закупки - аналогичной информации, содержащейся в документации о закупке (сведениях о документации);
- непревышение суммы цен таких контрактов над начальной (максимальной) ценой, указанной в документации о закупке (сведениях о документации).
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