Пояснительная записка
о результатах обсуждения в целях общественного контроля проекта правового акта
Проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Департамента финансов Нефтеюганского района» разработан в соответствии с частью 5 статьи 19 Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением администрации Нефтеюганского района от 20.11.2015 № 2106-па «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Нефтеюганского района, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения» и на основании постановления администрации Нефтеюганского района от 14.05.2015 № 981-па «Об определении нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов Нефтеюганского района и подведомственных им казенных учреждений».

Для проведения обсуждения в целях общественного контроля проектов правовых актов общественными объединениями, юридическими и физическими лицами данный проект был размешен на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района в сети «Интернет».

Предложения и замечания принимались Департаментом финансов Нефтеюганского района по адресу: 628309, ХМАО – Югра, г. Нефтеюганск, 3 мкр, д. 21 дом и на электронную почту: komfin@admoil.ru с 05 февраля 2016 года по 11 февраля 2016 года.

На 12.02.2016 года предложения и замечания на опубликованный проект в адрес Департамента финансов Нефтеюганского района не поступали.
