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Информационная справка
 к таблице Приложение 1  
Отчет о реализации основных мероприятий целевой программы

«Повышение эффективности бюджетных расходов Нефтеюганского района на 2011-2013 годы» за 1 полугодие 2012 года
В течение 1 полугодия 2012 года муниципальным образованием Нефтеюганский район велась активная работа по реализации программы повышения эффективности бюджетных расходов.

В соответствии с распоряжением администрации Нефтеюганского района от 03.08.2011 года № 1764-ра «О плане мероприятий по разработке муниципальной программы «Повышение эффективности бюджетных расходов на 2011-2013 годы»», структурные подразделения администрации Нефтеюганского района подготовили муниципальные программы (по соответствующим отраслям) по повышению эффективности бюджетных расходов на 2011-2013 годы. Программы заслушивали на Координационном совете по проведению экспертизы и оценке долгосрочных целевых программ и ведомственных целевых программ. По заслушанным докладам Координационный совет выносил решения об утверждении программ, внесении изменений либо возврате на доработку.  
В соответствии с распоряжением администрации Нефтеюганского района от 10.11.2011 № 2398-ра утверждены планы мероприятий:

- план мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов на 2011-2013 годы департамента образования и молодёжной политики Нефтеюганского района;

- план мероприятий по повышению эффективности бюджетных расходов на 2011-2013 годы департамента культуры и спорта Нефтеюганского района;

- отраслевой (ведомственный) план по повышению эффективности бюджетных расходов на 2011 г. и на плановый период 2012  и 2013 годов Департамента жилищно-коммунального комплекса администрации Нефтеюганского района;

- ведомственный план по повышению эффективности бюджетных расходов МКУ «Управление архитектуры и капитального строительства Нефтеюганского района на 2011-2013 годы»;

- план по повышению эффективности бюджетных расходов на 2011 г. и на плановый период 2012 и 2013 годов Департамента имущественных отношений Нефтеюганского района;
- отраслевой (ведомственный) план по повышению эффективности бюджетных расходов на 2011 г. и на плановый период 2012 и 2013 годов Отдела по формированию и размещению муниципального заказа;
- отраслевой (ведомственный) план по повышению эффективности бюджетных расходов на 2011 г. и на плановый период 2012 и 2013 годов Комитета по информационной политике;

- отраслевой (ведомственный) план по повышению эффективности бюджетных расходов КРУ на 2011 г. и на плановый период 2012 и 2013 годов;

- план по повышению эффективности бюджетных расходов на 2011-2013 годы Управления по учету и отчетности администрации Нефтеюганского района.

Целевая программа «Повышение эффективности бюджетных расходов Нефтеюганского района на 2011-2013 годы» утверждена постановлением администрации Нефтеюганского района от 14.10.2011 № 1943-па.

Согласно постановлению администрации Нефтеюганского района от 13.07.2010 № 908-па «Об утверждении порядка разработки, утверждения и реализации долгосрочных целевых программ и ведомственных целевых программ» 3 апреля 2012 года состоялось заседание Координационного совета, на котором рассматривался отчет по программе «Повышение эффективности бюджетных расходов Нефтеюганского района на 2011-2013 годы». В соответствии с решением Координационного совета Программа признана эффективной, необходимо продолжить реализацию указанной программы (Протокол заседания Координационного совета по проведении оценки эффективности реализации целевых программ и ведомственных целевых программ по исполнению за 2011 год от 03.04.2012 № 3). 

В I полугодии 2012 года в соответствии с пунктом 1.1.1 основных мероприятий целевой программы (далее – Мероприятий) разработаны методические рекомендации по прогнозированию отдельных налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования Нефтеюганский район, 04.04.2012 года принято соответствующее постановление администрации Нефтеюганского района № 998-па «О методических рекомендациях по прогнозированию отдельных налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования Нефтеюганский район». Формирование прогноза бюджета на 2013-2015 годы производилось главными администраторами доходов бюджета муниципального образования в соответствии с утвержденными методическими рекомендациями. 
В рамках осуществления оперативного мониторинга поступлений налоговых платежей в доход бюджета Нефтеюганского района (пункт 1.1.2 Мероприятий) ежедекадно осуществляется оперативный мониторинг поступлений налоговых платежей в доход бюджета Нефтеюганского района.

За 1 полугодие 2012 года в бюджет Нефтеюганского района поступило 701,9 млн. рублей налоговых и неналоговых доходов, что составляет 110,7 % к плану на 1 полугодие из них поступление платы за негативное воздействие на окружающую среду 12,4 % от  суммы поступивших налоговых и неналоговых доходов.

Основным доходным источником поступлений является налог на доходы физических лиц (его доля в составе налоговых и неналоговых доходов составила 63,6 %).

Местные налоги (налог на имущество физических лиц и земельный налог) в составе налоговых и неналоговых доходов бюджета района составляют менее 1 %.

В соответствии с постановлением Главы района от 12.09.2006 № 306 «О мерах по пополнению доходной части бюджета муниципального образования Нефтеюганский район» (с внесенными изменениями от 10.09.2009 № 914-па, от 03.06.2010 № 789-па; от 03.12.2010 № 1712-па; от 06.02.2012 № 318-па) за 1 полугодие 2012 года проведено 2 заседания комиссии по вопросам расширения доходной базы, укреплению контроля за соблюдением налоговой дисциплины.

По результатам работы Комиссии погашена недоимка по взносам во внебюджетные фонды в сумме 1971,74 тыс. рублей. 
    Проводилось совместное заседание комиссии по расширению доходной базы, укреплению контроля за соблюдением налоговой дисциплины и Межведомственной комиссии по проблемам оплаты труда  муниципального образования Нефтеюганский район. На заседание комиссии были приглашены 5 организаций, по сведениям Межрайонной ИФНС России № 7 по ХМАО-Югре допустившие выплату заработной платы ниже минимального уровня в размере 10,2 тыс. рублей, задолженность перед бюджетом по налогу на доходы физических лиц составляла 271, 8 тыс. руб.  По результатам работы комиссии работодатели произвели перерасчет заработной платы в сторону увеличения,  погасили задолженность по налогу на доходы физических лиц.
В муниципальном образовании Нефтеюганский район продолжается осуществляться контроль трехстороннего соглашения «О минимальной заработной плате в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре» между Правительством Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, объединением организаций профсоюзов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и объединениями работодателей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (пункт 1.1.3 Мероприятий). 
В целях повышения эффективности расходования средств бюджета муниципального образования Нефтеюганский район, укрепления финансовой дисциплины, своевременности проведения расчетов главными распорядителями, распорядителями и получателями средств бюджета Нефтеюганского района с физическими и юридическими лицами по принятым обязательствам разработан Порядок проведения мониторинга кредиторской задолженности бюджета муниципального образования Нефтеюганский район  утвержденный приказом председателя комитета финансов и казначейства от 17.09.2009  № 51-П.
Для выявления кредиторской задолженности, определения ее структуры, урегулирования и (или) ликвидации просроченной кредиторской задолженности ежеквартально осуществляется анализ возникновения кредиторской задолженности, отклонения кредиторской задолженности, на текущую отчетную дату от кредиторской задолженности на начало предыдущего года. Проводится анализ причин возникновения (увеличения) кредиторской задолженности, предлагаются меры направленные на недопущение возникновения новой кредиторской задолженности, проводятся меры по усилению контроля над соблюдением расчетно-платежной дисциплины и недопущению просроченной кредиторской задолженности.  

В результате кредиторская задолженность бюджета муниципального образования по состоянию на 01 июля 2012 года отсутствует. (пункт 1.1.4)
Пункт 1.2.1 Мероприятий. По результатам исполнения бюджета муниципального образования Нефтеюганский район за I полугодие 2012 года был произведён анализ ритмичности исполнения  расходной части бюджета Нефтеюганского района, который показал самое высокое исполнение произведено в июне (21,2%) самое низкое исполнение произведено в январе (4,3%) от общего исполнения.

В соответствии с Федеральным Законом от 23.11.2009 № 261-фз «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» до сведения главных распорядителей бюджетных средств доведены лимиты физических объемов по энергоресурсам на очередной финансовый год и плановый период 4 июня 2012 года (пункт 1.3.1 Мероприятий).
Ежеквартально проводится мониторинг потребления физических объёмов и произведённых расходов по энергоресурсам учреждениями  Нефтеюганского района (в соответствии с распоряжением администрации Нефтеюганского района от 22.01.2010 № 53-ра «Об энергосбережении») согласно пункту 1.3.2 Мероприятий. По результатам мониторинга за I полугодие 2012 года по теплоэнергии, электроэнергии, водоснабжению и водоотведению наблюдается снижение физических объёмов потребления энергетических ресурсов.
В соответствии с пунктом 1.3.3 Мероприятий Департаментом финансов Нефтеюганского района проводится анализ предоставленных платежных поручений на соответствие установленным требованиям. 
В течении I полугодия 2012 года осуществлялся ежедневный текущий контроль представленных платежных поручений на соответствие установленным требованиям. После завершения проверки расчетные документы, прошедшие контроль, включены в реестр на финансирование. Платежные документы, не прошедшие контроль возвращены получателям бюджетных средств с обязательной регистрацией в журнале возврата расчетных документов. В результате текущего контроля отклонено платежных документов на сумму 614 958 889,33 рублей, из них: по результатам контрольной работы - на 571 472 124,07 рублей, по результатам юридической работы – на 43 486 765,26 рублей.
В отчетном периоде, проводилась работа с НПО «Криста» на выполнение работ по доработке АС «Бюджет» и АС «УРМ» для реализации защищенного электронного документооборота с удаленными клиентами. Система реализует различные схемы внутреннего и внешнего документооборота, при казначейской системе исполнения бюджета, поддерживает различные варианты кассового обслуживания. Важными целями данной доработки является:

- интеграция системы электронного документооборота с финансово-учетной системой исполнения бюджета путем обеспечения юридической значимости электронных документов, передаваемых от удаленных клиентов и во внутреннем документообороте финансового органа, в том числе виз и других отметок на электронных документах;

- расходов на формирование, доставку и обработку бумажных документов;
- частичный или полный отказ от бумажного документооборота за счет использования средств электронной цифровой подписи.
В целях сокращения возвратов платежных поручений были внесены изменения в приказ Департамента финансов Нефтеюганского района от 29.04.2011 № 43-п «О Порядке открытия и ведения  лицевых счетов Департаментом финансов Нефтеюганского района» (с изменениями на 29.02.2012 № 24-п). В случае изменения кодов и (или) наименований кодов бюджетной классификации и источников внутреннего финансирования, клиент предоставляет в финансовый орган соответствующие изменения по форме согласно приложению 20  к настоящему порядку. Проводятся устные консультации получателям бюджетных средств по применению бюджетной классификации Российской Федерации и заполнению полей платежных поручений в соответствии с установленными требованиями. В I полугодии 2012 года из 34 484 предоставленных к оплате платежных поручений отклонено        5 028 платежное  поручение, что составило 14,58%. (пункт 1.3.4 Мероприятий).
Согласно пункту 1.4.1 Мероприятий, проводится процедура санкционирования расходов бюджета направленная на недопущение принятия к финансированию расходов и совершения платежей, не предусмотренных  решением о бюджете. В отчетном периоде санкционировано расходов на общую сумму 2 931,3 млн. рублей. Санкционирование оплаты денежных обязательств бюджетополучателей средств Нефтеюганского района осуществляется в соответствии с Порядком санкционирования оплаты денежных обязательств ПБС НР, утвержденного приказом Департамента финансов от 29.04.2011 № 41-п (с изменениями от 16.09.2011 № 97-п)

Согласно пункту 1.4.2 Мероприятий проводится проверка на соответствие действующему законодательству документов, поступающих в адрес Департамента финансов Нефтеюганского района по обращению взыскания на средства бюджета муниципального образования Нефтеюганский район. За 1 полугодие 2012 год в адрес Департамента финансов Нефтеюганского района поступило 8 исполнительных документов по обращению взыскания на средства бюджета муниципального образования Нефтеюганский район, 1 из них возвращен взыскателю.

       Исполнительный документ возвращен взыскателю (ООО Торговый дом «Обь») в соответствии с п.3. ст. 242.1 БК РФ (отсутствие  среди приложенных документов судебного акта). В дальнейшем, ООО Торговый дом «Обь» устранило допущенные нарушения и направило   исполнительный лист и другие необходимые документы в адрес Департамента финансов Нефтеюганского района повторно.

В целях полного и своевременного поступления доходов в бюджет муниципального образования Нефтеюганский район, обеспечения правомерного, целевого использования бюджетных средств ежемесячно,  проводилась сверка по поступлениям и выбытиям (пункт 1.4.3 Мероприятий) с Отделением по г. Нефтеюганску и Нефтеюганскому району УФК по Ханты - Мансийскому автономному округу-Югре, консолидированного отчета о кассовых поступлениях и выбытиях с Управлением Федерального казначейства по Ханты – Мансийскому автономному округу – Югре.

Для более качественного администрирования доходов бюджета муниципального образования Нефтеюганский район утвержден от 06.04.2012 № 42-п «Порядок приема и передачи информации по лицевым счетам главных администраторов доходов бюджета муниципального образования Нефтеюганский район».

В целях обеспечения контроля за своевременностью и полнотой расчетов с бюджетом проводилась сверка поступлений и начисленных сумм с главными администраторами доходов  бюджета, в случае расхождений показателей главными  администраторами доходов  бюджета предоставлялась пояснительная записка с причинами отклонения между начисленными и поступившими платежами. В первом полугодии 2012 года произведена сверка по 19 актам.

 
Проводилась работа  с главными администраторами доходов бюджета района, городским и сельскими поселениями по уточнению вида и принадлежности платежей, возврату излишне уплаченных платежей, ошибочно перечисленных платежей поступающих в бюджет муниципального образования Нефтеюганский район. За первое полугодие 2012 года: 

Оформлено 503 уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа:

- от  главных администраторов поступлений в бюджет муниципального образования Нефтеюганский район 410 уведомлений;

- бюджеты городского и сельских поселений 93 уведомления.

Проведено 71 заявка на возврат:

- от  главных администраторов поступлений в бюджет муниципального образования Нефтеюганский район 52 заявки;

- бюджеты городского и сельских поселений  19 заявок.

Состав представленной бюджетной отчетности за первое полугодие 2012 года главными распорядителями, получателями, администраторами бюджетных средств   соответствует требованиям, установленными Инструкциями о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (№ 191-н от 28.12.2010г., 33-н от 25.03.2011г.). Соблюдены контрольные соотношения форм, входящих в состав бюджетной отчетности. 

Расходы, осуществляемые главными распорядителями, получателями, администраторами бюджетных средств соответствует принципу результативности и эффективности использования бюджетных средств (ст. 34 БК РФ) (пункт 1.4.4 Мероприятий).

       Отчет о движении денежных средств является важной составляющей финансовой отчетности бюджета муниципального образования Нефтеюганский район, позволяет анализировать соотношение полного и своевременного поступления и расходования средств бюджета, управлять остатками денежных средств, определить дефицит и профицит средств бюджета.

Отчет о движении денежных средств ежедневно формируется и предоставляется директору департамента финансов – заместителю главы администрации Нефтеюганского района для своевременного принятия правильного управленческого решения на основании достоверной информации о движении и остатках денежных средств. Остатки средств на 01.07.2012г. составили 408 971,1 тыс. руб., в т.ч. целевые: средства федеральные бюджета 15 247,6 тыс. руб., средства окружного бюджета 106 803,9 тыс. рублей (пункт 1.4.5 Мероприятий).
Согласно пункту 1.4.6 Мероприятий осуществляется контроль бюджетной росписи районного бюджета на постоянной основе. За I полугодие  2012 года проверено 676, из них отклонено  145 справок-уведомлений, что составило 21 % от общего количества проведенных справок-уведомлений. 

Относительно исполнения мероприятий, проводимые согласно пункту 1.5.1, за первое полугодие 2012 года работники отдела осуществили техническое сопровождение специализированного прикладного программного обеспечения:
-  установили 8 обновлений АС Бюджет;

-  установили 12 обновлений АС УРМ;

-  2 обновлений ЭО АС Бюджет;

-  7 обновлений РРО АС Бюджет;

-  установили 61 обновлений ПК СКИФ;

-  установили 6 обновлений АРМ СЭД ФО; 

-  установили 6 обновлений АРМ СЭД АП;

 -  установили 2 обновления ПК «Муниципальные образования»;

     - доработали, унифицировали и оптимизировали задачи, отчеты и формы для  автоматизации процесса исполнения бюджета по запросам отделов Департамента финансов и бюджетополучателей в программных продуктах АС Бюджет и АС УРМ;

     - провели работы в учреждениях по переустановке и настройке АС УРМ связи с выходом из строя программного обеспечения или заменой компьютеров;

- урегулирован обмен электронными документами при осуществлении расчетов через расчетную сеть Банка России.

В рамках работы по формированию проекта программной структуры бюджета Нефтеюганского района на очередной финансовый год и плановый период в соответствии с пунктом 2.1 Мероприятий ведётся работа по переводу текущих расходов в рамки целевых, ведомственных целевых программ. Доля расходов в рамках целевых, ведомственных целевых программ в 2011 году составила 22,1%, за I полугодие 2012 53,4% или на 14,5% больше.
В соответствии Бюджетным кодекса Российской Федерации, Решением Думы Нефтеюганского района от 18.11.2011 №114 «Об утверждении бюджета муниципального образования Нефтеюганский район на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов» утвержден приказом  Департамента финансов Нефтеюганского района  от 31.01.2012 г № 8-п «Порядок определения перечня и кодов целевых статей и видов расходов бюджетов поселений, финансовое обеспечение которых осуществляется за счёт межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставляемых из бюджета Нефтеюганского района, на 2012- 2014 годы» (пункт 2.2 Мероприятий).
В рамках совершенствования порядка проведения и оценки мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств и главными администраторами доходов бюджета муниципального образования Нефтеюганский район согласно пункту 3.1 Мероприятий подготовлено и принято распоряжение от 23.03.2012 № 350-ра «Об утверждении порядка проведения и оценки результатов мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств и главными администраторами доходов бюджета муниципального образования Нефтеюганский район», в котором отразились новые показатели оценки качества финансового менеджмента.
Постановлением администрации Нефтеюганского района от 30.03.2012   № 870-па определен перечень учреждений, для которых показатели финансового менеджмента установлены в качестве критериев для премирования руководителей (пункт 3.2 Мероприятий). По результатам за 2011 год  сложилась средняя итоговая оценка от 65 до 85 баллов по 10 оцениваемым ГРБС составляет 75,3 балла по 100-балльной шкале, что в целом объясняется средним качеством организации бюджетного процесса на уровне ГРБС. По результатам мониторинга качества финансового менеджмента за 2011 год следующие ГРБС имеют средние итоговые оценки качества финансового менеджмента: департамент культуры и спорта 83,2 балла; департамент образования и молодежной политики 82,9 балла; департамент финансов 82,3 балла; Дума Нефтеюганского района 81,6 балла; Администрация Нефтеюганского района 75,9 балла; ДИО 74,1 балла; УА и КС 70,3 балла; НРМУЗ «ЦРБ№1» 69,3 балла; Департамент ЖКК 68,7 балла. Вместе с тем, ГРБС, имеющими низкий рейтинг, являются ОВД по Нефтеюганскому району 64,8 балла. Никто не получил высшую оценку 100 баллов, в связи с этим не проводилось премирование по результатам мониторинга.

В рамках обеспечения прозрачности и подотчетности деятельности Департамента финансов Нефтеюганского района путем публикации в открытом доступе информации о плановых и фактических результатах деятельности на официальном сайте www.admoil.ru в разделе «Бюджет и финансы» регулярно размещается информация в части осуществления бюджетного процесса (пункты 4.1 и 4.2 Мероприятий).

За 1 полугодие 2012 год размещено: 
8 отчетов об исполнении бюджета, 20 приказов по основной деятельности Департамента финансов Нефтеюганского района, 5 постановлений администрации Нефтеюганского района, 4 распоряжения администрации Нефтеюганского района, 2 Решения Думы Нефтеюганского района, 1 постановление Главы Нефтеюганского района, 2 Решения Думы Нефтеюганского района, отчет за 2011 год по целевой программе «Повышение эффективности бюджетных расходов Нефтеюганского района на 2011-2013 годы», результаты мониторинга финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета муниципального образования Нефтеюганский район, за 2011 год, график предоставления расчетов в соответствии с Порядком планирования бюджетных ассигнований на очередной финансовый год и плановый период.

     В целях проведения антикоррупционной экспертизы, на официальном сайте размещены проекты муниципальных правовых актов: 
8 проектов приказов по основной деятельности Департамента финансов Нефтеюганского района, 2 проекта постановления администрации Нефтеюганского района, 1 проект распоряжения администрации Нефтеюганского района, 4  проекта Решений Думы Нефтеюганского района.
