ОТЧЕТ
Комитета финансов и казначейства

по Нефтеюганскому району за 2010 год

I. Основные задачи комитета
Комитет финансов и казначейства по Нефтеюганскому району (далее -
комитет)    является    финансовым    органом    муниципального    образования Нефтеюганский район (далее - Нефтеюганский район), входит в структуру администрации     Нефтеюганского     района,     выполняет     функции     органа управления       администрации       Нефтеюганского       района.      
Комитет осуществляет организацию исполнения и исполнение бюджета Нефтеюганского района, управление счетами бюджета и бюджетными средствами, является кассиром всех распорядителей и получателей бюджетных средств и осуществляет платежи за счет бюджетных средств и средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности от имени и по поручению бюджетных учреждений.

Комитет по всем вопросам своей деятельности подчиняется Главе муниципального образования Нефтеюганский район, (кураторство осуществляет первый заместитель Главы района) и в своей деятельности руководствуется Бюджетным кодексом РФ, действующим законодательством РФ, распоряжениями и приказами Министерства финансов Российской Федерации, Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Департамента финансов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, муниципальными правовыми актами.
Основными задачами комитета в 2010 году являлись:

- осуществление  финансового контроля за рациональным и целевым  расходованием бюджетных средств, за соблюдением финансовой дисциплины по вопросам, регулируемым органом местного самоуправления;
- формирование бюджета на основе разделения действующих и вновь принимаемых расходных обязательств;

- ориентация бюджета на исполнение ведомственных целевых программ и достижение положительных результатов;

        - обеспечение контроля за своевременностью и полнотой расчетов с бюджетом и внебюджетными фондами;
- переход от управления бюджетными затратами к  управлению бюджетными ресурсами ориентируемыми на конечный результат;

- организация исполнения бюджета Нефтеюганского района, управление счетами бюджета и бюджетными средствами, исполнение  кассового обслуживания распорядителей и получателей бюджетных средств и осуществление  платежей за счет бюджетных средств и средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;


-       обеспечение прозрачности и публичности бюджета.

II. Результаты работы по выполнению возложенных основных задач

Основной задачей комитета является осуществление бюджетного процесса на территории района, обеспечение эффективного и ответственного управления муниципальными финансами Нефтеюганского района.
Комитет выполнил предусмотренные планом на 2010 год возложенные на него задачи:
- организовал работу по формированию и составлению проекта бюджета муниципального образования Нефтеюганского района, в соответствии с законодательством Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления; 
-вносил предложения о внесении изменений в доходную часть бюджета в соответствии с действующим законодательством, с учетом поступлений доходов в бюджет района и прогноза, предоставленного главными администраторами поступления доходов в бюджет муниципального образования Нефтеюганский район;

-проводил работу по обеспечению внесения изменений в консолидированный  бюджет муниципального образования. 

-организовал  в установленном порядке исполнение бюджета района по доходам в сумме 3 034 507,4 тыс. рублей, в том числе собственных доходов 1 393 116,5 тыс. рублей и по приоритетным статьям предусмотренных в расходной  части бюджета на общую сумму 3 027 484 тыс. рублей;
- в соответствии с федеральным и окружным законодательством и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления приняты и рассмотрены сметы доходов и расходов по предпринимательской и иной приносящей доход деятельности учреждений образования, культуры, здравоохранения и физической культуры, финансируемых из бюджета муници​пального образования Нефтеюганский район.

- организовал и вел  работу по разработке параметров бюджета Нефтеюганского района  на среднесрочный трехлетний период – 2011-2012-2013 годы путем  взаимодействия с главными администраторами поступления доходов в бюджет, аналитической работы, согласования и предоставления  доходной части бюджета муниципального образования на 2011 год и прогноз на 2012-2013 годы в Департамент финансов автономного округа-Югры;

- осуществлял контроль и производил анализ поступления доходов в бюджет Нефтеюганского района в разрезе главных администраторов и кодов бюджетной классификации;
-составлен и предоставлен в Департамент финансов автономного округа  от​чет за 2009 год и пояснительная записка об исполнении консолидированного бюджета му​ниципального образования Нефтеюганский район; 

-в течение 2010 года проводил работу по составлению и ведению кассового плана по доходам и расходам муниципального района;

-проводил организационные работы по заседаниям Комиссии по расширению доходной базы и укреплению контроля за соблюдением налоговой дисциплины. 

- осуществлял сотрудничества с крупнейшими налогоплательщиками, осуществляющими свою деятельность на территории Нефтеюганского района;

- взаимодействовал с Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, с Управлением Федерального казначейства по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре;

- взаимодействовал с муниципальными образованиями городского и сельских поселений в части развития собственной доходной базы бюджетов поселений и другими администраторами доходов в части обмена оперативной информацией по платежам в бюджет Нефтеюганского района, снижению невыясненных платежей, максимальному приближению прогнозов к поступлению доходов бюджета Нефтеюганского района;

-осуществлял контроль и проводил анализ поступления доходов в бюджет Нефтеюганского района в разрезе главных администраторов и кодов бюджетной классификации;
-проводил финансовую  экспертизу проектов муниципальных правовых актов;
     -проводил мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями бюджетных средств по итогам 2009 года;
     -проводил мониторинг соблюдения требований Бюджетного кодекса РФ и качества управления бюджетами муниципальными образованиями поселений Нефтеюганского района;

      -проводил анализ исполнения бюджета Нефтеюганского района в разрезе главных распорядителей бюджетных средств;
      -проводил анализ исполнения бюджетов муниципальных образований поселений Нефтеюганского района;
     -оказывал методологическую поддержку субъектов бюджетного планирования при подготовке и исполнении бюджета района;

      -осуществлял публикацию ключевых документов на официальном сайте Администрации Нефтеюганского района;

-подготовил более 100 писем в различные учреждения и ведомства;
           -рассматривал и анализировал бухгалтерские отчеты и балансы городского и сельских поселений, бюджетных учреждений, а также вносил предложения об устранении выявленных недостатков;

  -организовывал исполнение консолидированного бюджета Нефтеюганского района и вносил на рассмотрение Думы Нефтеюганского района информацию о ходе его исполнения;
- осуществлял ведение бухгалтерского учета по исполнению бюджета Нефтеюганского района; 
- обеспечивал разработку инструктивных и методических материалов по вопросам, относящимся к компетенции комитета;

- осуществлял подготовку заключений и предложений по договорам, стороной которых является комитет, предложений и замечаний по договорам и иным нормативно-правовым актам, которые были направлены в комитет другими подразделениями Администрации Нефтеюганского района для согласования и визирования;

- подготовлены предложения по внесению изменений в Устав Нефтеюганского района;

- проводилась проверка предоставляемых в комитет договоров являющихся основанием для перечисления денежных средств по соответствию действующему законодательству и нормативным актам органов местного самоуправления;

- принимал участие в судебных заседаниях Арбитражного суда по ХМАО-Югре по делу, стороной которого являлся Комитет;

- осуществлял контроль за состоянием дебиторской и кредиторской задолженности; 

        -обеспечил качественное и своевременное выполнение задач и функций по  обеспечению информационно- коммуникационных технологий;

       -   осуществлял сопровождение:

        специализированного прикладного программного обеспечения, такого как автоматизированная система АС «Бюджет», АС УРМ, программный комплекс ПК СКИФ, ПК Муниципальные образования (АРМ Оператор);

        автоматизированного  рабочего  места  АРМ СЭД АП, АРМ СЭД ФО;
-исполнял уведомления Департамента финансов Ханты-Мансийского автономного округа в соответствии с приказом Департамента финансов автономного округа от  04.12.2009 года № 15-нп, от 04.10.2010 года № 28-нп,  а также постановления, распоряжения Администрации района и решения представительного органа местного самоуправления по внесению изменений в отдельные статьи доходов и расходов консолидированного бюджета муниципального образования Нефтеюганский район и обеспечивал контроль за  своевременным  внесением изменений в бюджетную роспись главных распорядителей и получателей бюджетных средств.

III. Результаты работы по выполнению текущих задач
В течение 2010 года комитет обеспечил своевременное состав​ление и сдачу месячных,  квартальных и годового отчетов по исполнению консолидированного бюд​жета муниципального образования Нефтеюганский район в Департамент финансов автономного округа-Югры. Проводил анализ сводной отчетности, представляемой  в комитет учреждениями и организациями, являющимися главными администраторами поступления доходов в бюджет, главными распорядителями и получателями бюджетных средств.  

  Обеспечена своевремен​ная подготовка информации по заданиям Главы района и Департамента  финансов автономного округа-Югры, а также подготовлены на рассмотрение в Думе Нефтеюганского района проекты  Решений:

- отчет об исполнении бюджета Нефтеюганского района за 2009 год;

- информация    об исполнении бюджета   Нефтеюганского района за 1 квартал 2010 года;

- информация об исполнении бюджета за 1 полугодие 2010 года;

- информация    об    исполнении    бюджета   Нефтеюганского    района   за 9 месяцев 2010 года;

-  внесение изменений в бюджет муниципального образования Нефтеюганский район за 2010 год.
Представлены  в Думу Нефтеюганского района документы об утверждении бюджета муниципального образования «Неф​теюганский район» на 2011 год и плановый период 2012-2013 годов. По результатам предоставленных документов принято решение Думы Нефтеюганского района от 14.12.2010 года № 1172 «Об утверждении  бюджета    муниципального    образования «Неф​теюганский район» на 2011 год  и плановый период 2012-2013 годов». 

За 2010 год предоставлено свыше 70 информаций в вышестоящие органы по основным вопросам формирования и исполнения бюджета такие как:

-показатели исполнения бюджета муниципального образования Нефтеюганский район;

-показатели формирования местных бюджетов в условиях реформы местного самоуправления по запросу Министерства финансов Российской Федерации;

-анализ исполнения бюджета муниципального образования Нефтеюганский район по запросу Министерства регионального развития Российской Федерации;

-анализ исполнения бюджета муниципального образования Нефтеюганский район в разрезе городского и сельских поселений в 2009 году и другие. Вся запрашиваемая информация подготовлена и отправлена в установленные сроки.
В соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации,   приказом Министерства финансов Российской Федерации от 30.12.2009 года     № 150-н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», утвержденно​го Решением Думы Нефтеюганского района от 17.12.2009 № 1015 «О бюджете муниципального образования Нефтеюганский район на 2010 год и плановый период 2011 - 2012 годов» составлена сводная бюджетная роспись доходов, расходов в разрезе главных администраторов и администраторов доходов, главных распорядителей  и получателей средств бюджета муниципального образования Нефтеюганский район с помесячной разбивкой.

В целях полного и своевременного поступления доходов в бюджет Нефтеюганского района,  проведена  работа:

 -   с главными администраторами доходов по платежам в бюджет и невыясненными поступлениями;

 - проведена сверка данных поступлений налогов, платежей с отделением федерального казначейства по г. Нефтеюганску и Нефтеюганскому району Управления Федерального казначейства по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре;

 - проведена сверка данных о начисленных и поступивших платежах между главными администраторами поступлений в бюджет муниципального образования Нефтеюганский район, главными администраторами поступления доходов бюджета  муниципального образования Нефтеюганский район, администрирование которых осуществляют органы исполнительной власти РФ, субъектов РФ и комитетом.

В соответствии со статьей 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации комитетом разработан  и утвержден постановлением Администрации района от 30.03.2010 № 486-па «Порядок осуществления бюджетных полномочий главными администраторами доходов бюджета Нефтеюганского района, являющихся органами местного самоуправления, и находящимися в их ведении бюджетными учреждениями Нефтеюганского района, а также муниципальными учреждениями Нефтеюганского района».

        Главным администраторам поступлений в бюджет муниципального образования Нефтеюганский район, финансово-экономическим службам поселений входящих в состав Нефтеюганского района разработан и направлен Порядок приема и передачи информации по лицевым счетам главных администраторов доходов бюджета муниципального образования Нефтеюганский район.

        В течение  года оформлено 894 уведомлений об уточнении вида и принадлежности платежа:

- от  главных администраторов поступлений в бюджет муниципального образования Нефтеюганский район 829 уведомлений;

- бюджеты городских и сельских поселений 65 уведомлений.

         Проведено 155 заявок на возврат:

- от  главных администраторов поступлений в бюджет муниципального образования Нефтеюганский район  -122 заявки;

- бюджеты городских и сельских поселений  -33 заявки.

        Проверено по городским и сельским поселениям 38 уведомлений по расчетам между бюджетами по межбюджетным трансфертам (ф.0504817).

Ежеквартально проводился анализ информации о состоянии задолженности. По результатам анализа направлялись письма в адрес   глав поселений,  руководителей муниципальных учреждений, где предлагалось повысить требования за состоянием дебиторской и кредиторской задолженности, активизировать работу и принять меры по снижению и недопущению задолженности. 

         В целях повышения эффективности расходования средств бюджета муниципального образования Нефтеюганский район, укрепления финансовой дисциплины, своевременности проведения расчетов главными распорядителями, распорядителями и получателями средств бюджета, ежеквартально проводился мониторинг кредиторской задолженности бюджетных учреждений  во  внебюджетные фонды.

В целях реализации распоряжения администрации Нефтеюганского района от 23.07.2010г. № 1310-ра «Об утверждении плана мероприятий  Нефтеюганского района по реализации Федерального закона от 08.05.2010г. №83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных  (муниципальных) учреждений»  были разработаны:

         -Порядок взыскания в местный бюджет неиспользованных в текущем финансовом году остатков субсидий, предоставленных муниципальным бюджетным учреждениям;

         -Порядок перечисления в местный бюджет остатков средств  соответствующих счетов, на которых отражаются операции со средствами муниципальных бюджетных учреждений, а также их возврата на указанные счета;

        -Порядок направления использования муниципальными бюджетными учреждениями, являющимися получателями бюджетных средств и муниципальными казенными учреждениями доходов от оказания платных услуг и иной приносящей доходы деятельности;

      -Формы финансового обеспечения деятельности муниципальных бюджетных учреждений в переходный период;

      -Установлена дата, начиная с которой осуществляется зачисление в местный бюджет доходов, полученных муниципальными казенными учреждениями от платных услуг.  
         Разработан план мероприятий по составлению проекта бюджета муниципального образования Нефтеюганский район на очередной финансовый год и плановый период. Определены приоритеты и направления бюджетной и долговой политики Нефтеюганского района.
         Подготовлен Порядок и Методика планирования  бюджетных ассигнований  на очередной финансовый год и плановый период.

        Проведены с презентацией публичные слушания:

-по исполнению бюджета за  2009 год;

-по проекту бюджета на очередной финансовый год и плановый период 2012-2013 годов.

        Сформирован и предоставлен в Департамент финансов автономного округа сводный отчет по реестру  расходных обязательств муниципального образования Нефтеюганский район на основе сведений о расходных обязательствах главных распорядителей бюджетных средств:

     - на 2009 год, 2010 год и плановый период 2011-2012 годов (плановые назначения);

    - за 2009 год (исполнение), 2010 год и плановый период 2011-2012 годов (плановые назначения).

В ходе исполнения бюджета в показатели сводной бюджетной росписи на основании писем главных распорядителей бюджетных средств вносились изменения, осуществлялась корректировка бюджетных назна​чений по кодам расходов бюджетной классификации РФ. Проверено:

- по муниципальному району  1512 справок «Об  изменении сводной росписи расходов и лимитов бюджетных обязательств на 2010 год и плановый период 2011-2012 годов», по муниципальным образованиям поселений 775 справок «Об  изменении сводной росписи расходов и лимитов бюджетных обязательств на 2010 год и плановый период 2011-2012 годов».
      В ходе исполнения бюджета на заседания Думы Нефтеюганского района было подготовлено 14 проектов бюджета по внесению изменений и дополнений  в Решение Думы Нефтеюганского района от 17.12.2009 года № 1015 «Об утверждении бюджета муниципального образования Нефтеюганский  район  на  2010 год и плановый период 2011 и 2012 годов». 
Уточненные  показатели доходов  бюджета внесены в роспись  доходов муниципального образования Нефтеюганский район  в разрезе главных администраторов и администраторов поступления доходов в бюджет.  Внесены изменения и корректировки в соответствии с действующим законодательством бюджетных назна​чений главных администраторов по кодам доходов бюджетной классификации РФ. В течение  года  выписано, принято и доведено до главных администраторов доходов бюджета 249 уведомлений.
Осуществлялся мониторинг фонда оплаты труда работников муниципальных учреждений Нефтеюганского района. Подготовлены  предложения по реструктуризации сети учреждений, оптимизации их штатной численности  и эффективного использования бюджетных средств на оплату труда.
Проводилась ежедневная текущая работа по выполнению функций в рамках организации осуществления и учета операций со средствами бюджета муниципального образования Нефтеюганский район и бюджетов поселений.

В целях реализации положений Бюджетного кодекса Российской Федерации подготовлены следующие Порядки, которые были утверждены приказами Председателя комитета:  

Порядок осуществления муниципальными бюджетными учреждениями операций со средствами, полученными от приносящей доход деятельности (приказ от 27.02.2010 года № 20-П); 

Порядок ведения учета и осуществления хранения Комитетом финансов и казначейства по Нефтеюганскому району исполнительных документов, предусматривающих обращения взыскания на средства бюджетных учреждений, и иных документов (приказ от 30.12.2010 года № 119-П);

Порядок открытия и ведения Комитетом финансов и казначейства по Нефтеюганскому району лицевых счетов для учета операций по исполнению расходов бюджета МО Нефтеюганский район (приказ от 30.12.2010 года № 121-П);

Порядок санкционирования расходов муниципальных бюджетных учреждений, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 5 статьи 79  Бюджетного кодекса Российской Федерации (приказ от 16.12.2010 года № 102-П).
Направлено 83 письма в контрольно ревизионное управление для вынесения заключения об обоснованности расходования бюджетных средств.
В ходе исполнения бюджетов обработано  69616 платежных документа, по результатам текущего контроля 10242 платежных документов возвращено бюджетополучателям для устранения недочетов. Проведено 797 заявок на получение наличных денежных средств. По мере необходимости обрабатывались и подготавливались выписки по 249 лицевым счетам бюджетополучателей. При осуществлении обмена электронной информацией между комитетом и ОФК по г.Нефтеюганску и Нефтеюганскому району УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре отправлено 5739 исходящих пакетов электронных документов и принято 14193 входящих пакетов электронных документов. 

        В целях качественного учета исполнения бюджета Нефтеюганского района осуществлялось техническое сопровождение компьютерной и копировально-множительной техники, техническое сопровождение системного и прикладного программного обеспечения общего назначения, техническое сопровождение специализированного прикладного программного обеспечения:
-установили 22 обновлений АС Бюджет;

 -установили 28 обновлений АС УРМ;

- 3 обновлений ЭО ФС Бюджет;

- 2 обновлений РРО АС Бюджет;

-установили 142 обновлений ПК СКИФ;

-установили 16 обновлений АРМ СЭД ФО; 

-установили 16 обновлений АРМ СЭД АП;

-установили 3 обновления ПК «Муниципальные образования».

-доработали, унифицировали и оптимизировали задачи, отчеты и формы для  автоматизации процесса исполнения бюджета в программных продуктах АС Бюджет и АС УРМ;

-проводили работы в учреждениях по переустановке и настройке АС УРМ в связи с выходом из строя программного обеспечения или заменой компьютеров.

          Велась ежедневная обработка электронной почты комитета, прием, контроль и обработка информации в соответствии с Соглашением №77 «О взаимодействии Межрайонной Инспекции ФНС России №7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Администрации Нефтеюганского района» - ежемесячно.         Организация плановых замен электронно-цифровых подписей для АРМ СЭД ФО и АРМ СЭД АП.

         Для подготовки к проведению открытых аукционов в электронной форме провели работу по регистрации на электронной площадке оператора ЗАО «Сбербанк - автоматизированная  система торгов» на сайте в сети Интернет.
Проводилась ежедневная текущая работа по выполнению функций в рамках организации осуществления и учета операций со средствами бюджета муниципального образования Нефтеюганский район и бюджетов поселений:
- осуществлена подготовка 165 приказов по личному составу и 121 приказа по основной деятельности;

- осуществлена подготовка и согласование более 473 нормативно-правовых актов, в том числе: Решения Думы Нефтеюганского района, Постановления и Распоряжения Администрации Нефтеюганского района, договора;

- проводилась работа по исполнению 17 исполнительных листов предусматривающих обращение взыскания на средства местного бюджета по денежным обязательствам учреждений Нефтеюганского района.

За 2010 год осуществлен прием и регистрация поступающей в комитет корреспонденции, поступило 6405 документов, из них:

- 727 писем из Департамента финансов ХМАО-Югры и вышестоящих организаций;

- 5070 писем от организаций и учреждений Нефтеюганского района;

- 608 нормативно-правовых документов Администрации и Думы Нефтеюганского района (решения, постановления, распоряжения).

Произведена регистрация и рассылка исходящей корреспонденции комитета, отправлено 2290 писем, из них:

- 1146 письма в Департамент финансов ХМАО-Югры и вышестоящие организации;

- 1144 писем в учреждения и организации города и района.
IV. Об исполнении бюджета района за 2010 год
Бюджет Нефтеюганского района на 2010 год утвержден решением Думы Нефтеюганского района от 17.12.2009 № 1015 «О бюджете муниципального образования Нефтеюганский район на 2010 год и плановый период 2011 - 2012 годов» с учетом внесенных изменений в течение года  по доходам  консолидированного бюджета  в сумме – 3 179 656 тыс. рублей, в том числе муниципальный район 3 025 016,1  тыс. рублей и расходам  консолидированного бюджета в сумме  3 533 041,8 тыс. рублей, в том числе муниципальный район  в сумме 3 204 853,8 тыс.  рублей.
Бюджет муниципального образования Нефтеюганский район за 2010 год исполнен по доходам консолидированного бюджета в сумме 3 198 318,9 тыс. рублей, в том числе муниципальный район в сумме 3 034 507,4 тыс. рублей, по расходам  консолидированного бюджета в сумме  3 337 994 тыс. рублей, в том числе муниципальный район в сумме 3 027 484 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами (профицит) по муниципальному району  на  7 023,4 тыс. рублей.

Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 1 555 065,5 тыс. рублей, что в структуре общего объема доходов составило 48 процентов, основную долю составил налог на доходы физических лиц  67  процентов.
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в бюджет муниципального образования Нефтеюганского района составили в сумме 1 554 859,2 тыс. рублей, в том числе  прочие безвозмездные поступления (благотворительность)     110 922 тыс. рублей. Общая доля безвозмездных поступлений к объему доходов составила 48 процентов.
Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности     поступили   в   сумме      88 394,2   тыс.   рублей,   что  составило  3 процента от общего объема доходов. 
В течение  отчетного года проводились  организационные работы по заседаниям Комиссии по расширению доходной базы и укреплению контроля за соблюдением налоговой дисциплины. В 2010 году проведено 6 заседаний Комиссии:

- Протокол № 1 от 02.03.2010 года;

- Протокол № 2 от 17.03.2010 года;

- Протокол № 3 от 14.04.2010 года;

- Протокол № 4 от 26.05.2010 года;

- Протокол № 5 от 14.09.2010 года;

- Протокол № 6 от 03.12.2010 года.  В результате проводимой работы по мобилизации доходов в бюджет муниципального образования дополнительно поступило налоговых и неналоговых доходов свыше 130 000 тыс. рублей. Проведенные мероприятия способствовали дополнительному исполнению бюджетных обязательств по социально значимым программам.

В отчетном году принято участие в 48-ми заседаниях Координационного совета  по проведению экспертизы и оценке долгосрочных целевых программ и ведомственных целевых программ.

Бюджет района обеспечил свою социальную направленность. Расходные обязательства на образование исполнены в сумме 950 390 тыс. рублей, на культуру в сумме 156 025 тыс. рублей, здравоохранение и физическую культуру и спорт в сумме 592 453 тыс. рублей и составили 51 процент к общему объему расходов бюджета.
Расходы бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство составили 439 693 тыс. руб. или 13 процентов от общего объема расходов бюджета.
Проведены работы и направлены средства бюджета  по  капитальному  ремонту жилищного фонда на сумму 3 743 тыс. рублей, на капитальное строительство на  сумму 384 893 тыс. рублей, что составляет 12 процентов к общему объему расходов бюджета.
Расходы бюджета по отрасли «Правоохранительная деятельность» составили  199 579 тыс. рублей или 6 процентов к общему объему расходов бюджета.


В муниципальном образовании продолжается внедрение программно-целевого принципа планирования и исполнения бюджета.
За отчетный период в Нефтеюганском районе реализована 41 программа на сумму 807 795 ,1 тыс. рублей, в том числе за счет средств местного бюджета расходы на программы составили 303 158 тыс. рублей. Результат исполнения по целевым программам от плановых назначений составил 92 процента. 

На протяжении 2010 года с руководителями главными распорядителями и получателями бюджетных средств велась и продолжается вестись  работа по своевременному освоению средств из бюджетов всех уровней. Результат  исполнения бюджета в целом составил 94 процента, в том числе по субвенциям 95 процентов, субсидиям 89 процентов, средствам местного бюджета 96 процентов.

V. Роль Комитета как органа управления

Комитет осуществлял профессиональное управление, обеспечение прозрачности и эффективности управления муниципальными финансами. 

В пределах своей компетенции обеспечивает выполнение и создает нормативные и методологические основы для оптимизации действующих и вновь принимаемых расходных обязательств муниципального образования, необходимых для эффективной реализации полномочий и функций органа местного самоуправления.
VI. Взаимодействие Комитета с муниципальными    образованиями  городского и сельских поселений  входящих в состав  Нефтеюганского района

В отчетном году Комитетом координировалась работа по составлению и исполнению бюджетов поселений входящих в состав муниципального образования Нефтеюганский район. Осуществлялась работа по составлению и ожидаемой оценке исполнения бюджетов поселений за 2010 год, а также составление прогнозируемого проекта бюджетов поселений на 2011 год и плановый период 2012-2013 годы. Оказывалась практическая помощь муниципальным  учреждениям в организации бухгалтерского учета, путем доведения до них методических указаний, рекомендаций, инструктивных материалов.

За 2010 год в указанные сроки и в полном объеме даны 10 ответов  на задания в Департамент финансов ХМАО-Югры. Главам муниципальных образований, руководителям, главным бухгалтерам бюджетных учреждений, администраций городского и сельских поселений были направлены 12 писем. Было дано 19 ответов на запросы РКЦ г.Нефтеюганска, Департамент по экономике и инвестиционной политике Администрации Нефтеюганского района,  Администрация Нефтеюганского района, Департаменту  социального развития Тюменской области, Отдел специальных мероприятий администрации Нефтеюганского района,  Департамент имущественных отношений, Управление по вопросам местного самоуправления, УФК по ХМАО-Югры,  Отдел по формированию и размещению муниципального заказа.

Проведено совещание-семинар со специалистами главных администраторов поступлений доходов и главных распорядителей бюджетных средств по вопросам исполнения бюджета за 2010 год и подготовки основных мероприятий по закрытию текущего отчетного года.

Осуществлялась работа по своевременному техническому сопровождению, предоставлению обновлений, исправлению ошибок после программных сбоев, корректирование шаблонов печатных форм программного обеспечения АС УРМ.
       Проведен  мониторинг соблюдения  требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и качества управления бюджетами муниципальными образованиями   Нефтеюганского района, в соответствии с утверждённым Порядком от 07.07.2010№ 891-па «О мониторинге соблюдения  требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и качества управления бюджетами муниципальными образованиями   Нефтеюганского района».
В целях реализации отдельных бюджетных полномочий переданных муниципальному образованию Нефтеюганский район поселениями, входящими в его состав, комитетом с поселениями подписаны:

- Регламенты о взаимодействии при осуществлении отдельных функций по организации и исполнению бюджета поселений;

- Соглашения о передаче полномочий по обмену электронными документами с Управлением Федерального казначейства по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре.

В течение 2010 года в поселения Нефтеюганского района направлялись письма по различным вопросам,  входящим в компетенцию комитета.

VII. Предложения по совершенствованию  работы в 2010 году

В целях повышения эффективности использования имеющегося потенциала необходимо:

- направить специалистов комитета, муниципальных учреждений и поселений, на курсы повышения квалификации по работе с программными продуктами Научно-производственного объединения Криста и операционными системами семейства Microsoft Windows Server, АРМ Оператор;
- установить устойчивую связь с бюджетополучателями для передачи информации в электронном виде;
- обеспечить переход на электронный документооборот с бюджетополучателями с использованием ЭЦП.

- внедрить программное обеспечение для перехода на электронный документооборот с РКЦ г. Нефтеюганска.

В пределах компетенции Комитета обеспечивать выполнение и создавать нормативные и методологические основы для оптимизации действующих и вновь принимаемых расходных обязательств муниципального образования, необходимых для эффективной реализации полномочий и функций органа местного самоуправления. 

Работа  комитета в 2011 году будет направлена на оказание методической и практической помощи поселениям, а также контроль в процессе  исполнения  консолидированного бюджета района.

VIII. О работе со средствами массовой информации
Муниципальные правовые акты, касающиеся деятельности комитета публиковались в средствах массовой информации. В течение 2010 года  размещалась информация о деятельности Комитета  на сайте Нефтеюганского района в разделе «Бюджет и финансы». Руководителем комитета проводилась беседа со специалистами  пресс-службы района по основным вопросам исполнения бюджета района.
IX. О работе с кадрами

Комитет располагает высокопрофессиональным кадровым потенциалом. В Комитете трудятся высококвалифицированные специалисты, обладающие необходимыми знаниями и опытом, позволяющим профессионально решать сложные, новые для муниципального образования задачи. Повышают свой образовательный уровень, учатся в высших учебных заведениях 3 работников комитета, в том числе 2 с целью получения второго высшего образования, 4 работника имеют по два высших образования.

4 работника комитета прошли обучение на курсах повышения квалификации в ФГОУ ВПО Уральская академия государственной службы, в том числе:

- 3 по направлению «Финансово-экономические основы местного самоуправления, управление муниципальными финансами»;

- 1 по направлению «Правовое регулирование финансовой деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований».

20 работников приняли участие в различных семинарах в том числе:

- 1 работник в феврале 2010 года принял участие в семинаре по теме «Правомерность заключения трудовых договоров, материальная ответственность руководителей и главных бухгалтеров» в Администрации Нефтеюганского района;

- 1 работник в феврале 2010 года принял участие в семинаре по теме «Реестр муниципальных функций (услуг) - цели, планы, требования» в Департаменте финансов ХМАО-Югры г. Ханты-Мансийск;

- 3 работника в феврале 2010 года приняли участие в семинаре по теме «Аукционы в электронной форме» в Администрации Нефтеюганского района г. Нефтеюганск;

- 2 работника в июле 2010 года приняли участие в семинаре по теме «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации, в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» в Департаменте финансов ХМАО-Югры г. Ханты-Мансийск;

- 2 работника в сентябре 2010 года приняли участие в семинаре по теме «Совершенствование бюджетного процесса в условиях реформирования бюджетных учреждений, новое в нормативно-правовом регулировании» в НОУ ДПО ТМУЦ «Дом науки и техники» г. Сургут;

- 1 работник в октябре 2010 года принял участие в семинаре по теме «Трудовое законодательство последние изменения, практические вопросы. Правовые и налоговые аспекты обучения (повышения квалификации) работников» в Некоммерческом партнерстве «Консорциум профессионального менеджмента» г. Нефтеюганск;

- 2 работника в октябре 2010 года приняли участие в семинаре по теме: «Реформа государственных (муниципальных) учреждений (Федеральный Закон от 08.05.2010г. № 83-ФЗ). Нормативно-правовое регулирование учета, отчетности, классификации» в ООО НПФ Интеллект г. Тюмень;

- 1 работник в ноябре 2010 года принял участие в семинаре по теме: «Реализация функций кадровых служб, направленных на профилактику коррупции» в ГОУ ВПО  «Сургутский государственный университет ХМАО-Югры» г. Сургут;

- 1 работник в ноябре 2010 года принял участие в семинаре по теме: «Нормативно-правовое регулирование деятельности автономных учреждений» в ООО Центр Управленческого Консультирования «Партнер» г. Сургут;

- 1 работник в декабре 2010 года принял участие в семинаре по теме: «Методология бухгалтерского учета и финансовой отчетности государственных и муниципальных учреждений» в в Департаменте финансов ХМАО-Югры г. Ханты-Мансийск;
- 1 работник в декабре 2010 года принял участие в семинаре по теме: «Изменения законодательства по внебюджетным фондам, вступающие в силу с 01.01.2011 года. Отчетность 2010 - особенности составления, подготовка в 1С: Бухгалтерии 8»  в ООО «Югра-Сервис» г. Нефтеюганск;
- 4 работника в декабре 2010 года приняли участие в семинаре по теме: «Изменение в бюджетном законодательстве» в Департаменте финансов ХМАО-Югры г. Ханты-Мансийск.
В 2010 году  работники финансово-экономических служб муниципального образования  прошли обучение на семинарах, в том числе:

С 15 по 16 октября  2010 года в г. Тюмень были направлены  10 специалистов муниципального образования Нефтеюганский  район   на семинар на тему: «Реформа государственных  (муниципальных)  учреждений (Федеральный Закон от 08.05.2010г. № 83-ФЗ». Нормативно- правовое регулирование учета, отчетности, классификации».

        12 декабря 2010 года по письму Департамента финансов ХМАО-Югры  были направлены  15 специалистов МО Нефтеюганский район в г. Ханты- Мансийск  на семинар на тему: «Методология бухгалтерского учета и финансовой отчетности государственных и муниципальных учреждений». 

Приняли участие в различных семинарах в том числе:

16 декабря в семинаре для бухгалтеров предприятий и организаций города и района, пользователей программы продуктов ими, сельскими псистемы 1С: Предприятие.

        17 декабря в заседании с городскоселениями и учреждениями Нефтеюганского района  по вопросу завершения финансового года и годовой отчетности.

        26 декабря в семинаре  Департамента финансов ХМАО-Югры  по вопросу «Изменения в бюджетном законодательстве». 
Заместитель председателя комитета финансов                                        Н.В.Курова
и казначейства по Нефтеюганскому району        

Работу муниципального учреждения «Комитет финансов и казначейства по Нефтеюганскому району» оцениваю на
.
                                                                                                   (удовлетворительно или неудовлетворительно)

Первый заместитель                                                                        Г. В. Лапковская
Главы Района


                                                                                            «21»___01___2011 г.
