Департамент градостроительства и землепользования.

           Основными задачами Департамента в сфере градостроительства являются:

- выполнение мероприятий по осуществлению архитектурно-градостроительной деятельности администрации Нефтеюганского района на территории Нефтеюганского района с целью формирования гармоничной среды жизнедеятельности, рационального размещения объектов капитального строительства, социальной, производственной и инженерно-транспортной инфраструктуры, объектов, не относящихся к объектам капитального строительства, сохранения и развития историко-культурного наследия, обеспечения архитектурного своеобразия городского и сельских поселений;

- обеспечение разработки и реализации документов территориального планирования, градостроительного зонирования и документации по планировке территории;

- создание условий для участия граждан и иных объединений в осуществлении градостроительной деятельности.

      Основными задачами Департамента в сфере земельных отношений являются:

      Создание условий для рационального использования земель и различных форм хозяйствования в границах муниципального образования Нефтеюганский район.

      Организация учета земельных ресурсов в границах муниципального образования Нефтеюганский район, за исключением земель лесного фонда.

В целях выполнения возложенных задач Департамент в установленном порядке выполняет следующие функции в сфере градостроительства.
В отношении межселенной территории района и при условии заключения в установленном порядке соглашений с органами местного самоуправления городского и сельских поселений, входящих в состав муниципального образования Нефтеюганский район:

- обеспечивает внесение изменений в правила землепользования и застройки межселенных территорий (в случае планирования их застройки), 

- обеспечивает внесение изменений в правила землепользования и застройки территорий городского и сельских поселений,

- обеспечивает подготовку документации по планировке территорий, 

- оказывает муниципальные услуги по заявлениям юридических и физических лиц по:

- выдаче градостроительных планов земельных участков,

- по выдаче (продлению) разрешения на строительство объектов капитального строительства,

- по выдаче разрешения на ввод законченного строительством объекта капитального строительства;

в отношении межселенной территории района:

- по выдаче разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства,

- по выдаче разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства;

по выдаче разрешения на установку рекламной конструкции на территории района.

В целях выполнения возложенных задач Департамент в установленном порядке выполняет следующие функции в сфере земельных отношений:

           При осуществлении полномочий администрации Нефтеюганского района по управлению, распоряжению земельными ресурсами в границах муниципального образования Нефтеюганский район  основным являются функции взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, а именно:

       - Оказание муниципальных услуг   по заявлениям граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей и юридических лиц:

             -выдача копий архивных документов, подтверждающих право на владение землей;

            -предоставление гражданину земельного участка в границах садоводческого, огороднического и дачного некоммерческого объединения граждан

            -предоставление земельных участков, находящихся 
в муниципальной собственности или государственная собственность на которые 
не разграничена, без торгов;

            -предварительное согласование предоставления земельного участка;

            -предоставление земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена крестьянским (фермерским) хозяйством для осуществления их деятельности;

           -выдача разрешения на использование земель или земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена.
       - Организация приема граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и рассмотрение их устных и письменных обращений 
в установленные действующим законодательством порядке и сроки.

       -  Организация на основании решения администрации Нефтеюганского района межевания земель с установлением (восстановлением) на местности границ муниципальных образований, а также границ земельных участков собственников, владельцев и пользователей с их техническим оформлением.

     - Осуществление проверок по соблюдению земельного законодательства в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан – плановых и внеплановых по обращениям.

- контактные данные:

Департамента и его структурных подразделений, участвующих в предоставлении муниципальных услуг:

Место нахождения Департамента: 628309, Тюменская область, г. Нефтеюганск, 3 мкр., дом 21, 1 этаж.
Приемная Департамента: 1 этаж, кабинет № 105, телефон: (3463)250105, факс: (3463)220047. 

Телефоны отделов Комитета по градостроительству (телефоны для справок): (3463)290031; (3463)290052; Комитета по земельным ресурсам (телефоны для справок): (3463)290058; (3463)290054; (3463)256829.

Адрес электронной почты Департамента dgiz@admoil.ru.
График работы Департамента и Комитета по земельным ресурсам:

- понедельник, вторник, среда, четверг: с 8.30 до 17.30 час.;

- пятница: с 8.30 до 12.30 час.;

- обеденный перерыв: с 13.00 до 14.00 час.;

- суббота, воскресенье – выходные дни.

- График приема заявителей с документами, необходимыми для предоставления муниципальной услуги:

- понедельник – с 08:30 до 17:30 часов;
- вторник – с 08:30 до 17:30 часов;

- обеденный перерыв: с 13:00 до 14:00 часов.

- В рамках оказания муниципальных услуг:

В соответствии с действующими регламентами по предоставлению муниципальных услуг заявитель имеет право на досудебное (внесудебное) обжалование действий (бездействия) и решений, принятых (осуществляемых) в ходе предоставления муниципальной услуги, а также должностными лицами, муниципальными служащими.

Предметом досудебного (внесудебного) обжалования могут являться 
действие (бездействие) Департамента, должностных лиц, муниципальных служащих, предоставляющих муниципальную услугу, а также принимаемые ими решения в ходе предоставления муниципальной услуги.

Жалоба, поданная с соблюдением требований Федерального закона 
от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее - Федеральный закон № 210-ФЗ), подается в письменной форме, в том числе при личном приеме заявителя, или в электронном виде. 

Жалоба на действия (бездействие) Департамента, 
их должностных лиц, муниципальных служащих, предоставляющих муниципальную услугу, подается в Департамент, предоставляющий муниципальную услугу, и рассматривается его руководителем. 

Жалоба на решения руководителя Департамента, предоставляющего муниципальную услугу, подается главе администрации Нефтеюганского района через управление по вопросам местного самоуправления и обращениям граждан администрации Нефтеюганского района. 

Во избежание и  недопущение проявления коррупции в сфере земельных отношений и градостроительства  муниципальные услуги оказываются населению через МФЦ, а также через кабинет приема документов в администрации, услуги могут быть оказаны  и в электронном виде. Такая практика исключает возможность проявления коррупции, поскольку между лицами, которые  получают услугу и органом, который оказывает услугу, отсутствует прямой контакт.

Специалисты комитетов по градостроительству и по земельным ресурсам на постоянной основе для повышения квалификации проходят обучение. В рамках недопущения проявления коррупции со специалистами комитетов проводятся совещания об осуществлении профилактических мер коррупционных и иных правонарушений, по устранению причин и условий, способствующих совершению коррупционных преступлений, специалисты ознакомлены с  листовками об уголовной ответственности за указанные нарушения. 

По выявлению фактов злоупотребления служебным положением при решении вопросов в сфере земельных отношений и градостроительства на постоянной основе осуществляются проверки. Специалистам разъясняются положения о недопущении предоставления должностными лицами незаконных преимуществ гражданам, предпринимателям при предоставлении и использовании земель и оформлении разрешительных документов, а также получения подарков и введения дополнительных ограничений при оказании услуг.

Председатель комитета по земельным ресурсам                                 Н.В.Акимичева 

Председатель комитета по градостроительству                                  Н.Н.Суетина

