[bookmark: _GoBack]Комитет по градостроительству администрации Нефтеюганского района информирует о сроках получения разрешения на строительство и количестве процедур для их получения в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации и утвержденными регламентами прохождения процедур.
Средняя продолжительность времени со дня подачи заявления на предоставление земельного участка для строительства до дня получения разрешения на строительство составляет 44 дня, из них:
- 25 дней - предоставление земельного участка; 
- 14 дней - выдача градостроительного плана земельного участка;
- 5 дней - выдача разрешения на строительство.
С целью предоставления земельного участка заявитель может подать заявление, в том числе через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, а также почтой России.
Ознакомиться с процедурой предоставления муниципальной услуги предоставления земельного участка можно, скачав регламент предоставления такой услуги на сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района, по ссылке:  http://www.admoil.ru/adm-reg-dgiz.
Для получения градостроительного плана земельного участка заявитель вправе подать заявление, в том числе через Портал государственных и муниципальных услуг (функций) перейдя по ссылке: https://www.gosuslugi.ru/152036/2/info. 
Ознакомиться с процедурой предоставления муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка» можно скачав регламент предоставления такой услуги на сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района, по ссылке: http://www.admoil.ru/adm-reg-stroitelstvo.
В целях получения разрешения на строительство объекта капитального строительства заявитель может подать заявление через Портал государственных и муниципальных услуг (функций) перейдя по ссылке: https://www.gosuslugi.ru/59459/1/info. 
Ознакомится с процедурой предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами) при осуществлении строительства, реконструкции объекта капитального строительства, расположенного на территории Нефтеюганского района» можно, скачав регламент предоставления такой услуги на сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района, по ссылке: http://www.admoil.ru/adm-reg-stroitelstvo.

			                                                                     
