Награды к 20-летию избирательной системы РФ

и по итогам окружных конкурсов 2013 года
2013 год был знаменателен тем, что Конституции Российской Федерации и избирательной системе Российской Федерации исполнилось 20 лет.

За успешную работу по подготовке и проведению избирательных кампаний в Российской Федерации и к 20-летию избирательной системы Российской Федерации Благодарственным письмом Центральной избирательной комиссии Российской Федерации была награждена ветеран избирательной системы Дутка Любовь Сулеймановна, которая около 18 лет принимает активное участие в работе избирательных комиссий сп.Чеускино.  Умело организовывала, и проводила выборы всех уровней, которые проходили на территории этого поселка.
Благодарственным письмом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к 20-летию избирательной системы Российской Федерации и внесенный личный вклад награждена Сараева Елена Петровна – системный администратор территориальной избирательной комиссии Нефтеюганского района, которая начинала работать в территориальной избирательной комиссии Нефтеюганского района с момента её создания и продолжает работать по сегодняшний день.
За активную работу и большой личный вклад при организации и проведении выборов Почетной грамотой Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры были награждены: Семенов Владимир Николаевич – глава Нефтеюганского района; Оноприйко Ирина Васильевна – начальник организационно-правового управления администрации сельского поселения Усть-Юган; Филоненко Нина Борисовна – главный специалист администрации сельского поселения Салым; Богатова Надежда Дмитриевна – ведущий специалист администрации городского поселения Пойковский; Кольцова Надежда Юрьевна – директор Нефтеюганского районного муниципального образовательного автономного учреждения дополнительного образования детей «Центр компьютерных технологий», Данилина Елена Валентиновна – секретарь окружной избирательной комиссии избирательного округа № 1 сп.Усть-Юган .
За оказание содействия и существенную помощь в организации и проведении выборов в органы местного самоуправления Благодарственным письмом Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры были награждены: Дзюина Любовь Геннадьевна – председатель избирательной комиссии муниципального образования сельское поселение Салым; Орлова Жанна – главный специалист управления по информационной политике Администрации Нефтеюганского района; Березина Евгения – дизайнер-монтажер ООО ТРК «Сибирь»; Валеев Фаиль – корреспондент программы «Новости» ООО ТРК «Сибирь»; Маденова Светлана Елемесовна – заместитель главы администрации сельского поселения Чеускино.

В рамках мероприятий, посвященных 20-летию избирательной системы Российской Федерации, Избирательной комиссией Ханты-Мансийского автономного округа – Югры были объявлены конкурсы, цель которых – повышение правовой культуры избирателей и подрастающего поколения. 

Так, были проведены конкурсы:

- библиотек на лучшую организацию в межвыборный период информационно-разъяснительной работы по вопросам избирательного законодательства и просвещение избирателей о 20-летнем развитии избирательной системы Российской Федерации;  

- средств массовой информации на лучшее освещение вопросов избирательного законодательства, выборных кампаний и 20-летия избирательной системы Российской Федерации; 

- фотоконкурс «Выборы в объективе»;

- конкурс «Новый взгляд на избирательную символику Югры»;
- поэтический конкурс «Мы выбираем, нас выбирают»;

- конкурс рисунков «Выборы глазами детей»;
- конкурс рефератов учащихся школ по вопросам избирательного права.

По всем семи объявленным окружным конкурсам Нефтеюганский район принял активное участие. Все поступившие работы, кроме рисунков, были направлены в округ. По шести конкурсам решение по итогам конкурсов принимала Избирательная комиссия Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. А по конкурсу рисунков в соответствии с Положением итоги подводила Территориальная избирательная комиссия Нефтеюганского района.
Из представленных рисунков школьников и после долгих споров, первое место было отдано ученице третьего класса Пойковской школы № 1 Кошелевой Екатерине за работу «Все в наших руках». Второе место – ученице седьмого класса Пойковской школе № 2 Афанасьевой Дарье за работу «На выборы всей семьей», и третье место – ученику четвертого класса Пойковской школы № 1 Шостаку Алексею за работу «Дайте в руки карандаш». Вручение ценных подарков с Почетными грамотами Территориальной избирательной комиссии Нефтеюганского района пройдет в феврале месяце 2014 года в рамках «Дня молодого избирателя».
По остальным шести конкурсам только в двух были отмечены работы, представленные Нефтеюганским районом. Так, Благодарственным письмом Избирательной комиссии автономного округа были отмечены фотоработы «Голосует большая страна», «Голосуем всей семьей» и «У нас великолепный избиратель» фотокорреспондента редакции газеты «Югорское обозрение» Атясовой Олеси. Вторую премию и Благодарственное письмо Избирательной комиссии автономного округа в поэтическом конкурсе «Мы выбираем, нас выбирают» вручили Гончаровой Людмиле, библиографу Пойковской поселенческой библиотеки «Наследие». Также за участие в поэтическом конкурсе вручен ценный подарок от Избирательной комиссии автономного округа ученице пятого класса Сингапайской средней общеобразовательной школы Соколовой Варвары.
2-е место в окружном творческом поэтическом конкурсе
«Я выбираю»
Мне два. Я с мамой у киоска.

И любопытный взгляд и розовая соска.

Еще не выбираю. Лишь пробую на вкус

Все на зуб, что ни попадя. И жить не тороплюсь.

Мне пять. Я ножкой топаю и яростно кричу.

Купили в магазине мне не то, чего хочу!

Я выбирала клоуна, а куплен бегемот!!!

А ну скорей, родители, мне все наоборот!

Мне десять. С мамой за руку я в светлый кабинет.

Здесь много разных тётенек, а вот игрушек нет…

И я по следу папы за шторку захожу,

Там мама что-то пишет…  Я искоса гляжу.

Шестнадцать мне. С характером проблемы начались.

Свободу выбираю я. Познала слово «жизнь».

Все глупые и странные, я знаю все сама.

Внутри то мир отчаянный, то вечная война.

Сегодня восемнадцать мне. Взрослеть не тороплюсь…

И в ВУЗе на «отлично» ответственно учусь.

Мой первый и волнительный законный кандидат

За сильного и честного!.. В стране патриархат.

Мне двадцать. Демократия в народе все цветет.

Сосед ругает партии, но с нами не идет.

И я на этих выборах сомнением горю.

За легитимность боремся… Я в этом же строю!

Я с каждым днем все старше и выбор мой мудрей

Желаю в кандидатах ответственных людей!

И вдумчиво свой выбор я пробую на вкус…

И к урне избирателя, как к жизни отношусь!

Мой выбор – это истина!

Начало всех начал.

И здесь молчать немыслимо!

…хоть кто-то промолчал…

Я выбираю партию. Я выбираю строй.

И смыслом заполняю 

Листок судьбы пустой.

Гражданский долг ответственно

Я отдаю сполна.

В надежности и честности живи, Моя Страна!
