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№ 9

Рассмотрев заявление зарегистрированного кандидата в депутаты Думы Нефтеюганского района пятого созыва по одномандатному избирательному округу № 14 Соловьева Александра Борисовича, о снятии своей кандидатуры, в соответствии с  Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», действуя на основании постановления территориальной избирательной комиссии от 28 декабря 2010 года № 54 «О возложении полномочий окружных избирательных комиссий по выборам депутатов Думы Нефтеюганского района пятого созыва», окружная избирательная комиссия установила:

Уведомление о выдвижении кандидата Соловьева Александра Борисовича в порядке самовыдвижения представлено в окружную избирательную комиссию по одномандатному избирательному округу № 14 (далее – избирательная комиссия) 26 января 2011 года. Документы для регистрации кандидата Соловьева Александра Борисовича представлены в избирательную комиссию 31 января 2011 года. Постановлением избирательной комиссии от 09.02.2011 № 5 в 15-15 по местному времени кандидат Соловьев А.Б. зарегистрирован. Основанием регистрации послужили подписи избирателей.

25 февраля 2011 года в окружную избирательную комиссию по одномандатному избирательному округу № 14 поступило заявление зарегистрированного кандидата в депутаты Думы Нефтеюганского района Соловьева А.Б., о снятии своей кандидатуры. 

В соответствии с пунктом 30 статьи 38 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», кандидат, выдвинутый непосредственно, не позднее чем за пять дней до голосования вправе представить в избирательную комиссию письменное заявление о снятии своей кандидатуры.

На основании изложенного, руководствуясь пунктом 2 статьи 76 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», на основании личного заявления кандидата Соловьева Александра Борисовича окружная избирательная комиссия по одномандатному избирательному округу № 14, постановила:

1. Аннулировать регистрацию кандидата в депутаты Думы Нефтеюганского 

района пятого созыва по одномандатному избирательному округу № 14 Соловьева Александра Борисовича, гражданина Российской Федерации, дата рождения 16.03.1976, старшего мастера ООО «Лесопромышленная компания», образование – среднее профессиональное, проживающего в п. Куть-Ях Нефтеюганского района Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, выдвинутого в порядке самовыдвижения. 
2.Выдать Соловьеву Александру Борисовичу копию данного постановления.

Председатель окружной избирательной 
комиссии по одномандатному 

избирательному округу № 14                       



Афанасьева В. Д.
Секретарь окружной избирательной 
комиссии по одномандатному 

избирательному округу № 14                        



Иванова Т. Г.
