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 по информационному противодействию терроризму 
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Работа ПДРГ АТК по информационному противодействию терроризму  осуществляется согласно годовому Плану, утвержденному руководителем ПДРГ АТК и согласованному с руководителем Аппарата АТК. В 1 и 2 квартале 2019 года состоялось 2 заседания, в рамках которого рассмотрено 12 вопросов, в том числе об исполнении ранее принятых решений ПДРГ АТК. В частности, были рассмотрены следующие вопросы: Об эффективности выполнения мероприятий медиа-плана информационной кампании по освещению мероприятий, направленных на противодействие терроризму на территории Нефтеюганского района за 1 квартал 2019 года; 
  - Об организации подготовки и размещения в СМИ специализированных передач, материалов по вопросам профилактики терроризма, пропаганды социально значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных (межконфессиональных) отношений, а также материалов направленного содержания, раскрывающих технологии привлечения молодежи к террористической деятельности с использованием сети Интернет; 
- «О повышении эффективности взаимодействия журналистского сообщества и религиозных организаций в сфере пропаганды духовно-нравственной культуры, формирования толерантности в обществе и противодействия экстремизму и терроризму; 
- Об изучении общественного мнения по вопросу уровня доверия  общества к мерам, реализуемым органами местного самоуправления по обеспечению безопасности населения; 
- Об эффективности осуществления информационного сопровождения антитеррористической тематики в Нефтеюганском районе в 1 полугодии 2019 года; 
- О совершенствовании взаимодействия СМИ с правоохранительными органами, органами местного самоуправления по вопросу информационного противодействия терроризму; 
- Об актуализации рекомендаций для представителей средств массовой информации по освещению темы противодействия терроризму; 
- Об эффективности принимаемых мер по противодействию склонению наиболее уязвимой к воздействию идеологии терроризма граждан, в том числе молодежи, к участию в международных террористических организациях и др.	 
По итогам первого и второго заседаний членам рабочей группы даны 20 поручений, которые позволят активизировать взаимодействие СМИ с ОМВД, религиозными организациями, Аппаратом АТК по организации и проведению совместных мероприятий, а также повысить качество подаваемой информации в СМИ на тему противодействия идеологии терроризма. Так, одно из поручений - членам рабочей группы подготовить материалы о работе кинологической службы ОМВД по Нефтеюганскому району, очерки о сотрудниках.
В первом полугодии члены ПДРГ приняли участие в окружном мероприятии «Информационный мир Югры», во время которого состоялось совещание, посвященное профилактике терроризма в информационной среде. Также в первом полугодии работу ПДРГ АТК района проверила окружная комиссия (Управление профилактики терроризма аппарата Губернатора ХМАО-Югры, члены Антитеррористических комиссий). По ее итогам была дана положительная оценка деятельности ПДРГ по ИПТ.

На 19 августа 2019 года будет организовано проведение третьего заседания ПДРГ по ИПТ. В третьем квартале, с 26 августа по 27 сентября 2019 года запланировано проведения медиа марафона «СМИ против терроризма», приуроченного ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. Среди мероприятий марафона: создание тематических рубрик или передач в СМИ, пресс – тур по храмам и мечетям Нефтеюганского района, проведение «круглого стола» с участием правоохранительных органов, органов прокуратуры, органов местного самоуправления и средств массовой информации на тему: «Совершенствование системы информационного сопровождения антитеррористической деятельности в Нефтеюганском районе. 

