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ОТЧЕТ

по исполнению плана работы ПДРГ АТК Нефтеюганского района по профилактике террористических угроз, минимизации их последствий и обеспечению антитеррористической защищенности и объектов массового пребывания людей (образования, здравоохранения, спорта, социальной сферы, культуры и искусства)

за 1 полугодие 2020 года.
Протоколом заседания Антитеррористической комиссии Нефтеюганского района от  27.09.2018 № 51 утвержден состав постоянно действующей рабочей группы Антитеррористической комиссии муниципального образования Нефтеюганский район по профилактике террористических угроз, минимизации их последствий и обеспечению антитеррористической защищенности и объектов массового пребывания людей (образования, здравоохранения, спорта, социальной сферы, культуры и искусства).  Рабочей группой разработан и утвержден план работы на 2020 год.

Основными задачами рабочей группы являются:

- выполнение решений антитеррористической комиссии Нефтеюганского района;

- проведение проверок объектов образования, здравоохранения, спорта, социальной сферы, культуры и искусства в целях предотвращения проведения террористических актов на территории Нефтеюганского района.

- разработка предложений о мерах по предупреждению террористических актов, предотвращению и уменьшению ущерба от возможных террористических актов и внесение их на рассмотрение рабочей группы.

В соответствии с планом в   2020 году рассмотрены следующие вопросы:

Протокол от 02.04.2020 № 23

1. О результатах обследований, паспортизации и реализации, дополнительных мер по совершенствованию антитеррористической защищенности объектов образования и здравоохранения в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации. Определение источника финансирования.

2. О реализации работы по обеспечению антитеррористической защищенности при подготовке и проведению культурно-массовых мероприятий на объектах культуры и спорта 

3. Об организации контроля за практической реализацией требований, предусмотренных постановлениями Правительства РФ от 11.02.2017 № 176. от 06.03.2015 № 202 на объектах культуры и спорта

Протокол от 09.06.2020 № 24

4.
О мерах безопасности во время проведения ЕГЭ,  выпускных вечеров в общеобразовательных учреждениях района и организации летнего отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в 2020 году.

5.
О реализации отдельных мероприятий, предусмотренных «Планом комплексных мероприятий по профилактике терроризма и реализации на территории ХМАО-Югры Концепции противодействия терроризму в Российской Федерации на 2019-2020 годы»

6.
О реализации комплекса мер, направленных на обеспечение антитеррористической защищенности мест отдыха детей.

В ведении рабочей группы   объекты образования, здравоохранения, спорта, социальной сферы, культуры и искусства с массовым пребыванием людей. Уровень их антитеррористической защищенности удовлетворительный, факторов негативно влияющих на работу рабочей группы по повышению уровня антитеррористической защищенности подведомственных объектов и на проведение информационно-пропагандистских мероприятий, направленных на противодействие распространению террористических взглядов, нет.

В целях профилактики терроризма и самозащиты на объектах проводятся учения и беседы по правилам безопасности и их обязательном соблюдении. 

Объекты образования, здравоохранения, спорта, социальной сферы, культуры и искусства оснащены внутренними и наружными камерами видеонаблюдения. Разработаны планы по противодействию терроризму и экстремизму, в том числе: визуальная проверка помещения, осмотр здания и  территории, ограждений, проверка исправности работы системы оповещения, ведется контроль работы сотрудников охраны,  проводится изучение Положений, Инструкций, Памятки по обеспечению безопасности  в учреждении.

На сегодняшний день уровень антитеррористической защищенности объектов образования, здравоохранения, спорта, социальной сферы, культуры и искусства в удовлетворительном состоянии. 

Разработаны и согласованы паспорта антитеррористической защищенности объектов образования, здравоохранения, спорта, социальной сферы, культуры и искусства.






Камышан Ирина Игоревна
департамент образования и молодежной политики
начальник отдела обеспечения

безопасности образовательных учреждений
8(3463)231060,  Kamishanii@admoil.ru
