 Отчет о деятельности постоянно действующей рабочей группы  по информационному сопровождению антитеррористической деятельности и информационному противодействию распространению идеологии терроризма за 2019 год

Работа ПДРГ АТК по информационному противодействию терроризму  осуществляется согласно годовому Плану, утвержденному руководителем ПДРГ АТК и согласованному с руководителем Аппарата АТК. В 2019 году состоялось 4 заседания, в рамках которого рассмотрено 19 вопросов, в том числе об исполнении ранее принятых решений ПДРГ АТК. На заседаниях ПДРГ рассматривались такие вопросы, как:
- Об эффективности выполнения мероприятий медиа-плана информационной кампании по освещению мероприятий, направленных на противодействие терроризму на территории Нефтеюганского района; 
  - Об организации подготовки и размещения в СМИ специализированных передач, материалов по вопросам профилактики терроризма, пропаганды социально значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных (межконфессиональных) отношений, а также материалов направленного содержания, раскрывающих технологии привлечения молодежи к террористической деятельности с использованием сети Интернет; 
- О повышении эффективности взаимодействия журналистского сообщества и религиозных организаций в сфере пропаганды духовно-нравственной культуры, формирования толерантности в обществе и противодействия экстремизму и терроризму.
- Об изучении общественного мнения по вопросу уровня доверия  общества к мерам, реализуемым органами местного самоуправления по обеспечению безопасности населения; 
- О совершенствовании взаимодействия СМИ с правоохранительными органами, органами местного самоуправления по вопросу информационного противодействия терроризму; 
- Об актуализации рекомендаций для представителей средств массовой информации по освещению темы противодействия терроризму; 
- О работе со средствами массовой информации по участию в окружном конкурсе «Журналист года» в номинации «Терроризм не пройдет».
- Об исполнении мероприятий, предусмотренных «Комплексных планом мероприятий по информационному противодействию терроризму в Нефтеюганском районе и реализации плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2018-2020 годы» в 2019 году.	
[bookmark: _GoBack]По итогам 4 заседаний членам рабочей группы даны более 35 поручений, которые позволили активизировать взаимодействие СМИ с ОМВД, религиозными организациями, Аппаратом АТК по организации и проведению совместных мероприятий, а также повысить качество подаваемой информации в СМИ на тему противодействия идеологии терроризма. В рамках медиа-плана информационной кампании, направленной на информационное сопровождение антитеррористической деятельности, в 2019 году на официальном сайте органов местного самоуправления, в средствах массовой информации размещено 118 материалов по вопросам противодействия терроризму. Из них 37 материалов размещено на официальном сайте ОМСУ Нефтеюганского района, 81 информационный материал, направленный на противодействие терроризму в местных СМИ (38 – на телевидении, 43 – в газете «Югорское обозрение»). Стоит отметить, что в 2019 году в СМИ появились новые тематические материалы о работе кинологической службы ОМВД по Нефтеюганскому району, о реализации общественными организациями проектов антитеррористической направленности, о работе ячейки «Кибердружина Нефтеюганского района» и т.д. Самые интересные материалы СМИ направлены для участия в ежегодном конкурсе «Журналист года» в номинации «Терроризм не пройдет». 
В первом полугодии члены ПДРГ приняли участие в окружном мероприятии «Информационный мир Югры», во время которого состоялось совещание, посвященное профилактике терроризма в информационной среде. 
С 26 августа по 27 сентября 2019 года был запущен медиа марафон «СМИ против терроризма», приуроченный ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В его рамках в СМИ транслировались ролики и фильмы, было организовано информационное сопровождение мероприятий, приуроченной к этой дате.
В ноябре 2019 года был организован семинар – совещание с участием правоохранительных органов, органов прокуратуры, органов местного самоуправления и средств массовой информации на тему: «Совершенствование системы информационного сопровождения антитеррористической деятельности в Нефтеюганском районе. Участники обсудили правовые вопросы противодействия терроризму в РФ, задачи по противодействию идеологии терроризма в информационном пространстве, а также тему взаимодействия органов внутренних дел и СМИ по вопросам противодействию терроризма. В рамках семинара СМИ, осуществляющие деятельность в Нефтеюганском районе, представили лучшие практики по работе в сфере информационного сопровождения антитеррористической деятельности в виде сюжетов и публикаций. Участники решили, что в целях более эффективной информационной работы необходимо запустить в СМИ ряд сюжетов и публикаций, в которых были бы представлены реальные судебные практики дел о совершении населением различных противоправных действий террористической направленности. Также в целях совершенствования взаимодействия с ОМВД по Нефтеюганскому району со СМИ было предложено организовать совместные учебные мероприятия по отработке действий при нахождении подозрительного предмета. 
Также в 2019 году с целью сохранения общественной стабильности информационная ситуация в Нефтеюганском районе 2 раза в неделю обсуждалась с главными редакторами местных СМИ: газеты «Югорское обозрение», ТРК «Сибирь», где до руководства СМИ доводилась информация о результатах мониторинга СМИ, обсуждались актуальные темы и вопросы, требующие освещения в СМИ. 
Специалисты управления по связям с общественностью регулярно осуществляли мониторинг сети Интернет на предмет выявления интернет-ресурсов, содержащих террористические материалы.  Результаты работы в Автоматизированной информационной системе «Поиск» ежеквартально направляются в адрес АТК Нефтеюганского района. За 2019 год проверено и направлено около 160 материалов. Также в постоянном режиме осуществляется мониторинг по выявлению в сети Интернет материалов, состоящих в Федеральном списке экстремистских материалов. Выявленные материалы (88 материалов) направлены для дальнейшего изучения в Нефтеюганскую межрайонную прокуратуру и ОМВД по Нефтеюганскому району.




