О подведении итогов деятельности постоянно действующей рабочей группы АТК за 1 полугодие 2021 год.

Постоянно действующая рабочая группа Антитеррористической комиссии Нефтеюганского района по информационному сопровождению антитеррористической деятельности и информационному противодействию распространения идеологии терроризма проводила работу согласно годовому Плану, утвержденному руководителем ПДРГ АТК и согласованному руководителем Аппарата АТК Нефтеюганского района. В 1 полугодии 2021 году состоялось 2 заседания, в рамках которого рассмотрено 9 вопросов, а также об исполнении ранее принятых решений ПДРГ АТК. На заседаниях ПДРГ рассматривались следующие вопросы:
- о реализации медиа-плана информационной кампании по освещению мероприятий, направленных на противодействие терроризму на территории Нефтеюганского района;
- о взаимодействии СМИ с религиозными объединениями и общественными организациями по информационному противодействию терроризму;
- о результатах изучения общественного мнения по вопросу уровня доверия общества к мерам, реализуемым органами местного самоуправления по обеспечению безопасности населения;
- о задачах по освещению темы антитеррористической безопасности на территории Нефтеюганского района в ходе подготовки и празднования Праздника весны и труда (1 мая), Дня Победы в Великой Отечественной войне (9 мая);
- об актуализации работы по предупреждению заведомо ложных сообщений об актах терроризма с активным привлечением возможностей средств массовой информации;
- о деятельности ячейки молодежного движения «Кибердружина» Нефтеюганского района;
- о взаимодействии СМИ с правоохранительными и надзорными органами по вопросу информационного противодействия терроризму;
- об итогах реализации информационно-пропагандистских мероприятий (согласно медиа-плану) по профилактике терроризма на территории Нефтеюганского района в 1 полугодии;
-  о подготовке информационных материалов о положительном опыте работы в области профилактики терроризма для журнала «Вестник НАК».
По итогам 2 заседаний членам рабочей группы даны 17 поручений, которые позволили активизировать взаимодействие СМИ с ОМВД, религиозными организациями, аппаратом АТК по организации и проведению совместных мероприятий, а также повысить качество подаваемой информации в СМИ на тему противодействия идеологии терроризма. В рамках медиа-плана информационной кампании, направленной на информационное сопровождение антитеррористической деятельности, с января по июнь 2021 года в средствах массовой информации, на официальном сайте органов местного самоуправления, в официальных группах «Администрация Нефтеюганского района» в социальных сетях размещен 161 материал по вопросам противодействия терроризму: 62 из них транслировались в эфире ТРК «Сибирь», 29 опубликованы в еженедельной газете Нефтеюганского района «Югорское обозрение», 26 материалов размещены на официальном сайте ОМСУ Нефтеюганского района, 44 - в официальных группах «Администрация Нефтеюганского района» в социальных сетях. В 1 полугодии 2021 году журналистами местных СМИ подготовлены материалы противодействию идеологии терроризма, с участием представителей религиозных организаций, направленных на формирование толерантности в обществе и противодействие экстремизму и терроризму. 
24-25 марта 2021 года состоялся обучающий семинар для представителей религиозных организаций Нефтеюганского района по теме «Участие национальных объединений и религиозных организаций в реализации государственной национальной политики на местном уровне» в онлайн формате. В образовательных мероприятиях приняли участие 10 руководителей и представителей национальных общественных объединений, религиозных организаций, традиционных для России конфессий.
Ведущим семинара выступил Верховский И.А., политолог, социолог, директор АНО «Центр «ЮГРА-СОЦИУМ», эксперт Изборского клуба,  заместитель председателя регионального отделения  общероссийской общественной организации «Ассамблея народов России», действительный государственный советник Югры (г. Ханты-Мансийск). Программа семинара включала в себя интерактивную лекцию «ЮГРА – добрососедский регион» и дискуссионную площадку «Этнический экстремизм в эпоху социальных сетей: формы противодействия манипуляциям массового сознания. Проектная деятельность национальных и религиозных общественных объединений как форма профилактики экстремизма». Модератор семинара раскрыл значение понятия «экстремизм», «терроризм», сделал краткий экскурс в историю этого социально-политического явления, осветил основные принципы работы с виртуальной медиа средой.
25 мая 2021 года в онлайн формате состоялся семинар на тему: «Информационное противодействие идеологии терроризма». Нефтеюганский район представил доклад «О проведении на территории Нефтеюганского района медиамарафона «СМИ против терроризма» с привлечением духовенства традиционных религиозных конфессий». В семинаре приняли участие Федорова Алина Николаевна, начальник управления по связям с общественностью администрации Нефтеюганского района, заместитель руководителя ПДРГ АТК, Коновалова Галина Ивановна, начальник отдела информационной политики МКУ «Управление по делам администрации Нефтеюганского района», член ПДРГ АТК, Плаксина Елена Владимировна, главный редактор газеты «Югорское обозрение», член ПДРГ АТК, Явкина Эльвира Магсумовна, шеф-редактор программы «Новости» ООО ТРК «Сибирь», член ПДРГ АТК, Курбанова Анна Юрьевна, главный специалист отдела информационной политики МКУ «Управление по делам администрации Нефтеюганского района», Худайдатова Мария Витальевна, главный специалист управления по связям с общественностью администрации Нефтеюганского района, секретарь ПДРГ АТК.
В 2021 году запланировано проведение социологического опроса на территории Нефтеюганского района. Он будет включать в себя блок вопросов «Безопасность граждан».
Специалисты управления по связям с общественностью регулярно осуществляют мониторинг сети Интернет на предмет выявления интернет ресурсов, содержащих террористические материалы. Результаты работы ежеквартально направляются в адрес АТК Нефтеюганского района. В 1 полугодии 2021 года проверено и направлено 120 материалов.
Также в постоянном режиме осуществляется мониторинг по выявлению в сети Интернет материалов, состоящих в Федеральном списке экстремистских материалов. На отчетную дату выявлено 29 материалов, состоящих в Федеральном списке экстремистских материалов, 20 материалов, содержащих признаки экстремистской направленности. Материалы направлены для дальнейшего изучения в Нефтеюганскую межрайонную прокуратуру и ОМВД по Нефтеюганскому району.
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