Информация о работе ПДРГ
по информационному противодействию терроризму
за 1 полугодие 2022 года

Постоянно действующая рабочая группа Антитеррористической комиссии Нефтеюганского района по информационному сопровождению антитеррористической деятельности и информационному противодействию распространения идеологии терроризма осуществляла работу согласно годовому Плану, утвержденному руководителем ПДРГ АТК и согласованному руководителем Аппарата АТК Нефтеюганского района. В 1 полугодии 2022 году состоялось 2 заседания, в рамках которого рассмотрено 9 вопросов, а также вопросы об исполнении ранее принятых решений ПДРГ АТК. На заседаниях ПДРГ рассматривались следующие вопросы:
- о реализации медиа-плана информационной кампании по освещению мероприятий, направленных на противодействие терроризму на территории Нефтеюганского района;
- о повышении эффективности взаимодействия СМИ с правоохранительными органами в ходе проведения информационно-пропагандистских мероприятий по противодействию терроризму;
- о задачах по освещению темы антитеррористической безопасности на территории Нефтеюганского района в ходе подготовки и празднования Праздника весны и труда (1 мая), Дня Победы (9 мая);
- о результатах изучения общественного мнения по вопросу уровня доверия общества к мерам, реализуемым органами местного самоуправления по обеспечению безопасности населения;
- о результатах социологического исследования «Влияние идеологии терроризма и экстремизма на общественно-политическую ситуацию в регионе» в 2021 году;
- о совершенствовании сотрудничества журналистского сообщества и религиозных организаций в сфере пропаганды духовно-нравственной культуры, в формировании толерантности в обществе и противодействии экстремизму и терроризму;
- о работе молодежного движения «Кибердружина» Нефтеюганского района;
- об усилении работы по предупреждению заведомо ложных сообщений об актах терроризма с активным привлечением возможностей средств массовой информации и интернет ресурсов;
- об эффективности информационного сопровождения антитеррористической тематики.
По итогам 2 заседаний членам рабочей группы даны 19 поручений, которые позволили подготовить материалы, направленные на формирование стойкого неприятия идеологии терроризма и насилия, напомнить населению о важности проявления бдительности и гражданской ответственности в ходе подготовки и проведения праздничных мероприятий (1 мая, День Победы), распространить в СМИ и интернет ресурсах результаты социологического исследования общественного мнения по вопросу уровня доверия общества к мерам, реализуемым органами местного самоуправления по обеспечению безопасности населения, за 2021 год, подготовить и распространить информацию о правилах безопасности школьников в период летних каникул. Также секретарем рабочей группы разработана памятка для граждан об их действиях при установлении уровней террористической опасности. В течение года она будет распространена среди жителей Нефтеюганского района.
[bookmark: _GoBack]Членами рабочей группы осуществлялось информационное сопровождение мероприятий, направленных на профилактику терроризма, укрепление межнационального и межрелигиозного согласия. В 1 полугодии 2022 года в рамках медиа-плана информационной кампании, направленной на информационное сопровождение антитеррористической деятельности, в СМИ и интернет ресурсах размещено 109 материалов по вопросам противодействия терроризму: в эфире ТРК «Сибирь» - 58, еженедельной газете Нефтеюганского района «Югорское обозрение» – 19, официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района – 15, официальных группах «Администрация Нефтеюганского района» в социальных сетях – 17.
В эфире ТРК «Сибирь» транслировались следующие видеоролики: «Телефонный терроризм: Аэропорт», «Вместе против террора», «У террора нет национальности», «Обман», «Как спасти человека от терроризма», «Семья», «Мать», «Телефонный терроризм: Школа», «Бдительность».
Секретарем рабочей группы регулярно осуществляется мониторинг сети Интернет на предмет выявления интернет ресурсов, содержащих террористические материалы. В 1 полугодии 2022 года проверено и направлено в адрес АТК Нефтеюганского района 120 материалов.
24 марта 2022 года представитель рабочей группы принял участие в заседании постоянно действующей рабочей группы Антитеррористической комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по информационному сопровождению антитеррористической деятельности и информационному противодействию распространения идеологии терроризма в режиме видеоконференции, где выступил с докладом «О мерах, направленных на снижение уровня тревожности жителей Нефтеюганского района, выявленного в ходе социологического исследования «Влияние идеологии терроризма и экстремизма на общественно-политическую ситуацию в регионе» в 2021 году».
Во 2 полугодии 2022 года члены рабочей группы исполнят поручения, а именно продолжат реализацию медиа-плана по освещению мероприятий, направленных на противодействие терроризму на территории Нефтеюганского района в 2022 году, в СМИ будут размещены материалы о деятельности кинологической службы, о работе молодежного движения «Кибердружина» Нефтеюганского района через конкретные примеры работы членов движения. 



