ПРОТОКОЛ № 3
 Градостроительного  совета муниципального образования Нефтеюганский район. 
Нефтеюганский район                                                                            3.06.2010г

Присутствовали:
Председатель Совета:

А.С. Осовский  –  первый заместитель главы муниципального образования.

Секретарь Совета:

Н.Н. Пахомова – заместитель начальника  управления архитектуры и капитального  

                            строительства администрации района,

Члены совета:
Г.В. Лапковская - первый заместитель главы муниципального образования

В.М. Мухин          - начальник  управления архитектуры и капитального  

                                строительства администрации района
Галиуллин М. И. - И. о. председателя юридического комитета
Л.В. Черкасова    - заместитель главы муниципального образования, 

                                председатель КУМИ;                                                           

Е.В. Бордачев      -  директор Департамента ЖКК;                                                                                                                                                                     

Шутяев И.Г.           Глава сельского поселения Сингапай
Ханин М.М.     -     Глава сельского поселения Куть-Ях
Приглашенные: 
Вольштейн Н.В.   – Председатель комитета образования
БайковЭ.Х.             -Технический директор ОАО «ПЭС

Горячкина Л.В.    – Директор ООО «Югра-Комфорт»
В.А. Рещиков       - Директор ООО «Фундамент»

Е.А. Рамазанова    - Директор  ООО «Инвест – Строй»

Повестка дня
Вопрос №1


О необходимости решения вопроса комплексного обеспечения инженерной инфраструктурой перспективной застройки сельского поселения Сингапай. 
Вопрос №2

О проблеме взаимодействия строительного процесса на объекте «Комплекс Комплекс «Школа-дом детского творчества- Амбулатория» в сельском поселении Куть –Ях» - второй этап строительства «Дом детского творчества» с учебным процессом.

Вопрос №3 Разное
О проблеме ликвидации не санкционированных свалок на территории Нефтеюганского района.

Рассмотрели:
Вопрос №1
Докладчики: 
1. Начальник управления  архитектуры и капитального строительства Мухин Владимир Максимович

 «О первоочередных планах строительства объектов соцкультбыта и жилья в п. Сингапай» 

В первоочередных планах застройки поселка Сингапай стоит:
1.Строительство многоквартирных домов этажностью 3 этажа в квартале «Круг В-1».

На сегодняшний момент приступают к строительству два застройщика. Планируется построить 3 дома общей площадью 5123 кв.м. Есть возможность сформировать еще 7 участков.

2. Строительство спортивного комплекса с универсальным игровым залом.

3. Строительство детского сада на 80 мест.
2. «О современном состоянии объектов инженерной инфраструктуры и инженерных сетей. О проблемах, которые необходимо решать в первую очередь»

Департамента ЖКК     Бордачев Евгений Вячеславович  (о тепловодоснабжении). 


Котельная, от которой запитан поселок, старая, КПД от котлов 50%. Ремонт или реконструкцию мы производить не можем, т.к. котельная принадлежит ООО «Югансктехносервис».

Сети ТВС так же требуют ремонта, а с повышением нагрузки на перспективу требуется замена труб на больший диаметр.

Необходимо решать вопрос о строительстве своей новой котельной.

Тепловая нагрузка на поселок составляет 23899Гкал/год.
Всего по сельскому поселению вместе с пром. объектами тепловая нагрузка составляет 55186 Гкал/год.

Мощность котельной 13 Гкал/час.


Технический директор ОАО «ПЭС» БайковЭдвард Хамитович (о электроснабжении).

Для обеспечения электроэнергией первоочередной перспективы застройки п. Сингапай по техническим условиям выданным ?  необходимо выполнить реконструкцию существующей линии ВЛ-6кВ, построить до квартала «Круг В-1» недостающую линию электроснабжения и поставить две трансформаторные  подстанции.

  
Если будет принято решение о строительстве котельной однозначно встанет вопрос о реконструкции ПС-35/6кВ и линии ВЛ-35кВ.  Та же проблема поднимется при рассмотрении вопроса электроснабжения на долгосрочную перспективу застройки поселка.  
Прения:

Черкасова Л.В.

На ранее проводимых совещаниях  поднимался вопрос теплоснабжения поселка Сингапай и предлагалось перейти на индивидуальные газовые котлы. Природный газ в поселке есть. Почему опять мы рассматриваем вопрос о котельной и реконструкции сетей ТВС.
В.М. Мухин          

По разработанному 2006 году проекту планировки квартала «Круг В-1» тепловодоснабжение домов планировалось централизованное от существующей котельной, со строительством в круге ЦТП и  с реконструкцией существующих сетей.

Позднее, генеральным планом поселка Сингапай принято решение подключения к централизованному отоплению, только детские сады, школу и существующий жилой фонд. Система отопления перспективного многоквартирного и индивидуального жилищного строительства предусмотрена от индивидуальных газовых двухконтурных котлов.


Но даже по решению, принятому генпланом, для подключения планируемых к строительству детского сада и спортивного комплекса необходима реконструкция сетей ТВС.

Для обеспечения электроэнергией  в круге планировалось строительство двух трансформаторных подстанций мощностью 400кВА. Питание ТП1 и ТП2 предусмотрено выполнить по встречной двулучевой схеме от подстанции ПС-35/6кВ №115 (точка подключения опора №17/8 фидера Ф155-08 и опора №23/3 фидера Ф155-05) двумя взаиморезервируемыми воздушными линиями ВЛ-6кВ.

В.А. Рещиков      

Проектную документацию тепловодоснабжения на дом мы разрабатываем в соответствии с тех. условиями.  Нам выданы технические условия на подключение ТВС от ближайшей тепловой камеры, но с условием перекладки магистральной трубы. Перекладка магистральной трубы за счет строительства дома слишком дорого.
Та же история и с электроснабжением. Точка подключения от проектируемой ТП, т.е. к моменту подключения  к электроэнергии домов, которые мы планируем строить, ТП должна быть готова к эксплуатации.
А.С. Осовский  

Сколько бы раз мы не рассматривали вопрос о строительстве в комплексе всех сетей в п. Сингапай. Денег в бюджете на ближайшие три года на эти мероприятия нет.

Необходимо изыскивать возможность подключения объектов, которые уже строятся.

Есть не задействованная котельная в Куть-Яхе, почему нельзя просчитать затраты на ее перенос в поселок Сингапай.
По энергоснабжению считаю, что найдется резерв, если навести порядок с незаконными пользователями в существующей частной застройке и в садовых кооперативах.
Решили:

1. Департаменту ЖКК совместно с Управлением «АиКС» недельный срок просчитать потребность тепла на перспективу застройки п. Сингапай и рассмотреть рентабельность переноса котельной из п. Куть-Ях в п. Сингапай.

2. ОАО «ПЭС»  в недельный срок проверить законность потребления электроэнергии существующими потребителями и изыскать резерв на подключение строящихся домов.
 Вопрос №2

Докладчики:

1.  Заместитель начальника управления  архитектуры и капитального строительства Салач Вячеслав Львович.
 «О ходе строительного процесса и возникших проблемах на объекте «Комплекс «Школа-дом детского творчества- Амбулатория» в сельском поселении Куть –Ях»


В 2008 году началось строительство объекта «Комплекс «Школа-дом детского творчества- Амбулатория» в сельском поселении Куть –Ях» по плану данный объект должен был ввестись в эксплуатацию в апреле 2010 года. Но из-за финансового кризиса в 2009 году было приостановлено финансирование данного объекта. Для того, чтобы строительный процесс не останавливать, а хотя бы закончить строительство школы,  объект был разбит на пусковые очереди.

 В IV квартале 2009 года финансирование возобновилось и для скорейшего окончания строительства всего комплекса по графику нам необходимо приступать ко второй очереди «Реконструкции старой школы под дом детского творчества», но в связи с учебным процессом в старой школе сейчас такой возможности нет, график производства работ сдвигается.
 2. Председатель комитета образования Вольштейн Н.В.                                
 «Планируемое завершение учебного процесса и освобождение существующей школы для строительных работ по  реконструкции здания школы под дом детского творчества»


Старую школу можно передать под реконструкцию только после ввода в эксплуатацию новой школы, чтобы не было срыва учебного процесса в сентябре месяце. Пока реальных сроков ввода  школы никто не назвал.
Прения:

Салач В.Л. 

Строительный процесс на школе активизировался. Подрядчик увеличил количество рабочих на объекте, но о реальных сроках ввода можно говорить в конце июля.
Решили:

1. Приступить ко второй очереди строительства «Реконструкции старой школы под дом детского творчества» после ввода в эксплуатацию новой школы.
Вопрос №3 Разное

Докладчик: И. о. председателя юридического комитета Галиуллин Марат Ильмирович
«О проблеме ликвидации не санкционированных свалок на территории Нефтеюганского района».

Прокуратура серьезно взялась за проблему связанную с ликвидацией не санкционированных свалок. Поступил первый иск о несанкционированной свалке на территории сельского поселения Сентябрьский. 
На территории Нефтеюганского района насчитывается 7 несанкционированных свалок.
Для проведения рекультивации одной свалки только на проектно-изыскательские работы по расчетам Управления «АиКС» необходимо 1200 тыс. рублей.

Из бюджета выделено на мероприятия по ликвидации свалок только один миллион.

В иске сроки устанавливаются очень жесткие - один год.

Нужно обсудить какую позицию отстаивать в суде: либо мы обещаем, что свалки будут ликвидироваться, и выделяем на это необходимые средства, либо ставим в известность прокуратуру, что бюджет муниципального образования   дотационный и без принятия  окружной программы  по данному вопросу проблему не решить.
Прения:

Лапковская Г.В.
Что касается проектно-изыскательских работ – есть понятие рыночной цены. Мы проводим аукцион, указываем свою цену и, как правило, находятся предприятия готовые выполнить работы за более низкую цену.
Черкасова Л.В.


Все свалки находятся на землях лесного фонда. Нужно лесников спросить, каким образом, мы будем проводить работы на их территории; и пусть докажут, что это мусор сельских поселений, а не нефтяников.
Решили:

1. В суде отстаивать позицию, что бюджет муниципального образования   дотационный и без принятия  окружной программы  по данному вопросу проблему не решить.
2. На выделенные средства начинать работу по подготовке документов для объявления аукциона на проектно-изыскательские работы по рекультивации четырех свалок.
Председатель Совета                                                    А.С. Осовский

Секретарь Совета                                                           Н.Н. Пахомова

Согласовано:

Начальник Управления архитектуры 
и капитального строительства                                        В.М. Мухин
