«Увидеть Югру – влюбиться в Россию!» - кто из югорчан не слышал этот девиз, призывающий к знакомству с культурными и природными богатствами Ханты-Мансийского автономного округа? Традиционная культура северных народов, история и современность нефтедобывающей отрасли, очарование неброского северного пейзажа составляют мозаику Югры, из которой каждый путешественник складывает свой образ территории. Уловить, сохранить и транслировать этот образ помогает, в первую очередь, фотоаппарат. Но не только. При помощи холста и картона, карандашей, кистей и красок рождаются живописные и графические произведения, в которых сплавляются воедино внешние впечатления и индивидуальный стиль путешественника-художника. 
Целая галерея образов Югры сложилась в фондах Государственного художественного музея, который в течение ряда лет является организатором пленэров различного уровня на территории автономного округа. 
Пленэр международного статуса встретит гостей уже в четвертый раз. С 12 по 21 августа 2019 года на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в рамках юбилейных мероприятий, посвященных 85-летию со дня рождения Г.С. Райшева, проводится Международный арт-пленэр. Его организаторами являются Департамент культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Государственный художественный музей при поддержке Министерства культуры Российской Федерации и под эгидой Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО МИД России. В пленэре примут участие 23 профессиональных художника из Франции, Армении и разных регионов Российской Федерации (Башкортостан, Алтайский край, Свердловская и Омская области, Ханты-Мансийский автономный округ и др.)
Почетным руководителем Международного пленэра выступит заслуженный художник России, член-корреспондент Российской академии художеств Геннадий Райшев, экспертом -  художник-реставратор высшей категории Государственного музейно-выставочного центра «РОСИЗО» Виктор Кузнецов. 
К участию приглашены профессиональные художники России и зарубежных стран, работающие в пленэрных условиях. Некоторые из них уже известны и успели стать лауреатами российских и международных конкурсов, другие сравнительно молоды, но обладают большим творческим потенциалом. Разные поколения художников ценят возможность плодотворно поработать, пообщаться, обменяться опытом и впечатлениями.
Среди участников пленэра – заслуженный художник Армении, член правления Союза художников Армении, член ассоциации художников UNESCO Анатолий Аветян (г. Ереван); лауреаты II Международного арт-пленэра «ART-UGRA 2011», художницы из Франции Катия Лэ Кузя и Ольга Клэр; лауреаты Всероссийского пленэра «Югорская академичка-2017» в направлении «Актуальное искусство» Александр Седов (г. Лангепас) и Евгений Шелепов (г. Ханты-Мансийск), в направлении «Графика» - Елена Литвиненко (г. Стерлитамак) и Алена Головырских (г. Тюмень); график, живописец, художник-реставратор, член Союза художников России Аркадий Поляков (г. Вологда); художник-график, искусствовед, заведующая выставочной деятельностью Томского регионального отделения ВТОО «Союз художников России» Лукия Мурина.
[bookmark: _GoBack]20 августа состоится открытие итоговой выставки пленэрных работ, большая часть которых войдут в фонды Государственного художественного музея и станут новой страницей художественной летописи многоликой и прекрасной Югры.   


