

Фонд региональных социальных программ «Наше будущее»

[bookmark: _GoBack]Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» (далее – Фонд) создан в 2007 году как некоммерческая организация, для реализации долгосрочных социально значимых программ и проектов, где могут быть применимы принципы социального предпринимательства.
Фонд в 2020 году реализует проекты, способствующие качественным социальным изменениям, среди них:
проект по привлечению ресурсов в действующий бизнес «Социальные инвестиции»;
акселерационная программа по развитию бизнеса социальных предпринимателей «Формула роста»;
конкурс «Социальный предприниматель» – финансирование в виде беспроцентных целевых займов сроком до 10 лет на проекты, деятельность которых направлена на решение проблем общества;
«Лаборатория социального предпринимательства» – разработка и реализация инновационных инструментов поддержки и развития социального бизнеса, обучение как начинающих, так и для действующих социальных предпринимателей и другие.
Проекты региона Ханты-Мансийский автономный округ – Югра представлены следующими проектами:
«Открытие частного детского сада по общеобразовательным программам» (г. Когалым) http://www.nb-fund.ru/projects/otkrytie-chastnogo-detskogo-sada-po-obshcheobrazovatelnym-programmam/ 
«Ангелочек» - центр развития ребенка (г. Сургут) http://www.nb-fund.ru/projects/angelochek-tsentr-razvitiya-rebenka/ 
Строительство детского сада в Когалыме (г. Когалым) http://www.nb-fund.ru/projects/stroitelstvo-detskogo-sada-v-kogalyme/ 
Лечебно-оздоровительный центр (г. Лангепас) http://www.nb-fund.ru/projects/ip-koval-valentina-dmitrievna/ 
Ярмарка социальных идей в 4 городах Западной Сибири (города Когалым, Покачи, Лангепас, Урай) http://www.nb-fund.ru/projects/yarmarka-sotsialnyh-idey-v-g-kogalym/ .
Основной задачей данного портала является популяризация и продвижение социального предпринимательства в России. Редакционная политика ресурса — освещение тем, сюжетов и направлений деятельности, имеющих непосредственное влияние на развитие социального предпринимательства в стране, на формирование его инфраструктуры. Для освещения этих тем на портале «Новый бизнес» существуют рубрики «Законодательство», «История», «Экспертное мнение», «Истории успеха» и др. 
Более полная и подробная информация о продуктах Фонда представлена на официальном сайте http://www.nb-fund.ru/. 

