Протокол заседания жюри фестиваля художественного творчества 
людей с ограниченными возможностями  «Я радость нахожу в друзьях» 
30.04.2019г

В фестивале приняли участие 73 участника из сп Сингапай, гп Пойковский, п Юганская Обь, сп Усть – Юган, сп Чеускино, сп Сентябрьский, сп Салым, сп Каркатеевы, сп Лемпино.

Члены жюри:

1. Директор Нефтеюганского районного бюджетного учреждения Творческое объединение «Культура» -
Ольга Григорьевна Девятнина.

2. Заместитель председателя комитета по культуре Департамента культуры и спорта Нефтеюганского района -
Елена Святославна Аликова.

Председатель жюри:
Заслуженный деятель культуры Нефтеюганского района, председатель комитета по культуре Департамента культуры и спорта Нефтеюганского района – 
Елена Александровна Ковалевская.

Повестка заседания:

Определение победителей фестиваля.

Решение жюри:

Присудить звание победителя следующим участникам:

Номинация «ВОКАЛ - СОЛО»

Диплом I  степени – ВЛАДИМИР ЗБОРОШЕНКО – Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом I  степени – АЛЕКСАНДР КОВАЛЕНКО – Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом I  степени – КЛАРА БЕХТЕМИРОВНА ВАЛИКАЕВА – Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Ника», сп Каркатеевы;
Диплом II степени – ВИТАЛИЙ БЫКОВЕЦ - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Культурно – досуговый центр «Сияние Севера», сп Салым;
Диплом III степени – ВАЛЕНТИНА ПОТАЙЧУК - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом III степени –- Диплом III степени – АЛЕКСАНДР У-ШАО-ЧЖАН - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом III степени – СЕРГЕЙ ЯКОВЛЕВИЧ КИНСФАТОР - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Ника», сп Каркатеевы;
Диплом III степени – СВЕТЛАНА АНАТОЛЬЕВНА ТИМОФЕЕВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Кедр», сп Лемпино;
Диплом III степени – ЛЮДМИЛА БЕРЗОЙ - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский.

Номинация «ВОКАЛ - АНСАМБЛИ»

Диплом I  степени – ВОКАЛЬНАЯ ГРУППА «ПОЮЩИЕ СЕРДЦА» – Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом II степени – не присуждался;
Диплом III степени – не присуждался.

Номинация «ВОКАЛ – МАЛЫЕ ФОРМЫ»

Диплом I  степени – ВОКАЛЬНАЯ ГРУППА «ЮНОСТЬ» – Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом II степени – ВОКАЛЬНЫЙ КВАРТЕТ «ОПТИМИСТ» - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Культурно – досуговый центр «Сияние Севера», сп Салым;
Диплом III степени – ВОКАЛЬНОЕ ТРИО «СМЭРИЧКА» – Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский.
.
Номинация «ПОЭЗИЯ И ХУДОЖЕСТВЕННОЕ СЛОВО»

Диплом I  степени – РАМЗИЯ ГАЛЯУТДИНОВА – Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом I  степени – НАДЕЖДА ПИТЬКИНА – ВЕРТЯКОВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Ника», сп Каркатеевы;
Диплом I степени – СЕРАФИМА СИМОНОВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Камертон», сп Сингапай;
Диплом I степени – ЛЮДМИЛА КАМКА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Галактика», сп Усть - Юган;
Диплом II степени – ЗИНАИДА ЗАЛАН - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом II степени – ОЛЬГА КОРКИНА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Успех», сп Чеускино;
Диплом III степени – СВЕТЛАНА ЗЕНЗИНА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Успех», сп Чеускино;
Диплом III степени – ЛЮДМИЛА БЕРЗОЙ - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский.

Номинация «АВТОРСКОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ»

Диплом I степени – ГАЛИНА ДЗЮБА – Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Галактика», сп Усть – Юган;
Диплом II степени – ВАЛЕНТИНА ПОТАЙЧУК - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом II степени – АЛЕКСАНДР КОВАЛЕНКО - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом II степени – ЕЛЕНА ЯБС - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Культурно – досуговый центр «Сияние Севера», сп Салым;
Диплом II степени – ОЛЬГА КОЛМОГОРОВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Жемчужина Югры», сп Сентябрьский;
Диплом II степени – ЛЮДМИЛА СИТКОВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Галактика», сп Усть – Юган;
Диплом III степени – не присуждался.

Номинация «ИНСТРУМЕНТАЛЬНОЕ ТВОРЧЕСТВО»

Диплом I  степени – ФАРИД АГЛИУЛЛИН – Нефтеюганское районное муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств имени Г.С. Райшева», сп Салым;
Диплом I степени – МАКСИМ ЖИЛЕНОК - Нефтеюганское районное муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская музыкальная школа», гп Пойковский;
Диплом II степени – ВОКАЛЬНОЕ ТРИО ГИТАРИСТОВ - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом III степени – ВОКАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ «ВЕСЕЛАЯ КОМПАНИЯ» - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский.




Номинация «ТЕАТРАЛЬНАЯ МИНИАТЮРА»

Диплом I степени – ТЕАТРАЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ «СИЛЬНЫЕ ДУХОМ» - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Ника», сп Каркатеевы + Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», сп Каркатеевы;
Диплом II степени – ТЕАТРАЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ «ОПТИМИСТ» - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Культурно – досуговый центр «Сияние Севера», сп Салым;
Диплом III степени – ТЕАТРАЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВ «ТЕАТРАЛЫ» - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом III степени – ЛЮДМИЛА КАМКА – Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Галактика», сп Усть – Юган.

Номинация «ДЕКОРАТИВНО – ПРИКЛАДНОЕ ТВОРЧЕСТВО»

Диплом I степени – НИНА СУББОТИНА - Бюджетное учреждение Ханты – Мансийского автономного округа – Югры «Нефтеюганский комплексный центр социального обслуживания населения» филиал п. Юганская Обь;
Диплом I степени – РАИСА МИХАЙЛОВА - Бюджетное учреждение Ханты – Мансийского автономного округа – Югры «Нефтеюганский комплексный центр социального обслуживания населения» филиал п. Юганская Обь;
Диплом I степени – ЛЮБОВЬ ТОРБОКОВА - Бюджетное учреждение Ханты – Мансийского автономного округа – Югры «Нефтеюганский комплексный центр социального обслуживания населения» филиал п. Юганская Обь;
Диплом I степени – СЕРАФИМА СИМОНОВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Камертон», сп Сингапай;
Диплом I степени – ЗУМРУД ФЕЙЗИЕВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Камертон», сп Сингапай;
Диплом I степени – ДИАНА БИГУШЕВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Камертон», сп Сингапай;
Диплом I степени – ЕЛЕНА МУРДАСОВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Камертон», сп Сингапай;
Диплом I степени – ДАНИЛ САРСЕНБАЕВ – Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Гармония» п. Юганская Обь;
Диплом I  степени – ОЛЬГА КОСТЮК – Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Культурно – досуговый центр «Сияние Севера», сп Салым;
Диплом I степени – ОЛЕГ ПОТЯКИН - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Успех», сп Чеускино;
Диплом I степени – НАДЕЖДА ТРОФИМЕНКО - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Ника», сп Каркатеевы;
Диплом I степени – АЛИНА ЯКОВЛЕВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Ника», сп Каркатеевы;
Диплом I степени – АЛЕКСАНДРА ГАЙФУЛЛИНА - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом I  степени – ФАИНА ДОЛГОВА - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом II степени – НИНА СЕЛИГЕЕВА - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом II степени – ЕЛЕНА ИВАНОВА - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом II степени – АНАСТАСИЯ ЗАКИРОВА - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом II степени – ЕЛЕНА ГЕРАСИМОВА - Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», гп Пойковский;
Диплом II степени – БИБАЕВА ВЕРОНИКА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Галактика», сп Усть - Юган;
Диплом II степени – ТАТЬЯНА МАНЧИК - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Ника», сп Каркатеевы;
Диплом II степени – ВИКТОРИЯ РУСАКОВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Успех», сп Чеускино;
Диплом II степени – СВЕТЛАНА ЗЕНЗИНА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Успех», сп Чеускино;
Диплом II степени – ОЛЬГА КОРКИНА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Успех», сп Чеускино;
Диплом II степени – ОКСАНА РАДЧЕНКО - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Жемчужина Югры», сп Сентябрьский;
Диплом II степени – ОЛЬГА КОЛМОГОРОВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Жемчужина Югры», сп Сентябрьский;
Диплом II степени – ЛЮБОВЬ МАРТЫНОВА - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Камертон», сп Сингапай;
Диплом III степени – НАТАЛЬЯ НЕЧИПАРОВИЧ - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Камертон», сп Сингапай;
Диплом III степени – ВАСИЛИЙ САВИН - Нефтеюганское районное бюджетное учреждение Творческое объединение «Культура» Дом культуры «Успех», сп Чеускино.




