Аналитическая информация о результатах международной 
и внешнеэкономической деятельности администрации Нефтеюганского района 
за 2022 год 

Деятельность по международным связям в Нефтеюганском районе ведется в соответствии с Планом мероприятий исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований, организаций и учреждений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по развитию сотрудничества с соотечественниками, проживающими за рубежом, поддержке и продвижению русского языка за рубежом.
В 2022 году на территории Нефтеюганского района проведены следующие международные мероприятия: 
- XVII Международный турнир по вольной борьбе на кубок В.Н. Семенова (10.11.22 – 14.11.22) 
В мероприятии приняли участие представители 6 стран:
Делегация Армении (6 человек);
Представитель Белоруссии (1 человека);
Делегация Кыргызстана (8 человек);
Делегация Монголии (5 человек);
Представитель Молдовы (1 человек);
Делегация Таджикистана (6 человек).
Всего в мероприятии участвовало 27 иностранных спортсменов. 
В период проведения турнира были организованы пресс-конференция, интервью на спортивные, общественные, культурно-массовые темы с участием иностранных спортсменов.
По итогам турнира победителям и участникам вручены памятные призы и подарки.
Нефтеюганский район был площадкой по проведению Международных соревнований на Кубок Губернатора ХМАО-Югры по гребле на обласах (01.07.22 – 04.07.22)
В 2022 году соревнования собрали более 160 этноспорстменов, в их числе представитель Сербии и представитель Замбии. 
В Нефтеюганском районе ведется активная работа по сотрудничеству с зарубежными странами в области развития библиотечного дела. В 2022 году Бюджетное учреждение Нефтеюганского района «Межпоселенческая библиотека» продолжило сотрудничество с республикой Казахстан и Донецкой Народной Республикой. В соответствии с заключенными в 2018 году соглашением между Бюджетным учреждением Нефтеюганского района «Межпоселенческая библиотека» и государственным учреждением «Централизованная библиотечная система Щербактинского района» и в 2019 году между Бюджетным учреждением Нефтеюганского района «Межпоселенческая библиотека» и коммунальным учреждением культуры «Централизованная библиотечная система города Макеевки» Донецкой Народной Республики в 2022 году в рамках реализации Плана международного взаимодействия были реализованы совместные мероприятия. Инициативные сотрудники библиотек трех территорий провели совместные вебинары «Современные формы работы с приоритетными категориями пользователей в Год народного искусства и нематериального культурного наследия России» и «Читательские объединения в библиотеке: новые времена, новые взгляды». Также была проведена творческая встреча авторов Нефтеюганского района с авторами республики Казахстан «Югра-Казахстан». 
В 4 квартале в период с 01.10 по 15.11.2022 библиотекари Нефтеюганского района совместно с коллегами из Казахстана и Донецкой Народной Республики организовали медиа-конкурс «Муза серебряного века». 
[bookmark: _GoBack]В составе делегации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры руководитель Автономной некоммерческой организации «Центр инициатив «Добрый дом» Амирханов Т.Р., принял участие в поездке в Республику Кыргызстан. Он поделился опытом и удачными практиками в сфере добровольчества. Поездка организована Россотрудничеством совместно с Ассоциацией волонтерских центров, Русской Гуманитарной Миссией, Департаментом внешних, общественных связей и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Фондом «Центр гражданских и социальных инициатив» и направлена на расширение взаимодействия России с зарубежными странами, развитие международного волонтерства, улучшение качества жизни тех, кто нуждается в помощи. 





