Аналитическая информация о результатах международной 
и внешнеэкономической деятельности администрации Нефтеюганского района 
за 2021 год 

Деятельность по международным связям в Нефтеюганском районе ведется в соответствии с Планом мероприятий исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований, организаций и учреждений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по развитию сотрудничества с соотечественниками, проживающими за рубежом, поддержке и продвижению русского языка за рубежом.
[bookmark: _GoBack]Сотрудничество налажено в области культуры, образования, спорта. 
В 2021 году Бюджетное учреждение Нефтеюганского района «Межпоселенческая библиотека» продолжило сотрудничество с республикой Казахстан и Донецкой Народной Республикой. В соответствии с заключенными в 2018 году соглашением между Бюджетным учреждением Нефтеюганского района «Межпоселенческая библиотека» и государственным учреждением «Централизованная библиотечная система Щербактинского района» и в 2019 году между Бюджетным учреждением Нефтеюганского района «Межпоселенческая библиотека» и коммунальным учреждением культуры «Централизованная библиотечная система города Макеевки» Донецкой Народной Республики в 2021 году в рамках реализации Плана международного взаимодействия были реализованы совместные мероприятия. Инициативные сотрудники библиотек трех территорий провели совместные вебинары «Современные методы популяризации ресурсов библиотеки» и «Взаимодействие библиотеки и семьи как наиболее эффективный путь приобщению детей к чтению». Также была проведена творческая встреча авторов Нефтеюганского района с авторами республики Казахстан «Югра-Казахстан». 
В 4 квартале в период с 01.10 по 15.12.2021 библиотекари Нефтеюганского района совместно с коллегами из Казахстана и Донецкой Народной Республики организовали медиа-конкурс по творчеству Н.А.Некрасова «Я лиру посвятил…». До конца года будут подведены итоги медиа-конкурса по номинациям: «Буктрейлер», «Видео-чтение», «Аудио-чтение».
Мероприятия в области спорта в 2021 году отменились, в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой в Ханты-Мансийском автономном округе – Югры. 
В 2021 году 4 учащихся МОБУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» гп.Пойковский приняли участие в Международном видеоконкурсе ассоциированных школ ЮНЕСКО «Обь-Иртышский бассейн: молодёжь изучает и сохраняет природное и культурное наследие в регионах великих рек мира». 2 место в номинации «Сохраним реки» (волонтерство в сфере сохранения и предотвращения загрязнения рек и их берегов) присудили 3 ученикам, 1 ученику присудили специальный приз за неравнодушное отношение к вопросам экологии.
Организаторами конкурса являются Комиссия Российской Федерации по делам ЮНЕСКО, Департамент общественных и внешних связей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. К участию приглашались творческие коллективы и отдельные авторы из числа учащихся ассоциированных школ ЮНЕСКО в возрасте от 14 до 18 лет из стран Европы, СНГ, Российской Федерации; творческие коллективы и отдельные авторы из числа учащихся образовательных организаций иностранных государств, Российской Федерации – потенциальных кандидатов программы «Ассоциированные школы ЮНЕСКО» – в возрасте от 14 до 18 лет. 




