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ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА ЗАСЕДАНИЯ 

КОМИССИИ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ
от 06.10.2015   № 7
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Оглашение решений представителя нанимателя (работодателя) в отношении муниципальных служащих, в отношении которых ранее рассматривались вопросы о соблюдении требовании к служебному поведению.

2. Рассмотрение в рамках осуществления в администрации Нефтеюганского района мер по предупреждению коррупции информации члена комиссии – председателя юридического комитета администрации Нефтеюганского района о вновь принятых федеральных и региональных правовых актов по вопросам соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
3. Заслушивание информации, полученной по «телефону доверия», через Интернет-сайт органов местного самоуправления, по электронной почте о нарушениях административных регламентов и должностных инструкций, представленной структурными подразделениями администрации Нефтеюганского района, в рамках  оказания содействия администрации Нефтеюганского района в осуществлении мер по предупреждению коррупции информации. 
4. Рассмотрение вопроса о соблюдении требовании к служебному поведению в отношении муниципального служащего.
5. Рассмотрение вопроса о соблюдении требовании к служебному поведению в отношении муниципального служащего.
ВЫСТУПИЛИ:

Председатель комиссии:

- о регламенте работы комиссии;

- об определении способа голосования (тайное либо открытое) на заседании комиссии – открытое;

- о ходатайстве муниципального служащего о приглашении на заседание комиссии его представителя, который может пояснения по существу предъявляемых претензий.
СЛУШАЛИ:

По первому вопросу:

Председателя комиссии


11.09.2015 в комиссию поступило уведомление главы администрации Нефтеюганского района Г.В.Лапковской, представителя нанимателя (работодателя) муниципальных служащих, о рассмотрении рекомендаций комиссии, указанных в протоколах заседаний комиссии от 10.08.2015 № 5 и от 31.08.2015 № 6, и применении в отношении указанных муниципальных служащих  дисциплинарного взыскания в виде замечания. 

РЕШЕНИЕ: информацию принять к сведению без обсуждения. 
РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ

За «8» голосов, против «0» голосов.

По второму вопросу:

председателя юридического комитета

В III квартале текущего года приняты следующие федеральные и региональные правовые акты по вопросам соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов: 

Постановлением Губернатора ХМАО - Югры от 29.09.2015 N 107 «О Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» в автономном округе образована постоянно действующая Комиссия по координации работы по противодействию коррупции, утверждено положение о данной комиссии и её состав. 

Также приняты правовые акты в сфере противодействия коррупции:

Указом Президента Российской Федерации от 15.07.2015 № 364 «О  мерах по совершенствованию деятельности в области противодействия коррупции» внесены изменения в:

-  Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 559 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»,- внесенные изменения определяют категорий служащих, обязанных представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению», - внесенные изменения определяют, что проверка сведений, представленных государственными служащими, должности которых не включены соответствующие перечни, осуществляется в порядке, установленном для проверки сведений, представляемых гражданами, поступающими на службу; 

- порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей на официальных сайтах федеральных государственных органов, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и организаций и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 0.07.2013 № 613 «Вопросы противодействия коррупции», - внесенные изменения определяют, что для размещения на официальном сайте органа власти, средствам массовой информации для опубликования предоставляются сведения об источниках получения средств, за счет которых совершены сделки по приобретению земельного участка, иного объекта недвижимого имущества, транспортного средства, ценных бумаг, долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций, если общая сумма таких сделок превышает общий доход служащего (работника) и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду. Также этим Указом Президента Российской Федерации признаны утратившими силу некоторые пункты Национального плана противодействия коррупции на 2014 - 2015 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 11.04.2014 № 226 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2014 - 2015 годы», и Указа Президента Российской Федерации от 8 марта 2015 г. N 120 «О некоторых вопросах противодействия коррупции».

РЕШЕНИЕ: информацию председателя юридического комитета принять к сведению. 
РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ

За «8» голосов, против «0» голосов.

По третьему вопросу:

начальника отдела кадров и муниципальной службы

Согласно информации, представленной управлением информационных технологий и административного реформирования (от 30.09.2015 № 408) и управлением по вопросам местного самоуправления (от 30.09.2015 № 09-исх-215), информации о нарушениях административных регламентов и должностных инструкций на «телефон доверия», через Интернет-сайт органов местного самоуправления, по электронной почте не поступало.
РЕШЕНИЕ: информацию управления информационных технологий и административного реформирования и управления по вопросам местного самоуправления и обращениям граждан принять к сведению. 
РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ

За «8» голосов, против «0» голосов.

По четвертому вопросу: 

Начальник отдела кадров и муниципальной службы:
Основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (исполняющий обязанности главы администрации Нефтеюганского района) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений о доходах за 2014 год, поступивших в комиссию 02.10.2015. 
Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2015 году неполных сведений о доходах за 2014 год.  Данные претензии основываются на:

- представленных им справке о доходах от 10.04.2015 и уточнённой справке о доходах от 07.08.2015; 
- ответе Межрайонной ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре на запрос от 26.05.2015 № 1988, поступившем в департамент образования и молодежной политики Нефтеюганского района 30.06.2015;
- ответе УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (от 24.09.2015 № 14-12/2/02738-дсп) на запрос от 20.08.2015 № АФ-21344, поступившем в администрацию Нефтеюганского района 01.10.2015. 
Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя муниципального служащего 02.10.2015. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 02.10.2015. 

Муниципальный служащий по существу предъявляемых претензий пояснил, что в сентябре 2014 года в г.Сургуте приобрел в кредит товар. Кредит предоставлялся банком ООО «РУСФИНАНС БАНК». При этом проходила акция, по которой предоставлялась скидка на товар в виде списания банком последнего платежа по предоставляемому кредиту. О том, что данная скидка в сумме 8 103,09 руб. будет указана банком как доход гражданина, никто (ни продавцы магазина, ни сотрудники банка) не разъяснял. Фактически дохода в указанном размере не получал ни  наличными средствами, ни на банковский счет. При заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера эту сумму 8 103,09 руб. не указал, т.к. не знал, что банк ООО «РУСФИНАНС БАНК» подал в налоговый орган как его доход. Умысла на сокрытие доходов не имел. Договор с банком, заключенный им при покупке товара, представить не может, т.к. после полной выплаты кредита в ноябре 2014 года, его уничтожил, а банк выдать копию договора отказался, в магазине, где приобретал товар, сменился собственник.
Председатель юридического комитета: дал разъяснениями требований действующего законодательства в сфере противодействия коррупции. В соответствии с Письмом Минтруда России от 13.02.2015 N 18-0/10/П-762 «О Методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки», при заполнении раздела «Сведения о доходах» справки не следует руководствоваться содержанием термина "доход", определенным в статье 41 Налогового кодекса Российской Федерации, поскольку в целях представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера под "доходом" следует понимать любые денежные поступления служащего (работника, гражданина, его супруги (супруга), несовершеннолетних детей в наличной или безналичной форме, имевшие место в отчетном периоде. В этом же письме Минтруда разъясняется, что формой Справки не предусмотрено указание товаров, услуг, полученных в натуральной форме, как доход.
Таким образом, муниципальный служащий фактически сумму 8 103,09 руб. получил в виде товара в натуральной форме. 
Заместитель главы администрации района, непосредственный руководитель муниципального служащего, о деятельности муниципального служащего. 
РЕШЕНИЕ: 
Учитывая характер совершенного муниципальным служащим действия и отсутствие у него умысла на сокрытие дохода, а также учитывая методические рекомендации Минтруда России (письмо от 13.02.2015 № 18-0/10/П-762), и в соответствии с пунктом 32 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Нефтеюганского района, утвержденным постановлением администрации Нефтеюганского района от 08.02.2012 № 326-па, установить, что представленные муниципальным служащим сведения о доходах являются неполными, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) не применять к муниципальному служащему меру ответственности.
РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ

За «8» голосов, против «0» голосов.

По пятому вопросу: 

начальник отдела кадров и муниципальной службы:
Основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (исполняющий обязанности главы администрации Нефтеюганского района) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений о доходах за 2014 год, поступивших в комиссию 05.10.2015. 

Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2015 году неполных и недостоверных сведений о доходах за 2014 год.  Данные претензии основываются на:

- представленных им справке о доходах от 06.04.2015 и уточнённой справке о доходах от 30.06.2015; 

- ответе Межрайонной ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре на запрос от 26.05.2015 № 1988, поступившем в департамент образования и молодежной политики Нефтеюганского района 30.06.2015;
- ответе УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (от 03.09.2015 № 14-12/2/02542-дсп) на запрос от 12.08.2015 № АФ-20269, поступившем в департамент образования и молодежной политики Нефтеюганского района 02.10.2015. 
Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя муниципального служащего 05.10.2015. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 05.10.2015. 

Муниципальный служащий по существу предъявляемых претензий пояснил, что в мае-июне 2014 года по гражданско-правовому договору оказывал услуги Управлению социальной защиты населения по г.Нефтеюганску и Нефтеюганскому району (участвовал в качестве эксперта при проверках учреждений в сфере социальной защиты). При этом второй экземпляр гражданско-правового договора ему своевременно Управлением СЗН выдан не был. По этой причине о размере полагающегося вознаграждения по гражданско-правовому договору он не знал, предполагал, что она не значительная. Как выяснилось позже, действительно, на карточный счет была перечислена сумма в размере 160 рублей. Из-за малозначительности суммы, он не заметил приход этой суммы на счет. По прошествии значительного времени (более полугода) с момента поступления средств на счет до предоставления сведений о доходах за 2014 год, он забыл про гражданско-правовой договор с УСЗН и не поинтересовался о полагающемся вознаграждении, поэтому и не указал его в соответствующем разделе справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Кроме того, доход по основному месту работы им был указан в соответствии со справкой 2-НДФЛ, выданной МКУ «ЦБО», осуществляющим бухгалтерское и финансовое обеспечение департамента образования и молодежной политики. О том, что выданная ему 2-НДФЛ не соответствует информации налогового органа, он не знал. 
Приглашенный представитель муниципального служащего по существу предъявляемых к муниципальному служащему претензий пояснил, что на основании п. 5 ст. 226 НК РФ, 29 января 2015 г. в Межрайонную инспекцию № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (далее МНИ ФНС № 7) были предоставлены сведения об отсутствии возможности удержать налог, в виде формы 2-НДФЛ с признаком «2», и реестром сведений о доходах физических лиц за 2014 год, в том числе по муниципальному служащему на сумму 27 250,00 руб.. 
На основании п. 2 ст. 230 НК РФ 10 марта 2015 г. в МРИ ФНС № 7 предоставлены справки о доходах физических лиц (работников департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района)за 2014 год с признаком «1», в том числе по муниципальному служащему на общую сумму 1 855 412,64 руб., с включением ранее поданной суммой 27 250,00 руб.. 

Из положений приказа ФНС России от 17.11.2010 № ММВ-7-3/611@ (в ред. Приказов ФНС России от 06.12.2011 N ММВ-7-3/909@, от 14.11.2013 N ММВ-7-3/501@) следует, что в справке с признаком «2», которая подается до 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом, указываются только общая сумма дохода, с которой не удержан налог, и общая сумма налога, исчисленная, но не удержанная. В справке 2-НДФЛ с признаком «1», подаваемой до 1 апреля того же года, — сумма всего дохода в налоговом периоде, налоговая база, с которой исчислен налог, суммы исчисленного, удержанного, перечисленного, излишне удержанного и не удержанного налоговым агентом налога. 
Таким образом, из положений выше указанного приказа ФНС России следует, что о неудержанном НДФЛ налоговый агент должен сообщить дважды: до 1 февраля, указав в форме 2-НДФЛ в поле «признак» цифру «2», и до 1 апреля, указав в этом поле цифру «1».
Специалист МРИ ФНС № 7 учел дважды доход по коду 2510 (оплата путевки) за налоговый период 2014 года.
МКУ «ЦБО», в свою очередь, обращались в МНИ ФНС № 7 за разъяснениями данной ситуации, после чего налоговый орган подтвердил, что сумма дохода, полученного за налоговый период муниципальным служащим в размере    1 828 162,64 руб. является верной. Просим приобщить к материалам проверки и протоколу сегодняшнего заседания письма МНИ ФНС № 7.
председатель юридического комитета  дал разъяснения требований действующего законодательства в сфере противодействия коррупции. В соответствии с Письмом Минтруда России от 13.02.2015 N 18-0/10/П-762 «О Методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки», при заполнении раздела «Сведения о доходах» справки не следует руководствоваться содержанием термина "доход", определенным в статье 41 Налогового кодекса Российской Федерации, поскольку в целях представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера под "доходом" следует понимать любые денежные поступления служащего (работника, гражданина, его супруги (супруга), несовершеннолетних детей в наличной или безналичной форме, имевшие место в отчетном периоде. В строке «Доход по основному месту работы» подлежит указанию общая сумма дохода, содержащаяся в справке № 2-НДФЛ, выдаваемой по месту службы (работы) (графа 5.1 «Общая сумма дохода»). 
Представителя нанимателя (работодателя) муниципального служащего о служебной деятельности муниципального служащего. 
РЕШЕНИЕ: 

Учитывая характер совершенного муниципальным служащим действия и отсутствие у неё умысла на сокрытие дохода, установить, что представленные муниципальным служащим сведения о доходах являются неполными, и рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) применить к муниципальному служащему меру ответственности в виде дисциплинарного взыскания – замечание.
РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ

За «8» голосов, против «0» голосов.

