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Администрация Нефтеюганского района

КОМИССИЯ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА от 11.09.2018  № 1
	
	
	


Число членов комиссии, принимающих участие на заседании комиссии, составляет 9 человек, из них 3 не являются муниципальными служащими. Кворум для заседания комиссии имеется.
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Рассмотрение представленных главой Нефтеюганского района в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим департамента градостроительства и землепользования администрации Нефтеюганского района недостоверных или неполных сведений о транспортных средствах, имевшихся в собственности по стоянию на 31 декабря 2017 год.
2. Оглашение решений Главы Нефтеюганского района и директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместителя главы Нефтеюганского района – представителей нанимателя (работодателей) муниципальных служащих, в отношении которых ранее рассматривались вопросы о соблюдении требований к служебному поведению.

ВЫСТУПИЛИ:

Председатель комиссии:

- о регламенте работы комиссии;

- об определении способа голосования (тайное либо открытое) на заседании комиссии – открытое;
- об отсутствии ходатайств о приглашении на заседание комиссии представителей муниципального служащего, в отношении которого комиссией рассматривается вопрос.
По первому вопросу:

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: 
Основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (главой Нефтеюганского района) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений о транспортных средствах, находившихся в собственности по состоянию на 31.12.2017, поступившие в комиссию 31.08.2018. 

Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2018 году неполных сведений о транспортных средствах, находившихся в собственности по состоянию на 31.12.2017.  Данные претензии основываются на:

- представленной им справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера от 10.04.2018, 

- информации отдела кадров и муниципальной службы администрации Нефтеюганского района, полученной в результате сверки с ОМВД России по г.Нефтеюганску, поступившей к представителю нанимателя (работодателю) – Главе Нефтеюганского района 12.07.2018;

- ответе ОМВД России по г.Нефтеюганску на запрос, поступившем в администрацию Нефтеюганского района  27.08.2018. 

Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего – Главе Нефтеюганского района 30.08.2018. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 31.08.2018. 

Муниципального служащего с объяснениями по предъявляемым к нему претензиям: при предоставлении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2018 году в разделе 3.2 «Транспортные средства» им не указан прицеп к легковому автомобилю 2017 года выпуска, по причине забывчивости. Данным прицепом длительное время не пользовался, передал его в безвозмездное пользование другому физическому лицу без оформления доверенности и какого-либо договора, при заполнении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера использовал данные, имеющиеся в «личном кабинете налогоплательщика» на сайте ФНС России, где данный прицеп не указан как объект налогообложения. В этой связи, по невнимательности забыл сведения о прицепе отразить в соответствующем разделе справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год.
Члена комиссии, председателя юридического комитета, который дал разъяснения требований действующего законодательства в сфере противодействия коррупции. Факт предоставления муниципальным  служащим неполных сведений об имевшихся в его собственности по состоянию на 31.12.2017 транспортных средствах подтверждается материалами проверки и самим муниципальным служащим. 
В соответствии с действующим трудовым законодательством и законодательством о муниципальной службе за нарушение требований законодательства о противодействии коррупции применяются следующие виды взысканий: замечание, выговор, увольнение с муниципальной службы в связи с утратой доверия. В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по привлечению к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073) (далее – Методические рекомендации Минтруда РФ), при определении взыскания следует учитывать следующие критерии:

а) характер и тяжесть совершенного нарушения;

б) обстоятельства, при которых совершено нарушение;

в) соблюдение служащим других запретов, исполнение других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

г) предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.
Также следует учитывать смягчающие и отягчающие обстоятельства совершения коррупционного правонарушения. 
В соответствии с пунктом 8 Примерного перечня ситуаций, которые могут быть расценены как несущественные проступки, (данный перечень приведен в выше указанных методических рекомендациях Минтруда РФ) не указание сведений о транспортных средствах, рыночная стоимость которых не превышает 100 000 рублей, фактическое пользование данными транспортными средствами не осуществляется более 10 лет и (или) они были переданы третьим лицам по генеральной доверенности, а также о транспортных средствах, находящихся в угоне, может быть отнесена к несущественному проступку. 
В данном случае муниципальный служащий не умышленно не указал транспортное средство, умысла на сокрытие сведение о транспортном средстве не было, согласно материалов проверки стоимость прицепа менее 100 000 рублей, транспортное средство было передано третьим лицам без доверенности. 
Однако транспортное средство в собственности муниципального служащего находилось недлительное время, и соответственно он должен был помнить о наличии в собственности прицепа. Кроме того, муниципальный служащий замещает должность муниципальной службы, учрежденную для выполнения функции руководитель, и в соответствии с должностной инструкцией по замещаемой должности и распоряжением администрации Нефтеюганского района от 04.02.2014 № 45-ра «О возложении персональной ответственности за состояние антикоррупционной работы» обязан осуществлять в комитете по земельным ресурсам антикоррупционную работу. 
Непосредственного руководителя муниципального служащего, о деятельности и характеристике муниципального служащего: служебные обязанности  исполняет добросовестно, нарушений трудовой дисциплины нет, совершил коррупционный проступок впервые. 

РЕШЕНИЕ:

Установить, что представленные муниципальным служащим сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера являются недостоверными и неполными, и учитывая  характер и тяжесть совершенного нарушения, обстоятельства, при которых совершено нарушение, предшествующие результаты исполнения муниципальным служащим своих служебных обязанностей, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) применить к муниципальному служащему меру дисциплинарной ответственности в виде замечания.  
РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «9» голосов, против «0» голосов.

По второму вопросу:
СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: 23.10.2017 и 17.11.2017 в комиссию поступили уведомления Главы Нефтеюганского района и директора департамента культуры и спорта Нефтеюганского района, являющихся представителями нанимателя (работодателями) муниципальных служащих в отношении которых рассматривались материалы проверок на заседании 17.10.2017. Согласно данных уведомлений  рекомендаций комиссии, указанные в протоколе заседания от 17.10.2017 № 3, ими рассмотрены и в отношении муниципальных служащих применены дисциплинарные взыскания в виде выговора и замечаний. 

РЕШЕНИЕ по второму вопросу: 

Решения представителей нанимателя (работодателей) – Главы Нефтеюганского района и директора департамента культуры и спорта Нефтеюганского района принять к сведению без обсуждения.

