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КОМИССИЯ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 2 от 09.10.2017                                                                        
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Рассмотрение представленных директором департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместителем главы Нефтеюганского района в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим Р. недостоверных или неполных сведений о доходах за 2016 год.
ВЫСТУПИЛИ:

Председатель комиссии:

- о регламенте работы комиссии;

- об определении способа голосования (тайное либо открытое) на заседании комиссии – открытое;
- об отсутствии ходатайств о приглашении на заседание комиссии представителей муниципального служащего, в отношении которого комиссией рассматривается вопрос.
СЛУШАЛИ:

начальника отдела кадров и муниципальной службы: 
Основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (директором департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместителем главы Нефтеюганского района) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим Р. недостоверных или неполных сведений о доходах за 2016 год, поступивших в комиссию 04.10.2017. 

Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2017 году неполных сведений о доходах за 2016 год.  

Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя муниципального служащего – директору департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместителю главы Нефтеюганского района 03.10.2017. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 04.10.2017. 

Муниципального служащего, с объяснениями по предъявляемым к ней претензиям: при предоставлении сведений о доходах за 2016 год  в строке 4 разделе 1 «доход от вкладов в банках и иных кредитных организациях» указана общая сумма ХХХХХХ,Х руб., сложившаяся от сумм доходов от вкладов в банках ПАО «ФК «Открытие», ПАО «ЗСКБ» и ПАО «Банк «Югра». Суммы доходов указывались на основании выданных соответствующими банками справок. Согласно справки ПАО «Банк «Югра» от 01.02.2017 сумма дохода от вкладов в данном банке составила ХХХХ,ХХ руб.. В последующем при выяснении обстоятельств указания недостоверной суммы дохода обращалась в данный банк, где пояснили, что сумма ХХХХ,ХХ руб., поданная банком в налоговый орган как сумма  дохода, вошла в сумму ХХХХ,ХХ руб., что подтверждается справкой ПАО «Банк «Югра» от 10.07.2017. Причины подачи в налоговый орган сведений, разнящихся с представленными ей сведениями, в банке пояснить не смогли.

председателя юридического комитета, которая дала разъяснения требований действующего законодательства в сфере противодействия коррупции, и в соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по привлечению к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073), ошибочное (неточное) указание сведений в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - Справка) вследствие ошибок и неточностей, допущенных государственным органом или иной организацией в выданных служащему документах (выписках), на основании которых им заполнялась Справка (ошибка в справке 2-НДФЛ, выписке по счету, выданной кредитной организацией и т.п.), а также иных причин, когда неточность в представленных сведениях возникла по причинам, независящим от служащего, не образует коррупционного проступка и не влечет применения взысканий.


директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместителя главы Нефтеюганского района, о деятельности и характеристике муниципального служащего. 


РЕШЕНИЕ:


Установить, что представленные муниципальным служащим Р. сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера являются достоверными и полными, так как сумма дохода, указанная налоговым органом как неверная сумма доходов от вкладов в банках, вошла в общую сумму доходов по вкладам в ПАО «Банк Югра» и включена муниципальным служащим в соответствующий раздел справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год.  
РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

	За «9» голосов, против 0» голосов. 


