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КОМИССИЯ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА от 17.10.2017  № 3
Число членов комиссии – 10 человек, принимающих участие на заседании комиссии - 9 членов комиссии (1 член комиссии отсутствует в связи с нахождением в отпуске), из них 3 не являются муниципальными служащими. Кворум для заседания комиссии имеется.
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Рассмотрение представленных Главой Нефтеюганского района в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений о доходах за 2016 год.
2. Рассмотрение представленных директором департамента культуры и спорта Нефтеюганского района в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений о доходах за 2016 год.
3. Рассмотрение представленных директором департамента культуры и спорта Нефтеюганского района в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений о доходах за 2016 год.
ВЫСТУПИЛИ:

Председатель комиссии:

- о регламенте работы комиссии;

- об определении способа голосования (тайное либо открытое) на заседании комиссии – открытое;
- о ходатайстве муниципального служащего о невозможности явиться на заседание комиссии и рассмотрении вопроса в отношении него без его участия и приобщении к рассматриваемым материалам ответ на его обращение ПАО «Банка «Открытие», поступивший на его домашний адрес.
По первому вопросу:

СЛУШАЛИ:

секретаря комиссии: 
Основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (главой Нефтеюганского района) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений о доходах за 2016 год, поступивших в комиссию 11.10.2017. 

Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2017 году неполных и недостоверных сведений о доходах за 2016 год, а именно: не указан доход в сумме ХХХХХ,ХХ рублей, полученный от ООО. Кроме того, анализ сведений о доходах, об имуществе муниципального служащего за 2016 год и два предшествующих года, показал, что ежегодно муниципальный служащий приобретал автотранспорт преимущественного представительского сегмента (по 5-6 автомобилей ежегодно). Этот автотранспорт находился в его собственности недлительный период, и муниципальный служащий его продавал, согласно представленных им справок, по 50 000 рублей каждую.  

Данные претензии основываются на:

- представленных им справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера от 07.04.2017, 01.02.2016, 20.04.2015.
- ответе Межрайонной ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, поступившем в администрацию Нефтеюганского района 27.06.2017;

- информации УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, поступившей в администрацию Нефтеюганского района  11.10.2017. 

Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя муниципального служащего – главе Нефтеюганского района 11.10.2017. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 11.10.2017. 

Муниципального служащего с объяснениями по предъявляемым к нему претензиям: при представлении справки о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год не указан доход в сумме ХХХХХ,ХХ рублей, перечисленный застройщиком в виде неустойки/компенсации за нарушение сроков, указанных в п.2.3 договора участия в долевом строительстве от 2014г.. Неустойка является мерой ответственности за просрочку исполнения обязательств или за ненадлежащее исполнение денежного обязательства. Есть решения, в которых суд признал неустойку, полученную по закону, доходом, однако счел ее компенсацией, не подлежащей налогообложению по п. 3 ст. 217 НК РФ. Выплаты физическим лицам, имеющие характер возмещения причиненного им ущерба, материальных и моральных потерь по Закону о защите прав потребителей, являются компенсационными, поэтому неустойка не является экономической выгодой/доходом физического лица. 

По поводу приобретения и продажи автотранспорта сообщаю, что каждый автомобиль приобретал на основании договоров купли-продажи с указанием суммы покупки и продажи. Заплачен транспортный налог за время владения данными автомобилями. При продаже предоставлена отчётность по форме 3-НДФЛ в Межрайонную ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре. 
В декабре 2015 года был приобретён автомобиль 2006 года выпуска, за 100 000 рублей согласно договора купли-продажи. Данный автомобиль находился в собственности 5 месяцев. Цвет данного автомобиля (красный) не понравился за время эксплуатации. Также требовались финансовые вложения на оформление газового оборудования в ГИБДД. Оценив возможные в связи с этим материальные затраты, в мае 2016 года данный автомобиль был продан за 50 000 рублей, о чем также указано в договоре купли-продажи. 

В середине июня 2016 года приобрел автомобиль в автосалоне СК Моторс г.Сургут, за время эксплуатации данного автомобиля выявилась неисправность пневмо-подвески автомобиля. С данной проблемой дважды обратился к директору автосалона СК Моторс Сургут. Проблема не была устранена. Было принято решение продать данный автомобиль. Автомобиль был продан в июне 2016 года за 50 000 рублей.

В июне 2016 года приобрёл автомобиль. На данном автомобиле убыл в очередной отпуск. При эксплуатации данного автомобиля был повреждён дизельный двигатель, получен «масляный клин». Чтобы добраться до дома из отпуска, было принято решение обменять данный автомобиль на автомобиль другой марки с оформлением договора купли-продажи на сумму 50 000 рублей, и приобрести автомобиль стоимостью 50 000 рублей у автовладельца, с котором фактически обменялся автомобилями. При приезду из отпуска, в сентябре 2016 года автомобиль был продан за 50 000 рублей по договору купли-продажи в связи с тем, что был «гибридом» и не устраивал в принципе.

В сентябре 2016 года приобрёл автомобиль 2008 года выпуска, за 500 000 рублей. Данный автомобиль эксплуатировался в течение трёх месяцев и в последствии был обменян на автомобиль с составлением договора купли-продажи от  ноября 2016 года с указанием суммы договора за 50 000,0 рублей.

Аналогичная ситуация складывалась с автомобильным транспортом, приобретенным и проданным мной в 2014 и 2015 годах. Сейчас уже, по прошествии длительного времени, не может сообщить подробности купли-продажи всех этих автомобилей, но отчуждение было не в целях получения дополнительного дохода, а в связи с тем, что автомобили не устраивали по каким-либо характеристикам. Копии договоров не сохранил, так же по причине прошествия длительного времени. 

Члена комиссии, председателя юридического комитета, который дал разъяснения требований действующего законодательства в сфере противодействия коррупции, и в соответствии с п.36 Методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2017 году (за отчетный 2016 год), при заполнении раздела 1 справки о доходах не следует руководствоваться содержанием термина «доход», определенным в статье 41 Налогового кодекса Российской Федерации, поскольку в целях представления сведений под «доходом» понимаются любые денежные поступления служащего (работника), гражданина, его супруги (супруга), несовершеннолетних детей в наличной или безналичной форме, имевшие место в отчетном периоде. Пункт 53 методических рекомендаций дает разъяснения, как следует заполнять строку 6 «Иные доходы» раздела 1 справки о доходах. Согласно ему в данной строке указываются иные доходы не только от продажи какого-либо имуществе, пенсии и пособия, но выплаты, полученные в виде компенсаций, возмещения ущерба. Пункт 55 методических рекомендаций содержит перечень видов доходов, которые не указываются в справке о доходах, этот перечень закрытый и не содержит такого вида дохода как выплата неустойки. Следовательно, такой доход необходимо отражать в справке о доходах. 
По поводу приобретения и отчуждения автомобильного транспорта, в виду отсутствия информации налоговых органов о результатах камеральных проверок и иной информации правоохранительных органов о получении муниципальным служащим доходов, отличных от представленных в справке о доходах, все сомнения рассматриваются в пользу муниципального служащего.
В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по привлечению к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073), При определении конкретного вида взыскания, которое подлежит применению, должны учитываться следующие критерии:

а) характер и тяжесть совершенного нарушения;

б) обстоятельства, при которых совершено нарушение;

в) соблюдение служащим других запретов, исполнение других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

г) предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.
Руководителя муниципального служащего: о служебной деятельности и характеристике муниципального служащего.

РЕШЕНИЕ:

Установить, что представленные муниципальным служащим сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера являются неполными. Учитывая  характер и тяжесть совершенного нарушения, обстоятельства, при которых совершено нарушение, предшествующие результаты исполнения муниципальным служащим своих служебных обязанностей, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) применить к муниципальному служащему меру дисциплинарной ответственности в виде выговора.   
РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «9» голосов, против «0» голосов.

По второму вопросу:

СЛУШАЛИ: 

секретаря комиссии: 
Основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (директором департамента культуры и спорта Нефтеюганского района) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений о доходах за 2016 год и имеющихся на отчетную дату счетах в банках, поступивших в комиссию 12.10.2017. 

Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2017 году неполных сведений о доходах за 2016 год, а именно не указаны доходы в сумме ХХХХ рублей от Думы Нефтеюганского района и в сумме ХХХХ,ХХ руб. – доход от вкладов в банке ПАО Банк «ФК «Открытие», а также не указан имевшийся на отчетную дату (31.12.2016) счет в ПАО «Банк «Открытие». Данные претензии основываются на:

- представленной им справке о доходах от 27.04.2017, справки ПАО БАНК «Открытие» (без даты) 
- ответе Межрайонной ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, поступившем в департамент культуры и спорта Нефтеюганского района 03.07.2017;

- информации УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, поступившей в департамент культуры и спорта Нефтеюганского района  11.10.2017. 

Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя муниципального служащего – директору департамента культуры и спорта Нефтеюганского района 12.10.2017. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 12.10.2017. 

Муниципального служащего, с объяснениями по предъявляемым к нему претензиям: при представлении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год не указал доходы: ХХХХ руб. – вознаграждение Думы Нефтеюганского района к Почетной грамоте; ХХХХ,ХХ руб. – доход от вкладов в банке ПАО Банк «ФК «Открытие». Вознаграждение при награждении Почетной грамотой получил на свою зарплатную карту. Т.к. сумма небольшая, то ее поступление на счет не заметил, выписки по счету не брал. В налоговом органе сверку доходов не делал. Поэтому на момент заполнения справки о доходах, фактически не знал о данном доходе в 2016 году. Доход в размере ХХХХ,ХХ руб. получил по счету в ПАО Банк «ФК «Открытие». В данном банке имеется только один счет, на который поступает пенсия из ПФР. Т.к. на счет регулярно поступает пенсия, доход в виде процентов поступает в небольших и разных суммах, то не обратил внимания на поступление данной суммы в целом. По какой причине и какой вид дохода в сумме ХХХ,ХХ руб. ПАО Банк «Открытие» указал в отчетности в налоговую инспекцию, не знает. При неоднократных обращениях в банк, там ничего вразумительного не поясняют. На письменное обращение пока ответа нет. По какой причине не указал наличие на 31.12.2016 счета в ПАО Банк «ФК «Открытие» с остатком ХХХХХХ,ХХ руб., открытый в 2011году и на который поступает пенсия, пояснить не смог. Скорее всего, по собственной не внимательности, но не умышленно, не разобрался в большом количестве разных справок и выписок.

Члена комиссии, председателя юридического комитета, который дал разъяснения требований действующего законодательства в сфере противодействия коррупции, и в соответствии с пунктами 99 и 100 Методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2017 году (за отчетный 2016 год), в разделе 4 справки о доходах отражается информация обо всех счетах, открытых по состоянию на отчетную дату, вне зависимости от цели их открытия и использования, в том числе:

1) счета, на которых находятся денежные средства, принадлежащие служащему (работнику), члену его семьи (или права на которые принадлежат данному лицу), при этом данный служащий (работник), член его семьи не является клиентом банка (в том числе индивидуальный инвестиционный счет);
2) счета с нулевым остатком на 31 декабря отчетного года;

3) счета, открытые в период существования  СССР; 

4) счета, открытые для погашения кредита;

5) счета пластиковых карт, например, различные виды социальных карт (социальная карта москвича, социальная карта студента, социальная карта учащегося), пластиковых карт для зачисления пенсии, кредитные карты;

6) счета (вклады) в иностранных банках, расположенных за пределами Российской Федерации. 
В данном разделе не указываются сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях, которые по состоянию на отчетную дату закрыты. 
В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по привлечению к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073), При определении конкретного вида взыскания, которое подлежит применению, должны учитываться следующие критерии:

а) характер и тяжесть совершенного нарушения;

б) обстоятельства, при которых совершено нарушение;

в) соблюдение служащим других запретов, исполнение других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

г) предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.
Руководителя муниципального служащего, о служебной деятельности и характеристике муниципального служащего. 

РЕШЕНИЕ:

Установить, что представленные муниципальным служащим сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера являются неполными и недостоверными, и учитывая  характер и тяжесть совершенного нарушения, обстоятельства, при которых совершено нарушение, предшествующие результаты исполнения муниципальным служащим своих служебных обязанностей, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) применить к муниципальному служащему меру дисциплинарной ответственности в виде замечания.   
РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «9» голосов, против «0» голосов.

По третьему вопросу:

СЛУШАЛИ:

секретаря комиссии: 
Основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (директором департамента культуры и спорта Нефтеюганского района) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений о доходах за 2016 год, поступивших в комиссию 12.10.2017. 

Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2017 году неполных и недостоверных сведений о доходах за 2016 год, а именно: не указан доход от вкладов в банках в сумме ХХХ,ХХ руб.  
Данные претензии основываются на:

- представленных им справке о доходах от 21.04.2017, справке банка ПАО БАНК «Открытие» от 21.03.2017;
- ответе Межрайонной ИФНС России № 7 по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, поступившем в департамент культуры и спорта Нефтеюганского района 03.07.2017;

- информации УФНС России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, поступившей в департамент культуры и спорта Нефтеюганского района  11.10.2017. 

Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя муниципального служащего – директору департамента культуры и спорта Нефтеюганского района 12.10.2017. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 12.10.2017. 

Объяснения муниципального служащего, данные им в ходе проверки, озвучены секретарем комиссии: при представлении справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2016 год муниципальный служащий указал, что дохода от вкладов в банках не имеет на основании справок и выписок, полученных в Филиале «Западно-Сибирском» ПАО Банка «Открытие». Он не разобрался в справках банка и, возможно, поэтому не обратил внимания на строчку внизу справки о получении дохода в сумме ХХХ,ХХ руб. Когда получил уведомление о начале проверки по факту несоответствия сведений указанных в справке о доходах с фактическими данными налоговой инспекции в суммах ХХ,ХХ руб. и Х,ХХ руб., то дважды обращался за разъяснениями в филиал Банка «ФК «Открытие», но там никаких разъяснений не дали, на письменную претензию в центральный офис ПАО Банка «ФК «Открытие» (г.Москва) ответа не получил. Поэтому пояснить, что за доходы в суммах ХХ,ХХ руб. и Х,ХХ руб. не может и не знает, входят ли они в неуказанную сумму ХХХ,ХХ руб. или это еще какие-то доходы. Сумму дохода от вклада в банке ХХХ,ХХ руб. не указал не умышленно, а по своей невнимательности. 

 Члена комиссии, председателя юридического комитета, который дал разъяснения требований действующего законодательства в сфере противодействия коррупции, и в соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по привлечению к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073), при определении конкретного вида взыскания, которое подлежит применению, должны учитываться следующие критерии:

а) характер и тяжесть совершенного нарушения;

б) обстоятельства, при которых совершено нарушение;

в) соблюдение служащим других запретов, исполнение других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

г) предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.

Руководителя муниципального служащего, о служебной деятельности и характеристике муниципального служащего.

РЕШЕНИЕ:

Установить, что представленные муниципальным служащим муниципальным служащим сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера являются неполными и недостоверными, и учитывая  характер и тяжесть совершенного нарушения, обстоятельства, при которых совершено нарушение, предшествующие результаты исполнения муниципальным служащим своих служебных обязанностей, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) применить к муниципальному служащему меру дисциплинарной ответственности в виде замечания.   
РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «9» голосов, против «0» голосов.

