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Администрация Нефтеюганского района

КОМИССИЯ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА
ВЫПИСКА   ИЗ   ПРОТОКОЛА  № 3
9 ноября 2021 года                                     г.Нефтеюганск                                   
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Рассмотрение представленных представителем нанимателя (работодателем) муниципального служащего, в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включённые в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утверждённого постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении в 2020 году муниципальным служащим, недостоверных сведений об имуществе супруга за 2019 год.

ВЫСТУПИЛИ:

Председатель комиссии:

- о регламенте работы комиссии;

- об определении способа голосования (тайное либо открытое) на заседании комиссии – открытое;
- об отсутствии ходатайств о приглашении на заседание комиссии представителей муниципального служащего, в отношении которого комиссией рассматривается вопрос.
Секретарь комиссии: основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (работодателем) муниципального служащего в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включённые в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утверждённого постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении в 2020 году муниципальным служащим недостоверных сведений об имуществе супруга за 2019 год, поступивших в комиссию 28.10.2021. 
Дополнительно к материалам проверки приобщена поступившая после окончания проверки информация Банка о наличии у муниципального служащего на отчётную дату 31.12.2020 двух текущих банковских счетов, открытых в данном банке в 2013г. и в 2020г. с остатками на них денежных средств.
Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2020 году недостоверных сведений об имуществе супруга за 2019 год, а также неполных сведений о банковских счетах.  

Данные претензии основываются на:

- представленных ею справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера её супруга от 29.04.2021, 29.04.2020, 05.04.2019; 

- выписка из Единого государственного реестра недвижимости о правах отдельного лица на имевшиеся (имеющиеся) у него объекты недвижимости от 19.07.2021, поступившей в Департамент строительства и жилищно-коммунального хозяйства Нефтеюганского района 03.08.2021;
- информации ПАО «Банк ВТБ» от 31.08.2021, поступившей в Департамент строительства и жилищно-коммунального хозяйства Нефтеюганского района 30.09.2021.
Из материалов проверки следует, что муниципальный служащий, являясь муниципальным служащим, в чьи обязанности входит ежегодное представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, при представлении сведений об имуществе супруга за 2019 год указала жилое помещение по адресу: ХХХХХХХХХХХХ, площадью ХХ кв.м, находящееся в его собственности с мая 2019г..

Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего 15.09.2021. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки и информацией Банка поступили 28.10.2021. 
Муниципальный служащий с объяснениями: комнатой по адресу: ХХХХХХХХ, площадью ХХ кв.м, супруг пользовался с 2016 года на основании договора социального найма. Проживал он в этой комнате один, т.к. в брачных отношениях состоят с апреля 2017 года. Т.к. он единственный пользователь данной комнаты, никогда не интересовалась данной комнатой, не вмешивалась его дела с имуществом. О том, что в 2019 году он приватизировал данную комнату, узнала только в 2020 году после продажи этой комнаты. Так как в 2019 году по данной сделке финансовых затрат не было, то супруг не посчитал необходимым поставить её в известность о приобретении в собственность данной комнаты. С супругом провела разъяснительную работу. По поводу неотражённого банковского счёта пояснила, что в 2013 году брала в Банке кредит, который был погашен до 2018 года, соответственно полагала, что этот счёт тоже закрыт. Счётом не пользовалась ни в 2018, ни в 2019, ни в 2020 годах. Когда обращалась в данный банк за справкой об остатках средств на счетах на 31.12.2020, то ей не давали справки о наличии у неё данного счёта.
Член комиссии: факт допущения муниципальным служащим коррупционного проступка подтверждается материалами проверки, информацией банка и пояснениями самого муниципального служащего. 

В соответствии с действующим трудовым законодательством и законодательством о муниципальной службе за нарушение требований законодательства о противодействии коррупции применяются следующие виды взысканий: замечание, выговор, увольнение с муниципальной службы в связи с утратой доверия. Срок давности привлечения к дисциплинарной ответственности (3 года с момента совершения проступка) не истёк.

В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по привлечению к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073), при определении взыскания следует учитывать следующие критерии:

а) характер и тяжесть совершенного нарушения;

б) обстоятельства, при которых совершено нарушение;

в) соблюдение служащим других запретов, исполнение других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

г) предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.

Также следует учитывать смягчающие и отягчающие обстоятельства совершения коррупционного правонарушения. 

Отягчающих обстоятельств не усматривается. В качестве смягчающих обстоятельств могут рассматриваться:

а) совершение служащим нарушения требований законодательства о противодействии коррупции впервые;

б) безукоризненное соблюдение служащим в отчётном периоде других запретов, исполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

в) эффективное выполнение особо важных и сложных заданий;

г) наличие поощрений в отчётном периоде (государственные и ведомственные награды, почётные грамоты, благодарности и т.п.).

представитель нанимателя (работодателя) с характеристикой и о деятельности муниципального служащего: в должности начальника отдела муниципальный служащий работает с июня 2019 года, до этого работала в должности специалиста-эксперта в этом же отделе. Муниципальный служащий исполняет служебные обязанности на высоком профессиональном уровне, добросовестно, нарушений трудовой дисциплины не имеет, к дисциплинарной ответственности за совершение коррупционных правонарушений не привлекалась. Прошу комиссию при принятии решения учесть добросовестное отношение муниципального служащего к исполнению служебных обязанностей, высокие результаты в работе, а также то, что служащий указала жилое помещение в разделе 6.1 «Имущество, находящее в пользовании» справки о доходах, т.е. умысла на сокрытие этого имущества не имела. 

Председатель комиссии: уважаемые члены комиссии! Вы имели возможность ознакомиться с поступившими в комиссию материалами проверки в отношении муниципального служащего и приложенными к ним копиями справок о доходах. Действительно муниципальный служащий указал имущество не в том разделе, в котором было необходимо, что свидетельствует о том, что он не имел умысла скрыть данное имущество. Также из представленных документов видно, что остаток на счёте, о котором служащий не представил сведения, составил чуть более 100 рублей, операций по счёту не производилось, что может свидетельствовать о том, что муниципальный служащий не указал данный счёт по забывчивости, а не намеренно.

Однако прошу обратить ваше внимание на то, что

- заполнение и представление справок о доходах осуществлено в последние дни декларационных кампаний, чем муниципальный служащий лишила себя возможности перепроверить представляемые сведения; 

- во всех справках о доходах все банковские счета указаны как депозитные, что явно не соответствует сведениям, представленным банками;

- наименования банков в справках о доходах за 2020 год отражены некорректно;

- согласно договору купли-продажи комнаты от 16.04.2020 сделка прошла за две недели до представления служащим сведений о доходах за 2019 год (справка о доходах от 29.04.2020) и расчёт между покупателем и продавцом произведён до подписания договора. Кроме того, у муниципального служащего имелся ещё месяц для представления уточнённых сведений, но муниципальный служащий не воспользовалась такой возможностью. Соответственно её объяснения о том, что супруг несвоевременно известил её об оформлении комнаты в собственность, звучат несерьёзно и продиктованы желанием переложить ответственность на другое лицо;
- ссылка служащего о непредставлении банком справки о наличии открытого счёта является ни чем иным, как желанием служащего снять с себя ответственность за представление неполных сведений. 
 Всё это указывает на небрежное, безответственное отношение муниципального служащего к исполнению обязанностей в рамках антикоррупционного законодательства, что и привело к такому проступку.
Уважаемый представитель нанимателя (работодатель), хочу обратить Ваше внимание на работу должностного лица департамента, ответственного за работу по профилактике коррупционных правонарушений, по проведению анализа представленных муниципальными служащими справок о доходах. Многие недочёты в справках о доходах муниципального служащего можно было выявить и устранить ещё на стадии проведения анализа сведений при их представлении.
РЕШЕНИЕ:

Установить, что представленные муниципальным служащим сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях за 2020 год являются неполными, сведения об имуществе супруга за 2019 год являются недостоверными. Учитывая характер и тяжесть совершенного муниципальным служащим нарушения, обстоятельства, при которых совершено нарушение, безукоризненное соблюдение муниципальным служащим в отчётном периоде других запретов, предшествующие результаты исполнения муниципальным служащим своих служебных обязанностей, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) применить к муниципальному служащему меру дисциплинарной ответственности в виде замечания.   

РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «10» голосов, против «0» голосов.

