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Администрация Нефтеюганского района

КОМИССИЯ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА
ВЫПИСКА   ИЗ   ПРОТОКОЛА  № 4
06.12.2019                                     г.Нефтеюганск                                   
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Рассмотрение представленных представителем нанимателя (работодателем) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района, недостоверных или неполных сведений о доходах за 2017 и 2018 годы.
2. Рассмотрение представленных представителем нанимателя (работодателем) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района, недостоверных сведений о доходах за 2018 год.
3. Рассмотрение представленных представителем нанимателя (работодателем) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим администрации Нефтеюганского района, недостоверных сведений о доходах супруги за 2016 и 2017 годы.
4. Оглашение решения представителя нанимателя (работодателя) муниципального служащего, в отношении которого ранее рассматривался вопрос о представлении недостоверных сведений о доходах.
ВЫСТУПИЛИ:

Председатель комиссии:

- о регламенте работы комиссии;

- об определении способа голосования (тайное либо открытое) на заседании комиссии – открытое;
- об отсутствии ходатайств о приглашении на заседание комиссии представителей муниципального служащего, в отношении которого комиссией рассматривается вопрос.
По первому вопросу:

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (работодателем), директором департамента образования и молодёжной политики Нефтеюганского района в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащих департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района, недостоверных сведений о доходах за 2017 и 2018 годы, поступивших в комиссию 03.12.2019.
Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2018 и 2019 годах недостоверных сведений о доходах за 2017 и 2018 годы. 
Данные претензии основываются на:

- представленных ею справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера её супруга от 18.04.2018, 17.04.2019; 

- информации Нефтеюганской межрайонной прокуратуры, поступившей представителю нанимателя (работодателю) – директору департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района 05.09.2019;

- информации КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат», поступившей в департамент образования и молодёжной политики Нефтеюганского района  27.09.2019. 
Анализ материалов проверки показал, что муниципальным служащим при представлении сведений о доходах за 2017 год размер дохода, полученного от КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат» в виде социального пособия на детей, потерявших кормильцев, завышен на ХХХХ рублей и не указана единовременная выплата ко дню образования автономного округа в размере ХХХХ рублей; при представлении сведений о доходах за 2018 год размер дохода, полученного от КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат» в виде социального пособия на детей, потерявших кормильцев, завышен на ХХХХ рублей; не указана единовременная выплата ко дню образования автономного округа в размере ХХХХ рублей.
Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего 03.12.2019. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 03.12.2019. 

Муниципального служащего с объяснениями: сведения заполнялись на основании справок 2НДФЛ по месту работы, справок УПФР по г. Нефтеюганску, справок органов соцзащиты, справок кредитных организаций. Все доходы, полученные от КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат», за 2017, за 2018 годы  указала общими суммами без разбивки на пособие и единовременные выплаты, т.к. один источник доходов. При этом по невнимательности сумму пособия за 2018 год завысила на ХХХХ рублей, это сумма единовременной выплаты гражданам, родившимся на территории ХМАО-Югры в период с 1993-2017годы, которую также отразила отдельной строкой. Поэтому произошло двойное отражение этой суммы в справке о доходах за 2018 год.

Члена комиссии с разъяснениями законодательства: факт допущения муниципальным служащим коррупционного проступка подтверждается материалами проверки и пояснениями самого муниципального служащего. 

В соответствии с действующим трудовым законодательством и законодательством о муниципальной службе за нарушение требований законодательства о противодействии коррупции применяются следующие виды взысканий: замечание, выговор, увольнение с муниципальной службы в связи с утратой доверия. Срок давности привлечения к дисциплинарной ответственности (3 года с момента совершения проступка) не истёк.

В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по привлечению к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073) при определении взыскания следует учитывать следующие критерии:

а) характер и тяжесть совершенного нарушения;

б) обстоятельства, при которых совершено нарушение;

в) соблюдение служащим других запретов, исполнение других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

г) предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.

Также следует учитывать смягчающие и отягчающие обстоятельства совершения коррупционного правонарушения. 

Отягчающих обстоятельств не усматривается. В качестве смягчающих обстоятельств могут рассматриваться:

а) совершение служащим нарушения требований законодательства о противодействии коррупции впервые;

б) безукоризненное соблюдение служащим в отчетном периоде других запретов, исполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

в) эффективное выполнение особо важных и сложных заданий;

г) наличие поощрений в отчетном периоде (государственные и ведомственные награды, почетные грамоты, благодарности и т.п.).
В данном случае итоговая сумма доходов за 2017 год, полученных от КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат» и указанных муниципальным служащим, совпадает с итоговой суммой по данным КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат». Доказательств того, что в 2019 году муниципальный служащий умышленно завысил сумму доходов за 2018 год на ХХХХ рублей, в ходе проверки не добыто.    
Непосредственного руководителя муниципального служащего с характеристикой и о деятельности муниципального служащего: в департаменте образования и молодежной политики Нефтеюганского района муниципальный служащий работает с 2002 года, исполняет служебные обязанности добросовестно, нарушений трудовой дисциплины нет, коррупционных правонарушений не допускает, принципиальный, инициативный работник и грамотный руководитель, интересы муниципалитета ставит выше личных, за добросовестный труд и высокие достижения в работе неоднократно награждалась Почетными грамотами Главы Нефтеюганского района, в 2018 году удостоена «Знака отличия Нефтеюганского района «За активную работу с молодёжью», в  2019 году размещена на Доске Почета Нефтеюганского района. Прошу комиссию учесть, что сумма, на которую муниципальный служащий завысил доходы, незначительна, проступок муниципальный служащий допустил по невнимательности, а не умышленно, и принять в отношении муниципального служащего более снисходительное решение. 

РЕШЕНИЕ:

Установить, что представленные муниципальным служащим сведения о доходах за 2018 год являются недостоверными. Учитывая характер и тяжесть совершенного муниципальным служащим нарушения, обстоятельства, при которых совершено нарушение, безукоризненное соблюдение муниципальным служащим в отчетном периоде других запретов, предшествующие результаты исполнения муниципальным служащим своих служебных обязанностей, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) не применять к муниципальному служащему мер дисциплинарной ответственности.   

РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «9» голосов, против «0» голосов.

По второму вопросу:
СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: основанием для проведения заседания служит представленных представителем нанимателя (работодателем), директором департамента образования и молодёжной политики Нефтеюганского района в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района, недостоверных сведений о доходах за 2018 год, поступивших в комиссию 03.12.2019. 
Муниципальному служащем предъявляются претензии по поводу представления в 2019 году недостоверных и неполных сведений о доходах за 2018 год. Данные претензии основываются на:

- представленных ею справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера от 18.04.2018; 

- информации Нефтеюганской межрайонной прокуратуры, поступившей представителю нанимателя (работодателю) – директору департамента образования и молодёжной политики Нефтеюганского района 05.09.2019;

- информации КУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр социальных выплат», поступившей в департамент образования и молодёжной политики Нефтеюганского района  27.09.2019;

- информации ГУ-ОПФР по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, поступившей в департамент образования и молодёжной политики Нефтеюганского района  29.11.2019. 
Из материалов проверки следует, что муниципальный служащий при представлении сведений о доходах за 2018 год размер доходов в виде пенсии по старости, полученных от ПФР, занижены на ХХХХХ,ХХ руб.; в виде пенсии по случаю потери кормильца, полученные от ПФР, завышены на ХХХХХ,ХХ руб.; кроме того, не указаны доходы в виде социальных пособий на детей, потерявших кормильцев, и единовременной выплаты ко дню образования автономного округа, полученные от КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат», в размере ХХХХ руб. и ХХХХ руб. соответственно.

Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего 03.12.2019. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 03.12.2019. 

Муниципального служащего с объяснениями: сведения заполнялись на основании справок 2НДФЛ по месту работы, справок  УПФР по г. Нефтеюганску, справок органов соцзащиты, справок-выписок кредитных организаций. В соответствии со справкой ГУ-УПФР в г.Нефтеюганске ХМАО-Югры от 29.03.2019 в период с 01.01.2018 по 31.12.2018 выплачена страховая пенсия по старости в сумме ХХХХХХ,ХХ рублей, что и отразила в соответствующей строке справки о доходах за 2018 год. В связи с тем, что для получения пенсии по потере кормильца в отношении несовершеннолетнего сына обращалась только в УПФР по г. Нефтеюганску, все выплаты, связанные с этим событием (в т.ч. выплаты ПФР и КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат»), поступали на один банковский счет. Данные выплаты отражены общей суммой в строке «Иные доходы» раздела 1 справки о доходах  как «пенсия по потере кормильца».  При ознакомлении с материалами проверки обратила внимание, что в сведениях, представленных КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат» и ГУ-ОПФР, не указаны суммы ежемесячной региональной доплаты к пенсии по потере кормильца, источник которой ей не известен, но по информации, сообщенной по горячей линии ПФР, это доплата к пенсии до прожиточного минимума. Сведения в справке заполняла на основании выписок из банковского счета и указала фактически перечисленные на банковский счет суммы. При этом по собственной невнимательности отразила эту сумму с учетом размера капитализации вклада Х,ХХ рубля. Сумма капитализация также была отражена в строке «Доход от вкладов в банках и других кредитных организациях». Поэтому произошло двойное отражение этой суммы в справке о доходах за 2018 год. Данное нарушение допустила не умышленно, а по собственной невнимательности.
Члена комиссии с разъяснениями законодательства: в соответствии с подпунктами 1-3 пункта 58 Методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2019 году (за отчетный 2018 год) разные виды пенсий, доплат к пенсиям, пособия не следовало суммировать, т.к. это разные виды доходов, имеют различные источники. 
Из материалов проверки, в том числе представленных муниципальным служащим справки ОПФР по г.Нефтеюганску от 29.03.2019, выписки с лицевого счета (номинального счета для зачисления социальных выплат) от 28.03.2019, видно, что ошибочное (неточное) указание муниципальным служащим сведений о размере пенсии по старости произошло вследствие ошибок и неточностей, допущенных ОПФР. В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по привлечению к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073)  (далее – Методическими рекомендациями Минтруда РФ) не образует коррупционного проступка и не влечет применения взысканий ошибочное (неточное) указание сведений в справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера вследствие ошибок и неточностей, допущенных государственным органом или иной организацией в выданных служащему документах (выписках), на основании которых им заполнялась справка (ошибка в справке 2-НДФЛ, выписке по счету, выданной кредитной организацией и т.п.), а также иных причин, когда неточность в представленных сведениях возникла по причинам, независящим от служащего.

Кроме того, получение муниципальным служащим региональной социальной доплаты к пенсии в сумме ХХХХХ,ХХ руб. также находит свое подтверждение. 
Однако, имеется нарушение, выразившееся в завышение итоговой суммы полученных доходов на Х,ХХ рубля. 
Факт допущения муниципальным служащим коррупционного проступка подтверждается материалами проверки и пояснениями самого муниципального служащего. Срок давности привлечения к дисциплинарной ответственности не истёк.
В соответствии с Методическими рекомендациями Минтруда РФ при определении взыскания следует учитывать следующие критерии:

а) характер и тяжесть совершенного нарушения;

б) обстоятельства, при которых совершено нарушение;

в) соблюдение служащим других запретов, исполнение других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

г) предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.

Также следует учитывать смягчающие и отягчающие обстоятельства совершения коррупционного правонарушения. 

Отягчающих обстоятельств не усматривается. В качестве смягчающих обстоятельств могут рассматриваться:

а) совершение служащим нарушения требований законодательства о противодействии коррупции впервые;

б) безукоризненное соблюдение служащим в отчетном периоде других запретов, исполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

в) эффективное выполнение особо важных и сложных заданий.

Непосредственного руководителя муниципального служащего с характеристикой и о деятельности муниципального служащего: в департаменте образования и молодёжной политики Нефтеюганского района муниципальный служащий работает с 2008 года, исполняет служебные обязанности добросовестно, нарушений трудовой дисциплины нет, коррупционных правонарушений не допускает, неоднократно поощрялась за выполнение особо важных и сложных заданий, награждалась Благодарственными письмами Главы Нефтеюганского района. В данной ситуации муниципальный служащий неумышленно завысил сумму дохода на незначительную сумму. Прошу комиссию не принимать в отношении муниципального служащего жесткого решения. 

РЕШЕНИЕ:

Установить, что представленные муниципальным служащим сведения о доходах за 2018 год являются недостоверными. Однако учитывая характер и тяжесть совершенного муниципальным служащим нарушения, обстоятельства, при которых совершено нарушение, безукоризненное соблюдение муниципальным служащим в отчетном периоде других запретов, предшествующие результаты исполнения муниципальным служащим своих служебных обязанностей, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) не применять к муниципальному служащему мер дисциплинарной ответственности.   
 РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «9» голосов, против «0» голосов.

По третьему вопросу:

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (работодателем), исполняющим обязанности главы Нефтеюганского района в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим администрации Нефтеюганского района, недостоверных сведений о доходах супруги за 2016 и 2017 годы, поступивших в комиссию 03.12.2019.

Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2017 и 2018 годах недостоверных сведений о доходах супруги за 2016 и 2017 годы. 
Данные претензии основываются на:

- представленных им справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера её супруга от 29.03.2018, 16.02.2017; 

- информации Нефтеюганской межрайонной прокуратуры, поступившей представителю нанимателя (работодателю) – Главе Нефтеюганского района 04.09.2019;

- информации КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат», поступившей в администрацию Нефтеюганского района  03.10.2019. 
Из материалов проверки следует, что муниципальным служащим при представлении сведений о доходах супруги за 2016 год размер дохода, полученного от КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат» в виде социального пособия на детей, потерявших кормильцев, завышен на ХХХХ рублей и не указана единовременная выплата ко дню образования автономного округа в размере ХХХХ рублей; при представлении сведений о доходах супруги за 2017 год муниципальным служащим не были представлены сведения о доходе, полученном ею от КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат» в виде выплаты ко дню образования округа, размер данного вида дохода завышен на ХХХХ,ХХ рубля.

Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего 21.11.2019. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 25.11.2019. 

Муниципального служащего с объяснениями: сведения заполнялись на основании справок 2НДФЛ по месту работы, справок органов соцзащиты, справок кредитных организаций. Все доходы, полученные от КУ «Центр социальных выплат Югры» филиал г.Нефтеюганск  за 2016, за 2017 годы,  указал общими суммами без разбивки на пособие и единовременные выплаты, т.к. один источник доходов. При этом, по невнимательности общую сумму пособия и единовременной выплаты за 2016 год завысил ХХХ,ХХ рубля. Предполагает, что это суммы процентов, причисленных на остаток по банковскому счету, на который поступали средства, т.к. данные брал с он-лайн выписки по банковскому счету.
Члена комиссии с разъяснениями законодательства: факт допущения муниципальным служащим коррупционного проступка подтверждается материалами проверки и пояснениями самого муниципального служащего. 

В соответствии с подпунктами 1-2 пункта 54 Методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2018 году (за отчетный 2017 год) единовременная выплата пенсионерам необходимо было указать отдельной строкой.

Из материалов проверки видно, что итоговая сумма доходов за 2016 год, указанная муниципальным служащим в справке о доходах, соответствует итоговой сумме доходов по данным налогового органа, ПФР и КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат»; итоговая сумма доходов за 2017 год, указанная муниципальным служащим в справке о доходах, превышает данные налогового органа, ПФР и КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат» на ХХХ,ХХ руб..

В соответствии с действующим трудовым законодательством и законодательством о муниципальной службе за нарушение требований законодательства о противодействии коррупции применяются следующие виды взысканий: замечание, выговор, увольнение с муниципальной службы в связи с утратой доверия. Срок давности привлечения к дисциплинарной ответственности (3 года с момента совершения проступка) не истёк.

В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по привлечению к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073) при определении взыскания следует учитывать следующие критерии:

а) характер и тяжесть совершенного нарушения;

б) обстоятельства, при которых совершено нарушение;

в) соблюдение служащим других запретов, исполнение других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

г) предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.

Также следует учитывать смягчающие и отягчающие обстоятельства совершения коррупционного правонарушения. 

Отягчающих обстоятельств не усматривается. В качестве смягчающих обстоятельств могут рассматриваться:

а) совершение служащим нарушения требований законодательства о противодействии коррупции впервые;

б) безукоризненное соблюдение служащим в отчетном периоде других запретов, исполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

в) эффективное выполнение особо важных и сложных заданий;

г) наличие поощрений в отчетном периоде (государственные и ведомственные награды, почетные грамоты, благодарности и т.п.).
Непосредственного руководителя муниципального служащего с характеристикой и о деятельности муниципального служащего: в администрации Нефтеюганского района муниципальный служащий работает с 2016 года, исполняет служебные обязанности добросовестно, нарушений трудовой дисциплины нет, коррупционных правонарушений не допускает. Прошу комиссию учесть, что сумма, на которую муниципальный служащий завысил доходы, незначительна, проступок муниципальный служащий допустил по невнимательности, а не умышленно, и принять в отношении муниципального служащего более снисходительное решение. 

РЕШЕНИЕ:

Установить, что представленные муниципальным служащим сведения о доходах супруги за 2017 год являются недостоверными. Учитывая характер и тяжесть совершенного муниципальным служащим нарушения, обстоятельства, при которых совершено нарушение, безукоризненное соблюдение муниципальным служащим в отчетном периоде других запретов, предшествующие результаты исполнения муниципальным служащим своих служебных обязанностей, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) не применять к муниципальному служащему мер дисциплинарной ответственности.   

РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «9» голосов, против «0» голосов.

По четвертому вопросу:

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: 04.12.2019 в комиссию поступила информация директора департамента культуры и спорта Нефтеюганского района, представителя нанимателя (работодателя) муниципального служащего, в отношении которого ранее рассматривался вопрос о представлении недостоверных сведений о доходах (протокол заседания от 28.11.2019 № 3), о рассмотрении рекомендаций комиссии и применении в отношении муниципального служащего дисциплинарного взыскания в виде – замечания.
РЕШЕНИЕ: 

Решения представителя нанимателя (работодателя) – директора департамента культуры и спорта Нефтеюганского района принять к сведению без обсуждения.

	
	
	


