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Администрация Нефтеюганского района

КОМИССИЯ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА от 29.03.2019 № 1                                                                        
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Рассмотрение уведомления заместителя директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов.
2. Оглашение решений Главы Нефтеюганского района – представителя нанимателя (работодателей) муниципального служащего, в отношении которого ранее рассматривались вопросы о соблюдении требований к служебному поведению.

По первому вопросу:

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: 
Основанием для проведения заседания служит уведомление муниципального служащего, замещающего должность заместителя директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов. Уведомление муниципального служащего поступило в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов 27.03.2019.

Согласно уведомления муниципального служащего, мотивированного заключения управления муниципальной службы, кадров и наград администрации района, иных документов, представленных департаментом строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района, приказом Департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района от 27.03.2019 на муниципального служащего возложено временное исполнение обязанностей директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района (в связи со служебной командировкой директора департамента – заместителя главы Нефтеюганского района). 

В департаменте строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района на должности муниципальной службы «работает её супруг.
Должностные обязанности, на исполнение которых может повлиять личная заинтересованность: исполнение обязанности директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района в период его временного отсутствия, а именно, в части принятия решений в отношении супруга.
В соответствии с положениями должностной инструкции директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместителя главы Нефтеюганского района от 01.02.2019 директор департамента осуществляет функции представителя нанимателя (работодателя) в соответствии с действующим законодательством в отношении работников департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района, в том числе распределяет обязанности между работниками департамента в соответствии с их должностными инструкциями и квалификацией, обеспечивает выплату в полном размере заработной платы, выплату в полном размере заработной платы, пособий и иных выплат работникам Департамента в соответствии с законодательством Российской Федерации, коллективным договором, правилами внутреннего трудового распорядка и трудовыми договорами; определяет степень ответственности работников Департамента, их показатели эффективности работы, оценку результатов деятельности каждого работника. 

В соответствии с пунктом 5.8 Правил внутреннего трудового распорядка администрации Нефтеюганского района, утвержденных постановлением администрации Нефтеюганского района от 25.12.2012 № 4041-па (в редакции на 18.03.2019), заработная плата выплачивается работникам департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса два раза в месяц 5-го и 20-го числа каждого месяца путем перечисления денежных средств на личный счет работника открытый в банковском учреждении в валюте Российской Федерации. 

Следовательно, в период временного отсутствия директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса, исполняя его обязанности, муниципальный служащий обязан выполнять функции представителя нанимателя (работодателя) в отношении своего супруга, в том числе распределять обязанности, давать поручения, обеспечить выплату в полном размере заработной платы.  
Ранее, муниципальный служащий обращалась к представителю нанимателя (работодателю) с аналогичным уведомлением о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов. Согласно резолюции представителя нанимателя (работодателя) муниципальному служащему рекомендовано при временном исполнении обязанностей директора департамента не принимать решений в отношении супруга без соответствующего решения комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Нефтеюганского района.

Муниципального служащего с объяснениями: в 2018 году она с муниципальным служащим департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района зарегистрировали брак. В связи с тем, что ранее на период временного отсутствия директора департамента на неё возлагалось временное исполнение его обязанностей, то до регистрации брака она направила своему работодателю уведомление о возникновении личной заинтересованности, которая может привести к возникновению конфликта интересов. В соответствии с установленным порядком, работодатель рассмотрел его и указал им, что любой из них, на кого будет возложено такое исполнение, обязан будет при принятии решений в отношении второго супруга обращаться за решением комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. В настоящий момент возникла такая ситуация, и она, соблюдая требования к служебному поведению, обратилась в комиссию за решением. 
Директора департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса – заместителя главы Нефтеюганского района: В департаменте имеется три заместителя директора департамента, из них двое зарегистрировали брак в сентябре 2018 года. Оба они обращались ко нему с уведомлениями о возникновении личной заинтересованности при исполнении служебных обязанностей, которая может привести к конфликту интересов. Он рассмотрел оба уведомления. Конфликт интересов в текущей работе у них не возникает, т.к. их служебная деятельность не пересекается, они не подотчетны и не подконтрольны друг другу, он являюсь для обоих непосредственным руководителем. Конфликт интересов может возникнуть только в случае возложения на одного из них временного исполнения обязанностей директора департамента. Т.к. в штате имеется еще один заместитель департамента, то полагал, что данная ситуация не возникнет. В настоящий момент заместитель директора департамента находится в ежегодном оплачиваемом отпуске с выездом за пределы ХМАО-Югры, отпуск предоставлен в соответствии с графиком отпусков и на основании приказа департамента. В связи с необходимостью выезда в служебную командировку для прохождения повышения квалификации на основании муниципального контракта, заключенного с ЧОП ДПО «ЦНТИ Прогресс», и в связи с невозможностью отозвать из отпуска заместителя директора департамента и возложить на нее исполнение обязанностей директора, принял решение о возложении обязанностей директора департамента на одного из оставшихся заместителей. 

Муниципальный служащий исполняет служебные обязанности добросовестно, нарушений трудовой дисциплины нет, коррупционных правонарушений не допускает, принципиальный, грамотный руководитель, интересы муниципалитета ставит выше личных. Полагаю, что при исполнении обязанностей директора департамента она не допустит ситуаций, в которых могут возникнуть сомнения в ее объективности, беспристрастности и  честности.
Члена комиссии, который дала разъяснения требований действующего законодательства в сфере противодействия коррупции. 
Федеральным законодательством Российской Федерации на муниципальных служащих возложена обязанность по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. Непринятие служащим мер по урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим его увольнение в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социального развития Российской Федерации (письмо от 26.07.2018 N 18-0/10/П-5146) по вопросам привлечения к ответственности должностных лиц за непринятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов, предотвращение и урегулирование конфликта интересов может осуществляться путем отвода или самоотвода служащего, а также может состоять в изменении должностного или служебного положения, вплоть до отстранения от исполнения должностных (служебных) обязанностей, и (или)  в отказе его от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов.  
В соответствии с Положением о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Нефтеюганского района, утвержденным постановлением администрации Нефтеюганского района от 27.02.2017 № 312-па-нпа, комиссия должна принять одно из следующих решений:

а) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует;

б) признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов. В этом случае комиссия рекомендует муниципальному служащему и (или) представителю нанимателя (работодателя) принять меры по урегулированию конфликта интересов или по недопущению его возникновения;

в) признать, что муниципальный служащий не соблюдал требования об урегулировании конфликта интересов. В этом случае комиссия рекомендует представителю нанимателя (работодателя) применить к муниципальному служащему конкретную меру ответственности.
Исходя из изложенного, муниципальный служащий соблюдает требования законодательства к служебному поведению муниципальных служащих по урегулированию конфликта интересов и своевременно обратилась в комиссию с соответствующим уведомлением. В связи с временным исполнением обязанностей директора департамента муниципальный служащий обязана будет давать поручения, указания супругу, подписывать финансовые документы, в связи с чем может возникнуть личная заинтересованность, которая может привести к возникновению конфликта интересов, что выразится в  нахождении близкого лица в служебной зависимости от должностного лица, выплата ему вознаграждений, принятие иных необоснованных решений кадрового характера. 
Председателя комиссии: урегулировать конфликт интересов путем отвода или самоотвода служащего, либо изменением должностного (служебного) положения обоих заместителей директора департамента не представляется возможным, т.к. в этом случае все функции руководства департаментом легли бы только на одного человека, что негативно сказалось бы на деятельности департамента и исполнительно-распорядительного органа местного самоуправления. При временном исполнении обязанностей директора департамента муниципальному служащему не принимать никаких решений в отношении супруга, не получится, т.к. в этот период в соответствии с Правилами внутреннего трудового порядка и условиями трудового договора с муниципальным служащим необходимо выплатить заработную плату за март 2019г., она обязана будет давать ему указания и поручения по направлению его деятельности (не давать такие указания и поручения тоже может быть расценено как личная заинтересованность, приводящая к конфликту интересов). Полагаю, что комиссия может рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) по возвращении из служебной командировки провести детальный анализ всех принятых в качестве исполняющей обязанности директора департамента муниципальным служащим решений. В случае выявления фактов злоупотребления муниципальным служащим должностным положением и проявления личной заинтересованности при исполнении должностных (служебных) обязанностей директора департамента незамедлительно сообщить в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в органах местного самоуправления Нефтеюганского района.
РЕШЕНИЕ:

Признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей личная заинтересованность может привести к конфликту интересов. Рекомендовать представителю нанимателя (работодателя), директору департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района, провести детальный анализ всех принятых в качестве исполняющей обязанности директора департамента муниципальным служащим решений. О результатах проведенного анализа представить в комиссию информацию в 10-дневный срок по истечении срока исполнения обязанностей директора департамента.
РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «9» голосов, против «0» голосов.

По второму вопросу:

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: 13.12.2018 в комиссию поступило уведомление исполняющего обязанности Главы Нефтеюганского района, представителя нанимателя (работодателя) муниципального служащего, о рассмотрении рекомендаций комиссии, указанных в протоколе заседания от 10.12.2018 № 4, и применении в отношении него дисциплинарного взыскания в виде – замечания. 

РЕШЕНИЕ по второму вопросу: 

Решения представителя нанимателя (работодателя) – исполняющего обязанности Главы Нефтеюганского района принять к сведению без обсуждения.

