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Администрация Нефтеюганского района

КОМИССИЯ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА
ВЫПИСКА  ИЗ  ПРОТОКОЛА  № 2

24.05.2019                                     г.Нефтеюганск                                   
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Рассмотрение представленных председателем Думы Нефтеюганского района в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим, недостоверных или неполных сведений о транспортных средствах, находившихся в собственности её супруга, за 2017 год и два года, предшествующих отчетному периоду.
2. Рассмотрение представленных председателем Думы Нефтеюганского района в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим, недостоверных сведений о доходах супруга за 2017 год и два года, предшествующих отчетному периоду.
3. Рассмотрение представленных председателем Думы Нефтеюганского района в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим, недостоверных сведений о доходах за 2017 год и два года, предшествующих отчетному периоду.
4. Рассмотрение представленных представителем нанимателя (работодателем) информации, касающейся обеспечения соблюдения муниципальным служащим требований об урегулировании конфликта интересов.
ВЫСТУПИЛИ:

Председатель комиссии:

- о регламенте работы комиссии;

- об определении способа голосования (тайное либо открытое) на заседании комиссии – открытое;
- об отсутствии ходатайств о приглашении на заседание комиссии представителей муниципального служащего, в отношении которого комиссией рассматривается вопрос.
По первому вопросу:

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: 
Основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (председателем Думы Нефтеюганского района) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим, недостоверных или неполных сведений о транспортных средствах, находившихся в собственности супруга, за 2017 год и два года, предшествующих отчетному периоду, поступивших в комиссию 23.05.2018. 

Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2016, 2017 и 2018 годах неполных сведений о транспортных средствах, находившихся в собственности её супруга, за 2017 год и два года, предшествующих отчетному периоду.  Данные претензии основываются на:

- представленных ею справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера её супруга за 2015, 2016, 2017 годы; 

- информации Нефтеюганской межрайонной прокуратуры, поступившей представителю нанимателя (работодателю) – председателю Думы Нефтеюганского района 08.05.2019;

- ответе ОГИБДД ОМВД России по г.Нефтеюганску на запрос председателя Думы района, поступившем в Думу Нефтеюганского района  23.05.2019. 
Анализ материалов проверки показал, что муниципальный служащий не указала в соответствующем разделе справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015, 2016, 2017 годы сведения о легковом автомобиле ВАЗ 21043, 1994 года выпуска, принадлежащем её супругу.  

Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего – председателю Думы Нефтеюганского района 23.05.2019. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 23.05.2019. 

Муниципального служащего с объяснениями: брак с ХХХХ заключен в декабре 2013 года, а расторгнут в январе 2018 года. В настоящее время с бывшим супругом живут раздельно и никаких отношений не поддерживают. О том, что в период брачных отношений в собственности супруга имелся легковой автомобиль  ВАЗ 21043, не знала. Никогда этот автомобиль или документы на данный автомобиль не видела. В разговорах бывший супруг этот автомобиль никогда не упоминал. Налоговые уведомления об уплате налога на данный автомобиль либо платежные документы об уплате штрафов по данному автомобилю никогда не приходили, бывший супруг на портале «Госуслуги» или налоговой инспекции не зарегистрировался, поэтому даже не могла предположить о наличии автомобиля ВАЗ 21043 в собственности мужа. Достоверно знала, что в его собственности имеется автомобиль ГАЗ-2705, 2002 года выпуска, который всегда (за период брака) указывала в Справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Когда стало известно, что прокуратурой выявлен факт неотражения в Справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга автомобиля ВАЗ 21043, поинтересовалась у бывшего супруга о данном автомобиле. Он пояснил, что данный автомобиль 1994 года выпуска, приобрел в 2009 году (до вступления в брак) и почти тут же продал по доверенности. Доверенность оформлял в простой письменной форме, нотариально ничего не оформлял. Персональные данные покупателя автомобиля он не помнит, за какую сумму денег продал, тоже не помнит; вроде бы, новый владелец автомобиля давно уехал на постоянное место жительство за пределы Ханты-Мансийского автономного округа, и где его искать, он не знает. Никаких документов, подтверждающих право собственности бывшего супруга на данный автомобиль или подтверждающих факт продажи им этого автомобиля, у него не имеется. Автомобиль ВАЗ 21043 не указан в Справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера бывшего супруга не умышленно, а в связи с тем, что не знала о существовании данного автомобиля. Получить где-либо достоверные сведения о собственности бывшего супруга (помимо него самого) не имеется возможностей. 

Члена комиссии с разъяснениями законодательства: факт допущения муниципальным служащим коррупционного проступка подтверждается материалами проверки и пояснениями самого муниципального служащего. 

В соответствии с действующим трудовым законодательством и законодательством о муниципальной службе за нарушение требований законодательства о противодействии коррупции применяются следующие виды взысканий: замечание, выговор, увольнение с муниципальной службы в связи с утратой доверия. Срок давности привлечения к дисциплинарной ответственности (3 года с момента совершения проступка) не истёк.

В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по привлечению к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073) (далее – Методические рекомендации Минтруда РФ), при определении взыскания следует учитывать следующие критерии:

а) характер и тяжесть совершенного нарушения;

б) обстоятельства, при которых совершено нарушение;

в) соблюдение служащим других запретов, исполнение других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

г) предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.

Также следует учитывать смягчающие и отягчающие обстоятельства совершения коррупционного правонарушения. 

В качестве отягчающих обстоятельств могут рассматриваться:

а) представление в ходе проверки недостоверных и противоречивых объяснений, совершение иных действий, направленных на затруднение хода проверки;

б) одновременное нарушение двух и более требований законодательства о противодействии коррупции;

в) наличие неснятого дисциплинарного взыскания;

г) нарушение требований законодательства о противодействии коррупции в рамках предыдущих декларационных кампаний.

В качестве смягчающих обстоятельств могут рассматриваться:

а) совершение служащим нарушения требований законодательства о противодействии коррупции впервые;

б) безукоризненное соблюдение служащим в отчетном периоде других запретов, исполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

в) эффективное выполнение особо важных и сложных заданий;

г) наличие поощрений в отчетном периоде (государственные и ведомственные награды, почетные грамоты, благодарности и т.п.);

д) добровольное сообщение о совершенном нарушении требований законодательства о противодействии коррупции в подразделение по профилактике коррупционных и иных правонарушений до начала проверки.
В данном случае муниципальный служащий умысла на сокрытие сведений о транспортном средстве, находившемся в собственности бывшего супруга, не имел, совершил коррупционное правонарушение впервые, не имел иных возможностей получить достоверные сведения о находящемся в собственности супруга имуществе.   
Непосредственного руководителя муниципального служащего с характеристикой и о деятельности муниципального служащего: В Думе Нефтеюганского района муниципальный служащий работает с 1999 года. Муниципальный служащий исполняет служебные обязанности добросовестно, нарушений трудовой дисциплины нет, коррупционных правонарушений не допускает, принципиальный, грамотный руководитель, интересы муниципалитета ставит выше личных. Действительно, она никогда в беседах коллег не упоминала наличие в собственности бывшего супруга автомобиля ВАЗ-21043, для неё было полной неожиданностью поступившая информация органов прокуратуры о выявлении нарушения в представленных ею справках о доходах. Она очень переживает данную ситуацию. Брак расторгнут в 2018 году. Прошу комиссию принять решение в отношении муниципального служащего более снисходительное.
РЕШЕНИЕ:

Установить, что представленные муниципальным служащим сведения о транспортных средствах, находившихся в собственности супруга, за 2017 год и два года, предшествующих отчетному периоду, являются неполными. Однако учитывая характер и тяжесть совершенного муниципальным служащим нарушения, обстоятельства, при которых совершено нарушение, предшествующие результаты исполнения муниципальным служащим своих служебных обязанностей, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) не применять к муниципальному служащему мер дисциплинарной ответственности.   

РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «7» голосов, против «0» голосов.

По второму вопросу:
СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: 
Основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (председателем Думы Нефтеюганского района) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим, недостоверных или неполных сведений о доходах супруга за 2017 год и два года, предшествующих отчетному периоду, поступивших в комиссию 22.05.2018. 

Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2016, 2017 и 2018 годах неполных сведений о доходах её супруга за 2017 год и два года, предшествующих отчетному периоду.  Данные претензии основываются на:

- представленных ею справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера её супруга за 2015, 2016, 2017 годы; 

- информации Нефтеюганской межрайонной прокуратуры, поступившей представителю нанимателя (работодателю) – председателю Думы Нефтеюганского района 08.05.2019;

- ответе КУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр социальных выплат» на запрос председателя Думы района, поступившем в Думу Нефтеюганского района  22.05.2019. 
Из материалов проверки следует, что муниципальный служащий не указала в соответствующем разделе справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2015, 2016, 2017 годы сведения о доходе её супругу в виде единовременной выплаты ко дню образования округа в сумме по 1000 рублей ежегодно.  

Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего – председателю Думы Нефтеюганского района 22.05.2019. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 22.05.2019. 

Муниципального служащего с объяснениями: В браке с ХХХХ  состояла с 2012 года по 2018 год. С 2016 года отношения стали плохими, а с декабря 2017 года он уехал на постоянное место жительства в Челябинскую область, через год   официально расторгли брак, связь друг с другом не поддерживают. В период представления справок о доходах, до декабря 2017 года из-за сложившихся сложных взаимоотношений было очень трудно получить от него какие-либо сведения о доходах. Бывший супруг нигде не работал, получал только пенсию за выслугу лет от Министерства обороны. Информацию о размере выплаченной пенсии он давал согласно выписке по банковской карте. Сколько у него было оформлено карт, на какие счета и какие еще получал выплаты, источники этих выплат, бывший супруг не сообщал. Знала достоверно только то, что он получает пенсию от Министерства обороны, как бывший военнослужащий. В начале 2018 года обратилась в Нефтеюганский военкомат, разъяснила ситуацию, что являясь муниципальным служащим, обязана представить сведения о доходах супруга. Там представили информацию о размере выплаченной бывшему супругу в 2017 году пенсии за выслугу лет, о том, что у него могут быть еще какие-то выплаты, и куда могу обратиться за информацией об их размерах, не сообщали. Каких-либо других возможностей выяснить о доходах бывшего супруга не имеется.
Члена комиссии с разъяснениями законодательства: факт допущения муниципальным служащим коррупционного проступка подтверждается материалами проверки и пояснениями самого муниципального служащего. 

В соответствии с действующим трудовым законодательством и законодательством о муниципальной службе за нарушение требований законодательства о противодействии коррупции применяются следующие виды взысканий: замечание, выговор, увольнение с муниципальной службы в связи с утратой доверия. Срок давности привлечения к дисциплинарной ответственности (3 года с момента совершения проступка) не истёк.

В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по привлечению к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073) (далее – Методические рекомендации Минтруда РФ), при определении взыскания следует учитывать следующие критерии:

а) характер и тяжесть совершенного нарушения;

б) обстоятельства, при которых совершено нарушение;

в) соблюдение служащим других запретов, исполнение других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

г) предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.

Также следует учитывать смягчающие и отягчающие обстоятельства совершения коррупционного правонарушения. 

В качестве отягчающих обстоятельств могут рассматриваться:

а) представление в ходе проверки недостоверных и противоречивых объяснений, совершение иных действий, направленных на затруднение хода проверки;

б) одновременное нарушение двух и более требований законодательства о противодействии коррупции;

в) наличие неснятого дисциплинарного взыскания;

г) нарушение требований законодательства о противодействии коррупции в рамках предыдущих декларационных кампаний.

В качестве смягчающих обстоятельств могут рассматриваться:

а) совершение служащим нарушения требований законодательства о противодействии коррупции впервые;

б) безукоризненное соблюдение служащим в отчетном периоде других запретов, исполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

в) эффективное выполнение особо важных и сложных заданий;

г) наличие поощрений в отчетном периоде (государственные и ведомственные награды, почетные грамоты, благодарности и т.п.);

д) добровольное сообщение о совершенном нарушении требований законодательства о противодействии коррупции в подразделение по профилактике коррупционных и иных правонарушений до начала проверки.

В данном случае муниципальный служащий умысла на сокрытие полученного супругом дохода не имел, иных возможностей получить достоверные сведения о доходах супруга не имел.
Представителя нанимателя (работодателя) муниципального служащего с характеристикой и о деятельности муниципального служащего: В Думе Нефтеюганского района муниципальный служащий работает с 2012 года, исполняет служебные обязанности добросовестно, нарушений трудовой дисциплины нет, коррупционных правонарушений не допускает, неоднократно оказывала содействие надзорным органам, контрольно-ревизионному управлению администрации района в проведении контрольных мероприятий, консультативную помощь. В данной ситуации муниципальный служащий также достоверно не знал о получении бывшим супругом дохода в виде выплаты в сумме 1000 рублей ко дню образования округа. Учитывая, что сумма неуказанного дохода малозначительна, прошу комиссию не принимать в отношении муниципального служащего жесткого решения. 

РЕШЕНИЕ:

Установить, что представленные муниципальным служащим сведения о доходах супруга за 2017 год и два года, предшествующих отчетному периоду, являются неполными. Однако учитывая характер и тяжесть совершенного муниципальным служащим муниципальным служащим нарушения, обстоятельства, при которых совершено нарушение, безукоризненное соблюдение муниципальным служащим в отчетном периоде других запретов, предшествующие результаты исполнения муниципальным служащим своих служебных обязанностей, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) не применять к муниципальному служащему мер дисциплинарной ответственности.   

РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «7» голосов, против «0» голосов.

По третьему вопросу:

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: 
Основанием для проведения заседания служит представление представителем нанимателя (председателем Думы Нефтеюганского района) в соответствии с пунктом 24 Порядка проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, замещающими должности, включенные в соответствующий перечень, и соблюдения муниципальными служащими Ханты-Мансийского автономного округа – Югры требований к служебному поведению, утвержденного постановлением Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 28.05.2012 № 82, материалов проверки, свидетельствующих о представлении муниципальным служащим недостоверных или неполных сведений о доходах за 2017 год и два года, предшествующих отчетному периоду, поступивших в комиссию 22.05.2018. 

Муниципальному служащему предъявляются претензии по поводу представления в 2018 году неполных сведений о доходах за 2017 год.  
Данные претензии основываются на:

- представленной ею справке о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера от 18.04.2018; 

- информации Нефтеюганской межрайонной прокуратуры, поступившей представителю нанимателя (работодателю) – председателю Думы Нефтеюганского района 08.05.2019;

- ответе КУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр социальных выплат» на запрос председателя Думы района, поступившем в Думу Нефтеюганского района  22.05.2019. 
Из материалов проверки следует, что муниципальный служащий не указал в соответствующем разделе справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год сведения о доходе в виде пособия многодетным семьям на сумму  ХХ ХХХ рубля.  

Доклад о результатах проверки был представлен представителю нанимателя (работодателю) муниципального служащего – председателю Думы Нефтеюганского района 22.05.2019. В комиссию доклад о результатах проверки с материалами проверки поступил 22.05.2019. 

Муниципального служащего с объяснениями: при представлении сведений о доходах за 2017 год по забывчивости не указала доход в виде пособия многодетным семьям, получаемый от КУ ХМАО-Югры «Центр социальных выплат», т.к. в этот период была озабочена подготовкой детей к Всероссийским проверочным работам, находилась в нервозном, напряженном состоянии, очень переживала за детей, и ежемесячная сумма пособия не очень большая, поэтому забыла про данный вид дохода.
Члена комиссии с разъяснениями законодательства: факт допущения муниципальным служащим коррупционного проступка подтверждается материалами проверки и пояснениями самого муниципального служащего. 

В соответствии с действующим трудовым законодательством и законодательством о муниципальной службе за нарушение требований законодательства о противодействии коррупции применяются следующие виды взысканий: замечание, выговор, увольнение с муниципальной службы в связи с утратой доверия. Срок давности привлечения к дисциплинарной ответственности (3 года с момента совершения проступка) не истёк.

В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социального развития Российской Федерации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2019 году (за отчетный 2018 год) в разделе 1 «Иные доходы» справки о доходах указываются все виды пособий. 
В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по привлечению к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо от 13.11.2015 № 18-2/10/П-7073) (далее – Методические рекомендации Минтруда РФ), при определении взыскания следует учитывать следующие критерии:

а) характер и тяжесть совершенного нарушения;

б) обстоятельства, при которых совершено нарушение;

в) соблюдение служащим других запретов, исполнение других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

г) предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.

Также следует учитывать смягчающие и отягчающие обстоятельства совершения коррупционного правонарушения. 

В качестве отягчающих обстоятельств могут рассматриваться:

а) представление в ходе проверки недостоверных и противоречивых объяснений, совершение иных действий, направленных на затруднение хода проверки;

б) одновременное нарушение двух и более требований законодательства о противодействии коррупции;

в) наличие неснятого дисциплинарного взыскания;

г) нарушение требований законодательства о противодействии коррупции в рамках предыдущих декларационных кампаний.

В качестве смягчающих обстоятельств могут рассматриваться:

а) совершение служащим нарушения требований законодательства о противодействии коррупции впервые;

б) безукоризненное соблюдение служащим в отчетном периоде других запретов, исполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

в) эффективное выполнение особо важных и сложных заданий;

г) наличие поощрений в отчетном периоде (государственные и ведомственные награды, почетные грамоты, благодарности и т.п.);

д) добровольное сообщение о совершенном нарушении требований законодательства о противодействии коррупции в подразделение по профилактике коррупционных и иных правонарушений до начала проверки.

В данном случае муниципальный служащий умысла на сокрытие полученного супругом дохода не имел, иных возможностей получить достоверные сведения о доходах супруга не имел.
Представителя нанимателя (работодателя) муниципального служащего с характеристикой и о деятельности муниципального служащего: В Думе Нефтеюганского района муниципальный служащий работает с 2008 года, исполняет служебные обязанности добросовестно, нарушений трудовой дисциплины нет, коррупционных правонарушений не допускает, неоднократно оказывала содействие надзорным органам, контрольно-ревизионному управлению администрации района в проведении контрольных мероприятий, консультативную помощь. 

РЕШЕНИЕ:

Установить, что представленные муниципальным служащим сведения о доходах за 2017 год являются неполными. Учитывая характер и тяжесть совершенного муниципальным служащим нарушения, обстоятельства, при которых совершено нарушение, безукоризненное соблюдение муниципальным служащим в отчетном периоде других запретов, предшествующие результаты исполнения муниципальным служащим своих служебных обязанностей, рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) применить к муниципальному служащему меры дисциплинарной ответственности в виде замечания.   

РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «7» голосов, против «0» голосов.

По четвертому вопросу:

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: 
15.04.2019 в комиссию поступила информация директора департамента, представителя нанимателя (работодателя) муниципального служащего о рассмотрении рекомендаций комиссии, указанных в протоколе заседания от 29.03.2019 № 1, касающаяся обеспечения соблюдения муниципальным служащим требований об урегулировании конфликта интересов. Согласно данной информации, проведен анализ всех решений, поручений, принятых муниципальным служащим исполнявшим обязанности директора департамента в период с 01 по 05 апреля 2019 года. За указанный период поручения и указания специалистам департамента давались в соответствии с их должностными инструкциями и направлениями работы, выплат денежного содержания в нарушение установленных нормативным правовым актом требований не допускалось. Таким образом, муниципальным служащим злоупотребление должностными полномочиями, личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей директора департамента не допущено.
РЕШЕНИЕ по четвертому вопросу: 

Информацию представителя нанимателя (работодателя) принять к сведению.

	
	
	


