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Администрация Нефтеюганского района

КОМИССИЯ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА
ВЫПИСКА  ИЗ  ПРОТОКОЛА  № 2
18 мая 2020 года                                     г.Нефтеюганск                                   
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Рассмотрение заявления муниципального служащего администрации Нефтеюганского района о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга.

2. Оглашение решения директора департамента культуры и спорта Нефтеюганского района – представителя нанимателя (работодателя) муниципального служащего, в отношении которого ранее рассматривался вопрос о представлении недостоверных сведений о доходах.

ВЫСТУПИЛИ:

Председатель комиссии:

- о регламенте работы комиссии;

- об определении способа голосования (тайное либо открытое) на заседании комиссии – открытое;

- о поступлении заявления муниципального служащего о невозможности присутствия на заседании комиссии в связи  с нахождением в отпуске по уходу за ребенком и рассмотрении её заявления без участия;

- об отсутствии ходатайств о приглашении на заседание комиссии представителей муниципального служащего, в отношении которого комиссией рассматривается вопрос.
По первому вопросу

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: основанием для проведения заседания служит заявление муниципального служащего, замещающего должность начальника отдела комитета администрации Нефтеюганского района о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга. Данное заявление в администрацию района поступило почтовым отправлением 07.05.2020. Заявление муниципального служащего поступило вместе со справками о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах) самого муниципального служащего и трех её несовершеннолетних детей. Согласно почтовым бланкам конверта датой отправления является 28.04.2020. В заявлении муниципальный служащий указывает, что с февраля 2019 года с супругом совместно не проживает, отношений не поддерживает, находятся в бракоразводном процессе. Она находится в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-летнего возраста, и временно проживает за пределами Ханты-Мансийского автономного округа. 

К заявлению муниципальный служащий прилагает:

копии искового заявления и определения мирового судьи по иску о расторжении брака;

копии обращений к супругу, по месту работы супруга, в банковские организации, в которых у её супруга имелись ранее счета, о предоставлении информации о доходах супруга, и имеющихся счетах в банках; 

отказы в предоставлении запрашиваемой информации. 

Члена комиссии, начальника управления муниципальной службы, кадров и наград администрации Нефтеюганского района: сроки представления сведений о доходах муниципальным служащим не нарушены. 
В соответствии с Методическими рекомендациями Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2020 году (за 2019 год) (далее – Методические рекомендации Минтруда РФ),  заявление муниципальным служащим направлено в комиссию до истечения срока, установленного для представления сведений о доходах. Иных обязанностей служащего (по осуществлению действий (принятию мер) для установления доходов, имущества и обязательств своего супруга, о перечне документов, подтверждающих принятие им таковых мер, и т.п.) Методические рекомендации Минтруда РФ не содержат. 

Должностными лицами управления муниципальной службы, кадров и наград администрации района, ответственными за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, проведен анализ представленных муниципальным служащих сведений о доходах, в том числе и за последние 3 года. Проведенный анализ сведений о доходах показал:  

в 2017 году муниципальный служащий сведения о доходах не представлял, т.к. в соответствии с постановлением администрации Нефтеюганского района от 09.04.2012 № 1033-па «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы в администрации Нефтеюганского района, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» её должность не входила в данный перечень;

согласно представленным в 2018 и в 2019 годах сведениям соответственно за  2017 и 2018 годы супруг муниципального служащего работал в ООО «ХХХХ». Сведения о доходах по месту работы отражены в разделе 1 соответствующих справок о доходах. Согласно ответа данной организации на обращение муниципального служащего данный работник продолжает там работу, но в предоставлении сведений муниципальному служащего о доходах работника за 2019 год отказано;

в 2017 году в собственности супруга муниципального служащего имелась 1/3 доли квартиры и три транспортных средства. В 2018 году доля в квартире и одно транспортное средство им проданы, доход от реализации данного имущества муниципальным служащим отражены в соответствующем разделе справки о доходах за 2018 год. В заявлении муниципальный служащий указывает, что обращалась в ОГИБДД ОМВД России по г.Нефтеюганску, где ей в устной форме отказали предоставить сведения о транспортных средствах супруга;  

в 2017 году супруг муниципального служащего имел счета в трёх банковских организациях, в 2018 году он имел счета в четырёх банковских организациях и владел акциям и облигациями различных организаций, не аффилированных муниципальному служащему. Один банк в предоставлении сведений отказал, две банковские организации информацию на запросы служащего не направили, одна банковская организация запрос муниципального служащего не получила. 

Непосредственного руководителя муниципального служащего –председателя комитета администрации Нефтеюганского района, с характеристикой и о деятельности муниципального служащего: В апреле 2019 года муниципальный служащий ушла в отпуск по беременности и родам, а потом в отпуск по уходу за ребенком. За период работы муниципальный служащий показала себя добросовестным и ответственным работником, квалифицированным специалистом,  нарушений трудовой дисциплины не имела, к дисциплинарной ответственности за совершение коррупционных правонарушений не привлекалась. Какие отношения у муниципального служащего с супругом не известно, обстоятельства личной жизни в служебной деятельности ею не освещались, не распространялась о своих семейных отношениях, только сугубо служебные разговоры. Из повседневной практики взаимодействия с органами государственной власти, административных регламентов предоставления муниципальных услуг знаю, что ни банки, ни налоговые органы, ни другие органы государственной власти информацию о доходах, об имуществе субъекта не предоставляют третьим лицам без согласия самого субъекта.

Члена комиссии, председателя юридического комитета администрации Нефтеюганского района: 

В силу статьи 102 Налогового кодекса РФ информация о доходах, движении активов налогоплательщика составляет налоговую тайну, не составляют налоговую тайну только сведения об идентификационном номере налогоплательщика.

В соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» информация о собственности, находящейся в собственности гражданина, предоставляется органом регистрации прав на недвижимость. Однако в силу статьи 62 указанного Федерального закона сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре недвижимости, о дате получения органом регистрации прав заявления о государственном кадастровом учете и (или) государственной регистрации прав и прилагаемых к нему документов, о содержании правоустанавливающих документов, обобщенные сведения о правах отдельного лица на имеющиеся или имевшиеся у него объекты недвижимости, предоставляются только самим правообладателям или их законным представителям; физическим и юридическим лицам, имеющим доверенность от правообладателя или его законного представителя. 
В соответствии с Федеральным законом от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности»  информация об операциях, о счетах и вкладах клиентов кредитной организации, Банка России, организации, осуществляющей функции по обязательному страхованию вкладов, составляет банковскую тайну, и справки по счетам и вкладам физических лиц выдаются кредитной организацией им самим, судам, органам принудительного исполнения судебных актов, актов других органов и должностных лиц, организации, осуществляющей функции по обязательному страхованию вкладов, при наступлении страховых случаев, предусмотренных Федеральным законом «О страховании вкладов в банках Российской Федерации», а при наличии согласия руководителя следственного органа – органам предварительного следствия по делам, находящимся в их производстве.
В соответствии с Федеральным законом от 03.08.2018 № 283-ФЗ «О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  и постановлением Правительства РФ от 27.12.2019 № 1874 «Об утверждении Правил ведения государственного реестра транспортных средств» сведения о владельце транспортного средства предоставляются по запросу о выдаче расширенной выписки, заверенной подписью владельца транспортного средства, либо его законного представителя, либо представителя, действующего на основании доверенности (если владельцем является физическое лицо или индивидуальный предприниматель). Сокращенная выписка выдается на основании запросов любых лиц, однако данная форма выписки не содержит сведений о владельце транспортного средства.

В соответствии с Обзором практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции (письмо Минтруда России от 21 марта 2016 г. N 18-2/10/П-1526) одной из ситуаций, которые расценивались как значительные проступки, влекущие увольнение служащего в связи с утратой доверия, является не представление сведений о доходах, расходах, имуществе, обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и/или несовершеннолетних детей и при этом служащий не обратился в подразделение по профилактике коррупционных и иных правонарушений с заявлением о невозможности сделать это по объективным причинам.

 В данном случае муниципальный служащий выполнил все требования законодательства в сфере противодействия коррупции, и даже сделал больше, чем от него требовалось, попытался установить достоверные сведения о доходах своего супруга.
Председателя комиссии, как видно из представленных материалов, муниципальный служащий не проживает совместно со своим супругом, ею приняты исчерпывающие меры по установлению его доходов, имущества и обязательств, она не имеет возможности представить достоверные сведения. Полагаю, что причины непредставления муниципальным служащим сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга действительно являются объективными и уважительными. 

РЕШЕНИЕ:

признать, что причина непредставления муниципальным служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своего супруга является объективной и уважительной.

РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «10» голосов, против «0» голосов.

По второму вопросу:

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: 14.01.2020 в комиссию поступила информация директора департамента культуры и спорта Нефтеюганского района, представителя нанимателя (работодателя) муниципального служащего, о рассмотрении рекомендаций комиссии, указанных в протоколе заседания от 10.01.2020 № 1, и применении в отношении него дисциплинарного взыскания в виде – замечания.

РЕШЕНИЕ: 

Решения представителя нанимателя (работодателя) – департамента культуры и спорта Нефтеюганского района принять к сведению без обсуждения.

