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Администрация Нефтеюганского района

КОМИССИЯ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА
ВЫПИСКА   ИЗ   ПРОТОКОЛА  № 7
21 декабря 2022 года                                     г.Нефтеюганск                                   
Число членов комиссии, принимающих участие на заседании комиссии, составляет 7 человек, из них 3 не являются муниципальными служащими. Кворум для заседания комиссии имеется.
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

1. Рассмотрение обращения бывшего муниципального служащего, замещавшего в администрации Нефтеюганского района должность начальника отдела комитета, о даче согласия на замещение должности в коммерческой организации.
2. Оглашение решения представителя нанимателя (работодателя) муниципальных служащих, в отношении которых ранее рассматривались вопросы о представлении недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

ВЫСТУПИЛИ:

Председатель комиссии:

- о повестке и регламенте работы комиссии;

- об определении способа голосования (тайное либо открытое) на заседании комиссии;

- о заявлении бывшего муниципального служащего о рассмотрении обращения без её участия в заседании комиссии и об отсутствии ходатайств о приглашении на заседание комиссии представителей муниципального служащего, в отношении которых комиссией рассматриваются вопросы.
РЕШЕНИЕ:

Определить открытый способ голосования при принятии решений по рассматриваемым вопросам.

РЕЗУЛЬТАТЫ   ГОЛОСОВАНИЯ:

«За» _10_ голосов, «против» _0_голосов.

По первому вопросу 

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: основанием для проведения заседания служит обращение бывшего муниципального служащего, замещавшего в администрации Нефтеюганского района должность начальника отдела комитета, о даче согласия комиссии на замещение ею должности в коммерческой организации. Данное обращение в администрацию района поступило 16.12.2022. 

В ходе рассмотрения данного обращения управлением муниципальной службы, кадров и наград администрации Нефтеюганского района (далее – кадровая служба) было получено пояснение гражданина, изучена должностная инструкция по должности начальника отдела комитета администрации Нефтеюганского района, был сделан запрос в комитет по градостроительству администрации Нефтеюганского района. 

По результатам рассмотрения обращения бывшего муниципального служащего кадровой службой подготовлено мотивированное заключение. Мотивированное заключение с обращением и иными материалами поступило в комиссию 19.12.2021.

В соответствии со статьёй 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон) гражданин, замещавший должность государственной или муниципальной службы, включённую в перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с государственной или муниципальной службы имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного или муниципального служащего, с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных или муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

В соответствии с Письмами Министерства труда и социальной защиты РФ от 22.06.2012 № 17-1/10/1-248 «О разъяснении практики применения статьи 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и от 11.05.2017 № 18-4/10/П-2943 «О направлении Методических рекомендаций по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией»

Условиями, влекущими распространение на гражданина обязанности получения согласия комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных (муниципальных) служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия), являются:

1) нахождение должности, которую замещал гражданин, в перечне, установленном нормативными правовыми актами Российской Федерации; 

2) в должностные (служебные) обязанности гражданина – бывшего государственного (муниципального) служащего входили отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления организацией, в которую он трудоустраивается;
3) прошло менее двух лет со дня увольнения гражданина с государственной (муниципальной) службы.
Круг лиц, на которых распространяется данное ограничение, установлен пунктом 1 Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2010 № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции"» (далее – Указ Президента РФ от 21.07.2010 №925) . К ним относятся граждане, которые ранее замещали должность, при назначении на которые граждане и при замещении которых служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 

Вместе с тем принятие решения о необходимости получения согласия комиссии является ответственностью гражданина (бывшего служащего). При этом необходимо учитывать, что несоблюдение гражданином данного требования в соответствии с частью 3 статьи 12 Федерального закона влечёт прекращение трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг), заключённого с ним.

В этой связи гражданин при определении необходимости получения согласия комиссии должен оценить свои должностные (служебные) обязанности на предмет взаимодействия с организацией, ознакомиться с правоустанавливающими, отчётными и иными документами организации в части возможного наличия взаимосвязи сферы деятельности организации с полномочиями (функциями) государственного (муниципального) органа, в котором он ранее замещал должность, в целях принятия решения об осуществлении либо неосуществлении им в отношении данной организации отдельных функций государственного управления.

В пункте 4 статьи 1 Федерального закона определено, что к функциям государственного, муниципального (административного) управления организацией относятся полномочия государственного или муниципального служащего принимать обязательные для исполнения решения по кадровым, организационно-техническим, финансовым, материально-техническим или иным вопросам в отношении данной организации, в том числе решения, связанные с выдачей разрешений (лицензий) на осуществление определённого вида деятельности и (или) отдельных действий данной организацией, либо готовить проекты таких решений.

Не требуется дача согласия комиссии в следующих ситуациях:

- гражданин избирается или назначается на государственную (муниципальную) должность; переходит на государственную (муниципальную) службу в другой государственный (муниципальный) орган; поступает на работу по трудовому договору в государственный (муниципальный) орган; поступает на работу в государственное (муниципальное) казённое учреждение;

- гражданин не осуществлял функции государственного, муниципального (административного) управления организацией; гражданин осуществлял отдельные функции государственного (муниципального) управления, направленные на неопределённый круг лиц в конкретной сфере, в которой функционирует организация (подготовка правовых актов и иных управленческих решений, связанных с регулированием данной сферы деятельности), и при этом не совершал действий, которые могли создать для данной организации наряду с другими организациями в данной сфере привилегии и приоритеты.

В ходе рассмотрения обращения Николаевой О.М. кадровой службой установлено, что Николаева О.М. замещала в администрации Нефтеюганского района должность начальника отдела муниципального регулирования застройки комитета по градостроительству в период с 14.12.2020 по 21.02.2022. Данная должность включена в перечень должностей муниципальной службы муниципального образования Нефтеюганский район, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утверждённый решением Думы Нефтеюганского района от 10.03.2017 № 94. 

ООО «РН-Юганскнефтегаз», в которое трудоустраивается бывший муниципальный служащий, находится по адресу: 628309, г. Нефтеюганск, ул.Ленина д.26, основной вид деятельности: предоставление услуг в области добычи нефти и природного газа (09.10). В ООО «РН-Юганскнефтегаз» Бывший муниципальный служащий будет замещать должность специалиста отдела Управления на основании бессрочного трудового договора.

В соответствии с должностной инструкцией от 19.06.2019 в должностные (служебные) обязанности начальника отдела муниципального регулирования застройки комитета по градостроительству администрации Нефтеюганского района не входили отдельные функции государственного, муниципального (административного) управления ООО «РН-Юганскнефтегаз», в которое трудоустраивается бывший муниципальный служащий.
Таким образом, по результатам предварительного рассмотрения обращений можно сделать вывод о даче бывшему муниципальному служащему согласия на замещение должности в ООО «РН-Юганскнефтегаз».

Непосредственного руководителя бывшего муниципального служащего – председателя комитета администрации Нефтеюганского района, с характеристикой и о деятельности бывшего муниципального служащего: в комитете бывший муниципальный служащий работал с 20___ года по ___ 2022 года, в период с ____ 20__ года по 2022 год замещал должность муниципальной службы «начальник отдела». Бывший муниципальный служащий за период работы показал себя добросовестным и ответственным работником, квалифицированным специалистом, нарушений трудовой дисциплины не имел, к дисциплинарной ответственности за совершение коррупционных правонарушений не привлекался. В период работы в комитете бывшим муниципальным служащим никакие функции муниципального управления в отношении ООО «РН-Юганскнефтегаз» не осуществлялись.
Председателя комиссии, как видно из представленных материалов, бывшим муниципальным служащим в период замещения им должности «начальник отдела комитета» не осуществлялись функции муниципального (государственного или административного) управления в отношении ООО «РН-Юганскнефтегаз», куда он трудоустраивается. 

РЕШЕНИЕ:

дать бывшему муниципальному служащему согласие на замещение должности в Обществе с ограниченной ответственностью «РН-Юганскнефтегаз».

РЕЗУЛЬТАТЫ  ГОЛОСОВАНИЯ

За «10» голосов, против «0» голосов.

По второму вопросу

СЛУШАЛИ:

Секретаря комиссии: 18.11.2022 в комиссию поступила информация представителя нанимателя (работодателя) муниципальных служащих о рассмотрении рекомендаций комиссии, указанных в протоколе заседания от 17.11.2022 №6, и не применении к указанным муниципальным служащим мер дисциплинарной ответственности.

РЕШЕНИЕ: 

Решение представителя нанимателя (работодателя) принять к сведению без обсуждения.

