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КОМИССИЯ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА
от 30.09.2015  № 4
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:
1. Рассмотрение в рамках осуществления в Думе Нефтеюганского района мер по предупреждению коррупции информации члена комиссии – начальника юридическо-правового управления о вновь принятых федеральных и региональных правовых актов по вопросам соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
СЛУШАЛИ

начальника юридическо-правового управления: 
В третьем квартале 2015 года приняты следующие федеральные и региональные правовые акты по вопросам соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов: 

Указом Президента Российской Федерации от 15.07.2015 № 364 «О  мерах по совершенствованию деятельности в области противодействия коррупции» установлено требование к субъектам Российской Федерации по созданию комиссий по противодействию коррупции в субъектах, а также внесены изменения в:

-  Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009 № 559 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»,- внесенные изменения определяют категорий служащих, обязанных представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению», - внесенные изменения определяют, что проверка сведений, представленных государственными служащими, должности которых не включены соответствующие перечни, осуществляется в порядке, установленном для проверки сведений, представляемых гражданами, поступающими на службу; 

- порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей на официальных сайтах федеральных государственных органов, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и организаций и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 0.07.2013 № 613 «Вопросы противодействия коррупции», - внесенные изменения определяют, что для размещения на официальном сайте органа власти, средствам массовой информации для опубликования предоставляются сведения об источниках получения средств, за счет которых совершены сделки по приобретению земельного участка, иного объекта недвижимого имущества, транспортного средства, ценных бумаг, долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций, если общая сумма таких сделок превышает общий доход служащего (работника) и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду. Также этим Указом Президента Российской Федерации признаны утратившими силу некоторые пункты Национального плана противодействия коррупции на 2014 - 2015 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 11.04.2014 № 226 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2014 - 2015 годы», и Указа Президента Российской Федерации от 08.03.2015 № 120 «О некоторых вопросах противодействия коррупции».
Постановлением Губернатора ХМАО – Югры от 29.09.2015 N 107 «О Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» в автономном округе образована постоянно действующая Комиссия по координации работы по противодействию коррупции, утверждено положение о данной комиссии и её состав.
Во исполнение решения комиссии от 29.06.2015 (протокол заседания № 3) принято постановление Главы Нефтеюганского района от 21.09.2015 № 85-п-нпа «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, муниципальными служащими, замещающими указанные должности, сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, и Перечня должностей муниципальной службы муниципального образования Нефтеюганский район, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей». Данное постановление размещено на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района и опубликовано в газете «Югорское обозрение».
РЕШЕНИЕ:

Информацию принять к сведению. 
РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ

За «6» голосов, против «0» голосов.
	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


