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КОМИССИЯ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ
ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА
от 29.12.2015   № 5
ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:
1. Рассмотрение в рамках осуществления в Думе Нефтеюганского района мер по предупреждению коррупции информации члена комиссии – начальника юридическо-правового управления о вновь принятых федеральных и региональных правовых актов по вопросам соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
2. Рассмотрение проекта плана работы комиссии на 2016 год.

СЛУШАЛИ:
По первому вопросу начальника юридическо-правового управления: 
В четвертом квартале 2015 года приняты следующие федеральные и региональные правовые акты по вопросам соблюдения требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов: 

Указ Президента РФ от 22.12.2015 N 650 "О порядке сообщения лицами, замещающими отдельные государственные должности Российской Федерации, должности федеральной государственной службы, и иными лицами о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и о внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации».
По второму вопросу начальника  отдела кадров и муниципальной службы:

Предлагаем на рассмотрение проект плана работы комиссии на 2016 год (прилагается). При отсутствии замечаний к плану предлагаем вынести его на утверждение.

РЕШЕНИЕ:
По первому вопросу:
Информацию принять к сведению. Отделу кадров и муниципальной службы совместно с юридическо-правовым управлением до конца марта 2016 года  провести работу по разработке проекта и принятию нормативного правового акта по внесению соответствующих изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Думе Нефтеюганского района. 
РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ
За «6» голосов, против «0» голосов.
По второму вопросу: 

Утвердить план работы комиссии на 2016 год в предложенной редакции.

РЕЗУЛЬТАТЫ ГОЛОСОВАНИЯ

За «6» голосов, против «0» голосов.
