Прекращение деятельности в качестве ИП не освобождает от уплаты ЕНВД

В письме от 06.04.2011 № 03-11-11/83 Минфин России разъяснил, что налогоплательщики должны уплачивать ЕНВД до снятия их с учета в качестве «вмененщиков» и получения соответствующего уведомления из налоговых органов. Согласно подпункту 3 пункта 3 статьи 44 НК РФ обязанность по уплате налога или сбора прекращается со смертью физического лица — налогоплательщика либо с объявлением его умершим. Поэтому в случае прекращения деятельности в качестве предпринимателя у физического лица сохраняется обязанность представления налоговых деклараций и уплаты налогов за тот период, в котором он осуществлял свою деятельность в качестве ИП.

Оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств

Плательщиками ЕНВД в отношении услуг по техническому обслуживанию и ремонту автотранспортных средств признаются организации и индивидуальные предприниматели, которые непосредственно оказывают данные услуги, располагают базой для проведения технического обслуживания и ремонта, а также соответствующими кадрами. Такой вывод содержится в письме Минфина России от 25.03.2011 № 03-11-11/70.

О заполнении декларации в случае реализации товаров через торговые автоматы

С 1 июля 2011 года согласно изменениям, внесенным в статью 346.29 НК РФ, при исчислении ЕНВД в отношении предпринимательской деятельности в сфере розничной торговли, осуществляемой через торговые автоматы всех видов, следует применять физический показатель «торговый автомат» и базовую доходность в размере 4500 руб. в месяц за один торговый автомат. Об этом Минфин России и ФНС России напомнили в письмах от 28.03.2011 № 03-11-11/72 и от 23.03.2011 № КЕ-4-3/4541@.

«Вмененщики» при заполнении налоговой декларации обязаны указывать код вида предпринимательской деятельности в соответствии с приложением № 4 к Порядку заполнения декларации по ЕНВД, утвержденному приказом Минфина России от 08.12.2008 № 137н. Однако для деятельности в сфере реализации товаров с использованием торговых автоматов указанным приложением код не предусмотрен. Поэтому до внесения изменений в приложение № 4 организации и индивидуальные предприниматели начиная с III квартала 2011 года в налоговых декларациях по ЕНВД, а также в заявлениях о постановке на учет в качестве плательщика ЕНВД вправе указывать код 22. Такие рекомендации содержатся в письме ФНС России от 04.04.2011 № КЕ-4-3/5183@.

Уплата ЕНВД при оказании бытовых услуг по агентскому договору

Плательщиками ЕНВД в отношении предпринимательской деятельности в сфере оказания бытовых услуг признаются организации и индивидуальные предприниматели, которые непосредственно оказывают указанные услуги по конкретному месту осуществления деятельности и имеют работников, которые фактически задействованы в этой предпринимательской деятельности. К такому выводу пришел Минфин России в письме от 29.03.2011 № 03-11-06/3/36.

Исчисление ЕНВД при ведении двух видов деятельности на одной торговой площади

Порядок распределения площади торгового зала при осуществлении на ней одновременно предпринимательской деятельности, облагаемой в рамках общего режима налогообложения, и «вмененной» деятельности НК РФ не определен. Поэтому при ведении на одной и той же площади торгового зала двух видов деятельности при исчислении ЕНВД необходимо учитывать общую площадь торгового зала. Об этом — письмо Минфина России от 29.03.2011 № 03-11-11/74.

Оказание комплексных услуг в плавательном бассейне

Минфин России в письме от 31.03.2011 № 03-11-11/77 разъяснил, что предоставляемые плавательными бассейнами комплексные услуги не относятся к бытовым услугам (группа 010000 ОКУН), а включены в группу 070000 «Услуги физической культуры и спорта» ОКУН.

Санитарно-гигиенические требования к устройству плавательных бассейнов в соответствии с их назначением предполагают наличие душевых кабин в бассейнах. Поэтому оказание услуг душевых не может рассматриваться как отдельный вид предпринимательской деятельности. Таким образом, налогообложение комплексных услуг, предоставляемых плавательными бассейнами, не подпадает под действие главы 26.3 НК РФ, а должно производиться в рамках иных режимов налогообложения.

Вместе с тем финансовое ведомство напомнило, что если услуги по предоставлению посетителям в пользование сауны, бассейна, душевых оказываются банями, то такая деятельность относится к бытовым услугам и подлежит переводу на систему налогообложения в виде ЕНВД.

О порядке определения площади зала обслуживания посетителей

В письме от 31.03.2011 № 03-11-06/3/38 финансовое ведомство вновь напомнило о том, что если согласно инвентаризационным документам для оказания услуг общественного питания организацией используется помещение, части которого конструктивно друг от друга не обособлены и расположены в одном объекте недвижимости, то для целей применения системы налогообложения в виде ЕНВД следует учитывать общую площадь помещения. При этом если общая площадь залов обслуживания посетителей объекта организации общепита превышает 150 кв. м, то в отношении деятельности по оказанию услуг общественного питания организация или индивидуальный предприниматель не могут быть признаны плательщиками ЕНВД и должны применять иные налоговые режимы.

Транспортировка твердых бытовых отходов и уплата ЕНВД

Транспортирование отходов, их сбор, накопление, использование, обезвреживание и размещение рассматриваются как деятельность по обращению с отходами. Соответственно если предприниматель оказывает услуги по вывозу твердых бытовых отходов в рамках отдельно заключенных договоров на оказание транспортных услуг и при этом никакой иной деятельности в сфере обращения с отходами не осуществляет, то указанная предпринимательская деятельность может быть переведена на уплату ЕНВД. Если же транспортировка твердых бытовых отходов является составной частью деятельности в сфере обращения с отходами, то налогообложение такой деятельности должно производиться в рамках иных режимов налогообложения. Такой вывод содержится в письме Минфина России от 31.03.2011 № 03-11-11/78.

Передача в аренду частей торговых залов не подпадает под «вмененку»

Минфин России в письме от 07.04.2011 № 03-11-11/85 пояснил, что предпринимательская деятельность, связанная с передачей в аренду объектов стационарной торговой сети, имеющих торговые залы, которые соответственно являются магазинами или павильонами, а также частей торговых залов, на уплату ЕНВД не переводится. С доходов, полученных от указанной деятельности, необходимо будет уплачивать налоги в рамках общего режима налогообложения или УСН.

Розничная торговля лекарственными средствами и прочими медицинскими товарами

В целях определения аптечных организаций (ранее — учреждений), имеющих право применять в период с 1 сентября 2010 года до 1 января 2011 года систему налогообложения в виде ЕНВД, следует руководствоваться положениями Федерального закона от 12.04.2010 № 61-ФЗ и приказом Минздравсоцразвития России от 27.07.2010 № 553н. Об этом напомнил Минфин России в письме от 07.04.2011 № 03-11-09/22.

Следовательно, если аптечные организации, осуществляющие в вышеуказанный период розничную торговлю лекарственными средствами и прочими товарами медицинского назначения, соблюдали условия Закона № 61-ФЗ и приказа № 553н, а также положения главы 26.3 НК РФ, то они вправе были применять систему налогообложения в виде ЕНВД, поскольку ограничение по среднесписочной численности в отношении аптечных организаций (учреждений) действует только с 1 января 2011 года.

В каком случае доставка товаров не будет признаваться услугой, облагаемой ЕНВД
В письме от 13.04.2011 № 03-11-06/3/45 Минфин России рассмотрел следующую ситуацию. Организация, основным видом деятельности которой является оптовая торговля, осуществляет доставку товара покупателям собственным и арендованным транспортным средством. Доставка предусмотрена условиями договора поставки, и ее стоимость включена в цену товара. Признается ли такая доставка самостоятельным видом деятельности, подлежащим переводу на уплату ЕНВД?

В данном случае доставка проданного товара покупателю собственным или арендованным автотранспортом продавца является составной частью деятельности по реализации товара и способом исполнения обязанности продавца по передаче товара покупателю в соответствии с пунктом 1 статьи 458 ГК РФ. Следовательно, доставка товаров покупателям не признается самостоятельным видом предпринимательской деятельности и на систему налогообложения в виде ЕНВД не переводится. 

Ремонт мобильных телефонов облагается ЕНВД

Услуги по ремонту мобильных телефонов (код 013169 ОКУН) включены в группу 010000 «Бытовые услуги» ОКУН. Следовательно, в отношении услуг по ремонту мобильных телефонов, оказываемых населению (физическим лицам), организация или индивидуальный предприниматель вправе применять систему налогообложения в виде ЕНВД. Подобный вывод содержится в письме Минфина России от 13.04.2011 № 03-11-06/3/46.

Налогообложение субсидий на возмещение недополученных доходов

Полученные из бюджета бюджетные ассигнования в виде субсидий на возмещение недополученных доходов в связи с реализацией товаров, выполнением работ или оказанием услуг, осуществляемых в рамках «вмененной» деятельности, облагаться налогами в рамках иных режимов налогообложения не должны. Об этом сказано в письме Минфина России от 14.04.2011 № 03-11-11/94.

Цель продажи товаров имеет значение

В письме от 21.04.2011 № 03-11-11/100 Минфин России еще раз напомнил о том, что предпринимательская деятельность по реализации товаров, назначение которых предполагает их использование в дальнейшем исключительно для ведения предпринимательской деятельности (по прямому назначению или для последующей реализации), не может рассматриваться как осуществляемая в рамках розничной торговли.

Если предпринимательская деятельность по реализации товаров как физическим, так и юридическим лицам, включая муниципальные учреждения, осуществляется исключительно в рамках договоров розничной купли-продажи, то она может быть признана розничной торговлей и переведена на систему налогообложения в виде ЕНВД.

При этом предпринимательская деятельность, осуществляемая на основании договоров поставки, а также по муниципальным и государственным контрактам, независимо от формы расчета (наличной или безналичной) не подлежит переводу на систему налогообложения в виде ЕНВД и должна облагаться налогами в рамках иных режимов налогообложения.

Сдача в аренду торговых площадей, разделенных легкой конструкцией, и уплата ЕНВД

Налогоплательщики, осуществляющие предпринимательскую деятельность по передаче в аренду торговых площадей в здании, которые разделены легкими конструкциями в виде перегородок, могут быть переведены на систему налогообложения в виде ЕНВД. Такого мнения придерживается Минфин России в письме от 28.04.2011 № 03-11-06/3/52.

Реализация запчастей для ремонта грузовых автомобилей покупателей

В письме от 29.04.2011 № 03-11-11/108 Минфин России напомнил, что предпринимательская деятельность по реализации товаров по договорам розничной купли-продажи через объекты организации торговли, предусмотренные главой 26.3 НК РФ, включая торговлю за безналичный расчет как физическим, так и юридическим лицам, может быть переведена на «вмененку». При этом к розничной торговле не относится реализация в соответствии с договорами поставки. Поэтому предпринимательская деятельность по реализации товаров, в том числе запчастей для ремонта грузовых автомобилей, по договорам поставки должна облагаться налогами в рамках иных режимов налогообложения.

Реализация товаров, изготовленных третьей стороной по заказу продавца

Если налогоплательщик осуществляет розничную реализацию товаров, изготовленных по его заказу третьей стороной в рамках договоров подряда или оказания услуг, но при этом сам предоставляет только сырье (материалы, комплектующие и т. п.) и непосредственно не участвует в производственном процессе, то он не может быть признан изготовителем указанных товаров. Осуществляемую им деятельность следует рассматривать в качестве предпринимательской деятельности в сфере розничной торговли товарами, изготовленными третьим лицом (при условии соблюдения положений главы 26.3 НК РФ). 

Если же он при такой реализации участвует в производственном процессе, связанном с изготовлением указанных товаров, то такая его деятельность не признается розничной торговлей и подлежит налогообложению в рамках общей или упрощенной системы налогообложения. Об этом — письма Минфина России от 12.04.2011 № 03-11-06/3/44 и от 22.04.2011 № 03-11-09/25.

Что касается судей, то они признают правомерным применение системы налогообложения в виде ЕНВД в отношении предпринимательской деятельности по реализации товаров, изготовленных третьим лицом по договорам подряда или договорам оказания услуг. Судьи указывают, что изготовление товара на давальческих началах сохраняет за налогоплательщиком статус розничного продавца товаров. Об этом — постановления Президиума ВАС РФ от 14.10.2008 № 6693/08, ФАС Поволжского округа от 08.05.2009 № А12-12331/2008, ФАС Центрального округа от 20.05.2009 № А14-5951/2008/132/33 и ФАС Западно-Сибирского округа от 12.2.2009 № Ф04-7936/2008(18119-А27-29).

Реализация товаров в спортцентре и уплата ЕНВД

Предпринимательская деятельность по реализации товаров через стационарную стойку (ресепшен) в спортивно-оздоровительном центре с использованием витрины с образцами товаров может быть признана розничной торговлей и переведена на систему налогообложения в виде ЕНВД при условии соблюдения положений главы 26.3 НК РФ. Такие разъяснения даны в письме Минфина России от 29.04.2011 № 03-11-11/110.

Торговля по договорам комиссии может быть признана «вмененным» видом деятельности

Деятельность комиссионера по осуществлению розничной торговли облагается ЕНВД только в том случае, если комиссионер реализует товар от своего имени через объект организации торговли, который принадлежит или используется комиссионером в предпринимательской деятельности на правовых основаниях (собственность, аренда и т. п.).

Таким образом, если организация осуществляет розничную торговлю в том числе по договорам комиссии через собственный магазин с площадью торгового зала менее 150 кв. м, то она вправе применять систему налогообложения в виде ЕНВД, но только при условии соблюдения положений главы 26.3 НК РФ. К такому выводу финансовое ведомство пришло в письме от 03.05.2011 № 03-11-06/3/53.  

