Налог на прибыль. Расходы на приобретение оборудования стоимостью менее 20 000 руб. учитываются по мере введения оборудования в эксплуатацию

Расходы на приобретение оборудования стоимостью менее 20 000 руб. в соответствии с подпунктом 3 пункта 1 статьи 254 НК РФ учитываются для целей налогообложения прибыли в составе материальных расходов в полной сумме по мере ввода этого оборудования в эксплуатацию. Об этом Минфин России сообщил в письме от 12.05.2010 № 03-03-06/2/89. 
ПИСЬМО

от 12 мая 2010 г. N 03-03-06/2/89

Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел письмо по вопросу учета расходов на приобретение оборудования в целях налогообложения прибыли и сообщает следующее.

Пунктом 1 ст. 256 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ) амортизируемым имуществом признаются имущество, результаты интеллектуальной деятельности и иные объекты интеллектуальной собственности, которые находятся у налогоплательщика на праве собственности (если иное не предусмотрено гл. 25 НК РФ), используются им для извлечения дохода и стоимость которых погашается путем начисления амортизации. Амортизируемым имуществом признается имущество со сроком полезного использования более 12 месяцев и первоначальной стоимостью более 20 000 руб.

Расходы на приобретение оборудования стоимостью менее 20 000 руб. учитываются для целей налогообложения прибыли в соответствии с пп. 3 п. 1 ст. 254 НК РФ. Стоимость такого имущества включается в состав материальных расходов в полной сумме по мере ввода его в эксплуатацию.

Учитывая изложенное, при формировании налоговой базы по налогу на прибыль на основании пп. 3 п. 1 ст. 254 НК РФ расходы на приобретение оборудования стоимостью менее 20 000 руб. учитываются в составе материальных расходов в момент введения этого оборудования в эксплуатацию.
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