Организации с 2011 года не представляют расчеты по транспортному налогу
«С 1 января 2011 организациям - плательщикам транспортного налога не нужно подавать в инспекцию расчеты авансовых платежей. Соответствующие изменения были внесены в ст. 363.1 НК РФ».
Налогоплательщики, являющиеся организациями, по истечении налогового периода представляют в налоговый орган по месту нахождения транспортных средств налоговую декларацию по налогу, не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом. 
 Налогоплательщики, в соответствии со статьей 83 настоящего Кодекса отнесенные к категории крупнейших, представляют налоговые декларации в налоговый орган по месту учета в качестве крупнейших налогоплательщиков.

Cоответственно, отчитавшись по итогам 2010 года, организациям в течение 2011 года не надо будет сдавать каждый квартал авансовые расчеты, но оплачивать авансовые платежи по налогу все же придется.
Уплата налога производится налогоплательщиками по месту нахождения транспортных средств в бюджет автономного округа в порядке и сроки, установленные Законом Ханты-Мансийского автономного округа –Югры «О транспортном налоге» от 14.11.2002 № 62-оз (в последней редакции изменений от 15.11.2010 № 171-оз).

Организации исчисляют суммы авансовых платежей по налогу по истечении каждого отчетного периода (первый квартал, второй квартал, третий квартал), уплата осуществляется не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом.
Сумма налога уплачивается по истечении налогового периода - не позднее 10 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

Обратите внимание, что расчет производится по ставкам установленным на 2010 год, так как в соответствии с Законом ХМАО - Югры от 15.11.2010 N 171-оз, изменения в части установления новых ставок для юридических лиц вступают в силу с 1 января 2012 года.
