В соответствии с частью I статьи 10 Федерального закона от 04.03.2013 № 22-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившим силу подпункта 114 пункта 1 статьи 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» опасные производственные объекты (далее - ОПО), зарегистрированные в государственном реестре опасных производственных объектов до дня вступления в силу указанного Федерального закона, подлежат перерегистрации с присвоением соответствующего класса опасности в срок до 01.01.2014. Также в соответствии с указанным Федеральным законом объекты, на которых используются лифты и подъемные платформы для инвалидов, более не отнесены к ОПО и подлежат исключению из государственного реестра ОПО.
Невыполнение юридическим лицом, эксплуатирующим опасный производственный объект, требований федерального законодательства в части перерегистрации в государственном реестре опасных производственных объектов с присвоением соответствующего класса опасности, в соответствии со статьей 9.1 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей или дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года; на юридических лиц - от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
Перерегистрация опасных производственных объектов осуществляется в соответствии с Временным порядком ведения государственного реестра опасных производственных объектов, утвержденным приказом Ростехнадзора от 19.03.2013 № 31-рп. Документы на перерегистрацию принимаются по адресу: г. Тюмень, ул. Хохрякова, 10, каб. 18. Формы заявлений размещены на официальном сайте Северо-Уральского управления Ростехнадзора по адресу: http:/sural.gosnadzor.ru/pages/48.html. Также консультации можно получить в структурных подразделения Управления, адреса и телефоны которых размещены в разделе «Контакты» официального сайта Управления: http:/sural. gosnadzor.ru/pages/227. html.
