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ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ О НЕДОПУСТИМОСТИ НАРУШЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Одним из основных направлений профилактики нарушения обязательных требований является вынесение предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

Предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований объявляется контролируемому лицу в случае:
- наличия у инспектора сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований;
- при отсутствии подтвержденных данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям. 

Такие сведения могут быть получены инспектором в ходе выездного обследования, а также от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации либо содержаться в поступивших обращениях и заявлениях.

Целями предостережения являются: побуждение лица, которому оно выдано, в добровольном порядке прекратить осуществление действий (бездействия), содержащих признаки нарушения действующего законодательства.

Предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований выносится в срок не позднее 10 календарных дней с дня получения указанных сведений. Информирование контролируемых лиц об объявлении предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований осуществляется посредствам размещения сведений об объявлении указанного предостережения в Едином реестре контрольных (надзорных) мероприятий. Объявленное предостережение также направляется через личные кабинеты контролируемых лиц в государственных информационных системах (при их наличии), либо на адрес электронной почты или почтовым отправлением (в случае направления на бумажном носителе), в течение 3 рабочих дней с момента объявления.

Вынесенное предостережение о недопустимости нарушения закона каких-либо юридических последствий не влечет. При получении такого предостережения контролируемым лицам рекомендуется добровольно его исполнить. 

В случае несогласия, контролируемое лицо вправе подать возражение в отношении указанного предостережения. Возражение направляется инспектору, объявившему предостережение, не позднее 15 календарных дней с момента получения предостережения через личные кабинеты контролируемых лиц в государственных информационных системах (при их наличии) или почтовым отправлением (в случае направления на бумажном носителе), либо в электронной форме на официальную электронную почту органа контроля.
 	
Возражения составляются контролируемым лицом в произвольной форме, при этом должны содержать: 
	- наименование контролируемого лица; 
- сведения об объекте контроля; 
- дату и номер предостережения, направленного в адрес контролируемого лица;  
- обоснование позиции, доводы в отношении указанных в предостережении действий (бездействий) контролируемого лица, которые приводят или могут привести к нарушению обязательных требований;  
- желаемый способ получения ответа по итогам рассмотрения возражения; фамилию, имя, отчество направившего возражение; 
- дату направления возражения. 
	В случае необходимости в подтверждение своих доводов контролируемое лицо прилагает к возражению соответствующие документы либо их заверенные копии.

[bookmark: P184] 	Возражение рассматривается инспектором, объявившим предостережение, не позднее 15 календарных дней с момента получения такого возражения. По результатам рассмотрения возражения орган контроля принимает одно из следующих решений:
	- удовлетворяет возражение в форме отмены объявленного предостережения;
	- отказывает в удовлетворении возражения.
	Не позднее дня, следующего за днем принятия решения, контролируемому лицу, подавшему возражение, в письменной форме и по его желанию в электронной форме направляется мотивированный ответ о результатах рассмотрения возражения.
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