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	Пояснительная записка к проекту постановления  
администрации Нефтеюганского района 
«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, расположенного на межселенной территории Нефтеюганского района»
В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», постановлениями администрации Нефтеюганского района от 15.09.2011 № 1592-па «Об утверждении Плана перехода на предоставление в электронном виде муниципальных услуг в муниципальном образовании Нефтеюганский район», от 06.02.2013 № 242-па «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг», руководствуясь статьей 38 Устава муниципального образования Нефтеюганский района разработан проект настоящего Административного регламента, который определяет порядок и стандарт предоставления муниципальной услуги по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, расположенного на межселенной территории Нефтеюганского района администрацией Нефтеюганского района.
Вышеуказанный проект постановления размещен на официальном сайте органов местного самоуправления в сети интернет по адресу www.admoil.ru вкладка документы – НПА Администрации района.
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