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	Пояснительная записка к проекту постановления  
администрации Нефтеюганского района 
«Об утверждении порядка подготовки документации по планировке территории, разрабатываемой на основании решения Главы Нефтеюганского района и порядка принятия решений об утверждении документации по планировке территории Нефтеюганского района»
В соответствии со статьями 41-46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования Нефтеюганский район, в целях приведения нормативного правового акта в соответствии  с Федеральным законом от 03.07.2016 № 373-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования подготовки, согласования и утверждения документации по планировке территории и обеспечения комплексного и устойчивого развития территорий и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» разработан проект настоящего Административного регламента, который определяет порядок подготовки документации по планировке территории, разрабатываемой на основании решения Главы Нефтеюганского района и порядок принятия решений об утверждении документации по планировке территории Нефтеюганского района.
Вышеуказанный проект постановления размещен на официальном сайте органов местного самоуправления в сети интернет по адресу www.admoil.ru вкладка документы – НПА Администрации района.
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