Доклад 
о проведении процедур оценки регулирующего воздействия и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов в Нефтеюганском районе
 за 2016 года


Инициатива Правительства Российской Федерации в сфере совершенствования институтов в последние годы была неизменно направлена на создание благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности, осуществления инвестиций, ограничений избыточного регулирования в экономике.
Важным компонентом работы по недопущению возникновения новых и снижению действующих барьеров для ведения предпринимательской деятельности в ряду мер общесистемного характера стал институт оценки регулирующего воздействия.
Так с 1 января 2016 года в соответствии с федеральным и окружным законодательством, а также Уставом муниципального образования, муниципальными районами (городскими округами) осуществляется проведение оценки регулирующего воздействия.
Оценка регулирующего воздействия - это новый подход к процедуре нормотворчества, который заключается в анализе проблем и целей государственного регулирования, выявлении альтернативных вариантов их достижения, а также определении связанных с ними выгод и издержек социальных групп (в том числе хозяйствующих субъектов, граждан, государства и общества в целом), подвергающихся воздействию государственного регулирования, для выбора наиболее эффективного его варианта.
Применение оценки регулирующего воздействия позволяет достичь следующих результатов:
Обеспечить выбор наиболее эффективного варианта решения проблем.
Снизить риски, связанные с ведением нового регулирования и повысить доверие граждан и бизнеса к принимаемым решениям.
Оценить воздействие регулирования на деловой климат и инвестиционную привлекательность муниципального образования, конкуренцию и структуру рынков.
Рассчитать выгоды и издержки субъектов предпринимательской и иной деятельности, других заинтересованных лиц, связанные с оплатой прямо установленных регулированием платежей, так и с прочими организационными расходами по выполнению вновь вводимых требований.
Комитет по экономической политике и предпринимательству (уполномоченный орган) выполняет функции информационно-методического обеспечения процедур оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов; принятия решения о необходимости проведения оценки регулирующего воздействия и экспертизы нормативных правовых актов администрации Нефтеюганского района, а также подготовки заключений об оценке регулирующего воздействия.
ОРВ подлежат документы, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
ОРВ проводится по 3 направлениям:
- оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов;
- экспертиза принятых нормативных правовых актов (согласно плана, который формируется ежегодно) – проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности.
- оценка фактического воздействия действующих актов (не ранее, чем через 2 года после вступления в силу).
Важным элементом процедуры ОРВ является проведение публичных консультаций, которые предполагают получение обратной связи, в первую очередь, от представителей бизнес-сообщества, а также экспертов из разных областей экономики, чтобы еще на ранней стадии подготовки проектов нормативно правовых актов можно было выявить и устранить те нормы, которые могут помешать развитию бизнеса. С помощью публичных консультаций происходит обмен мнениями по тем или иным управленческим решениям и согласование интересов сторон. 
Администрацией Нефтеюганского района заключены соглашения с Торгово-промышленной палатой Ханты-Мансийского автономного округа-Югры и АУ Технопарк высоких технологий Ханты-Мансийского автономного округа-Югры представляющими интересы предпринимательского и инвестиционного сообщества.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с постановлением администрации Нефтеюганского района от 30.11.2015 № 2155 «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, и экспертизы принятых муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» (с изменениями от 14.04.2016 № 472-па-нпа) по состоянию на 31 декабря 2016 года в комитетом по экономической политике и предпринимательству выданы 443 заключения об оценке регулирующего воздействия и экспертизы нормативно правовых актов. 
	По 20 нормативным правым актам регулирующими органами проведена углубленная экспертиза с проведением публичных консультаций нормативных правовых актов. Выдано 17 экспертных заключения об ОРВ проектов муниципальных нормативных правовых актов, из них:
           - 3 НПА в сфере земельных отношений;
- 7 НПА по предоставлению субсидий;
- 7 НПА по административным регламентам.
По 3 нормативным правовым актам в настоящее время проводится углубленная ОРВ.
По результатам углубленной ОРВ в связи с предложениями предпринимательского сообщества внесены изменения в 1 проект НПА (проект решения Думы Нефтеюганского района «Об утверждении Порядка взаимодействия сторон при возмещении за счет средств бюджета муниципального образования Нефтеюганский район расходов на содержание и ремонт жилых помещений и коммунальные услуги до заселения в установленном порядке жилых помещений муниципального жилищного фонда в многоквартирных домах»).
В соответствии с распоряжением администрации Нефтеюганского района от 25.12.2015 № 587-ра «Об утверждении плана проведения экспертизы принятых муниципальных нормативных правовых актов» в 2016 году предусмотрено проведение экспертизы 6 НПА. Проведена экспертиза по 6 муниципальным нормативным правовым актам, выдано 4 экспертных заключения. По результатам углубленной ОРВ и экспертизы проектов НПА и НПА остались без изменений.




