Доклад 
О проводимой оценке регулирующего воздействия муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности за
2017 год

На протяжении двух лет в Нефтеюганском районе реализуется оценка регулирующего воздействия (далее также ОРВ), основными целями которого являются: 
- обеспечить выбор наиболее эффективного варианта решения проблем.
- снизить риски, связанные с ведением нового регулирования и повысить доверие граждан и бизнеса к принимаемым решениям.
- оценить воздействие регулирования на деловой климат и инвестиционную привлекательность муниципального образования, конкуренцию и структуру рынков.
- рассчитать выгоды и издержки субъектов предпринимательской и иной деятельности, других заинтересованных лиц, связанные с оплатой прямо установленных регулированием платежей, так и с прочими организационными расходами по выполнению вновь вводимых требований.
На официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района во вкладке «Муниципальные услуги» в разделе «Оценка регулирующего воздействия» подробно представлен информационный материал по порядку проведения ОРВ, доступны для скачивания и ознакомления муниципальные правовые акты, а также типовые шаблоны документов.
В разделе «Нормативно правовая база по ОРВ и экспертизе» размещены нормативные документы федерального и регионального уровня.
Важнейшим элементом ОРВ являются публичные консультации. Они предполагают получение обратной связи от предпринимательского сообщества и иных заинтересованных лиц по предлагаемым инициативам в целях более точного определения рисков возникновения негативных эффектов от регулирования, а также расчета «издержек соблюдения», которые дополнительно возникнут у указанных субъектов в связи с введением нового регулирования.
В целях сотрудничества при проведении ОРВ, в том числе участия в публичных консультациях в этом году было заключено еще одно Соглашение о сотрудничестве при проведении ОРВ с Региональным отделением Общероссийской общественной организацией «Российский союз промышленников и предпринимателей» (Объединение работодателей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры).
По состоянию на 31 декабря 2017 года в уполномоченный орган в лице комитета по экономической политике и предпринимательству поступило 416 уведомления о проведении оценки регулирующего воздействия. 
	Уполномоченным органом в общем количестве выдано 416 заключений об оценке регулирующего воздействия (далее - ОРВ) по проектам муниципальных нормативных правовых актов (далее - НПА) из них:
- 389 заключения о предварительной ОРВ;
- 27 экспертных заключений (об углубленной ОРВ);
По 1 НПА продолжается углубленная ОРВ, которая включает в себя проведение публичных консультаций. 
По результатам проведения углубленной ОРВ поступили предложения от предпринимательского сообщества по 4 проектам НПА:
- по 2 проектам НПА предложения учтены и внесены изменения в НПА (проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, расположенного на межселенной территории Нефтеюганского района», проект постановления администрации Нефтеюганского района «О внесении изменений в постановление администрации Нефтеюганского района от 24.04.2015 № 884-па-нпа «Об утверждении порядков предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и грантов начинающим предпринимателям Нефтеюганского района»);
- по 2 проектам НПА даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством (проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении Порядков предоставления субсидий на поддержку агропромышленного комплекса Нефтеюганского района»).
В соответствии с распоряжением администрации Нефтеюганского района от 22.12.2016 № 634-ра «Об утверждении плана проведения экспертизы принятых муниципальных нормативных правовых актов Нефтеюганского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2017 год» (с изменениями на 15.08.2017) в 2017 году проведено 6 экспертиз НПА. В результате на основании проведенной экспертизы нормативного акта, с учетом информации, представленной органом, осуществляющим экспертизу нормативного акта, в сводном отчете об экспертизе нормативного акта, справке о результатах публичных консультаций, уполномоченным органом сделаны следующие выводы:
- о наличии достаточного обоснования действующего способа регулирования нормативным актом; 
- об отсутствии положений, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению.
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