Доклад 
О проводимой оценке регулирующего воздействия муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности за
2018 год

В 2018 году целях реализации Плана по проведению совместных мероприятий с бизнес-сообществом по популяризации оценки регулирующего воздействия на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района был создан канал прямой связи для получения оперативных консультаций, урегулирования острых вопросов, нестандартных ситуаций и путей их разрешения в области оценки регулирующего воздействия. 
На постоянной основе проводится мониторинг и актуализация информации, размещенной в специализированном разделе по вопросам проведения ОРВ и экспертизы на официальном сайте администрации района. 
Проведен опрос предпринимательского сообщества Нефтеюганского района по вопросам института оценки регулирующего воздействия. Целью опроса являлось получить обратную связь от представителей бизнес-сообщества, выявить проблемные вопросы в области регулирующего воздействия. 
В результате опроса выявлена осведомленность предприятий:
О том, что соответствии с законодательством, проекты нормативных правовых актов муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также устанавливающие, изменяющие или отменяющие ранее установленную ответственность за нарушение муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, подлежат оценке регулирующего воздействия?
Знают 92,9 % 
Не знают 7,1% участвующих в опросе.
На вопрос: «Знаете ли Вы, что можете принять участие в разработке муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности путем участия в публичных консультациях по ним?»
92,9% участвующих ответили да
7.1% ответили нет.
А на вопрос «Принимаете (принимали) ли Вы участие в публичных консультациях по проектам муниципальных нормативных правовых актов, муниципальным нормативным правовым актам?»
	да, регулярно - 28,6%
	иногда - 64,3%
        нет -7.1%
Удовлетворенность результатом рассмотрения Ваших предложений и замечаний, высказанных в ходе публичных консультаций?
•	да, удовлетворен - 71,4%
•	удовлетворен частично - 28,6%
Анализ полученных в результате социологического опроса данных позволяет сделать вывод о достаточной степени освещенности по вопросу ОРВ. Но по-прежнему остается низкая заинтересованность предпринимательского сообщества принимать участие в публичных консультациях процедуре ОРВ.

По прежнему важнейшим элементом ОРВ являются публичные консультации. Они предполагают получение обратной связи от предпринимательского сообщества и иных заинтересованных лиц по предлагаемым инициативам в целях более точного определения рисков возникновения негативных эффектов от регулирования, а также расчета «издержек соблюдения», которые дополнительно возникнут у указанных субъектов в связи с введением нового регулирования.
По состоянию на 31 декабря 2018 года в уполномоченный орган в лице комитета по экономической политике и предпринимательству поступило 321 уведомлений о проведении оценки регулирующего воздействия. 
	Уполномоченным органом в общем количестве выдано 340 заключений об оценке регулирующего воздействия (далее - ОРВ) по проектам муниципальных нормативных правовых актов (далее - НПА) из них:
[bookmark: _GoBack]- 321 заключения о предварительной ОРВ;
- 19 экспертных заключений (об углубленной ОРВ);
По 3 НПА продолжается углубленная ОРВ, которая включает в себя проведение публичных консультаций. 
По результатам проведения углубленной ОРВ поступили предложения от предпринимательского сообщества по 1 проекту НПА, даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством (проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении порядка предоставления субсидий на поддержку агропромышленного комплекса Нефтеюганского района»).
По плану проведения экспертизы принятых муниципальных нормативных правовых актов Нефтеюганского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2018 год (распоряжение администрации Нефтеюганского района от 14.12.2017 № 647-ра «Об утверждении плана проведения экспертизы принятых муниципальных нормативных правовых актов Нефтеюганского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2018 год» в котором запланировано 2 муниципальных НПА которые находятся на стадии проведения экспертизы департаментом строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района.
По плану проведения оценки фактического воздействия действующих данных нормативных правовых актов на 2018 год (распоряжение от 01.12.2017 № 620-ра «Об утверждении плана проведения оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Нефтеюганского района, в отношении которых была проведена оценка регулирующего воздействия, на 2018 год) проведена ОФВ по 3  муниципальным НПА. По одному муниципальному НПА продолжается процедура оценки фактического воздействия.
Информация о проведении оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» размещена на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района во вкладке «Муниципальные услуги» в разделе «Оценка регулирующего воздействия». 




