Доклад 
О проводимой оценке регулирующего воздействия муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности за
2019 год

В Нефтеюганском районе с 2016 года проводится оценка регулирующего воздействия (далее – ОРВ). ОРВ дает возможность бизнесу принимать участие в формировании правового поля своей деятельности, предотвратить избыточное регулирование. 
На постоянной основе проводятся публичные консультации которые являются важнейшим элементом ОРВ. 
О проведении начала публичных консультаций субъекты малого и среднего предпринимательства информируются в социальной сити «ВКонтакте» и на Инвестиционном портале в разделе «Новости инвестиционного портала».
В целях сотрудничества при проведении ОРВ, в том числе участия в публичных консультациях заключены 5 Соглашений о сотрудничестве при проведении ОРВ с организациями, представляющими интересы предпринимательского сообщества (Торгово-промышленной палатой Ханты- Мансийского автономного округа – Югры, АУ «Технопарк высоких технологий» Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Региональное отделение Общероссийской общественной организацией «Российский союз промышленников и предпринимателей» (Объединение работодателей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры), Некоммерческое партнерство «Союз турпредприятий Югры», Союз «Сургутская торгово-промышленная палата»).
По состоянию на 31 декабря 2019 года в уполномоченный орган в лице комитета по экономической политике и предпринимательству поступило 293 уведомлений о проведении оценки регулирующего воздействия.
Уполномоченным органом в общем количестве выдано 302 заключения об оценке регулирующего воздействия (далее – ОРВ) по проектам муниципальных нормативных правовых актов (далее – НПА) из них:
[bookmark: _GoBack]- 293 заключений о предварительной ОРВ;
- 9 экспертных заключений об углубленной ОРВ.
По результатам проведения углубленной ОРВ поступили предложения по 5 проектам НПА:
- по 4 проектам НПА предложения учтены и внесены изменения в НПА;
- по 1 проекту НПА даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством.
По плану проведения экспертизы принятых муниципальных нормативных правовых актов Нефтеюганского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности на 2019 год выдано 5 экспертных заключений. По итогам проведения экспертизы постановление администрации от 22.05.2017 № 810-па-нпа «Об утверждении порядка предоставления субсидии на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение затрат на топливо (нефть, мазут), используемое для предоставления услуг по отоплению и горячему водоснабжению» было признано не эффективным. Регулирующим органом принято решение признать НПА утратившим силу.
С 2018 года в районе также проводится оценка фактического воздействия действующих НПА, которые проходили ОРВ. Выданы 4 экспертных заключения об оценке фактического воздействия, по результатам которых принято решение о сохранении действующего регулирования.
По итогам первого полугодия 2019 года опыт администрации Нефтеюганского района признан лучшей практикой по проведению оценки регулирующего воздействия Департаментом экономического развития автономного округа (проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об организации транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам на территории Нефтеюганского района») http://orv.gov.ru/Content/Item?n=30307.
В ноябре в Департамент экономического развития автономного округа направлена еще одна лучная практика по проведению оценки фактического воздействия по постановлению администрации Нефтеюганского района от 16.04.2012 № 1081-па-нпа «О системе управления охраной труда в муниципальном образовании Нефтеюганский район».

