Доклад 
О проводимой оценке регулирующего воздействия муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности за
2020 год

По состоянию на 31 декабря 2020 года в уполномоченный орган в лице комитета по экономической политике и предпринимательству поступило 275 уведомлений о проведении оценки регулирующего воздействия. 
	Уполномоченным органом в общем количестве выдано 293 заключений об оценке регулирующего воздействия (далее – ОРВ) по проектам муниципальных нормативных правовых актов (далее – НПА) из них:
- 275 заключений о предварительной ОРВ;
- 11 заключений (об углубленной ОРВ);
- 5 экспертных заключения (об экспертизе);
- 2 экспертное заключение об оценке фактического воздействия.
[bookmark: _GoBack]Общее количество участников публичных консультаций составило 80. Поступили 41 предложений и замечаний (20 из них посредством Портала нормативных актов Югры, что составило 48,8 % при плановом показателе не менее 20 %), 26 из которых учтены в МНПА, по остальным предложениям даны разъяснения:
- по 7 проектам НПА предложения учтены и внесены изменения в проекты НПА (проект постановления администрации Нефтеюганского района «О внесении изменений в постановление администрации Нефтеюганского района от 11.05.2017 № 747-па-нпа «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение затрат в связи с оказанием услуги по теплоснабжению на территории Нефтеюганского района»; 
проект постановления администрации Нефтеюганского района «О внесении изменений в постановление администрации Нефтеюганского района от 24.04.2015            № 884-па-нпа «Об утверждении порядков предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства и грантов в форме субсидий начинающим предпринимателям Нефтеюганского района»;
проект постановления администрации Нефтеюганского района «О внесении изменений в постановление администрации Нефтеюганского района от 17.05.2019          № 1061-па-нпа «О порядке предоставления гранта в форме субсидии на реализацию проектов, направленных на укрепление финно-угорских связей, этнографического туризма, поддержку и развитие языков и культуры коренных малочисленных народов, проживающих на территории Нефтеюганского района»;
проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении порядка предоставления в 2020 году субсидий, связанных с предоставлением неотложных мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Нефтеюганского района, осуществляющим деятельность в отраслях, пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции»;
проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении порядка предоставления субсидии из бюджета Нефтеюганского района юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), осуществляющим услуги в сфере теплоснабжения, в целях финансового обеспечения затрат, связанных с приобретением топлива для обеспечения источников тепловой энергии, расположенных на территории Нефтеюганского района, неснижаемым нормативным запасом топлива»;
проект решения Думы Нефтеюганского района «О внесении изменений в решение Думы Нефтеюганского района от 16.11.2012 № 294 «Об утверждении Порядка предоставления муниципальных гарантий Нефтеюганского района»;
проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении Порядков предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителем из бюджета Нефтеюганского района за счет субвенций из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа - Югры»);
- по 1 проекту НПА даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством (проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении порядка организации и осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на межселенной территории Нефтеюганского района»).
В соответствии с распоряжением администрации Нефтеюганского района от 14.01.2020 № 9-ра «Об утверждении плана проведения экспертизы принятых муниципальных нормативных правовых актов Нефтеюганского района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2020 год» в 2020 году предусмотрено проведение экспертизы 4 МНПА. Проведена экспертиза по 4 проектам МНПА, выдано 4 экспертных заключения о наличии достаточного обоснования действующего способа регулирования.
В соответствии с распоряжением администрации Нефтеюганского района от 14.01.2020 № 8-ра «Об утверждении плана проведения оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов Нефтеюганского района на 2020 год в 2020 году предусмотрено проведение по 4 МНПА. Проведена экспертиза по 2 МНПА. Выдано 2 экспертных заключения об ОФВ. 
В целях сотрудничества при проведении ОРВ, в том числе участия в публичных консультациях в 2020 году заключено соглашение с Ханты-Мансийским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» (всего заключены 6 соглашений), которые уже принимают активное участие в обсуждении проектов МНПА.
17.03.2020 администрацией Нефтеюганского района проведен обучающей семинар «О размещении информации на окружном интернет портале для публичного обсуждения проектов и действующих нормативных актов по оценке регулирующего воздействия» http://www.admoil.ru/npa/orv/meropriyatiya/protokoly/seminar-17.03.2020.pdf. 



