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Уведомление
о проведении публичных консультаций 
в целях экспертизы муниципального нормативного правового акта

Настоящим,  отдел муниципального контроля администрации Нефтеюганского района, извещает о начале обсуждения муниципального нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц в целях экспертизы  постановления администрации Нефтеюганского района от 10.05.2016 № 606-па-нпа «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на межселенной территории Нефтеюганского района, в части соблюдения схемы размещения нестационарных торговых объектов».
Предложения принимаются по адресу: город Нефтеюганск, 3 мкр., дом 21, кабинет 333, а также по адресу электронной почты: ShigapobaIA@admoil.ru
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: 
Шигапова Ирина Александровна, ведущий специалист отдела муниципального контроля, телефон: 8(3463) 29-00-21.
Сроки приема предложений: с « 02 »  декабря  2019г.  по «13 »  января 2020г.

Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций по муниципального нормативному правовому акту в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: www.admoil.ru в разделе «Муниципальные услуги» - «Оценка регулирующего воздействия» – «Уведомления».

[bookmark: _GoBack]Все поступившие предложения будут рассмотрены не позднее «27 »  декабря  2019г. свод предложений будет размещен на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района во вкладке «Муниципальные услуги» в разделе «Оценка регулирующего воздействия», на Портале проектов нормативных правовых актов, а участники публичных консультаций письменно проинформированы о результатах рассмотрения их мнений.
1. Описание проблемы, на решение которой направлено правовое регулирование:
Установление на муниципальном уровне порядка организации и проведения проверок при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности на межселенной территории Нефтеюганского района, в части соблюдения схемы размещения нестационарных торговых объектов за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами, органами государственной власти, органами местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры,   за нарушение которых предусмотрена административная и иная ответственность.

2. Цели правового регулирования:
Соблюдение обязательных требований законодательства в области торговой деятельности на межселенной территории Нефтеюганского района, в части соблюдения схемы размещения нестационарных торговых объектов, проведение профилактики нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами.

3. Действующие муниципальные нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость правового регулирования: 
	Необходимость нормативного правового акта вытекает из федерального и окружного законодательства.

4. Сроки действия правового регулирования:
С момента начала действия федерального законодательства, регулирующего правоотношения в данной сфере, принятыми в соответствии с ними, муниципальными правовыми актами и до момента прекращения их действий.

5. Негативные эффекты, возникающие в связи с отсутствием государственного регулирования в соответствующей сфере деятельности:
Нарушение требований законодательства возникающих между органами государственной власти, органами местного самоуправления и хозяйствующими субъектами в связи с организацией и осуществлением торговой деятельности.

6. Группа участников отношений правового регулирования и их количественная оценка:
 Юридические лица, индивидуальные предприниматели (хозяйствующие субъекты осуществляющие торговую деятельность на территории Нефтеюганского района). 

7. Оценка расходов (доходов) бюджета муниципального образования, связанных 
с введением правового регулирования:
	З/пл. специалиста осуществляющего проверки – 41550,0 руб., норма рабочего времени при 40-часовой рабочей неделе составляет 1970 час, при этом среднее количество человеко-часов в месяц составляет 164.2 ч/час. Стоимость человеко-часа составит 41550,0 руб. : 164.2 ч/час = 253.05 руб. Время необходимое для проведения мероприятия составляет 40 часов раб. времени, следовательно стоимость 40 часов раб. времени составит 253,05руб. х 40 ч. = 10122,0 руб. х 5 проверок (2018 год) = 50610,0 руб. 
Стоимость бумаги: 250 руб. (1 пачка 500 л.), стоимость 1 листа 0.5 руб., расходы на бумагу для составления акта проверки ориентировочно 25 л. (3 экз.) х 0.5 руб. х 5 пров. = 62.5 руб.
Расход краски картриджа для лазерного принтера МФУ составляет на 1500 страниц, стоимость картриджа 2000 руб., расходы на картридж: 2000/1500х25х5=5527,81 руб.
Транспортные расходы на один выезд: средняя стоимость бензина АИ-92 составляет 46,5 руб/л при среднем расстоянии 50 км и среднем расходе топлива 10 л. на 100 км. размер расходов составляет 217,5 руб. Итого расходы составляют 232,5 руб. х 5 проверок = 1162,5 руб.
Итого расходы составляют на 5 проверок – 57362,81 рублей.

8. Обязанности или ограничения для субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, порядок организации их исполнения:
Соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами, органами государственной власти, органами местного самоуправления в отношении расположенных на территории Нефтеюганского района объектов торговой деятельности  требований законодательства. Ответственность за нарушение.

9. Оценка расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанных с необходимостью соблюдения установленных обязанностей 
или ограничений либо изменением содержания таких обязанностей и ограничений:
	Средний месячный фонд оплаты труда предприятий на основе статистических данных составляет 81550, руб. Норма рабочего времени при 40-часовой рабочей неделе составляет 1908 час, при этом среднее количество человеко-часов в месяц составляет 159 ч/час. Стоимость человеко-часа составит 81550,0 руб. : 164.2 ч/час = 496,65 руб. Время необходимое для проведения мероприятия составляет 2 часа раб. времени, следовательно стоимость 2  часов раб. времени составит 496,65 руб. х 2 ч. = 993,3 руб. х 5 проверок (2018 год) 4966,5 руб. 
	Итого расходы составляют на 5 проверок – 4966,5 рублей.
	Также юридические лица, индивидуальные предприниматели, граждане несут расходы в случае нарушения законодательства, в соответствии с КоАП РФ (штрафы).

К уведомлению прилагаются:
	1.
	Опросный лист

	
2.
	Постановление администрации Нефтеюганского района от 10.05.2016 № 606-па-нпа «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на межселенной территории Нефтеюганского района, в части соблюдения схемы размещения нестационарных торговых объектов».
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