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	Пояснительная записка к проекту постановления  
администрации Нефтеюганского района 
«Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Нефтеюганского района»  
На основании части 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», проектов соглашений с администрациями поселений о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения администрации Нефтеюганского района на 2016 год (заключение которых находится в стадии согласовании), а также в связи с внесенными изменениями по осуществлению муниципального жилищного контроля в статью 20 ЖК РФ, статьи 16,18,21 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», статью 2 Закона Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 28.09.2012 № 115-оз «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и порядке взаимодействия органов муниципального жилищного контроля с органом государственного жилищного надзора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры» подготовлен проект «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Нефтеюганского района» (далее – проект).
Предлагаемый проект предусматривает расширение прав муниципальных жилищных инспекторов, а также юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводится муниципальный жилищный контроль. Административный регламент по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Нефтеюганского района будет применяться с 01.01.2016.
Во исполнение требований Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об  антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных  правовых актов» проект размещен на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района с 17.11.2015 по 17.12.2015 для проведения независимой экспертизы.
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