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Пояснительная записка
к проекту постановления администрации Нефтеюганского района
«Об утверждении порядка предоставления субсидии из бюджета Нефтеюганского района юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам в целях финансового обеспечения затрат на приобретение топлива для обеспечения неснижаемого нормативного запаса топлива на источниках тепловой энергии, расположенных на территории Нефтеюганского района»


[bookmark: _GoBack]В соответствии со статьёй 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг»,  приказом Минэнерго России от 12.03.2013 № 103 «Об утверждении Правил оценки готовности к отопительному периоду», приказом Минэнерго России от 10.08.2012 № 377 «О порядке определения нормативов технологических потерь при передаче тепловой энергии, теплоносителя, нормативов удельного расхода топлива при производстве тепловой энергии, нормативов запасов топлива на источниках тепловой энергии (за исключением источников тепловой энергии, функционирующих в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии), в том числе в целях государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения», разработан проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении порядка предоставления субсидии из бюджета Нефтеюганского района юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам в целях финансового обеспечения затрат на приобретение топлива для обеспечения неснижаемого нормативного запаса топлива на источниках тепловой энергии, расположенных на территории Нефтеюганского района».
Согласно Порядку Субсидия из бюджета Нефтеюганского района предоставляется в целях финансового обеспечения затрат на приобретение топлива для обеспечения неснижаемого нормативного запаса топлива на источниках тепловой энергии, расположенных на территории Нефтеюганского района и выполнения требований, установленных приказом Минэнерго России от 12.03.2013 № 103 «Об утверждении Правил оценки готовности к отопительному периоду».
Предоставляемая субсидия носит целевой характер и не может быть использована на другие цели.
Право на получение субсидии имеют юридические лица                            (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальные предприниматели, физические лица, осуществляющие свою деятельность в сфере теплоснабжения на территории Нефтеюганского района.
Принятие данного проекта постановления потребует выделения финансовых средств из бюджета Нефтеюганского района.
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