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Уведомление
о проведении публичных консультаций 
в целях экспертизы проекта муниципального нормативного правового акта

Настоящим,  отдел муниципального контроля администрации Нефтеюганского района, извещает о начале обсуждения проекта муниципального нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц в целях экспертизы проекта постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении порядка организации и осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на межселенной территории Нефтеюганского района».
Предложения принимаются по адресу: город Нефтеюганск, 3 мкр., дом 21, кабинет 333, а также по адресу электронной почты: Shafigullinamv@admoil.ru
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: 
Шафигуллина Марина Владимировна, начальник отдела муниципального контроля, телефон: 8(3463) 25-01-83.
Сроки приема предложений: с « 16 »  декабря  2019г.  по «21 »  января 2020г.

Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций по муниципального нормативному правовому акту в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: www.admoil.ru в разделе «Муниципальные услуги» - «Оценка регулирующего воздействия» – «Уведомления».

Все поступившие предложения будут рассмотрены, не позднее «21»  января  2020г. свод предложений будет размещен на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района во вкладке «Муниципальные услуги» в разделе «Оценка регулирующего воздействия», на Портале проектов нормативных правовых актов, а участники публичных консультаций письменно проинформированы о результатах рассмотрения их мнений.
1. Описание проблемы, на решение которой направлено правовое регулирование:
Установление на муниципальном уровне порядка организации и осуществления муниципального контроля, за соблюдением Правил благоустройства на межселенной территории Нефтеюганского района.

2. Цели правового регулирования:
Предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, физическими лицами обязательных требований, устранение причин, факторов и условий, способствующих нарушениями Правил благоустройства межселенной территории Нефтеюганского района.

3. Действующие муниципальные нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость правового регулирования: 
	- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;	
- Устав муниципального образования Нефтеюганский район;
- решение Думы Нефтеюганского района от 20.03.2019 № 350 «Об утверждении Правил благоустройства на межселенной территории Нефтеюганского района».

4.  Группа участников отношений правового регулирования и их количественная оценка:
 Юридические лица, индивидуальные предприниматели, физические лица, проживающие и (или) осуществляющие деятельность на межселенной территории Нефтеюганского района. 

5. Оценка расходов (доходов) субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, связанных с предполагаемым правовым регулированием:
	Юридические лица, индивидуальные предприниматели, граждане несут расходы в случае нарушения законодательства, в соответствии с КоАП РФ, Законом ХМАО-Югры  № 102-оз «Об административных правонарушениях» (штрафы).

6. Обязанности или ограничения для субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, порядок организации их исполнения:
Соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами Правил благоустройства на межселенной территории. Ответственность за нарушение.

К уведомлению прилагаются:
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	Опросный лист
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	Проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении порядка организации и осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на межселенной территории Нефтеюганского района»
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