ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации Нефтеюганского района
«Об утверждении организации и осуществления муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства межселенной территории Нефтеюганского района»


Проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении организации и осуществления муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства межселенной территории Нефтеюганского района» (далее – проект Порядка) подготовлен в соответствии Федерального  закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», Уставом муниципального образования Нефтеюганский район, решением Думы Нефтеюганского района от 20.03.2019 № 350 «Об утверждении Правил благоустройства межселенной территории Нефтеюганского района».
В соответствии с ч.1 ст.17.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и ч.1 ст.7.1 Устава муниципального образования Нефтеюганский район, органы местного самоуправления организуют и осуществляют муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных муниципальными правовыми актами, принятыми по вопросам местного значения.
В соответствии с ч.4 ст.2 Федерального  закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», порядок организации и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности (вида муниципального контроля) устанавливается муниципальными правовыми актами либо законом субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами
Проект Порядка разработан в целях урегулирования порядка организации и  осуществления контроля за соблюдением гражданами, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями Правил благоустройства межселенной территории Нефтеюганского района, утвержденных решением Думы Нефтеюганского района от 20.03.2019 № 350.
Проект постановления администрации не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
Расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, возникающих при муниципальном регулировании не возникает.
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