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	Пояснительная записка к проекту постановления  
администрации Нефтеюганского района 
«Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение затрат в связи с оказанием услуги по теплоснабжению на территории Нефтеюганского района»

           Проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение затрат в связи с оказанием услуги по теплоснабжению на территории Нефтеюганского района» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с пунктом 3 статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым акта, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам -  производителям товаров, работ, услуг», соглашениями о передаче осуществления части полномочий органов местного самоуправления поселений органам местного самоуправления Нефтеюганского района.
            В проекте постановления уточнен порядок предоставления субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, оказывающим услуги по теплоснабжению на территории Нефтеюганского района, произведены уточнения обязательных условий, установленных при предоставлении субсидий.
Во исполнение требований Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об  антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных  правовых актов» проект размещен на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района с 02.03.2017 по 11.03.2017 для проведения независимой экспертизы.

Принятие данного проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств из районного бюджета. 
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