Свод предложений

о результатах проведения публичных консультаций 

В соответствии с пунктом 5 Порядка проведения в администрации Нефтеюганского района оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, и экспертизы принятых муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности,  утвержденного постановлением администрации Нефтеюганского района  от  30.11.2015 № 2155-па-нпа «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, и экспертизы принятых муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», департаментом строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района  в период с "25" мая 2018 года  по "15" июня 2018 года  проведены публичные консультации по проекту постановления администрации  Нефтеюганского района «О внесении изменений в постановление администрации Нефтеюганского района от 03.06.2015 № 1077-па-нпа «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по предоставлению информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению».
В целях учета мнения субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности были направлены уведомление о проведении публичных консультаций, опросный лист и нормативный правовой акт, в отношении которого проводится экспертиза в следующие организации, а также заинтересованным лицам:

- Торгово-промышленная палата Ханты-Мансийского автономного округа-Югры; 
- Бюджетное учреждение ХМАО-Югры «Нефтеюганская районная больница»; 
- НРМУП «Чеускино»;

- учреждение ХМАО-Югры санаторий «Юган»;

- ООО «Центральная аптека»;
- НРМОБУ ДОД «Центр развития творчества детей и юношества»

При проведении публичных консультаций в установленный срок в адрес департамента строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района предложений не поступало.
Результаты публичных консультаций и позиция регулирующего органа (органа, осуществляющего экспертизу муниципальных нормативных правовых актов) отражены в таблице результатов публичных консультаций.
Таблица результатов публичных консультаций

	Результаты публичных консультаций

	наименование субъекта публичных

консультаций
	высказанное мнение

(замечания и (или) предложения)
	позиция регулирующего

органа или органа,

осуществляющего

экспертизу (с обоснованием позиции)

	Учреждение ХМАО-Югры санаторий «Юган»
	Предложения 
и замечания отсутствуют
	Внесение изменений не требуется


