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Свод предложений
о результатах проведения публичных консультаций 

В соответствии с пунктом 12 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы принятых муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы, осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Нефтеюганского района от 30.11.2015 № 2155-па-нпа «Об утверждении порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных правовых актов и оценки фактического воздействия муниципальных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности», Департаментом строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района в период с 25 ноября 2019 года по 20 декабря 2019 года проведены публичные консультации по проекту постановления администрации Нефтеюганского района «О внесении изменений в постановление администрации Нефтеюганского района от 11.05.2017 № 747-па-нпа «Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение недополученных доходов и (или) возмещение затрат в связи с оказанием услуги по теплоснабжению на территории Нефтеюганского района».

При проведении публичных консультаций получены отзывы от:
1. ПМУП «УТВС»;
2. ООО «Тепловик».

Результаты публичных консультаций и позиция регулирующего органа (органа, осуществляющего экспертизу или оценку фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов) отражены в таблице результатов публичных консультаций.
Таблица результатов публичных консультаций
	Результаты публичных консультаций

	Наименование субъекта публичных консультаций
	Высказанное мнение
(замечания и (или) предложения)
	Позиция
регулирующего органа или органа, осуществляющего экспертизу или оценку фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов
(с обоснованием позиции)

	ПМУП «УТВС»
	- заменить в пункте 2.4. «слова 15 рабочих дней…» заменить на слова «10 календарных дней…»;
- исключить п. 2.14.1. «Включение в соглашение и в договоры (соглашения), заключенные в целях исполнения обязательств по данному соглашению, согласия соответственно получателя субсидии и лиц, являющихся поставщиками (подрядчиками, исполнителями) по договорам (соглашениям), заключенным в целях исполнения обязательств по соглашению (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, а также коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), на осуществление Департаментом, и органом муниципального финансового контроля (контрольно-ревизионное управление администрации Нефтеюганского район (далее-КРУ) проверок соблюдения ими условий, целей и порядка предоставления субсидий»;
- изложить в новой редакции п. 2.17. «Субсидия носит целевой характер и направлена на возмещение затрат, возникших при производстве, транспортировке  и (или) отпуске тепловой энергии, и выручкой от реализации данных услуг по установленным тарифам, на территории Нефтеюганского района»;
- исключить п.2.19.3. «В случае нецелевого использования субсидии».
	Предложения и замечания учтены частично

	ООО «Тепловик»
	- в разделе 1 проекта – расписать понятия,  используемые в муниципальном правовом акте;
- в разделе 2 – прописать результаты предоставления субсидии и показателей;
- уточнить перечень документов по межведомственному взаимодействию;
- предусмотреть отбор получателей субсидии и перечень документов, предоставляемых при отборе;
- прописать результат предоставления субсидии, а также о достижении результата предоставления субсидии предоставляется отчет;
- предусмотреть порядок заключения соглашения о расторжении;
- пункты 2.14, 2.14.1  исключить из проекта, поскольку это касается только субсидий предоставляемых в целях финансового обеспечения (часть 5 и 5.1 статьи 78 БК РФ);
- уточнить основания расторжения соглашение о предоставлении субсидии;
- предусмотреть порядок, сроки и форма отчетности о достижении результата;
- предусмотреть основания для возврата – недостижение результата предоставления субсидии;
- предусмотреть раздел требования к отчетности.
	Предложения и замечания учтены в полном объеме.


[bookmark: _GoBack]Приложения:
1. Текст скорректированного по итогам публичных консультаций (проекта) муниципального нормативного правового акта.
2. Копии отзывов участников публичных консультаций.
