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	Пояснительная записка к проекту постановления  
администрации Нефтеюганского района 
«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения Нефтеюганского района транспортного средства, осуществляющего перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов»  
        На основании части 1 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 31 Федерального закона «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», приказа Министерства транспорта Российской Федерации от 24.07.2012 № 258 «Об утверждении Порядка выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортного средства, осуществляющего перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов», подготовлен проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по выдаче специального разрешения на движение по автомобильным дорогам местного значения Нефтеюганского района транспортного средства, осуществляющего перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов» (далее – проект).  
Во исполнение требований Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об  антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных  правовых актов» проект размещен на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района с 09.11.2015 по 09.12.2015 для проведения независимой экспертизы.
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