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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», от 22.11.1995 № 171-ФЗ            «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 02.03.2012 № 85-п «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления муниципального контроля» и в целях повышения качества и исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на межселенной территории Нефтеюганского района подготовлен проект постановления «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на межселенной территории Нефтеюганского района».

Административный регламент по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на межселенной территории Нефтеюганского района определяет сроки и последовательность административных действий (административных процедур) при осуществлении муниципального контроля за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на межселенной территории Нефтеюганского района.

Предметом муниципального контроля являются организация и проведение проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности обязательных требований, установленных федеральным законодательством и законодательством Ханты-Мансийского автономного округа - Югры за соблюдением законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции на межселенной территории Нефтеюганского района.

