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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Проекта муниципального нормативного правового акта «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на межселенной территории Нефтеюганского района» разработан в целях повышения качества и исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности на межселенной территории Нефтеюганского района.

Действие постановления направлено на осуществление муниципального контроля в области торговой деятельности на межселенной территории Нефтеюганского района.
Административный регламент  определяет сроки и последовательность административных действий (административных процедур) при осуществлении муниципального контроля в области торговой деятельности на межселенной территории Нефтеюганского района.
Предметом муниципального контроля являются организация и проведение проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями независимо от организационно-правовых форм и форм собственности обязательных требований, установленных федеральным законодательством и законодательством Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в области торговой деятельности, а также муниципальными правовыми актами по соблюдению требований к размещению нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной или муниципальной собственности в соответствии с утвержденной схемой размещения нестационарных торговых объектов на межселенной территории Нефтеюганского района.
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