Пояснительная записка
к постановлению администрации Нефтеюганского района от 27.06.2017 № 1031-па-нпа «Об утверждении Порядка организации и проведения плановых и внеплановых проверок в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан, органов государственной власти, органов местного самоуправления и порядка оформления их результатов при осуществлении муниципального земельного контроля» в рамках экспертизы муниципального нормативного правового акта.


Настоящее постановление администрации Нефтеюганского района разработано в соответствии со ст. 72 Земельного кодекса Российской Федерации от 25.10.2001 N 136-ФЗ, Федеральным законом от 26.12.2008   № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от  14.08.2015 № 257-п «О Порядке осуществления муниципального земельного контроля в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».  
Вышеуказанный нормативно-правовой акт разработан в соответствии с действующим законодательством и размещен на официальном сайте органов местного самоуправления в сети интернет по адресу www.admoil.ru в разделе «Деятельность»  «Муниципальный контроль» - «Перечень НПА».
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