ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к  проекту постановления администрации Нефтеюганского района 
«Об утверждении Порядков предоставления субсидий на поддержку агропромышленного комплекса Нефтеюганского района»
Проект постановления администрации Нефтеюганского района  «Об утверждении Порядков предоставления субсидий на поддержку агропромышленного комплекса Нефтеюганского района» разработан в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением  Правительства Российской Федерации от  06.09.2016 № 887 «Об  общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключение субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг» (далее – постановление Правительства РФ от 06.09.2016 № 887), решением Думы Нефтеюганского района от 16.11.2016 № 38 «О бюджете Нефтеюганского района на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов», постановлением администрации Нефтеюганского района от 31.10.2016 № 1793-па-нпа «Об утверждении муниципальной программы Нефтеюганского района «Развитие агропромышленного комплекса и рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Нефтеюганском районе в 2017-2020 годах».
Ранее нормативное правовое регулирование в этой сфере осуществлялось постановлением администрации Нефтеюганского района от 25.04.2014 № 737-па-нпа «Об утверждении Порядков предоставления субсидий на поддержку агропромышленного комплекса Нефтеюганского района». Постановление   Правительства РФ от 06.09.2016 № 887 определило общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление  указанных выше субсидий.
Структура муниципального правового акта приведена в соответствие с требованиями  постановления Правительства Российской Федерации 06.09.2016 № 887, определены:

а) общие положения о предоставлении субсидий;

б) условия и порядок предоставления субсидий;

в) требования к отчетности;

г) требования об осуществлении контроля за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидий и ответственности за их нарушение.

Проект постановления разработан в соответствие с новыми сроками реализации государственной и муниципальной программ на поддержку агропромышленного комплекса.
Разработка проекта постановления  администрации Нефтеюганского района «Об утверждении Порядков предоставления субсидий на поддержку агропромышленного комплекса Нефтеюганского района» позволит повысить качество предоставления субсидий, сократит срок предоставления муниципальной услуги.
Проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении Порядков предоставления субсидий на поддержку агропромышленного комплекса Нефтеюганского района» содержит положения, изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и, соответственно, требует  проведения углубленной ОРВ. 
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