Уведомление
о проведении публичных консультаций в целях экспертизы муниципального нормативного правового акта

Настоящим отдел социально-трудовых отношений администрации Нефтеюганского района уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении порядка предоставления грантов в форме субсидий победителям смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений среди организаций Нефтеюганского района».

Регулирующий орган: отдел социально-трудовых отношений администрации Нефтеюганского района.
Период проведения публичных консультаций: 01/02/2017 - 21/02/2017.
Способ направления ответов: Направление ответов на предложенные к обсуждению вопросы, предложений (замечаний) относительно положений муниципального нормативного правового акта осуществляется в форме электронного документа по электронной почте на адрес оt@admoil.ru или в форме документа на бумажном носителе по почте (628305, г. Нефтеюганск, ул.Нефтяников, здание 8, кабинет 106-107).
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: Кытманова Дина Михайловна, исполняющий обязанности начальника отдела социально-трудовых отношений администрации Нефтеюганского района, телефон (3463)22-55-61

	Проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении порядка предоставления грантов в форме субсидий победителям смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений среди организаций Нефтеюганского района» в целях оказания финансовой поддержки победителям ежегодно проводимого смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений среди организаций Нефтеюганского района, которые являются юридическими лицами (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальными предпринимателями. Проект постановления подготовлен в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства РФ от 06.09.2016 № 887 «Общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ и услуг».
В целях выявления в прилагаемом муниципальном нормативном правовом акте положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности отдел социально-трудовых отношений администрации Нефтеюганского района, в соответствии с пунктами 16 – 22, 33 Порядка проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, и экспертизы принятых муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации Нефтеюганского района от 30.11.2015 № 2155-па-нпа, проводит публичные консультации. В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица вправе направить свои предложения и замечания по прилагаемому муниципальному нормативному правовому акту.

	 Приложение:
- проект постановления администрации Нефтеюганского района «Об утверждении порядка предоставления грантов в форме субсидий победителям смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области охраны труда и регулирования социально-трудовых отношений среди организаций Нефтеюганского района»;
- пояснительная записка к проекту постановления администрации Нефтеюганского района;
- опросный лист.
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