
Пояснительная записка 
к проекту постановления администрации Нефтеюганского района
«О порядке предоставления субсидий для поддержки социально-значимых программ, направленных на реализацию мер по обеспечению доступности для инвалидов и маломобильных групп населения объектов и предоставляемых услуг» (далее – проект постановления)


Проект постановления подготовлен в целях повышения значений показателей доступности для инвалидов и маломобильных групп населения объектов и услуг в Нефтеюганском районе, устранения социальной разобщенности инвалидов и граждан, не являющихся инвалидами, посредством оказания финансовой поддержки юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальным предпринимателям, разработавшим и реализующим на территории Нефтеюганского района социально-значимые программы, которые направлены на обеспечение доступности объектов и услуг для инвалидов и маломобильных групп населения. 
[bookmark: _GoBack]Порядок определяет правила предоставления субсидий на вышеуказанные цели из бюджета Нефтеюганского района в рамках реализации муниципальной программы «Доступная среда Нефтеюганского района на 2017-2020 годы», утвержденной постановлением администрации Нефтеюганского района от 31.10.2016 № 1789-па-нпа (далее – программа).
Участие в программе носит заявительный характер и не является обязательным.
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