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Администрация Нефтеюганского района

КОМИТЕТ 

ПО делам народов севера, охраны окружающей среды и водных ресурсов
ул.Нефтяников, строение № 10, г.Нефтеюганск, 

Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, 628305
Телефон: (3463) 25-02-34; факс: 25-02-39, 25-02-61
E-mail: Sever@admoil.ru; OVoronova@admoil.ru 
http://www.admoil.ru
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления о внесении изменений в постановление администрации  Нефтеюганского района  от 03.04.2015 № 789-па-нпа «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения на территории муниципального образования Нефтеюганский район»
Проект постановления администрации Нефтеюганского района по внесению изменений в административный регламент по осуществлению муниципального контроля за рациональным использованием и охраной недр при пользовании недрами для целей разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых, а также строительства и эксплуатации подземных сооружений местного и регионального значения на территории муниципального образования Нефтеюганский район разработан в соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в связи с изменениями внесенными Федеральным законом от 12.03.2014 № 33-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», согласно которым понятие «электронная цифровая подпись» заменена на понятие «усиленная квалифицированная электронная подпись». Внесение изменений в данный регламент позволит привести  нормативный  правовой акт в соответствии с  действующим  законодательством.

Проект был размещен на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района для прохождения независимой антикоррупционной экспертизы в период с 22.12.2015 по 20.01.2016. Заключений, замечаний, предложений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы не поступало.

Председатель комитета





В.С. Кошаков
А.А. Лапковский
(3463) 250234
