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Оргкомитет принимает статьи, набранные в текстовом редакторе WinWord. Статьи должны быть представлены в электронном виде (формат А4). Иллюстрации (рисунки, таблицы, графики, диаграммы и т.п.) дополнительно предоставляются в отдельных файлах, вложенных в авторскую электронную папку. 
Все рисунки выполняются только в черно-белой гамме, полноцветные иллюстрации не допускаются.
Текст набирается шрифтами Times New Roman (Symbol для формул), размер шрифта – 12 кеглей, межстрочный интервал – 1,15, поля (все) – 2 см, абзацный отступ – 0,5 см. Объем текста до 4 000 знаков (вместе со список литературы и источников, рисунками).
Ссылки на использованные источники приводятся после цитаты в квадратных скобках с указанием порядкового номера источника цитирования, тома и страницы, например [1. С. 25] или [1. Т. 2. С. 25]. Список литературы располагается после текста статьи, нумеруется (начиная с первого номера), предваряется словом «Литература» и оформляется в порядке упоминания или цитирования в тексте статьи (не в алфавитном порядке). Под одним номером допустимо указывать только один источник; каждый источник приводится в списке литературы только один раз.
Примечания оформляются в виде концевых сносок. Если в примечаниях присутствуют ссылки на используемую литературу, номер этих источников в списке литературы должен быть соотнесён с нумерацией источников в основном тексте статьи, после которых (перед которыми) вставлено примечание со ссылкой на источник.


