 Основными задачами Департамента образования и молодежной политики Нефтеюганского района являются проведение в жизнь принципов государственной и региональной политики в области образования и молодежной политики на территории Нефтеюганского района в соответствии с действующим законодательством, создание необходимых условий для реализации прав граждан на образование на территории Нефтеюганского района, развитие системы образования на территории Нефтеюганского района.
Департамент образования и молодежной политики организует предоставление  общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях; дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях. Ведет учет детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, закрепляет подведомственные муниципальные образовательные организации за конкретными территориями Нефтеюганского района, контролирует соблюдение законодательства Российской Федерации в области образования несовершеннолетних. Разрабатывает и реализует молодежные проекты и программы, направленные на физическое и духовное развитие молодежи (гражданское и патриотическое воспитание, здоровый образ жизни, поддержку общественно значимой молодежной инициативы). Организует и обеспечение отдыха и оздоровления детей, проживающих  на территории Нефтеюганского района.
Говоря о механизмах противодействия коррупции, заложенных в  Федеральном законе от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», следует отметить положения, конкретизирующие требования информационной открытости и прозрачности деятельности образовательных организаций, а также правовой статус педагогических работников, самих обучающихся и их родителей (законных представителей). 

         За последние годы много сделано для того, чтобы образование имело общественную направленность. Национальная образовательная инициатива «Наша новая школа», Указы Президента Российской Федерации, государственная программа Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, новый закон «Об образовании в Российской Федерации» ориентированы на интеграцию государственного и общественного заказа в области образования, выстраивание образовательных отношений и разделение ответственности за будущее молодого поколения. В этих условиях система образования становится открытой для общества, все процессы внутри образования происходят при участии и поддержке государственно-общественных институтов.


В Нефтеюганском районе на основании закона «О государственном общественном управлении в сфере дополнительного образования детей, общего и профессионального образования ХМАО-Югры» 
с 2008 года произошли качественные изменения в системе государственно-общественного управления. 

 
На сегодняшний день во всех образовательных учреждениях района   создан Управляющий совет. Полномочия Управляющего совета закреплены в уставе учреждения и локальных актах.

Управляющие советы в ОУ содействуют:

- созданию  оптимальных условий и форм организации образовательного процесса, повышению качества образования, наиболее полному удовлетворению образовательных потребностей населения.

-повышению эффективности финансово-экономической деятельности;

-обеспечению здоровых и безопасных условий обучения и воспитания и т.д.

Направляющим и консолидирующим общественным институтом всех органов общественного управления образовательных учреждений является Муниципальный общественный совет.

Основной целью деятельности Муниципального общественного совета является:

- повышение открытости и гласности образования;

-расширение участия общественности в решении основополагающих вопросов развития образования в районе.

Сегодня родителям предоставлена возможность  активно участвовать в организации учебного процесса, что делает его более открытым и, соответственно, снижает коррупционные риски: выбирать до завершения получения ребенком основного общего образования формы обучения, организации, осуществляющие образовательную деятельность, язык образования, факультативные и элективные учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) из перечня, предлагаемого организацией, осуществляющей образовательную деятельность; присутствовать при обследовании детей психолого-медико-педагогической комиссией, при обсуждении результатов обследования и вынесении заключения. Родители имеют право знакомиться с уставом организации, осуществляющей образовательную деятельность, лицензией на осуществление образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации, с учебно-программной документацией и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление образовательной деятельности; знакомиться с содержанием образования, используемыми методами обучения и воспитания, образовательными технологиями, а также с оценками успеваемости своих детей.
В числе новелл, снижающих коррупционные риски, можно упомянуть, в частности, запрет в отношении педагогических работников организации, осуществляющей образовательную деятельность, в том числе в качестве индивидуального предпринимателя, оказывать платные образовательные услуги обучающимся в данной организации, если это приводит к конфликту интересов педагогического работника.
Конфликт интересов педагогического работника - это ситуация, при которой у педагогического работника при осуществлении им профессиональной деятельности возникает личная заинтересованность в получении материальной выгоды или иного преимущества и которая влияет или может повлиять на надлежащее исполнение педагогическим работником профессиональных обязанностей вследствие противоречия между его личной заинтересованностью и интересами обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

Таким образом, сущность конфликта интересов в педагогической деятельности заключается в противоречии между личным интересом и профессиональной обязанностью. Применительно к педагогическому работнику речь идет о ситуациях, когда при осуществлении своей трудовой деятельности он сталкивается с возможностью получения какой-либо материальной или нематериальной выгоды, получение которой, однако, требует невыполнения или ненадлежащего выполнения его профессиональных обязанностей.
В целях противодействия коррупции Департаментом образования и молодежной политики организуются круглые столы «Молодежь против коррупции» с участием  сотрудников отдела Министерства внутренних дел по Нефтеюганскому району и Нефтеюганской межрайонной прокуратуры, в поселениях района членами совета молодежи проводятся познавательные информационные часы «Что ты знаешь о коррупции?».  Молодежным парламентом при Думе Нефтеюганского района был организован конкурс плакатов «Молодежь Нефтеюганского района против коррупции» на который было представлено 50 творческих работ. На постоянной основе ведется поддержка информационной антикоррупционной компании. Информация размещается на официальном сайте администрации Нефтеюганского района, сайте Департамента образования и молодежной политики,в социальной сети «ВКонтакте». окружной конференции на тему: «Формирование антикоррупционного поведения среди молодежи» (далее - Конференция)  18  ноября 2015 года молодежь Нефтеюганского района примет участие в окружной конференции на тему: «Формирование антикоррупционного поведения среди молодежи» ,которая пройдет в городе   Ханты – Мансийске.
Прием граждан,  в том числе с обращениями по фактам коррупции, производится в рабочее время (с понедельник по пятницу с 8.30 до 17.30, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Нефтеюганск, 3 микр, дом 21, каб. 417  . Телефон для справок: 8(3463)250156. Адрес электронной почты: conra@admoil.ru.
