О Т Ч Е Т

о работе комитета по делам народов Севера, охраны окружающей среды и водных ресурсов администрации Нефтеюганского района в области недропользования, природопользования и охраны окружающей 
среды и водных ресурсов

за 2018 год

Деятельность по вопросам недропользования и природопользования

На территории Нефтеюганского района на 01.01.2019 осуществляют деятельность 15 предприятий-недропользователей, имеющих лицензии на пользование недрами, предоставленные для целей геологического изучения, разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых (ОПИ), на 62 лицензионных участках. 

Согласно условиям пользования недрами в 2018 году заключено и реализовано 10 Соглашений между муниципальным образованием Нефтеюганский район и  предприятиями – недропользователями о соблюдении социально-экономических и экологических интересов  Нефтеюганского района, в том числе -  5 Соглашений по ОПИ и 5 по УВС.  Муниципальным образованием в отчетном году было получено 3 200,00 тыс. рублей благотворительных средств, которые были направлены на реализацию мероприятий муниципальных программ района.

Кроме того, в отчетном году 14  участков недр получили Лицензии на право пользования недрами  на территории района.  Объем добычи ОПИ  в  2018 году составил 23 700,00 тыс. м3 , в 2017 году объем добычи составлял 23 700, 00 тыс. м3. 

В рамках проведения контрольных мероприятий, в 2018 году было проведено 4 плановых документарных проверки предприятий, осуществляющих разведку и добычу общераспространенных полезных ископаемых (песка). По результатам проведенных проверок,  нарушений не выявлено.

         В течение отчетного периода ежемесячно и ежеквартально по запросу уполномоченных органов формировалась информация: 

- сведения о проведенных проверках и принятых мерах (направлялись в контрольно-ревизионное управление администрации района);

- сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля (направлялись в контрольно-ревизионное управление и  комитет экономической политики и предпринимательства). 

- в Правительство автономного округа за отчетный год направляется информация о пользовании недрами на территории района (объемы добычи ОПИ) (ежегодно).

Кроме того, в течение отчетного года осуществлялся мониторинг при выезде на действующие карьеры ОПИ с целью предотвращения случаев непосредственной угрозы жизни и здоровью людей, работающих или проживающих в зоне проведения работ (10 раз). 

Сотрудники комитета в составе постоянной комиссии по вопросам рекультивации земель на территории Нефтеюганского района выезжали на освидетельствование земельных участков подготовленных к сдаче землепользователями (8 раз). 

Ежемесячно осуществлялась подготовка  сведений об основных показателях деятельности лесопромышленных  предприятий района и направлялась в Департамент недропользования и природных ресурсов автономного округа. Ежеквартально формировались основные показатели социально-экономического развития по лесопромышленным предприятиям района в комитет экономической политики и предпринимательства. 

Основные показатели социально-экономического развития 

муниципального образования Нефтеюганский район  за 2018 год

ООО «Дорожно-строительное предприятие» п. Куть-Ях 
	№ п/п
	Показатели
	Единица измерения
	2017год
	2018год
	Темп роста 2018 года к 2017 году, %

	1.
	Вывозка древесины,

в т. ч. по предприятиям:


	тыс. м3
	61,8
	57,5
	93,0

	2.
	Производство деловой древесины

в т. ч. по предприятиям:


	тыс. м3
	3,4
	4,2
	123,5

	3.
	Производство пиломатериалов

в т. ч. по предприятиям:


	тыс. м3
	2,2
	3,2
	145,5


Деятельность в области охраны окружающей среды и водных ресурсов

В 2018 году Нефтеюганский район назван лидером по реализации проекта «XVI Международная экологическая акция «Спасти и сохранить» 2018 года среди муниципальных образований автономного округа. Жители Нефтеюганского района активно поддержали акцию, в рамках которой во всех поселениях и на межселенной территории проходили субботники, ликвидация стихийных свалок, а также озеленение территорий, высадка саженцев и цветов (охват участия 45,5%). Школьники района участвовали и побеждали в различных конкурсах экологической тематики, приуроченных к акции. Таким образом, сельчане продолжили тенденции, заложенные еще в прошлом 2017 году, который был объявлен Годом экологии в России, и доказали, что забота об экологическом благополучии родного края и сохранении уникального природного, культурного наследия Югры в муниципалитете по-прежнему в числе приоритетов.

В рамках акции «Спасти и сохранить» в 2018 году: 

            -количество участников, принявших участие в эколого-просветительских мероприятиях,  из них детей, подростков, студенческой и работающей молодёжи - Всего 8000(чел.), дети, подростки и молодежь – 5845;
            -природоохранные мероприятия (трудовые десанты, субботники по благоустройству и  озеленению, лесопосадки, аллеи выпускников и т.п.) – 118;
-31200 высажено  штук саженцев деревьев, кустарников и цветов; 

-количество убранного мусора   по итогам субботников, трудовых десантов составляет 4000 м3;
-собрано  около тонны макулатуры;
-площадь очищенной территории - 70 (га).
Значительная часть мероприятий международной экологической акции  «Спасти и сохранить» в 2018 году была посвящена вопросам перехода на новую систему обращения с отходами и формирования экокультуры граждан при обращении с коммунальными отходами. В процессы экологизации общества были вовлечены и нефтедобывающие компании, заинтересованные в экологической безопасности территорий соей хозяйственной деятельности.

С целью выявления нарушений природоохранного законодательства в течение года  проводились совместные обследования и рейдовые патрулирования территорий Нефтеюганского района с уполномоченными органами:

9 выездов – с Природнадзором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, составлено 9 актов; 

1 выезд  – с администрацией сп.Усть-Юган, составлено 7 актов;

1 выезд – с Нефтеюганской межрайонной прокуратурой.

В 2018 году в адрес администрации района поступило 16 обращений от граждан, организаций, надзорных органов об обнаружении несанкционированных мест размещения отходов (свалок). 14 свалок было ликвидировано с участием общественников, волонтёров, представителей «Единой России» и просто неравнодушных граждан. Специалистами комитета осуществлено 32 выезда для обследования территории по обращениям.

Ежеквартально принималось участие в  публичных обсуждениях правоприменительной практики Управления Росприроднадзора по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре по итогам деятельности.

В августе текущего года принято участие в стратегических сессиях «Югра-2024», в рамках которых формировались предложения территорий по достижению показателей и решению задач, поставленных президентом РФ в указе «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». В национальный проект «Экология»  разработаны предложения, которые включены в государственную и муниципальную программы. 
В 2018 году Комитетом были рассмотрены пакеты документов  при обращении руководителей предприятий по вопросу проведения общественных обсуждений о намечаемой хозяйственной и иной деятельности на территории района, которая подлежит государственной экологической экспертизе. В течение отчетного периода участвовали в проведении 13 общественных обсуждений по 15 проектам, на которые выданы положительные заключения.

Подготовлено 200 ответов на запросы предприятий и исследовательских институтов о наличии/отсутствии ТТП, ООПТ, полигонов ТБО, водозаборных скважин и т.п. на территории района. 
О работе со средствами массовой информации
Информирование населения  осуществлялось в соответствии с   Федеральным законом от 09.02.2009 №  8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» через официальный сайт органов местного самоуправления Нефтеюганского района, газету «Югорское обозрение», проведение телефонной линии «Прямой диалог», объявления на информационных стендах поселений, входящих в состав района, а также на личных приемах.

На официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района размещаются проекты муниципальных программ, муниципальные нормативные акты, статистическая информация, информация о результатах работы за отчетный год. В течение года в газете «Югорское обозрение» размещено ряд  статей, на телевидении подготовлены репортажи на актуальные темы, телесюжеты, фильмы, видеоролики. 
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