          Информация
 о результатах отбора организаций для осуществления отдельного полномочия органа опеки и попечительства в части подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание и иных установленных семейным  законодательством Российской Федерации формах

         16.11.2018 года в администрации Нефтеюганского района состоялось заседание межведомственной комиссии по отбору организаций для осуществления отдельного полномочия органа опеки и попечительства в части подготовки граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание и иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах. На рассмотрении комиссии были представлены документы Автономной некоммерческой организации «Центр социальной помощи «Дарина».

          В соответствии с пунктом 4 раздела II Приказа  Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.09.2009 № 334 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 18.05.2009 № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан», на основании постановления администрации Нефтеюганского района от 22.10.2018 № 1773-па, по результатам заседания межведомственной комиссии по отбору организаций для осуществления отдельного полномочия органа опеки и попечительства, принято решение о передаче на исполнение отдельного государственного полномочия отдела по опеке и попечительству администрации Нефтеюганского района Автономной некоммерческой организации «Центр социальной помощи «Дарина».

          По вопросам подготовки граждан, выразивших желание  стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание и иных установленных семейным законодательством Российской Федерации формах на территории Нефтеюганского района просим обращаться в отдел по опеке и попечительству администрации Нефтеюганского района по адресу: 628310, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г.Нефтеюганск, мкр.16, д.9, кв.2, 3, понедельник, вторник, четверг с 08.30 часов до 17.30 часов (перерыв с 13.00 часов до 14.00 часов), контактные телефоны: 8(3463)247551, 211017, 254546, 247606, е-mail: opeka-ugansk@mail.ru.

