Отдел по опеке и попечительству администрации Нефтеюганского района  
                                                                             ПАМЯТКА
по возмещению расходов на приобретение  путевок, а также оплаты  проезда к месту лечения (отдыха) и обратно  детям-сиротам и  детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающимся в семьях опекунов (попечителей), приемных родителей, в возрасте до 18 лет.
Размер денежных средств на приобретение путевки, подлежащий возмещению, составляет не более  35 000 рублей на каждого опекаемого (подопечного) и предоставляется один раз в год.
Оплата проезда осуществляется по фактической стоимости проезда в пределах Российской Федерации.
Стоимость путевки в организацию отдыха детей и их оздоровления, санаторно-курортную организацию включает в себя следующие виды расходов:
· проживание;
· питание;
· санаторно-курортное (оздоровительное, профилактическое) лечение (в соответствии с медицинскими показаниями);
· организация оздоровительных и (или) культурных мероприятий.
· обязательное страхование на период их пребывания в организациях отдыха детей и их оздоровления, в санаторно-курортных организациях
Стоимость услуг, оказываемых организацией отдыха детей и их оздоровления, санаторно-курортной организацией включает в себя : 
· расходы на  оказание медицинских услуг (в том числе диагностических, лечебных, оздоровительных).
Стоимость проезда к месту лечения (отдыха) и обратно включает в себя следующие виды расходов:
· фактические транспортные расходы, подтвержденные проездными документами (включая страховой взнос на обязательное личное страхование пассажиров на транспорте);
· услуги по бронированию и оформлению проездных документов;
· в случае проезда к месту лечения (отдыха) и обратно личным транспортом законного представителя (или члена его семьи: супруга, детей, родителей)  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, возмещение расходов осуществляется в соответствии с Законом № 76-оз. 
Нормативные документы:

Постановление Правительства ХМАО-Югры от 29 января 2010 года, № 25-П (с изменениями от 19.12.2019 г.) «О порядке предоставления в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, путевок, а также оплаты проезда к месту лечения (отдыха) и обратно».
                             Перечень документов к заявлению о возмещении расходов 
на приобретение путёвки и оплату проезда:
-   документ, удостоверяющий личность заявителя;
-   копия медицинская справка по форме № 070/у либо по форме № 079/у;
- копия договора о приобретении путевки с организацией отдыха детей и их оздоровления, санаторно-курортной организацией; с организациями, оказывающими услуги по реализации путевок в указанные организации (при этом в договоре должна содержаться информация о стоимости путевки (прописать, что входит в стоимость (проживание, питание, санаторно-курортное лечение, организация оздоровительных и культурных мероприятий) отдельно на каждого  ребенка, выезжающего на оздоровление); 
      - документы подтверждающие расходы на приобретение путевки:

   отрывной талон к путевке с подписью ответственного лица и печатью организации     отдыха детей и их оздоровления, санаторно-курортной организации (на каждого подопечного ребенка, с указанием стоимости путевки);
приходно-кассовый ордер или квитанция к нему;
кассовый чек;
чек контрольно-кассовой техники или другой документ, подтверждающий произведенную оплату услуг, оформленный на утвержденном бланке строгой отчетности (при оплате наличными денежными средствами);
слип электронного терминала при проведении операции с использованием банковской карты;
подтверждение проведенной операции по оплате кредитным учреждением, в котором открыт банковский счет, предусматривающий совершение операций с использованием банковской карты (при оплате банковской картой через веб-сайты) или путем перечисления денежных средств по распоряжению подотчетного лица самим кредитным учреждением;
     - оригиналы проездных документов (включая  оплату страхового взноса на обязательное личное страхование пассажиров на транспорте, оплату по бронированию и оформлению   проездных документов, предоставлению в поездах постельных принадлежностей) или копию свидетельства о регистрации или технического паспорта транспортного средства, подтверждающего право собственности на транспортное средство, квитанции об оплате сборов за проезд по платным автотрассам, за провоз транспортного средства на железнодорожной платформе или пароме (при отсутствии дорог общего пользования), кассовые чеки автозаправочных станций;
  - копия выписки из кредитной организации с реквизитами лицевого счета, открытого на имя подопечного.
Заявление и документы могут быть поданы в орган опеки и попечительства лично либо с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)", портала государственных и муниципальных услуг (функций) автономного округа, официального сайта органа опеки и попечительства в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, либо через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг, с которыми органом опеки и попечительства заключены соглашения о взаимодействии, либо направляются по почте. В этом случае представляются копии документов, заверенные выдавшими их организациями либо засвидетельствованные в нотариальном порядке.
В целях возмещения произведенных расходов, понесенных на самостоятельное приобретение путевки и оплату проезда, законный представитель детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляет в орган опеки и попечительства по месту жительства заявление и подтверждающие документы после возвращения из места лечения (оздоровления), но не позднее 31 декабря текущего года.

Возмещение расходов на приобретение  путевки и оплату проезда к месту отдыха и обратно осуществляется только ребенку.

По всем интересующимся вопросам, касающимся организации лечения (отдыха) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обращаться в отдел по опеке и попечительству администрации Нефтеюганского района по адресу: г. Нефтеюганск, микрорайон 16, дом 9, кв.2 (с 8-30 до 13-00; с 14-00 до 17-30) по телефонам 8(3463) 247551, 254546, на электронный адрес opeka-ugansk@mail.ru
