
Информация о практиках, способствующих достижению наилучших значений показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Нефтеюганского муниципального района.

[bookmark: _GoBack]Мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления городских и сельских поселений муниципального образования Сургутский район проведён на основании Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 10.11.2008 № 132-оз «О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов».
По результатам мониторинга Нефтеюганский район за 2021 год, занял 7 место среди районов округа и 11 место среди 22 муниципальных образований.
Наилучшие значения были достигнуты по следующим показателям:
Доля детей в возрасте 1 – 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей этого возраста (1 место за 2021 год):
Доступность дошкольного образования для детей от полутора лет в районе является стопроцентной. Желающие родители имеют возможность определить своих детей в возрасте от одного года.
Дополнительно в 2022 году введен в эксплуатацию новый детский сад на 120 мест в сп. Сингапай.  
В случае необходимости, имеется возможность увеличения мест за счет резервных площадей в муниципальных дошкольных образовательных организациях в соответствии с СанПиН 2.4.1.3049-13 и проведением мероприятий по приобретению детской мебели и соответствующего оснащения.
«Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» (1 место за 2021 год):
Муниципальному образованию Нефтеюганский район на протяжении нескольких лет (с 2012 по 2021 год) удалось сохранить первое место по данному показателю в результате:
· своевременной выдачи разрешений на ввод в эксплуатацию;
· реализации мероприятий в рамках муниципального земельного контроля по обследованию земельного участка при подготовке решения о переоформлении правоустанавливающих документов на землю;
· отказа в переоформлении правоустанавливающих документов на землю в случае, если строительство объекта капитального строительства не начато;
· освобождение земельного участка по решению суда, в случае прекращения начатого строительства объекта капитального строительства (и отсутствия средств у застройщика для дальнейшего строительства).

Хотелось бы отметить, что по результатам мониторинга, структурными подразделениями администрации Нефтеюганского района реализуются планы мероприятий для улучшения отдельных значений показателей.




