РЕЗОЛЮЦИЯ
ГРАЖДАНСКОГО ФОРУМА ПАРТИЙНЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ НЕФТЕЮГАНСКОГО РАЙОНА

( Нефтеюганский район, гп. Пойковский, 07 октября  2015 года)
Мы, представители  местного и первичных отделений всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», общероссийской общественной организации  «Молодая Гвардия Единой России»  и общественных объединений Нефтеюганского района, участники гражданского Форума, обсудив широкий спектр вопросов и проблем  общества, а также состояние межнациональных и межконфессиональных взаимоотношений, считаем необходимым:
способствовать продолжению  диалога партийных отделений и общественных объединений  Нефтеюганского района между собой, а также с организациями других муниципальных образований Ханты- Мансийского автономного округа- Югры, субъектов Российской Федерации, с целью повышения роли в развитии общественных отношений; 
активно развивать сотрудничество с муниципальными и государственными структурами, предприятиями и организациями всех форм собственности, в целях решения социальных и экономических проблем местных сообществ; 
постоянно участвовать в разработке и применении на практике единой районной концепции национальной политики; 
способствовать формированию информационного поля по освещению деятельности  партийных отделений  и общественных объединений в Нефтеюганском районе, через активное установление взаимовыгодного сотрудничества со средствами массовой информации, развитие социальной рекламы и связей с общественностью; 
более активно внедрять инновационные методы и технологии в деятельность партийных отделений и общественных объединений, расширять работу по привлечению волонтеров и сторонников среди всех групп населения, участвовать в деятельности по повышению инвестиционной привлекательности Нефтеюганского района; 
повышать профессиональный уровень членов партийных отделений  и общественных объединений, способствовать открытости и прозрачности  деятельности;
активно использовать возможности открытого гражданского университета для повышения политической грамотности; 
формировать гуманистические социо- культурные ценности у молодежи и общества в целом, опираясь на традиции, с учетом современных тенденций развития общества; 
участвовать в развитии малого бизнеса и социального предпринимательства, вовлекать молодежь в эту деятельность; 
формировать у населения ответственное отношение к своему здоровью и активную позицию по отстаиванию своих интересов в социальной сфере.


