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ПОЛОЖЕНИЕ
о   рабочей  группе   для   осуществления
общественного контроля за реализацией администрацией Нефтеюганского района переданного отдельного государственного полномочия по предоставлению детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, начиная от процедуры закупа жилых помещений, контроля за ходом строительства, приемки и предоставления жилых помещений указанной категории граждан (далее – Рабочая группа)

Общие положения
Рабочая группа при Общественном совете Нефтеюганского района (далее – Общественный совет) является консультативным и экспертным постоянно действующим органом при Общественном совете по вопросам, относящимся к ее компетенции, в соответствии с целью и задачами, указанными в настоящем Положении.
Целью деятельности Рабочей группы является повышение эффективности социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, разработка предложений и определение системы конкретных действий по обеспечению жилыми помещениями этой категории граждан.
Основной задачей Рабочей группы является осуществление контроля   за реализацией администрацией Нефтеюганского района переданного отдельного государственного полномочия по предоставлению детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, начиная от процедуры закупа жилых помещений, контроля за ходом строительства, приемки и предоставления жилых помещений указанной категории граждан.
   В       своей         деятельности        Рабочая         группа        руководствуется     
Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, Федеральным законом от 4 апреля 2005 года № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации», Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», иными федеральными законами, нормативными правовыми актами Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, Регламентом Общественного совета, настоящим Положением.
Рабочая группа создается, реорганизуется и упраздняется решением Общественного совета. 

Задачи Рабочей группы

Оказание содействия Общественному Совету в выполнении возложенных на него задач в части обеспечения согласования интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, путем:
- непосредственного участия в мероприятиях по контролю за реализацией администрацией Нефтеюганского района переданного отдельного государственного полномочия по предоставлению детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, начиная от процедуры закупа жилых помещений, контроля за ходом строительства, приемки и предоставления жилых помещений указанной категории граждан;
- осуществления экспертно-консультативной поддержки при подготовке экспертных заключений, участие в проводимой Общественным советом общественной экспертизе проектов нормативных правовых актов по вопросам, входящим в компетенцию Рабочей группы, а также подготовке соответствующих предложений в органы государственной власти и местного самоуправления по основным направлениям государственной и социальной политики в этой области;
- оказания экспертной, методической помощи Общественному совету в целях улучшения социально-экономического положения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа;
- взаимодействия с профильными социально ориентированными некоммерческими и иными организациями, оказания им информационной, методической и иной поддержки в реализации их целей и задач, обобщения и распространения положительного опыта их деятельности;
- подготовки в пределах полномочий Координационного совета предложений для Общественного совета по взаимодействию с представителями органов государственной власти и местного самоуправления, СМИ и иными лицами;
- участия в организации и проведении мероприятий, касающихся направлений деятельности Рабочей группы, с приглашением на них представителей органов государственной власти, местного самоуправления, общественных объединений и иных некоммерческих организаций;
- привлечения в порядке, предусмотренном Регламентом Общественного совета, к работе Рабочей группы представителей заинтересованных органов государственной власти, общественных и других организаций для проведения аналитических и экспертных работ с целью разработки предложений по входящим в компетенцию Рабочей группы вопросам;
- содействия развитию межведомственного взаимодействия по проблемам детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа;
- осуществления информационно-аналитической и просветительской деятельности, направленной на информирование общества о проблемах детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа.

Состав и структура Рабочей группы

Состав Рабочей группы формируется из членов Общественного совета, работников администрации Нефтеюганского района.
Возглавляет Рабочую группу руководитель Рабочей группы избираемый из числа членов Общественного совета.
Персональный состав Рабочей группы утверждается протоколом заседания Общественного совета. 
Все члены Рабочей группы осуществляют свою деятельность на общественных началах.

Организация деятельности Рабочей группы

Деятельность Рабочей группы осуществляется в соответствии с планом работы Рабочей группы.
Заседания Рабочей группы проводятся по мере необходимости, но не реже двух раз в год.
Повестка дня очередного заседания Рабочей группы формируется с учетом предложений членов Рабочей группы и утверждается ее руководителем. 
Члены Рабочей группы уведомляются о дате и повестке дня очередного заседания. Повестка дня заседания и порядок работы могут быть изменены по предложению членов Рабочей группы.
Заседания совета ведет руководитель Рабочей группы.
По результатам заседания Рабочей группы принимаются решения в форме рекомендаций, предложений, заявлений и обращений, которые утверждаются руководителем Рабочей группы  и оформляются протоколом.
По усмотрению руководителя Рабочей группы решения Рабочей группы в период между заседаниями могут приниматься методом опроса ее членов. Решения Рабочей группы, принятые методом опроса его членов, утверждаются руководителем Рабочей группы и оформляются протоколом.

Обеспечение деятельности Рабочей группы

Информационное, организационное и материально-техническое обеспечение деятельности Рабочей группы осуществляет Управление по вопросам местного самоуправления о обращениям граждан.
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