[bookmark: _Hlk57284951][bookmark: _GoBack]Категория Получателей субсидий, имеющих право на получение субсидии: сельскохозяйственные товаропроизводители, определенные подпунктом «а» пункта 1.2 настоящего раздела, осуществляющие деятельность на территории Нефтеюганского района в сфере животноводства, рыбохозяйственного комплекса, системы заготовки и переработки дикоросов.

Получатели субсидии на 15-е число месяца, предшествующего месяцу, в котором осуществляется регистрация документов о предоставлении субсидии, должны соответствовать следующим требованиям (далее – требования):
- отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
- отсутствие просроченной задолженности по возврату в бюджет Нефтеюганского района субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иной просроченной (неурегулированной) задолженности перед бюджетом Нефтеюганского района;
- отсутствие сведений в реестре дисквалифицированных лиц о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере Получателя, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе – производителе товаров, работ, услуг.
- Получатели – юридические лица не находятся в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся Получателем, другого юридического лица), ликвидации, в отношении их не введена процедура банкротства, деятельность Получателя не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а Получатели – индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя.
- Получатели не являются иностранными юридическими лицами, а также российскими юридическими лицами, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов.
- Получатели не должны получать средства из бюджета Нефтеюганского района на основании иных нормативных правовых актов или муниципальных правовых актов на цели, указанные в пункте 1.3 раздела 1 настоящего Порядка.

Получатели субсидии на 15-е число месяца, предшествующего месяцу, в котором осуществляется регистрация документов о предоставлении субсидии, должны соответствовать следующим дополнительным требованиям по направлениям (далее- дополнительные требования):
а)	приобретение кормов для сельскохозяйственных животных - наличие у Получателей сельскохозяйственных животных (птицы);
б)	обеспечение сельскохозяйственных объектов коммунальными услугами –наличие у Получателей объектов сельскохозяйственного назначения;
в)	приобретение горюче-смазочных материалов и запасных частей для сельскохозяйственной техники и (или) техники- наличие в собственности, либо ином праве у Получателей сельскохозяйственной техники и (или) техники.
Получатель субсидии, являющийся Переработчиком на 15-е число месяца, предшествующего месяцу, в котором осуществляется регистрация документов о предоставлении субсидии, должны соответствовать следующим дополнительным требованиям (далее - дополнительные требования для Переработчиков): 
а)	наличие среднесписочной численности работников не менее двадцати пяти человек;
б)	наличие поголовья крупного рогатого скота не менее пятисот голов;
в)	наличие в собственности, либо ином праве объектов по переработке сельскохозяйственной продукции;
г)	наличие заключенных контрактов, договоров поставки сельскохозяйственной продукции с государственными, муниципальными предприятиями, бюджетными, муниципальными учреждениям социальной сферы Нефтеюганского района.

Документы для получения субсидии

заявление на предоставление субсидии по форме согласно приложению № 1 к Порядку;
копию документа, подтверждающего права (полномочия) представителя физического или юридического лица, если с заявлением обращается представитель Получателя;
справку-расчет о движении поголовья крупного рогатого скота (КРС) и (или) сельскохозяйственных животных и (или) птицы по форме, согласно приложениям № 2, 3, 4 к Порядку (за исключением сельскохозяйственных предприятий, занимающихся заготовкой и переработкой дикоросов, выловом и реализацией пищевой рыбы, производством и реализацией пищевой рыбной продукции);
документы, подтверждающие сведения о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год (для Переработчиков); 
копии документов, подтверждающих наличие в собственности, либо ином праве, объекта по переработке сельскохозяйственной продукции (для Переработчиков);
копии документов, подтверждающих наличие в собственности, либо ином праве, объекта сельскохозяйственного назначения (по направлению - обеспечение сельскохозяйственных объектов коммунальными услугами);
перечень контрактов, договоров поставки сельскохозяйственной продукции с государственными, муниципальными предприятиями, бюджетными, муниципальными учреждениям социальной сферы Нефтеюганского района (для Переработчиков);
копии паспорта и свидетельства о регистрации сельскохозяйственной техники и (или) техники (для субсидий, предоставляемых на приобретение ГСМ и запчастей);
реквизиты банковского счета;
справку-расчет субсидии по форме согласно приложению № 5 (для субсидий, предоставляемых в целях финансового возмещения затрат) и (или) приложению № 6 (для субсидий, предоставляемых в целях финансового обеспечения затрат) к Порядку;
копии документов, подтверждающих затраты Получателя: копии договоров купли-продажи и (или) договоров комиссии, и (или) договоров оказания услуг; копии платежных документов (приходных кассовых ордеров и (или) платежных поручений, и (или) кассовых чеков, чеков или слип чеков); копии товарных накладных и (или)копии счетов-фактур (для субсидий, предоставляемых в целях финансового возмещения затрат); 
копии договоров купли-продажи и (или) договоров комиссии, и (или) договоров оказания услуг; копии товарных накладных и (или)копии счетов-фактур (для субсидий, предоставляемых в целях финансового обеспечения затрат);
копию декларации о доходах за отчетный финансовый год (для крестьянских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей), если прием документов на предоставление субсидии осуществлялся после 10 мая текущего финансового года.

Документы представляются Заявителем в отдел по сельскому хозяйству:
сформированными в один прошнурованный и пронумерованный комплект непосредственно в отдел, почтовым отправлением или через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Наименования, номера и даты представленных документов, количество листов в них вносятся в опись, составляемую в 2 экземплярах (первый экземпляр описи с отметкой о дате, времени и должностном лице, принявшем их, остается у Получателя, второй (копия) прилагается к представленным документам).


Способ предоставления документов (в соответствии с Порядком):
По всем интересующим Вас вопросам можно обращаться по телефонам:        
8 (3463) 250-242, 229-487, 256-828 – отдел по сельскому хозяйству администрации района.

