Информация за летний период  2016 года

В летний период во всех поселениях Нефтеюганского района работали 12 площадок кратковременного пребывания детей и 1 лагерь с дневным пребыванием детей на базе НР БОУ ДО ДЮСШ «Нептун» в гп. Пойковский. 
В период летнего отдыха для детей и подростков проводились соревнования по различным видам спорта, посвященные «Дню защиты детей» (01.06.2016г.), «Дню России» (12.06.2016г.), «Дню молодежи» (26.06.2016г.), «Дню физкультурника» (13.08.2016г.), «Дню флага» (22.08.2016г.), также были проведены учебно-тренировочные занятия и контрольные старты по подготовке к сдаче норм "ГТО". В период летней кампании на площадках кратковременного пребывания детей было проведено более 110 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие более 1300 детей и подростков. Наиболее значимые мероприятия:
  На базе спортивного комплекса  сельского поселения Салым в летний период 2016 года было организовано три спортивные  площадки  кратковременного пребывания детей и взрослого населения: «День футбола», «Юный футболист», «Волейбол».
В период первой оздоровительной смены (июнь) спортивные площадки кратковременного пребывания посетили более 200 человек. Из них 20 детей из многодетных семей, 2 несовершеннолетних из неполных семей и 1 состоящий на профилактическом учёте ТКДН,  4 несовершеннолетних из неполных семей. 
В сп. Каркатеевы и Куть-Ях в период летней оздоровительной кампании работали площадки кратковременного пребывания детей. Совместно с лагерями дневного пребывания детей общеобразовательных учреждений было проведено более около 100 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие более 250 человек. 
Количество трудоустроенных несовершеннолетних в сп. Каркатеевы составило 4 человека. 
Дворовые площадки в сп. Сентябрьский «Летнее развлечение» и «Нескучное лето»  были организованы совместно с ДК «Жемчужина Югры» в июне-августе. За весь период площадки посетили около 350 человек.
За время работы площадок было проведено более 60 спортивно-массовых мероприятий,  в которых приняло участие  более 500 человек. 
В период работы площадок было трудоустроено в трудовые бригады 20 несовершеннолетних.
На территории сельского поселения Сингапай и Усть-Юган в летний период 2016 года работали дворовые площадки «Энергия спорта» и «Спортивные надежды». 
За время работы площадок было проведено около 150 мероприятий. 
[bookmark: _GoBack]В период с 01.06. по 30.06.2016 года 2 несовершеннолетних были трудоустроены  аниматорами в летний спортивно-оздоровительный лагерь «Содружество», организованного на базе  НР БОУ ДО ДЮСШ «Нептун» и в августе 1 несовершеннолетний был трудоустроен в качестве подсобного рабочего в Ледовый Дворец «Нефтяник».
В период с 14 июля по 04 августа 20 воспитанников отделения «плавание» (10 чел.) и «северное многоборье» (10 чел.) НР БОУ ДО ДЮСШ «Нептун» отдыхали в оздоровительном лагере со стационарным  пребыванием детей в г. Евпатория «Эволюция» вместе со старшим  тренером-преподавателем Юсуповой А.В. 
В период с 25.07.2016 г. по 18.08.2016 на базе Ледового дворца «Нефтяник» гп. Пойковский была организована площадка кратковременного пребывания «Быстрее! Выше! Сильнее!». 
С целью организации отдыха и оздоровления в каникулярный период, в том числе состоящих на профилактическом учете, в учреждениях спорта гп. Пойковский были использованы малозатратные формы работы: осуществлялось сопровождение пришкольных площадок,  лагерей, организована площадка кратковременного пребывания. Данным видом деятельности охвачено 20 детей, из них 5, из числа находящихся в СОП. 
За время работы дворовой площадки было проведено около 40 мероприятий спортивной направленности. 
По итогам летней оздоровительной кампании на площадках дневного пребывания было задействовано 1060 (2015г. – 1110 чел.) человек, из них 63 детей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защиты их прав:
- июнь: 344 детей и подростков из них 22 детей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защиты их прав;
- июль: 370 детей и подростков из них 29 детей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защиты их прав;
- август: 346 детей из них 12 детей, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защиты их прав.
Во всех поселениях Нефтеюганского района, в период проведения лагерных смен ежедневно проводились спортивно-массовые мероприятия. Все площадки кратковременного пребывания детей работали согласно программ летнего отдыха и оздоровления детей и планов мероприятий. 

