Отчет по мероприятиям 02.03.- 08.03.2020г.

06 марта 2020 года в СК с.п.Усть-Юган прошла Эстафета среди женщин  

«Весенняя капель», посвящённая празднованию 8 марта. Данное мероприятие направлено на привлечение жителей с.п. Усть-Юган к регулярным занятиям спорта.

Общее количество участников: 20 человек.

Ответственный: Директор СК Мякишева Наталья Викторовна.
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07 марта 2020 года в Спортивном зале «Сибиряк» состоялось Открытое Первенство г.п. Пойковский по  волейболу среди женских команд «Блондинки против брюнеток», в честь празднования Международного женского Дня 8 Марта.

В Первенстве приняли участие 4  команды: команды:  команда с.п. Сентябрьский, КЦСОН (г.п. Пойковский), команда МОБУ ПСОШ № 2 (г.п. Пойковский), и команда ДЮСШ «Нептун».

В финале за 3 место встретились команды НРБУ СШ «Нептун» и МОБУ СОШ№2  И со счетом 20:15 команда НРБУ СШ «Нептун»заняла 3 место.

В финале за 1 место встретились команда ДЮСШ «Нептун» и МОБУ СОШ №2. Слаженные командные действия волейболисток команды с.п. Сентябрьский помогли им завоевать 1 место. 2 место заняла  команда МОУ СОШ№2.

Победители и призеры награждены грамотами и денежными призами.
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Общее количество участников: 35 человек.

Ответственный: Зам.директора СК Третьякова Гульназ Ильясовна.

07 марта 2020 года в г.п.Пойковский на арене  Ледового дворца «Нефтяник» прошла Дискотека на льду, приуроченная к международному женскому Дню 8 марта. В данном мероприятии приняли участие   85 человека  в возрасте от 12 лет. К участию в данном мероприятии были привлечены дети и семьи льготных категорий населения: многодетные, дети, находящиеся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. Участники мероприятия имели возможность в праздничный день провести активный совместный досуг и получили бурю положительных эмоций и хорошее настроение.                      Ответственный: Зам.директора СК Третьякова Гульназ Ильясовна.
07 марта 2020 года в СК с.п. Сентябрьский прошли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки посвящённые «Международному женскому дню». Победители соревнований награждены кубками, медалями и грамотами. 
Общее количество участников: 25 человек.                                                 Ответственный:  Директор СК с.п.Сентябрьский Гелетий Николай Николаевич.
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