Отчет по мероприятиям 06.05.- 12.05.2019г.

09 мая 2019г. в 12:00 часов в с.п.Куть -Ях прошел Велопарад, приуроченный ко Дню Победы в ВОВ. 

Общее количество участников: 20 человек. 

Ответственные: инструктора-методисты – Никольникова Елена Юрьевна, Глушко Анна Николаевна.

09 мая 2019 года в с.п.Сингапай прошли  соревнования по по легкой атлетике на приз БУНР ФСО «Атлант» СК с.п. Сингапай посвященные «Дню победы».Участие принимали трудящиеся и учащиеся с.п.Сингапай, с.Чеускино. 

Общее количество участников: 33 человек.

Ответственный: Директор СК с.п.Сингапай Стулиев Алексей Владимирович.

9 мая 2019 года после торжественного митинга, посвящённого празднованию 74-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне на территории городского поселения Пойковский состоялась Легкоатлетическая эстафета, приуроченная к празднованию Дня Победы.

Порядка 100 спортсменов очередной собрались на площади Променад, чтобы принять участие в данной  эстафете.  В эстафете приняли участие учащиеся общеобразовательных школ, допризывная молодежь и команды производственных коллективов городского  поселения Пойковский: МУП «УТВС»,  МОБУ СОШ№1, ООО «РН-Юганскнефтегаз» и сборная команда БУНР ФСО «Атлант» и ДЮСШ «Нептун». 

Почетное право дать старт участникам забега было предоставлено ветерану Великой Отечественной войны - Винокуру Владимиру Павловичу.

Нешуточная борьба развернулась на беговой дистанции. Спортсмены старались выложиться в полную силу, чтобы получить главный приз. На протяжении всех забегов была видна и слышна бурная поддержка тренеров, учителей и родных, которые перебегали от одной точки к другой или с волнением ждали на финише спортсменов. 

Победителями, в день Великой Победы среди школьников и  допризывной молодежи стали команды МОБУ СОШ№1, среди производственных коллективов  почетное 1 место заняла команда ООО «РН-Юганскнефтегаз», 2 место – сборная команда БУНР ФСО «Атлант» и ДЮСШ «Нептун» и на третьей ступени пьедестала расположилась команда МУП «УТВС». 

Все участники получили заряд положительных эмоций, ну а победители и призеры были награждены грамотами и денежными призами. 
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10 мая  2019 года в Спортивных комплексах г.п. Пойковский (Спортивный зал Сибиряк») состоялся один из этапов Спартакиады лиц с ограниченными возможностями здоровья 

ДАРТС, БРОСКИ МЯЧА

В соревнованиях  приняло участие более 47 человек, 31 их которых были дети.Участники имели возможность показать свои навыки в дартс, броски баскетбольного мяча.  

И по результатам соревнований были выявлены призеры:

Дартс

· Берзой Людмила

· Богданов Владимир

· Закиров Рудольф

· Костылин  Александр

· Усманова Виктория

· Арефьева Елена

· Жиленок Максим

Броски  баскетбольного мяча

· Зборошенко Владимир

· Гайфуллина Александра

· Кутолкин Матвей

· Костылин Александр

· Чудовская Алина

· Вазирова Линда

· Лыкова Александра

Победители и призеры награждены грамотами и денежными призами.
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11 мая 2019 года в Детской юношеской спортивной школе «Нептун» состоялось Личное Первенство городского поселения Пойковский по плаванию. Порядка 50 мальчишек и девчонок в возрасте от 9 лет выявляли сильнейших пловцов, а также смогли улучшить свои результаты, и выполнить спортивный разряд. Юные пловцы соревновались на дистанции 100 метров комплексное плавание.
Победители Первенства по плаванию: 
2009г - Владеев Вадим, АмироваЕсения
2007г - Затик Никита, Склярова Юлия
2006г – Мигранов Альмир, Степурко Елизавета
2005г – Филимонов Валерий, Бельская Кристина
2004г -  Гнусарев Даниил
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08 мая 2019 года на арене  Ледового дворца «Нефтяник» прошла Дискотека  на льду, посвященная Дню Победы.

В данном мероприятии приняли участие   78  человек  в возрасте от 12 лет. 

К участию в данном мероприятии были привлечены дети и семьи льготных категорий населения: многодетные, дети, находящиеся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации. 

Участники мероприятия имели возможность в майские праздники провести активный совместный досуг и получили бурю положительных эмоций и хорошее настроение.
8 мая 2019 года на территории с.п. Сентябрьский прошли соревнования по легкоатлетическому кроссу, посвящённому 74-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Победители соревнований награждены денежными призами. 
Общее количество участников: 60 человек.
Ответственный: Директор СК с.п.Сентябрьский Гелетий Николай Николаевич.
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07 мая 2019 года в с.п.Усть-Юган на территории лыжной базы прошел Легкоатлетический кросс «За мирное небо». Данное мероприятие направлено на привлечение школьников к занятиям физической культурой и спортом, пропаганду здорового образа жизни. В забеге участвовали школьники с 3 по 11 класс.
Общее количество участников: 35 человек.

Ответственный: Директор СК с.п.Усть-Юган Мякишева Наталья Викторовна.
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08 мая 2019 года в с.п.Салым проводились соревнования по мини-футболу посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне. В соревнования  участвовало три команды: Атлет, Содружество, Студенты. 

Общее количество участников: 18 человек.

Ответственный: Директор СК с.п.Салым Рахматулин Азат Маскутович.
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