Отчет по мероприятиям 07.06. - 13.06.2021г.

10 июня 2021  года на спортивной площадке школы № 2 состоялись соревнования по пионерболу, в зачет Спартакиады летних лагерей. В соревнованиях принимали участие три команды: «Содружество» (ДЮСШ «Нептун»), «Зазеркалье» (СОШ № 4), «Радужная страна» (Центр развития творчества детей и юношества).

Первое место заняла команда «Содружество», второе место заняла команда «Радужная страна», третье место - команда «Зазеркалье». Победители и призеры получили грамоты и денежные призы. 
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11 июня 2021 г. в 18:00 часов состоялись соревнования по мини - футболу среди мужских команд с.п. Куть – Ях, приуроченные ко Дню России. 

Общее количество участников: 10 человек.  

Ответственный: инструктор по спорту Карпачев Александр Александрович.
12 июня 2021 года на спортивной площадке МОБУ СОШ№2 были проведены соревнования по пионерболу, приуроченные к Международному Дню семьи в рамках «Месячника семьи».

В данном мероприятии приняли участие 9 семей, из которых были сформированы сборные команды детей и родителей разных категорий граждан: многодетные семьи, семьи с детьми инвалидами, воспитанники воскресной школы, представители религиозных конфессий. В игровом процессе дети с родителями показали сплоченность, командный дух, поддерживали друг друга. Победители и призеры получили грамоты и денежные призы
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12 июня 2019 года на спортивной площадке 6 микрорайона гп. Пойковский состоялось Открытое Первенство городского поселения Пойковский по Мини – Футболу на Кубок «Дружбы Народов», приуроченное к Дню России, 

3 команды разыграли Кубок «Дружбы Народов», а именно «Интер», «Союз» и команда «5+1»

Соревнования проходили по круговой системе по 15 минут каждый тайм. Каждая встреча проходила очень зрелищно. Победители были награждены грамотами и денежными призами, призеры также удостоились награды в виде грамоты и денежного приза.


В итоге: 

1 место – «Интер»

2 место – «Союз»

3 место – «5+1»
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12 июня 2021 в спортивном зале «Олимпия» СК сп. Салым состоялось открытое первенство с.п. Салым по мини-футболу посвященное «Дню России».

В первенстве приняли участие трудовые коллективы поселений, три команды. Первое место заняла команда «КС-6», второе команда «Куть-Ях», третье «Салым-Молодежь». 

Победители были награждены грамотами и денежными призами.

Общее количество участников: 18 человек.

Ответственный: И.о. директора СК Пилипенко Ирина Викторовна.
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12 июня 2021 года в 15:00ч.  в спортивном комплексе с.п. Сентябрьский проходили соревнования по настольному теннису посвященные «Дню России». Данное мероприятие направлено на привлечение жителей к регулярным занятиям физической культуре и спорта. 

Общее количество участников: 15 человек.
Ответственный: Тренер СК Газизов Вячеслав Равилевич.
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11 июня 2021 года в с.п.Усть-Юган прошли соревнования по волейболу ко «Дню России». Данное мероприятие направлено на привлечение жителей к регулярным занятиям физической культуре и спорта.
Общее количество участников: 21 человек.
 Ответственный: Директор СК Мякишева Наталья Викторовна.
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12 июня 2021 года в 11:00 часов на уличной площадке «Арена» в с.Чеускино состоялись соревнования по дворовому футболу, посвященные Дню России.

Участие принимали жители сп.Сингапай, с.Чеускино. 

Победители и призеры награждены грамотами.

Общее количество участников: 20 человек.

Ответственный: Директор СК сп. Сингапай Стулиев Алексей Владимирович.
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