Отчет по мероприятиям 11.02.- 17.02.2019г.

16.02.2019 года в СК с.п. Каркатеевы прошли соревнования по по пауэрлифтингу(троеборью классическому) среди мужчин, юношей и девушек до 18 лет,
в которых приняло участие 27 человек. К участию в соревнованиях допускаются жители с.п. Каркатеевы; мужчины (24 года и старше), юноши (от 14 до 18 лет) и девушки (от 14 до 18 лет), имеющие соответствующую спортивную подготовку.                  Ответственный: Директор СК Каркатеевы Кагальников Дмитрий Леонидович.                         

         15 февраля 2019г. в 19:00ч. В с.п. Куть-Ях были проведены  соревнования по мини-футболу, приуроченные к 30-летию вывода войск из Республики Афганистан.

Общее количество участников: 13 человек. 


Ответственный: инструктор-методист – Сарапулов Андрей Андреевич.

        17 февраля 2019г. в 12:00ч. В с.п. Куть-Ях были проведены соревнования по лыжным гонкам, приуроченные к Всероссийскому дню зимних видов спорта.

 Общее количество участников: 27 человек. 


Ответственный: инструктор-методист – Глушко Анна Николаевна, Белкина Мария Юрьевна.
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15 февраля 2019 года в ДЮСШШ им. А. Карпова состоялось Первенство гп. Пойковский по Нардам.

 В соревнованиях приняли участие 6 команд из числа жителей городского поселения Пойковский, в числе которых были представители общественных организаций и трудовых коллективов (Нефтеюганская районная организация общероссийской общественной организации Всероссийское общество инвалидов, Общественная Организация Нефтеюганского района "Азербайджанское Общество "Хазар", ЦППН-6, «Атлант», ДЮСШШ им. А. Карпова)
По итогам Первенство 3 место заняла команда ДЮСШШ им. А. Карпова, 2 место заняла команда «Атлант» и победителями стала команда Общественной Организации Нефтеюганского района "Азербайджанское Общество "Хазар".

Победителям и призерам были вручены денежные призы и грамоты в рамках.
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      16  февраля 2019 года  в ДЮСШ «Нептун»  состоялось Первенство городского поселения Пойковский по Силовому троеборью. 

В состязаниях приняли участие жители гп. Пойковский, воспитанники секции по силовому  троеборью.

Свою силу  смогли проявить не только представители сильной половины человечества -  мужчины и юноши, но и юные девушки показали свои умения и навыки в силовом троеборье.   

Места распределились следующим образом:

Категория до 59 кг
1.Арзяняев Артём (НРБОУ ДО ДЮСШ «Нептун»);
2.Почоев Мехроджхон (НРМБУ ДО «ЦРТДиЮ»);
3.Мурадумов Роман (НРБОУ ДО ДЮСШ «Нептун»).

Категория  до 66 кг
1.Мухаметшин Ильназ (НРБОУ ДО ДЮСШ «Нептун»);
2.Валиахметов Ралиф (НРМБУ ДО «ЦРТДиЮ»);
3.Закиров Азат (НРБОУ ДО ДЮСШ «Нептун»).

Категория до 74 кг
1.Сыровой Константин (НРБОУ ДО ДЮСШ «Нептун»);
2.Юткин Никита (НРБОУ ДО ДЮСШ «Нептун»);
3.Бруев Станислав (НРБОУ ДО ДЮСШ «Нептун»).

Категория до 83 кг 
1.Ходосенко Ярослав (НРБОУ ДО ДЮСШ «Нептун»);
2.Остальцов Евгений (НРМБУ ДО «ЦРТДиЮ»);
3.Сергей Тюлюкин (НРМБУ ДО «ЦРТДиЮ»).

Категория свыше 83 
1.Морозов Никита (НРБОУ ДО ДЮСШ «Нептун»);
2.Волбенко Михаил (НРБОУ ДО ДЮСШ «Нептун»);
3.Батталов Илья (НРБОУ ДО ДЮСШ «Нептун»).

Поздравляем всех участников соревнований, наставников спортсменов -тренера-преподавателя Виктора Малюгина (НРБОУ ДО ДЮСШ «Нептун») и педагога дополнительного образования Василия Талько (НРМБУ ДО «ЦРТДиЮ») с успешным выступлением и желаем новых достижений и побед!

Победители и призеры  были награждены денежными призами.
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        16 февраля  2018 года в Спортивном зале «Сибиряк»» состоялось Открытое Первенство городского поселения Пойковский по Настольному теннису, посвященное Дню защитника Отечества.  В соревнованиях приняли участие более 40 спортсменов разных возрастных и социальных категорий: учащиеся общеобразовательных школ, сотрудники Учреждений городского поселения, граждане пенсионного возраста и лица с ограниченными возможностями. 

В своих возрастных категориях победителями стали: Валиуллин Айдар, Агапова Надежда, Муфтахова Айгуль, Данилюк Дмитрий, Вадимов Владимир, Костылин Александр, Насырова Лейла, Углов Эдуард, Кузнецова Татьяна

Все победители и призеры получили грамоты и денежные призы и массу удовольствия. 
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       17 февраля 2019 года  в Центре моложёных инициатив прошла Спортивная эстафета «Бешенная ватрушка».

В соревнованиях приняли участие 4 команды из числа жителей городского поселения Пойковский. К участию в мероприятии были привлечены семьи и несовершеннолетние из числа льготных категорий, находящиеся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации.
В состязаниях приняли участие 30 человек, которые объединившись в команды, смогли проявить командный дух. 

Помимо огромного удовольствия от спортивных состязаний, все участники были награждены денежными призами. 
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       17 февраля 2019 года на Лыжной базе городского поселения Пойковский прошла Всероссийская массовая гонка «Лыжная России — 2019». 

Гонка проходила в городах по всей России. Нефтеюганский район спортивный праздник тоже не обошел стороной. В программе были спортивные забеги для тех, кто хотел побороться за победу и показать лучший результат, и массовый забег для тех, кто пришел принять участие в празднике спорта, ощутить азарт и адреналин, да и просто приятно провести время. Общее количество участников составило 178 человек

На старт вышли люди всех возрастов и занятий: от профессиональных спортсменов до тех, кто встал на лыжи совсем недавно, от ровесников Великой Победы до совсем юных, от представителей адаптивного спорта до представителей малочисленных народов Севера. Массовый забег стал тем случаем, когда важнее участие, а не победа.
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        15 февраля 2019 года в с.п. Салым проводились соревнования по мини- футболу, посвященные «Дню памяти воинов – интернационалистов».                                              Цель соревнований:                                                                                                                                    - патриотическое воспитание детей;

- готовность к защите Родины;

-  прививать чувство гордости за доблесть и мужество воинов – земляков.

В соревнованиях приняли участие 2 команды -по 5 человек, в возрасте 9 -11 лет.

Участники мероприятия не имеют партийной принадлежности. Информацию о проведенной работе разместили на сайте « Подслушано в  Салыме» и на сайте Администрации с п. Салым.                                                                                 Ответственный:  Тренер Гаглоев Олег Гивиевич.
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       11.02.,13.02., 15.02. 16.02. 2019 года в с.п. Салым проводились соревнования по мини – футболу в зачет Спартакиады трудящихся с.п. Салым «За здоровый образ жизни», в соревнованиях приняли участие шесть трудовых коллективов п. Салым. Всего участвовали в соревнованиях 36 человек.                                                                        Ответственный : Директор СК Салым Рахматулин Азат Маскутович.

       16 февраля 2019 года на лыжной трассе с.п. Сентябрьский прошли соревнования по лыжным гонкам «Сентябрьская лыжня». Победители соревнований награждены денежными призами. 

В соревнованиях приняли участие 33 человека.

Так же 16 февраля 2019 года на лыжной трассе с.п. Сентябрьский прошли соревнования по лыжным гонкам посвящённые 5-ой годовщине XXII  

Паралимпийских игр в г. Сочи 2014 г.. В соревнованиях приняли участие 33 человека.          Ответственный : Тренер Суворова Алена Фёдорова.
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       16 февраля 2019г в с.п. Сингапай «Сингапайская СОШ» прошел  Шахматный турнир на приз БУ НР ФСО « Атлант» посвященный  выводу войск из Афганистана и Дню памяти воинов-интернационалистов. Участие принимали трудящиеся и учащиеся сп.Сингапай, с.Чеускино.                                                                                                                Общее количество участников : 30 человек.                                                                      Ответсвенный : Директор СК Сингапай Стулиев Алексей Владимирович.
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       15.02.2019 в 14:00ч. В с.п. Усть-Юган прошли Соревнования по мини-футболу, «Юнармейский футбол», посвященные 30-ой годовщине вывода советских войск из Афганистана, лично-командное первенство .                                                                                 Общее количество участников: 15 человек.                                                                                     Ответственный: Директор СК Мякишева Наталья Викторовна.
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       17 февраля 2019 года в 12:00ч. В г. Нефтеюганск ЦК и СП "Империя" прошел Открытый турнир Нефтеюганского района по боулингу и бильярду приуроченный "Дню защитника Отечества".                                                                                                                       Общее количество участников : 31 человек.                                                                 Ответственный : Зам. директора БУНР ФСО Атлант Токаев Сергей Робертович.
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