Отчет по мероприятиям 11.03.- 17.03.2019г.

14 марта 2019 года в спортивном зале «Сибиряк» городского поселения Пойковский состоялись соревнования по настольному теннису в зачет  Спартакиады лиц с ограниченными возможностями здоровья, приуроченные к Международному женскому. 

Победителем  среди  мужчин очередной раз стал У-Шао-ЧжанАлександр, 2 место занял Королев Денис и на 3 месте оказался  Богданов Владимир. Среди женщин 1 место заняла Гайфуллина Александра, 2 место ИсхаковаРаушания и 3 место пьедестала заняла Селигеева Нина. 

Среди детей традиционно1 место занялКостылинАлександр, 2 местозанял Ланчуков Дмитрий и 3 место заняла Арефьева Елена. 

Все победители и призеры получили грамоты,  денежные призы и массу удовольствия .
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15-16 марта 2019 года  на территории городского поселения Пойковский в спортивном зале ДЮСШ «Нептун» состоялся традиционный 

XVIМемориальный турнир по Боксу памяти старшего лейтенанта Александра Захарова.


Более 80 спортсменов Ханты-Мансийского АО-Югры приняли участие в данном турнире. Это представители города Нижневартовск (тренер Махинин Максим), город Пыть-Ях (тренер Станкович Юрий), город Ханты-Мансийск (тренер Байчурин Ринат), город Нефтеюганск (тренер Головин Анатолицй), городское поселение Пойковский (тренер Кунгурцев Илья, тренер Сафронов Дмитрий)

15 марта прошли предварительные поединки и полуфинальные бои, по результатам которых 16 марта на ринге состоялись бои за первое и второе место.

Победители и призеры были награждены кубком, грамотами и медалями.
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16 марта 2019 года состоялись соревнования по лыжным гонкам, в зачет Спартакиады трудящихся с.п. Салым  «За здоровый образ жизни». В соревнованиях приняли участие четыре трудовых коллектива: Команды- Образование, Больница, Ветераны и КС-6 . 
Общее количество участников : 12 человек.                                                      Ответственный : Директор СК Рахматулин Азат Маскутович.
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16 марта 2019года в 12:00 ч. в с.п.Усть-Юган на лыжной базе прошли соревнования по лыжным гонкам среди школьников  «Спорт против наркотиков», приуроченные к 5-тию объединения Крыма с Россией.
Мероприятие, проводится среди школьников Нефтеюганского района.

Данное мероприятие направлено на патриотическое воспитание,

выявление сильнейших спортсменов, привлечение школьников к занятиям физической культурой и спортом, пропаганду здорового образа жизни.
Общее количество участников : 81 человек.                                                             Ответственный : Директор СК Мякишева Наталья Викторовна, Тренер Скорынин Сергей Петрович, Инструктор по спорту, Баталова Наталья Владимировна.
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16 марта 2019 года в 12:00ч. В г. Нефтеюганск ЦК и СП "Империя" прошел Открытый турнир Нефтеюганского района по боулингу и бильярду приуроченный ко «Всемирному женскому дню 8 марта». Все участники остались довольными, и вырази огромную благодарность организаторам турнира. 
Победители и призеры были награждены грамотами и денежными призами.                                                                                                                                             Общее количество участников : 26 человек.                                                                 Ответственный : Зам. директора БУНР ФСО Атлант Токаев Сергей Робертович.
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