Отчет по мероприятиям 12.04 -18.04.2021г.

17 апреля 2021 года в с.п.Каркатеевы прошло Первенство с.п.Каркатеевы по мини-футболу. Данное мероприятие направлено на привлечение жителей с.п.Каркатеевы к регулярным занятиям физической культурой и спортом.                                             

Общее количество участников: 18 человек.                                                   Ответственный: Директор СК Кагальников Дмитрий Леонидович.

16 апреля  2021 года в 18:00 часов были проведены  соревнования по мини - футболу среди мужских команд с.п. Куть – Ях, приуроченные ко Дню пожарной охраны России. 

Общее количество участников: 15  человек. 

Ответственный: инструктор по спорту Карпачев Александр Александрович.
17 апреля 2021 года состоялось  Первенство городского поселения Пойковский по виду спорта «Нарды» в Спортивном зале «Сибиряк» г.п. Пойковский. В соревнованиях приняли участие  жители городского поселения Пойковский(40 человек – 10 команд): представители общественных организаций, лица с ограниченными возможностями здоровья, работники бюджетных учреждений, представители нефтяной промышленности, центр национальных культур. .
Места распределились следующим образом:

I место команда  – ЦДНГ 10






II место команда – общественная организация «Хазар»



III место команда – НРОО «ВОИ»





 Команда Победитель и призеры получили дипломы и денежные призы.
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18 апреля 2021 года в спортивном зале «Сибиряк» состоялись соревнования «Папа, Мама, Я – спортивная семья», в рамках празднования Дня Святого Ильи Муромца. 

Ничто не делает семью крепче, как увлечение одним совместным делом, в данном случае спортом. Подобные мероприятия не только сближают родителей и детей, но и передают подрастающему поколению представления о истинных семейных ценностях, приобщают юных мальчиков и девочек к здоровому образу жизни.

Играючи и в отличном настроении семьи участвовали в различных конкурсах и эстафетах. Кому-то хорошо удавалось выступить в одном испытании, кто-то проявлял себя в другом. Третье место заняла семья Бабичкиных, второе место у семьи Дигиных, первое место - семья Морозовых.

Победители и призеры получили дипломы и денежные призы.
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18 апреля 2021 в спортивном зале «Олимпия» СК с.п. Салым состоялись командные соревнования по настольному теннису, посвящённые «Дню призывника» среди учащихся Салымских СОШ.
В соревнованиях приняли участие четыре команды. Первое место заняла команда «СОШ №2 команда 1», второе команда «СОШ №1 команда 2», третье «СОШ №1 команда 1». 

Победители были награждены грамотами и денежными призами.

Общее количество участников: 12 человек.                                                   Ответственный: Директор СК Рахматулин Азат Маскутович.
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17 апреля 2021 года в с.п. СК Сентябрьский Соревнования по волейболу среди мужских команд За здоровой образ жизни, посвященный ДНЮ Космонавтики. Участие принимали жители Нефтеюганского района. Победители и призёры соревнования награждены грамотами и денежными призами.

Общее количество участников: 50 человек.

Ответственный: БУНР ФСО «Атлант» главный специалист Бахадурзаде Элвин Гахраман оглы.
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17 апреля 2021 года в с.п. СК Салым Соревнования по волейболу среди женских команд За здоровой образ жизни, посвященный ДНЮ Космонавтики. Участие принимали жители Нефтеюганского района. Победители и призёры соревнования награждены грамотами и денежными призами.

Общее количество участников: 35 человек.

Ответственный: БУНР ФСО «Атлант» Заместитель директора Кухаренко Денис Александрович.
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