Отчет по мероприятиям 19.04.- 25.04.2021г.

24 апреля 2021 года в спортивном зале «Сибиряк» состоялось Открытое Первенство гп. Пойковский по волейболу среди женских команд «Блондинки против брюнеток».

В соревнованиях приняли участие 4 команды: команды: команда «Юганская Обь», команда МОБУ ПСОШ № 2 (г.п. Пойковский), команда «Жемчужинки» (г.п. Пойковский) и команда «Старт» (г.п. Пойковский).
В финале за 1 место встретились команда «Юганская Обь» и «Жемчужинки», в ходе напряженной борьбы «Юганская Обь» заняла I место, «Жемчужинки» (гп. Пойковский) заняли II место, команда «Старт» (гп. Пойковский) заняла III место. Победители и призеры награждены дипломами и денежными призами.

 Все команды благодарим за участие в турнире, за азарт, красивые игры и эмоции, и за стремление к победе!
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24 апреля 2021 г. в Ледовом дворце «Нефтяник» прошло Открытое Первенство гп. Пойковский по хоккею с шайбой, памяти Сергея Ивановича Буслаева.  В Турнире приняли участие 4 команды: ХК «Норд» - ветераны гп. Пойковский, ХК «Атлант» гп. Пойковский, ХК «Авангард» г. Пыть-Ях, ХК «Медведи» г. Нефтеюганск. 

По итогам Турнира 3 место заняла ХК «Авангард» г. Пыть-Ях, 2 место заняла ХК «Медведи» г. Нефтеюганск и 1 место заняла ХК «Норд» ветераны гп. Пойковский. В качестве почетного гостя на Турнир была приглашена дочь Сергея Ивановича Буслаева. Победителям и призерам были вручены грамоты и денежные призы.
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25 апреля 2021 года в спортивном зале НРБУСШ состоялось Первенство городского поселения Пойковский по вольной борьбе. Побороться за награды пришли 52 спортсмена.

Этот вид спорта в нашем поселении имеет большую популярность, так как здесь традиционно проходит Международный турнир, в котором принимают участие сильнейшие борцы вольного стиля из России, а также стран ближнего и дальнего зарубежья. Имея прекрасный пример для подражания, мальчишки под руководством тренера Нурметова Васифа, стараются завоевать как можно больше побед, чтобы в будущем выступать на международных турнирах. 

Лучшими в своих весовых категориях стали: Алексеев Илья, Рахматилоев Широз, Алексеев Андрей, Халиков Алиосман, Магомедов Шамиль, Абугаджиев Булат, Юнусов Алмаз, Сулейманов Мурат, Гаджиев Ильсур, Захаров Борис, Халикназаров Дэни, Абдулмаджидов Абдул.
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24 апреля 2021года в спортивном зале «Олимпия» СК сп. Салым состоялось первенство с.п. Салым по баскетболу посвященное «Дню призывника». В соревнованиях приняли участие трудовой коллектив поселка и учащиеся Салымских СОШ. Первое место заняла команда «КС-6», второе команда «СОШ №2», третье «СОШ №1». 

Победители были награждены грамотами и денежными призами.

Ответственный: Директор СК Рахматулин Азат Маскутович. 

Общее количество участников: 15 человек
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24 апреля 2021 года в СК с.п. Сентябрьский прошёл «Весенний Фестиваль ГТО», в котором приняли участие жители с.п. Сентябрьский и КС-5. Так же нормативы ГТО сдали ребята из детского сада «Солнышко» — будущие первоклассники.

Общее количество участников: 40 человек.
Ответственный: Директор СК Гелетий Николай Николаевич.
24 апреля 2021 года в Нефтеюганском районе в г.п. Пойковский прошел Спортивный Фестиваль Нефтеюганского района, среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. Данное мероприятие направлено на привлечение жителей Нефтеюганского района, к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганде здорового образа жизни. 
Общее количество участников: 80 человек.       
Ответственный: Начальник АФК Панков Николай Анатольевич.      
