
Новый порядок проведения экспертизы связи заболевания с профессией

          Приказом Минздрава России от 31.01.2019 № 36н утвержден порядок проведения экспертизы связи заболевания с профессией и формы медицинского заключения о наличии или об отсутствии профессионального заболевания.
          Порядок определяет правила проведения экспертизы связи заболевания с профессией в целях установления наличия причинно-следственной связи заболевания с профессиональной деятельностью.
           Экспертиза связи заболевания с профессией проводится специализированной медицинской организацией или специализированным структурным подразделением медицинской или иной организации, имеющей лицензию на медицинскую деятельность в части работ (услуг) по «профпатологии» и «экспертизе связи заболевания с профессией» (центр профессиональной патологии).
           Направляет гражданина на экспертизу медицинская организация, которая установила ему предварительный диагноз – острое профессиональное заболевание (отравление).
           Экспертизу проводит постоянно действующая врачебная комиссия, которая ставит заключительный диагноз и решает, связано заболевание с профессиональной деятельностью или нет.
            На основании протокола врачебной комиссии уполномоченный руководителем центра профессиональной патологии медицинский работник в течение одного рабочего дня с момента вынесения врачебной комиссией решения, оформляет медицинское заключение о наличии или об отсутствии у гражданина профессионального заболевания по установленной форме.
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