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Российская Федерация   
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

Нефтеюганский район

ОБРАЩЕНИЕ

главы Нефтеюганского района
Владимира Николаевича Семёнова 

к работодателям и трудовым коллективам
Уважаемые работодатели, уважаемые работники 
трудовых коллективов организаций Нефтеюганского района!

Развитие социального партнёрства в Российской Федерации на современном этапе в условиях рыночных отношений является одной из наиболее эффективных форм регулирования социально-трудовых отношений. Правительство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в целях достижения социального мира и дальнейшего эффективного социально-экономического развития региона определило основным направлением государственной политики расширение регулирования социально-трудовых отношений на демократической основе. 

Администрация Нефтеюганского района активно работает в плане реализации полномочий органов местного самоуправления в области совершенствования социального партнёрства, заключаются трёхсторонние Соглашения между органами местного самоуправления муниципального образования Нефтеюганский район, Нефтеюганским территориальным объединением работодателей и Нефтеюганским территориальным объединением организаций  профсоюзов. 

На уровне предприятия определяющая роль в развитии социального партнёрства отводится коллективному договору – главному  локальному правовому акту, регулирующему социально-трудовые отношения в организации или у индивидуального предпринимателя.  Основные цели заключения коллективного договора – стабилизация отношений в трудовом коллективе, усиление мотивации работников в вопросах повышения производительности труда, соблюдение требований трудовой, производственной и технологической дисциплин, обеспечение благополучного финансово-экономического положения организации.

Заключение коллективного договора гарантирует соблюдение требований трудового законодательства, включая законодательство об охране труда.  

Обращаюсь к работодателям и представителям работников в социальном партнёрстве организаций, зарегистрированных в Нефтеюганском районе и не заключившим коллективные договоры, рассмотреть вопрос о заключении коллективного договора.
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Глава Нефтеюганского района





Владимир  Семёнов

