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О размещении информации
Уважаемый Алексей Викторович!

Просим Вас на официальном сайте органов местного самоуправления Нефтеюганского района в новостной строке и в разделе «Деятельность»/ «Социально-трудовые отношения»/ «Охрана труда»/ «Методические рекомендации» разместить памятку для населения:

Памятка о мерах личной профилактики 
для выезжающих в страны, неблагополучные по заболеваемости 
коронавирусной инфекцией 
В связи с неблагополучной ситуацией в Китайской Народной Республике, связанной с регистрацией случаев нетипичной пневмонии, вызванной новым коронавирусом, гражданам РФ, выезжающим за границу, в Юго-Восточную Азию, в том числе в Китай, рекомендуется соблюдать меры профилактики инфекционных заболеваний:

· при планировании зарубежных поездок уточнять эпидемиологическую ситуацию;

· избегать посещения мест массового пребывания людей, особенно в закрытых помещениях, рынки, где реализуются рыба, морепродукты, мясо, животные, зоопарки, выставки животных и рыб (океанариумы и др.), культурно-массовые мероприятия с привлечением животных;

· рекомендуется носить маску в местах массового пребывания людей, в закрытых помещениях, общественном транспорте, это снизит риск заражения вирусом воздушно-капельным путем;

· рекомендуется тщательно выбирать место для питания, соблюдать правила личной гигиены, чаще мыть руки, пользоваться промышленными влажными салфетками, кожными асептиками;

· находясь в Китае, не пить некипяченую воду из системы центрального водоснабжения, не употреблять в пищу сырые или недостаточно прожаренные (проваренные) продукты животного происхождения, в том числе молоко, мясо;

· не употреблять сырые продукты, мясо, рыбу и морепродукты, национальную кухню, уличную еду, напитки в непромышленной упаковке.

Инфекция, вызванная коронавирусом 2019-nCoV распространяется: 
воздушно-капельным, оральным и контактным путем.
Инкубационный период составляет 2-14 суток.
Симптомы похожи на обычный грипп. 
В случае появления признаков инфекционного заболевания - повышение температуры тела, наличие респираторных симптомов (насморк, кашель, боль в горле, грудной клетке, одышка, общее недомогание) и/или диареи, не нужно заниматься самолечением. Немедленно обратитесь к врачу, бортпроводнику, представителю туркомпании, а по прибытию к сотрудникам санитарно- карантинного пункта.
Не отказывайтесь от медицинского осмотра и обследования!
Информация направлена в электронном виде.
Начальник отдела                                                                             И.Ф.Докукина
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