ПАМЯТКА

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ ДЛЯ РУКОВОДИТЕЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ


[bookmark: _GoBack]Современная жизнь предъявляет к руководителю организации высокие требования. Он должен быть и высококвалифицированным менеджером, и разбираться в профессиональной деятельности компании. Законодательство возлагает на работодателя обязанность пройти обучение и проверку знаний по следующим направлениям:

- обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда (статья 225 Трудового кодекса РФ). Директор должен пройти обучение по охране труда в течение первого месяца работы в организации, а в дальнейшем - проходить обучение не реже одного раза в три года. Порядок прохождения такого обучения и проверки знаний утвержден Постановлением Министерства труда и социального развития РФ и Министерства образования РФ от 13.01.2003 N 1/29 (далее - Порядок).
Пункт 2.3.2 Порядка устанавливает, что руководитель организации проходит обучение в обучающих организациях, оказывающих услуги в области охраны труда. Согласно Примерным учебным планам обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утвержденным Минтрудом России 17.05.2004, продолжительность обучения составляет 40 часов.
В соответствии с Приказом Минздравсоцразвития России от 01.04.2010 N 205н "Об утверждении Перечня услуг в области охраны труда, для оказания которых необходима аккредитация, и Правил аккредитации организаций, оказывающих услуги в области охраны труда" обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда осуществляют обучающие организации, прошедшие обязательную уведомительную аккредитацию.
Обучение заканчивается проверкой знаний, которая производится комиссией обучающей организации, в состав которой входит инспектор труда. Результаты проверки оформляются протоколом (п. 3.6 Порядка). Руководителю выдается удостоверение за подписью председателя комиссии, заверенное печатью организации, проводившей обучение по форме, утвержденной Постановлением Минтруда России от 13.01.2003 N 1/29.
В случае, если руководитель не проходил обучение и проверку знаний по охране труда или не смог пройти проверку знания, то согласно ст. 76 ТК РФ такой руководитель должен быть отстранен от работы на весь период времени до прохождения обучения и проверки знаний. При этом заработная плата за этот период не должна начисляться. Руководителя может отстранить инспектор труда при плановой или внеплановой проверке.
Кроме того, обнаружив отсутствие у руководителя удостоверения о проверке знаний по охране труда, государственный инспектор может не только дать предписание об устранении нарушений (т.е. о прохождении обучения), но и привлечь к административной ответственности по ст. 5.27.1 КоАП РФ организацию и руководителя путем наложения штрафа на организацию от 110 000 до 130 000 руб., на руководителя организации - от 15 000 до 20 000 руб.;

- в области пожарной безопасности (ст. 25 Федерального закона от 21.12.1994 N 69-ФЗ "О пожарной безопасности" и п. 3 Правил противопожарного режима, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 N 390). Если организация не связана со взрывопожароопасным производством, то обучение проводится в течение месяца после приема на работу и с последующей периодичностью не реже одного раза в три года, а руководителей организаций, связанных с взрывопожароопасным производством, - один раз в год. За невыполнение данного обязательства компания может быть оштрафована по ст. 20.4 КоАП РФ на сумму от 150 000 до 200 000 руб., должностное лицо - от 6 000 до              15 000 руб.; 

- в области электробезопасности (Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей, утвержденных Приказом Минэнерго России от 13.01.2003 N 6). В соответствии с п.1.2.3. Правил - руководитель организации обязан назначить ответственного за электрохозяйство в организации, если он этого не сделает, то ответственным автоматически становится он. В случае нарушения указанных требований работодатель может быть оштрафован по ст. 9.11 КоАП РФ за нарушение правил пользования электрической энергией. Компания - на сумму от 10 000 до 20 000 руб. (либо ей грозит административное приостановление деятельности на срок до 90 суток), руководитель - от 1000 до 2000 руб.;

- в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций (ст. 14 Федерального закона от 21.12.1994 N 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" и ст. 9 Федерального закона от 12.02.1998 N 28-ФЗ "О гражданской обороне"). Для лиц, впервые назначенных на должность, переподготовка или повышение квалификации в области гражданской обороны в течение первого года работы являются обязательными. Повышение квалификации руководителей организаций, должностных лиц и работников проводится не реже одного раза в пять лет.  Ответственность за невыполнение данных обязанностей предусмотрена ч. 1 ст. 20.6 КоАП РФ, а за невыполнение мероприятий по подготовке к защите населения - ч. 2 ст. 20.7 КоАП РФ. За нарушение этих норм налагается штраф в размере от 100 000 до 200 000 руб. на компанию и от 10 000 до 20 000 руб. на руководителя.
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В заключении, хотелось бы добавить, своевременное обучение руководителя компании поможет избежать серьезных штрафов, в то время как затраты на обучение руководителя в данных областях незначительные, да и процесс обучения и проверки знаний не такой сложный. 
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