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Основания для отказа в предоставлении государственной услуги по проведению уведомительной регистрации коллективных договоров и территориальных соглашений:
- документы представлены не в полном объеме; заявитель (представитель заявителя) не предъявил документ, удостоверяющий его личность, представитель заявителя не представил документ, подтверждающий полномочие действовать от имени заявителя;
- коллективный договор, территориальное соглашение (дополнительное соглашение к коллективному договору, территориальному соглашению) не пронумерованы, не прошиты, не скреплены печатями и подписями сторон, не в 2 экземплярах (отсутствует 2 подлинника), отсутствует копия (1 экземпляр);
 - изменения и дополнения вносятся в недействующий или незарегистрированный коллективный договор, соглашение.

При выявлении основания для отказа в предоставлении государственной услуги специалист отдела социально-трудовых отношений, уполномоченный на оказание государственной услуги: 
готовит уведомление об отказе в регистрации коллективного договора, территориального соглашения (внесения изменений в коллективный договор, территориальное соглашение) с указанием основания(й) отказа;
представляет уведомление об отказе в регистрации коллективного договора, территориального соглашения (внесения изменений в коллективный договор, территориальное соглашение), а также запрос заявителя и прилагаемые к нему документы, начальнику отдела социально-трудовых отношений для рассмотрения и принятия решения;
начальник отдела социально-трудовых отношений при принятии решения об отказе в регистрации коллективного договора, территориального соглашения подписывает соответствующее уведомление;
направляет заявителю письменное уведомление об отказе в регистрации коллективного договора, соглашения (внесения изменений в коллективный договор, территориальное соглашение), почтовым отправлением, а также на адрес электронной почты, указанный заявителем или нарочно по выбору заявителя.
Не допускается отказ в предоставлении государственной услуги в случае, если запрос и документы, утвержденные пунктом 21 Административного регламента, поданы в соответствии с информацией о порядке предоставления государственной услуги, опубликованной на ЕПГУ, официальных сайтах Дептруда и занятости Югры, органов местного самоуправления муниципального образования Нефтеюганский район, портале МФЦ в сети "Интернет".
