	                                           ПАМЯТКА 

· На практике нередко происходит  подмена    трудового договора  договором  гражданско-правового характера (агентским договором, договором подряда,   возмездным оказанием услуг и пр.)  В связи с чем следует четко отличать  трудовой договор от смежных гражданско-правовых договоров. С этой целью  традиционно  выделяют четыре признака, позволяющих их разграничить:

1. Личностный признак (выполнение работы  лично работником  и включение его в производственную деятельность предприятия);

2. Организационный признак (подчинение работника правилам внутреннего трудового распорядка; его составными элементами является выполнение в процессе труда  распоряжений руководителя, ненадлежащее  выполнение которых может повлечь за собой привлечение  к дисциплинарной ответственности, и  соблюдение работником  установленного режима  рабочего времени   независимо  от наличия или отсутствия работы);

3.  Предметный признак  (выполнение работ определенного рода, а не разового задания, то есть  трудовые отношения носят, как правило, длящийся  характер);

4. Оплата труда по заранее установленным нормам, но не  ниже  гарантированного минимума, установленного на федеральном уровне (с соблюдением установленных  государственных гарантий, таких,  как выплата заработной  платы не реже чем каждые полмесяца, ограничение  удержаний из заработной платы и др.).
Данный перечень необходимо дополнить  таким признаком, как распределение рисков:   в трудовом договоре  все риски  лежат  на работодателе, в том числе  и риск недостижения результата; различный размер  уплачиваемых налогов и сборов; при заключении трудового договора  работодатель обязан начислять и уплачивать  страховые взносы на  обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве  и профессиональных заболеваний.
· Трудовой договор - соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, локальными нормативными актами, коллективным договором, соглашениями, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, действующие у данного работодателя. (ТК РФ от 30.12.2001 №193-ФЗ, в ред.  фед. закона от 18.10.2007 №23-ФЗ)

Сторонами трудового договора являются работодатель и работник.

· Трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами. Один экземпляр договора передается работнику, другой храниться у работодателя.

· Работодатель обязан оформить трудовой договор не позднее 3 дней со дня фактического допущения работника к работе (т.е. когда работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя).

Трудовые договоры могут заключаться:

· на неопределенный срок;

· на определенный срок не более 5 лет (срочный трудовой договор). Перечень случаев, дающих основание для заключения с работниками срочных трудовых договоров, предусмотрен ст. 59 ТК РФ.

Независимо от того, какой договор заключен (срочный либо на неопределенный срок), работник вправе расторгнуть этот договор, предупредив работодателя письменно за две недели (работник, заключивший трудовой договор на срок до двух месяцев – за 3 календарных дня) – ст.80, 292 ТК РФ.

· Содержание трудового договора
В трудовом договоре указываются:
· фамилия, имя, отчество работника и наименование работодателя (фамилия, имя, отчество работодателя - физического лица), заключивших трудовой договор;
	
	   По договору  подряда, регулирование которого осуществляется в соответствии со ст. 702 ГК РФ, одна сторона  (подрядчик) обязуется  выполнить  по заданию другой стороны (заказчика) определенную работу и сдать ее результаты заказчику, а заказчик обязуется принять  результат работы и оплатить его. То есть в отличие от трудового договора его предметом является не процесс труда и  выполнение работы по определенной трудовой функции, а его  результат- выполнение определенного объема работы к сроку, установленному в договоре. При этом по общему праву не имеет значения,   будет ли  выполняться  работа лично исполнителем или  он привлечет  к ее выполнению третьих лиц. Оплата,   являясь  существенным условием  такого договора,   зависит только  от  достигнутого  исполнителем результата (см. ст. 702,  705, 781,769 ГК РФ).
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· сведения о документах, удостоверяющих личность работника и работодателя - физического лица;
· идентификационный номер налогоплательщика (для работодателей, за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями);

· сведения о представителе работодателя, подписавшем трудовой договор, и основание, в силу которого он наделен соответствующими полномочиями;

· место и дата заключения трудового договора.
· Обязательными для включения в трудовой договор являются следующие условия:

· место работы, а в случае, когда работник принимается для работы в филиале, представительстве или ином обособленном структурном подразделении организации, расположенном в другой местности, - место работы с указанием обособленного структурного подразделения и его местонахождения;

· трудовая функция (работа по должности в соответствии со штатным расписанием, профессии, специальности с указанием квалификации; конкретный вид поручаемой работнику работы). Если в соответствии с федеральными законами с выполнением работ по определенным должностям, профессиям, специальностям связано предоставление компенсаций и льгот либо наличие ограничений, то наименование этих должностей, профессий или специальностей и квалификационные требования к ним должны соответствовать наименованиям и требованиям, указанным в квалификационных справочниках, утверждаемых в порядке, устанавливаемом Правительством Российской Федерации;

· дата начала работы, а в случае, когда заключается срочный трудовой договор, - также срок его действия и обстоятельства (причины), послужившие основанием для заключения срочного трудового договора в соответствии с Трудовым Кодексом или иными федеральными законами;

· условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада)

·  доплаты, надбавки и поощрительные выплаты);
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· режим рабочего времени и времени отдыха (если для данного работника он отличается от общих правил, действующих у данного работодателя);
· компенсации за тяжелую работу и работу с вредными и (или) опасными условиями труда, если работник принимается на работу в соответствующих условиях, с указанием характеристик условий труда на рабочем месте;

· условия, определяющие в необходимых случаях характер работы (подвижной, разъездной, в пути, другой характер работы);

· условие об обязательном социальном страховании работника в соответствии с действующим законодательством.

· другие условия в случаях, предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.

· В трудовом договоре могут предусматриваться дополнительные условия, не ухудшающие положение работника по сравнению с установленным трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, в частности:

- об уточнении места работы (с указанием структурного подразделения и его местонахождения) и (или) о рабочем месте;

- об испытании;

- о неразглашении охраняемой законом тайны (государственной, служебной, коммерческой и иной);

- об обязанности работника отработать после обучения не менее установленного договором срока, если обучение проводилось за счет средств работодателя;

- об улучшении социально-бытовых условий работника и членов его семьи;

   - об уточнении применительно к условиям работы данного работника прав и обязанностей работника и работодателя, установленных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.
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