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В целях эффективного использования муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Нефтеюганский район, в 2013 году Департаментом имущественных отношений Нефтеюганского района было проведено 10 проверок сохранности и целевого использования муниципального имущества на предмет выявления неиспользуемого или используемого не по назначению.
В соответствии с приказом Департамента имущественных отношений Нефтеюганского района от 16.05.2013 № 190 «Об утверждении плана проведения проверок сохранности и целевого использования муниципального имущества на 2013 год», проведены проверки сохранности и целевого использования муниципального имущества:
закрепленного на праве оперативного управления за: комитетом по опеке и попечительству; МКУ «Управление капитального строительства и жилищно-коммунального комплекса Нефтеюганского района»; НРМДОБУ «Детский сад «Медвежонок»; НРМДОБУ «Детский сад «Чебурашка»; НРМДОБУ «Детский сад комбинированного типа «Капелька»; МОБУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» пгт.Пойковский; НРМОБУ «Обь-Юганская средняя общеобразовательная школа»; НРМОУ «Куть-Яхская средняя общеобразовательная школа»; НРБОУ ДОД детско-юношеская спортивная школа «Нептун»;
переданного в безвозмездное пользование Общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов ВОП пгт.Пойковский,
а также проведена сверка данных бухгалтерского учета с реестром муниципального имущества.
При проведении проверок используемого не по назначению имущества не выявлено.


