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В целях эффективного использования муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Нефтеюганский район, в 2014 году Департаментом имущественных отношений Нефтеюганского района было проведено 11 проверок сохранности и целевого использования муниципального имущества на предмет выявления неиспользуемого или используемого не по назначению.
В соответствии с приказом Департамента имущественных отношений Нефтеюганского района от 04.03.2014 № 71 «Об утверждении плана проведения проверок сохранности и целевого использования муниципального имущества на 2014 год», проведены проверки сохранности и целевого использования муниципального имущества:
закрепленного на праве оперативного управления за: НРБОУ ДОД «Детская музыкальная школа №1»; НРМДОБУ «Детский сад «Буратино»; МУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»; НРМОБУ ДОД «Детско-юношеская школа по шахматам им. А.Карпова»; НРМДОБУ «Центр развития ребенка - детский сад «Теремок»; НРМДОБУ «Детский сад «Солнышко»; НРМОБУ «Сентябрьская средняя общеобразовательная школа»; НРМОБУ «Детский сад «Елочка»; НРМОБУ «Салымская средняя общеобразовательная школа № 1», НРМОБУ «Пойковская средняя общеобразовательная школа № 2»;
переданного в безвозмездное пользование Службе по контролю и надзору в сфере охраны окружающей среды, объектов животного мира и лесных отношений Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 
а также проведена сверка данных бухгалтерского учета с реестром муниципального имущества.
При проведении проверок используемого не по назначению имущества не выявлено.
Выявлено неиспользуемое имущество, а также имущество, непригодное к эксплуатации. Департаментом даны рекомендации по организации мероприятий:
-по списанию и ликвидации непригодного имущества;
-по внедрению неиспользуемого имущества или решению вопроса о его перераспределении между муниципальными учреждениями Нефтеюганского района.
По окончании текущего года всеми учреждениями была предоставлена в Департамент информация о проведенных мероприятиях и устранении замечаний, выявленных в ходе проверок.

