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В соответствии с приказом Департамента имущественных отношений Нефтеюганского района от 30.12.2014 № 619 «Об утверждении графика проверок сохранности и целевого использования муниципального имущества на 2015-2020 г.г.», в целях эффективного использования муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Нефтеюганский район, в 2015 году Департаментом было проведено 11 проверок сохранности и целевого использования муниципального имущества на предмет выявления неиспользуемого или используемого не по назначению.
В соответствии с приказом Департамента имущественных отношений Нефтеюганского района от 27.01.2015 № 16 «Об утверждении плана проведения проверок сохранности и целевого использования муниципального имущества на 2015 год», проведены проверки сохранности и целевого использования муниципального имущества:
закрепленного на праве оперативного управления за: НРМОБУ «Каркатеевская средняя общеобразовательная школа», НРМОБУ «Салымская общеобразовательная средняя общеобразовательная школа №2», НРМО АУ ДОД «Центр компьютерных технологий», БУНР «Межпоселенческая библиотека», НРМОБУ «Усть-Юганская средняя общеобразовательная школа», НРМБДОУ «Детский сад «В гостях у сказки», НРМБДОУ «Детский сад «Морошка», НРМБДОУ «Детский сад «Ромашка»;
закрепленного на праве хозяйственного ведения за НРМУП «Электросвязи», НРМУП «Чеускино»;
переданного в безвозмездное пользование Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа - Югры,
а также проведена сверка данных бухгалтерского учета с реестром муниципального имущества.
При проведении проверок используемого не по назначению имущества не выявлено.
Выявлено неиспользуемое имущество, а также имущество, непригодное к эксплуатации. Департаментом даны рекомендации по организации мероприятий:
-по списанию и ликвидации непригодного имущества;
-по внедрению неиспользуемого имущества или решению вопроса о его перераспределении между муниципальными учреждениями Нефтеюганского района.
По окончании текущего года всеми организациями была предоставлена  в Департамент информация о проведенных мероприятиях и устранении замечаний, выявленных в ходе проверок.


