Информация 
о результатах проверок сохранности и целевого использования
муниципального имущества за 2016 год


В соответствии с приказом Департамента имущественных отношений Нефтеюганского района от 30.12.2014 № 619 «Об утверждении графика проверок сохранности и целевого использования муниципального имущества на 2015-2020 г.г.», в целях эффективного использования муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Нефтеюганский район, в 2016 году Департаментом было проведено 12 проверок сохранности и целевого использования муниципального имущества на предмет выявления неиспользуемого или используемого не по назначению.
В соответствии с приказом Департамента имущественных отношений Нефтеюганского района от 30.12.2015 № 590 «Об утверждении плана проведения проверок сохранности и целевого использования муниципального имущества на 2016 год», проведены проверки сохранности и целевого использования муниципального имущества:
закрепленного на праве оперативного управления за: МОБУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» пгт.Пойковский, НРМДОБУ «Центр развития ребенка-детский сад «Улыбка», НРБОУДО «Детская школа искусств», НРМДОБУ «Детский сад «Лесовичок», Департамент культуры и спорта Нефтеюганского района, НРМБДОУ «Детский сад «Ручеек», НРМОБУ «Чеускинская средняя общеобразовательная школа», НРМОБУ «Сингапайская средняя общеобразовательная школа», МКУ «Центр бухгалтерского обслуживания и организационного обеспечения образования», Администрация Нефтеюганского района, НРБУ «Творческое объединение «Культура»;
закрепленного на праве хозяйственного ведения за МП НРМУ «Торгово-транспортное предприятие»,
а также проведена сверка данных бухгалтерского учета с реестром муниципального имущества.
При проведении проверок используемого не по назначению имущества не выявлено.
Выявлено неиспользуемое имущество, а также имущество, непригодное к эксплуатации. Департаментом даны рекомендации по организации мероприятий:
-по списанию и ликвидации непригодного имущества;
[bookmark: _GoBack]-по внедрению неиспользуемого имущества или решению вопроса о его перераспределении между муниципальными учреждениями Нефтеюганского района.
По окончании текущего года всеми организациями была предоставлена  в Департамент информация о проведенных мероприятиях и устранении замечаний, выявленных в ходе проверок.


