Информация

о результатах исполнения муниципальных заданий, муниципальными учреждениями здравоохранения Нефтеюганского района за 2011 год.

Система здравоохранения Нефтеюганского района включает в себя 2 муниципальных учреждения: НРМБУЗ Центральная районная больница - главный распорядитель бюджетных средств, который выполняет функции управления, контроля и организации работы лечебно-профилактических учреждений на территории Нефтеюганского района и НРМБУЗ Салымская участковая больница. 

Финансовый контроль  исполнения  муниципального задания в 2011 году осуществлялся НРМБУЗ Центральная районная больница ежеквартально.
В здравоохранении Нефтеюганского района оказываются следующие муниципальные услуги: стационарная медицинская помощь, амбулаторно-поликлиническая медицинская помощь, скорая медицинская помощь, бесплатное обеспечение детей молочными продуктами питания, бесплатное зубопротезирование льготной категории граждан.
Исполнение муниципального задания по муниципальным услугам за 2011 год по муниципальным учреждениям здравоохранения Нефтеюганского района: 

Стационарная медицинская помощь - план по койко-дням составил 60 830 койко-дней,  фактически исполнено 60 278 койко-дня, исполнено на 197 337,7 тыс. руб. (в том числе местный бюджет 85 828,3 тыс. руб., средства ТФ ОМС 111 509,4 тыс. руб.).  

Медицинская помощь в дневных стационарах -  план по пациенто-дням составил 19 190 пациенто-дней, фактически исполнено 20708 пациенто-дней, исполнено на 19 072,4 тыс. руб. (в том числе местный бюджет 8 115,6 тыс. руб., средства ТФ ОМС 10 956,8  тыс. руб.)

Амбулаторно-поликлиническая медицинская помощь -  план по посещениям составил 381 370 посещений, фактически исполнено 367 851 посещений, исполнено на 268 465,1 тыс. руб. (в том числе местный бюджет 144 557,5 тыс. руб., средства ТФ ОМС 123 907,6 тыс. руб.)

 Скорая медицинская помощь - план по вызовам составил 16 000 вызовов,  фактически исполнено 16 311 вызовов, исполнено на 49 448,1 тыс. руб.

Бесплатное обеспечение детей молочными продуктами питания - план по бесплатному обеспечению молочными продуктами составил 16 259,0 тыс. руб.,  фактически исполнено 15 942,7 тыс. руб., бесплатными молочными продуктами обеспечены 665 детей до трех лет.

Бесплатное зубопротезирование льготной категории граждан - план по  бесплатному зубопротезированию составил 6 751,8 тыс. руб.,  фактически исполнено 6 104,3 тыс. руб., бесплатное зубопротезирование было оказано 301 человеку льготной категории.
