Информация

о результатах исполнения муниципальных заданий, муниципальными учреждениями здравоохранения Нефтеюганского района за 2013 год.

Система здравоохранения Нефтеюганского района представлено бюджетным учреждением Ханты-Мансийского округа Югры «Нефтеюганская районная больница», (далее БУ «Нефтеюганская районная больница») в состав которой входят: Салымская участковая больница, 6 амбулаторий  (сп. Юганская Обь, сп. Каркатеевы, сп. Сингапай, сп. Чеускино, сп. Сентябрьский, сп. Куть-Ях), 5 фельдшерско-акушерских пунктов (сп. Лемпино, сп. Усть-Юган, сп. Сивысь-Ях, КС-6, КС - 5).
Финансовый контроль  исполнения  муниципального задания в 2013 году осуществлялся (далее БУ «Нефтеюганская районная больница») ежеквартально.
В здравоохранении Нефтеюганского района оказываются следующие муниципальные услуги: стационарная медицинская помощь, амбулаторно-поликлиническая медицинская помощь, скорая медицинская помощь, бесплатное обеспечение детей молочными продуктами питания, бесплатное зубопротезирование льготной категории граждан.
Исполнение муниципального задания по муниципальным услугам за 2013 год по муниципальным учреждениям здравоохранения Нефтеюганского района: 

Стационарная медицинская помощь - план по койко-дням составил 64 461 койко-дней,  фактически исполнено 58 527 койко-дня, исполнено на 259 902,5 тыс. руб. (в том числе ОМС 256 795,0 тыс. руб., бюджет 3107,0 тыс. руб.).  

Медицинская помощь в дневных стационарах -  план по пациенто-дням составил 19 214 пациенто-дней, фактически исполнено 21 053 пациенто-дней, исполнено на 18 098,7 тыс. руб. (в том числе ОМС 18 098,7 тыс. руб., бюджет 0 тыс. руб.)

Амбулаторно-поликлиническая медицинская помощь -  план по посещениям составил 328 338 посещений, фактически исполнено 337 672 посещений, исполнено на 314 673,0 тыс. руб. (в том числе местный бюджет 54 381,8 тыс. руб., средства ОМС 260 291,2 тыс. руб.)

 Скорая медицинская помощь - план по вызовам составил 16 000 вызовов,  фактически исполнено 14 324 вызовов, исполнено на 65 202,0 тыс. руб. (в том числе бюджет 13,0 тыс. руб., средства ОМС 65 189,0 тыс. руб.)
Бесплатное обеспечение детей молочными продуктами питания - план по бесплатному обеспечению молочными продуктами составил 14 696,8 тыс. руб.,  фактически исполнено 14 586,3 тыс. руб., бесплатными молочными продуктами обеспечены 1 197 детей до трех лет.

Бесплатное зубопротезирование льготной категории граждан - план по  бесплатному зубопротезированию составил 5 659,0 тыс. руб.,  фактически исполнено 14 586,3 тыс. руб., бесплатное зубопротезирование было оказано 301 человеку льготной категории.
