Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии с:
 Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»; 
Федеральным законом от 6 апреля 2011 года № 63-ФЗ «Об электронной подписи»; 
Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»; 
Градостроительным кодексом Российской Федерации;
Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11 июня 2010 года № 102-оз «Об административных правонарушениях»; 
[bookmark: _GoBack]постановлением Правительства Российской Федерации от 07 июля 2011 года 
№ 553 «О порядке оформления и представления заявлений и иных документов, необходимых для предоставления государственных и (или) муниципальных услуг, 
в форме электронных документов»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 25 июня 2012 года 
№ 634 «О видах электронной подписи, использование которых допускается при обращении за получением государственных и муниципальных услуг»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 года № 852 «Об утверждении Правил использования усиленной квалифицированной электронной подписи при обращении за получением государственных и муниципальных услуг и о внесении изменения в Правила разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 25 января 2013 года № 33 «Об использовании простой электронной подписи при оказании государственных и муниципальных услуг»;
постановлением Правительства Российской Федерации от 26 марта 2016 года № 236 «О требованиях к предоставлению в электронной форме государственных и муниципальных услуг»;
Уставом муниципального образования Нефтеюганский район, принятым решением Думы Нефтеюганского района от 16 июня 2005 года № 616;
решением Думы Нефтеюганского района от 26 декабря 2011 года № 124 
«Об утверждении перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления органами местного самоуправления муниципальных услуг, а также порядка определения размера платы за оказание таких услуг» (далее – решение Думы Нефтеюганского района от 26 декабря 2011 года №124);
	постановлением администрации Нефтеюганского района от 06 февраля 
2013 года № 242-па «О разработке и утверждении административных регламентов предоставления муниципальных услуг»;
постановлением администрации Нефтеюганского района от 14.08.2019 №1719-па «Об утверждении положения о комитете по градостроительству администрации Нефтеюганского района»;
постановлением администрации Нефтеюганского района от 25 марта 2013 года № 952-па «Об утверждении реестра муниципальных услуг муниципального образования Нефтеюганский район» (ред. от 22 июня 2016 года № 892-па);
постановлением администрации Нефтеюганского района от 15 января 2014 года № 36-па «Об утверждении перечня муниципальных услуг, предоставляемых через муниципальное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (ред. от 25 июля 2016 года № 1070-па);
постановлением администрации Нефтеюганского района от 06 марта 2015 года № 637-па-нпа «О порядке подачи и рассмотрения жалоб на решения и действия (бездействие) структурных подразделений администрации Нефтеюганского района, их должностных лиц, муниципальных служащих при предоставлении муниципальных услуг».
