Подростковая беременность или взрослые игры для детей

Подростковый и ранний юношеский возраст - это период интенсивного созревания и становления молодого организма. Большие изменения, происходящие с подростком, связаны с мощным взрывом энергии и эмоций, которые направлены, в том числе, на поиск сексуальных контактов. А раннее начало сексуальных отношений в сочетании с низким уровнем знаний и плохой осведомлённостью о контрацепции приводят к нежелательным последствиям, таким, как беременность. 

Да, такое случается! В Нефтеюганском районе существует такая проблема. В 2010 г. 4 девочки-подростка стали молодыми мамами, а 10 - сделали аборты. В 2011 году у 8 несовершеннолетних родились малыши, 5 – прервали беременность. В 2012 году юными мамами стали 7 девочек, 5 - приняли решение сделать аборт. В 2013 году уже у трёх  девочек-подростков появились малыши.

С медицинской  точки зрения беременность и особенно роды в юном возрасте могут быть опасными как для жизни мамы, так и для малыша. Искусственное прерывание беременности калечит и организм, и душу девочки.  После абортов многие девушки уже никогда не смогут иметь детей. Чем младше возраст забеременевшей девушки, тем опаснее для неё беременность и роды. Девочки тяжелее вынашивают малышей, у них в 3 раза повышен риск выкидыша, намного чаще развиваются различные патологии беременности,  сами роды в подростковом возрасте могут быть связаны с риском для жизни. Детки таких мам также находятся в ситуации риска: низкий вес, неправильное формирование многих систем и органов и др. 

Психологи выявили, что для подростков основным важным моментом первого полового контакта является его «незапланированность и страстность», которые усиливают потребность в новых острых ощущениях и переживаниях. Между тем, потребность к познанию нового неизведанного мира отношений активизирует чувство взрослости, которое и наделяет подростка ощущением независимости от старших, прежде всего родителей. Это один из аспектов проявления ранних подростковых сексуальных отношений. Второй же аспект заключается в отношении и реакции взрослых-родителей на ранние половые контакты подростков. Жесткие осуждающие порицания со стороны общества и родителей – «нельзя, потому что очень плохо, ужасно, недостойно, рано ...», заставляют подростка скрывать всякое проявление сексуальности. Эти два условия -  чувство взрослости и внушенный и закрепленный запрет на выражение сексуальности влекут за собой  совершение подростком «необдуманных» поступков. 

Социальная сторона вопроса не менее значительна. Какой родитель будет счастлив узнать, что его несовершеннолетняя дочь беременна? В лучшем случае семья примет такую новость спокойно и морально поддержит подростка. Но в большинстве случаев наблюдается негативная реакция со стороны окружающих, а также родителей, которые, отправляя свою дочь на аборт, уродуют психику и здоровье подростка.

Как уберечь детей от такой проблемы как ранняя беременность? Задача родителей, в первую очередь, постараться вовремя разъяснить своему ребёнку, как можно предохраняться от нежелательной беременности. Чтобы общаться с подростком на "запретные" темы, необходимо создать доверительные и дружеские отношения со своим ребёнком. А для этого запастись огромным терпением, выдержкой, умением понять и принять своего тинейджера. Нужно помнить, что с подростковой энергией надо общаться осторожно, она требует надёжных, разумных и здоровых путей выражения. Родители, настороженные активностью и энергичностью подростков, зачастую окружают своих чад всевозможными запретами, но требуется как раз обратное: снабдить своего ребёнка необходимыми знаниями об эмоциональных и физиологических условиях безопасных сексуальных отношений.

Если же случилось, что девочка-подросток забеременела, то решение, что делать дальше, должно быть осознанно принято совместно с родителями и в соответствии с рекомендациями врача.
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