 
  ВОПРОСЫ  И ОТВЕТЫ НА ПРАВОВУЮ ТЕМАТИКУ
(по материалам обращений в Детскую общественную приёмную  

и консультационные пункты)
1. С какого возраста наступает уголовная ответственность для несовершеннолетних?


      Катя, 13 лет

Уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста, в отдельных случаях с 14 лет могут привлекаться к уголовной ответственности за совершение таких преступлений, как убийство (ст. 105 УК РФ), кража (ст. 158 УК РФ), грабёж (ст. 161 УК РФ), разбой (ст. 162 УК РФ), вымогательство (ст. 163 УК РФ), неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (ст. 166 УК РФ), хулиганство при отягчающих обстоятельствах (ч. 2 и 3 ст. 213 УК РФ), вандализм (ст. 214 УК РФ) и др. преступления, которые перечислены в ст. 20 УК РФ.

Лица, не достигшие возраста 14 лет, совершившие общественно опасные деяния, также несут ответственность. 
2. Очень интересно и важно знать свои права и обязанности. Ответьте, пожалуйста, на мои вопросы: 

- как наказывают тех, кому нет 18 лет; 

- неужели за убийства и другие преступления детей могут посадить, на всю жизнь;  

- где сидят несовершеннолетние?

                                                                                              Марина 13 лет.

Лица, не достигшие 18-летнего возраста, считаются несовершеннолетними. В Уголовном кодексе есть глава 14, которая называется «Особенности уголовной ответственности и наказания несовершеннолетних».

В отличие от взрослых осужденных несовершеннолетним лишение свободы не может быть назначено на срок свыше десяти лет. Отбывается этот вид наказания «несовершеннолетними мужского пола, осужденными впервые к лишению свободы, а также несовершеннолетним женского пола – в воспитательных колониях общего режима; несовершеннолетними мужского  пола, ранее отбывавшими  лишение свободы, - в воспитательных колониях усиленного режима». 

Воспитательная колония – это изоляция от свободной жизни, от друзей и товарищей, от родителей (общение с ними ограничено редкими и очень короткими свиданиям, посылками, передачами и письмами). Здесь становится понятным, что такое домашний уют, поскольку в колонии  жизнь проходит под постоянной охраной и надзором при определенном режиме: все строго по часам – подъем, физзарядка, завтрак, обед, учеба, ужин и немного свободного времени, отбой.

Обязательным атрибутом колонии является работа, регламентируемая  Трудовым кодексом. Подростки, не имеющие  образования, обязаны ходить в школу и получать трудовое образование. И так изо дня в день весь срок, определенный судом.

Часто в виде наказания применяются и исправительные работы. В соответствии с частью 4 статьи 88 они «назначаются несовершеннолетним осужденным на срок до одного года (взрослым – от двух месяцев до двух лет) и отбываются по месту работы осужденного».

При этом наказание из заработка осужденного в доход государства удерживается от 5 до 20 процентов. Размер обязательных  удержаний устанавливается приговором суда.

Если несовершеннолетний осужденный умышленно уклоняется от исправительных работ, то «суд может заменить неотбытое наказание арестом или лишением свободы из расчета один день ареста за два дня исправительных работ» (часть 3 статьи 50).

       Уголовный кодекс «щадит» несовершеннолетних при определении им наказаний, допуская возможность освобождения от уголовной ответственности подростков, впервые совершивших преступление небольшой и средней тяжести, с применением к ним принудительных мер воспитательного воздействии, к которым относятся:

- предупреждение,

- передача под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа,

 -возложение обязанностей загладить причиненный вред, 

 -ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего  (статья 90 УК РФ)

3. Скажите, пожалуйста, какие обстоятельства являются смягчающими при определении наказания?

  Олег, 17 лет
Обстоятельства, смягчающие наказание, перечислены в статье 61 УК РФ. К ним относятся, 

 - несовершеннолетие виновного;

- совершение преступления в силу стечения жизненных обстоятельств либо по мотиву сострадания;

 -наличие малолетних детей у виновного, явка с повинной;  

 -активное содействие раскрытию преступления, изобличению других соучастников преступления и розыску имущества, добытого в результате   преступления;

- оказание медицинской  и иной помощи потерпевшему непосредственно после совершения преступления, добровольное возмещение имущественного ущерба и морального вреда, причиненных в результате преступления, иные действия направленные на заглаживание вреда, причиненного  потерпевшему.

4. Что такое административное правонарушение? 

С какого возраста наступает ответственность за их совершение?











Виктор, 15 лет

Административным правонарушением признается  противоправное, виновное действие (бездействие) физического или юридического лица, за которое  Кодексом об административных правонарушениях и законами субъектов Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность. (ст. 2.1 ч.1 КоАП РФ) Административной ответственности подлетит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста 16 лет. (ст. 2.3. КоАП РФ)

За совершение административных правонарушений составляется протокол, который в дальнейшем  будет направлен для рассмотрения в комиссию по делам несовершеннолетних, защите их прав.
5.  Меня зовут Катя, мне 11 лет. Недавно по телевизору в одном фильме я услышала: «презумпция невиновности». Я не поняла, что значат эти слова. Не могли бы вы разъяснить и рассказать об этом поподробнее?

                                                        Катя, 11 лет

«Презумпция невиновности» - это достаточно простое  понятие, которое помогает защищать права человека и избежать наказания невиновных людей.  Понятие «Презумпция невиновности», означает, что каждый, кто обвинен в совершении уголовного преступления, считается невиновным до те пор, пока его вина не будет доказана в открытом судебном разбирательстве, с соблюдением всех процессуальных гарантий, необходимых для защиты в соответствии с законом. То есть,  если человека обвиняют в совершении преступления, то он не должен доказывать  свою невиновность, а суд должен доказать его вину. И до тех пор, пока не вынесено решение суда, человек считается  невиновным.                                           
6. Взрослые зачастую используют несовершеннолетних в своих преступных целях, несовершеннолетние могут об этом и не догадываться, и верить им.

                                                                                                    Александр, 14 лет

При знакомстве со взрослыми будь внимателен и острожен. Взрослые могут вовлечь тебя в совершение преступлений. Они могут  использовать различные ситуации, чтобы ты оказал им какую-то помощь, например,  постоял на улице, понаблюдал за кем-то, предупредил, что кто-то идет.

  
Такие твои действия будут означать соучастие в  совершении преступления. Согласно ст. 33 УК РФ соучастием в преступлении признается умышленное совместное участие двух или более лиц в совершении  умышленного преступления. В данном случае, если ты будешь наблюдать за кем-то, предупреждать об опасности, то такие твои действия будут расцениваться как соучастие в совершении преступления и могут повлечь уголовную ответственность.


Ст. 150 УК РФ предполагает уголовную ответственность за вовлечение несовершеннолетних в совершение преступления. Уголовная ответственность наступает за вовлечение н/летнего в совершение преступления путем обещаний, обмана, угроз или иным способом со стороны  лица, достигшего 18 лет.  Также уголовная ответственность может наступать,  если подобные действия в отношении несовершеннолетнего совершили родители, педагоги или иные лица, на которых законом возложены обязанности по воспитанию несовершеннолетнего. 


Предусматривается уголовная ответственность согласно ст. 154 УК РФ и за вовлечение несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий. Взрослые могут вовлечь тебя в систематическое употребление спиртных напитков ли одурманивающих веществ. 

НЕ ИДИ У НИХ НА ПОВОДУ, И НЕ ПОДРАЖАЙ ИМ! 

ЭТО БУДЕТ ОПАСНО ДЛЯ ТЕБЯ, ДЛЯ ТВОЕГО ЗДОРОВЬЯ, ТВОЕЙ ЖИЗНИ! БУДЬ САМОСТОЯТЕЛЕН И ОСМОТРИТЕЛЕН.

7. Мы с друзьями любим по вечерам собираться во дворе около нашего дома, петь песни и танцевать. Нам же тоже хочется отдохнуть! Но стоит только включить магнитофон, как тут же в окна высовываются соседи и кричат, чтобы мы замолчали, потому что мешаем им спать, топчем клумбы и мусорим вокруг, что они вызовут милицию и нас всех посадят за хулиганство. Такое правда, может быть? Что такое вообще «хулиганство»?

                                                                                 Настя, 15 лет.

Как гласит часть 1 статьи 213 Уголовного кодекса, хулиганство – это «грубое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение у обществу, сопровождающееся  применением насилия к гражданам либо угрозой его применения, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества». Человек живет в обществе, в котором существуют правила отношений между людьми, которые определяются не только  законами государства, но и сложившимися требованиями морали и нравственности. Правила принятые в государстве, обеспечивают неприкосновенность личности, имущества, общественное спокойствие людей.  Законом для несовершеннолетних с 14-летнего возраста предусмотрена ответственность за хулиганство по частям 2 и 3 статьи 213, то есть за наиболее опасные хулиганские действия.                       
Максимальное наказание за подобное деяние – до пяти лет лишения свободы. Хулиганство, «совершенное с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия, наказывается лишением свободы на срок от четырех до семи лет» (часть 3 ст. 213 УК РФ)

 8. Помогите, пожалуйста! Мой сын попал в беду! Дружки подговорили его вместе залезть в магазин,  чтобы украсть сотовые телефоны . Они залезли в окно, а охранник  услышал и пришел. Дмитрий – старший из ребят (ему уже 17 лет) – ударил охранника бейсбольной битой. Он всегда с ней ходит. Охранник потерял сознание. Сын очень испугался, ничего в магазине не взял и убежал. Ну, а на следующий день  к нам пришла милиция, и забрали моего сына. Будет суд. Но ведь сын не хотел нападать на охранника и ничего не украл! Он и воровать то не хотел. Дружки уговорили. Он же не  виноват. За что его судить? 

                                                                                       Антонина Михайловна

Действительно ваш сын попал в беду. Только нам кажется, что это стряслось намного раньше, чем его задержала милиция. Почему он согласился сознательно совершить преступление? Значит, у него нет никаких представлений о морали, о законе. Действия вашего сына и его «дружков» попадает под ст. 161 УК РФ – «грабеж». Однако молодые люди пошли на преступление взяв с собой биту. В результате они не только  совершили нападение на охранника. Но и применили заранее  подготовленное орудие. Теперь многое зависит от того, насколько тяжкие повреждения причинили охраннику. Если суд признает, что здоровью пострадавшего нанесет серьезный вред, то виновные понесут ответственность уже по части 4 ст. 161 УК РФ. В этом случае законом определено наказание в виде лишения свободы сроком от 8 до 15 лет. Естественно, суд рассмотрит роль каждого в совершении преступления. Учтет, что ваш сын совершил преступление впервые, положительно характеризуется по месту учебы и жительства, отказался от задуманной кражи и ушел, ничего не взяв с магазина. Однако даже если для вашего сына все кончится более или менее хорошо – условным сроком наказания, вам следует всерьез задуматься о его дальнейшей судьбе.

9.  Посоветуйте, что делать. Моему парню Лешке 16 лет. Ему грозит тюремное заключение. Мы с ним давно вместе и очень любим друг друга. Он очень хороший, только, когда напивается, становится агрессивным и мы ссоримся. Так произошло и в этот раз. Мы с ним поругались, и я ушла домой. Около двенадцати ночи он пришел к моему дому, встал под окнами и начал меня звать. Я не вышла, так как была очень на него обижена и знала, что  пока он не отрезвеет, то не успокоится.

Из–за шума стали просыпаться соседи. Я выглянула в окно, сказала, что не выйду, чтобы он шел домой. Тогда он сломал скамейку у нашего подъезда, вытоптал клумбу с цветами, стал ломать молодые деревья. Мой сосед, дядя Сережа, со второго этажа проснувшись на шум, сделал Лешке замечание  и сказал, что вызовет милицию. Тогда Лешка кинул в окно камень, а попал в голову.

                                                                                                Маша, 16 лет

Действия Алексея квалифицируются как хулиганство. В части 1 статьи 213 УК хулиганство «грубое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся  применением насилия к гражданам либо угрозой его применения, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества». Мы  живем не сами по себе, а в обществе и подчинены не только государственным законам, но и сложившимся требованиям морали и нравственности. Алексей же не просто умышленно, но демонстративно и грубо нарушил эти правила, проявив тем самым неуважение к окружающим людям, и, в частности к тебе самой. Максимальный срок, который можно получит , нарушив эту статью УК, - 5 лет лишения свободы.  
10. Здравствуйте!  Мы учимся в 8 классе и на каникулы всем классом ездили отдыхать в зимний лагерь. Там было очень хорошо, но наши мальчишки хулиганили. Они придумали подложить записку на одну дачу. Они написали, что хозяева должны положить возле калитки деньги, иначе дача сгорит. На самом деле они не хотели ничего поджигать, а хозяева вызвали милицию, и мальчишек забрали. Что же теперь будет? 

Девочки 8 класса

 К сожалению вы уже взрослые люди и должны понимать, что шутить можно по -разному. Во первых, Ваши педагоги должны были вас предупредить, где расположены места отдыха, отведенные лагерю. Во – вторых, даже если хозяева дачи были не правы, не стоило из-за этого совершать преступление. А то, что сделали «ваши мальчишки» - вовсе не шутка, а настоящее преступление. Дело в том, что статья 163 Уголовного кодекса РФ предусматривает уголовную ответственность за вымогательство. Согласно действующему законодательству вымогательство – это « требование  передачи чужого  имущества или права на имущество или совершение других действий имущественного характера под угрозой применения насилия либо уничтожения, или повреждения чужого  имущества». Санкции за вымогательство весьма широки- вплоть до лишения свободы сроком до четырех лет.

11. Мне очень интересно, какие виды наказаний были в прошлые века? Расскажите, пожалуйста?

             Юра, 13 лет.

Определенные виды наказаний  соответствовали  своей эпохе. В древности широко применялось отравление. Именно к такому наказанию был приговорен в 399 году до нашей эры великий древнегреческий философ и мудрец Сократ, которого заставили принять яд цикуты. Сократа обвиняли в «поклонении новым божествам».

В средние века было широко распространенно сожжение на костре.  В огне погибли Жанна Д,) Арк, философ и астроном Джордано Бруно и многие другие.. Бруно был обвинен  в том, что он осмелился подвергнуть сомнению церковные   догматы построения Вселенной.


 В средневековых  средиземноморских странах  была распространена отправка преступников на галеры, где они заканчивали свою жизнь. Галера – это старинное гребно-парусное военное судно, которое существовало до конца XVIII века.   


В разные эпохи среди наказаний были и сажание на кол, четвертование, колесование, повешение, лишение головы, отрубание рук у воров, ссылка на каторжные работы.


Царь Иоанн Грозный, которого отличала маниакальная жестокость, ввел в XVI веке   попеременное обливание преступника кипятком и ледяной водой, от чего кожа лопалась и сама слезала с приговоренного. Подобным наказаниями соответствовали и своеобразные методы предварительного расследования, предполагавшие применение насилия к подозреваемым. Изощренные пытки дыбой, испанским сапогом, каленым железом, избиение,  испытания голодом были в порядке вещей.

Нетрудно заметить, что за последние 300-400 лет человеческое общество сделало огромный скачок в гуманизации наказания. Европа в конце прошлого века вообще отказалась от применения смертной казни, то же сделала  и Россия, вступив в Совет Европы.

