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Правило выбора постельного белья

Выбирая постельное белье, прежде всего, необходимо обратить внимание на качество постельного белья, определиться с тканью, из которого будет пошито белье, с его окраской, фасоном и размером.

Определяем качество постельного белья

 Согласно пункту 3.7. ГОСТ 31307-2005 «Белье постельное. Общие технические условия. ГОСТ 31307-2005» постельное белье может изготовляться с различными видами отделок (вышивка, шитье и т.п.) с отделочными деталями или без них, в комплекте или отдельными предметами. При выборе белья необходимо обратить внимание на швы и качество их обработки. Качественное белье прошито специальным бельевым швом. Обратите внимание на нити, которыми прошито постельное белье. Нити должны быть плотные, хорошо скрученные и соответствовать тону постельного белья. Готовые изделия должны быть очищены от концов ниток. Концы всех строчек должны быть закреплены. 

 Информация 

 Согласно статье 10 Закона РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее - Закон), изготовитель (продавец) обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах, обеспечивающую возможность их правильного выбора. 
Данная информация должна содержать: 
адрес (место нахождения), фирменное наименование (наименование) изготовителя (исполнителя, продавца), уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя, импортера; 
- информацию о цене товара; 
- информацию о материале, используемого для изготовления постельного белья; 
- инструкцию по эксплуатации и способам ухода за изделием в соответствии с видом и свойствами материалов, использованных в изделии; 
- информацию о размере постельного белья и т.д. 
Информация доводится до сведения потребителей в технической документации, прилагаемой к товарам, на этикетках, маркировкой или иным способом, принятым для отдельных видов товаров.

 Права потребителя при обнаружении в товаре недостатков

 Согласно статье 18 Закона, потребитель в случае обнаружения в товаре недостатков, если они не были оговорены продавцом, по своему выбору вправе: 
-потребовать замены на товар этой же марки (этих же модели и (или) артикула); 
-потребовать замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены; 
-потребовать соразмерного уменьшения покупной цены; 
-потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом; 
-отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы. По требованию продавца и за его счет потребитель должен возвратить товар с недостатками. При этом потребитель вправе потребовать также полного возмещения убытков, причиненных ему вследствие продажи товара ненадлежащего качества. 

Важно знать

Согласно статье 25 Закона потребитель имеет право обменять непродовольственный товар надлежащего качества на аналогичный товар у продавца, у которого этот товар был приобретен, если указанный товар не подошел по форме, габаритам, фасону, расцветке, размеру или комплектации. 

Исключение составляют товары, перечисленные в перечне непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих обмену, утвержденном постановлением Правительства РФ от 31.12.2020 № 2463 "Об утверждении Правил продажи товаров по договору розничной купли-продажи, перечня товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование потребителя о безвозмездном предоставлении ему товара, обладающего этими же основными потребительскими свойствами, на период ремонта или замены такого товара, и перечня непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих обмену, а также о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации". Учитывая, что постельное белье входит в данный перечень, следовательно, обмену не подлежит. 

Каким бы привлекательным не казалось постельное белье, необходимо учесть рекомендации по уходу за ним, обращая внимание на все символы, указанные в информации на товар и тогда купленный комплект постельного белья, прослужит Вам не один год.*) 
