- Основными задачами Департамента в сфере земельных отношений являются:

      Разработка и проведение единой политики органов местного самоуправления муниципального образования Нефтеюганский район в сфере земельных отношений.

      Создание условий для рационального использования земель и различных форм хозяйствования в границах муниципального образования Нефтеюганский район.

      Организация учета земельных ресурсов в границах муниципального образования Нефтеюганский район, за исключением земель лесного фонда.
- В целях выполнения возложенных задач Департамент в сфере земельных отношений в установленном порядке выполняет следующие функции:

           При осуществлении полномочий администрации Нефтеюганского района по управлению, распоряжению земельными ресурсами в границах муниципального образования Нефтеюганский район:

        В сфере земельных отношений осуществляет оказание муниципальных услуг   по заявлением граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

         Организует прием граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и рассмотрение их устных и письменных обращений в установленные действующим законодательством порядке и сроки.

         Организует на основании решения администрации Нефтеюганского района межевание земель с установлением (восстановлением) на местности границ муниципальных образований, а также границ земельных участков собственников, владельцев и пользователей с их техническим оформлением.

        Подготавливает документы на неразграниченные земельные участки, 
на которые у муниципального образования Нефтеюганский район возникает право собственности.

        Участвует в организации выявления неиспользуемых или используемых не по целевому назначению земель, при выявлении нарушений земельного законодательства направляет материалы по подведомственности.
        Организует работы по формированию земельных участков 
для проведения торгов (аукционов, конкурсов) по продаже земельных участков 
в собственность и продаже прав на заключение договоров аренды земли.

         Осуществляет подготовку проектов договоров аренды, купли-продажи, договоров о безвозмездном срочном пользовании, соглашений о сервитуте – праве ограниченного пользования, обеспечивает их согласование и направление заявителю, осуществляет контроль за сроками их действия и порядком исполнения.

       Осуществляет начисление арендной платы, а также предусмотренных договором и законодательством Российской Федерации штрафных санкций 
за несвоевременную оплату арендной платы по договорам аренды земельных участков.

         Представляет интересы муниципального образования Нефтеюганский район при государственной регистрации прав и их прекращении на земельные участки, для постановки земельных участков на учет как безхозяйной вещи 
на территории муниципального образования Нефтеюганский район.

       Подготавливает проект нормативного правового акта по установлению уполномоченными органами местного самоуправления земельного налога.

     Осуществляет организацию и проведение торгов по продаже земельных участков и права на заключение договоров аренды земельных участков.

       Осуществляет от имени администрации Нефтеюганского района муниципальный земельный контроль в соответствии с действующим законодательством на межселенной территории.

- контактные данные:

Департамента и его структурного подразделения, участвующего в предоставлении муниципальной услуги:

Место нахождения Департамента: 628309, Тюменская область, г. Нефтеюганск, 3 мкр., дом 21, 1 этаж.
Место нахождения структурного подразделения Департамента, предоставляющего муниципальную услугу: комитет по земельным ресурсам департамента градостроительства и землепользования Нефтеюганского района (далее - Комитет по земельным ресурсам) – 628309, Тюменская область, г. Нефтеюганск, 3 мкр., дом 21, 1 этаж, каб. 111; 116.
Приемная Департамента: 1 этаж, кабинет № 105, телефон: (3463)250105, факс: (3463)220047. 

Телефоны отделов Комитета по земельным ресурсам (телефоны для справок): (3463)290058; (3463)290054; (3463)256829.

Адрес электронной почты Департамента dgiz@admoil.ru.
График работы Департамента и Комитета по земельным ресурсам:

- понедельник, вторник, среда, четверг: с 8.30 до 17.30 час.;

- пятница: с 8.30 до 12.30 час.;

- обеденный перерыв: с 13.00 до 14.00 час.;

- суббота, воскресенье – выходные дни.

- График приема заявителей с документами, необходимыми для предоставления муниципальной услуги:

- понедельник – с 08:30 до 17:30 часов;
- вторник – с 08:30 до 17:30 часов;

- обеденный перерыв: с 13:00 до 14:00 часов.
- В рамках оказания муниципальных услуг:
В соответствии с действующими регламентами по предоставлению муниципальных услуг заявитель имеет право на досудебное (внесудебное) обжалование действий (бездействия) и решений, принятых (осуществляемых) в ходе предоставления муниципальной услуги, а также должностными лицами, муниципальными служащими.

Предметом досудебного (внесудебного) обжалования могут являться 
действие (бездействие) Департамента, должностных лиц, муниципальных служащих, предоставляющих муниципальную услугу, а также принимаемые ими решения в ходе предоставления муниципальной услуги.

Жалоба, поданная с соблюдением требований Федерального закона 
от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее - Федеральный закон № 210-ФЗ), подается в письменной форме, в том числе при личном приеме заявителя, или в электронном виде. 

Жалоба на действия (бездействие) Департамента, 
их должностных лиц, муниципальных служащих, предоставляющих муниципальную услугу, подается в Департамент, предоставляющий муниципальную услугу, и рассматривается его руководителем. 

Жалоба на решения руководителя Департамента, предоставляющего муниципальную услугу, подается главе администрации Нефтеюганского района через управление по вопросам местного самоуправления и обращениям граждан администрации Нефтеюганского района. 
